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[1] | DATI TECNICI
DR 100 - DR 100 TR - WB
100 - WB 100 TR - NTS 100
[2] | Modello - NTS 100 TR - BTS 100 - DR 100 - WB 100 - NTS 100 - BTS 100
BTS 100 TR
HONDA GX330 389 11.7 (87) | - yonpa 6390 HIGH INCLINATION 389
HONDA GX390 HIGH
[3] | Motore 1.7 (8.7)
INCLINATION 389 11.7 (8.7) KOHLER CH440 429 14 (10.5)
KOHLER CH440 429 14 (10.5) ’
[4] | Cilindrata a3 389 - 429 389 - 429
5] | Potenza (kHVF\>I) 117 (87) - 14 (10.5) 117 87) - 14 (10.5)
[6] | [6.A] Trasmissione [6.B] Meccanica
[7] | [7.A] Cambio [7.B] 3 marce avanti + 1 retro
1,4 km/h (1°) 1,3 km/h (1°)
L i 2,5 km/h (2°) 2,3 km/h (2°)
[8] | Velocita (marcia) 39 km/h (39) 36 km/h (3%
1,6 km/h (1° R) 1,5 km/h (1° R)
[9] |Larghezza di taglio 100 cm
[10] | [10.A] Gruppo di taglio [11.B] Rotore con 58 flagelli
[11] | [11.A] Sterzo [11.B] Frizioni di sterzo indipendenti sulle ruote motrici + bloccaggio ruota
[12] m".L\] Freno di servizio e [12.B] A inserimento automatico al disinnesto della frizione
stazionamento
- 18 - 9.50/8"
[13] | [13.A] Pneumatici [13.8] (MAX. 1.9 bar - 24 PS.) 160x60x28
[14] | Peso kg 203 246 (a)
[15] | (@) = con motore Kholer - CH440
(6] A\ ATTENZIONE
Leggere attentamente anche il manuale del motore.
[17] | Emissioni acustiche e vibrazioni
[18] Norme di riferimento
(9] Eressmne acustica misurata EN 12733 a8 () 953
pA @V
[20] | Incertezza dB (A) 12
[21] | Livello potenza sonora misurato EN 12733 dB (A) 104.4
[20] | Incertezza dB (A) 23
[22] | Livello potenza sonora garantita EN 12733 dB (A) 107
[231 | Livello di vibrazioni EN 12733 - EN 12096 ms? es
Dx 2.2
2
[20] | Incertezza EN 12096 m/s 33
NOTA
[24]

Valori massimi rilevati nella gamma dei motori disponibili.




13.B (MAX. 1.9 bar - 24 PSI)

1. EN - TECHNICAL DATA 14. Weight
2. Model :
3. Engine 15. (a) = with Kholer - CH440 engine
4. Displacement 6.
2- E(LWTerransmission Before carrying out maintenance, also
6.8 Mechanical carefully read the engine manual.
7. 7. Gearbox 17. Noise emissions and vibrations
7.8 3 forward speeds + 1 reverse 18. Reference standards
8. Speed (gear) 19. Measured sound pressure
9. Cutting width 20. Uncertainty
10. 10.A Cutting .”R't . 21. Measured sound power level
108 E°t°’_w't 58 fin 22. Guaranteed sound power level
1. 11.A Steering , _ 23. Vibration level
11.B Independent steering clutches on drive wheels + 2. [ NOTE
wheel lock ’
12. 12.A Service and parking brake Maximum vf'ilues measured in the range of
12.B Inserts automatically on disengagement of clutch available engines.
13. 13.A Tyres
¢ 13. 13.A Pneumatiques
1. FR — DONNEES TECHNIQUES
3 Modéle y I1)3i(ljs(MAX. 1,9 bar - 24 PS.l)
3. Moteur ’
4 Gylindrée 12 (a) = avec moteur Kholer - CH440
5. Puissance :
6. 6.A Transmission Lire attentivement le manuel du moteur.
6.8 Mécanique
7. 7.A Boite de vitesses 17. Emissions sonores et vibrations
7.8.3 rapports AV + 1 AR 18. Normes de référence
8. Vitesse (rapport) 19. Pression acoustique mesurée
9. Largeur de coupe 20. Incertitude
10. 10.A Groupe de coupe 21. Niveau de puissance sonore calculé
10.8 Rotor avec 58 fléaux 22. Niveau de puissance sonore garantie
11. 11.A Direction 23. Niveau de vibrations
11.B Embrayages de direction indépendants sur les 24. [ REMARQUE
roues motrices + blocage de la roue ) )
12. 12.A Frein de service et de stationnement Valeurs maximales mesurées dans la gamme. des

12.B A enclenchement automatique au débrayage

moteurs disponibles.




DE — TECHNISCHE DATEN
Modell
Motor
Hubraum
Leistung
6.A Antrieb
6.B Mechanisch
7. 7.A Schaltgetriebe
7.B 3 Vorwartsgange + 1 Riickwartsgang
8. Geschwindigkeit (Gang)
. Schnittbreite
10. 10.A Mahwerk
10.B Rotor mit 58 Schlegeln
11. 11.A Lenkung
11.B Unabhéngige Lenkkupplungen an den
Antriebsradern + Radsperrfunktion
12. 12.A Betriebs- und Feststellbremse
12.B Automatische Einschaltung bei Ausriicken der
Kupplung

oUW N —

13. 13.A Bereifung

13.B (MAX. 1.9 Bar - 24 P.S.I)
14. Gewicht
15. (a) = mit Kholer-Motor - CH440

Lesen Sie sorgfaltig auch die
Betriebsanleitungen des Motors durch.

17. Schallemissionen und Vibrationen
18. Bezugsnormen

19. Gemessener Schalldruck

20. Messunsicherheit

21. Gemessener Schallleistungspegel
22. Garantierter Schallleistungspegel
23. Schwingungspegel

24. | HINWEIS

Im Sortiment der verfiigharen Motoren gemessene
Hochstwerte.

1. ES — DATOS TECNICOS
2. Modelo
3. Motor
4. (ilindrada
5. Potencia
6. 6.A Transmision
6.B Mecanica
7. 1.A Cambio

7.B 3 marchas adelante + 1 marcha atrds

8. Velocidad (marcha)

. Ancho de corte

10. 10.A Grupo de corte
10.B Rotor de 58 cuchillas

11. 11.A Direccion
11.B Embragues de direccién independientes en las
ruedas motrices + bloqueo de rueda

12. 12.A Freno de servicio y de estacionamiento
12.B Con activacion automatica al desembrague

13. 13.A Neumaticos

13.B (MAX. 1.9 bar - 24 P.S.I)
14. Peso
15. (a) = con motor Kholer - CH440

16.
Lea también el manual del motor.

17. Emisiones actsticas y vibraciones

18. Normas de referencia

19. Presion acdstica medida

20. Incertidumbre

21. Nivel de potencia actstica medido

22. Nivel de potencia actstica garantizada
23. Nivel de vibracién

24. | NOTA

Valores mdximos medidos en la gama de los
motores disponibles.




13. 13.A Luchtbanden

1. NL - TECHNISCHE GEGEVENS 138 (MAX. 1.9 bar - 24 P.S.)
g: m;’:r' 14, Gewicht
4 CGilinderinhoud 15. (a) = met motor Kholer - CH440
5. Vermogen
6. 6.A Transmissie Lees ook de handleiding van de motor
6.B Mechanisch aandachtig.
7. 7.A Transmissie
7.8 3 vooruitversnellingen + 1 achteruitversnelling 17. Geluidsemissies en trillingen
8. Snelheid (versnelling) 18. Referentienormen
9. Draaicirkel 19. Gemeten geluidsdruk
10. 10.A Maai-unit 20. Onzekerheid
10.B Rotor met 58 klepels 21. Gemeten geluidsvermogensniveau
11 11.A Stuurinrichting . 22. Gegarandeerd geluidsvermogensniveau
11.B Onafhankelijke stuurkoppelingen op de 23. Trillingsniveau
aangedreven wielen + wielblokkering 24. [ OPMERKING
12. 12.A Dienst- en parkeerrem
12.B Automatische inschakeling bij loskoppelen van de Maximaal gemeten waarden in het assortiment van
koppeling de beschikbare motoren.
£ 13. 13.A Pneus
T DADOSTECNICOS 13.8 (MAX. 1,9 bar - 24 P.S.)
3 Motor 14. Peso
4 Cilindrada 15. (a) = com motor Kholer - CH440
5. Poténcia A ATENCAO
6. 6.A Transmissao Leia também atentamente o manual do
6.B Mecanica motor.
7. 7.A Caixa de velocidades
7.B 3 marchas a frente + 1 atrds 17. Emissdes sonoras e vibragdes
8. Velocidade (marcha) 18. Normas de referéncia
9. largura de corte 19. Pressdo sonora medida
10. 10.A Unidade de corte 20. Incerteza
10.B Rotor com 58 flagelos 21. Nivel de poténcia sonora medido
11. 11.A Diregdo 22. Nivel de poténcia sonora garantida
11.B Embraiagens de direcao independentes nas rodas 23. Nivel de vibragdes
motrizes + bloqueio da roda 24. [ NOTA
12. 12.A Travdo de servico e de estacionamento L. .
12.B De engate automético ao desengatar a Vglores’ Mmaximos medidos na  gama de motores
embraiagem disponiveis.




12. 12.A Servis ve park freni
12.B Debriyaj devreden ciktiginda otomatik olarak
devreye girer

13. 13.A Ehaotikd
1. GR — TEXNIKA ETOIXEIA
2. Moviého y ;.Z.FI;EMET. 1,9 bar - 24 P.S.I)
3. Kwnmipag : )
4. Kupiopéc 15. (a) = pe kwnuipa Kholer - CH440
5. oyl LN A nposoxH
6. gg l\,\;l‘ri];(%?/?l?r? AaBdote emiong mMPOGEKTIKA To EyXelpidio Tov
7. 7.A Koo tayutitwy kwnmpa.
78 3 ruxl’)rntsclsunp()c + 1 tax0tnta 6mobev 17, Exnopnéc BopoBou Kat Soviigeic
8. R;\){UTHTU (",O peia) 18. Kavoviopoi avagopdg
’ aroc komne. 19. MetpnOeioa nyntikr micon
10. 10.A Zpornpa komi¢ 20. ABeBasTa
108 Pgtopac %g Sg paBdouc 21. MetpnBeioa otdBun nynTiki oxvog
1. 1A vaqua 1egouvaTG , 22. Eyyunpévn otaBun nyntkng toxbog
11.B Aveédptntol oupmhéxteg SiebBuvang otoug 23. Eninedo Kpadaouiv
KwvnTploug Tpoxous + kAeidwpa tpoxol ) 4' THMEIOZH
12. 12.A Opévou Kat gpévo aTaBpEVoNg ' , ) , ’
12.B Autépatn evepyomoinon katd T amooUpmiedn MEVIQTEC THEG " TIoU  Petpwviat oty yKapa
TOU GUMMAEKTN dlabéotpwy KvnTpwv.
i i 13. 13.A Lastikler
1. TR - TEKNIK VERILER
2. Model 13.B (MAKS. 1.9 bar - 24 P.S.])
3: Motor 14. Agirlik
4. Silindir hacmi 15. (a) = Kholer - CH440 motor ile
5. Giig . A DIKKAT
6. gg Hslr(];m;: yon Motor kullanma kilavuzunu da dikkatle
7. 7.A\Vites okuyunuz.
a'B 3 .|Ier| 1 ger vites 17. Akustik emisyonlar ve titresimler
8. Ktlazsr(r:lét;se?nigigi 18. Referans standartlar
: 19. Olciil b
10. 10.A Kesme grubu 2. Beglzjrsigli?(es asind
108 52.; kl? ’?‘Q"' rotor 21. Oliilen ses gicii seviyesi
1. T1A Dlre.5|yon . ; - 22. Garanti edilen ses giicii seviyesi
11.B Tahrik tekerleklerinde bagimsiz direksiyon 23. Titresim seviyeleri
kavramalari + tekerlek kilidi ) 4’ NOT

Veriler, mevcut motor araliklan ile kaydedilmig
maksimum degerleri esas almaktadr.




13.B (MAX. 1,9 baru - 24 P.S.l)

1. CZ - TECHNICKE UDAJE
14. Hmotnost
2. Model =
3. Motor 15. (a) = s motorem Kholer - CH440
4. Objem vélci A POZOR
2' m«;;evo d Prectéte si pozorné také navod k obsluze
6.8 Mechanicky motord.
7. 1.A Prevodovka 17. Akustické emise a vibrace
7.B 3 rychlostni stupné vpfed + 1 zpatecka 18. Poufité normy
8. Rychlost (prevodovy stupei) 19, Méfeny akusticky tiak
9. Sifka seceni 20. Nepresnost
10. 10.A Rezné jednotka 21. Uroveit akustického vjkonu méfené
10.B Rotor s 58 cepy 22. Uroveit akustického vjkonu zarucen
1. ”-é :'Ze"' i <ok ma hacch kol 23. Uroved vibraci
11.B Nezdvislé fidici spojky na hnacich kolech + 24, P
blokovéni kola POZNAMKA
12. 12.A Provozni a parkovadi brzda Maximuélnl' naméfené hodnoty u pouzivanych
12.B S automatickym zabrzdénim pii vypnuti spojky motoru.
13. 13.A Pneumatiky
13. 13.A LWLuHbl
1. RU — TEXHUMECKWUE BAHHDBIE
2. Mogens y ;.’(;.cB (MAKC. 1,9 6ap — 24 P.S.I)
3. JlBuratenn :
4. OGbem ynuapa 15. (a) = ¢ gBuratenem Kohler - CH440
5. MowHoctb A BHUMAHUE
6. gg Llp:;mﬁce((ﬂﬂ z::::;:::lbuo npoytute  PyKOBOACTBO
7. 7.A Kopobka nepeay :
7.B 3 ckopocTu nepeaHero xoaa + 1 ckopocTb 3aaHero 7. AKyCTHYECKas IMUCCHA W BUGpALMH
Xofa 18. (npaBouHble CTaHAapTbI
8. Ckopoctb (xona) 19. M3mepeHHoe 3ByKOBOE AaBMieHue
9. Lupuna obpatorkn 20. TorpewHocTb U3mMepeHma
10. T0.A Pexywmit brok 21. W3mepeHHblii ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLIHOCTH
10.8 Potop c 58 Guuamu 22. TapaHTUPOBaHHbIil YPOBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTH
11. 11.A Pyneoe ynpasnenue 23. YpoBeHb BUGpaLMH
11.B He3aBiucumble NOBOPOTHbIE CLENNEHNS Ha 2. [ IPUMEYAHVE
BeLYLUMX Konecax + 6NIOKMpOBKa Konec
12. 12.A Pabouwii u CTOAHOUHbiii TOpMO3 MaKcumanbHble — 3HaueHus,  00HapyXeHHble B

12.B BxntoyaeTca aBTOMATUYeCKN NPU BbIXaTOM
cuennexum

ACCOPTUMEHTE UMEILLUXCA aBuratenei.
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1.

12.

PL - DANE TECHNICZNE

Model

Silnik

Pojemnos¢ silnika

Moc

6.A Przektadnia

6.B Mechaniczna

7.A Skrzynia biegéw

7.B 3 biegi do przodu + 1 bieg wsteczny
Predkos¢ (jazda)

Szerokos¢ ciecia

10.A Zespdt tnacy

10.B Wirnik z 58 bijakami

11.A Kolumna kierownicza

11.B Niezalezne sprzegta kolumny kierowniczej na
kofach napedowych + blokada kot

12.A Hamulec roboczy i postojowy

12.B Wiaczajacy sie automatycznie po zwolnieniu
sprzegta

13. 13.A Opony

13.B (MAKS. 1,9 bar - 24 P.S.)
14. Ciezar
15. (a) = z silnikiem Kholer - CH440

Uwaznie przeczytac rowniez instrukcje obstugi
silnika.

17. Emisje hatasu i wibracje

18. Przepisy odniesienia

19. Zmierzone cidnienie akustyczne

20. Niepewnos¢

21. Imierzony poziom mocy akustycznej

22. Gwarantowany poziom mocy akustycznej
23. Poziom drgan

24. | HINWEIS

Maksymalne  wartoci  zmierzone w  gamie
dostepnych silnikow.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

[2] | II sottoscritto, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
[3] |dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:
[4] [4.A] Genere: [4.B] TRINCIASARMENTI
5] Marca: / Tino: Efco DR 100 - DR 100 TR / Oleo-Mac WB 100 - WB 100 TR /
<1 1o: Nibbi NTS 100 - NTS 100 TR / Bertolini BTS 100 - BTS 100 TR
(6] Identificazione di serie: B62XXX0001 <+ B62XXX9999
& conforme alle prescrizioni della Direttiva /
[7] | Regolamento e successive modifiche o 2006/42/EC - 2014/30EU - (EU) 2016/1628
integrazioni:
8 |¢ conforme alle d|sp05|2|0n| delle sequenti | £r 15933.9018 - EN 55012:2007-+A1:2009
norme armonizzate:
[9] |Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
[10] | Data: 2022-04-30
[11] | [11.A] Documentazione Tecnica depositata in: | [11.B] Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica
/s / ~ [“Emak..
12 / . o | — ’77,,,/‘
[ ] //, o > = .
Luigi Bartoli - CE.O
1. EN — DECLARATION OF CONFORMITY 8. conforms to the provisions of the following harmonized
2. The undersigned, standa.rd.s:
3. declares under its own responsibility that the machine: 9. Mad(? in:
4. 4.A Category 10. Date: . . .
4.8 FLAIL MOWERS 11. 11.A Technical documentation filed in:
5. Brand: /Type: 11.B Administrative Headquarters. - Technical
6. Serial identification number: Department
7. complies with the provisions of the Directive / 12. Luigi Bartoli - CEO.
Regulation and subsequent amendments or additions:
1. FR — DECLARATION DE CONFORMITE 8. est conforme aux prescriptions des normes
2. La société soussignée, ha'rn]o.nlsees :
3. déclare sous sa propre responsabilité que la machine : O~ Fait a
4. 4 Genre 10. Date: o
4.8 HACHEUSE DE SARMENTS. 11. 11.A Dossier technique déposé aupres de :
5. Marque : / Type : 11.B Siege administratif. - Direction technique
6. Identification de série : 12. Luigi Bartoli - PDG
7. est conforme aux prescriptions de la Directive / du

Reglement et de leurs modifications ou intégrations :




1. DE — KONFORMITATSERKLARUNG 8. den MaBgaben folgender harmonisierter Normen
2. Die Firma entspricht:
3. erklrt eigenverantwortlich, dass das Gerit: 9. Ausgefiihrt in:
4 4A ARt 10. Datum:
4.8 MULCHGERAT 11. 11.A Technische Dokumentation verwahrt bei:
5. Fabrikat: / Typ: 11.B Verwaltungssitz. - Technische Direktion
6 Serienke.nnung.: 12. Luigi Bartoli - Geschaftsfiihrer
7. den Anforderungen der Richtlinie / Verordnung und der
nachtrglichen Anderungen oder Ergdnzungen
entspricht:
1. ES — DECLARACION DE CONFORMIDAD 8. es conforme a las disposiciones de las siguientes
2: El que suscribe normas armonizadas:
3. declara bajo su propia responsabilidad que la maquina: O Hecho en:
4. 4A TlpO 10. Fecha:
4.8 DESBROZADORA DE RUEDAS 11. 11.A Documentacion técnica depositada en:
5 Marca' / Tipo: 11.B Sede administrativa. - Direccion técnica
6 Numero de Selrie: 12 LUIgI Bartoli - C.E.0
7. es conforme a las prescripciones de la Directiva /
Reglamento y posteriores enmiendas e integraciones:
1 NL — VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING 7. voldoet aan de voorschriften van de rlChtIIJn /
2: Ondergetekende verordening en latere wijzigingen of aanvullingen:
3. verklaart onder eigen verantwoordelijkheid dat de 8. voldoet aan de voorschriften van de volgende
machine: geharmoniseerde normen:
4 44 Soort 9. Geproduceerd in:
"4 10. Datum:
4.B ALLESMAAIER
5. Merk: / Type: 11. 11.A De technische documentatie is ter beschikking in:
6 Serienummer 11.B Hoofdkantoor. - Technisch bestuur
12. Luigi Bartoli - CE.O
1. PT - DECLARACAO DE CONFORMIDADE 8. estd em conformidade com as disposicdes das seguintes
20 abaixo-assinado, normas harmonizadas:
3. dedlara sob a propria responsabilidade que a méquina: - Fe|to. em:
4. 4.A Género 10. Data: L ,
4.8 MOTOCEIFEIRA 11. 11.A Documentagdo técnica depositada em:
5. Marca: / Tipo: 11.B Sede Administrativa. - Direcdo Técnica
6. Identificacdo de série: 12. Luigi Bartoli - CEO
7. esté conforme as disposicdes da Diretiva/Regulamento e
alteracbes ou retificagdes subsequentes:
1. GR - AHAQZH SYMMOPOQZHE 8. ouppopwWVETaL pE TIC BlaTASELC TwY MAPAKATL
2. Hkdtwdi umoyeypappévn tapeia, EVAPHOVIOUEVWY TROTUMLY:
3. Sn\avet umenBuva 0T T pnYAvRua: 9. ZovidyBnke oto:
4 4ATomog 10. Huepopvic
4.8 TEMAXIZTHS 11, 11.A H tegvikn tekpnpioon dlatibetat otny:
5 Mdpka' / Timoc: 11.B Etawpikn €6pa. - Texvikn diedBuvon
6. Ap.ospic 12. Luigi Bartoli - CEO
7. GUUHOPPWVETAL € TIC amaIThoel; T¢ odnyiag / Tou

KQVOVIOHOU Kal EMOEVEC TPOMOTOIOELS 1)
OUUTANPWOELC:




1. TR - UYGUNLUK BEYANI 7. Yonergenin/Yonetmeligin hiikiimlerine ve miiteakip
2. Ben asagida imzast bulunan, degisikliklerine ve eklerine uygundur:
3. olarak, kendi sorumlulugum altinda asagidaki 8. asagidaki u_yumla§t|rllm|§ standartlara uygun oldugunu
makinenin: beyan ederiz:
4. 4A Tiirii 9. Yaplm yeri:
4.8 SAP PARCALAMA MAKINELERi 10. Tarih: o
5. Markast: / Tip: 11. 11.A Tekmk belgelerin venldlgl yer.
6. Seri tanimi: 11.B Idari Merkez. - Teknik Miidiirlik
12. Luigi Bartoli - CE.O
1. CZ - PROHLASENI 0 SHODE 8 jev soulgdu s ndsledujicimi harmonizovanymi
2. Nize podepsany, normami:
3. prohladuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj: 9.\
4. 4ATyp 10. Dne: . )
4.B MULCOVAC 11. 11.A Technickd dokumentace ulozena v:
5. Inatka: / typ: 11.B Spravni sidlo. - Technické vedeni
6. Identifikacni sériové cislo: 12. Luigi Bartoli - CE.0
7. spliiuje poZadavky smérnice / nafizeni a ndslednych
zmén nebo dopliki:
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1 INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.
La nostra rete di rivenditori e officine autorizzate sono a Sua completa disposizione per qualsiasi necessita.

Per un corretto impiego della macchina e per evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver letto questo
manuale con la massima attenzione.

Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

RISCHIO DI DANNO UDITIVO. Nelle normali condizioni di utilizzo, questa macchina pué comportare per
I'operatore addetto, un livello di esposizione personale e giornaliero a rumore pari o superiore a 85 dB (A).

Su questo manuale sono indicate le spiegazioni di funzionamento dei vari componenti e le istruzioni per i necessari controlli e
per la manutenzione.

NOTA

Le descrizioni e le illustrazioni contenute nel presente manuale si intendono non rigorosamente impegnative. Il costruttore
si riserva il diritto di apportare eventuali modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di volta in volta questo manuale.

Le figure sono indicative. | componenti effettivi possono variare rispetto a quelli raffigurati. In caso di dubbio contattare un
Centro Assistenza Autorizzato.

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

I manuale & diviso in capitoli e paragrafi. Ogni paragrafo & un sottolivello del capitolo di attinenza. | riferimenti a capitoli o
paragrafi sono segnalati con la dicitura “capitolo” o “paragrafo” sequita dal numero relativo. Esempio: “capitolo 2”.

Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione, questo manuale contiene informazioni che richiedono un‘attenzione
particolare. Tali informazioni sono contrassegnate dai simboli descritti di sequito:

Quando sussiste il rischio di incidenti o lesioni personali, anche mortali, o gravi danni alle cose.

/N\  CAUTELA

Quando sussiste il rischio di danni alla macchina o a singoli componenti della stessa.

NOTA
Fornisce un‘informazione aggiuntiva alle istruzioni dei messaqggi di sicurezza precedenti.

Le figure in queste istruzioni per I'uso sono numerate 1, 2, 3, e cosi via. | componenti indicati nelle figure sono contrassegnati
con lettere o numeri, a seconda del caso. Un riferimento al componente C nella figura 2 viene indicato con la dicitura: "Vedere
C, Fig. 2" o semplicemente "(C, Fig. 2)".

2 NORME DI SICUREZZA

Se ben usata, la macchina & uno strumento di lavoro rapido, comodo ed efficace. Se usata in modo non
corretto o senza le dovute precauzioni potrebbe diventare un attrezzo pericoloso. Perché il vostro lavoro sia
sempre piacevole e sicuro, rispettare scrupolosamente le norme di sicurezza riportate qui di seguito e nel
corso del manuale.




A ATTENZIONE

Il sistema di accensione della macchina produce un campo elettromagnetico di intensita molto bassa. Questo
campo puo interferire con alcuni pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali, le persone con
pacemaker dovrebbero consultare il proprio medico e il costruttore del pacemaker prima di utilizzare questa
macchina.

A ATTENZIONE

L’esposizione alle vibrazioni provocate dall’'uso prolungato di macchine azionate da motori a combustione
interna puo causare lesioni ai vasi sanguigni o ai nervi delle dita, delle mani e dei polsi nelle persone
soggette a disturbi circolatori o gonfiori anomali. L'uso prolungato in condizioni di bassa temperatura é stato
associato alla lesione dei vasi sanguigni negli individui altrimenti sani. Se si manifestano sintomi quali
insensibilita, dolore, perdita di forza, variazioni nel colore o nella consistenza della cute o perdita del tatto
nelle dita, nelle mani o nei polsi, interrompere I'uso della macchina e richiedere il parere di un medico.

NOTA
Regolamenti nazionali possono limitare 'uso della macchina.

« Non utilizzare la macchina prima di essere istruiti in modo specifico sul suo uso. L'operatore alla prima esperienza deve
esercitarsi prima dell'utilizzo sul campo.

« La macchina deve essere usata solo da persone adulte, in buone condizioni fisiche e a conoscenza delle norme d'uso.

« Non usare la macchina in condizioni di affaticamento fisico o sotto I'effetto di alcool, droghe o farmaci.

«Indossare abiti adatti e dispositivi di sicurezza quali stivali, pantaloni robusti, guanti, occhiali protettivi, cuffie antirumore e
casco antinfortunistico.

« Usare vestiario aderente ma comodo.

« Non permettere ai bambini di usare la macchina.

« Non permettere mai che la macchina sia usata da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza o da persone che non abbiano la necessaria dimestichezza con le istruzioni.

« Non permettere ad altre persone di restare nel raggio di 15 metri durante I'uso della macchina.

- Prima di usare la macchina verificare che il manubrio sia ben stretto (3 SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA (Fig. 1)).

La macchina deve essere equipaggiata con i dispositivi di taglio originali consigliati dal Fabbricante. L'uso di
dispositivi non autorizzati puo condurre a lesioni gravi o mortali.

- Prima di awviare il motore accertarsi che il dispositivo di taglio sia libero di girare e non sia a contatto con corpi estranei.

- Usare la macchina solo in luoghi ben ventilati, non utilizzare in atmosfera esplosiva, infiammabile o in ambienti chiusi.

« Con motore in moto non fare alcuna manutenzione e non toccare il dispositivo di taglio.

- F proibito applicare alla presa di forza della macchina alcun dispositivo che non sia quello fornito dal Fabbricante.

« Non lavorare con una macchina danneggiata, mal riparata, mal montata o modificata arbitrariamente.

« Non rimuovere, danneggiare o rendere inefficace alcun dispositivo di sicurezza.

+ Mantenere tutte le etichette con i segnali di pericolo e di sicurezza in perfette condizioni. In caso di danneggiamenti o
deterioramenti occorre sostituirle tempestivamente (3 SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA (Fig. 1)).

+ Non utilizzare la macchina per usi diversi da quelli indicati dal presente manuale (vedi capitolo 2.1 Uso previsto).

- Non abbandonare la macchina con il motore acceso.

« Controllare giornalmente la macchina per assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza e non, sia funzionante.

« Non effettuare operazioni o riparazioni che non siano di normale manutenzione. Per ogni altro intervento, rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

« In caso di necessita di messa fuori servizio della macchina, non abbandonarla nellambiente, ma consegnarla al
Rivenditore che provvedera alla sua corretta collocazione.

« Il manuale fa parte integrante della macchina, deve sequirla sempre in tutti cambi di proprieta anche temporanei.

« Rivolgetevi sempre al vostro Rivenditore o Centro Assistenza Autorizzato per qualsiasi altro chiarimento o intervento
prioritario.

« Conservare con cura il sequente Manuale e consultarlo prima di ogni utilizzo della macchina.
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+ Ricordare che il proprietario o I'operatore & responsabile degli incidenti o dei rischi subiti da terzi o da beni di loro
proprieta.

A ATTENZIONE

« Non utilizzare mai una macchina con funzioni di sicurezza difettose. Le funzioni di sicurezza della
macchina devono essere sottoposte a verifica e manutenzione in base alle istruzioni fornite al capitolo
9.1 Controlli di sicurezza e al capitolo 10 Manutenzione. Se la macchina non supera queste verifiche,
rivolgersi a un Centro Assistenza Autorizzato per farla riparare.

«  Ogni uso della macchina non previsto espressamente nel manuale puo essere fonte di rischi per persone
e cose, pertanto @ da considerarsi come uso improprio ed espressamente vietato dal Fabbricante, che
declina ogni responsabilita sui danni conseguenti.

2.1 USO PREVISTO

Questa macchina @ progettata e costruita esclusivamente per:

- il taglio di erbe alte, sterpi e rovi;

«  ftritatura fina di erba, sterpi e rovi mediante l'ausilio del dispositivo di taglio a flagelli rotanti;
«  essere utilizzata da un solo operatore.

2.2 USO SCORRETTO

Tutti gli usi non compresi al capitolo 2.1 Uso previsto sono da considerarsi usi scorretti ed in particolare, ma non
esclusivamente, i sequenti:

Il dispositivo di taglio puo scagliare oggetti e piccoli sassi causando danni o provocando lesioni a persone. La
zona di sicurezza intorno alla macchina é fissata in 30 metri.

- taglio di materiali di origine non vegetale;
- impiego di dispositivi di taglio diversi da quelli raccomandati dal Fabbricante;
«utilizzo della macchina come mezzo di trasporto di persone o cose.

La macchina é progettata per essere usata da una sola persona. Non permettere ad altri di salire sulla
macchina. Non permettere ai bambini di maneggiarla.

23 RISCHI RESIDUI

Nonostante la cura adottata dal Fabbricante nel rispetto di tutte le prescrizioni di sicurezza, permane la sussistenza di rischi
residui che non possono essere eliminati, tra i quali ad esempio:

« Proiezioni di materiali che possono lesionare gli occhi, se non vengono indossate adeguate protezioni.

+  Lesione dell'udito, se non viene indossata nessuna protezione acustica.

« Contatto con parti calde.

- (aduta dell'operatore.

Non tentare mai, a motore acceso, di bloccare le leve frizione avanzamento macchina e movimento lame per
poter operare sull'attrezzo. Esiste il pericolo di infortuni gravi o mortali.

24 DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (DPI)

Per dispositivo di protezione individuale (DPI) si intende qualsiasi attrezzatura destinata a essere indossata dall’operatore allo
scopo di proteggerlo contro i rischi per la sicurezza o la salute durante il lavoro, nonché ogni dispositivo o accessorio destinato
a tale scopo. L'uso dei DPI non elimina il pericolo di lesione, ma riduce gli effetti del danno in caso di incidente.

21



Di seguito ¢ riportato I'elenco dei dispositivi di protezione individuale da utilizzare durante I'uso della macchina:

Indossare scarpe di sicurezza antitaglio munite di suole antisdrucciolo e puntali d’acciaio.
Indossare gli occhiali o la visiera protettivi.

Indossare la maschera protettiva o filtro per respirare.

Applicare protezioni dai rumori; per esempio le cuffie o i tappi.

L'uso delle protezioni per l'udito richiede maggior attenzione e prudenza, perché la percezione di segnali
acustici di pericolo (grida, allarmi, ecc.) é limitata. Adeguati dispositivi di protezione riducono il rischio di
perdita dell'udito.

Calzare guanti che permettano il massimo assorbimento delle vibrazioni.
Indossare abbigliamento protettivo di sicurezza omologato. La giacca e la salopette di protezione sono
l'ideale.

A ATTENZIONE

L'abbigliamento deve essere adatto e non d’'impaccio. Indossare un abito aderente protettivo. Non portare
abiti, sciarpe, cravatte o monili che potrebbero impigliarsi nella macchina, nella sterpaglia o altro.
Raccogliere i capelli lunghi e proteggerli.

NOTA
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia per la scelta dell’abbigliamento adeguato.
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13.
. Comando di regolazione laterale del manubrio.
15.

4

SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA (FIG. 1)

Leva innesto dispositivo di taglio.

Leva frizione avanzamento macchina.

Comando acceleratore.

Comando freno.

Bollino freccia indicazione marce

Leggere il libretto uso e manutenzione prima di utilizzare la macchina.
Pericolo di impigliamento.

Pericolo superfici calde/incendio.

Pericolo di taglio/cesoiamento arti inferiori.

. Pericolo di taglio/cesoiamento.
. A Pericolo generico.

Non utilizzare la macchina in presenza di bambini.
B.  Obbligo di leggere il manuale prima di utilizzare la macchina.

Durante I'uso, assicurarsi che nessuno si avvicini al dispositivo di taglio. Pericolo di taglio arti inferiori.
C. Pericolo proiezione oggetti.

Durante I'uso assicurarsi che I'area di lavoro sia sgombra da estranei entro un raggio di 15 m.
D. Pericolo taglio arti superiori.

STOP: fermare il dispositivo di taglio.

Obbligo di indossare la mascherina/protezione per le vie respiratorie.

Obbligo di indossare gli occhialiprotettivi.

Obbligo di leggere il manuale.

Obbligo di indossare i guanti per assorbire le vibrazioni.

Obbligo di indossare un dispositivo di protezione acustica.

Divieto di indossare ¢ ravatte, monili o altri ¢ apid‘abbigliamento svolazzanti ¢ he potrebbero impigliarsi nelle sterpaglie o nei
meccanismidella macchina.

G.  Obbligo di indossare calzature protettive antiscivolo.

Mmoo N w >

Marce.

A. Levetta Starter CHIUSA.
B. Levetta Starter APERTA.
(. Leva flusso carburante OFF.
D. Leva flusso carburante ON.

. Tipo di macchina:TRINCIASARMENTI.
. Marcatura CE di conformita.

. Numero di serie.

. Anno di fabbricazione.

. Dati tecnidi

. Bloccaggiodei ruotini

. Regolazione altezza del manubrio

. Etichetta marce stegola

COMPONENTI PRINCIPALI (FIG. 2)

In questo paragrafo viene fatta una panoramica di tutti gli strumenti e comandi presenti sulla macchina.
Se non diversamente specificato, essi sono validi per tutte le versioni.
Per il corretto uso dei comandi qui elencati occorre leggere attentamente il capitolo 9 Utilizzo della macchina.

W oo NS WN =

Leva di sterzatura destra 10. Leva regolazione altezza manubrio
Shlocco piantone 11. Piantone

Leva innesto rotore 12. Dispositivo di taglio a flagelli rotanti
Dispositivo di sicurezza rotore 13. Tappo serbatoio carburante

Levetta starter MIN/MAX (comando acceleratore) 14. Asta livello olio motore

Leva shlocco ruotini 15. Regolazione altezza taglio

Leva interruttore ON/OFF 16. Leva flusso carburante ON/OFF

Leva frizione avanzamento macchina 17. Maniglia avviamento motore

Leva di sterzatura sinistra 18. Tappo olio trasmissione
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5 DISPOSITIVI DI SICUREZZA E COMANDI

5.1 DISPOSITIVI DI SICUREZZA

La macchina é dotata dei seguenti dispositivi di sicurezza.

5.1.1 Blocco ruotini anteriori (Fig. 12)

Per bloccare i ruotini anteriori tirare la leva (A, Fig. 12) il perno (A, Fig. 13) ne garantira il bloccaggio.

Bloccare i ruotini quando si lavora in pendenza. il bloccaggio dei ruotini garantisce all'operatore di
mantenere la direzione e marciare linearmente. Si consiglia di sbhloccare i ruotini durante le manovre di
sterzata.

5.1.2 Protezione anteriore (Fig. 10)

La protezione anteriore & una protezione basculante (A), dotata di bandella in gomma (B), automaticamente richiudibile per
gravita. La sua funzione & quella di bloccare il lancio di oggetti durante le fasi di raccolta.

Non utilizzare mai la macchina con la bandella in gomma deteriorata, rotta in alcuni punti 0 mancante.

Non utilizzare mai la macchina con la protezione bloccata o con la protezione smontata. Questo potrebbe
aumentare la proiezione di oggetti verso I'esterno. La protezione puo essere fissata in posizione aperta
solamente durante la sostituzione dei coltelli a macchina completamente spenta.

5.13 Dispositivi di sicurezza sulle leve (4, Fig. 2)

Sulle leve di frizione avanzamento macchina (8, Fig. 2) e innesto del dispositivo di taglio (3, Fig. 2) & presente un dispositivo di
sicurezza contro I'avviamento accidentale, che impedisce |'azionamento delle leve con una sola mano (4, Fig. 2).

5.1.4 Freno di stazionamento

Sulla macchina & presente un freno sempre inserito che ha la funzione di freno di stazionamento e che viene disattivato
quando si inserisce la trazione (8, Fig. 2) alla macchina. In caso di rilascio della leva di trazione la macchina si ferma.

5.1.5 Freno organi di taglio

Abbassando la leva (3, Fig. 2) il freno si stacca e partono le lame. Rilasciandola si stacca la trazione alle lame e di conseguenza
si aziona il freno degli organi di taglio.

5.2 COMANDI

La macchina é dotata dei sequenti comandi.
5.2.1 Interruttore motore ON/OFF (7, Fig. 2)
Linterruttore motore ON/OFF abilita il motore all'avviamento (posizione ON) o ne arresta il funzionamento (posizione OFF).

5.2.2 Levetta Starter (A, Fig. 6)

La levetta Starter consente di predisporre il motore per l'avviamento e puo essere portata su due posizioni: APERTA , per
predisporre il motore riscaldato all'avviamento, o CHIUSA , per predisporre il motore non riscaldato all'avviamento.

523 Leva flusso carburante ON/OFF (B, Fig. 6)

La leva flusso carburante ON/OFF regola il passaggio del combustibile e pud essere portata su due posizioni: ON, per consentire
il passaggio del combustibile, o OFF per arrestarne invece il flusso.
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5.2.4 Comando acceleratore (5, Fig. 2)

Il comando acceleratore consente di regolare |'accelerazione della macchina.

5.2.5 Leva innesto dispositivo di taglio (3, Fig. 2)

La leva innesto dispositivo di taglio consente di avviare il dispositivo di taglio. Per I'attivazione della leva & possibile utilizzare
una o entrambe le mani e procedere come descritto di sequito:

1. Premere il pulsante di sicurezza (B, Fig. 3) con una mano.

2. Abbassare la leva (A, Fig. 3) con I'altra mano.

Questo attacco, pensato per la vostra sicurezza, impedisce che I'operatore possa inserire il rotore lame mentre la macchina & in
movimento, ma solo a macchina ferma.

Accertarsi che non ci siano persone vicino al dispositivo di taglio quando & in funzione. Non tentate mai alcun
tipo di registrazione a motore acceso.

II'rilascio della leva provoca l'arresto del dispositivo di taglio.

5.2.6 Leva frizione avanzamento macchina (8, Fig. 2)

La leva frizione avanzamento consente alla macchina di procedere avanti o indietro a seconda della marcia innestata. Se il
selettore delle marce (A, Fig. 5) € nella posizione di folle (N) la macchina é ferma.

Per I'attivazione della leva & necessario utilizzare entrambe le mani e procedere come descritto di sequito:
1. Premere il pulsante di sicurezza (B, Fig. 3) con una mano.
2. Abbassare la leva (A, Fig. 3) con I'altra mano.

Prima di inserire la leva di avanzamento (8, Fig. 2), verificare sempre che la marcia sia inserita. In caso di
emergenza, rilasciare la leva di avanzamento per fermare immediatamente la macchina.

5.2.7 Leva selettore marce (A, Fig. 5)

La leva selettore marce consente di impostare la marcia della macchina. E possibile impostare 3 differenti marce in avanti
(velocita massima di 3,9 km/h), la retromarcia (R) (1,6 km/h) e la posizione folle N.
La marcia inserita € indicata dall'apposita etichetta (B, Fig. 5)

Per evitare danni alla trasmissione @ necessario rilasciare sempre la leva frizione avanzamento (8, Fig. 2)
quando si cambia la marcia. Non tentate mai di cambiare marcia con la leva frizione avanzamento abbassata.

5.2.8 Leve di sterzatura (1, 9, Fig. 2)

Le due leve di sterzatura sono posizionate nella parte inferiore dell'impugnatura della stegola sinistra e della stegola destra e
la loro funzione & quella di consentire il cambio di direzione alla macchina. Tirando la leva di destra si blocca la ruota di destra
e la macchina sterza a destra; tirando la leva di sinistra si blocca la ruota di sinistra e la macchina sterza a sinistra.

Tirando completamente entrambe le leve si bloccano entrambe le ruote e la macchina si ferma. Se entrambe le leve vengono
premute fino a meta corsa, si sblocca il semiasse che permette di movimentare la macchina con motore spento.

Se si lavora in pendenza (Fig. 9), non utilizzare simultaneamente le leve di sterzatura, cosi facendo viene
automaticamente escluso il freno di stazionamento ed annullata quindi la sua funzione di sicurezza.
Rilasciare la leva frizione avanzamento macchina, le ruote si bloccano immediatamente ed il freno di
stazionamento risulta attivo. In caso di pericolo dovuto alla perdita di controllo della macchina, rilasciare
tutte le leve azionate.
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6 OPERAZIONI PRELIMINARI

6.1 AREA DI LAVORO

Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e rimuovere tutto cio che potrebbe venire scagliato dalla macchina
o danneggiare il dispositivo di taglio.

6.2 REGOLAZIONE DEL MANUBRIO

Prima di utilizzare la macchina & opportuno regolare |'altezza e la posizione laterale del manubrio in base alla propria statura e
alla natura del terreno (pianeggiante o collinare), in modo da assicurare condizioni il pill possibile confortevoli per I'operatore.

Regolazione verticale

Per alzare o abbassare il manubrio bisogna intervenire sulla leva (10, Fig. 2) posta alla base delle stegole.

Se si prevede di lavorare per diverse ore, regolare il manubrio in modo che la schiena rimanga sempre in
posizione eretta e mai sotto sforzo

Regolazione laterale

E inoltre possibile ottenere una regolazione laterale del manubrio per poter operare vicino a fossati e sponde (Fig. 4).

Prestate molta attenzione ad argini, terrapieni e sponde di fiumi di natura cedevole.

[I' manubrio pud assumere 5 posizioni.
Per muovere il manubrio lateralmente premete la leva esterna dello shlocco piantone (2, Fig. 2), successivamente spostate il
manubrio o completamente a destra o completamente a sinistra. Trovata la posizione desiderata & possibile rilasciare la leva

6.3 REGOLAZIONE ALTEZZA TAGLIO (15, FIG. 2)

In base all'altezza dell’erba da tagliare & necessario regolare I'altezza di taglio ruotando in senso orario o antiorario I'apposita
leva di regolazione, la quale consente di alzare o abbassare il dispositivo di taglio.

Se l'altezza di taglio @ regolata troppo bassa potrebbero verificarsi i sequenti effetti negativi:

« Proiezione verso I'esterno di oggetti estranei come pietre ecc.

«Accumuli di terra e fango all'interno del carter protezione rotore, di conseguenza lo scarico dell’erba non puo avvenire
regolarmente.

« Veloce usura delle lame e possibilita che queste si spezzino.

La protezione anteriore (Fig. 10) si apre o si chiude in funzione del volume dell'erba da tagliare.

A ATTENZIONE

Non utilizzare mai la macchina con la protezione bloccata o con la protezione smontata. Questo potrebbe
aumentare la proiezione di oggetti verso I'esterno. La protezione puo essere fissata in posizione aperta
solamente durante la sostituzione dei coltelli a macchina completamente spenta.

A ATTENZIONE

In caso di accumulo di erba e terra all'interno del carter del dispositivo di taglio, fermare la macchina,
spegnere il motore, e procedere alla pulizia della lama e del carter.




6.4 OLIO GRUPPO CAMBIO (FIG. 15)

Tutti gli elementi del cambio e della trasmissione sono in bagno d'olio. Prima di ogni utilizzo della macchina occorre
controllare il livello dell'olio attraverso il tappo (A). Rabboccare se necessario.

7 AVVIAMENTO

« La benzina & un combustibile estremamente infiammabile. Usare estrema cautela durante la sua
manipolazione. Non fumare o portare fiamme libere o scintille vicino al combustibile o alla macchina.

«  Controllare di frequente le tubazioni del carburante, il serbatoio, il tappo e i raccordi per verificare che
non vi siano crepe o perdite. Se necessario contattare un Centro Assistenza Autorizzato.

71 CARBURANTE

Questa macchina é azionata da un motore a 4 tempi e richiede benzina super senza piombo "fresca” e pulita con un numero
minimo di ottani alla pompa di 89.

A ATTENZIONE

« Il motore & omologato per il funzionamento con benzina senza piombo. La benzina senza piombo genera
meno incrostazioni nel motore e sulla candela e prolunga la durata dell'impianto di scarico.

«  Non utilizzare mai benzina stantia o sporca o miscele olio/benzina. Evitare I'introduzione di sporco o
acqua nel serbatoio del combustibile.

«  Per rallentare il deterioramento del combustibile, conservare la benzina in un recipiente certificato per
carburanti.

« Se si prevede un rimessaggio prolungato (piu di 1 mese), svuotare il serbatoio del combustibile e il
carburatore (vedi paragrafo 12.2 Rimessaggio prolungato).

«  Non usare benzina contenente piu del 10% di etanolo.

« Se si decidesse di fare uso di benzina contenente alcool, controllare che abbia un numero di ottani
almeno pari a quello raccomandato.

«  Non utilizzare benzina contenente metanolo.

«  Non utilizzare fluidi di avviamento pressurizzati.

A ATTENZIONE

Pulire e tenere pulita la zona del tappo d’introduzione. Riempire il serbatoio alla fine di ogni giornata in
modo da ridurre la condensa notturna.

A ATTENZIONE

Con il motore in moto non togliere mai il tappo né fare rifornimento. Mentre si riempie il serbatoio,
mantenere il controllo della pistola di rifornimento.

7.2 RIFORNIMENTO

Osservare le istruzioni di sicurezza per la manipolazione del carburante. Spegnere sempre il motore prima di
fare rifornimento. Non aggiungere mai carburante a una macchina con il motore in funzione o caldo.
Spostarsi almeno 3 m dalla posizione in cui é stato effettuato il rifornimento prima di avviare il motore. NON
FUMARE.

Mettere il combustibile in un contenitore approvato per il carburante.

Posizionare la macchina all’aperto su di un terreno sgombro.

Arrestare il motore e lasciarlo raffreddare per almeno 2 minuti prima di effettuare il rifornimento.
Pulire la superficie attorno al tappo del carburante (13, Fig. 2) per evitare contaminazioni.

el o i
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5. Allentare il tappo del carburante (13, Fig. 2) lentamente per rilasciare la pressione e per evitare la fuoriuscita di
combustibile.

6. Utilizzare un imbuto con filtro a rete in modo da trattenere eventuali impurita. Versare con attenzione il combustibile nel
serbatoio prestando attenzione a evitare versamenti.

Non riempire eccessivamente il serbatoio del carburante. Riempire il serbatoio fino a circa 4 cm sotto il
bordo superiore del bocchettone per consentire I'espansione del combustibile.

7. Pulire e controllare la guarnizione.
8. Serrare saldamente il tappo carburante (13, Fig. 2) dopo il rifornimento.

Le vibrazioni possono causare un allentamento del tappo e la fuoriuscita di combustibile.

9. Asciugare il combustibile fuoriuscito dalla macchina. Spostare la macchina a 3 metri di distanza dal sito di rifornimento
prima di avviare il motore.

A ATTENZIONE

«  Non tentare mai di bruciare combustibile fuoriuscito in qualsiasi circostanza.

«  Non togliere il tappo del serbatoio quando il motore é in funzione.

«  Non utilizzare combustibile per operazioni di pulizia.

«  Non stoccare il combustibile in luoghi con foglie secche, paglia, carta, ecc.

« Conservare la macchina e il combustibile in luoghi in cui i vapori del combustibile non vengano a
contatto con scintille o fiamme libere, bollitori di acqua per riscaldamento, motori elettrici o interruttori,
forni, ecc.

«  Fare attenzione a non spargere combustibile sul proprio abbigliamento.

«  Stoccare il combustibile in un luogo fresco, asciutto e ben ventilato.

13 PROCEDURA DI AVVIAMENTO

Prima di iniziare qualsiasi attivita lavorativa controllate anzi tutto la presenza di carburante nel serbatoio (13, Fig. 2). Se
necessario, fare rifornimento, vedi capitolo 7.2 Rifornimento

Controllare se vi sono perdite di carburante e, ove presenti, eliminarle prima dell'uso. Se necessario,
contattare un Centro Assistenza Autorizzato.

Successivamente controllate anche il livello dell'olio motore tramite I'apposita astina (14, Fig. 2) posta sulla parte posteriore
del motore. Se si lavora su pendenze & bene che I'olio sia al massimo per avere una lubrificazione sicura ed ottimale. In caso di
rabocco utilizzate solo olio UNIFARM 15 - 40 W. Per ulteriori informazioni consultate il libretto d'istruzioni del motore.

Non mischiare mai oli di diversa natura o densita, ma utilizzate solo ed esclusivamente I'olio prescritto dalla
casa costruttrice del motore.

Prima di avviare la macchina assicuratevi che:

« Per la vostra sicurezza la leva selettore marce (Fig. 5) sia in posizione folle (N).

- Verificate per la vostra sicurezza che le leve avanzamento macchina (A) e innesto rotore lame (B) siano in posizione
verticale (Fig. 7).

« Verificare che la bandella di gomma sia presente e integra.

« Controllare che il freno sugli organi di taglio sia funzionante.

« Portare il comando acceleratore (A, Fig. 8) a meta corsa.
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«  Predisporre la macchina per I'accensione agendo sulla levetta starter per motori a benzina (A, Fig. 6). La leva flusso
carburante ON/OFF (15, Fig. 2) deve consentire il passaggio del combustibile. Consultare il libretto uso e manutenzione del
motore.

- Posizionate I'interruttore motore ON/OFF su ON (B, Fig. 8).

«  Afferrare la maniglia dell'avviamento motore (17, Fig. 2), tirate delicatamente in modo da favorire I'aggancio
dell’arpionismo. Successivamente date un energico strattone, se necessario potete aiutarvi appoggiando il piede sulla
ruota per imprimere maggiore forza. Ripetete questa operazione dando sempre colpi secchi e decisi sino all'accensione del
motore.

A ATTENZIONE

Non usate entrambe le mani per afferrare la maniglia, eventuali contraccolpi del motore potrebbero
ferire I'operatore. Per ulteriori informazioni consultate il libretto uso e manutenzione del motore.

/\  CAUTELA

«  Non avvolgere mai la corda d’avviamento attorno alla mano.

« Quando si tira la corda d’avviamento, non utilizzare tutta la sua lunghezza; questo puo causarne la
rottura.

«  Non rilasciare la corda bruscamente; tenere la maniglia (17, Fig. 2) e lasciare che la corda si riavvolga
lentamente.

/\  CAUTELA

- Una volta avviato il motore é necessario lasciarlo girare a vuoto per qualche istante per permettere
all'olio di raggiungere tutti gli organi di movimento.

« Dopo ogni avviamento della macchina, prima di utilizzarla, assicurarsi che non vi siano rumori o
vibrazioni anomale.

14 MOTORE INGOLFATO

Se il motore si ingolfa, mettere la levetta Starter (A, Fig. 6) in posizione APERTA, il comando acceleratore (5, Fig. 2) in
posizione di velocita minima e provare ad avviare finché il motore non parte.

8 ARRESTO MOTORE

Per arrestare il motore & sufficiente portare I'interruttore motore ON/OFF (B, Fig. 8) in posizione OFF, il motore si fermera in
pochi istanti.

9 UTILIZZO DELLA MACCHINA

9.1 CONTROLLI DI SICUREZZA

«  Non effettuare alcun tipo di regolazione con il motore acceso. Le regolazioni vanno effettuate a motore
spento onde evitare possibili infortuni anche di grave entita.

« [Effettuare i seguenti controlli di sicurezza prima di ogni utilizzo della macchina e ogni qualvolta la
macchina subisce urti o cadute.

« Assicurarsi che le impugnature del manubrio siano pulite, asciutte e fissate correttamente e saldamente alla macchina.

« Assicurarsi che i carter di protezione siano fissati correttamente e saldamente alla macchina e che siano privi di danni o
segni di usura.

- Verificare il corretto posizionamento e bloccaggio del manubrio.

« Verificare il corretto fissaggio dei collegamenti filettati presenti sulla macchina.

« Assicurarsi che il dispositivo di taglio sia pulito, non danneggiato o usurato.

- Verificare che il dispositivo di taglio sia integro ed efficiente.

29



- Verificare che i passaggi dell'aria di raffreddamento non siano ostruiti.

« Assicurarsi che la macchina non abbia segni di danneggiamento o usura.

« Verificare il movimento libero della leva frizione avanzamento (vedi 5.2.6 Leva frizione avanzamento macchina (8, Fig. 2))
e della leva innesto dispositivo di taglio (vedi 5.2.5 Leva innesto dispositivo di taglio (3, Fig. 2)).

« Verificare la corretta regolazione delle leve, vedi 10.6 Regolazione delle leve.

Se le regolazioni non dovessero essere sufficienti, non utilizzare la macchina e rivolgersi ad un Centro
Assistenza Autorizzato.

9.2 PRECAUZIONI GENERALI

Assicurarsi di avere un controllo sicuro della velocita e della direzione prima di muovere la macchina.
Muoversi lentamente finché non si e sicuri che tutto funzioni regolarmente. Dopo la partenza ricontrollare i
dispositivi di sterzo a destra e a sinistra. Assicurarsi che le frizioni di sterzo con freni ed il bloccaggio ruota
funzionino in modo corretto.

« Tagliare sempre tenendo entrambi i piedi su terreno stabile per evitare di perdere I'equilibrio.

« Accertarsi di potere muoversi e rimanere in piedi in maniera sicura.

- Verificare 'eventuale presenza di ostacoli nell'area di lavoro (radici, pietre, rami, fossi ecc.) nel caso in cui sia necessario
spostarsi improvvisamente.

« Non tagliare in prossimita di cavi elettrici.

- Tagliare soltanto quando le condizioni di visibilita e di luce consentono una visione chiara.

« Arrestare la macchina se il dispositivo di taglio colpisce un corpo estraneo. Esaminare il dispositivo di taglio e la macchina.

Non riprendere il lavoro in presenza di parti danneggiate ma rivolgersi ad un Centro Assistenza Autorizzato.

«Arrestare il motore e lasciarlo raffreddare prima di provvedere al rimessaggio la macchina.

- Prestare particolare attenzione se si indossano cuffie o altri dispositivi di protezione acustica poiché questi possono
limitare la capacita di udire rumori che segnalano pericoli (telefonate, sirene, allarmi ecc).

« Sui pendii agire sempre con cautela, operando in senso trasversale, mai in salita o in discesa.

«  Prestare attenzione agli oggetti lanciati e indossare sempre occhiali protettivi omologati.

« Tenere lontane le persone non autorizzate: i bambini, gli animali, gli astanti e gli assistenti devono
rimanere a una distanza di sicurezza minima di 30 m.

« Se si avvicina una persona, arrestare immediatamente la macchina.

«  Non avviare mai la macchina senza avere prima verificato I'eventuale presenza di persone nell'area di
lavoro.

9.3 LAVORO

Istruzioni operative generali

« In questa sezione del manuale vengono descritte le norme di sicurezza di base relative all'uso della macchina per lo
sfoltimento e il taglio di erba.

« In presenza di situazioni in cui non si sa con certezza come procedere, consultare un esperto. Rivolgersi al rivenditore o
all'officina autorizzata locale.

- Evitare di esequire operazioni che non si ritengono alla propria portata.
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Norme di sicurezza di base

A ATTENZIONE

Non utilizzare la macchina senza la protezione basculante (vedi 5.1.2 Protezione anteriore (Fig. 10)) o con una
protezione difettosa.

A ATTENZIONE

« L'inalazione per lungo tempo dei gas di scarico del motore, puo rappresentare un rischio per la salute.

« Non utilizzare la macchina in condizioni meteorologiche avverse, ad esempio, in caso di nebbia fitta,
pioggia battente, vento forte, freddo intenso ecc. Lavorare in queste condizioni é faticoso e spesso
comporta rischi aggiuntivi, quali formazione di ghiaccio sul terreno, ecc.

« In caso di condizioni metereologiche avverse valutare l'opportunita di indossare ulteriori DPI, quali
indumenti riflettenti, impermeabili e stivali da pioggia.

« Non utilizzare la macchina su terreni con una pendenza laterale superiore a 15°.

« Accertarsi che le leve siano registrate in maniera adeguata (vedi capitolo 10.6 Regolazione delle leve).

- Pianificare attentamente il lavoro da eseguire.

« Utilizzare sempre il motore a pieno regime quando si inizia 'attivita di taglio.

« Ridurre la velocita quando si opera su terreno sconnesso o su superfici scivolose e quando il fogliame o le chiome degli
alberi riducono la visibilita.

« Non effettuare sterzate strette ad alta velocita. Operare con la macchina con calma senza eseguire sterzate, partenze o
arresti bruschi.

+ Dove possibile evitare di operare con la macchina vicino a fossi, scavi o buche.

- Guardare dove state andando, specialmente alla fine del campo, su strada e attorno agli alberi.

+ Durante I'utilizzo stazionario della macchina mettere sempre il cambio in neutro e bloccare con cunei in legno o con dei
ceppi le ruote della macchina e dell'attrezzo.

NOTA

Di tanto in tanto si puo sentire un leggero "battito in testa" o detonazione (un rumore metallico secco) quando il motore &
sottoposto a carichi pesanti. Questo fatto & normale e non deve preoccupare.

/N\  CAUTELA

Se il battito in testa o la detonazione si verificano a un regime motore costante, con carichi normali,
cambiare la marca della benzina. Se il battito in testa o la detonazione persistono, rivolgersi a un Centro
Assistenza Autorizzato.

« Spegnere il motore per le operazioni di trasporto della macchina. Per le operazioni di trasferimento all'interno dell’area di
lavoro o in aree vicine, il motore pud rimanere acceso ma il dispositivo di taglio non deve essere innestato.

A ATTENZIONE

« Non tentare di rimuovere il materiale tagliato mentre il motore & in funzione o il dispositivo di taglio &
in movimento. Arrestare il motore e il dispositivo di taglio e scollegare il cavo della candela prima di
rimuovere il materiale impigliato intorno al dispositivo di taglio.

+ La coppia conica puo riscaldarsi durante I'uso e rimanere calda per un certo periodo di tempo successivo
all'uso. Il contatto con questa puo provocare ustioni.

« Le marmitte dotate di catalizzatore diventano molto calde durante I'uso e rimangono cosi per molto
tempo dopo I'arresto del motore. Questo avviene anche quando il motore é al minimo. Il contatto puo
causare bruciature della pelle e essere causa di rischio di incendio.

«  Non utilizzare la macchina se la marmitta é danneggiata, manca o é stata modificata.




9.4 TAGLIO DELL'ERBA

Non tagliare mai se la visibilita & scarsa o in condizioni di temperature estreme o di congelamento.

Verifiche preliminari

Prima di procedere al taglio dell’erba, accertarsi di aver esequito le istruzioni riportate nel capitolo 6 OPERAZIONI PRELIMINARI e
nei paragrafi 9.1 Controlli di sicurezza, 9.2 Precauzioni generali, 9.3 Lavoro.
Verificare inoltre di avere un controllo sicuro della velocita e della direzione prima di muovere la macchina.

Procedere come riportato di seguito:

1. Awviare il motore come illustrato al paragrafo 7.3 PROCEDURA DI AVVIAMENTO.

2. Innestare la 12 marcia (Fig. 12).

3. Abbassare la leva frizione avanzamento (8, Fig. 2) come descritto al paragrafo 5.2.6 Leva frizione avanzamento macchina
(8, Fig. 2) e avanzare lentamente in modo da verificare che tutto funzioni regolarmente.

4. Dopo la partenza controllare che i dispositivi di sterzo e le leve di sterzatura (1, 9, Fig. 2) funzionino correttamente e
consentano un agile cambio di direzione. Assicurarsi inoltre che la funzione di bloccaggio ruote al rilascio della leva
frizione avanzamento (8, Fig. 2) si innesti correttamente.

Modalita di lavoro

A ATTENZIONE

« Evitare i contraccolpi poiché possono provocare gravi lesioni. | contraccolpi sono costituiti da movimenti
improvvisi laterali o in avanti della macchina che si verificano se il dispositivo di taglio viene a contatto
con oggetti quali grossi rami o pietre. Anche il contatto con un corpo estraneo puo determinare una
perdita di controllo della macchina.

«  Seguire sempre le norme di sicurezza. La macchina deve essere sempre utilizzata solamente per tagliare
erba, sterpi o rovi. Non tagliare metallo, plastica, mattoni o materiale da costruzione.

«  Non utilizzare la macchina come mezzo di trasporto di persone o cose.

Per effettuare il taglio dell'erba, procedere come descritto:

1. Awviare il motore come illustrato al paragrafo 7.3 PROCEDURA DI AVVIAMENTO.

2. Innestare la marcia desiderata mediante I'apposita leva (A, Fig. 5).

3. Abbassare la leva innesto dispositivo di taglio (3, Fig. 2) come descritto al capitolo 5.2.5 Leva innesto dispositivo di taglio
(3, Fig. 2) per mettere in moto il dispositivo di taglio.

4. Abbassare la leva frizione avanzamento (8, Fig. 2) come descritto al capitolo 5.2.6 Leva frizione avanzamento macchina
(8, Fig. 2) e iniziare gradualmente a muovere la macchina.

5. Percorrere I'area di lavoro effettuando movimenti alternati per avere un taglio efficace, aiutandosi durante i cambi di
direzione con le leve di sterzatura (1, 9, Fig. 2).

6. Una volta terminato il lavoro arrestare la macchina rilasciando la leva frizione avanzamento (8, Fig. 2) e la leva innesto
dispositivo di taglio (3, Fig. 2).

7. Dopodiché arrestare il motore come descritto nel capitolo 8 ARRESTO MOTORE.

8. Accertarsi che l'altezza di taglio sia regolata adeguatamente al lavoro da esequire (vedi paragrafo 6.3 Regolazione altezza
taglio (15, Fig. 2)).
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10 MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

Non tentare mai di effettuare riparazioni senza avere i mezzi e le cognizioni tecniche necessarie. Ogni
intervento male eseguito, comporta automaticamente il decadimento della Garanzia ed il declino di ogni
responsabilita del Costruttore.

A ATTENZIONE

«  Durante le operazioni di manutenzione indossare sempre i guanti protettivi.

«  Non effettuare le manutenzioni con motore caldo. Fermare il motore e lasciarlo raffreddare. Effettuare la
manutenzione con il motore spento e la candela scollegata.

« La mancata o non corretta manutenzione, la rimozione o la modifica di dispositivi di sicurezza e/o l'uso
di parti di ricambio non originali, possono causare lesioni gravi o mortali all'operatore o a terzi.

10.1  CONFORMITA DELLE EMISSIONI GASSOSE

Questo motore, incluso il sistema di controllo delle emissioni, deve essere gestito, utilizzato e sottoposto a manutenzione in
conformita alle istruzioni fornite nel manuale dell'utente al fine di mantenere le prestazioni delle emissioni entro i requisiti
legali applicabili alle macchine mobili non stradali.

Non deve verificarsi alcuna manomissione intenzionale o uso improprio del sistema di controllo delle emissioni del motore.

II' funzionamento, l'uso o la manutenzione errati del motore o della macchina potrebbero comportare possibili
malfunzionamenti del sistema di controllo delle emissioni fino al punto in cui i requisiti legali applicabili non sono rispettati; in
tal caso deve essere intrapresa un'azione immediata per correggere i malfunzionamenti del sistema e ripristinare i requisiti
applicabili.

Esempi, non esaustivi, di funzionamento, uso o manutenzione errati sono:

- Forzare o rompere i dispositivi per dosare il carburante.

« Uso di carburante e / o olio motore non rispondenti alle caratteristiche indicate nel capitolo 7.1 Carburante.

« Uso di pezzi di ricambio non originali, ad esempio candele, ecc.

« Mancanza o manutenzione inadeguata dell'impianto di scarico, compresi intervalli di manutenzione errati per marmitta,
candela, filtro dell'aria, ecc.

La manomissione di questo motore rende la certificazione UE sulle emissioni non piu valida.

II'livello di CO; di questo motore pud essere trovato nel sito WEB (www. myemak.com) di Emak nella sezione "Il Mondo
Outdoor Power Equipment".

10.2  SOSTITUZIONE DELL'OLIO MOTORE

/\  CAUTELA
L'utilizzo del motore con un livello dolio insufficiente puo causare gravi danni al motore stesso.

Controllare ogni giorno il livello dell'olio motore e, se necessario, ripristinare (14, Fig. 2).
Utilizzate solo olio UNIFARM 15 - 40 W e grasso MULTIPURPOSE.
I cambio completo dell'olio motore va effettuato agli intervalli e con le modalita stabilite dal Costruttore del motore.

Leggere attentamente anche il manuale del motore.

10.3  PULIZIA E SOSTITUZIONE DEL FILTRO DELL'ARIA

Consultare il manuale del motore.
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10.4  SOSTITUZIONE DELLA CANDELA

Consultare il manuale del motore.

10.5  SOSTITUZIONE DELL'OLIO DEL CAMBIO (FIG. 15)
Ogni 100 ore di lavoro e necessario cambiare I'olio del gruppo cambio:

« Verificare che la macchina sia in posizione orizzontale.

- Svitare il tappo (B).

- Lasciare svuotare il gruppo cambio dall’olio fino alla completa fuoriuscita dello stesso.

« Rimontare il tappo (B).

« Riempire il gruppo cambio attraverso il tappo (A) con olio 85W-140 (capacita scatola 1,1 litri) fino a livello.

Leggere attentamente anche il manuale del motore.

10.6  REGOLAZIONE DELLE LEVE

« Verificare che la leva frizione avanzamento (8, Fig. 2) e la leva innesto dispositivo di taglio (3, Fig. 2), se rilasciate,
ritornino rapidamente in posizione verticale. In caso contrario, regolare gli appositi registri posizionati sulle leve di
comando (A, Fig. 11).

« Verificare che le leve di sterzatura (1, 9, Fig. 2) e la leva selettore marce (A, Fig. 5) funzionino correttamente e che non
abbiano troppo gioco. In caso contrario, regolare gli appositi registri posizionati sulle leve di comando: tra I'estremita
superiore del cavo e la vite di registro deve esserci un massimo di 12 mm di gioco (B, Fig. 11).

Se le regolazioni non dovessero essere sufficienti, non utilizzare la macchina e rivolgersi ad un Centro
Assistenza Autorizzato.

10.7  MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E necessario, a fine stagione se con uso intenso, ogni due anni con uso normale, provvedere a un controllo generale da
esequirsi con un tecnico specializzato della rete di assistenza.
Trova il Centro Assistenza Autorizzato piu vicino a te su: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A ATTENZIONE

+ Tutte le operazioni di manutenzione non riportate sul presente manuale devono essere effettuate da un
Centro Assistenza Autorizzato. Per garantire un costante e regolare funzionamento della macchina,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio dovranno essere effettuate esclusivamente
con RICAMBI ORIGINALI.

«  Eventuali modifiche non autorizzate e/o I'uso di parti di ricambio non originali possono causare lesioni
gravi o mortali all'operatore o a terzi e sono causa del decadimento immediato della garanzia.

NOTA

Per ulteriori informazioni relative alla manutenzione del motore consultare il libretto uso e manutenzione del motore
allegato al presente documento.
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10.8  TABELLA DI MANUTENZIONE
R g e e L
= = =) =) o
Le seguenti frequenze di manutenzione si riferiscono soltanto alle = 2 < R §
normali condizioni di utilizzo. Se I'uso giornaliero é piti lungo di quello g g ; ; °
normale o in presenza di condizioni di taglio avverse, le frequenze = £ g g E
consigliate devono essere ravvicinate in maniera appropriata o = ) ) <
E|8|E|E|F
a a S S S
) Ispezionare (perdite, crepe e usura) X
Macchina completa - —
Pulire Al termine del lavoro giornaliero
Comandi (leva frizione avanzamento,
leva innesto dispositivo di taglio, leve di | Verificare il funzionamento X
sterzatura)
. Ispezionare (perdite, incrinature e usura) X
Serbatoio carburante -
Pulire X
Tubi carburante Ispezionare Ogni 2 anni, se necessario sostituire
Dispositivo di taglio Ispezionare (danni, affilatura e usura) X
Protezione del dispositivo di taglio Ispezionare (danni e usura) X
Tutte le viti e i dadi accessibili (escluse | Ispezionare X
le viti di registrazione) Stringere nuovamente X
Ispezionare X
Filtro aria Pulire X
Sostituire X
Feritoie del carter di avviamento Pulire Al termine del lavoro giornaliero
. Ispezionare livello X
Olio motore —
Sostituire X x@
Olio del cambio Sostituire X
o Ispezionare (danni e usura) X
Fune di avviamento —
Sostituire X
Verificare il minimo (I'apparato di taglio
Carburatore non deve ruotare con motore al X
minimo)
Ispezione e pulizia X
(andela —
Sostituire X
Ferodo del volano Ispezionare xB)
Regime minimo Ispezionare e regolare x®
Gioco valvole Ispezionare e regolare X3
Camera di combustione Pulire Ogni 100 ore®)
. - R Verificare che i fissaggi dell’apparato di
Fissaggi dell'apparato di taglio 99 PP X

taglio siano sufficientemente serrati

() Pulire pili frequentemente in condizioni di polverosita elevata o di detriti trasportati dall’aria. Sostituire gli elementi del filtro aria se sono

molto sporchi.

@ Sostituire I'olio ogni 25 ore in caso di utilizzo a pieno carico o di temperature ambiente elevate.

35



() Affidare la manutenzione di queste parti a un Centro Assistenza Autorizzato.

1 MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

11,1 MOVIMENTAZIONE

Per movimentare la macchina da una zona di lavoro all'altra o verso il punto di rimessaggio & necessario:

1. Arrestare il dispositivo di taglio.

2. Innestare la marcia desiderata mediante I'apposita leva (Fig. 12).

3. Movimentare la macchina con l'ausilio della leva di trazione (8, Fig. 2, capitolo 5.2.6 Leva frizione avanzamento macchina
(8, Fig. 2)) e delle leve di sterzatura (1, 9, Fig. 2)

A ATTENZIONE

Per la versione cingolata & necessario attivare la macchina in quanto troppo pesante da muovere con motore
arrestato.

11.2  TRASPORTO
NOTA

La macchina arriva al cliente completamente montata. Viene demandato al rivenditore di concordare con il cliente la
modalita di consegna.

Per caricare la macchina su di un mezzo di trasporto:

1. Far raffreddare il motore per almeno 15 minuti.

Caricare la macchina azionata dal motore sul mezzo di trasporto mediante rampe di adeguata portata.

Arrestare il motore.

In caso di necessita o a seguito di un guasto, la macchina deve essere trainata a motore spento sul mezzo di trasporto
mediante corda o catena da collegare sul piantone della macchina (11, Fig. 2). In caso di guasto alle gomme, sollevare la
macchina con l'utilizzo di un muletto e spingerla (Fig. 14).

A ATTENZIONE

« Il motore o I'impianto di scarico caldi, possono causare ustioni e incendiare certi materiali.
«  Durante il trasporto accertarsi che il motore sia spento.

Bl adling

A ATTENZIONE

Per trasportare la macchina accertarsi di utilizzare un mezzo di trasporto idoneo al peso e alle dimensioni
della macchina. Il caricamento della macchina deve avvenire mediante rampe omologate e fissate al veicolo
di trasporto. Accertarsi del corretto e robusto fissaggio sul veicolo tramite cinghie onde scongiurare il pericolo
di ribaltamento. La macchina va trasportata con il serbatoio vuoto, assicurandosi inoltre che non vengano
violate le vigenti norme di trasporto per tali macchine.

12 RIMESSAGGIO

Scegliere un’area di stoccaggio ben ventilata, dove non siano presenti fiamme vive o scintille.

/\  CAUTELA

- Evitare aree di stoccaggio molto umide perché favoriscono I'ossidazione e la corrosione.
« Un corretto rimessaggio é essenziale per mantenere la macchina e il motore in condizioni ottimali e
facilitarne I'avviamento al termine del periodo di rimessaggio.
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Leggere attentamente anche il manuale del motore.

121 PULIZIA DELLA MACCHINA

Prima del rimessaggio della macchina & consigliabile effettuare una pulizia generale come di sequito descritto:
1. Pulire tutte le superfici esterne.

2. Ritoccare i punti di vernice danneggiati.

3. Applicare un leggero velo d'olio sulle parti che possono arrugginire.

Prima di procedere alla pulizia della macchina, fare raffreddare il motore per almeno 30 minuti.

/\  CAUTELA

Per la pulizia non utilizzare tubi per irrigazione o idropulitrici perché potrebbero causare infiltrazioni d’acqua
nel filtro dell’aria o nella marmitta del motore.

12.2  RIMESSAGGIO PROLUNGATO

/\  CAUTELA

Nel caso di rimessaggio prolungato della macchina @ necessario svuotare il serbatoio del carburante e il
carburatore.

Per lo svuotamento del serbatoio del carburante e del carburatore sequire le istruzioni elencate di sequito:

1. Collocare un contenitore omologato per la benzina sotto il carburatore e usare un imbuto per evitare spargimenti di
combustibile.

2. Togliere il bullone di scarico del carburatore e la rondella di tenuta.

3. Scaricare tutto il combustibile nel contenitore, dopodiché rimontare il bullone di scarico e la rondella di tenuta stringendo
a fondo.

4. Portare la leva flusso carburante (16, Fig. 2) in posizione OFF.

Ulteriori istruzioni da sequire per il rimessaggio prolungato della macchina sono le sequenti:

1. Sostituire I'olio motore (vedi capitolo 10.2 Sostituzione dell'olio motore).

Smontare la candela di accensione (vedi capitolo 10.4 Sostituzione della candela).

Versare |'equivalente di un cucchiaio da cucina (5-10 cc) di olio motore pulito nel cilindro.

Tirare diverse volte la fune di avviamento (17, Fig. 2) per distribuire I'olio nel cilindro.

Rimontare le candele di accensione (vedi capitolo 10.4 Sostituzione della candela).

Tirare la fune di avviamento (17, Fig. 2) finché non si avverte una certa resistenza, dopodiché rilasciarla delicatamente.
Con il motore e I'impianto di scarico freddi, coprire il motore per proteggerlo dalla polvere.

/N\  CAUTELA

Per proteggere il motore dalla polvere non usare fogli di plastica. Una copertura non porosa trattiene
I'umidita attorno al motore, favorendo la corrosione e la formazione di ruggine.

123 RIMESSA IN SERVIZIO DOPO LO STOCCAGGIO

Prima di avviare la macchina dopo lo stoccaggio osservare le indicazioni presenti nel capitolo 7 AVVIAMENTO.
Se il combustibile é stato scaricato prima dello stoccaggio, riempire il serbatoio come descritto al capitolo 7.2 Rifornimento.

/N\  CAUTELA
Se si utilizza una tanica per il rifornimento, assicurarsi che il combustibile non sia vecchio.
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NOTA

Se prima dello stoccaggio i cilindri sono stati rivestiti d'olio, il motore puo far fumo per qualche istante all'avviamento.
Questo fatto & normale.

13 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto rilevante e prioritario nell'uso della macchina, a beneficio della convivenza civile

e dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti del vicinato.

+ Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il taglio.

« Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie, filtri, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale. Questi rifiuti non devono essere gettati nella spazzatura, ma devono essere
separati e conferiti agli appositi centri di raccolta, che provvederanno al riciclaggio dei materiali.

13.1  DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

Al' momento della messa fuori servizio, non abbandonare la macchina nell'ambiente, ma rivolgersi a un centro di raccolta.
Buona parte dei materiali impiegati nella costruzione della macchina sono riciclabili; tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone)
si possono consegnare ad un normale ferro-recupero. Per informazioni rivolgersi al normale servizio di raccolta di rifiuti della
vostra zona. Lo smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione della macchina dovra essere eseguito nel rispetto ambientale,
evitando di inquinare suolo, aria e acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le locali legislazioni vigenti in materia.

All'atto della demolizione della macchina, dovrete distruggere I'etichetta della marcatura CE assieme al presente manuale.
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14 CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina & stata concepita e realizzata attraverso le pil moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia & limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1. La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d'acquisto.
La Ditta costruttrice tramite la rete di vendita e assistenza
tecnica sostituisce gratuitamente le parti difettose dovute a
materiale, lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie
all'acquirente i diritti legali previsti dal codice civile contro le

conseguenze dei difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2. I personale tecnico interverra il pili presto possibile nei limiti

di tempo concessi da esigenze organizzative.

3. Per richiedere I'assistenza in garanzia & necessario
esibire al personale autorizzato il sotto riportato
certificato di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato di fattura

obbligatorio

d'acquisto o scontrino fiscalmente
comprovante la data d'acquisto.
4. la garanzia decade in caso di:

«  Assenza palese di manutenzione,

« Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

«  Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

« Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

Modulo di garanzia

« Interventi effettuati da personale non autorizzato.

La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di
consumo e le parti soggette a un normale logorio di
funzionamento.

la garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e
miglioramento del prodotto.

La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo di
garanzia.

Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere
immediatamente segnalati al trasportatore pena il decadere
della garanzia.

Per i motori di altre marche (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, ecc.) montati sulle nostre macchine, vale la
garanzia concessa dai costruttori del motore.

. La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti,

causati a persone o cose da quasti della macchina o
conseguenti alla forzata sospensione prolungata nell'uso della
stessa.

Ritagliare e compilare il modulo di garanzia presente sul retro di questo manuale.

Descrizioni dei campi del modulo di garanzia (WARRANTY FORM):

1. MODELLO
2. N° DI SERIE
3. ACQUISTATO DAL SIG.

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia
tecnica.

DATA

CONCESSIONARIO.
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15 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE

«  Arrestare sempre la macchina e scollegare la candela prima di effettuare tutte le prove correttive
raccomandate nella tabella sottostante, tranne i casi in cui venga esplicitamente richiesto il
funzionamento della macchina.

« Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non é risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un
Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia.

Levetta Starter (A, Fig. 6) in posizione
APERTA.

Portare la levetta Starter (A, Fig. 6) in posizione
CHIUSA.

(arburante esaurito.

Rifornire la macchina di carburante (vedi
capitolo 7.2 Rifornimento).

Motore stoccato senza scaricare il
combustibile o rifornito di combustibile
scadente.

Svuotare il serbatoio del carburante e il

carburatore (vedi capitolo 12.2 Rimessaggio
prolungato); dopodiché rifornire con nuovo
carburante (vedi capitolo 7.2 Rifornimento).

(andela difettosa, sporca o con distanza tra
gli elettrodi non corretta.

Regolare la distanza tra gli elettrodi o sostituire
la candela (vedi capitolo 10.4 Sostituzione della
candela).

(andela bagnata di carburante (motore
ingolfato).

Smontare, asciugare e rimontare la candela
(vedi capitolo 10.4 Sostituzione della candela).
Sequire la procedura di 7.4 Motore ingolfato.

Filtro del carburante intasato, cattivo
funzionamento del carburatore, cattivo
funzionamento dell’accensione, valvola
incollata, ecc.

Portare il motore presso un Centro Assistenza
Autorizzato.

Il motore manca di potenza.

Elemento filtrante intasato.

Pulire o sostituire I'elemento filtrante (capitolo
10.3 Pulizia e sostituzione del filtro dell'aria)

Carburante esaurito.

Rifornire la macchina di carburante (capitolo
7.2 Rifornimento).

Motore stoccato senza scaricare il
combustibile o rifornito di combustibile
scadente.

Svuotare il serbatoio del carburante e il
carburatore (par. 12.2 Rimessaggio prolungato);
dopodiché rifornire con nuovo carburante
(capitolo 7.2 Rifornimento).

Filtro del carburante intasato, cattivo
funzionamento del carburatore, cattivo
funzionamento dell’accensione, valvola
incollata, ecc.

Portare il motore presso un Centro Assistenza
Autorizzato.
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1 INTRODUCTION

Thank you for selecting an Emak product.
Our network of dealers and authorized workshaps will always be at your complete disposal for any need you may have.

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not start working until you have read this manual
carefully.

This manual shall accompany the machine throughout its life.

RISK OF HEARING DAMAGE. Under normal conditions of use, this machine may expose the operator to a
personal and daily noise level equal to or greater than 85 dB (A).

You will find explanations concerning the operation of the various parts plus instructions for necessary checks and relative
maintenance.

NOTE

The descriptions and illustrations contained in this manual are not binding. The Manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems necessary without revising this manual.

Images are for illustrative purposes only. The actual components may vary from those depicted. If in doubt, please contact
an Authorized Service Center.

1.1 HOW TO READ THIS MANUAL

The manual is divided into chapters and paragraphs. Each paragraph is a sub-level of its respective chapter. References to
chapters or paragraphs are indicated with the wording “chapter” or “paragraph” followed by the respective number. Example:
“chapter 2".

In addition to the operating instructions, this manual contains paragraphs that require your special attention. Such paragraphs
are marked with the symbols described below:

Where there is a risk of an accident or personal, even fatal, injury or serious damage to property.

/N\  CAUTION
Where there is a risk of damaging the machine or its individual components.

NOTE
Provides additional information to previous safety message instructions.

The figures in these instructions for use are numbered 1, 2, 3, and so on. The components indicated in the figures are marked
with letters or numbers, depending on the case. A reference to component C in Figure 2 is indicated with the wording: “See C,
Fig. 2" or simply “(C, Fig. 2)".

2 SAFETY RULES

If used properly, this machine is a fast, handy and efficient work tool. If used incorrectly or without the
necessary precautions, it can be dangerous. To ensure your safety and comfort, always observe the safety
instructions given here below and throughout this handbook.
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The ignition system of your machine produces an electromagnetic field of very low intensity. This field could
interfere with certain pacemakers. To reduce the risk of serious or fatal injury, persons with pacemakers
should consult their doctor or the manufacturer of the pacemaker hefore using this machine.

Exposure to vibrations through prolonged use of combustion engine-driven machines could cause blood
vessel or nerve damage in the fingers, hands, and wrists of people prone to circulation disorders or abnormal
swellings. Prolonged use in cold weather has been linked to blood vessel damage in otherwise healthy
people. If symptoms occur such as numbness, pain, loss of strength, change in skin color or texture, or loss of
feeling in the fingers, hands, or wrists, discontinue the use of this machine and seek medical attention.

NOTE
National regulations may limit the use of the machine.

« Do not use the machine unless you have been specifically trained on how to use it. First-time users must familiarize
themselves thoroughly with the operation of the machine before working in the field.

« The machine must only be used by adults in good physical condition who are familiar with the operating instructions.

Do not use the machine when you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication.

« Wear appropriate clothing and protective equipment including boots, heavy-duty trousers, gloves, safety goggles, ear
protection and protective helmet.

« Work clothing should be close-fitting but comfortable.

« Never allow children to use the machine.

« Never allow persons with impaired physical, sensory or mental capacity, or lacking experience or the required awareness,
or persons unfamiliar with these instructions to use the machine.

« Do not allow other persons within 15 meters of the machine’s range of action when using the unit.

« (Check that the fastener nut of the handlebar (3 SAFETY SYMBOLS AND WARNINGS (Fig. 1)) is tightened correctly before
using the machine.

This machine may only be used with the original cutting devices recommended by the manufacturer. The use
of unauthorized devices may lead to serious or fatal injury.

- Before starting the engine, make sure that the cutting device is free to rotate and is not in contact with foreign objects.

«  Only use the machine in well-ventilated places, do not use in explosive or flammable atmospheres or in closed
environments.

« Never touch or attempt to carry out any maintenance on the cutting device while the engine is running.

« Itis prohibited to fit any device to the machine PTO other than that supplied by the Manufacturer.

Do not use a machine that has been damaged, badly repaired, improperly assembled or modified.

Do not remove, damage or deactivate any of the safety devices.

+ Keep all danger and safety labels in perfect condition. If they become damaged or worn, replace them immediately (3
SAFETY SYMBOLS AND WARNINGS (Fig. 1)).

Do not use the machine for purposes other than those indicated in this manual (see chapter 2.1 Intended use).

« Never leave the machine unattended with the engine running.

« (Check the machine daily to ensure that all safety and other devices are perfectly functional.

Do not attempt to carry out any servicing or repairs other than normal maintenance. Any other operation must be
entrusted to an Authorized Service Center.

« When disposing of an old machine at the end of its useful life, think of the environment. Take your old unit to your
dealer who will arrange for its proper placement.

+  This manual is an integral part of the machine and must always follow it through all changes in ownership, even
temporary ones.

« Always contact your dealer or an Authorized Service Center for any other clarification or for any specialized work which
cannot be carried out by the user.
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Retain this Instruction Book and refer to it before using the machine.
Please note that the owner or the user is responsible for any accidents or damage to third parties or their property.

A WARNING

«  Never use a machine with faulty safety equipment. The machine’s safety equipment must be checked
and maintained as described in chapter 9.1 Safety checks and chapter 10 Maintenance. If your machine
fails any of these checks, contact an Authorized Service Center to get it repaired.

«  Any usage of the machine other than the ‘intended use’ described specifically in this manual may result
in personal injury and/or damage to property, and is therefore deemed improper use and strictly
prohibited by the manufacturer. The manufacturer cannot be held responsible for any damage and/or
injury resulting from improper use.

2.1 INTENDED USE

This machine is designed and built exclusively for:

+  cutting tall grasses, brushwood and brambles;
fine chopping of grass, brushwood and brambles using the rotary blade cutting device;
use by a single operator.

2.2 MISUSE

All uses not included in chapter 2.1 Intended use are to be considered as misuse and in particular, but not exclusively, the
following:

The cutting device can throw objects and small stones, causing damage or injury to people. The safety zone
around the machine is set at 30 meters.

cutting materials of non-vegetable origin;
use of cutting devices other than those recommended by the Manufacturer;
use of the machine as a means of transporting persons or property.

The machine is designed to be used by one person only. Do not allow others to ride on the machine. Do not
allow children to handle the machine.

23 RESIDUAL RISKS

Despite the care taken by the Manufacturer in complying with all safety requirements, there remain residual risks that cannot
be eliminated, such as:
+ Materials may be thrown that can injure the eyes unless proper protective gear is worn.
« Hearing damage if no hearing protection is worn.
« Contact with hot parts.
Fall of the operator.

Never attempt, with the engine running, to lock the machine forward clutch and blade movement levers in
order to operate the implement. There is a danger of serious or fatal injury.

24 PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT (PPE)

Personal protective equipment (PPE) means any equipment intended to be worn by the operator in order to protect them from
risks to their safety or health at work, as well as any device or accessory intended for this purpose. The use of PPE does not
eliminate the risk of injury, but reduces the severity of the injury in case of an accident.
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The following is a list of personal protective equipment to be used when operating the machine:
Wear cut-resistant safety shoes fitted with non-slip soles and steel tips.
Wear protective goggles or face screens.

- Wear a protective dust mask or filter for breathing.

« Protect yourself against noise; for example, by using earmuffs or ear plugs.

The use of hearing protection requires greater attention and caution, because such equipment may
restrict your ability to hear sounds indicating danger (shouts, alarms, etc.). Suitable protective
equipment reduces the risk of hearing loss.

Wear gloves that permit the maximum absorption of vibrations.
Wear approved safety protective clothing. Protective jackets and dungarees are ideal.

Clothing must be suitable for the purpose and not get in the way. Wear protective close-fitting clothing. Do
not wear clothes, scarves, ties or jewelery that could become entangled in the machine, undergrowth, or
other. Tie up long hair and protect it.

NOTE
Get advice from your trusted dealer for choosing adequate clothing.
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SAFETY SYMBOLS AND WARNINGS (FIG. 1)

Cutting device engagement lever.
Machine forward clutch lever.
Throttle control.
Brake control.
Sticker with arrow indicating gear
Thoroughly read the operation and maintenance manual before using the machine.
Danger of entanglement.
Danger: hot surfaces/fire.
Danger of cutting/shearing lower limbs.
. Danger of cutting/shearing.
. A General hazards.
Do not use the machine near children.
B.  Must read the manual before using the machine.
During use, make sure that no one comes near the cutting device. Danger of cutting lower limbs.
C. Danger of thrown objects.
During use, make sure there are no bystanders near the working area within a radius of 15 m.
D. Danger of cutting upper limbs.
STOP: Stop the cutting device.

Must wear dust mask/respiratory protection.

Must wear safety goggles.

Must read the manual.

Must wear gloves to absorh vibrations.

Must wear hearing protectors.

Do not wear ties, jewelry or other loose clothing that could get caught in brushwood or machine mechanisms.
Must wear non-slip protective footwear.
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13. Gear speeds.
14. Handlebar side adjustment control.
15. A Starter lever CLOSED.

B. Starter lever OPEN.

C. Fuel flow lever OFF.

D. Fuel flow lever ON.

16. Type of machine: FLAIL MOWERS.
17. CE conformity marking.

18. Serial number.

19. Year of manufacture.

20. Technical data

21. Wheel lock

22. Handlebar height adjustment

23. Handle gear label

4 MAIN COMPONENTS (FIG. 2)

This paragraph gives an overview of all the instruments and controls on the machine.
Unless otherwise stated, they apply to all versions.
For the correct use of the controls listed here, carefully read chapter 9 Using the machine.

1. Right steering lever 10. Handlebar height adjustment lever
2. Column unlocking 11. Column

3. Rotor engagement lever 12. Rotary blade cutting device

4. Rotor safety device 13. Fuel tank cap

5. MIN/MAX starter lever (throttle control) 14. Engine oil level dipstick

6. Wheel unlock lever 15. Cutting height adjustment

7. ON/OFF switch lever 16. Fuel flow ON/OFF lever

8. Machine forward clutch lever 17. Engine starter handle

9. Left steering lever 18. Transmission oil cap
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5 SAFETY DEVICES AND CONTROLS

5.1 SAFETY DEVICES

The machine is equipped with the following safety devices.

5.1.1 Front wheel lock (Fig. 12)
To lock the front wheels, pull the lever (A, Fig. 12), the pin (A, Fig. 13) will lock them.

Lock the wheels when working on slopes. Locking the wheels ensures the operator can hold his course, and
go in a straight line. We recommend unlocking the wheels during steering maneuvers.

5.1.2 Front guard (Fig. 10)

The front protection is a tilting guard (A), with a rubber flap (B), which automatically closes by gravity. Its purpose is to block
the throwing of objects during collection.

Never use the machine with a worn rubber flap, broken in places, or missing.

Never use the machine with the guard blocked or disassembled. This could increase the likelihood of objects
being thrown outwards. The guard can only be fastened in the open position when changing blades with the
machine completely turned off.

513 Safety devices on levers (4, Fig. 2)

On the machine forward clutch levers (8, Fig. 2) and the cutting device engagement (3, Fig. 2) there is a safety device that
prevents accidental starting, so that the levers cannot be operated with just one hand (4, Fig. 2).

5.1.4 Parking brake

There is an always-on brake on the machine, which works as a parking brake and is deactivated when drive (8, Fig. 2) is
applied to the machine. If the drive lever is released, the machine stops.

5.15 Cutting element brake

Lowering the lever (3, Fig. 2) releases the brake and starts the blades. Releasing it disconnects traction to the blades and
consequently activates the cutting element brake.

5.2 CONTROLS

The machine is equipped with the following controls.
5.2.1 Engine ON/OFF switch (7, Fig. 2)
The engine ON/OFF switch starts the engine (ON position) or stops the engine (OFF position).

5.2.2 Starter lever (A, Fig. 6)

The starter lever prepares the engine for starting, and can be turned to two positions: OPEN, to prepare the hot engine for
starting, or CLOSE, to prepare the cold engine for starting.

5.2.3 Fuel flow ON/OFF lever (B, Fig. 6)

The fuel flow ON/OFF lever adjusts the fuel flow and can be turned to two positions: ON, to allow fuel to flow through, or OFF
to stop fuel flow instead.
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5.2.4 Throttle control (5, Fig. 2)

The throttle control allows adjusting machine acceleration.

5.2.5 Cutting device engagement lever (3, Fig. 2)

The cutting device engagement lever allows starting the cutting device. One or both hands can be used to activate the lever;
proceed as described below:

1. Press the safety button (B, Fig. 3) with one hand.

2. Lower the lever (A, Fig. 3) with the other hand.

This attachment, designed for your safety, prevents the operator from engaging the blade rotor while the machine is moving,
and to only engage it when the machine is stopped.

Make sure there are no people near the cutting device while it is running. Never attempt to make any kind
of adjustment while the engine is running.

Releasing the lever will cause the cutting device to stop.

5.2.6 Machine forward clutch lever (8, Fig. 2)

The forward clutch lever allows the machine to move forward or backward depending on which gear is engaged. If the gear
selector (A, Fig. 5) is in the neutral position (N) the machine is stopped.

Both hands must be used to activate the lever; proceed as described below:
1. Press the safety button (B, Fig. 3) with one hand.
2. Lower the lever (A, Fig. 3) with the other hand.

Before engaging the forward lever (8, Fig. 2), always check that the gear is engaged. In an emergency,
release the forward lever to stop the machine immediately.

5.2.7 Gear selector lever (A, Fig. 5)

The gear selector lever is for setting the machine's gear. You can set 3 different gears forward (maximum speed of 3.9 km/h),
reverse (R) (1.6 km/h) and neutral (N).
The gear engaged is marked by the respective label (B, Fig. 5)

To avoid damage to the transmission, you must always release the forward clutch lever (8, Fig. 2) when
changing gears. Never attempt to shift gears with the forward clutch lever down.

5.2.8 Steering levers (1, 9, Fig. 2)

The two steering levers are located at the bottom of the grip on the left handle and right handle, and their function is to
allow the machine to change direction. Pulling the right lever locks the right wheel and the machine steers to the right;
pulling the left lever locks the left wheel and the machine steers to the left.

Fully pulling both levers locks both wheels and the machine stops. If both levers are pressed to mid-stroke, the axle shaft is
unlocked, which allows moving the machine with the engine off.

If working on a slope (Fig. 9), do not use the steering levers simultaneously; doing so will automatically
bypass the parking brake and thus cancel its safety function. Release the machine forward clutch lever, the
wheels will lock immediately and the parking brake will be active. In case of danger due to loss of control of
the machine, release all levers actuated.
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6 PRELIMINARY OPERATIONS

6.1 WORK AREA

Thoroughly inspect the entire work area and remove anything that could be thrown from the machine or
damage the cutting device.

6.2 ADJUSTING THE HANDLEBAR

Before using the machine, the height and side position of the handlebar must be adjusted to suit your height and the nature
of the terrain (flat or hilly) to ensure conditions are as comfortable as possible for the operator.

Vertical adjustment

To raise or lower the handlebar, operate the lever (10, Fig. 2) located at the base of the handles.

If you plan to work for several hours, adjust the handlebar so that your back always remains upright and is
never strained

Side adjustment

The handlebar can also be adjusted to the sides in order to work near ditches and banks (Fig. 4).

Pay close attention to levees, embankments, and riverbanks of a yielding nature.

The handlebar can take 5 positions.
To move the handlebar to the side, press the outer lever for unlocking the column (2, Fig. 2), then move the handlebar, either
fully to the right or fully to the left. Once you have found the position you want, release the lever

6.3 CUTTING HEIGHT ADJUSTMENT (15, FIG. 2)

Depending on the height of the grass to cut, adjust the cutting height by turing the adjustment lever clockwise or
counterclockwise, which raises or lowers the cutting device.

If the cutting height is adjusted too low, the following adverse effects may occur:

Foreign objects such as stones, etc. being thrown outwards.

Accumulation of soil and mud inside the rotor guard, as a result, grass cannot be discharged regularly.
« Blades wear quickly, with the possibility of the blades breaking.

The front guard (Fig. 10) opens or closes depending on the volume of grass to be cut.

Never use the machine with the guard blocked or disassembled. This could increase the likelihood of objects
being thrown outwards. The guard can only be fastened in the open position when changing blades with the
machine completely turned off.

A WARNING

If grass and soil accumulate inside the cutting device casing, stop the machine, turn off the engine, and
cean the blade and casing.
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6.4 GEARBOX OIL (FIG. 15)

All the gearbox and transmission components are submerged in an oil bath. Before using the machine, always check the oil
level by means of the plug (A). Top up if necessary.

7 STARTING

« Gasoline is an extremely flammable fuel. Use extreme caution when handling it. Do not smoke or carry
open flames or sparks near the fuel or machine.

«  Frequently check fuel lines, tank, cap and fittings for cracks or leaks. If necessary, contact an Authorized
Service Center.

71 FUEL

This machine is powered by a 4-stroke engine and requires "fresh" and clean super unleaded gasoline with a minimum octane
rating of 89 at the pump.

« The engine is approved to run on unleaded gasoline. Unleaded gasoline generates less fouling in the
engine and on the spark plug and extends the life of the exhaust system.

+  Never use stale or dirty gasoline or oil/gasoline blends. Avoid getting dirt or water in the fuel tank.

« To slow fuel deterioration, store gasoline in a certified fuel container.

« If extended storage is planned (more than 1 month), empty the fuel tank and carburetor (see paragraph
12.2 Long-term storage).

« Do not use gasoline containing more than 10% ethanol.

« If you decide to use gasoline containing alcohol, check that it has at least the recommended octane
rating.

Do not use gasoline containing methanol.

« Do not use pressurized starting fluids.

Clean and keep the fuel cap area clean. Fill the tank at the end of each day so as to reduce nighttime
condensation.

Never remove the cap or refuel with the engine running. While filling the tank, maintain control of the
fueling gun.

7.2 FILL-UP

Follow the safety instructions given for handling fuel. Always switch off the engine before refueling. Never
attempt to refuel a machine when the engine is running or still hot. Move to a distance of at least 3 m from
the refueling area before starting the engine. DO NOT SMOKE.

Place the fuel in an approved fuel container.

Place the machine outdoors on clear ground.

Stop the engine and let it cool for at least 2 minutes before refueling.

Clean the surface around the fuel cap (13, Fig. 2) to avoid contaminating the fuel.

Loosen the fuel cap (13, Fig. 2) slowly to release the pressure and to prevent fuel from spilling.

Use a funnel with a mesh filter so as to retain any impurities. Carefully pour fuel into the tank taking care to avoid spills.

S AW =
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Do not overfill the fuel tank. Fill the tank to about 4 cm below the top edge of the nozzle to allow for
fuel expansion.

7. (lean and check the gasket.
8. Tighten the fuel cap (13, Fig. 2) securely after refueling.

Vibration can cause the cap to loosen and fuel to spill.

9. Wipe off any fuel that has spilled from the machine. Move the machine 3 meters away from the refueling site before
starting the engine.

«  Never try to burn spilled fuel under any circumstances.

« Do not remove the fuel tank cap when the engine is running.

« Do not use fuel for cleaning operations.

+ Do not store the fuel in places with dry leaves, straw, paper, etc.

«  Store the machine and fuel in places where fuel vapors do not come into contact with sparks or open
flames, water boilers for heating, electric motors or switches, furnaces, etc.

«  Be careful not to spill fuel on your dothing.

«  Store fuel in a cool, dry, well-ventilated place.

73 STARTING PROCEDURE

Before starting any work activity, first of all check that there is fuel in the tank (13, Fig. 2). If necessary, refuel, see chapter 7.2
Fill-up

Check for fuel leaks, and if any are found, take corrective action before using the machine. If necessary,
contact an Authorized Service Center.

Next, also check the engine oil level using the oil dipstick (14, Fig. 2) on the rear of the engine. If you are working on slopes,
it is a good idea to have the oil at maximum level for safe and optimum lubrication. When topping up, only use oil UNIFARM
15 - 40 W. Consult the engine's instruction booklet for more information.

Never mix oils of different nature or density, but use only and exclusively the oil prescribed by the engine
manufacturer.

Before starting the machine, make sure that:

- For your safety, the gear selector lever (Fig. 5) is in the neutral position (N).

« For your safety, check that the machine forward lever (A) and blade rotor engagement lever (B) are in the vertical
position (Fig. 7).
Check that the rubber flap is in place and in good condition.
Check that the cutting element brake works.
Move the throttle control (A, Fig. 8) to the half-way position.
Prepare the machine for ignition by operating the starter lever for gasoline engines (A, Fig. 6). The fuel flow ON/OFF lever
(15, Fig. 2) must allow fuel to flow through. Read the engine operating and maintenance manual.

« Set the engine ON/OFF switch to ON (B, Fig. 8).

« Gripping the engine starter handle (17, Fig. 2), pull gently so that the bucktooth is engaged. Next, give a firm tug; if
necessary, you can rest your foot on the wheel to impart more force. Repeat this by always giving sharp, firm tugs until
the engine starts.
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Do not use both hands to grip the handle, any kickback from the engine could injure the operator. Read
the engine operating and maintenance manual for more information.

/\  CAUTION

«  Never wrap the starter rope around your hand.
«  When pulling the starter rope, do not use its full length; this can cause it to break.
« Do not release the cord abruptly; hold the handle (17, Fig. 2) and let the cord rewind slowly.

/\  CAUTION

«  Once the engine has been started, let it idle for a few moments to allow the oil to reach all moving
parts.

- Each time after starting up the machine, make sure there are no unusual noises or vibrations before
using it.

7.4 FLOODED ENGINE

If the engine becomes flooded, put the starter lever (A, Fig. 6) in the OPEN position, the throttle control (5, Fig. 2) in the
minimum speed position, and try starting until the engine starts.

8 STOPPING THE ENGINE

To stop the engine, simply turn the engine ON/OFF switch (B, Fig. 8) to the OFF position, the engine will stop in a few
moments.

9 USING THE MACHINE

9.1 SAFETY CHECKS

« Do not make any adjustments while the engine is running. Adjustments should be made with the engine
off in order to avoid possible injury, even serious injury.

«  Run the following safety checks before each use of the machine and any time the machine is impacted
or dropped.

Make sure the handlebar grips are clean, dry and properly and securely attached to the machine.
Make sure that the guards are properly and securely attached to the machine and that they are free from damage or
signs of wear.
Check that the handlebar is correctly positioned and locked.
Check that the threaded connections on the machine are properly fastened.
+ Make sure that the cutting device is clean, not damaged or worn.
« Check that the cutting device is in good conditions and in good working order.
« Check that the cooling vents are not clogged.
Make sure the machine has no signs of damage or wear.
Check that the forward clutch lever (see 5.2.6 Machine forward clutch lever (8, Fig. 2)) and cutting device engagement
lever (see 5.2.5 (utting device engagement lever (3, Fig. 2)) move freely.
Check that the levers are properly adjusted, see 10.6 Adjusting the levers.

If the adjustments are not sufficient, do not use the machine and contact an Authorized Service Center.
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9.2 GENERAL PRECAUTIONS

Make sure you have a firm control over speed and direction before moving the machine. Move slowly until
you are sure that everything is running smoothly. After starting, recheck the left and right steering devices.
Make sure the steering clutches with brakes and the wheel lock are working properly.

« Always cut with both feet on solid ground to prevent being pulled off balance.

« Make sure you can move and stand safely.

+ (Check for obstacles in the work area (roots, stones, branches, ditches, etc.) in case you need to move suddenly.
Do not cut near electric cables.
Cut only when visibility and light are adequate for you to see clearly.
Stop the machine if the cutting device hits a foreign body. Examine the cutting device and the machine.

Do not start working again if there are damaged parts; contact an Authorized Service Center.

Stop the engine and let it cool down before storing the machine.
Take special care if wearing noise protection ear muffs or other types of hearing protection, as these can limit the ability
to hear sounds that signal danger (telephone calls, sirens, alarms, etc.).

« Make sure you have a firm foothold when working on slopes. Work across slopes, never ascending or descending.

- Pay attention to thrown objects and always wear approved protective goggles.

«  Keep unauthorized persons away: children, animals, bystanders and assistants must remain at a safe
distance of at least 30 m.

« If a person approaches, stop the machine immediately.

«  Never start the machine without first checking whether there are persons in the work area.

9.3 WORK

General Working Instructions

« This section of the manual describes the basic safety rules for using the machine for thinning and grass cutting.
If you encounter a situation where you are uncertain how to proceed, you should ask an expert. Contact your dealer or
your authorized service workshop.
Avoid all usage which you consider to be beyond your capability.

Basic safety rules

Never use the machine without a tilting guard (see 5.1.2 Front guard (Fig. 10)) or with a defective guard.

« Long-term inhalation of engine exhaust fumes can pose a health risk.

« Do not use the machine in adverse weather conditions, e.g. heavy fog, driving rain, strong wind, intense
cold, etc. Working in these conditions is tiring and often involves additional risks, such as ice forming on
the ground, etc.

« In adverse weather conditions, consider wearing additional PPE, such as reflective clothing, waterproofs
and rain boots.

Do not use the machine on land with a side gradient of more than 15°.
Make sure the levers are properly adjusted (see chapter 10.6 Adjusting the levers).
Organize your work carefully.
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Always use full throttle when starting to cut.
Reduce speed when operating on uneven ground or slippery surfaces and when foliage or tree canopies reduce visibility.
Do not make tight turns at high speed. Operate the machine calmly without making sharp turns, starts or stops.

« Where possible, avoid operating the machine near ditches, excavations or holes.

« Watch where you are going, especially at the end of the field, on the road and around trees.

+ During stationary use of the machine always put the transmission in neutral and block the wheels of the machine and
implement with wooden wedges or logs.

NOTE

From time to time you may hear a slight "knock" or detonation (a dry metallic noise) when the engine is subjected to
heavy loads. This is normal and should not be a cause for concern.

/N CAUTION

If the knock or detonation occurs at a constant engine speed under normal loads, change the brand of
gasoline. If the knock or detonation persists, contact an Authorized Service Center.

Turn off the engine when transporting the machine. For transport within the work area or to nearby areas, the engine
may remain switched on, but the cutting device must not be engaged.

« Do not attempt to remove cut material while the engine is running or the cutting device is moving. Stop
the engine and cutting device and disconnect the spark plug wire before removing material stuck around
the cutting device.

« The bevel gear can get hot during use and may remain so for a while afterwards. You could get burnt if
you touch it.

«  Mufflers with catalytic converters become very hot during operation, and retain heat for a long time
after the engine has been stopped. This is the case even with the engine idling. Contact can cause skin
burns and be a fire hazard.

« Do not operate your machine if the muffler is damaged, missing or modified.

9.4 CUTTING GRASS

Never mow if visibility is poor or in extreme temperatures or freezing conditions.

Check before starting

Before cutting grass, be sure to carry out the instructions in chapter 6 PRELIMINARY OPERATIONS and paragraphs 9.1 Safety
checks, 9.2 General precautions, 9.3 Work.
Make sure you also have a firm control over speed and direction before moving the machine.

Proceed as given below:

1. Start the engine as explained in paragraph 7.3 STARTING PROCEDURE.

2. Engage 15t gear (Fig. 12).

3. Lower the forward clutch lever (8, Fig. 2) as described in paragraph 5.2.6 Machine forward clutch lever (8, Fig. 2) and
move forward slowly so as to check that everything is running smoothly.

4. After starting, check that the steering devices and steering levers (1, 9, Fig. 2) are working properly and allow smooth
changes of direction. Also make sure that the wheel lock function when releasing the forward clutch lever (8, Fig. 2)
engages correctly.
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Working methods

Avoid kickback as it can cause serious injury. Kickback is the sudden lateral or forward movement of the
machine which occurs if the blade comes into contact with objects such as large branches or stones.
Contact with a foreign object can also result in loss of control of the machine.

Always follow the safety instructions. The machine should always be used only to cut grass, brushwood
or brambles. Do not cut metal, plastics, masonry, or building materials.

Do not use the machine as a means of transporting persons or property.

To cut grass, proceed as described:

1.
2.
3.

4,

Start the engine as explained in paragraph 7.3 STARTING PROCEDURE.

Engage the desired gear using the lever (A, Fig. 5).

Lower the cutting device engagement lever (3, Fig. 2), as described in chapter 5.2.5 Cutting device engagement lever (3,
Fig. 2) to start the cutting device moving.

Lower the forward clutch lever (8, Fig. 2) as described in chapter 5.2.6 Machine forward clutch lever (8, Fig. 2) and slowly
start moving the machine.

Go through the work area making alternating movements for an accurate cut, using the steering levers (1, 9, Fig. 2)
during changes of direction.

When you are done working, stop the machine by releasing the forward clutch lever (8, Fig. 2) and the cutting device
engagement lever (3, Fig. 2).

After that, stop the engine as described in chapter 8 STOPPING THE ENGINE.

Make sure that the cutting height is properly adjusted to the work to be done (see paragraph 6.3 Cutting height
adjustment (15, Fig. 2)).
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10 MAINTENANCE

Do not attempt to carry out repairs without the necessary means and technical expertise. Poorly executed
repairs will automatically invalidate the warranty and relieve the manufacturer of all liability.

«  Always wear protective gloves during maintenance operations.

« Do not carry out maintenance with the engine hot. Stop the engine and let it cool. Carry out
maintenance with the engine switched off and the spark plug disconnected.

« Failure to maintain or improper maintenance, removal or modification of safety devices, and/or use of
non-original spare parts, can cause serious or fatal injury to the operator or third parties.

10.1  CONFORMITY OF GAS EMISSIONS

This engine, including the emission control system, must be operated, used and maintained in accordance with the instructions
provided in the owner's manual in order to maintain emissions performance within the legal requirements applicable to non-
road mobile machinery.

There must be no intentional tampering or misuse of the engine emission control system.

Incorrect operation, use or maintenance of the engine or machine could lead to possible malfunctions of the emission control
system to the extent that applicable legal requirements are not met; if so, immediate action must be taken to correct system
malfunctions and restore applicable requirements.

Non-exhaustive examples of incorrect operation, use or maintenance include:
- Forcing or breaking fuel metering devices.
Use of fuel and/or engine oil that do not meet the specifications indicated in chapter 7.1 Fuel.
Use of non-original spare parts, e.g. spark plugs, etc.
Lack of or inadequate maintenance of the exhaust system, including incorrect maintenance frequencies for the muffler,
spark plug, air filter, etc.

Tampering with this engine renders the EU emissions certification no longer valid.

The (0; level of this engine can be found on Emak’s website (www.myemak.com) in the section “The World of Outdoor Power
Equipment”.
10.2 REPLACING THE ENGINE OIL

/N\  CAUTION
Running the engine with insufficient oil can cause serious engine damage.

Check the engine oil level every day and top up if necessary (14, Fig. 2).
Only use oil UNIFARM 15 - 40 W and grease MULTIPURPOSE.
Complete engine oil changes should be done at the intervals and in the manner prescribed by the engine manufacturer.

Before carrying out maintenance, also carefully read the engine manual.

10.3  CLEANING AND REPLACING THE AIR FILTER

Consult the engine manual.
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10.4  REPLACING THE SPARK PLUG

Consult the engine manual.

10.5  REPLACING THE GEARBOX OIL (FIG. 15)
After every 100 hours of operation it is necessary to change the gearbox oil:

« Check that the machine is in a horizontal position.
+ Undo the cap (B).
«  Let the oil drain out of the gearbox until it is completely emptied.
Refit the cap (B).
Fill the gearbox through the filler hole (A) with 85W-140 oil (gearbox capacity 1.1 liters) until reaching the correct level.

Before carrying out maintenance, also carefully read the engine manual.

10.6  ADJUSTING THE LEVERS

« (Check that the forward clutch lever (8, Fig. 2) and the cutting device engagement lever (3, Fig. 2), if released, return
quickly to the vertical position. Otherwise, adjust the appropriate adjusters located on the control levers (A, Fig. 11).
Check that the steering levers (1, 9, Fig. 2) and the gear selector lever (A, Fig. 5) work properly and do not have too
much clearance. If not, adjust the appropriate adjusters located on the control levers: there should be a maximum of 1+2
mm of clearance (B, Fig. 11) between the upper end of the cable and the adjustment screw.

If the adjustments are not sufficient, do not use the machine and contact an Authorized Service Center.

10.7  MAJOR SERVICING

It is advisable to carry out a general inspection at the end of the season for heavy use, and every two years for normal use, to
be carried out by a specialized technician from the service network.
Find the Authorized Service Center closest to you on: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Any maintenance operations not specifically dealt with in this manual must be carried out by an
Authorized Service Center. To ensure that your machine continues to function correctly, use only
ORIGINAL SPARE PARTS.

+  Any unauthorized changes and/or the use of non-original spare parts may cause serious and even fatal
injury to the operator or third parties and will immediately void the warranty.

NOTE

See the use and maintenance manual of the motor attached to this document for more information on motor
maintenance.

57


https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributor

10.8  MAINTENANCE TABLE
w w
2 5 5 »
2| 2 | 2 3
g = n o 2
Please note that the following maintenance intervals apply for normal 2 ‘:’o_ ‘.:_ ';;_ S
operating conditions only. If your daily work requires longer than normal § s 2 2 Ts
operation or harsh cutting conditions are present, then the suggested @ 5 = = pu
intervals should be shortened accordingly S E | 2 g o
P~ = ~m © >
[ E\ E\ 7
Elg|g|a
() i
) Inspect (leaks, cracks, and wear) X
Complete machine
(lean At the end of the workday
Controls (forward clutch lever, cutting
device engagement lever, steering Check operation X
levers)
Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Fuel tank
Clean X
Fuel lines Inspect Every 2 years, replace if necessary
Cutting device Inspect (Damage, Sharpness and Wear) X
Cutting device guard Inspect (Damage and Wear) X
All accessible screws and nuts Inspect X
(excluding adjustment screws) Retighten X
Inspect X
Air filter Clean x
Replace X
Starter casing slots (lean At the end of the workday
o Inspect level X
Engine oil
Replace X x@)
Gearbox oil Replace X
Inspect (Damage and Wear) X
Starter rope
Replace X
Carburet Check Idle (Cutting Attachment must .
arburetor not rotate at Idle)
Inspect and clean X
Spark plug
Replace X
Flywheel lining Inspect x@)
Idle Inspect and adjust x®
Valve clearance Inspect and adjust XB3)
Combustion chamber Clean Every 100 hrs)
Cutting device fasteners Check that the cutting device fasteners Y

are sufficiently tightened

(™ (Clean more frequently under conditions of heavy dust or airborne debris. Replace air filter elements if they are heavily soiled.
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@ Change the oil every 25 hours under full load use or high ambient temperatures.
@) Have an Authorized Service Center carry out maintenance of these parts.

1 HANDLING AND TRANSPORTATION

11,1 HANDLING

To move the machine from one work area to another or to the storage location, it is necessary to:

1. Stop the cutting device.

2. Engage the desired gear using the lever (Fig. 12).

3. Move the machine with the aid of the drive lever (8, Fig. 2, chapter 5.2.6 Machine forward clutch lever (8, Fig. 2)) and the
steering levers (1, 9, Fig. 2)

For the tracked version, switch the machine on as it is too heavy to move with the engine stopped.

11.2  SHIPPING
NOTE

The machine is supplied to the customer completely assembled. The dealer must agree with the customer on the means of
delivery.

To load the machine onto a means of transport:

Let the engine cool down for at least 15 minutes.

Load the machine onto the transport vehicle driven by its engine, using ramps of suitable capacity.

Stop the engine.

If necessary or following a breakdown, the machine should be towed with the engine off onto the transport vehicle by
means of a rope or chain to be attached to the machine column (11, Fig. 2). If the tires are damaged, lift the machine
using a forklift and push it (Fig. 14).

—_

&

« A hot engine or exhaust system can cause burns and ignite certain materials.
«  When transporting, make sure the engine is turned off.

When transporting the machine, make sure to use a transport vehicle suitable for the weight and size of the
machine. The machine should be loaded using approved ramps that are secured to the transport vehicle.
Make sure the machine is properly and firmly secured to the vehicle by means of straps in order to avert the
danger of tipping over. The machine must be transported with an empty tank, also ensuring compliance with
applicable transport regulations for such machines.

12 STORAGE

Choose a well-ventilated storage area where no naked flames or sparks are present.

/N\  CAUTION

«  Avoid very humid storage areas as they promote oxidation and corrosion.
«  Proper storage is essential to keep the machine and engine in optimal condition and make it easier to
start up at the end of the storage period.
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Before carrying out maintenance, also carefully read the engine manual.

121 CLEANING THE MACHINE

Before storing the machine, we recommend carrying out a general cleaning as described below:
1. Clean all exterior surfaces.

2. Touch up damaged paint spots.

3. Apply a light coat of oil to parts that may rust.

Before cleaning the machine, let the engine cool down for at least 30 minutes.

/\  CAUTION

Do not use irrigation hoses or pressure washers for cleaning as they may cause water to seep into the air
filter or engine muffler.

12.2  LONG-TERM STORAGE

/N CAUTION
In the case of extended storage of the machine, empty the fuel tank and carburetor.

Follow the instructions listed below for emptying the fuel tank and carburetor:

1. Place an approved gasoline container under the carburetor and use a funnel to prevent fuel spillage.
2. Remove the carburetor drain bolt and sealing washer.

3. Drain all fuel into the container, after which refit the drain bolt and sealing washer, tightening fully.
4. Turn the fuel flow lever (16, Fig. 2) to the OFF position.

Additional instructions to follow for extended storage of the machine are as follows:
Replace the engine oil (see chapter 10.2 Replacing the engine oil).

Remove the spark plug (see chapter 10.4 Replacing the spark plug).

Pour the equivalent of a tablespoon (5-10 cc) of clean engine oil into the cylinder.
Pull the starter cord (17, Fig. 2) several times to distribute the oil in the cylinder.
Refit the spark plugs (see chapter 10.4 Replacing the spark plug).

Pull the starter cord (17, Fig. 2) until you feel a resistance, then gently release it.
With the engine and exhaust system cold, cover the engine to protect it from dust.

/N\  CAUTION

To protect the engine from dust, do not use plastic sheets. A nonporous cover will retain moisture around
the engine, promoting corrosion and rust formation.

N
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123 RECOMMISSIONING AFTER STORAGE

Before starting the machine after storage, follow the instructions in chapter 7 STARTING.
If the fuel was drained before storage, fill the tank as described in chapter 7.2 Fill-up.

/N\  CAUTION
If a fuel canister is used for refilling, make sure the fuel is not old.

NOTE

If the cylinders were coated with oil before storage, the engine may smoke for a few moments when starting. This is
normal.




13 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of considerable importance when using the machine, for the benefit of both

social cohesion and the environment in which we live.

« Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

«  Strictly comply with local regulations for the disposal of waste material after cutting.

« Scrupulously comply with local regulations and provisions for the disposal of packaging, oils, petrol, gasoline, batteries,
filters, deteriorated parts or any elements which have a strong impact on the environment. This waste must not be
disposed of as normal waste, it must be separated and taken to specified waste disposal centers where the material will
be recycled.

13.1  DEMOLITION AND DISPOSAL

When the machine reaches the end of its service life, do not dispose of it into the environment; instead take it to a waste
disposal center.

Most materials used in the manufacture of the machine are recyclable; all metals (steel, aluminum, brass) can be delivered to
a normal recycling station. For information, contact your local waste recycling service. Waste disposal must be carried out with
respect for the environment, avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must be complied with.

When the machine is scrapped the CE mark label must also be destroyed together with this manual.

14 WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the most modern techniques. The company guarantees its products for 24 months

from the date of purchase, for home and leisure use. Warranty is limited to 12 months in the case of professional use.

Limited warranty

1.

The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical assistance
network, will replace free of charge any parts proven defective
in material, machining or manufacturing. The warranty does

Non-original spare parts or accessories have been fitted,
+ Work has been done on the product by unauthorized
persons.

5. The manufacturer's warranty does not cover consumables or
not affect the purchaser's rights as established under . . !
o ! . parts subject to normal wear in operation.
I;g'::\?::" goveming the consequences of defects in the 6. The warranty does not cover work to update or improve the
o . . machine.
2 Tgchnlcal 2.“50“&' m'" undert:_l:j the.tﬂe(essa!y ;t_epalrls n ;he 7. The warranty does not cover any preparation or maintenance
3 ;nlnlmulzn me p:)s§| € c:mpihl ewl oigantlf‘a. |0nart.nfge ts work required during the warranty period.
) o'f) I:J:r:a::y (fau' IIIn “:o: Iet(: dwa:::rit'!' tI;ece d:e;:r: 8. Damage incurred during transport must be immediately
stamp an dy’ac(orzpanie(r by 'the invgice or receipt brought to the attention of the carrier: failure to do so shall
. . render the warranty null and void.
st::)::ettell:l:::izzzptl(l)"ahasreo’v:mws:rte displayed to the 9. Motors of other manufacturers (Briggs & Stratton, Tecumseh,
4 ?he warranty becomes nul asg void if: : Kawasaki, Honda, etc.) fitted to our machines are covered by
: y : the warranties of the motor manufacturer.
« The product has evidently not been serviced correctly, 10. The warranty does not cover injury or damage caused directly

+ The machine has been used for improper purposes or has
been modified in any way,
« Unsuitable lubricants and fuels have been used,

Warranty form

Cut and fill out the warranty form on the back of this manual.

or indirectly to persons or things by defects in the machine or
by periods of extended disuse of the machine resulting from
the said defects.
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15 TROUBLESHOOTING

« Always stop the machine and disconnect the spark plug before performing all the corrective tests
recommended in the table below, except in cases where machine operation is explicitly requested.

«  When all possible causes have been checked and the problem is not resolved, consult an Authorized
Service Center. If a problem occurs that is not listed in this table, consult an Authorized Service Center.

PROBLEM POSSIBLE CAUSES SOLUTION
Starter lever (A, Fig. 6) in the OPEN Move the starter lever (A, Fig. 6) to the CLOSE
position. position.
Out of fuel. Refuel the machine (see chapter 7.2 fill-up).
Engine stored without draining fuel or Drain fuel tank and carburetor (see chapter
refilled with poor fuel. 12.2 Long-term storage); then refuel with new

fuel (see chapter 7.2 Fill-up).
Engine does not start. Defective, dirty spark plug or spark plug Adjust the gap between the electrodes or

with incorrect electrode gap. replace the spark plug (see chapter 10.4

Replacing the spark plug).

Spark plug wet with fuel (flooded engine). | Disassemble, dry and refit the spark plug (see
chapter 10.4 Replacing the spark plug). Follow
procedure 7.4 Flooded engine.

Clogged fuel filter, carburetor malfunction, | Take the engine to an Authorized Service

ignition malfunction, stuck valve, etc. Center.

Clogged filter element. Clean or replace filter element (chapter 10.3
(leaning and replacing the air filter)

Out of fuel. Refuel the machine (chapter 7.2 Fill-up).

Engine lacks power. Engine stored without draining fuel or Drain fuel tank and carburetor (par. 12.2 Long-

refilled with poor fuel. term storage); then refuel with new fuel
(chapter 7.2 Fill-up).

Clogged fuel filter, carburetor malfunction, | Take the engine to an Authorized Service

ignition malfunction, stuck valve, etc. Center.
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1 INTRODUCTION

Merci d'avoir choisi un produit Emak.
Notre réseau de distributeurs et dassistance est a votre disposition pour toute nécessité.

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout accident, ne commencez pas le travail sans avoir
préalablement lu ce manuel avec attention.

Ce manuel doit accompagner la machine tout au long de sa durée de vie.

A ATTENTION

RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS. En conditions normales d'utilisation, cet instrument peut représenter pour
I'opérateur préposé un niveau d'exposition personnelle et quotidienne au bruit égale ou supérieure a
85 dB (A).

Vous y trouverez les descriptions du fonctionnement des différents composants, ainsi que les instructions relatives aux
controles et aux procédures d'entretien requis.

REMARQUE

Les descriptions et les illustrations figurant dans le présent manuel ne sont pas rigoureusement contractuelles. Le
constructeur se réserve le droit d'apporter des modifications éventuelles sans étre tenu de mettre a jour a chaque fois ce
manuel.

Les figures ne sont données qu’a titre indicatif. Les composants réels peuvent étre différents de ceux illustrés. En cas de
doute, contactez le centre d'assistance agréé.

1.1 MODALITES DE LECTURE DU MANUEL

Le manuel est subdivisé en chapitres et en paragraphes. Chaque paragraphe correspond a un sous-niveau du chapitre auquel il
se rapporte. Les références a des chapitres ou des paragraphes sont signalées par la mention « chapitre » ou « paragraphe »
suivie du numéro correspondant. Exemple : « chapitre 2 ».

Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent manuel contient des paragraphes requérant une attention
particuliere de votre part. Ces paragraphes sont signalés par les symboles décrits ci-dessous :

A\ ATTENTION

Lorsqu'il existe des risques d'accidents, de blessures corporelles voire mortelles, ou de graves dommages au
matériel.

/N  AVERTISSEMENT
Lorsqu'il existe un risque de dommages relatifs a la machine ou a ses composants.

REMARQUE
Donne une information complémentaire aux consignes de sécurité précédentes.

Les figures reportées dans ces instructions d'utilisation sont numérotées 1, 2, 3, etc. Les composants illustrés sur les figures
sont indiqués par des lettres ou des chiffres, selon le cas. Une référence au composant C sur la figure 2 est indiquée de la
maniére suivante : « Voir C, Fig. 2 » ou simplement « (C, Fig. 2) ».
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CONSIGNES DE SECURITE

A ATTENTION

Bien utilisée, la machine est un outil de travail rapide, pratique et efficace. Mais si elle est mal utilisée ou
utilisée sans prendre les précautions nécessaires, elle peut devenir un outil dangereux. Pour rendre votre
travail agréable et sans risques, nous vous invitons a respecter scrupuleusement les mesures de sécurité
libellées ci-apres et reprises dans le manuel.

A\ ATTENTION

Le systeme de mise en marche de la machine produit un champ électromagnétique de trés basse intensité.
Ce champ peut créer des interférences avec certains pacemakers. Pour réduire le risque de Iésions graves ou
mortelles, les porteurs de pacemaker devraient consulter leur médecin et le fabricant du pacemaker avant
d'utiliser cette machine.

A ATTENTION

L'exposition aux vibrations dues a l'utilisation prolongée de machines actionnées par des moteurs a
combustion interne peut engendrer des Iésions aux vaisseaux sanguins ou aux nerfs des doigts, des mains et
des poignets des personnes présentant des problémes circulatoires (enflures). En outre, il a été démontré que
l'utilisation prolongée par temps froid entrainait des lésions des vaisseaux sanguins chez les personnes
saines. En cas d'apparitions de symptomes tels que des engourdissements douleurs, pertes de force,
changements de la couleur ou de la texture de la peau ou pertes de sensation au niveau des doigts, des
mains ou des poignets, interrompez immédiatement I'utilisation de la machine et consultez un médecin.

REMARQUE
Certaines normes nationales peuvent limiter I'utilisation de la machine.

Ne pas utiliser la tondeuse avant d'avoir été informé sur ses modalités spécifiques d'utilisation. L'opérateur inexpert
devrait s'exercer avant d'utiliser la machine sur le terrain.

La machine ne peut étre utilisée que par des personnes majeures en bonne condition physique et bien informées de son
mode d'emploi.

Ne pas utiliser la machine dans des conditions de fatigue physique ou sous I'emprise de I'alcool, de drogues ou de
médicaments.

Porter des vétements adéquats et des équipements de protection tels que bottes, pantalons solides, gants, lunettes de
protection, coquilles et casque de protection.

Utiliser des vétements moulants mais confortables.

Interdire aux enfants d'utiliser la machine.

Interdire aux personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, aux personnes dénuées
d’expérience ou de connaissance ou aux personnes ne connaissant pas les consignes d'utiliser la machine.

Interdire a quiconque de séjourner dans un rayon d'action de 15 métres pendant |'utilisation de la machine.

Avant d'utiliser la machine, vérifier que le guidon soit bien serré (3 SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig. 1)).

La tondeuse doit étre équipée des dispositifs de coupe originaux et préconisés par le fabricant. L'utilisation
de dispositifs non autorisés peut entrainer des blessures graves voire mortelles.

Avant de démarrer le moteur, s'assurer que le dispositif de coupe peut tourner librement et qu'il n'est en contact avec
aucun corps étranger.

Utiliser la machine exclusivement dans des endroits aérés, ne pas I'utiliser en atmosphére explosive, inflammable ou dans
des espaces confinés.

Ne procéder a aucune opération d'entretien et ne pas toucher le dispositif de coupe lorsque le moteur est en marche.
II'est interdit d'appliquer sur la prise de force de la machine des dispositifs non fournis par le fabricant.

Ne pas utiliser la machine si elle est endommagée, mal réparée, mal montée ou modifiée de facon arbitraire.

Ne démontez, endommagez ou neutralisez jamais I'un des dispositifs de sécurité.
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« Sassurer que toutes les étiquettes avec les signaux de danger et de sécurité sont en parfaites conditions. En cas de
dommage ou de détérioration, les remplacer immédiatement (3 SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig. 1)).

« Ne pas utiliser la machine pour des emplois différents de ceux indiqués dans ce manuel (voir chapitre 2.1 Usage prévu).

+ Ne pas abandonner la machine sans avoir coupé le moteur.

« Controler quotidiennement la machine pour s'assurer que chaque dispositif, de sécurité ou autre, fonctionne correctement.

« Procéder exclusivement aux opérations ou aux réparations d’entretien courant. Pour toute autre opération, s'adresser a un
Centre d'Assistance Agréé.

« S'il s'avere nécessaire de mettre la machine hors service, ne pas I'abandonner dans I'environnement mais la remettre au
Revendeur qui veillera a la trier correctement.

+  Le manuel fait partie intégrante de la machine et doit I'accompagner chaque fois qu’elle change de propriétaire, y compris
s'il s'agit d'un transfert momentané.

« Toujours s'adresser au revendeur ou a un centre d‘assistance agréé pour toute autre information ou intervention
prioritaire.

- Conservez soigneusement le présent manuel et consultez-le avant d'utiliser la machine.

+ Noubliez pas que le propriétaire ou I'opérateur sont responsables des accidents ou des dommages subis par des tiers ou
des biens qui leur appartiennent.

A ATTENTION

+ Ne jamais utiliser une machine dont les fonctions de sécurité sont défectueuses. Les dispositifs de
sécurité de la machine doivent faire I'objet d'un contrdle et d'un entretien spécifiques, tels qu'ils sont
décrits au chapitre 9.1 Contrile des protections et au chapitre 10 Entretien. Si le résultat de ces
vérifications est insatisfaisant, contacter le service aprés-vente pour faire réparer la machine.

«  Tout emploi de la machine non expressément prévu dans le manuel doit étre considéré comme une
utilisation impropre et, par conséquent, source de danger matériel et corporel potentielle pour laquelle
le fabricant décline toute responsabilité.

2.1 USAGE PREVU

Cette machine a été congue et réalisée exclusivement pour :

- tondre 'herbe haute, tailler des buissons et des ronces ;

« broyer fin I'herbe, les buissons et les ronces a I'aide du dispositif de coupe a fléaux rotatifs ;
« étre utilisée par un seul opérateur.

2.2 USAGE INCORRECT

Tous les usages non compris au chapitre 2.1 Usage prévu doivent étre considérés comme incorrects et plus particuliérement,
mais pas exclusivement, les suivants :

Le dispositif de coupe peut projeter des objets et des petits cailloux et causer des dégats ou blesser des
personnes. La zone de sécurité autour de la machine a été établie a 30 m.

+  coupe de matériaux non végétaux ;
- emploi de dispositifs de coupe différents de ceux que le fabricant recommande ;
« utilisation de la machine comme moyen de transport pour les personnes ou les choses.

La machine est congue pour étre utilisée par une seule personne. N'autoriser personne d’autre a monter sur
la machine. Interdire aux enfants de manipuler la machine.
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23 RISQUES RESIDUELS

Malgré les soins du fabricant, conformément a toutes les prescriptions en matiére de sécurité, certains risques résiduels ne
peuvent pas étre complétement supprimés, dont les suivants :

- Projections de matériaux pouvant provoquer des Iésions oculaires en I'absence des protections adéquates.

« Lésion de l'ouie si I'opérateur ne porte pas les protections acoustiques.

+ Contact avec des parties chaudes.

+  Chute de I'opérateur.

Si le moteur tourne, ne jamais essayer de bloquer les leviers d’embrayage d’avancement de la machine et
d’'actionnement des lames pour intervenir sur l'outil. Risque réel de blessures graves voire mortelles.

24 EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE (EPI)

On entend par équipement de protection individuelle (EPI) tout équipement destiné a étre porté par un l'opérateur dans le but
de le protéger contre les risques pouvant menacer la sécurité ou la santé au travail, ainsi que tout dispositif ou accessoire
destiné a cet effet. Le port d'EPI n'élimine pas les risques de blessure mais il peut réduire leurs effets en cas d'accident.

Nous fournissons ci-aprés la liste des équipements de protection individuelle a porter pour utiliser la machine :

«  Portez des chaussures de protection contre les coupures dotées de semelles antidérapantes et d’embouts en
acier.

+  Porter des lunettes ou une visiére de protection.

- Portez le masque de protection ou un filtre pour respirer.

«  Porter des protections antibruit comme des oreillettes ou des bouchons auriculaires.

Rappelez-vous d'étre extrémement prudent lorsque vous utilisez ce genre de protection car la perception
des signaux acoustiques de danger (cris, alarmes, etc.) est réduite. Un équipement de protection
approprié réduit le risque de perte auditive.

«  Porter des gants qui permettent d'absorber au maximum les vibrations.
- Porter des vétements de protection homologués. Une veste et une salopette de protection sont idéales.

A\ ATTENTION

Vérifier que les vétements choisis ne génent pas les mouvements. Porter des vétements de protection pres
du corps. Ne pas porter de vétements, écharpes, cravates ou bijoux susceptibles d’étre happés par la machine
ou de s'emméler aux broussailles ou autre. Nouer les cheveux longs et les protéger.

REMARQUE
Demander conseil au revendeur habituel pour choisir les vétements qui répondent le mieux aux exigences.
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SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE (FIG. 1)

Levier d’enclenchement du dispositif de coupe.
Levier d’embrayage avancement machine.
Commande d'accélérateur.
Commande frein.
Autocollant fléche indication des vitesses
Lire le manuel d'utilisation et d'entretien avant d'utiliser la machine.
Risque d'enchevétrement.
Surfaces chaudes/risque d'incendie.
Risque de coupe/cisaillement aux membres inférieurs.
. Risque de coupe/cisaillement.
Risque générique.
Ne pas utiliser la machine en présence d'enfants.
B. Lire impérativement le manuel avant d'utiliser la machine.
S'assurer que personne ne s'approche du dispositif de coupe en cours d'utilisation. Risque de blessures aux membres inférieurs.
C. Risque de projection d'objets.
Pendant I'utilisation, s'assurer que personne ne s'approche de la zone de travail dans un rayon de 15 m.
D. Risque de blessures aux membres supérieurs.
STOP : stopper le dispositif de coupe.

w
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Obligation de porter le masque/la protection pour les voies respiratoires.

Obligation de porter des lunettes de protection.

Obligation de lire le manuel.

Obligation de porter les gants pour absorber les vibrations.

Obligation de porter un dispositif de protection acoustique.

Interdiction de porter des cravates, des bijoux ou d'autres vétements larges qui pourraient s'emméler aux broussailles ou étre happés
par les mécanismes de la machine.

G. Obligation de porter des chaussures de protection antidérapantes.

mTMmo N>

13. Vitesses.
14. Commande de réglage latéral du guidon.

15. A, Levier Démarreur FERME.
B. Levier Démarreur OUVERT.
C. Levier de flux carburant OFF.
D. Levier de flux carburant ON.

16. Type de machine : HACHEUSE DE SARMENTS.
17. Marquage CE de conformité.

18. Numéro de série.

19. Année de fabrication.

20. Données techniques

21. Blocage des roues

22. Réglage de la hauteur du guidon

23. Ftiquette des vitesses du mancheron

4 COMPOSANTS PRINCIPAUX (FIG. 2)

(e paragraphe résume tous les outils et les commandes dont dispose la machine.
Sauf indication contraire, ils sont valables pour toutes les versions.
Pour utiliser correctement les commandes énumérées ici, lire attentivement le chapitre 9 Utilisation de la machine.

1. Levier de braquage a droite 10. Levier de réglage vertical du guidon
2. Déverrouillage colonne de direction 11. Colonne de direction

3. Levier d'enclenchement du rotor 12. Dispositif de coupe a fléaux rotatifs
4. Dispositif de sécurité du rotor 13. Bouchon du réservoir de carburant
5. Levier démarreur MIN/MAX (commande d'accélérateur) 14. Jauge de niveau d'huile moteur

6. Levier de déverrouillage des roues 15. Réglage de la hauteur de coupe

7. Levier interrupteur ON/OFF 16. Levier de flux carburant ON/OFF

8. Levier d'embrayage avancement machine 17. Poignée de démarrage du moteur
9. Levier de braquage a gauche 18. Bouchon huile de transmission

=
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5 DISPOSITIFS DE SECURITE ET COMMANDES

5.1 DISPOSITIFS DE SECURITE

La machine est équipée des dispositifs de sécurité suivants.

5.1.1 Verrouillage des roues avant (Fig. 12)

Pour bloquer les roues avant, tirer le levier (A, Fig. 12) I'axe (A, Fig. 13) garantira le verrouillage.

Bloquer les roues pour travailler sur un terrain en pente. Lorsque les roues sont bloquées, I'opérateur est siir
de maintenir la direction et de travailler de facon linéaire. Il est conseillé de déverrouiller les roues pour
procéder au braquage.

5.1.2 Protection avant (Fig. 10)

La protection avant est une protection basculante (A), équipée d’'une bavette en caoutchouc (B), qui se referme
automatiquement par force de gravité. Elle sert a éviter que des objets ne soient projetés durant la récolte.

Ne jamais utiliser la machine si la bavette en caoutchouc est endommagée, cassée par endroits ou absente.

Ne jamais utiliser la machine si la protection est verrouillée ou démontée. Cela risque d’augmenter la
projection d’objets vers I'extérieur. La protection peut étre fixée en position ouverte uniquement pour
remplacer les couteaux et si la machine est éteinte.

5.13 Dispositifs de sécurité sur les leviers (4, Fig. 2)

Les leviers d'embrayage d’avancement de la machine (8, Fig. 2) et d'enclenchement du dispositif de coupe (3, Fig. 2)
présentent un dispositif de sécurité contre le démarrage accidentel. Celui-ci empéche I'actionnement des leviers d’'une seule
main (4, Fig. 2).

5.1.4 Frein de stationnement

La machine dispose d'un frein toujours serré faisant office de frein de stationnement qui se désactive en enclenchant la
traction (8, Fig. 2) sur la machine. La machine s'arréte des que I'on relache le levier.

5.1.5 Frein des organes de coupe

En baissant le levier (3, Fig. 2), le frein se relache et les lames démarrent. En relachant le levier, la traction des lames est
libérée et le frein des organes de coupe résulte enclenché.

5.2 COMMANDES

La machine est équipée des commandes suivantes.

5.2.1 Interrupteur moteur ON/OFF (7, Fig. 2)

Linterrupteur moteur ON/OFF permet au moteur de démarrer (position ON) ou stoppe son fonctionnement (position OFF).

5.2.2 Levier Starter (A, Fig. 6)

Le levier Starter permet de prédisposer le moteur au démarrage et peut étre réglé sur deux positions : OUVERTE, pour
prédisposer le moteur réchauffé au démarrage, ou FERMEE, pour prédisposer le moteur non réchauffé au démarrage.
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5.23 Levier de flux carburant ON/OFF (B, Fig. 6)

Le levier de flux carburant ON/OFF regle le passage du combustible et peut étre déplacé sur deux positions : ON, pour
permettre le passage du combustible, ou OFF pour en stopper le flux.

5.2.4 Commande d'accélérateur (5, Fig. 2)

La commande accélérateur permet de régler I'accélération de la machine.

5.2.5 Levier d’enclenchement du dispositif de coupe (3, Fig. 2)

Le levier d’enclenchement du dispositif de coupe permet de démarrer le dispositif de coupe. Actionner le levier d'un ou des
deux mains et procéder de la facon suivante :

1. Appuyer d’une main sur le bouton de sécurité (B, Fig. 3).

2. Baisser le levier (A, Fig. 3) de I'autre main.

Ce dispositif, concu pour votre sécurité, empéche I'opérateur d'insérer le rotor des lames lorsque la machine est actionnée,
opération qu'il pourra accomplir uniqguement lorsque la machine est a I'arrét.

S'assurer que personne ne se trouve a proximité du dispositif de coupe lorsqu’il est en marche. Ne jamais
essayer de régler la machine lorsque le moteur tourne.

Le dispositif de coupe s'arréte des que I'on relache le levier.

5.2.6 Levier d’embrayage avancement machine (8, Fig. 2)

Le levier de I'embrayage d'avancement permet a la machine d'avancer ou de reculer en fonction de la vitesse embrayée. Si le
sélecteur des vitesses (A, Fig. 5) est au point mort (N, ), la machine est a |'arrét.

Actionner le levier des deux mains et procéder de la fagon suivante :
1. Appuyer d’une main sur le bouton de sécurité (B, Fig. 3).
2. Baisser le levier (A, Fig. 3) de I'autre main.

Avant d'insérer le levier d'avancement (8, Fig. 2), toujours vérifier si la vitesse est embrayée. En cas
d’'urgence, relacher le levier d’avancement pour stopper immédiatement la machine.

5.2.7 Levier sélecteur de vitesses (A, Fig. 5)

Le levier sélecteur de vitesses permet de régler la vitesse de la machine. Il est possible de paramétrer 3 différentes vitesses en
avant (vitesse maximale de 3,9 km/h), la marche arriére (R) (1,6 km/h) et le point mort (N).
La vitesse embrayée est indiquée par une étiquette (B, Fig. 5)

Pour éviter d'endommager la transmission, le levier d'embrayage de I'avancement (8, Fig. 2) doit toujours
étre relaché lors du changement de vitesse. Ne pas essayer d’embrayer des vitesses lorsque le levier
d’embrayage d’avancement est abaissé.

5.2.8 Leviers de direction (1, 9, Fig. 2)

Les deux leviers de direction sont situés en bas de la poignée des mancherons gauche et droit et ils permettent a la machine
de changer de direction. En tirant le levier de droite, la roue droite se bloque et la machine braque a droite ; en tirant le levier
de gauche, la roue gauche se bloque et la machine braque a gauche.

En tirant a fond sur les deux leviers, les deux roues se bloquent et la machine s'arréte. En appuyant a fond sur les deux leviers,
le demi-essieu qui permet de déplacer la machine lorsque le moteur est éteint se déblogue.
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Sur un terrain en pente (Fig. 9), ne pas utiliser simultanément les leviers de direction afin de ne pas exclure
automatiquement le frein de stationnement et annuler sa fonction de sécurité. Relacher le levier
d’embrayage avancement machine : les roues se bloquent immédiatement et le frein de stationnement est
disponible. En cas de danger di a la perte de contrdle de la machine, relacher tous les leviers actionnés.

6 OPERATIONS PRELIMINAIRES

6.1 ZONE DE TRAVAIL

Examiner a fond toute la zone de travail et la débarrasser de tout ce qui pourrait étre projeté par la machine
ou pourrait endommager le dispositif de coupe.

6.2 REGLAGE DU GUIDON

Avant d'utiliser la machine, il convient de régler la hauteur et la position latérale du guidon en fonction de la taille de chacun
et de la nature du terrain (plat ou pentu) de sorte a garantir des conditions le plus confortables possible pour I'opérateur.

Réglage vertical

Pour soulever ou baisser le guidon, intervenir sur le levier (10, Fig. 2) qui se trouve a la base des mancherons.

S'il est prévu de travailler plusieurs heures, régler le guidon de sorte que le dos reste toujours en position
droite et jamais sous effort.

Réglage latéral

II'est également possible d'obtenir un réglage latéral du guidon pour pouvoir travailler a proximité des fossés et des berges
(Fig. 4).

Faire trés attention en présence de berges ou de terre-pleins instables.

Le guidon peut se régler sur 5 positions.
Pour déplacer le guidon latéralement, appuyer sur le levier extérieur de déverrouillage de la colonne de direction (2, Fig. 2)
puis déplacer le guidon a fond a droite ou a fond a gauche. Aprés avoir trouvé la position, relacher le levier

6.3 REGLAGE DE LA HAUTEUR DE COUPE (15, FIG. 2)

Selon la hauteur de I'herbe a tondre, il est nécessaire de régler la hauteur de coupe en tournant dans le sens des aiguilles
d’une montre ou dans le sens inverse le levier de réglage correspondant qui fait monter ou descendre le dispositif de coupe.

Si la hauteur de coupe est réglée trop basse, les effets négatifs suivants peuvent se présenter :

- Projection de corps étrangers (pierres etc.) vers |'extérieur.

« Dépdts de terre et de boue dans le carter de protection du rotor, compromettant le rejet de I'herbe.
« Usure rapide des lames et possibilité qu’elles se cassent.

La protection avant (Fig. 10) s'ouvre et se ferme en fonction du volume de I'herbe a tondre.

Ne jamais utiliser la machine si la protection est verrouillée ou démontée. Cela risque d’augmenter la
projection d’objets vers I'extérieur. La protection peut étre fixée en position ouverte uniquement pour
remplacer les couteaux et si la machine est éteinte.
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Si de I'herbe et de la terre s'accumulent a l'intérieur du carter du dispositif de coupe, stopper la machine,
couper le moteur et nettoyer la lame et le carter.

6.4 HUILE DE BOITE DE VITESSES (FIG. 15)

Tous les éléments de la boite de vitesses et de la transmission sont a bain d'huile. Avant d'utiliser la machine, contréler le
niveau d'huile a travers le bouchon (A). Faire I'appoint si nécessaire.

7 DEMARRAGE

« L'essence est un carburant extrémement inflammable. La manipuler avec extréme précaution. Ne pas
fumer ni approcher de flammes nues ou d’étincelles a proximité du carburant ou de la machine.

«  Controler fréquemment les conduites de carburant, le réservoir, le bouchon et les raccords afin de
vérifier s'il n'y a pas de fissures ou de fuites. Si nécessaire, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

71 CARBURANT

Cette machine est actionnée par un moteur a 4 temps et exige de I'essence super sans plomb « fraiche » et propre avec un
nombre minimal d'octanes a la pompe de 89.

A\ ATTENTION

« Le moteur est homologué pour fonctionner avec de I'essence sans plomb. L'essence sans plomb produit
moins de dépots dans le moteur et sur la bougie et elle prolonge la durée de vie du systéme
d'échappement.

«  Ne jamais utiliser d'essence éventée ou sale, ni de mélanges huile/essence. Eviter de laisser pénétrer des
impuretés ou de I'eau dans le réservoir a carburant.

«  Pour ralentir la détérioration du combustible, conserver I'essence dans un récipient homologué pour
I'entreposage de carburants.

+ Sile stockage est prévu pour une période plus longue (plus d'1 mois), vider le réservoir de combustible
et le carburateur (voir paragraphe 12.2 Stockage prolongé).

« Ne jamais utiliser d'essence contenant plus de 10% d'éthanol.

« Si jamais vous décidiez de recourir a de I'essence contenant de l'alcool, vérifiez que cette essence ait un
nombre d'octanes au moins équivalent a celui recommandé.

« Ne jamais utiliser d'essence contenant du méthanol.

«  Nutiliser aucun fluide de démarrage pressurisé.

A\ ATTENTION

Nettoyer la zone du bouchon de ravitaillement et sassurer qu’elle est toujours propre. Remplir le réservoir a
la fin de chaque journée de travail afin de réduire la condensation nocturne.

A\ ATTENTION

Ne jamais oter le bouchon ni procéder au ravitaillement si le moteur tourne. Bien contrdler le pistolet durant
le ravitaillement.




7.2 RAVITAILLEMENT

Respecter les consignes de sécurité sur la manipulation du carburant. Toujours couper le moteur avant de
procéder au ravitaillement. Ne jamais faire I'appoint de carburant lorsque le moteur tourne ou s'il est encore
chaud. Rester a au moins 3 m de la zone de ravitaillement avant de démarrer le moteur. NE PAS FUMER.

Verser le carburant dans un récipient homologué.

Placer la machine en plein air sur un terrain dégagé.

Couper le moteur et le laisser refroidir au moins 2 minutes avant de procéder au ravitaillement.

Nettoyer la surface autour du bouchon du carburant (13, Fig. 2) afin d'éviter toute contamination.

Desserrer lentement le bouchon du carburant (13, Fig. 2) pour évacuer la pression et pour éviter que le carburant ne se
déverse.

6. Utiliser un entonnoir doté d'un filtre a maille afin de retenir éventuellement les impuretés. Verser le carburant dans le
réservoir en ayant soin d'éviter de le renverser.

LA =

Ne pas trop remplir le réservoir de carburant. Remplir le réservoir en laissant 4 cm de libre sous le bord
supérieur du goulot pour permettre une bonne répartition du combustible.

7. Nettoyer et vérifier le joint.
8. Serrer fermement le bouchon (13, Fig. 2) aprés le ravitaillement.

Sous I'effet des vibrations, le bouchon risque de se desserrer et le carburant de s'échapper.

9. Essuyer le carburant qui aurait pu s'échapper de la machine. Ecarter la tronconneuse a 3 m du lieu de ravitaillement avant
de démarrer le moteur.

A ATTENTION

« Ne tenter en aucun cas de briller le carburant déversé.

« Ne pas odter le bouchon du réservoir lorsque le moteur tourne.

«  Ne pas utiliser de carburant pour les opérations de nettoyage.

« Ne pas stocker le carburant dans un endroit présentant des feuilles séches, de la paille, du papier, etc.

« Conserver la machine et le carburant dans un endroit ou les vapeurs de carburant n'entreront pas en
contact avec des étincelles ou des flammes nues, des ballons d'eau pour le chauffage, des moteurs
électriques ou des interrupteurs, des fours, etc.

«  S'assurer de ne pas déverser de combustible sur les propres vétements.

«  Stocker le combustible dans un endroit frais, sec et bien aéré.

73 PROCEDURE DE DEMARRAGE

Avant de commencer toute opération, vérifier si le réservoir (13, Fig. 2) est plein. Si nécessaire, procéder au ravitaillement, voir
chapitre 7.2 Ravitaillement

Vérifier si le carburant fuit et, le cas échéant, éliminer les fuites avant d'utiliser la machine. Si nécessaire,
contacter un Centre d'Assistance Agréé.

Vérifier également le niveau d’huile moteur a l'aide de la jauge (14, Fig. 2) présente a I'arriere du moteur. Si les opérations
ont lieu sur des terrains en pente, s'assurer de disposer de la quantité maximale d’huile pour obtenir une lubrification
optimale. En cas d'appoint, utiliser exclusivement de I'huile UNIFARM 15 - 40 W. Pour toute information supplémentaire,
consulter la notice d'instructions du moteur.
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Ne jamais mélanger des huiles de types ou de densités différentes, mais utiliser exclusivement I'huile
prescrite par le constructeur du moteur.

Avant de mettre la machine en marche, s‘assurer que :

Le levier sélecteur de vitesses (Fig. 5) se trouve au point mort (N) pour une question de sécurité.

Les leviers d’avancement de la machine (A) et d’enclenchement du rotor des lames (B) sont en position verticale (Fig. 7)
pour une question de sécurité.

Vérifier que la bavette en caoutchouc est présente et en bon état.

S'assurer que le frein des organes de coupe fonctionne correctement.

Mettre la commande accélérateur (A, Fig. 8) a mi-course.

Préparer la machine a l'allumage en agissant sur le levier de démarreur pour moteurs a essence (A, Fig. 6). Le levier de
flux du carburant ON/OFF (15, Fig. 2) doit permettre le passage du carburant. Consulter la notice d'utilisation et
d'entretien du moteur.

Mettre I'interrupteur du moteur ON/OFF sur ON (B, Fig. 8).

Saisir la poignée de démarrage du moteur (17, Fig. 2) et tirer délicatement afin de favoriser I'accrochage de
I'encliquetage. Tirer ensuite un coup sec et, si nécessaire, poser le pied sur la roue pour appliquer une plus grande force.
Répéter cette opération en donnant toujours des coups secs et fermes jusqu'a ce que le moteur démarre.

A ATTENTION

Ne pas saisir la poignée des deux mains pour éviter qu'un éventuel contrecoup ne vous blesse. Pour
toute information supplémentaire, consulter la notice d’utilisation et d’entretien du moteur.

/N  AVERTISSEMENT

«  Ne jamais enrouler la corde de démarreur autour de la main.

+  Ne pas utiliser toute la longueur de la corde en tirant dessus pour le démarrage pour ne pas risquer
de la casser.

« Ne pas relacher la corde brusquement ; tenir la poignée (17, Fig. 2) et laisser que la corde s'enroule
lentement.

/N AVERTISSEMENT

«  Une fois le moteur démarré, le laisser tourner a vide quelques instants pour que I'huile atteigne tous les
organes de mouvement.

« Apres chaque démarrage de la machine, avant de l'utiliser, sassurer qu'il n'y a pas de bruits ou de
vibrations anormales.

14 MOTEUR NOYE

Si le moteur est noyé, mettre le levier Starter (A, Fig. 6) en position OUVERTE, la commande accélérateur (5, Fig. 2) en position
de vitesse minimale et essayer de démarrer jusqu'a ce que le moteur se mette en marche.

8

ARRET DU MOTEUR

Pour couper le moteur, mettre I'interrupteur du moteur ON/OFF (B, Fig. 8) sur OFF ; le moteur s'arrétera en quelques instants.
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9 UTILISATION DE LA MACHINE

9.1 CONTROLE DES PROTECTIONS

«  Neffectuer aucun type de réglage lorsque le moteur tourne. Procéder aux réglages uniquement lorsque
le moteur est éteint pour éviter d'éventuelles blessures, méme graves.

«  Procéder aux controles de sécurité ci-apres, apres avoir utilisé la machine et chaque fois que celle-ci
tombe ou subit un choc.

« Sassurer que les poignées du guidon sont propres, séches et fixées correctement et fermement a la machine.

« Stassurer que les carters de protection sont fixés correctement et fermement a la machine et qu'ils ne présentent aucun
dommage ni signe d'usure.

« Sassurer que le guidon est placé et bloqué correctement.

« Vérifier si les raccords filetés présents sur la machine sont fixés correctement.

« Sassurer que le dispositif de coupe est propre et en bon état.

- Sassurer que le dispositif de coupe est en bon état et qu'il fonctionne correctement.

« Vérifier que les passages (grilles) de I'air de refroidissement ne soient pas obstrués.

« Sassurer que la machine ne présente aucun signe d'usure ou de dommage.

« Sassurer que le levier d'embrayage d'avancement (voir 5.2.6 Levier d'embrayage avancement machine (8, Fig. 2)) et le
levier d'enclenchement du dispositif de coupe (voir 5.2.5 Levier d’enclenchement du dispositif de coupe (3, Fig. 2)) se
déplacent librement.

« Vérifier si les leviers sont réglés correctement, voir 10.6 Réglage des leviers.

Si les réglages ne devaient pas étre suffisants, ne pas utiliser la machine et s'adresser au centre d'assistance
agréé.

9.2 PRECAUTIONS GENERALES

S'assurer de pouvoir contrdler la vitesse et la direction avant de déplacer la machine. Déplacez-vous
lentement jusqu'a ce que vous soyez siir que tout fonctionne correctement. Aprés le départ, revérifier les
dispositifs de direction gauche et droit. S'assurer que les embrayages de direction avec freins et blocage des
roues fonctionnent correctement.

« Garder en permanence les deux pieds sur une assise stable de facon a éviter toute perte d'équilibre.

« Sassurer de pouvoir se déplacer et rester debout en toute sécurité.

«Inspecter la zone de travail et dégager tout obstacle éventuel (racines, rochers, branches, fossés, etc.) pour le cas ol il
faudrait se déplacer rapidement.

« N'effectuer aucune opération de coupe a proximité de cables électriques.

« Ne procéder a des travaux de coupe que si la visibilité et la luminosité vous permettent d'y voir clairement.

« Stopper immédiatement la machine si le dispositif de coupe entre en contact avec un objet. Examiner le dispositif de
coupe et la machine.

Ne pas reprendre le travail en présence de pieéces endommagées et s'adresser a un centre d'assistance agréé.

« Couper le moteur et le laisser refroidir avant de remiser la machine pour une longue période.

- Faire particulierement attention en portant des dispositifs de protection acoustique car de tels équipements réduisent la
capacité d'entendre les signaux sonores d'avertissement en cas de danger (tels que cris, alarmes et avertissements, etc.).

+ En pente, toujours travailler avec précaution, dans le sens transversal, jamais en montant et en descendant directement.
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- Faire attention aux objets éjectés et toujours porter des lunettes de protection homologuées.

. Ecarter toute personne non autorisée : les enfants, les animaux, les passants et les assistants doivent
rester a une distance minimale de 30 métres de la zone de sécurité.

«  ATapproche d'un tiers, arréter inmédiatement la machine.

« Ne jamais mettre la machine en marche sans avoir vérifié au préalable la présence éventuelle de
personnes sur la zone des travaux.

9.3 TRAVAIL

Consignes générales de travail

« (ette section du manuel décrit les consignes de sécurité de base relatives a I'utilisation de la machine de débroussaillage
et de tonte de I'herbe.

« En présence de situations dans lesquelles vous ne savez pas comment agir, consultez un expert. Contactez votre
distributeur ou le service d'assistance local.

+ N'entreprenez pas un travail qui dépasse vos capacités.

Précautions de base

A\ ATTENTION

Ne pas utiliser pas la machine sans la protection basculante (voir 5.1.2 Protection avant (Fig. 10)) ou si la
protection est défectueuse.

A ATTENTION

« L'inhalation prolongée des gaz d'échappement du moteur peut représenter un risque pour la santé.

« Ne pas utiliser la machine dans de mauvaises conditions météo (épais brouillard, forte pluie, vent
violent, froid extréme, etc.). Travailler dans de mauvaises conditions météo est tres fatigant et peut
accroitre les risques d'accident en raison d'un sol gelé, etc.

- En cas de conditions météorologiques défavorables, envisager de porter des EPl supplémentaires, tels
que des vétements réfléchissants, des imperméables et des bottes de pluie.

« Ne pas utiliser la machine sur des terrains présentant une inclinaison latérale supérieure a 15°.

« Sassurer que les leviers sont réglés correctement (voir chapitre 10.6 Réglage des leviers).

- Organiser méticuleusement votre travail.

« Toujours utiliser I'étranglement maximum au début des travaux de coupe.

« Réduire la vitesse pour travailler sur un terrain accidenté ou sur des surfaces glissantes et lorsque le feuillage des arbres
réduit la visibilité.

«Ne pas braquer sec a haute vitesse. Utiliser la machine calmement, sans effectuer de virages, démarrages ou arréts
brusques.

«Sipossible, éviter d'utiliser la machine a proximité de fossés, d'excavations ou de trous.

+  Regardez ou vous allez, surtout au bout du champ, sur la route et autour des arbres.

« Pour utiliser la machine en restant sur place, toujours mettre la boite de vitesses au point mort et bloquer les roues avec
des cales.

REMARQUE

Parfois, un léger « cognement » ou une légére détonation (un bruit métallique sec) peuvent se produire lorsque le moteur
est sous effort. Il s'agit d'un bruit normal dont il ne faut pas s'inquiéter.

/N AVERTISSEMENT

Si le cognement ou la détonation se produisent lorsque le moteur tourne a régime constant et avec des
charges normales, nous vous invitons a changer de marque d'essence. Si le cognement ou la détonation
persistent, s'adresser a un centre d'assistance agréé.




« Couper le moteur pour transporter la machine. Pour les opérations de transfert a I'intérieur de la zone de travail ou dans
les zones proches, le moteur peut rester en marche mais le dispositif de coupe ne doit pas étre enclenché.

A ATTENTION

« Ne pas tenter de retirer les matériaux coupés avec le moteur en marche ou lorsque le dispositif de coupe
tourne. Couper le moteur et le dispositif de coupe et débrancher le cable de la bougie avant de procéder
au retrait de débris enroulés autour du dispositif de coupe.

+  Le pignon conique peut devenir trés chaud apres l'utilisation de la machine et le rester un certain temps.
Ne le touchez pas, sous peine de vous briler.

« Les silencieux dotés de catalyseur deviennent trés chauds durant l'utilisation et restent ainsi longtemps
apres avoir éteint le moteur. Cette situation se présente méme lorsque le moteur tourne au ralenti. Le
contact peut briiler la peau et provoquer un incendie.

« Ne pas utiliser la machine si le silencieux est endommagé, absent ou s'il a été modifié.

9.4 TONTE DE L'HERBE

Ne pas utiliser la machine si la visibilité est moyenne, en conditions de température extréme ou en présence
de gel.

Controles préliminaires

Avant de tondre I'herbe, assurez-vous d'avoir suivi les instructions du chapitre 6 OPERATIONS PRELIMINAIRES et des paragraphes
9.1 Contrdle des protections, 9.2 Précautions générales, 9.3 Travail.
S'assurer également de pouvoir contrdler la vitesse et la direction avant de déplacer la machine.

Procéder de la facon suivante :

1. Démarrer le moteur comme lillustre le paragraphe 7.3 PROCEDURE DE DEMARRAGE.

2. Endencher la 1% vitesse (Fig. 12).

3. Abaisser le levier de I'embrayage d'avancement (8, Fig. 2) comme le décrit le paragraphe 5.2.6 Levier d’embrayage
avancement machine (8, Fig. 2) et avancer lentement afin de vérifier que tout fonctionne correctement.

4. Aprés le démarrage, vérifier que les dispositifs de direction et les leviers de direction (1, 9, Fig. 2) fonctionnent
correctement et permettent de changer de direction aisément. S'assurer également que la fonction de verrouillage des
roues s'engage correctement en relachant le levier d'embrayage d'avancement (8, Fig. 2).

Modalités de travail

A\ ATTENTION

«  Eviter les rebonds qui peuvent entrainer de graves blessures. L'effet de rebond consiste en un
mouvement brusque latéral ou vers I'avant de la machine se produisant lorsque le dispositif de coupe
entre en contact avec un objet, tel qu'un rondin ou une pierre. Le contact avec un corps étranger peut lui
aussi déterminer la perte de contréle de la machine.

« Toujours respecter les consignes de sécurité. Utiliser exclusivement la machine pour tondre I'herbe,
couper des buissons ou des ronces. Ne couper ni métaux, ni plastique, ni briques ou tout autre matériau
de construction.

« Ne pas utiliser la machine comme moyen de transport pour les personnes ou les choses.

Tondre I'herbe en procédant de la facon suivante :

1. Démarrer le moteur comme lillustre le paragraphe 7.3 PROCEDURE DE DEMARRAGE.

2. Embrayer la vitesse souhaitée a I'aide du levier correspondant (A, Fig. 5).

3. Baisser le levier d’enclenchement du dispositif de coupe (3, Fig. 2) en suivant la description au chapitre 5.2.5 Levier
d’enclenchement du dispositif de coupe (3, Fig. 2) afin de mettre en marche le dispositif de coupe.

4. Baisser le levier de I'embrayage d'avancement (8, Fig. 2) selon la description au chapitre 5.2.6 Levier d’embrayage
avancement machine (8, Fig. 2) et commencer progressivement a déplacer la machine.
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5. Faire le tour de la zone de travail en effectuant des mouvements alternés pour obtenir une coupe efficace, en utilisant les
leviers de direction (1, 9, Fig. 2) pour changer de direction plus facilement.

6. A la fin du travail, arréter la machine en relichant le levier d'embrayage d'avancement (8, Fig. 2) et le levier
d'engagement du dispositif de coupe (3, Fig. 2).

7. Couper ensuite le moteur comme le décrit le chapitre 8 ARRET DU MOTFUR.

8. Sassurer que la hauteur de coupe est réglée de maniére appropriée pour le travail a effectuer (voir paragraphe 6.3

Réglage de la hauteur de coupe (15, Fig. 2)).

10 ENTRETIEN

A ATTENTION

N’essayez pas d'effectuer des réparations sans les équipements et les connaissances techniques nécessaires.
Toute intervention mal effectuée rend automatiquement la garantie caduque et dégage toute responsabilité
du constructeur.

A\ ATTENTION

«  Durant les opérations d'entretien et de maintenance, il faut toujours porter des gants de protection.

« Ne pas effectuer les opérations d’entretien avec le moteur chaud. Couper le moteur et le laisser refroidir.
Procéder aux opérations d'entretien lorsque le moteur est éteint et aprés avoir 6té la bougie.

« L'entretien non correct ou le manque d’entretien, le démontage ou la modification des dispositifs de
sécurité et/ou l'utilisation de piéces détachées non originales risquent de provoquer des blessures graves,
voire mortelles, a 'utilisateur ou a des tiers.

10.1  CONFORMITE DES EMISSIONS GAZEUSES

Ce moteur, incorporé au systéme de controle des émissions, doit étre géré, utilisé et entretenu conformément aux instructions
citées dans le manuel de l'utilisateur de sorte que les performances en matiére d'émissions respectent les lois applicables aux
engins mobiles non routiers.

Le systéme de contrdle des émissions du moteur ne doit faire I'objet d'aucune manipulation frauduleuse intentionnelle et doit
toujours étre utilisé correctement.

Tout fonctionnement, utilisation et entretien incorrect de la machine risque de compromettre le systeme de contrdle des
émissions au point de ne plus respecter les lois applicables ; dans ce cas, réparer immédiatement toute anomalie du systéme
et rétablir les conditions applicables.

Quelques exemples, incomplets, de fonctionnement, utilisation ou entretien incorrects :

- Forcer ou casser les dispositifs de dosage du carburant.

«  Utiliser du carburant et/ou de I'huile moteur ne répondant pas aux caractéristiques citées au chapitre 7.1 Carburant.

- Utiliser des pieces de rechange non originales, par exemple des bougies, etc.

« Ne pas procéder, ou procéder de facon incorrecte, a I'entretien du systéme d'échappement ; ne pas respecter les
intervalles d'entretien du silencieux, de la bougie, du filtre a air, etc.

Si ce moteur a fait lI'objet d'une manipulation frauduleuse, la certification UE sur les émissions perd sa
validité.

Le niveau de (O, de ce moteur est disponible sur le site Internet (www.myemak.com) d'Emak, a la section « Matériels de
jardin ».,
10.2  VIDANGE DE L'HUILE MOTEUR

/N  AVERTISSEMENT
Un niveau d'huile insuffisant peut provoquer de graves dommages au moteur.

Vérifier chaque jour le niveau de I'huile moteur et faire I'appoint si nécessaire (14, Fig. 2).
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Utiliser exclusivement de I'huile UNIFARM 15 - 40 W et de la graisse MULTIPURPOSE.
Vidanger I'huile moteur selon les intervalles et les modalités établis par le constructeur du moteur.

Lire attentivement le manuel du moteur.

10.3  NETTOYAGE ET REMPLACEMENT DU FILTRE A AIR

Consulter le manuel du moteur.

104  REMPLACEMENT DE LA BOUGIE

Consulter le manuel du moteur.

10.5  VIDANGE DE L’'HUILE DE TRANSMISSION (FIG. 15)
Vidanger I'huile de transmission toutes les 100 heures de service :

« Pour cette opération, la machine doit étre parfaitement horizontale.

« Dévisser le bouchon (B).

- Laisser s'écouler toute la quantité d'huile.

- Remonter le bouchon (B).

« Ravitailler I'ensemble de transmission avec de I'huile 85W-140 (contenance, bidon 1,11) a travers le bouchon (A) jusqu'au
repere.

Lire attentivement le manuel du moteur.

10.6  REGLAGE DES LEVIERS

« Vérifier que le levier d'embrayage d'avancement (8, Fig. 2) et le levier d'enclenchement du dispositif de coupe (3, Fig. 2)
reviennent rapidement en position verticale en les relachant. Dans le cas contraire, régler les registres correspondants
positionnés sur les leviers de commande (A, Fig. 11).

« Sassurer que les leviers de direction (1, 9, Fig. 2) et le levier sélecteur de vitesses (A, Fig. 5) fonctionnent correctement et
ne sont pas trop relachés. Dans le cas contraire, régler les registres correspondants présents sur les leviers de commande :
le jeu entre I'extrémité supérieure du cable et la vis de réglage ne doit pas dépasser 1+-2 mm (B, Fig. 11).

Si les réglages ne devaient pas étre suffisants, ne pas utiliser la machine et s'adresser au centre d'assistance
agréé.

10.7  ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

En fin de saison, en cas d'utilisation intense, ou tous les deux ans en cas d'utilisation normale, il convient de demander a un
technicien spécialisé du réseau d'assistance d’exécuter un contréle général.
Trouver le Centre d'assistance agréé le plus proche sur : https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas décrites dans le présent manuel doivent étre effectuées
dans un Centre d'assistance agréé. Pour garantir le fonctionnement régulier et constant de I'appareil,
veillez a ce que les remplacements éventuels de piéces détachées soient effectués exclusivement avec
des PIECES DETACHEES D’ORIGINE.

« Toute modification non autorisée ou utilisation de piéces détachées non originales risque de provoquer
des blessures graves, voire mortelles, a 'utilisateur ou a des tiers et annuler immédiatement la garantie.
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REMARQUE

en annexe de ce document.

Pour de plus amples informations sur la maintenance du moteur, consulter le manuel d'utilisation et entretien du moteur

10.8  TABLEAU D’ENTRETIEN

fonction des nécessités.

Veuillez noter que les intervalles d'entretien suivant s'appliquent
exclusivement a une utilisation en conditions normales. Si le taille-haies
fonctionne quotidiennement plus longtemps que prévu ou en présence
de conditions défavorables, abréger les intervalles d’entretien en

Avant chaque utilisation
Apres 1 mois ou 5 heures

Tous les 3 mois ou 25 heures

Tous les 6 mois ou 50 heures

Chaque année ou toutes les 100 heures

Machine compléte

Inspection (fuites, craquelures et niveau
d'usure)

X

Nettoyage

Au terme d’une journée de travail

Commandes (levier d’embrayage
avancement, levier d’enclenchement du
dispositif de coupe, leviers de direction)

Vérification du fonctionnement

Réservoir carburant

Inspection (fuites, craquelures et niveau
d'usure)

Nettoyage

X

Tuyaux de carburant

Inspection

Tous les 2 ans,

remplac

er si nécessaire

Inspection (dégats, affitage et niveau

doit pas tourner au régime de ralenti)

Dispositif de coupe
P P d'usure) X
Carter de protection ou protecteur du .
L Inspection (dommages et usure) X
dispositif de coupe
Toute la visserie accessible (sauf vis de | Inspection X
réglage) Resserrage X
Inspection X
Filtre a air Nettoyage xM
Remplacement X
Fentes du carter de démarrage Nettoyage Au terme d’une journée de travail
Huile mot Vérifier le niveau X
uile moteur
Remplacement X x@
Huile de transmission Remplacement X
Inspection (dommages et usure) X
Corde de lanceur
Remplacement X
Contrdle du ralenti (I'outil de coupe ne
Carburateur X
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. Inspection et nettoyage X
Bougie
Remplacement X
Garniture du volant Inspection xB
Ralenti Inspection et réglage XB3)
Jeu aux soupapes Inspection et réglage x®
Chambre de combustion Nettoyage Toutes les 100 heures®)
Controle visant a s'assurer que les
Fixation de I'outil de coupe dispositifs de fixation de ['outil de coupe | X
sont serrés correctement

(M Augmentez les fréquences de nettoyage lorsque la poussiére est importante ou lorsqu'il y a des impuretés dans I'air. Remplacer les
éléments du filtre a air lorsque ces derniers sont sales.

@ Vidangez I'huile toutes les 25 heures en cas d'utilisation a pleine charge ou en cas de température ambiante élevée.

) Confiez I'entretien de ces piéces a un centre d'assistance agrée.

1 MANUTENTION ET TRANSPORT

111 MANUTENTION

Pour déplacer la machine d'une zone de travail a une autre ou vers la zone de remisage, il faut :

1. Stopper le dispositif de coupe.

2. Embrayer la vitesse souhaitée a I'aide du levier correspondant (Fig. 12).

3. Déplacer la machine a l'aide du levier de traction (8, Fig. 2, chapitre 5.2.6 Levier d'embrayage avancement machine (8,
Fig. 2)) et des leviers de direction (1, 9, Fig. 2).

A\ ATTENTION

Pour la version sur chenilles, il est nécessaire d'actionner la machine car elle est trop lourde pour étre
déplacée avec le moteur éteint.

11.2  TRANSPORT
REMARQUE
La machine est livrée entierement montée. Le revendeur est chargé de définir avec le client le mode de livraison.

Pour charger la machine sur un moyen de transport :

1. Laisser refroidir le moteur au moins 15 minutes.

2. Charger la machine actionnée par le moteur sur le moyen de transport a travers des rampes d’accés d’'une capacité
appropriée.
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Couper le moteur.

Si nécessaire ou a la suite d'une panne, la machine doit étre remorquée, moteur éteint, sur le moyen de transport au
moyen d'une corde ou d'une chaine a relier a la colonne de direction de la machine (11, Fig. 2). Si les pneus sont
détériorés, soulever la machine a I'aide d'un chariot élévateur et la pousser (Fig. 14).

A ATTENTION

« Un moteur et un pot d'échappement chauds peuvent provoquer des brillures et incendier certains
matériaux.
«  S'assurer que le moteur est éteint durant le transport.

&~

A\ ATTENTION

Pour transporter la machine, s'assurer d’utiliser un moyen de transport approprié au poids et aux dimensions
de la machine. Charger la machine a l'aide de rampes homologuées fixées au véhicule de transport. S'assurer
qu’elle est fixée correctement sur le véhicule avec des sangles pour éviter qu’elle ne bascule. Transporter la
motopompe réservoir vide et s'assurer également que les consignes pour le transport de ce genre de
machines ont été respectées.

12 STOCKAGE

Choisissez une zone de stockage bien ventilée ol il n'y a pas de flammes nues ou d'étincelles.

/N AVERTISSEMENT

«  Eviter les endroits de remisage trés humides car ils favorisent I'oxydation et la corrosion.
«  Un stockage correct est essentiel pour conserver la machine et le moteur dans des conditions optimales
et faciliter le démarrage a la fin de la période de stockage.

Lire attentivement le manuel du moteur.

121 NETTOYAGE DE LA MACHINE

Avant de ranger la machine pour une longue période, il est conseillé de procéder a un nettoyage profond, tel qu'il est décrit
ci-apres :

1. Nettoyer toutes les surfaces extérieures.

2. Retoucher les points ou la peinture est endommagée.

3. Etaler une fine couche d'huile sur les parties pouvant rouiller.

Avant de nettoyer la machine, laisser le moteur refroidir pendant au moins 30 minutes.

/N AVERTISSEMENT

Pour le nettoyage, ne pas utiliser de tuyaux d'arrosage ni de nettoyeurs haute pression car ils pourraient
provoquer une infiltration d'eau dans le filtre a air ou dans le pot d’échappement du moteur.

122 STOCKAGE PROLONGE

/N AVERTISSEMENT
En cas de stockage prolongé de la machine, vider le réservoir a carburant ainsi que le carburateur.
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Pour vidanger le réservoir a carburant et le carburateur, suivre les consignes ci-apres :

1. Placer un récipient homologué pour I'essence sous le carburateur et utiliser un entonnoir pour éviter de renverser du
carburant.

2. Dévisser le boulon de vidange du carburateur et la rondelle de maintien.

3. Déverser tout le carburant dans le récipient puis remonter le boulon de vidange et la rondelle de maintien en serrant a
fond.

4. Mettre le levier de débit de carburant (16, Fig. 2) sur OFF.

Autres consignes pour le stockage prolongé de la machine :

1. Vidanger I'huile moteur (voir chapitre 10.2 Vidange de I'huile moteur).

Démonter la bougie d'allumage (voir chapitre 10.4 Remplacement de la bougie).

Verser |'équivalent d'une cuillére a soupe (5-10 ml) d'huile moteur propre dans le cylindre.

Actionner le lanceur (17, Fig. 2) a plusieurs reprises de facon a distribuer I'huile dans le cylindre.
Remonter les bougies d'allumage (voir chapitre 10.4 Remplacement de la bougie).

Actionner le lanceur (17, Fig. 2) jusqu'a sentir une certaine résistance, puis le relacher délicatement.
Lorsque le moteur et le pot d'échappement sont froids, couvrir le moteur pour le protéger de la poussiére.

NouwvewN

/N AVERTISSEMENT

Ne pas utiliser de feuilles en plastique pour protéger le moteur de la poussiére. Une couverture étanche
garde I'humidité autour du moteur et favorise la corrosion et la formation de rouille.

123 REMISE EN SERVICE APRES RANGEMENT

Avant de démarrer la machine aprés le stockage, observer les indications présentes au chapitre 7 DEMARRAGE.
Si le combustible a été vidangé avant le stockage, remplir le réservoir comme décrit au chapitre 7.2 Ravitaillement.

/N AVERTISSEMENT
Si vous utilisez d'un bidon de ravitaillement, assurez-vous que le carburant n'est pas trop vieux.

REMARQUE

Si les cylindres ont été recouverts d'huile avant le remisage, quelques fumées peuvent se dégager lors du démarrage. Ce
fait est normal.

13 PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect fondamental et prioritaire de I'utilisation de la machine, au bénéfice de la vie

civile et sociale du contexte dans lequel on vit.

- Eviter de géner le voisinage.

+ Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiére d'élimination des déchets de tonte.

+  Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiére d'élimination des emballages, de I'huile, de I'essence, des
batteries, des filtres, des parties ou pieces endommagées ou de tout élément a fort impact environnemental. Ne pas jeter
ces déchets dans les ordures mais les séparer et les confier a des centres de tri qui se chargeront de les recycler.

13.1  DEMOLITION ET ELIMINATION

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine dans la nature, mais s'adresser a un centre de collecte.

Une grande partie des matériaux utilisés pour la fabrication de la trongonneuse sont recyclables ; tous les métaux (acier,
aluminium, laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour plus d'informations, contactez le centre de récupération des
déchets de votre région. L'élimination des dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air et I'eau.

Dans tous les cas respecter les législations et réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire également I'étiquette du marquage CE ainsi que le présent manuel.
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Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée a l'aide des techniques de production les plus modernes. Le fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date d'achat, en cas d'usage privé ou d'activités de bricolage. En cas d'usage professionnel, la garantie est
limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1.

La garantie devient effective a partir de la date d'achat. Le
constructeur remplacera gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de fabrication par le biais de
son réseau commercial et d'assistance. La garantie ne prive pas
I'acheteur des droits qui lui sont octroyés par le code civil
contre les conséquences des défauts ou des vices causés par la
chose vendue.

Le personnel technique interviendra le plus rapidement
possible, dans les délais concédés par les nécessités
organisationnelles.

Pour demander [I'assistance sous garantie, il est
nécessaire de présenter au personnel agréé le certificat
de garantie ci-dessous portant le cachet du revendeur,
diment rempli et accompagné de la facture d'achat ou
du ticket de caisse obligatoire reportant la date d'achat.
La garantie ne s'applique pas dans les cas suivants :

- Absence manifeste d'entretien,
« Utilisation incorrecte ou altération du produit,
« Utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

Formulaire de garantie

«  Utilisation de pieces détachées ou d'accessoires non
d’origine,

«  Interventions effectuées par du personnel non autorisé.

Le constructeur exclut de la garantie les consommables et les

piéces sujettes a usure de fonctionnement normale.

La garantie exclut les interventions de mise a jour et

d'amélioration du produit.

La garantie ne couvre pas la mise au point ni les interventions

d'entretien nécessaires pendant la période de validité de la

garantie.

Les dommages éventuels subis pendant le transport doivent

étre immédiatement signalés au transporteur sous peine

d'annulation de la garantie.

Les moteurs d'autres marques (Briggs & Stratton, Tecumseh,

Kawasaki, Honda, etc.) montés sur nos machines sont garantis

par leurs constructeurs respectifs.

. La garantie ne couvre pas les dommages éventuels, directs ou

indirects, causés a des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption forcée et prolongée
de son utilisation.

Découper et compléter le formulaire de garantie qui se trouve au dos de ce manuel.

Descriptions des champs du formulaire de garantie (WARRANTY FORM) :

1.
2.
3.
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N° DE SERIE
ACHETE PAR M.

Ne pas expédier ! Joindre uniquement a |'éventuelle demande
de garantie technique.

DATE

CONCESSIONNAIRE.



15 DEPANNAGE

A ATTENTION

Agréé.

« Toujours arréter la machine et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les indications
recommandées dans le tableau ci-dessous, sauf indications contraires.

« Si le probléeme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contactez un Centre
d'Assistance Agréé. En cas de probléme non répertorié dans ce tableau, contactez un Centre d'Assistance

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Levier Starter (A, Fig. 6) en position
OUVERTE.

Amener le levier Starter (A, Fig. 6) en position
FERMEE.

Réservoir a carburant vide.

Ravitailler la machine en carburant (voir
chapitre 7.2 Ravitaillement).

Moteur stocké sans décharger le
combustible ou ravitaillé en combustible
de mauvaise qualité.

Vider le réservoir a carburant et le carburateur
(voir chapitre 12.2 Stockage prolongé) ; aprés
quoi, verser du carburant neuf (voir chapitre
7.2 Ravitaillement).

Le moteur ne démarre pas.

Bougie défectueuse, encrassée ou

écartement entre les électrodes incorrect.

Ajuster 'écartement des électrodes ou
remplacer la bougie (voir chapitre 10.4
Remplacement de la bougie).

Bougie noyée par le carburant (moteur
noyé).

Démonter, essuyer et remonter la bougie (voir
chapitre 10.4 Remplacement de la bougie).
Suivre la procédure 7.4 Moteur noyé.

Filtre du carburant obstrué, mauvais
fonctionnement du carburateur, mauvais
fonctionnement du systéme d'allumage,
soupape collée, etc.

Apporter le moteur dans un centre d'assistance
agréé.

Le moteur manque de
puissance.

Filtre colmaté.

Nettoyer ou remplacer |'élément filtrant
(chapitre 10.3 Nettoyage et remplacement du
filtre a air)

Réservoir a carburant vide.

Ravitailler la machine en carburant (chapitre
7.2 Ravitaillement).

Moteur stocké sans décharger le
combustible ou ravitaillé en combustible
de mauvaise qualité.

Vider le réservoir a carburant et le carburateur
(parag. 12.2 Stockage prolongé) ; apres quoi,
verser du carburant neuf (chapitre 7.2
Ravitaillement).

Filtre du carburant obstrué, mauvais
fonctionnement du carburateur, mauvais
fonctionnement du systéme d'allumage,
soupape collée, etc.

Apporter le moteur dans un centre d'assistance
agréé.
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1 EINLEITUNG

Danke fiir Ihre Wahl eines Emak Produkts.
Unser Héndlernetz und unsere Vertragswerkstdtten stehen jederzeit zu lhrer Verfiigung.

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsheginn aufmerksam durch, um mit dem Gerét richtig umgehen zu
konnen und Unfille zu vermeiden.

Bewahren Sie diese Anleitung fiir die gesamte Lebensdauer des Gerits auf.

GEFAHR VON GEHORSCHADEN. Unter normalen Einsatzbedingungen dieses Gerits kann der Bediener einem
personlichen und taglichen Schalldruckpegel von mindestens 85 dB (A) exponiert sein.

In dieser Betriebsanleitung finden Sie die Erklarung zur Funktionsweise der verschiedenen Bauteile und die Hinweise fiir die
anfallenden Kontrollen und Wartungsarbeiten.

HINWEIS

Die in dieser Anleitung enthaltenen Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich. Der Hersteller behdlt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne dabei die vorliegende Anleitung ndern zu miissen.

Die Abbildungen dienen rein als Beispiel. Die tatsachlichen Bauteile knnen von den abgebildeten abweichen. Wenden Sie
sich bei Fragen bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.

1.1 KONSULTATION DER ANLEITUNG

Die Anleitung ist in Kapitel und Abschnitte gegliedert. Jeder Abschnitt ist eine Untergliederung des betreffenden Kapitels. Die
Verweise auf Kapitel oder Abschnitte sind durch den Wortlaut ,Kapitel” bzw. ,Abschnitt” gefolgt von der entsprechenden
Nummer angegeben. Beispiel: ,Kapitel 2".

Zusdtzlich zu den Betriebs- und Wartungsvorschriften enthélt diese Anleitung ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten miissen. Diese Informationen sind durch nachstehende Symbole gekennzeichnet:

A ACHTUNG

Es besteht die Gefahr von Unfillen, ernsthaften Verletzungen u. U. mit Todesfolge oder schweren
Sachschaden.

/N WARNUNG

Es besteht die Gefahr von Schaden am Gerdt oder an seinen Bauteilen.

HINWEIS
Vermittelt eine zusétzliche Information im Zusammenhang mit den vorgenannten Sicherheitshinweisen.

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind mit 1, 2, 3 usw. nummeriert. Die Bauteile in den Abbildungen sind jeweils
durch Buchstaben oder Zahlen gekennzeichnet. Ein Verweis auf das Bauteil C in Abbildung 2 wird mit folgender Bezeichnung
identifiziert: ,Siehe C, Abb. 2" oder einfach ,,(C, Abb. 2)".
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2 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A ACHTUNG

Bei richtigem Einsatz ist das Gerat auBerst schnell, praktisch und leistungsfahig. Bei unsachgemédBem oder
unvorsichtigem Gebrauch kann er jedoch eine Gefahr darstellen. Damit Sie stets bequem und sicher arbeiten
konnen, sollten Sie unbedingt die nachstehenden und in dieser Anleitung enthaltenen
Sicherheitsvorschriften beachten.

A ACHTUNG

Das Ziindsystem lhres Gerédts erzeugt ein elektromagnetisches Feld geringer Starke. Dieses Feld kann unter
Umstanden Herzschrittmacher beeinflussen. Um die Gefahr ernster oder gar lebensgeféahrlicher Unfélle zu
verringern, sollten Personen mit Herzschrittmachern vor der Benutzung dieser Maschine ihren Arzt und den
Hersteller des Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

A ACHTUNG

Vibrationen infolge langeren Gebrauchs von durch Verbrennungsmotoren betriebenen Maschinen konnen bei
Personen mit Kreislaufstorungen Schaden an BlutgefaBen sowie an den Nervenstrangen von Fingern, Handen
und Armgelenken oder Schwellungen verursachen. Der ldngere Gebrauch bei niedriger Temperatur ist mit
Schiden an BlutgefiBen bei ansonsten gesunden Personen verbunden. Sollten Sie Symptome wie
Unempfindlichkeit, Schmerzen, Schwiche, Anderungen von Farbe sowie Konsistenz der Haut oder
Gefiihlsverlust in Fingern, Hinde bzw. Armgelenken bemerken, unterbrechen Sie sofort die Arbeit und holen
Sie arztlichen Rat ein.

HINWEIS
Nationale Verordnungen kdnnen den Einsatz der Maschine einschrénken.

Verwenden Sie die Maschine erst, wenn Sie mit ihrem Gebrauch vertraut sind. Unerfahrene Benutzer miissen sich vor dem
Arbeitseinsatz mit dem Gerdt vertraut machen.

Das Gerdt darf nur von Erwachsenen in guter kdrperlicher Verfassung verwendet werden, die dariiber hinaus in die
Gebrauchsanleitungen eingewiesen sind.

Arbeiten Sie nicht mit dem Gerdt, wenn Sie Anzeichen von Miidigkeit verspiiren oder unter dem Einfluss von Alkohol,
Drogen oder Arzneimitteln stehen.

Tragen Sie eine geeignete Bekleidung und eine Schutzausriistung wie Stiefel, robuste Hosen, Handschuhe, Schutzbrille,
Gehdrschutz und Schutzhelm.

Benutzen Sie eng anliegende, aber dennoch bequeme Kleidung.

Verbieten Sie Kindern unbedingt den Betrieb der Maschine.

Erlauben Sie niemals Personen, die in ihren kdrperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder
anderen Personen, die die Gebrauchsanweisung nicht kennen, das Gerdt zu benutzen.

Verbieten Sie, dass sich andere Personen bei Benutzung des Gerts innerhalb eines Radius von 15 Metern aufhalten.
Vergewissern Sie sich vor Verwendung des Gerdts, dass der Lenker fest sitzt (3 SYMBOLE UND SICHERHEITSHINWEISE
(Abb. 1)).

Das Gerdt muss mit den vom Hersteller empfohlenen Original-Schneidwerkzeugen bestiickt werden. Die
Verwendung von nicht genehmigten Werkzeugen kann zu ernsthaften Verletzungen u.U. mit Todesfolge
fiihren.

Vergewissern Sie sich vor dem Motorstart, dass das Schneidwerkzeug freigangig dreht und nicht mit Fremdkdrpern in
Beriihrung steht.

Verwenden Sie das Gerdt nur in ausreichend beliifteter Umgebung, nicht in explosions- oder entziindungsgefahrdeten
Bereichen oder in geschlossenen Raumen.

Fiihren Sie bei laufendem Motor keinerlei Wartungseingriffe aus und beriihren Sie auf keinen Fall das Schneidwerkzeug.
Der Anbau am Abtrieb des Freischneiders von Gerdten entgegen den Herstellervorgaben ist verboten.
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Arbeiten Sie nicht mit einem beschédigten, behelfsweise reparierten, falsch montierten oder eigenméchtig umgeriisteten
Gerdt.
Die Sicherheitsvorrichtungen auf keinen Fall abnehmen, beschddigen bzw. unwirksam machen.

« Sorgen Sie dafiir, dass alle Etiketten/Aufkleber mit den Gefahren- und Sicherheitszeichen in perfektem Zustand bleiben.
Ersetzen Sie sofort ggf. beschddigte oder unkenntlich gewordene Etiketten/Aufkleber (3 SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb. 1)).

Verwenden Sie das Gerdt ausschlieBlich fiir den in dieser Anleitung angegebenen Zweck (siehe Kapitel 2.1 Vorgesehene
Verwendung).

Lassen Sie das Gerdt niemals bei laufendem Motor unbeaufsichtigt.

Priifen Sie das Gerat taglich auf die einwandfreie Funktion der Sicherheits- und anderen Vorrichtungen.

Nehmen Sie ausschlielich Eingriffe oder Reparaturen im Rahmen der normalen Wartung vor. Wenden Sie sich fiir
Eingriffe anderer Art an ein autorisiertes Servicezentrum.

Lassen Sie stillgelegte Gerate unbedingt durch Ihren Fachhdndler umweltgerecht entsorgen.

Die Anleitung ist wesentlicher Bestandteil des Gerdt und muss auch bei voriibergehendem Besitzwechsel stets dem neuen
Betreiber iibergeben werden.

« Wenden Sie sich fiir weitere Fragen oder vorrangige Eingriffe stets an lhren Fachhandler oder an eine autorisierte
Kundendienststelle.

+ Bewahren Sie diese Anleitung sorgfaltig auf und lesen Sie sie vor jedem Gebrauch des Gerdts durch.

Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fiir die Unfélle oder Risiken gegeniiber Dritten oder deren Eigentum
verantwortlich.

A ACHTUNG

« Verwenden Sie niemals ein Gerat mit fehlerhaften Sicherheitsfunktionen. Die Sicherheitsfunktionen des
Gerdts sind aufgrund der in Kapitel 9.1 Sicherheitskontrollen und Kapitel 10 Wartung geschilderten
Anleitungen eine regelmiBigen Kontrolle und Instandhaltung zu unterziehen. Sollte das Gerat diese
Kontrollen nicht bestehen, wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum fiir die erforderliche
Reparatur.

« Jede nicht ausdriicklich in dieser Anleitung vorgesehene Verwendung des Gerdts kann Personen oder
Sachen gefdhrden und gilt daher als bestimmungsfremde und ausdriicklich verbotene Verwendung, fiir
deren Folgeschdden der Hersteller nicht haftet.

2.1 VORGESEHENE VERWENDUNG

Dieses Gerat ist ausdriicklich ausgelegt:

zum Schneiden von hohem Gras, Gebiisch und Stréuchern;

zum feinen Zerkleinern von Gras, Gestriipp und Strauchern mithilfe des rotierenden Méhwerks mit Schlegeln;
- fiir die Bedienung nur durch eine Person.

2.2 UNSACHGEMARE VERWENDUNG

Alle nicht in Kapitel 2.1 Vorgesehene Verwendung angegebenen Verwendungen sind als unsachgemdB zu betrachten, wobei
insbesondere, aber nicht beschrankt auf, folgende in Frage kommen:

Das Schneidwerkzeug kann Gegenstinde und kleine Steine weg schleudern und dadurch Schaden sowie
Verletzungen verursachen. Der Sicherheitsbereich um das Gerat ist auf 30 Meter festgelegt.

+ Schneiden von nicht pflanzlichem Material;
Einsatz von Schneidwerkzeugen, die von den Herstellerempfehlungen abweichen;
Verwendung des Gerdts als Transportmittel fiir Personen und Sachen.

Die Maschine ist fiir die Verwendung durch eine Person ausgelegt. Verbieten Sie anderen Personen, auf das
Gerat zu steigen. Verbieten Sie Kindern unbedingt dem Umgang damit.
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23 RESTRISIKEN

Trotz der Sorgfalt des Herstellers im Rahmen der Einhaltung samtlicher Sicherheitsvorschriften bestehen weiterhin Restrisiken,
die nicht beseitigt werden kdnnen, unter anderem beispielsweise:

Herausschleudern von Materialien, die ohne angemessenen Schutz Augenverletzungen verursachen kdnnen.

Horschdden, falls kein Gehdrschutz getragen wird.

Kontakt mit heiBen Teilen.
«  Stiirze des Benutzers.

Versuchen Sie niemals, bei laufendem Motor die Kupplungshebel zum Fahren des Gerdts sowie zur
Messerbewegung zu verriegeln, um am Gerat zu arbeiten. Hierbei besteht die Gefahr ernsthafter Unfélle u.U.
mit Todesfolge.

24 PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG (PSA)

Als Personliche Schutzausriistung (PSA) versteht man jede Ausriistung, die von einem Bediener getragen wird und ihn gegen
Risiken schiitzt, die seine Sicherheit oder Gesundheit bei der Arbeit gefahrden konnen, sowie jedes Gerdt oder Zubehdr, das fiir
diesen Zweck bestimmt ist. Die Benutzung der PSA schlieBt zwar Verletzungsgefahren nicht aus, mindert aber die Schaden bei
einem Unfall.

Nachstehend ist die Liste der bei Verwendung des Gerats zu benutzenden personlichen Schutzausriistungen wiedergegeben:
Ziehen Sie schnittfeste Sicherheitsschuhe mit rutschfester Sohle und Stahlspitze an.
Tragen Sie eine Schutzbrille oder ein Visier.
Tragen Sie eine Schutzmaske oder einen Atemfilter.

«  Schiitzen Sie sich durch Kopfhdrer oder Ohrstopsel vor den Gerauschemissionen.

Die Benutzung eines Gehorschutzes erfordert groBere Aufmerksamkeit und Vorsicht, da hiermit die
Wahrnehmung akustischer Gefahrenzeichen (Schreie, Alarme usw.) eingeschrdnkt ist. Geeignete
Schutzausriistung verringert das Risiko von Gehorschaden.

Benutzen Sie Handschuhe, mit denen die erzeugten Vibrationen weitestgehend gedampft werden.
Tragen Sie zugelassene Sicherheits-/Schutzkleidung. Schutzjacke und -schiirze sind ideal.

A ACHTUNG

Die Bekleidung muss fiir die Arbeit geeignet, darf aber nicht hinderlich sein. Tragen Sie eine anliegende
Schutzbekleidung. Tragen Sie keine Kleider, Schals, Krawatten oder Schmuckstiicke, die sich im Gerat, am
Gestriipp o.dgl. verfangen konnten. Binden Sie lange Haare zum Schutz zusammen.

HINWEIS
Lassen Sie sich von Ihrem Fachhandler bei der Wahl der richtigen Bekleidung helfen.
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SYMBOLE UND SICHERHEITSHINWEISE (ABB. 1)

Hebel zum Einschalten des Schneidwerkzeugs.
Fahrkupplungshebel des Gerats.
Gashebel.
Bremsbetdtigung.
Pfeil fiir Ganganzeige
Lesen Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung vor Benutzung des Gerats.
Gefahr des Verfangens.
Gefahr durch heiBe Oberfldchen/Brand.
Schnitt-/Abschergefahr der unteren GliedmaBen.
. Schnitt-/Abschergefahr.
. A

Allgemeine Gefahr.

Benutzen Sie das Gerét nicht in Gegenwart von Kindern.

Lesen Sie die Anleitung unbedingt vor Verwendung des Gerdts.

Achten Sie wahrend der Benutzung darauf, dass sich niemand dem Schneidwerkzeug nahert. Schnittgefahr der unteren GliedmaRen.
Gefahr des Herausschleuderns von Gegensténden.

Achten Sie wahrend der Benutzung darauf, dass sich in einem Umkreis von 15 m keine Personen im Arbeitsbereich aufhalten.
Schnittgefahr der oberen GliedmaRen.

STOPP: Halten Sie das Schneidwerkzeug an.

Unbedingt Maske/Atemschutz tragen.

Unbedingt Schutzbrille tragen.

Unbedingt die Anleitung lesen.

Unbedingt Handschuhe zur Vibrationsd@mpfung tragen.

Unbedingt Gehdrschutz tragen.

Verbot des Tragens von Krawatten, Schmuck oder anderen losen Kleidungsstiicken, die sich im Gestriipp oder im Gerdt verfangen
konnten.

Unbedingt rutschfeste Sicherheitsschuhe tragen.

13. Génge.
14. Seitliche Lenkholmeinstellung.

15. A
B.
C
D.

Starterhebel GESCHLOSSEN.
Starterhebel OFFEN.
Kraftstoffversorgungshebel OFF.
Kraftstoffversorgungshebel ON.

16. Geratetyp: MULCHGERAT.

17. CE-Konformitdtszeichen.

18. Seriennummer.

19. Baujahr.

20. Technische Daten

21. Blockierung der Rader

22. Hohenverstellung des Lenkholms
23. Gangaufkleber auf Lenkholm

4

HAUPTBESTANDTEILE (ABB. 2)

Dieser Abschnitt gibt einen Uberblick iber alle Werkzeuge und Bedienelemente des Gerits.
Soweit nicht anders angegeben, gelten diese fiir alle Versionen.
Fiir die korrekte Verwendung der hier aufgefiihrten Bedienelemente lesen Sie das Kapitel 9 Verwendung des Geris.

1. Rechter Lenkhebel 10. Hebel fiir Lenkholm-Hdhenverstellung
2. Sdulen-Entriegelung 11. Saule

3. Einschalthebel des Rotors 12. Mahwerk mit rotierenden Schlegeln
4. Sicherheitsvorrichtungen des Rotors 13. Kraftstofftankverschluss

5. Starterhebel MIN/MAX (Gashebel) 14. Messstab fiir Motordlstand

6. Entriegelungshebel der Rader 15. Schnitthohenverstellung

7. ON/OFF Schalterhebel 16. Kraftstoffversorgungshebel ON/OFF
8. Fahrkupplungshebel des Gerats 17. Motor-Anlasskurbel

9. Linker Lenkhebel 18. Getriebedlverschluss
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5 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN UND BEDIENELEMENTE

5.1 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
Das Gerdt ist mit folgenden Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet.

5.1.1 Sperre der Vorderrader (Abb. 12)
Zum Sperren der Vorderrdder den Hebel (A, Abb. 12) ziehen, der Stift (A, Abb. 13) sorgt hierbei fiir die Blockierung.

Blockieren Sie die Rader bei Arbeiten am Hang. Durch Blockieren der Rader wird sichergestellt, dass der
Bediener die Richtung beibehalten und geradlinig fahren kann. Die Rader sollten bei den Lenkvorgiangen
entsperrt werden.

5.1.2 Vorderer Schutz (Abb. 10)

Der vordere Schutz ist ein Kippschutz (A), der mit einem Gummiband (B) versehen ist und durch Schwerkraft automatisch
geschlossen werden kann. Seine Aufgabe ist es, das Schleudern von Gegenstanden beim Sammeln zu verhindern.

Verwenden Sie das Gerat niemals bei abgenutztem, beschadigtem oder gar fehlendem Gummiband.

Benutzen Sie das Gerat niemals mit blockiertem oder abgenommenem Schutz. Dies konnte das
Herausschleudern von Gegenstanden nach auBlen verstirken. Der Schutz darf beim Messerwechsel nur bei
vollstindig ausgeschalteter Maschine in gedffneter Stellung gesichert werden.

513 Sicherheitsvorrichtungen an den Hebeln (4, Abb. 2)

An den Fahrkupplungshebeln des Gerdts (8, Abb. 2) und am Einschalthebel fiir das Schneidwerkzeug (3, Abb. 2) ist eine
Sicherheitsvorrichtung angebracht, um ein versehentliches Einschalten zu vermeiden und zu verhindern, dass die Hebel mit nur
einer Hand betétigt werden kdnnen (4, Abb. 2).

5.1.4 Feststellbremse

An dem Gerdt befindet sich eine Bremse, die immer angezogen ist, als Feststellbremse dient und deaktiviert wird, wenn der
Fahrantrieb (8, Abb. 2) des Gerdts eingeschaltet wird. Beim Loslassen des Fahrhebels stoppt das Gerat.

5.15 Bremse der Schneidwerkzeuge

Beim Herunterdriicken des Hebels (3, Abb. 2) wird die Bremse geldst und es starten die Messer. Durch Loslassen des Hebels
wird der Messerantrieb ausgeriickt und die Bremse der Schneidwerkzeuge betitigt.

5.2 BEDIENELEMENTE

Das Gerdt verfiigt iiber folgende Bedienelemente.

5.2.1 Motorschalter ON/OFF (7, Abb. 2)

Der Motorschalter ON/OFF ermdglicht das Anlassen (Stellung ON) oder das Abstellen des Motors (Stellung OFF).

5.2.2 Starterhebel (A, Abb. 6)

Der Starterhebel wird verwendet, um den Motor fiir den Start vorzubereiten. Er kann auf zwei Positionen gestellt werden:
OFFEN, um den warmen Motor fiir den Start vorzubereiten, oder GESCHLOSSEN zur Startvorbereitung des kalten Motors.
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5.23 Kraftstoffversorgungshebel ON/OFF (B, Abb. 6)

Der Kraftstoffversorgungshebel ON/OFF regelt den Kraftstoffdurchfluss und kann auf zwei Positionen gestellt werden: ON, um
den Kraftstoffdurchfluss zu ermdglichen, oder OFF, um den Durchfluss zu sperren.

5.2.4 Gashebel (5, Abb. 2)

Mit dem Gashebel wird die Beschleunigung des Gerts eingestellt.

5.2.5 Hebel zum Einschalten des Schneidwerkzeugs (3, Abb. 2)

Mit dem Hebel zum Einschalten des Schneidwerkzeugs wird das Schneidwerkzeug gestartet. Betatigen Sie den Hebel mit einer
oder mit beiden Handen und gehen Sie wie unten beschrieben vor:

1. Driicken Sie die Sicherheitstaste (B, Abb. 3) mit einer Hand.

2. Driicken Sie den Hebel (A,Abb. 3) mit der anderen Hand nach unten.

Dieses fiir lhre Sicherheit entwickelte Konzept verhindert, dass der Bediener den Messerrotor bei fahrendem Gerat einschalten
kann, sondern nur bei angehaltenem Gerat.

Achten Sie darauf, dass sich keine Personen in der Nidhe des laufenden Schneidwerkzeugs aufhalten.
Versuchen Sie keine Einstellungen bei laufendem Motor.

Das Loslassen des Hebels hat den Stopp des Schneidwerkzeugs zur Folge.

5.2.6 Fahrkupplungshebel des Gerats (8, Abb. 2)

Mit dem Fahrkupplungshebel des Gerdts kann die Maschine je nach eingelegtem Gang vorwdrts oder riickwarts fahren.
Befindet sich der Gangschalthebel (A, Abb. 5) in Leerlaufstellung (N), steht das Gerét.

Betdtigen Sie den Hebel mit beiden Handen und gehen Sie wie unten beschrieben vor:
1. Driicken Sie die Sicherheitstaste (B, Abb. 3) mit einer Hand.
2. Driicken Sie den Hebel (A,Abb. 3) mit der anderen Hand nach unten.

Priifen Sie vor dem Einriicken des Fahrhebels (8, Abb. 2) immer, ob der Gang eingelegt ist. Lassen Sie im
Notfall den Fahrhebel los, um das Gerdt sofort anzuhalten.

5.2.7 Gangschalthebel (A, Abb. 5)

Mit dem Gangschalthebel wird der Gang des Gerdts eingelegt. Es konnen 3 verschiedene Gange eingelegt werden: Vorwarts
(Hochstgeschwindigkeit von 3,9 km/h), Riickwarts (R) (1,6 km/h) und Leerlauf N.
Der eingelegte Gang ist am entsprechenden Aufkleber (B, Abb. 5) erkennbar

Um Getriebeschaden zu vermeiden, muss der Fahrkupplungshebel (8, Abb. 2) beim Schalten immer
losgelassen werden. Versuchen Sie niemals bei herunter gedriicktem Fahrkupplungshebel zu schalten.

5.2.8 Lenkhebel (1, 9, Abb. 2)

Die beiden Lenkhebel befinden sich unten am Griff des linken und rechten Lenkholms und erméglichen die Richtungsanderung
des Gerats. Durch Ziehen des rechten Hebels wird das rechte Rad blockiert und das Gerat lenkt nach rechts; durch Ziehen des
linken Hebels wird das linke Rad blockiert und das Gerdt lenkt nach links.

Wenn Sie beide Hebel vollstandig ziehen, werden beide Rader blockiert und das Gerat bleibt stehen. Werden beide Hebel halb
heruntergedriickt, wird die Achswelle entsperrt, so dass das Gerdt bei ausgeschaltetem Motor verfahren werden kann.
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Betdtigen Sie beim Arbeiten am Hang (Abb. 9) nicht gleichzeitiy die Lenkhebel, da hiermit die
Feststellbremse automatisch ausgeschlossen und ihre Sicherheitsfunktion aufgehoben wird. Lassen Sie den
Fahrkupplungshebel des Gerats los, die Rader blockieren sofort und die Feststellbremse wird angezogen. Bei
Gefahr durch Kontrollverlust iiber das Gerat miissen alle betdtigten Hebel losgelassen werden.

6 VORBEREITENDE MASSNAHMEN

6.1 ARBEITSBEREICH

Uberpriifen Sie griindlich den Arbeitshereich, in dem das Gerdt eingesetzt wird, und entfernen Sie alle
Gegenstande, die aus dem Gerat herausgeworfen werden oder das Schneidwerkzeug beschadigen konnen.

6.2 EINSTELLUNG DES LENKHOLMS

Vor Benutzung des Gerats ist es ratsam, die Hohe und die seitliche Position des Lenkholms entsprechend der KdrpergroBBe und
Beschaffenheit des Bodens (flach oder hiigelig) einzustellen, um mdglichst komfortable Bedingungen fiir den Bediener zu
gewahrleisten.

Senkrechte Einstellung

Sie konnen den Lenkholm anhand des unteren Hebels (10, Abb. 2) heben bzw. senken.

Wenn Sie vorhaben, mehrere Stunden lang zu arbeiten, stellen Sie den Lenkholm so ein, dass Ihr Riicken
immer aufrecht ist und nicht belastet wird

Seitliche Einstellung
Zur Arbeit in Nahe von Graben und Ufern kann der Lenkholm ebenfalls seitlich eingestellt werden (Abb. 4).

Achten Sie besonders auf lockere Boschungen, Dimme und Flussufer.

Der Lenkholm kann 5 Stellungen annehmen.
Um den Lenkholm seitlich zu bewegen, driicken Sie den AuBenhebel zur Séulen-Entriegelung (2, Abb. 2) und stellen Sie den
Lenkholm dann entweder ganz nach rechts oder ganz nach links. Lassen Sie den Hebel in der gewiinschten Position los

6.3 SCHNITTHOHENEINSTELLUNG (15, ABB. 2)

Je nach Hohe des zu médhenden Grases muss die Schnitthéhe durch Drehen des Hohenverstellhebels im oder gegen den
Uhrzeigersinn eingestellt werden, wodurch das Schneidwerkzeug angehoben oder abgesenkt wird.

Ist eine zu niedrige Schnitthohe eingestellt worden, konnen folgende negative Auswirkungen auftreten:
Herausschleudern von Fremdkdrpern wie Steinen usw. nach aul3en.
Schmutz und Schlamm sammeln sich im Inneren des Rotor-Schutzgehduses an, so dass das Gras nicht richtig ausgeworfen
werden kann.
Vorzeitige Abnutzung der Messer mit Folgebriichen.

Der vordere Schutz (Abb. 10) wird entsprechend der zu schneidenden Grasmenge gedffnet bzw. geschlossen.
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A ACHTUNG

Benutzen Sie das Gerat niemals mit blockiertem oder abgenommenem Schutz. Dies kénnte das
Herausschleudern von Gegenstinden nach auBen verstirken. Der Schutz darf beim Messerwechsel nur bei
vollstindig ausgeschalteter Maschine in gedffneter Stellung gesichert werden.

A ACHTUNG

Wenn sich Gras und Erde im Gehduse des Mdahwerks ansammeln, halten Sie das Gerdt an, schalten Sie den
Motor aus und reinigen Sie Messer sowie Gehause.

6.4 SCHALTGETRIEBEOL (ABB. 15)

Samtliche Getriebe- und Antriebskomponenten sind im Olbad. Uberpriifen Sie vor der Arbeit den Olstand iiber den Verschluss
(A). Fiillen Sie ggf. Ol nach.

7 START

« Benzin ist ein hochentziindlicher Kraftstoff. Beim Umgang damit ist groBte Vorsicht geboten. In der
Nahe des Kraftstoffs oder der Maschine sind offene Flammen, Funken und Rauchen verboten.

«  Uberpriifen Sie Kraftstoffleitungen, Tank, Verschluss und Anschliisse regelmiBig auf Bruch- oder
Leckstellen. Suchen Sie bei Bedarf ein autorisiertes Servicezentrum auf.

71 KRAFTSTOFF

Dieses Gerat wird von einem 4-Takt-Motor angetrieben und bendtigt ,frisches”, sauberes, bleifreies Superbenzin mit einer
Mindestoktanzahl von 89 an der Zapfsaule.

A ACHTUNG

« Der Motor ist fiir den Betrieb mit bleifreiem Benzin entwickelt worden. Bleifreies Benzin erzeugt
weniger Ablagerungen im Motor und an der Ziindkerze und verlangert die Lebensdauer der
Auspuffanlage.

« Tanken Sie keinen abgestandenen oder verschmutzten Kraftstoff und keine Ol-/Benzingemische.
Vermeiden Sie das Eindringen von Schmutz oder Wasser in den Kraftstofftank.

« Halten Sie das Benzin in einem fiir Kraftstoffe bescheinigten Behilter vor, damit seine Eigenschaften
langfristig erhalten bleiben.

+  Bei einem ldngeren Stillstand (iiber 1 Monat) entleeren Sie Kraftstofftank und Vergaser (sieche Abs. 12.2
Lingere Einlagerung).

« Verwenden Sie kein Benzin mit mehr als 10% Ethanol.

«  Uberpriifen Sie beim Einsatz von Benzin mit Alkohol, ob die Oktanzahl mindestens der Vorgabe
entspricht.

«  Verwenden Sie auf keinen Fall Benzin mit Methanolgehalt.

«  Verwenden Sie keine unter Druck stehenden Startheschleuniger.

A ACHTUNG

Reinigen und halten Sie den Bereich der Einfiilléffnung sauber. Tanken Sie am Ende jeden Tages voll, um die
nachtliche Kondensation zu verringern.

A ACHTUNG

Nehmen Sie bei laufendem Motor niemals den Verschluss ab und tanken Sie nicht nach. Behalten Sie beim
Tanken die Kontrolle iiber die Zapfpistole.
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7.2 TANKEN

Befolgen Sie die Sicherheitsvorschriften fiir die Handhabung von Kraftstoff. Stellen Sie den Motor vor dem
Tanken unbedingt ab. Fiillen Sie niemals Kraftstoff in eine Maschine mit laufendem oder heiBem Motor.
Entfernen Sie sich mindestens 3 m von der Stelle, an der Sie aufgetankt haben, bevor Sie den Motor starten.
NICHT RAUCHEN.

Fiillen Sie den Kraftstoff in einen hierfiir zugelassenen Behdlter.

Stellen Sie das Gerdt im Freien auf hindernisfreies Gelande.

Stellen Sie den Motor ab und lassen Sie ihn mindestens 2 Minuten vor dem Tanken abkiihlen.

Sdubern Sie den Bereich um den Tankverschluss (13, Abb. 2), um Verschmutzungen des Kraftstoffs zu vermeiden.

Drehen Sie den Tankverschluss (13, Abb. 2) langsam auf, um den Druck entweichen zu lassen und damit kein Kraftstoff
austreten kann.

6. Verwenden Sie einen Trichter mit Sieb, um etwaige Verunreinigungen zuriickzuhalten. Fiillen Sie den Kraftstoff vorsichtig
in den Tank und achten Sie darauf, keinen Kraftstoff zu verschiitten.

Ll ol

Fiillen Sie den Tank nicht iibermaBig. Sie sollten bis ca. 4 cm unterhalb der Oberkante des Stutzens
tanken, um die Ausdehnung des Kraftstoffs zu ermaglichen.

~

Reinigen und priifen Sie die Dichtung.
Drehen Sie den Tankverschluss (13, Abb. 2) nach dem Tanken wieder fest zu.

Durch Vibrationen kann sich der Deckel lockern und Kraftstoff austreten.

9. Trocknen Sie den gegebenenfalls aus dem Gerdt ausgelaufenen Kraftstoff ab. Verbringen Sie das Gerdt in 3 Meter
Entfernung von der Stelle, an der Sie getankt haben, bevor Sie den Motor starten.

A ACHTUNG

«  Versuchen Sie unter keinen Umstanden, ausgelaufenen Kraftstoff zu verbrennen.

« Solange der Motor lauft, darf der Tankverschluss nicht gedffnet werden.

«  Verwenden zur Reinigung niemals Kraftstoff.

«  Der Kraftstoff darf nicht in einer Umgebung mit trockenem Lauf, Stroh, Papier usw. aufbewahrt werden.

« Bewahren Sie das Gerat und den Kraftstoff an einem Ort auf, in dem die Kraftstoffdampfe nicht mit
Funken oder Flammen von Erhitzern, Elektromotoren oder Schaltern, Gfen usw. in Beriihrung kommen
konnen.

« Achten Sie darauf, keinen Kraftstoff auf lhre Kleidung zu verschiitten.

- Bewahren Sie den Kraftstoff an einem kiihlen, trockenen und gut beliifteten Ort auf.

od

73 STARTVORGANG

Priifen Sie vor Beginn der Arbeiten, ob Kraftstoff im Tank vorhanden ist (13, Abb. 2). Tanken Sie bei Bedarf auf, siehe Kapitel
7.2 Tanken

Kontrollieren Sie, ob Kraftstoff austritt; beseitigen Sie etwaige Leckstellen vor dem Gebrauch. Suchen Sie bei
Bedarf ein autorisiertes Servicezentrum auf.

Kontrollieren Sie dann auch den Motordlstand iiber den Olmessstab (14, Abb. 2) an der Riickseite des Motors. Bei der Arbeit an
Hangen sollten Sie zur sicheren und optimalen Schmierung fiir maximalen Olstand sorgen. Verwenden Sie zum Nachfiillen nur
Ol UNIFARM 15 - 40 W. Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Betriebsanleitung des Motors.
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Mischen Sie niemals Ole unte_r_schiedlicher Sorte oder Dichte, sondern verwenden Sie nur das vom
Motorhersteller vorgeschriebene Ol.

VergeW|ssern Sie sich vor Starten des Gerats, dass:

Der Gangschalthebel (Abb. 5) zu Ihrer Sicherheit auf Leerlaufstellung (N) steht.

Der Fahrhebel (A) und der Einschalthebel des Rotors (B) senkrecht stehen (Abb. 7).

Das Gummiband vorhanden und unversehrt ist.

Die Bremse an den Schneidwerkzeugen einwandfrei funktioniert.

Drehen Sie den Gashebel (A, Abb. 8) halb auf.

Bereiten Sie das Gerdt fiir den Start vor, indem Sie den Starterhebel fiir Benzinmotoren (A, Abb. 6) bettigen. Der
Kraftstoffversorgungshebel ON/OFF (15, Abb. 2) muss den Kraftstoffdurchfluss erlauben. Lesen Sie die Betriebs- und
Wartungsanleitung des Motors.

Stellen Sie den Motorschalter ON/OFF auf ON (B, Abb. 8).

Greifen Sie den Anlassergriff (17, Abb. 2) und ziehen Sie leicht daran, um die Klinke einzurasten. Ziehen Sie dann kraftig
und stellen Sie gegebenenfalls Thren Ful8 auf das Rad, um mehr Kraft auszuiiben. Wiederholen Sie diesen Vorgang mit
kraftigen und entschiedenen Ziigen, bis der Motor anspringt.

A ACHTUNG

Halten Sie den Griff nicht mit beiden Handen fest, da ein Riickschlag des Motors den Bediener verletzen
konnte. Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Betriebs- und Wartungsanleitung des Motors.

/N WARNUNG

«  Wickeln Sie das Anwurfseil niemals um die Hand.

«  Ziehen Sie das Anwurfseil beim Anlassen nicht in seiner ganzen Lange heraus, es konnte dadurch
reiBen.

« Lassen Sie das Seil nicht ruckartig los; halten Sie den Griff (17, Abb. 2) fest und lassen Sie das Seil
langsam aufwickeln.

/N WARNUNG

Lassen Sie nach dem Starten den Motors einige Augenblicke im Leerlauf laufen, damit das Ol alle
beweglichen Teile erreichen kann.

Vergewissern Sie sich nach dem Anlassen und vor Benutzung des Gerdts, dass keine ungewdhnlichen
Gerdusche oder Vibrationen vorliegen.

74

MOTOR UBERFLUTET

Sollte der Motor absaufen, stellen Sie den Starterhebel (A, Abb. 6) auf OFFEN, den Gashebel (5, Abb. 2) in die Position
Leerlaufdrehzahl und versuchen Sie den Motor zu starten, bis er anspringt.

8

ABSTELLEN DES MOTORS

Um den Motor abzustellen, drehen Sie einfach den Motorschalter ON/OFF (B, Abb. 8) auf OFF, worauf der Motor wenig spater
stoppt.
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9 VERWENDUNG DES GERATS

9.1 SICHERHEITSKONTROLLEN

« Nehmen Sie keinerlei Einstellungen bei laufendem Motor vor. Einstellungen sind bei abgestelltem Motor
vorzunehmen, um magliche schwerwiegende Verletzungen zu vermeiden.

« Fiihren Sie vor jedem Einsatz des Gerdts sowie bei StoBen oder Stiirzen folgende Sicherheitskontrollen
aus.

Priifen Sie, ob die Griffe des Lenkholms sauber, trocken und sicher am Gerdt befestigt sind.

Vergewissern Sie sich, dass die Schutzgehduse vorschriftsmaBig und sicher am Gerdt befestigt sind und keinerlei Schadens-
oder VerschleiBanzeichen aufweisen.

Priifen Sie die korrekte Position und Einrastung des Lenkholms.

Priifen Sie die einwandfreie Befestigung der Verschraubungen am Gerét.

Vergewissern Sie sich, dass das Schneidwerkzeug sauber ist und weder Schdden noch Abnutzungen aufweist.

Priifen Sie den einwandfreien Zustand und die Effizienz des Mahwerks.

« Stellen Sie sicher, dass die Liiftungsschlitze nicht verstopft sind.

« Vergewissern Sie sich, dass das Gerat keine Schadensanzeichen oder Verschleispuren aufweist.

«  Priifen Sie, ob sich der Fahrkupplungshebel (siehe 5.2.6 Fahrkupplungshebel des Gerdts (8, Abb. 2)) und der Hebel zum
Einschalten des Schneidwerkzeugs (siehe 5.2.5 Hebel zum Einschalten des Schneidwerkzeugs (3, Abb. 2)) frei bewegen
lassen.

Priifen Sie die korrekte Einstellung der Hebel, siehe 10.6 Einstellung der Hebel.

Wenn die Einstellungen nicht ausreichen, benutzen Sie das Gerdt nicht und wenden Sie sich an eine
autorisierte Kundendienststelle.

9.2 ALLGEMEINE VORSICHTSMABNAHMEN

Vergewissern Sie sich, dass Sie Geschwindigkeit und Richtung sicher unter Kontrolle haben, bevor Sie das
Gerat bewegen. Bewegen Sie sich langsam, bis Sie sicher sind, dass alles reibungslos funktioniert. Priifen Sie
nach dem Start die Lenkvorrichtungen nach rechts und links. Vergewissern Sie sich, dass die Lenkkupplungen
mit Bremsen sowie die Radsperre einwandfrei funktionieren.

« Sorgen Sie beim Schneiden stets fiir einen sicheren Stand beider FiiBe, um nicht das Gleichgewicht zu verlieren.
Vergewissern Sie sich, dass Sie sich gefahrlos bewegen konnen und einen sicheren Stand haben.
Priifen Sie das Vorliegen etwaiger Hindernisse im Arbeitshereich (Wurzeln, Steine, Aste, Graben usw.), falls Sie sich
plétzlich bewegen miissen.
Schneiden Sie nicht in der Néhe von Stromkabeln.
Schneiden Sie nur, wenn Sicht- und Lichtverhdltnisse eine gute Sicht gestatten.
Halten Sie das Gerdt sofort an, falls das Mdhwerk gegen Fremdkdrper stoBt. Untersuchen Sie Schneidwerkzeug und Gerét.

Nehmen Sie die Arbeit bei beschddigten Teilen nicht wieder auf, sondern wenden Sie sich bitte an ein
autorisiertes Servicezentrum.

Bevor Sie das Gerdt unterstellen, sollten Sie den Motor unbedingt abstellen und abkiihlen lassen.
Das Tragen eines Gehdrschutzes oder anderer akustischer Schutzvorrichtungen schrankt die Wahrnehmung akustischer
Gefahrensignale (Anrufe, Sirenen, Alarme usw.) ein, so dass in diesem Fall besondere Aufmerksamkeit bei der Arbeit
geboten ist.

«  Im Gefdlle miissen Sie besonders vorsichtig und stets quer zum Hang arbeiten, niemals auf- bzw. abwarts.
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« Geben Sie auf die herausgeschleuderten Gegenstinde acht und tragen Sie stets einen zugelassenen
Augenschutz.

« Halten Sie unbefugte Personen fern: Kinder, Tiere, umstehende Personen und Helfer miissen einen
Sicherheitsabstand von mindestens 30 m einhalten.

«  Stoppen Sie das Gerdt sofort beim Herantreten einer Person.

« Starten Sie das Gerat nur, nachdem Sie iiberpriift haben, dass sich keine Personen im Arbeitshereich
aufhalten.

9.3 ARBEITSEINSATZ

Aligemeine Betriebsvorschriften

« In diesem Abschnitt der Anleitung werden die grundlegenden Sicherheitsvorschriften zur Verwendung des Freischneiders
beschrieben.

« Bei Auftreten von Situationen, in denen Sie nicht sicher sind, wie Sie sich verhalten sollen, ziehen Sie einen Fachmann zu
Rate. Wenden Sie sich an den Fachhéndler oder an die ndchstgelegene Vertragswerkstatt.
Fiihren Sie keine Eingriffe aus, die Giber Ihren Kenntnisstand hinausgehen.

Grundlegende Sicherheitsvorschriften

A ACHTUNG

Verwenden Sie das Gerat niemals ohne den Kippschutz (siehe 5.1.2 Vorderer Schutz (Abb. 10)) oder mit einem
defekten Schutz.

A ACHTUNG

«  Das langere Einatmen von Abgasen kann zu gesundheitlichen Beeintrachtigungen fiihren.

« Verwenden Sie das Gerdt nicht bei widrigen Witterungsverhaltnissen wie starker Nebel, Schlagregen,
boigem Wind, extremer Kilte usw. Die Arbeit unter diesen Bedingungen ist miihsam und bedingt
oftmals zusatzliche Gefahren wie Frostbildung am Boden usw.

«  Bei widrigen Witterungsbedingungen sollten Sie das Tragen zusatzlicher PSA in Erwagung ziehen, wie z.
B. Warnkleidung, Regencapes und Regenstiefel.

Verwenden Sie das Gerat nicht auf Bdden mit seitlichem Gefalle iiber 15°.

« Stellen Sie sicher, dass die Hebel richtig eingestellt sind (siehe Kapitel 10.6 Einstellung der Hebel).

+ Arbeiten Sie genau nach Plan.

« Betreiben Sie das Gerdt bei Aufnahme des Schneidvorgangs stets mit Motor auf Vollgas.
Drosseln Sie die Geschwindigkeit, wenn Sie auf unwegsamem oder rutschigem Untergrund arbeiten und wenn Laub oder
Baumkronen die Sicht einschrénken.
Fahren Sie keine engen Kurven bei hoher Geschwindigkeit. Bedienen Sie das Gerdt ruhig und ohne abruptes Lenken,
Anfahren oder Anhalten.
Vermeiden Sie nach Mdglichkeit den Einsatz des Gerdts in Nahe von Graben, Ausgrabungen oder Lochern.
Achten Sie darauf, wohin Sie gehen, besonders am Ende des Feldes, auf der StraRe und um Baume herum.
Schalten Sie bei stationdrem Einsatz der Maschine immer in den Leerlauf und blockieren Sie die Rader der Maschine und
des Gerdts mit Holzkeilen oder Holzstammen.

HINWEIS

Zuweilen ist bei starker Motorbelastung ein leichtes ,Klopfen” bzw. eine Detonation (ein trockenes Metallgerdusch)
vernehmbar. Diese Erscheinung ist vollkommen normal und nicht besorgniserregend.

/\  WARNUNG

Sollte sich das Klopf- oder Detonationsgerausch aber bei einer konstanten Motordrehzahl unter normaler
Belastung ereignen, wechseln Sie die Kraftstoffmarke. Falls das Klopfen bzw. die Detonation weiterhin
andauert, wenden Sie sich an eine autorisierte Servicestelle.




Stellen Sie beim Transport des Gerdts den Motor ab. Das Fahren in den Arbeitshereich oder in angrenzende Bereichen
kann bei laufendem Motor erfolgen, aber nicht bei eingeschaltetem Schneidwerk.

A ACHTUNG

«  Versuchen Sie auf keinen Fall, das Schnittgut bei laufendem Motor oder drehendem Schneidwerkzeug zu
entfernen. Halten Sie Motor und Schneidwerkzeug an und ziehen Sie das Ziindkerzenkabel ab, bevor Sie
das um das Schneidwerk gewickelte Material entfernen.

« Das Kegelradgetriebe kann sich beim Betrieb erhitzen und fiir eine bestimmte Dauer danach heif3
bleiben. Die Beriihrung damit kann Verbrennungen herbeifiihren.

«  Auspuffe mit Katalysator werden beim Betrieb extrem hei8 und bleiben es fiir langere Zeit auch nach
Abstellen des Motors. Dieser Zustand tritt ebenfalls im Leerlauf ein. Die Beriihrung kann
Hautverbrennungen und Brandgefahren verursachen.

«  Benutzen Sie das Gerdt niemals bei beschadigtem, fehlendem oder umgeriistetem Auspuff.

9.4 GRASSCHNITT

Arbeiten Sie nicht bei schlechter Sicht oder unter extremen bzw. eisigen Temperaturbedingungen.

Vorabpriifungen

Vergewissern Sie sich vor dem Méahen von Gras, dass Sie die Anweisungen in Kapitel 6 VORBEREITENDE MASSNAHMEN und den
Abschnitten 9.1 Sicherheitskontrollen, 9.2 Allgemeine VorsichtsmalBnahmen, 9.3 Arbeitseinsatz befolgt haben.
Vergewissern Sie sich, dass Sie Geschwindigkeit und Richtung sicher unter Kontrolle haben, bevor Sie das Gerdt bewegen.

Verfahren Sie wie folgt:

1. Starten Sie den Motor wie in Abschnitt 7.3 STARTVORGANG beschrieben.

2. Legen Sie den 1- Gang ein (Abb. 12).

3. Senken Sie den Fahrkupplungshebel (8, Abb. 2) wie in Abs. 5.2.6 Fahrkupplungshebel des Gerdts (8, Abb. 2) beschrieben
und fahren Sie langsam vorwarts, um zu priifen, ob alles richtig funktioniert.

Uberpriifen Sie nach dem Starten, ob die Lenkanlage und die Lenkhebel (1, 9, Abb. 2) richtig funktionieren und einen
leichten Richtungswechsel ermdglichen. Achten Sie auch darauf, dass die Radsperrfunktion beim Loslassen des
Fahrkupplungshebels (8, Abb. 2) richtig einrastet.

=~

Arbeitstechnik

A ACHTUNG

«  Vermeiden Sie Riickschldge, da diese ernsthafte Verletzungen verursachen konnen. Riickschlage sind
plotzliche seitliche oder Vorwartshewegungen des Gerdts bei Kontakt des Schneidwerks mit
Gegenstanden, wie zum Beispiel groBe Stimme oder Steine. Auch die Beriihrung mit Fremdkérpern kann
den Kontrollverlust iiber das Gerat zur Folge haben.

« Halten Sie sich stets an die Sicherheitsvorschriften. Verwenden Sie das Gerat immer ausschlieBlich zum
Schneiden von Gras, Gestriipp und Strauchern. Schneiden Sie kein Metall, Kunststoff, Ziegelsteine oder
Baumaterial.

« Verwenden Sie das Gerat nicht als Transportmittel fiir Personen und Sachen.

Gehen Sie zum Grasschnitt folgendermaf3en vor:

1. Starten Sie den Motor wie in Abschnitt 7.3 STARTVORGANG beschrieben.

2. Legen Sie den gewiinschten Gang mit dem Schalthebel ein (A, Abb. 5).

3. Driicken Sie den Hebel zum Einschalten des Schneidwerkzeugs (3, Abb. 2) wie in Kapitel 5.2.5 Hebel zum Einschalten des
Schneidwerkzeugs (3, Abb. 2) beschrieben nach unten, um das Schneidwerkzeug zu starten.

Senken Sie den Fahrkupplungshebel (8, Abb. 2) wie in Kapitel 5.2.6 Fahrkupplungshebel des Gerdts (8, Abb. 2) beschrieben
und fahren Sie langsam an.

Arbeiten Sie abwechselnd in verschiedene Richtungen im Arbeitsbereich, um einen effektiven Schnitt zu erzielen, und
benutzen Sie die Lenkhebel zur Richtungsanderung (1, 9, Abb. 2).

Ea
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Wenn Sie mit der Arbeit fertig sind, halten Sie das Gerdt an, indem Sie den Fahrkupplungshebel (8, Abb. 2) und den
Einschalthebel des Schneidwerkzeugs (3, Abb. 2) loslassen.

Schalten Sie dann den Motor aus, siehe Kapitel 8 ABSTELLEN DES MOTORS.

Vergewissern Sie sich, dass die Schnitthohe fiir die auszufiihrenden Arbeiten richtig eingestellt ist (siehe Abschnitt 6.3
Schnitthoheneinstellung (15, Abb. 2)).

el

10 WARTUNG

A ACHTUNG

Versuchen Sie niemals., aufwindige Reparaturen ohne die erforderlichen Werkzeuge und technischen
Kenntnisse durchzufiihren. Bei nicht fachgerecht ausgefiihrten Eingriffen erlischt automatisch jeder
Garantieanspruch und jede Haftung des Herstellers.

A ACHTUNG

- Tragen Sie bei den Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.

« Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor aus. Stellen Sie den Motor ab und lassen Sie in abkiihlen.
Fiihren Sie die Wartung bei abgestelltem Motor und abgezogener Ziindkerze durch.

« Die versaumte oder nicht korrekte Wartung, die Abnahme oder Umriistung der Sicherheitsvorrichtungen
bzw. der Einsatz von Nicht-Originalersatzteilen konnen schwere oder sogar tddliche Verletzungen von
Bediener und Drittpersonen verursachen.

10.1 KONFORMITAT DER ABGASEMISSIONEN

Dieser Motor, einschlieBlich seines Emissionskontrollsystems, muss gemdl3 den Anweisungen der Betriebsanleitung verwaltet,
gebraucht und gewartet werden, um die gesetzlich vorgeschriebenen Abgasgrenzwerte fiir selbstfahrende Arbeitsmaschinen
ohne Straenzulassung einzuhalten.

Jeder unbefugte Eingriff am Emissionskontrollsystem des Motors bzw. dessen nicht bestimmungsgemédBe Verwendung ist
untersagt.

Fehler bei Betrieb, Gebrauch oder Wartung des Motors oder der Maschine konnen u. U. so schwere Funktionsstdrungen des
Abgaskontrollsystems verursachen, dass die anwendbaren Rechtsvorschriften nicht mehr erfiillt sind. In diesem Fall sind
sofortige MaBnahmen zu ergreifen, um die Systemstdrung zu beheben und die Emissionen wieder unter die vorgeschriebenen
Grenzwerte zu senken.

Elnlge Beispiele fiir falschen Betrieb, Gebrauch und falsche Wartung sind u. a.:
Uberlasten oder Beschédigen der Kraftstoffdosiervorrichtungen.
Verwendung von Kraftstoff bzw. Motorendl, deren Eigenschaften nicht den Vorgaben im Kapitel 7.1 Kraftstoff entsprechen.
Verwendung von Nicht-Originalteilen, z. B. Ziindkerzen usw.
mangelnde oder mangelhafte Wartung der Auspuffanlage sowie Missachtung der Wartungsintervalle fiir Auspuff, Kerze,
Luftfilter usw.

Durch eigenmachtige Eingriffe an diesem Motor verliert das EU-Emissionszertifikat seine Giiltigkeit.

Der CO,-Anteil dieses Motors findet sich auf der Emak WEBSITE (www.myemak.com) unter ,Die Welt des Outdoor Power
Equipment”.

102 WECHSEL DES MOTOROLS
/N WARNUNG

Der Motorbetrieb bei niedrigem Olstand kann den Motor schwer beschidigen.

Priifen Sie den Motordlstand taglich und stellen Sie diesen bei Bedarf wieder her (14, Abb. 2).
Verwenden Sie ausschlieBlich Ol UNIFARM 15 - 40 W e grasso MULTIPURPOSE.
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Der komplette Motordlwechsel muss It den Intervallen und Anweisungen des Motorherstellers durchgefiihrt werden.

Lesen Sie sorgfaltig auch die Betriebsanleitungen des Motors durch.

10.3  REINIGUNG UND AUSTAUSCH DES LUFTFILTERS

Lesen die Betriehsanleitung des Motors.

10.4  AUSTAUSCH DER ZUNDKERZE

Lesen die Betriehsanleitung des Motors.

10.5  WECHSEL DES GETRIEBEOLS (ABB. 15)
Wechseln Sie die Olfiillung des Schaltgetriebes alle 100 Arbeitsstunden:

Das Gerdt muss waagrecht stehen.

Drehen Sie den Verschluss (B) ab.

Lassen Sie die gesamte Olfiillung aus dem Schaltgetriebe abflieRen.

Drehen Sie den Verschluss (B) wieder zu.

Fiillen Sie das Schaltgetriebe iiber den Verschluss (A) mit Ol 85W-140 (Fiillmenge 1,1 Liter) auf.

Lesen Sie sorgfiltig auch die Betriebsanleitungen des Motors durch.

10.6  EINSTELLUNG DER HEBEL

Vergewissern Sie sich, dass der Fahrkupplungshebel (8, Abb. 2) und der Hebel zum Einschalten des Schneidwerkzeugs (3,
Abb. 2) beim Loslassen umgehend in senkrechte Position zuriickkehren. Sollte dies nicht der Fall sein, stellen Sie die
Einstellvorrichtungen an den Bedienhebeln entsprechend ein (A, Abb. 11).

Uberpriifen Sie Lenkhebel (1, 9, Abb. 2) sowie Gangschalthebel (A, Abb. 5) auf einwandfreie Funktion und korrektes Spiel.
Sollte dies nicht der Fall sein, stellen Sie die Einstellvorrichtungen an den Bedienhebeln entsprechend ein: das Spiel
zwischen dem oberen Ende des Zugs und der Einstellschraube darf maximal 1+2 mm betragen (B, Abb. 11).

Wenn die Einstellungen nicht ausreichen, benutzen Sie das Gerat nicht und wenden Sie sich an eine
autorisierte Kundendienststelle.

10.7  AUBERPLANMARIGE WARTUNG

Am Ende jeder Saison - bei intensivem Einsatz - oder alle zwei Jahre - bei normalem Einsatz - sollten Sie eine allgemeine
Inspektion durch einen Fachtechniker des Kundenservice ausfiihren lassen.
Finden Sie die autorisierte Servicestelle in Ihrer Nahe auf: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Alle nicht in dieser Anleitung beschriebenen Wartungseingriffe haben durch eine autorisierte
Servicestelle zu erfolgen. Um einen auf Dauer einwandfreien Betrieb des Gerdts zu garantieren,
verwenden Sie zum Austausch defekter Teile ausschlieBlich ORIGINALERSATZTEILE.

- Etwaige unvorschriftsmaBige Umriistungen und/oder Nicht-Originalersatzteile konnen schwere oder sogar
todliche Verletzungen von Bediener und Drittpersonen verursachen und fiihren zum sofortigen Verfall
der Garantie.
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HINWEIS

Dokument beigefiigt ist.

Weitere Informationen zur Wartung des Motors finden Sie in der Betriebs- und Wartungsanleitung des Motors, die diesem

10.8  WARTUNGSUBERSICHT

§| & & &
s | 5| 2| 2| 5
5 a v v &
Folgende Wartungsintervalle beziehen sich ausschlieBlich auf den Einsatz | S o E % §
unter normalen Bedingungen. Bei langeren Tageseinsatzen als normal $ § 9 9 @
oder bei Vorliegen schwerer Schnittbedingungen miissen die £ = pd pd E
empfohlenen Intervalle entsprechend verkiirzt werden. kA é s 5 §
B =] =}
S = = = S
= s - © =
22235
Uberpriifen (Lecks, Risse und ‘
Komplette Maschine Abnutzung)
Reinigen Nach der taglichen Arbeit
Bedienelemente (Fahrkupplungshebel,
Einschalthebel des Schneidwerkzeugs, | Betriebspriifung X
Lenkhebel)
Uberpriifen (Lecks, Risse und .
Kraftstofftank Abnutzung)
Reinigen X
Kraftstoffleitungen Uberpriifen Alle 2 Jahre, bei Bedarf austauschen
Mahwerk Uberpriifen (Schaden, Scharfe und ‘
Abnutzung)
Schneidschutz Uberpriifen (Schdden und Abnutzung) X
Alle zugénglichen Schrauben und Uberpriifen X
Muttern (Stellschrauben ausgenommen) "\ chziehen X
Uberpriifen X
Luftfilter Reinigen XM
Austauschen X
Schlitze Startergehduse Reinigen Nach der téglichen Arbeit
Fiillstand priifen X
Motorél
Austauschen X x@
Schaltgetriebedl Austauschen X
. Uberpriifen (Schéden und Abnutzung) X
Anwurfseil
Austauschen X
Leerlauf priifen (Schneidwerkzeug darf
Vergaser im Leerlauf nicht drehen) X
. Inspektion und Reinigung X
Ziindkerze
Austauschen X
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Folgende Wartungsintervalle beziehen sich ausschlieBlich auf den Einsatz | S n E % §
unter normalen Bedingungen. Bei langeren Tageseinsatzen als normal S -§ g 9 @
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Schwungradbelag Uberpriifen X3
Leerlaufdrehzahl Uberpriifen und einstellen x®
Ventilspiel Uberpriifen und einstellen x@)
Brennraum Reinigen Alle 100 Stunden®
. Sicherstellen, dass die
Befestigungselemente des .
- Befestigungselemente des X
Schneidwerkzeugs ) .
Schneidwerkzeugs angezogen ist

(M Verkiirzen Sie das Reinigungsintervall im Fall eines erhdhten Staubgehalts oder von der Luft geforderter Abfélle. Tauschen Sie stark
verschmutzte Luftfilterelemente aus.

@ Wechseln Sie das 0l alle 25 Stunden bei Finsatz unter voller Belastung bzw. hohen Umgebungstemperaturen.

) Wenden Sie sich zur Wartung dieser Teile an eine autorisierte Kundendienststelle.

1 BEFORDERUNG UND TRANSPORT

1.1 BEFORDERUNG

Zum Fahren des Gerdts von einem Arbeitshereich zum anderen oder zum Einlagerungsort ist Folgendes erforderlich:

1. Halten Sie das Mahwerk an.

2. Legen Sie den gewiinschten Gang mit dem Schalthebel ein (Abb. 12).

3. Bewegen Sie das Gerdt mithilfe des Fahrhebels (8, Abb. 2, Kapitel 5.2.6 Fahrkupplungshebel des Gerdts (8, Abb. 2)) und
der Lenkhebel (1, 9, Abb. 2)

Bei der Raupenversion muss die Maschine eingeschaltet werden, da sie zu schwer ist, um sie mit stehendem
Motor zu bewegen.

11.2  TRANSPORT
HINWEIS

Das Gerat wird fertig montiert an den Kunden geliefert. Es bleibt dem Handler iiberlassen, mit dem Kunden die Ubergabe
zu vereinbaren.

Laden des Gerdts auf ein Transportmittel:

1. Lassen Sie den Motor mindestens 15 Minuten lang auskiihlen.

2. Fahren Sie das Gerdt durch seine Motorkraft mithilfe von Rampen geeigneter Tragféhigkeit auf das Transportmittel.

3. Stellen Sie den Motor ab.

4. Bei Bedarf oder nach einer Panne muss das Gerdt bei ausgeschaltetem Motor mit einem Seil oder einer Kette, die an der
Maschinensaule befestigt wird, auf das Transportmittel gezogen werden (11,Abb. 2). Bei Reifenschdden das Gerdt mit
einem Gabelstapler heben und schieben (Abb. 14).
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A ACHTUNG

« Sind Motor oder Auspuffanlage noch warm, besteht Verbrennungs- und Feuergefahr bestimmter
Materialien.
«  Stellen Sie beim Transport sicher, dass der Motor nicht mehr lauft.

A ACHTUNG

Verwenden Sie zur Beforderung des Gerdts unbedingt ein Transportmittel, das fiir das Gewicht und die GroBe
des Gerat geeignet ist. Das Gerat muss iiber zugelassene und am Transportfahrzeug angebrachte Rampen
verladen werden. Sorgen Sie fiir eine korrekte und feste Befestigung am Fahrzeug mit Hilfe von Riemen, um
die Gefahr des Umkippens zu vermeiden. Das Gerit muss mit leerem Tank und gemaB den
Transportvorschriften fiir diese Gerdte befordert werden.

12 LAGERUNG

Wahlen Sie hierzu einen gut beliifteten Bereich, in dem kein offenes Feuer oder Funken vorhanden sind.

/N WARNUNG

«  Vermeiden Sie feuchte Lagerbereiche, denn Feuchtigkeit fordert Oxidation und Korrosion.
«  Eine korrekte Lagerung ist maBgeblich, um das Gerdt und den Motor in optimalem Zustand zu erhalten
und das Anlassen nach der Einlagerung zu erleichtern.

Lesen Sie sorgfiltig auch die Betriebsanleitungen des Motors durch.

121 REINIGUNG DER MASCHINE

Vor der Lagerung des Gerats sollte eine allgemeine Reinigung nach folgenden Hinweisen ausgefiihrt werden:
1. Reinigen Sie alle AuBenflachen.

2. Bessern Sie Lackschaden aus.

3. Tragen Sie einen leichten Olfilm auf die rostanfilligen Teile auf.

Lassen Sie den Motor vor der Reinigung des Gerdts mindestens 30 Minuten abkiihlen.

/N WARNUNG

Verwenden Sie zur Reinigung keine Gartenschlauche oder Hochdruckreiniger, um Wassereintritt in den
Luftfilter oder Auspuff zu verhindern.

122 LANGERE EINLAGERUNG
/\  WARNUNG

Bei einer langeren Einlagerung des Gerats miissen Kraftstofftank und Vergaser entleert werden.

Fiir die Entleerung von Kraftstofftank und Vergaser beachten Sie bitte nachstehende Hinweise:

1. Stellen Sie ein fiir Benzin genormtes Gefd® unter den Vergaser und verwenden Sie einen Trichter, um keinen Kraftstoff zu
verschiitten.

2. Drehen Sie die Ablassschraube des Vergasers samt Dichtscheibe ab.

3. Entleeren Sie den gesamten Kraftstoff in das GefdR, drehen Sie die Ablassschraube samt Dichtring wieder ein und ziehen
Sie anschlieBend fest.
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4. Stellen Sie den Kraftstoffdurchflusshebel (16, Abb. 2) auf OFF.

Weitere Anweisungen fiir die langere Einlagerung des Gerats lauten wie folgt:

1. Wechseln Sie das Motordl (siehe Kapitel 10.2 Wechsel des Motordls).

Bauen Sie die Ziindkerze aus (siehe Kapitel 10.4 Austausch der Ziindkerze).

GieBen Sie einen Essldffel (5-10 cm3) sauberen Motordls in den Zylinder.

Ziehen Sie das Startseil (17, Abb. 2) mehrere Male durch, um das Ol im Zylinder zu verteilen.

Bauen Sie die Ziindkerze wieder ein (siehe Kapitel 10.4 Austausch der Ziindkerze).

Ziehen Sie das Startseil (17, Abb. 2) solange, bis Sie einen bestimmten Widerstand spiiren und lassen Sie es dann
vorsichtig los.

7. Decken Sie bei kaltem Motor und Auspuff den Motor gegen Staub ab.

/N WARNUNG

Verwenden Sie keine Kunststoffbahnen als Staubschutz fiir den Motor. Eine nichtpordse Abdeckung halt
Feuchtigkeit im Motorbereich fest und fordert somit Korrosion sowie Rost.

S AW

123 INBETRIEBNAHME NACH LANGEREM STILLSTAND

Vor dem Start des Gerdts nach einer langeren Einlagerung beachten Sie die Anweisungen in Kapitel 7 START.
Fiillen Sie den vor Stillstand entleerten Tank mit frischem Benzin, siehe Kapitel 7.2 Tanken.

/N WARNUNG

Der ggf. zum Tanken aus einem Kanister entnommene Kraftstoff darf nicht alt sein.

HINWEIS

Falls Sie die Zylinder vor der Lagerung mit Ol iiberzogen haben, stéRt der Motor mdglicherweise beim Start etwas Rauch
aus. Diese Erscheinung ist vollkommen normal.

13 UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger Aspekt beim Einsatz dieses Gerdts und kommt der guten Nachbarschaft sowie
unserem Lebensraum gleichermaBBen zu gute.
« Storen Sie lhre Nachbarn so wenig wie mdglich.
Befolgen Sie die drtlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung der Schnittabfélle.
Befolgen Sie die drtlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung von Packstoffen, Altdlen, Benzin, Batterien, Filtern,
abgenutzten oder stark umweltbelastenden Teilen. Diese Abfélle gehdren nicht in den Hausmiill, sondern miissen
sortenrein gesammelt und den zustandigen Wertstoffstellen fiir das Recycling zugefiihrt werden.

13.1  VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Setzen Sie das stillgelegte Gerét nicht in die Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine Sammelstelle.

Ein GroBteil der bei der Fertigung des Gerdts verwendeten Werkstoffe sind recycelbar; sémtliche Metalle (Stahl. Aluminium,
Messing) konnen einem Schrotthéndler zugefiihrt werden. Wenden Sie sich fiir weitere Infos in diesem Sinne an die zustandige
kommunale Einrichtung. Die aus der Verschrottung des Gerdts hervorgehenden Abfélle sind nach den geltenden
Umweltgesetzen zu entsorgen.

Beachten Sie auf jeden Fall die einschldgigen drtlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerdts das CE-Kennzeichen auf dem Gerdt und das vorliegende Handbuch.
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14

GARANTIESCHEIN

Dieses Gerét ist nach den modernsten Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt worden. Der Hersteller garantiert seine Produkte fiir
einen Zeitraum von 24 Monaten ab dem Kaufdatum bei Privat- und Heimwerkereinsatz. Bei professionellem Gebrauch ist die Laufzeit der
Garantie auf 12 Monate beschrénkt.

Aligemeine Garantiebedingungen

1.

Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit. Der Hersteller
tauscht Gber das Vertriebs- und technische Servicenetz die
durch  Material-, Bearbeitungs- und  Fertigungsmangel
fehlerhaften Teile kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Biirgerlichen  Gesetzbuch ~geregelten Kéuferanspriiche bei
Folgeschdden durch Fehler oder Méngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

Das technische Personal wird die Eingriffe im Rahmen der
hierfir  erforderlichen  organisatorischen ~ MaBBnahmen
schnellstmdglich durchfiihren.

Zur  Anforderung  der  Serviceleistungen  im
Garantiezeitraum miissen dem autorisierten Personal
der untenstehende und vollstandig ausgefiillte
Garantieschein  mit Verkduferstempel sowie die
Rechnung bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis
vorgelegt werden.

Die Garantie erlischt in folgenden Féllen:

«  Offensichtliche Wartungsversaumnisse,
+  Unsachgerechte  Anwendung  bzw.
Produkts,

Umriistung ~ des

Garantieformular

. Die Garantie deckt weder direkt noch

« Benutzung nicht geeigneter Schmier- oder Kraftstoffe,
Einbau nicht originaler Ersatz- oder Zubehdrteile,
« Eingriffe durch unbefugtes Personal.

Von der Herstellergarantie ausgeschlossen sind alle
Verbrauchsmaterialien sowie die normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.
Die Garantie deckt keinerlei Gerateeingriffe fiir Tuning- oder
Verbesserungszwecke.
Von der Garantie sind die ggf. im Garantiezeitraum

erforderlichen  Einstellungen ~ und  Wartungseingriffe
ausgeschlossen.
Nicht umgehend dem  Frachtunternehmen  gemeldete

Transportschaden machen die Garantie nichtig.

Ist Ihr Gerdt mit Motoren anderer Fabrikate (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda usw.) ausgeriistet, gilt die
Garantie des jeweiligen Motorherstellers.

indirekt durch
Produktdefekte bzw. durch eine zwangslaufig léngere
Nichtbenutzung des Gerdts verursachte Personen- oder
Sachschéden.

Schneiden Sie das Garantieformular auf der Riickseite dieser Anleitung aus und fiillen Sie es aus.

Beschreibung der Felder auf dem Garantieformular (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODELL
SERIENNUMMER
KAUFER

Nicht versenden Nur der technischen Garantieanforderung
beilegen

DATUM

VERTRAGSHANDLER.
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15 STORUNGSBEHEBUNG

« Stellen Sie vor Durchfiihrung aller in der untenstehenden Tabelle empfohlenen Priifungen das Gerit
immer ab und trennen Sie die Ziindkerze, es sei denn, der Betrieb des Gerats wird ausdriicklich verlangt.

« Wenn alle maglichen Ursachen iiberpriift wurden, die Storung jedoch nicht behoben werden konnte,
wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum. Bei Auftreten eines nicht in dieser Tabelle
angefiihrten Problems wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.

STORUNG

MOGLICHE URSACHEN

ABHILFE

Motor springt nicht an

Starterhebel (A, Abb. 6) in Position OFFEN.

Stellen Sie den Starterhebel (A, Abb. 6) in
Position GESCHLOSSEN.

Kein Kraftstoff.

Tanken Sie das Gerat auf (siehe Kapitel 7.2
Tanken).

Bei vollem Tank oder mit minderwertigem
Kraftstoff eingelagerter Motor.

Leeren Sie den Kraftstofftank und den Vergaser
(siehe Kapitel 12.2 Ldngere Finlagerung); tanken
Sie dann frischen Kraftstoff (siehe Kapitel 7.2
Tanken).

Ziindkerze defekt, verschmutzt oder
falscher Elektrodenabstand.

Elektrodenabstand einstellen oder Ziindkerze
austauschen (siehe Kapitel 10.4 Austausch der
Ziindkerze).

Ziindkerze mit Kraftstoff benetzt (Motor
tiberflutet).

Ziindkerze aushauen, trocknen und weder
einbauen (siehe Kapitel 10.4 Austausch der
Ziindkerze). Siehe Verfahren in 7.4 Motor
liberflutet.

Kraftstofffilter verstopft, fehlerhafter
Vergaserbetrieb, fehlerhaftes Ziindsystem,
festgefressenes Ventil usw.

Motor an eine autorisierte Servicestelle
verbringen.

Der Motor bringt keine volle
Leistung.

Filterelement verstopft.

Filterelement reinigen oder austauschen
(Kapitel 10.3 Reinigung und Austausch des
Luftfilters)

Kein Kraftstoff.

Das Gerdt auftanken (siehe Kapitel 7.2 Tanken).

Bei vollem Tank oder mit minderwertigem
Kraftstoff eingelagerter Motor.

Kraftstofftank und Vergaser entleeren (Abs.
12.2 Léngere Einlagerung); dann mit frischem
Kraftstoff tanken (Kapitel 7.2 Tanken).

Kraftstofffilter verstopft, fehlerhafter
Vergaserbetrieb, fehlerhaftes Ziindsystem,
festgefressenes Ventil usw.

Motor an eine autorisierte Servicestelle
verbringen.
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1 INTRODUCCION

Gracias por elegir un producto Emak.
Nuestra red de puntos de venta y talleres autorizados estd a su disposicion para cualquier necesidad.

Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea con atencion este manual antes de comenzar
el trabajo.

Este manual debe acompaiiar la maquina durante toda la vida util.

RIESGO DE DANO AUDITIVO. En condiciones normales, el uso de esta maquina puede exponer al operador a un
nivel diario de ruido igual o superior a 85 dB (A).

El manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de los distintos componentes e instrucciones para realizar los
controles y el mantenimiento.

NOTA

Las descripciones e ilustraciones contenidas en el presente manual no son vinculantes. El fabricante se reserva el derecho
de modificar los productos sin realizar las modificaciones correspondientes en el material impreso.

Las figuras son indicativas. Los componentes efectivos pueden variar respecto de aquellos ilustrados. En caso de dudas,
contactar con un Centro de Asistencia Autorizado.

1.1 COMO LEER EL MANUAL

El manual se divide en capitulos y apartados. Cada apartado es un subnivel del capitulo. Las referencias a capitulos o apartados
se indican como “capitulo” o “apartado”, sequido del nimero correspondiente. Ejemplo: “capitulo 2”.

Ademads de las instrucciones de uso y mantenimiento, este manual contiene otra informacién que requiere particular atencion.
Dicha informacién estd marcada con los simbolos descritos a continuacion:

En caso de riesgo de accidentes o lesiones personales, incluso mortales, o dafios materiales graves.

/N PRECAUCION
En caso de riesgo de dafios a la maquina o a sus componentes.

NOTA
Informacién adicional a las instrucciones de los mensajes de sequridad.

Las figuras en estas instrucciones de uso estan numeradas: 1, 2, 3, etc. Los componentes indicados en las figuras se distinguen
con letras o nimeros segtn el caso. Una referencia al componente C en la figura 2 se indica de esta manera: "Ver (, Fig. 2" o
simplemente "(C, Fig. 2)".

2 NORMAS DE SEGURIDAD

Si se utiliza correctamente, la maquina es una herramienta de trabajo rapida, cémoda y eficaz. Si se utiliza
incorrectamente o sin las protecciones, puede convertirse en una herramienta peligrosa. Para que su trabajo
resulte siempre agradable y seguro, respete estrictamente las normas de seguridad que se indican a
continuacion y en el curso del manual
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El sistema de encendido de la maquina genera un campo electromagnético de muy baja intensidad. Este
campo puede interferir con algunos marcapasos. Para disminuir el riesgo de indisposiciones graves e incluso
mortales, los portadores de marcapasos deben consultar a su médico y al fabricante del marcapasos antes de
utilizar esta maquina.

A\ ATENCION

La exposicion a las vibraciones originadas por el uso prolongado de maquinas accionadas por motores de
combustion interna puede causar lesiones en los vasos sanguineos o en los nervios de los dedos, las manos y
las muiiecas en las personas sujetas a trastornos circulatorios o hinchazones anormales. El uso prolongado en
cimas frios se ha asociado a lesiones en los vasos sanguineos de personas sanas. Si aparecen sintomas tales
como pérdida de sensibilidad, dolor, pérdida de fuerza, cambio en la textura o color de la piel, o pérdida de
sensibilidad en dedos, manos o muiiecas, deje de utilizar la maquina y acuda a un médico

NOTA
La legislacion de algunos paises puede limitar el uso de la maquina.

« No utilice l]a méquina hasta que haya sido formado especificamente para su uso. Practique lo necesario con la maquina
antes de utilizarla para un trabajo.

-+ La méquina debe ser utilizada por personas adultas en buenas condiciones fisicas e instruidas sobre las normas de uso.

« No utilice la maquina si estd cansado o bajo el efecto de alcohol, drogas o medicamentos.

«  Utilice ropa adecuada y dispositivos de seguridad, como botas, pantalones gruesos, guantes, gafas de proteccion,
auriculares y casco de sequridad.

+  Lleve ropa adherente pero cdmoda.

« No permita que los nifios utilicen la méquina.

« No permita el uso de la maquina a personas con capacidades fisicas, sensoriales o psiquicas reducidas, o carentes de la
experiencia y los conocimientos necesarios para utilizarla, o que no hayan comprendido bien las instrucciones.

« Compruebe que no haya otras personas en un radio de 15 metros durante el uso de la maquina.

«  Antes de utilizar la maquina, compruebe que el manillar esté bien ajustado (3 SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DF SEGURIDAD
(Fig. 1)).

La maquina debe estar equipada con los dispositivos de corte originales recomendados por el Fabricante. El
uso de dispositivos no autorizados puede provocar lesiones graves o mortales.

+  Antes de arrancar el motor, asegirese de que el dispositivo de corte gire libremente y no esté en contacto con cuerpos
extranos.

« Utilice la maquina solo en lugares bien ventilados; no la utilice en entornos explosivos o inflamables o en ambientes
cerrados.

« Cuando el motor esté en marcha, no realice ningdn tipo de mantenimiento ni toque el dispositivo de corte.

- Estd prohibido aplicar a la toma de fuerza de la maquina dispositivos no suministrados por el fabricante.

« No trabaje con la maquina dafiada, mal reparada, mal montada o modificada arbitrariamente.

« No desmonte, dafie ni desactive ningtn dispositivo de seguridad.

« Mantenga en perfectas condiciones todas las etiquetas con sefiales de peligro y de seguridad. En caso de dafios o
deterioros, sustityalas de inmediato (3 SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DF SEGURIDAD (Fig. 1)).

« No destine la maquina a usos diferentes de aquellos indicados en este manual (capitulo 2.1 Uso previsto).

« No abandone la mdquina con el motor encendido.

« Inspeccione la mdquina a diario para cerciorarse de que todos los dispositivos, incluso los de sequridad, funcionen
correctamente.

« No realice nunca por cuenta propia operaciones que no sean de mantenimiento normal. Para cualquier otra operacion es
necesario dirigirse a un Centro de Asistencia Autorizado.

« Si es necesario poner la mdquina fuera de servicio, no la abandone en el medio ambiente; debe entregdrsela al
Distribuidor, que se encargara de su correcta gestion.
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«  El ' manual es parte integrante de la mdquina y debe acompafiarla en todos los cambios de propiedad, incluso temporales.

«  Péngase siempre en contacto con su Distribuidor o Centro de Asistencia Autorizado para cualquier aclaracion o
intervencion prioritaria.

« Conserve cuidadosamente este manual y constltelo antes de cada uso de la maquina.

« I propietario o el usuario es responsable de los riesgos y accidentes sufridos por terceros y de los dafios sufridos por
bienes ajenos.

A ATENCION

«  No utilice nunca una maquina con funciones de seguridad defectuosas. Las funciones de seguridad de la
maquina deben someterse a verificacion y mantenimiento siguiendo las instrucciones del capitulo 9.1
Controles de seguridad y del capitulo 10 Mantenimiento. Si detecta problemas en la maquina durante el
control, dirijase a un Centro de Asistencia Autorizado para la reparacion.

«  Cualquier uso de la maquina que no esté expresamente previsto en el manual puede ser fuente de riesgo
para las personas y las cosas y, por lo tanto, debe considerarse como un uso impropio y expresamente
prohibido por el Fabricante, que declina toda responsabilidad por los dafios consiguientes.

2.1 USO PREVISTO

Esta mdquina estd disefiada y construida exclusivamente para:

« el corte de césped alto, ramas secas y zarzas;

«  trituracion fina de césped, ramas secas y zarzas con la ayuda del dispositivo de corte de flagelos rotativos;
- ser utilizada por un solo operador.

2.2 USO INCORRECTO

Todos los usos no contemplados en el capitulo 2.1 Uso previsto deben considerarse incorrectos; en particular, aunque no
exclusivamente, los siguientes:

El dispositivo de corte puede picar objetos y pequeiias piedras que causen daiios o lesiones a las personas. La
zona de seguridad alrededor de la maquina esta fijada en 30 metros.

el corte de materiales de origen no vegetal;
«uso de dispositivos de corte distintos de los recomendados por el Fabricante;
«uso de la maquina como medio de transporte de personas o cosas.

La méaquina estd disefiada para ser utilizada por una sola persona. No permita que otras personas se suban a
la maquina. No permita que los nifios utilicen la maquina.

23 RIESGOS RESIDUALES

No obstante el esmero del fabricante en cumplir todas las prescripciones de sequridad, subsisten riesgos residuales que no
pueden ser eliminados, a saber:

« Proyecciones de materiales que pueden lesionar los ojos, si no se usan protecciones adecuadas.

«  Lesion del oido, en ausencia de uso de una proteccion actstica.

- (Contacto con partes calientes.

- (aida del operador.

No intente nunca, con el motor encendido, bloquear las palancas de embrague avance de la maquina y
movimiento de las cuchillas para poder trabajar sobre la herramienta. Peligro de accidentes graves o
mortales.
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24 EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL (EPI)

Por equipo de proteccion individual (EPI) se entiende todo equipo destinado a ser llevado por un operador con el fin de
protegerlo contra riesgos para la seguridad o la salud en el trabajo, asi como todo dispositivo o accesorio destinado a tal fin. El
uso de dispositivo de proteccion individual no elimina los riesgos de lesionarse pero reduce los efectos en caso de accidente.

A continuacién se enumeran los dispositivos de proteccion individual necesarios durante el uso de la mdquina.

- Utilice zapatos de seguridad anticorte con suela antideslizante y puntal de acero.

- Utilice gafas o viseras de proteccion.

- Utilice una mascara de proteccion o un filtro para respirar.

- Utilice elementos de proteccion contra el ruido; por ejemplo, auriculares o tapones para los oidos.

Prudencia y atencion al uso de protecciones antirruido, que limitan la percepcion de sefiales aciisticas de
peligro como gritos, alarmas, etc. El uso de dispositivos de proteccion auditiva adecuados reduce el
riesgo de pérdida del oido.

- Utilice guantes que aseguren el maximo poder de absorcion de las vibraciones.
- Utilice ropa de proteccion homologada. Las prendas ideales son un peto y una chaqueta de proteccion.

A ATENCION

La ropa debe ser adecuada y comoda. Utilice ropa adherente. No lleve ropa, bufandas, corbatas o collares que
puedan quedar atrapados en la maquina, en la broza, etc. Lleve el cabello recogido y protegido.

NOTA
Consulte con su revendedor de confianza para saber qué prendas utilizar.
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SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (FIG. 1)

Palanca de acoplamiento de dispositivo de corte.
Palanca de embrague avance maquina.
Mando del acelerador.
Mando del freno.
Flecha de indicacion de marchas
Lea el manual de uso y mantenimiento antes de utilizar la maquina.
Peligro de enganche.
Peligro de superficies calientes/incendio.
Peligro de corte/cizallado de extremidades inferiores.
. Peligro de corte/cizallado.
. A Peligro genérico.
No utilice la mdquina en presencia de nifios.
B. Obligacién de leer el manual antes de utilizar la mdquina.
Durante el uso, asegurese de que nadie se acerque al dispositivo de corte. Peligro de corte de extremidades inferiores.
C. Peligro de proyeccion de objetos.
Durante el uso, asegurese de que el drea de trabajo esté libre de personas ajenas en un radio de 15 m.
D. Peligro de corte de extremidades superiores.
STOP: detener el dispositivo de corte.

w
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Obligacion de usar mascarilla/proteccidn respiratoria.
Obligacién de usar gafas de proteccion.

Obligacion de leer el manual.

Obligacion de usar guantes para absorber las vibraciones.
Obligacién de usar un dispositivo de proteccion actstica.

haluB=Nal-i-

maquina.
G. Obligacién de usar calzado de proteccién antideslizante.

13. Marchas.
14. Mando de regulacién lateral del manillar.

Prohibicion de usar corbatas, collares u otras prendas sueltas que podrian engancharse en la maleza o en los mecanismos de la

15.

4

A
B.
C
D.

. Tipo de maquina: DESBROZADORA DE RUEDAS.
. Marcha CE de conformidad.

. Ndmero de serie.

. Afio de fabricacion.

. Datos técnicos

. Bloqueo de las ruedas

. Regulacién de la altura del manillar

. Hiqueta marchas brazo

Palanca Starter CERRADA.
Palanca Starter ABIERTA.
Palanca flujo combustible OFF.
Palanca flujo combustible ON.

COMPONENTES PRINCIPALES (FIG. 2)

Este apartado ofrece una descripcion general de todos los instrumentos y mandos presentes en la méquina.
Las descripciones son validas para todas las versiones, salvo que se especifique otra cosa.
Para el uso correcto de los mandos, leer atentamente el capitulo 9 Uso de la mdquina.

1. Palanca de direccién derecha 10. Palanca de regulacion de la altura del manillar
2. Deshloqueo de la columna de direccién 11. Columna de direccién

3. Palanca de acoplamiento del rotor 12. Dispositivo de corte de flagelos rotativos

4. Dispositivo de sequridad del rotor 13. Tapon depdsito de combustible

5. Palanca starter MIN/MAX (mando acelerador) 14. Varilla de nivel del aceite motor

6. Palanca de desbloqueo de las ruedas 15. Regulacion de la altura de corte

7. Palanca interruptor ON/OFF 16. Palanca de flujo combustible ON/OFF

8. Palanca de embrague avance méquina 17. Tirador de arranque del motor

9. Palanca de direccion izquierda 18. Tapén aceite de transmision
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5 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD Y MANDOS

5.1 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

La méquina estd equipada con los siguientes dispositivos de seguridad.

5.1.1 Bloqueo ruedas delanteras (Fig. 12)
Para bloquear las ruedas delanteras, tire de la palanca (A, Fig. 12); el perno (A, Fig. 13) garantiza el bloqueo.

Bloquee las ruedas si tiene que trabajar en declive. El bloqueo de las ruedas asegura el mantenimiento de la
direccion y una marcha lineal. Se recomienda desbloquear las ruedas durante las maniobras de viraje.

5.1.2 Proteccion delantera (Fig. 10)

La proteccién delantera es una proteccion basculante (A) dotada de banda de goma (B) que se cierra automdticamente por
gravedad. Su funcién es bloquear el lanzamiento de objetos durante las fases de recogida.

A ATENCION

No utilice la maquina en ausencia de la banda de goma ni con la banda de goma deteriorada o rota en
algunos puntos.

A ATENCION

No utilice nunca la mdaquina con la proteccion bloqueada o con la proteccion desmontada. Esto podria
aumentar la proyeccion de objetos hacia el exterior. La proteccion se puede fijar en posicion abierta
solamente durante la sustitucion de los cuchillos con la maquina completamente apagada.

5.13 Dispositivos de seguridad en las palancas (4, Fig. 2)

En las palancas de embrague avance méquina (8, Fig. 2) y de acoplamiento del dispositivo de corte (3, Fig. 2), hay un
dispositivo de sequridad que impide la puesta en marcha accidental y el accionamiento de las palancas con una sola mano (4,
Fig. 2).

5.1.4 Freno de estacionamiento

En la méquina hay un freno que siempre estd aplicado y que actta como freno de estacionamiento y se desactiva cuando se
activa la traccién (8, Fig. 2) en la mdquina. Si se suelta la palanca de traccién, la méquina se detiene.

5.1.5 Freno de los drganos de corte

Al bajar la palanca (3, Fig. 2) el freno se desactiva y se activan las cuchillas. Al soltarla se desactiva la traccion a las cuchillas y
en consecuencia se acciona el freno de los érganos de corte.

5.2 MANDOS
La mdquina estd equipada con los siguientes mandos.
5.2.1 Interruptor motor ON/OFF (7, Fig. 2)

El interruptor del motor ON/OFF habilita el arranque del motor (posicién ON) o detiene su funcionamiento (posicion OFF).

5.2.2 Palanca Starter (A, Fig. 6)

La palanca Starter permite preparar el motor para el arranque y puede ponerse en dos posiciones: ABIERTA, para preparar el
motor calentado para el arranque, o CERRADA, para preparar el motor no calentado para el arranque.
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5.23 Palanca de flujo de combustible ON/OFF (B, Fig. 6)

La palanca de flujo de combustible ON/OFF regula el flujo de combustible y puede ponerse en dos posiciones: ON, para
permitir el paso del combustible, u OFF para detener el flujo.

5.2.4 Mando del acelerador (5, Fig. 2)

El mando del acelerador permite ajustar la aceleracion de la maquina.

5.2.5 Palanca de acoplamiento de dispositivo de corte (3, Fig. 2)

La palanca de acoplamiento del dispositivo de corte permite poner en marcha el dispositivo de corte. Para la activacién de la
palanca, es posible utilizar una 0 ambas manos y proceder como se describe a continuacion:

1. Pulse el botén de sequridad (B, Fig. 3) con una mano.

2. Baje la palanca (A, Fig. 3) con la otra mano.

Esta conexion, pensada para su sequridad, impide la activacion del rotor de las cuchillas cuando la mdquina estd en
movimiento; la permite sélo con la maquina parada.

Asegiirese de que no haya personas cerca del dispositivo de corte cuando esté en funcionamiento. No intente
nunca ningun tipo de ajuste con el motor encendido.

Al soltar la palanca, se para el dispositivo de corte.

5.2.6 Palanca de embrague avance maquina (8, Fig. 2)

La palanca de embrague de avance permite que la maquina avance o retroceda en funcién de la marcha engranada. Si el
selector de marchas (A, Fig. 5) estd en la posicion de punto muerto (N), la méquina esté parada.

Para la activacion de la palanca, es necesario usar ambas manos y proceder como se describe a continuacion:
1. Pulse el botén de sequridad (B, Fig. 3) con una mano.
2. Baje la palanca (A, Fig. 3) con la otra mano.

Antes de activar la palanca de avance (8, Fig. 2), compruebe siempre que la marcha esta engranada. En caso
de emergencia, suelte la palanca de avance para detener la maquina inmediatamente.

5.2.7 Palanca selectora de marchas (A, Fig. 5)

La palanca selectora de marchas se utiliza para engranar la marcha de la mdquina. Se pueden engranar 3 marchas distintas
hacia delante (velocidad maxima de 3,9 km/h), la marcha atrés (R) (1,6 km/h) y el punto muerto N.
La marcha engranada es indicada por la etiqueta (B, Fig. 5)

Para evitar dafios en la transmision, la palanca del embrague de avance (8, Fig. 2) debe soltarse siempre
cuando se cambia la marcha. No intente nunca cambiar de marcha con la palanca de embrague avance
bajada.

5.2.8 Palancas de direccion (1, 9, Fig. 2)

Las dos palancas de direccién estan situadas en la parte inferior de la empufiadura de las estevas izquierda y derecha y su
funcion es permitir el cambio de direccién de la maquina. Al tirar de la palanca de la derecha, se bloquea la rueda derecha y la
méquina gira a la derecha; al tirar de la palanca de la izquierda, se bloquea la rueda izquierda y la mdquina gira a la
izquierda.

Al tirar completamente ambas palancas, se bloguean las dos ruedas y la maquina se detiene. Si se presionan ambas palancas
hasta la mitad de su recorrido, se desbloquea el semieje que permite mover la maquina con el motor parado.
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Si trabaja en dedive (Fig. 9), no utilice simultaineamente las palancas de direccion; de esa manera se
excluyen automdticamente el freno de estacionamiento y su funcion de seguridad. Al soltar la palanca de
embrague avance maquina, las ruedas se bloquean inmediatamente y el freno de estacionamiento resulta
activo. En caso de peligro por pérdida de control de la maquina, suelte todas las palancas accionadas.

6 OPERACIONES PRELIMINARES

6.1 AREA DE TRABAJO

Inspeccione a fondo toda el drea de trabajo y retire todo aquello que podria ser disparado por la maquina o
danar el dispositivo de corte.

6.2 REGULACION DEL MANILLAR

Antes de utilizar la méquina, es oportuno ajustar la altura y la posicién lateral del manillar en funcién de su estatura y de la
naturaleza del terreno (llano o accidentado) para garantizar las condiciones més cémodas posibles para el operador.

Regulacién vertical

Para levantar o bajar el manillar es necesario utilizar la palanca (10, Fig. 2) situada en la base de los brazos.

Si prevé trabajar durante varias horas, ajuste el manillar para que la espalda esté siempre erguida y nunca
sometida a esfuerzos.

Regulacion lateral

Ademés, es posible la regulacion lateral del manillar para trabajar cerca de cunetas y orillas (Fig. 4).

Preste mucha atencion a los arcenes, terraplenes y orillas de rios de naturaleza hundible.

El manillar puede asumir 5 posiciones.
Para mover el manillar lateralmente, presione la palanca externa de desbloqueo de la columna de direccién (2, Fig. 2) y
desplace el manillar totalmente a la derecha o a la izquierda. Una vez hallada la posicion deseada, es posible soltar la palanca.

6.3 REGULACION DE LA ALTURA DE CORTE (15, FIG. 2)

En funcion de la altura del césped que se deba cortar, la altura de corte debe ajustarse girando en sentido horario o
antihorario la correspondiente palanca de ajuste, que permite subir o bajar el dispositivo de corte.

Si la altura de corte seleccionada es demasiado baja podrian producirse los siguientes efectos negativos:

« Proyeccion hacia el exterior de objetos extrafios como piedras, etc.

«Acumulacién de tierra y barro dentro del carter de proteccion del rotor y consiguiente obstruccién de la descarga del
césped cortado.

« Rdpido desgaste y posible rotura de las cuchillas.

La proteccion delantera (Fig. 10) se abre o se cierra en funcién del volumen de césped a cortar.

No utilice nunca la maquina con la proteccion bloqueada o con la proteccion desmontada. Esto podria
aumentar la proyeccion de objetos hacia el exterior. La proteccion se puede fijar en posicion abierta
solamente durante la sustitucion de los cuchillos con la maquina completamente apagada.
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Si se acumula césped cortado y tierra en el interior del carter del dispositivo de corte, pare la maquina,
apague el motor y limpie la cuchilla y el carter.

6.4 ACEITE DEL GRUPO CAMBIO (FIG. 15)

Todos los elementos del cambio y de la transmision estan en bafio de aceite. Antes de usar la maquina, controlar el nivel de
aceite mediante el tapon (A). Rellenar si es necesario.

7 ARRANQUE

« La gasolina es un combustible extremadamente inflamable. Extreme las precauciones durante su
manipulacion. No fume ni ponga llamas abiertas o chispas cerca del combustible o de la maquina.

«  Controle a menudo los tubos de combustible, el depdsito, el tapon y los racores para comprobar que no
tengan grietas ni pérdidas. Si es necesario, contacte con un Centro de Asistencia Autorizado.

71 MANEJO DEL COMBUSTIBLE

Esta méquina se acciona mediante un motor de 4 tiempos y requiere gasolina sdper sin plomo «fresca» y limpia con un
octanaje minimo en el surtidor de 89.

A ATENCION

- El motor esta homologado para funcionar con gasolina sin plomo. La gasolina sin plomo genera menos
incrustaciones en el motor y en la bujia y aumenta la duracion del sistema de escape.

«  No utilice nunca gasolina pasada o sucia ni mezclas de gasolina con aceite. Evite la entrada de suciedad o
agua en el depdsito de combustible.

« Para retrasar el deterioro del combustible, conserve la gasolina en un recipiente certificado para
combustibles.

« Si el motor no se va a utilizar durante mas de 1 mes, vacie el depésito de combustible y el carburador
(apartado 12.2 Almacenamiento prolongado).

«  No utilice gasolina que contenga mas de 10 % de etanol.

« Si decide usar gasolina con alcohol, compruebe que tenga un nimero de octanos igual o superior al
recomendado.

«  No utilice gasolina que contenga metanol.

«  No utilice fluidos de arranque presurizados.

A\ ATENCION

Limpie y mantenga limpia la zona del tapon de introduccion. Llene el depdsito al final de cada dia para
limitar la condensacion nocturna.

A ATENCION

Nunca retire el tapon ni llene el depdsito con el motor en marcha. Durante el llenado del depdsito mantenga
el control de la pistola de llenado.

7.2 REPOSTAR

Siga las instrucciones de seguridad al manipular el combustible. Apague el motor antes del repostaje. No
anada combustible a una maquina con el motor caliente o en funcionamiento. Antes de poner el motor en
marcha, aléjese 3 m de la posicion donde se ha efectuado el repostaje. NO FUME.
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Ponga el combustible en un recipiente aprobado para el carburante.

Coloque la méquina al aire libre en un terreno despejado.

Pare el motor y deje que se enfrie durante al menos 2 minutos antes de repostar.

Limpie la superficie en torno al tapon del combustible (13, Fig. 2) para evitar contaminaciones.

Afloje el tapon de combustible (13, Fig. 2) lentamente para liberar la presién y evitar que el combustible se derrame.
Utilice un embudo con filtro de malla para retener posibles impurezas. Vierta con cuidado el combustible en el depdsito,
procurando evitar que se derrame.

SVHwN =

No llene excesivamente el depésito de combustible. Llene el depésito hasta 4 cm por debajo del borde
superior de la boca de llenado, para permitir la expansion del combustible.

7. Limpie y compruebe la junta.
8. Apriete bien el tapon de combustible (13, Fig. 2) después del llenado.

Las vibraciones pueden hacer que el tapon se afloje y se derrame el combustible.

9. Limpie el combustible que se haya derramado de la maquina. Desplace la maquina a 3 metros de distancia del sitio de
llenado antes de poner el motor en marcha.

A\ ATENCION

« No intente en ninguna circunstancia quemar el combustible rebalsado.

«  No quite el tapon del depésito cuando el motor esté en funcionamiento.

«  No utilice combustible para la limpieza.

«  No almacene el combustible en lugares con hojas secas, paja, papel, etc.

« Conserve la maquina y el combustible en lugares donde los vapores del combustible no entren en
contacto con chispas o llamas abiertas, calderas de agua para calefaccion, motores eléctricos o
interruptores, hornos, etc.

«  Procure no derramar combustible sobre su ropa.

« Guarde el combustible en un lugar fresco, seco y bien ventilado.

13 PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE

Antes de comenzar cualquier actividad laboral, compruebe que haya combustible en el depésito (13, Fig. 2). Llene el depdsito
si es necesario; consulte el capitulo 7.2 Repostar

Compruebe que no haya fugas de combustible; si las hay, eliminelas antes del uso. Contacte con un Centro de
Asistencia Autorizado en caso de necesidad.

Controle también el nivel de aceite del motor mediante la varilla (14, Fig. 2) situada en la parte posterior del motor. Cuando
se trabaja en declive, es conveniente que el aceite esté en el nivel mdximo, para una lubricacion segura y éptima. Para
restablecer el nivel utilice solo aceite UNIFARM 15 - 40 W. Para obtener mds informacidn, consulte el manual de instrucciones
del motor.

Nunca mezde aceites de diferentes tipos o densidades. Utilice sola y exclusivamente el aceite prescrito por el
fabricante del motor.

Antes de poner en marcha la mdquina compruebe que:

- Para su seguridad, la palanca de seleccion de marchas (Fig. 5) esté en punto muerto (N).

« Para su sequridad, compruebe que las palancas de avance de la maquina (A) y acoplamiento del rotor de las cuchillas (B)
estén en posicién vertical (Fig. 7).
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Compruebe que la banda de goma esté presente e integra.
Compruebe que el freno sobre los érganos de corte funcione correctamente.
Ponga el acelerador (A, Fig. 8) a mitad de recorrido.

+  Prepare la maquina para el encendido moviendo la palanca Starter en el caso de los motores de gasolina (A, Fig. 6). La
palanca de flujo de combustible ON/OFF (15, Fig. 2) debe permitir el flujo de combustible. Consulte el manual de uso y
mantenimiento del motor.

Ponga el interruptor del motor ON/OFF en ON (B, Fig. 8).

Agarre el tirador de arranque del motor (17, Fig. 2) y tire suavemente para facilitar el enganche del trinquete. Dé un
fuerte tirdn y, si es necesario, apoye el pie sobre la rueda para ejercer mayor fuerza. Repita esta operacién dando siempre
golpes firmes y secos hasta que el motor arranque.

A ATENCION

No utilice las dos manos para sujetar el tirador, para evitar lesiones en caso de contragolpe del motor.
Para obtener mas informacion, consulte el manual de uso y mantenimiento del motor.

/\  PRECAUCION

«  No se enrolle la cuerda de arranque en la mano.

«  Cuando tire de la cuerda de arranque, no utilice la longitud total de la cuerda, ya que se puede
romper.

« No suelte la cuerda bruscamente; sujete el tirador (17, Fig. 2) y deje que la cuerda se enrolle
lentamente.

/N PRECAUCION

- Una vez arrancado el motor, hay que dejar que gire en vacio durante unos instantes para que el aceite
llegue a todos los drganos mdviles.

«  Después de cada puesta en marcha de la maquina, antes de utilizarla, asegurese de que no haya ruidos
ni vibraciones anémalas.

14 MOTOR AHOGADO

Si el motor se inunda, ponga la palanca Starter (A, Fig. 6) en la posicion ABIERTA, el mando del acelerador (5, Fig. 2) en la
posicion de velocidad minima e intente arrancar hasta que se ponga en marcha.

8 PARADA DEL MOTOR

Para detener el motor, es suficiente girar el interruptor del motor ON/OFF (B, Fig. 8) a la posicion OFF; el motor se detendra
en pocos instantes.

9 USO DE LA MAQUINA

9.1 CONTROLES DE SEGURIDAD

« No realice ningun ajuste con el motor en marcha. Los ajustes deben realizarse con el motor apagado para
evitar posibles lesiones graves.

« [Efectie los siguientes controles de seguridad antes de cada uso de la maquina y cada vez que la
maquina sufra caidas o golpes.

« Asegirese de que las empuiaduras del manillar estén limpias, secas y fijadas de forma correcta y firme en la maquina.

« Aseglrese de que los carteres de proteccién estén fijados de forma correcta y firme en la mdquina y no presenten dafios
ni signos de desgaste.
Compruebe el correcto posicionamiento y bloqueo del manillar.
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« Compruebe que las conexiones roscadas de la mdquina estén fijadas correctamente.

« Asegirese de que el dispositivo de corte esté limpio y no daiado ni desgastado.

« Compruebe que el dispositivo de corte esté integro y sea eficiente.

« Compruebe que los pasos del aire de refrigeracion no estén obstruidos.

« Cercidrese de que la mdquina no presente signos de dafio o desgaste.

« Compruebe que la palanca del embrague de avance (5.2.6 Palanca de embrague avance mdquina (8, Fig. 2)) y la palanca
de acoplamiento del dispositivo de corte (5.2.5 Palanca de acoplamiento de dispositivo de corte (3, Fig. 2)) se muevan
libremente.

- Verifique la correcta regulacién de las palancas; consulte 10.6 Regulacidn de las palancas.

Si los ajustes no son suficientes, no utilice la maquina y pongase en contacto con un Centro de Asistencia
Autorizado.

9.2 PRECAUCIONES GENERALES

Asegtirese también de tener un control seguro de la velocidad y de la direccion antes de mover la maquina.
Muévase lentamente hasta no tener la certeza de que todo funcione correctamente. Una vez en movimiento
vuelva a controlar los dispositivos de direccion a derecha e izquierda. Cerciérese de que los embragues de
direccion con frenos y el bloqueo de rueda funcionen correctamente.

- Corte siempre manteniendo ambos pies sobre terreno estable para evitar perder el equilibrio.

« Aseglrese de poder moverse y mantenerse en pie sin problemas.

« Examine el drea de trabajo para detectar obstdculos (raices, piedras, ramas, zanjas, etc.) que puedan dificultar algin
movimiento imprevisto.

+ No corte cerca de cables eléctricos

+ Corte s6lo si las condiciones de visibilidad y luz le permiten ver bien.

« Pare la méquina si el dispositivo de corte golpea un cuerpo extraio. Examine el dispositivo de corte y la mdquina.

No vuelva a empezar a trabajar si hay piezas dafadas; dirijase a un Centro de Asistencia Autorizado.

« Pare el motor y deje que se enfrie antes de guardar la mdquina.

« Preste especial atencién si lleva cascos u otros dispositivos de proteccién actstica, ya que pueden limitar su capacidad de
oir los sonidos que indican peligro (llamadas telefonicas, sirenas, alarmas, etc.).

« Sobre las cuestas hay que trabajar con cautela, en sentido transversal, nunca en subida o en bajada.

«  Preste atencion a los objetos lanzados y utilice siempre gafas de proteccion homologadas.

« Mantenga alejadas a las personas no autorizadas: los nifios, animales, transetintes y asistentes deben
permanecer a una distancia de seguridad de al menos 30 m.

«  Sise acerca una persona, detenga inmediatamente la maquina.

«  No arranque nunca la maquina sin comprobar antes si hay personas en la zona de trabajo.

9.3 TRABAJO

Instrucciones operativas generales

+ En esta seccion del manual se describen las reglas de sequridad bdsicas para el uso de la maquina de entresacado y corte
de césped.

« Consulte a un experto en situaciones en las que no sepa cémo proceder. Péngase en contacto con el concesionario o el
taller autorizado local.

« Evite utilizar la herramienta si carece de la capacitacién necesaria para realizar el trabajo.
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Reglas de seguridad basicas

No utilice la maquina sin la proteccion basculante (5.1.2 Proteccion delantera (Fig. 10)) o con una proteccion
defectuosa.

A ATENCION

« Lainhalacion de los gases de escape del motor puede constituir un riesgo para la salud.

« No utilice la maquina en caso de mal tiempo, como cuando haya niebla densa, lluvia intensa, viento
fuerte, frio intenso, etc. El trabajo en estas condiciones es dificultoso y conlleva una serie de riegos
adicionales, como la formacion de hielo en el suelo, etc.

«  En caso de condiciones meteoroldgicas adversas, valore la posibilidad de llevar EPI adicionales, como ropa
reflectante, impermeables y botas de lluvia.

« No utilice la mdquina en terrenos con declives laterales superiores a 15°.

« Aseglrese de que las palancas estén correctamente reguladas (consulte el capitulo 10.6 Regulacidn de las palancas).

«  Planifique el trabajo con cuidado.

« Utilice siempre el motor a pleno régimen cuando empiece la actividad de corte.

+ Reduzca la velocidad al trabajar sobre terrenos irregulares o superficies resbaladizas y cuando el follaje y las copas de los
drboles reduzcan la visibilidad.

« No haga curvas muy cerradas a alta velocidad. Utilice la maquina con calma, sin virajes repentinos ni arranques o paradas
bruscas.

« Enlo posible evite trabajar con la maquina cerca de zanjas, excavaciones y baches.

+ Mire por donde estd yendo, especialmente al final del campo, en la carretera y alrededor de los drboles.

« Durante el uso estacionario de la mdquina, péngala siempre en punto muerto y bloquee con calzos de madera o con
cepos las ruedas de la maquina y de la herramienta.

NOTA

Ocasionalmente, se puede oir un ligero golpeteo o una detonacién (ruido metélico seco) cuando el motor se somete a
cargas elevadas. Se trata de un hecho normal que no debe causar preocupacién.

/N PRECAUCION

Si el golpeteo o la detonacion se producen a un régimen del motor constante, con cargas normales, cambie
de marca de gasolina. Si el golpeteo o la detonacion persisten, dirijase a un Centro de Asistencia Autorizado.

« Apague el motor para las operaciones de transporte de la maquina. Para las operaciones de traslado dentro de la zona de
trabajo o en zonas cercanas, el motor puede permanecer encendido, pero el dispositivo de corte no debe estar acoplado.

A ATENCION

« No intente quitar el material cortado con el motor en funcionamiento o el dispositivo de corte en
movimiento. Pare el motor y el dispositivo de corte y desconecte el cable de la bujia antes de retirar el
material atrapado alrededor del dispositivo de corte.

«  El par conico puede calentarse durante el uso y no enfriarse hasta un tiempo después del uso. El contacto
puede causar quemaduras.

« Los silenciadores dotados de catalizador se calientan mucho durante el uso y permanecen calientes
durante mucho tiempo después de la parada del motor. Esto ocurre incluso con el motor al régimen
minimo. El contacto puede causar quemaduras de piel e incendios.

«  No utilice la maquina si el silenciador esta daiiado, ha sido modificado o no esta montado.

9.4 CORTE DE CESPED

No utilice la maquina en caso de visibilidad escasa, temperaturas extremas o presencia de hielo.
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Comprobacién previa al arranque

Antes de cortar césped, asegurese de haber sequido las instrucciones del capitulo 6 OPERACIONES PRELIMINARES y los apartados
9.1 Controles de seqguridad, 9.2 Precauciones generales, 9.3 Trabajo.
Asegtirese también de tener un control sequro de la velocidad y de la direccion antes de mover la maquina.

Proceda como se indica a continuacion:

1.

Arranque el motor como se describe en el apartado 7.3 PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE.

2. Engrane la 12 marcha (Fig. 12).

3. Baje la palanca del embrague de avance (8, Fig. 2) como se describe en el apartado 5.2.6 Palanca de embrague avance
mdquina (8, Fig. 2) y avance lentamente para comprobar que todo funcione correctamente.

4. Tras el arranque, compruebe que los dispositivos de direccion y las palancas de direccion (1, 9, Fig. 2) funcionen
correctamente y permitan un cambio de direccién dgil. Asegrese también de que la funcion de blogueo de las ruedas al
soltar la palanca del embrague de avance (8, Fig. 2) se acople correctamente.

Modalidad de trabajo

A ATENCION

.

Evite los contragolpes, ya que pueden causar lesiones. El contragolpe es un movimiento lateral o de
avance repentino de la maquina que se produce cuando el dispositivo de corte entra en contacto con
objetos como ramas grandes o piedras. El contacto con un objeto extraio también puede provocar la
pérdida de control de la maquina.

Siga siempre las normas de seguridad. La maquina solo debe utilizarse para cortar césped, ramas secas o
zarzas. No corte metal, plastico, ladrillos ni material de construccion.

No utilice la maquina como medio de transporte de personas o cosas.

Para cortar césped, proceda como se describe:

1.
2.
3.

4.

Arranque el motor como se describe en el apartado 7.3 PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE.

Acople la marcha deseada con la palanca correspondiente (A, Fig. 5).

Baje la palanca de acoplamiento del dispositivo de corte (3, Fig. 2) como se describe en el capitulo 5.2.5 Palanca de
acoplamiento de dispositivo de corte (3, Fig. 2) para poner en marcha el dispositivo de corte.

Baje la palanca del embrague de avance (8, Fig. 2) como se describe en el capitulo 5.2.6 Palanca de embrague avance
mdquina (8, Fig. 2) y comience a mover la maquina gradualmente.

Recorra la zona de trabajo realizando movimientos alternos para consequir un corte eficaz, utilizando las palancas de
direccion al cambiar de direccién (1, 9, Fig. 2).

Cuando haya terminado el trabajo, pare la mdquina soltando la palanca de embrague de avance (8, Fig. 2) y la palanca de
acoplamiento del dispositivo de corte (3, Fig. 2).

A continuacion, pare el motor como se describe en el capitulo 8 PARADA DEL MOTOR.

Asegiirese de que la altura de corte esté ajustada de forma adecuada para el trabajo que se vaya a realizar (apartado 6.3
Regulacion de la altura de corte (15, Fig. 2)).
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10 MANTENIMIENTO

A\ ATENCION

No intente hacer reparaciones si no dispone de los medios y los conocimientos técnicos necesarios. Toda
operacion mal realizada deja la garantia sin efecto y exime al fabricante de cualquier responsabilidad.

A\ ATENCION

«  Durante las operaciones de mantenimiento, utilice siempre guantes de proteccion.

« No haga trabajos de mantenimiento con el motor caliente. Pare el motor y déjelo enfriar. El
mantenimiento debe realizarse con el motor apagado y la bujia desconectada.

« Lla ausencia o los errores de mantenimiento, el desmontaje o la modificacion de dispositivos de
seguridad y el uso de repuestos no originales pueden causar lesiones graves o mortales al usuario y a
terceros.

10.1  CONFORMIDAD DE LAS EMISIONES GASEOSAS

Este motor, incluido el sistema de control de las emisiones, debe ser gestionado, utilizado y sometido a mantenimiento segtn
las instrucciones contenidas en el manual del usuario, con el fin de mantener las emisiones dentro de los limites legales
aplicables a las méaquinas méviles no viales.

No se debe hacer ningdn intento de manipulacion indebida ni un uso inadecuado del sistema de control de las emisiones del
motor.

El funcionamiento, el uso o el mantenimiento incorrectos del motor o de la mdquina pueden causar fallos del sistema de
control de las emisiones hasta el punto de que no se respeten los limites legales aplicables. En tal caso, se debe actuar de
inmediato para corregir los desperfectos del sistema y restablecer los valores adecuados.

Algunos ejemplos, no exhaustivos, de funcionamiento, uso o mantenimiento incorrectos son:

- forzamiento o rotura de los dispositivos de dosificacion del combustible;

« Uso de combustible o aceite del motor que no tengan las caracteristicas indicadas en el capitulo 7.1 Manejo del
combustible.

«uso de repuestos no originales; por ejemplo, bujias;

«  mantenimiento inadecuado o nulo del sistema de escape, incluida una frecuencia incorrecta de mantenimiento del
silenciador, de la bujia, del filtro de aire, etc.

La manipulacion indebida de este motor deja sin efecto la certificacion UE sobre las emisiones.

El nivel de CO, de este motor estd indicado en la pagina web (www.myemak.com) de Emak en la seccién "El mundo Outdoor
Power Equipment".

10.2  CAMBIO DE ACEITE DEL MOTOR

A\ PRECAUCION
El uso del motor con un nivel de aceite insuficiente puede causar graves daios en el propio motor.

Controle todos los dias el nivel de aceite del motor y restablézcalo de ser necesario (14, Fig. 2).

Utilice sélo aceite UNIFARM 15 - 40 W y grasa MULTIPURPOSE.

El cambio completo del aceite del motor debe efectuarse con la frecuencia y las modalidades indicadas por el fabricante del
motor.

Lea también el manual del motor.

10.3  LIMPIEZA Y SUSTITUCION DEL FILTRO DE AIRE

Consulte el manual del motor.
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104  CAMBIO DE LA BUJIA

Consulte el manual del motor.

10.5  CAMBIO DE ACEITE DEL CAMBIO (FIG. 15)
Sustituir el aceite del cambio cada 100 horas de trabajo:

+ La méquina debe estar en posicion horizontal.
« Desenroscar el tapon (B).
« Dejar salir todo el aceite.
Colocar el tapén (B).
Llenar el grupo cambio a través del tapon (A) con aceite 85W-140 (capacidad de la caja 1,1 litros) hasta el nivel indicado.

Lea también el manual del motor.

10.6  REGULACION DE LAS PALANCAS

Compruebe que la palanca del embrague de avance (8, Fig. 2) y la palanca de acoplamiento del dispositivo de corte
(3, Fig. 2) vuelven répidamente a la posicién vertical cuando se sueltan. Si no es asi, ajuste los correspondientes
reguladores situados en las palancas de mando (A, Fig. 11).

Compruebe que las palancas de direccion (1, 9, Fig. 2) y la palanca de seleccion de las marchas (A, Fig. 5) funcionen
correctamente y no tengan demasiado juego. En caso contrario, ajuste las regulaciones en las palancas de mando: entre el
extremo superior del cable y el tornillo de ajuste debe haber al maximo 1+2 mm de juego (B, Fig. 11).

Si los ajustes no son suficientes, no utilice la maquina y pongase en contacto con un Centro de Asistencia
Autorizado.

10.7  MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se recomienda hacer realizar un control general de la méquina a un técnico especializado de la red de asistencia cada dos afios
en caso de uso normal o al final de cada temporada en caso de uso intensivo.
Encuentra tu Centro de Asistencia Autorizado mds cercano en: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A ATENCION

« Todas las operaciones de mantenimiento no indicadas en este manual deben ser realizadas en un Centro
de Asistencia Autorizado. Para garantizar un funcionamiento constante y reqular de la maquina, es
indispensable utilizar exclusivamente REPUESTOS ORIGINALES.

- Eventuales modificaciones no autorizadas y/o el uso de repuestos no originales pueden causar lesiones
graves o mortales al usuario y a terceros y dejar inmediatamente sin efecto la garantia.

NOTA

Para obtener mds informacién sobre el mantenimiento del motor, consulte el manual de uso y mantenimiento del motor
adjunto a este documento.
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10.8  TABLA DE MANTENIMIENTO
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corte adversas, se deberan aumentar adecuadamente las frecuencias ; K g £ %
recomendadas. = 3 ) © ©
<< = (-] (-] =
a - -1 S
g S | S
a
Inspeccionar (pérdidas, grietas, X
Maquina completa desgaste)
Limpiar Al final del trabajo diario
Mandos (palanca del embrague de
avance, palanca de acoplamiento del Verificar el funcionamiento .
dispositivo de corte, palancas de
direccion)
Inspeccionar (pérdidas, grietas, .
Depdsito de combustible desgaste)
Limpiar X
Tubos de combustible Inspeccionar (ada 2 afios, sustituir si es necesario
Dispositivo de corte Inspeccionar (dafios, afilado y desgaste) X
Proteccion del dispositivo de corte Inspeccionar (dafios y desgaste) X
Todas las tuercas y tornillos accesibles | Inspeccionar X
(no los tornillos de ajUSte) Volver a apretar X
Inspeccionar X
Filtro de aire Limpiar x(M
Sustituir X
Hendiduras del cdrter de arranque Limpiar Al final del trabajo diario
) Inspeccionar el nivel X
Aceite del motor —
Sustituir X x@
Aceite del cambio Sustituir X
Inspeccionar (dafios y desgaste) X
Cuerda del motor de arranque P y e
Sustituir X
Comprobar el régimen minimo (el
Carburador accesorio de corte no debe girar) X
. Inspeccion y limpieza X
Bujia P y imp
Sustituir X
Ferodo del volante Inspeccionar xB
Régimen minimo Inspeccionar y ajustar X3
Juego de valvulas Inspeccionar y ajustar X3
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Tenga en cuenta que los siguientes intervalos de mantenimiento se 5 Pl s = 2
aplican solamente en condiciones de funcionamiento normales. Si el uso | ) P 8
diario es mas prolongado de lo normal, o en presencia de condiciones de o E g g o
corte adversas, se deberan aumentar adecuadamente las frecuencias | e g g E
recomendadas. £ 2 ™ © ]
<2883
2 S S
(émara de combustion Limpiar Cada 100 horas®
Comprobar que las fijaciones del
Fijaciones del accesorio de corte accesorio de corte estén suficientemente | x
apretadas.

(™ Limpiar mds a menudo si el aire contiene mucho polvo o residuos en suspensién. Sustituir los elementos del filtro de aire si estan muy
sucios.

) Cambiar el aceite cada 25 horas en caso de uso a plena carga o de temperaturas ambiente elevadas.

) Encargar el mantenimiento de estas partes a un Centro de Asistencia Autorizado.

1 DESPLAZAMIENTO Y TRANSPORTE

11,1 DESPLAZAMIENTO

Para desplazar la mdquina de una zona de trabajo a otra o al punto de almacenamiento:

1. Detenga el dispositivo de corte.

2. Acople la marcha deseada con la palanca correspondiente (Fig. 12).

3. Mueva la mdquina con la ayuda de la palanca de traccién (8 Fig. 2, capitulo 5.2.6 Palanca de embrague avance mdquina
(8, Fig. 2)) y las palancas de direccion (1, 9, Fig. 2)

En el caso de la version con orugas, es necesario activar la maquina, ya que resultaria demasiado pesada para
moverla con el motor parado.

11.2  TRANSPORTE
NOTA
La mdquina Ilega al cliente totalmente montada. El revendedor debe acordar el modo de entrega con el cliente.

Para cargar la maquina en un medio de transporte:

1. Deje que el motor se enfrie durante al menos 15 minutos.

2. (argue la maquina accionada por el motor en el medio de transporte mediante rampas de suficiente capacidad.

3. Pare el motor.

4. En caso necesario o tras una averia, la mdquina debe remolcarse con el motor parado hasta el medio de transporte
mediante una cuerda o cadena que se conectard a la columna de la mdquina (11, Fig. 2). Si los neumdticos estan
averiados, levantar la mdquina con una carretilla elevadora y empujarla (Fig. 14).

«  Un motor o el sistema de escape calientes pueden causar quemaduras e incendiar ciertos materiales.
«  Durante el transporte, asegiirese de que el motor esté apagado.
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Para transportar la maquina, asegirese de utilizar un medio de transporte adecuado para el peso y las
dimensiones de la maquina. La carga de la maquina debe realizarse mediante rampas homologadas fijadas
en el vehiculo de transporte. Asegure una correcta y robusta fijacion en el vehiculo mediante correas para
evitar el riesgo de vuelco. La maquina se debe transportar con el depdsito vacio; cerciorarse de que se
cumplan las normas vigentes en materia de transporte de maquinas.

12 GUARDADO

Elija un lugar de almacenamiento bien ventilado, donde no haya llamas vivas ni chispas.

/N PRECAUCION

« Evite las zonas de almacenamiento muy hiimedas, ya que favorecen la oxidacion y la corrosion.
« El almacenamiento correcto es esencial para mantener la maquina y el motor en condiciones dptimas y
para facilitar el arranque al final del periodo de almacenamiento.

Lea también el manual del motor.

121  LIMPIEZA DE LA MAQUINA

Antes de guardar la mdquina, es aconsejable realizar una limpieza general como se describe a continuacion:
1. Limpie todas las superficies exteriores.

2. Retoque los puntos de pintura dafiados.

3. Aplique una ligera capa de aceite en las partes que pueden oxidarse.

Antes de limpiar la maquina, deje que el motor se enfrie durante al menos 30 minutos.

/\  PRECAUCION

No utilice tubos de riego ni hidrolimpiadoras, ya que el agua podria introducirse en el filtro de aire o en el
silenciador del motor.

12.2  ALMACENAMIENTO PROLONGADO

/N PRECAUCION

En caso de almacenamiento prolongado de la maquina, es necesario vaciar el depdsito de combustible y el
carburador.

Para el vaciado del depdsito de combustible y del carburador, siga las siguientes instrucciones:

1. Coloque un recipiente homologado para la gasolina bajo el carburador y utilice un embudo para evitar que el combustible
se derrame.

Quite el perno de vaciado del carburador y la arandela de estanqueidad.

Vacie todo el combustible en el recipiente y vuelva a colocar el perno de vaciado y la arandela de estanqueidad,
apretando a fondo.

4. Ponga la palanca del flujo de combustible (16, Fig. 2) en la posicion OFF.

w N

Instrucciones adicionales que deben sequirse para el almacenamiento prolongado de la méquina:
1. Cambie el aceite del motor (capitulo 10.2 Cambio de aceite del motor).
2. Desmonte la bujia de encendido (capitulo 10.4 Cambio de la bujia).
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Vierta en el cilindro una cucharada (5-10 cm3) de aceite de motor limpio.

Tire varias veces del cordon de arranque (17, Fig. 2) para distribuir el aceite en el cilindro.

Monte las bujias de encendido (capitulo 10.4 Cambio de la bujia).

Tire del cordon de arranque (17, Fig. 2) hasta que note una cierta resistencia y luego suéltelo suavemente.
Con el motor y el sistema de escape frios, cubra el motor para protegerlo del polvo.

Nowvsew

/N PRECAUCION

No use peliculas de plastico para proteger el motor del polvo. Las cubiertas no porosas retienen la humedad
alrededor del motor y favorecen la corrosion y la formacion de oxido.

12.3  PUESTA EN SERVICIO DESPUES DE LA INACTIVIDAD

Antes de poner en marcha la maquina después del almacenamiento, siga las instrucciones del capitulo 7 ARRANQUE.
Si se ha vaciado el combustible antes del almacenamiento, llene el depésito como se describe en capitulo 7.2 Repostar.

/\  PRECAUCION
Si utiliza un bidon de combustible para repostar, asegiirese de que el combustible no sea viejo.

NOTA

Si antes del almacenamiento los cilindros se han revestido de aceite, el motor puede hacer humo durante unos instantes
cuando arranque. Esto es normal.

13 PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto prioritario del uso de la maquina, en beneficio de la convivencia civica y de la

salud del planeta.

«  Evite causar molestias a sus vecinos.

+  Respete escrupulosamente las normas locales para desechar el material cortado.

+  Respete escrupulosamente las normas locales sobre el desecho de embalajes, aceites, gasolina, baterias, filtros, piezas
deterioradas o cualquier elemento de fuerte impacto ambiental. No los deseche con los residuos domésticos, separelos
seguin su composicion y llévelos a un centro de clasificacion y reciclaje.

13.1  DESGUACE Y ELIMINACION

Al final de la vida dtil de la maquina, no la deje con la basura doméstica sino en un centro de residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la mdquina son reciclables; por ejemplo, todos los metales (acero, aluminio, laton)
se pueden entregar a un chatarrero. Para mas informacién, consulte al servicio de recogida de residuos de su zona. Una vez
desquazada la mdaquina, deseche los componentes de acuerdo con las normas de proteccién ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las normas pertinentes.

En el momento del desguace de la maquina, destruya la etiqueta de la marca CE junto con este manual.
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14

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta mdquina ha sido disefada y realizada con las técnicas de produccion mds modernas. El fabricante garantiza sus productos durante 24
meses desde la fecha de compra para el uso no profesional. La garantia se limita a 12 meses en caso de uso profesional.

Condiciones generales de la garantia

1.

La garantia tiene validez a partir de la fecha de compra. A
través de la red de ventas y asistencia técnica, el fabricante
sustituira gratuitamente las partes que presenten defectos de
material o de fabricacion. La garantia no quita al comprador
los derechos legales establecidos por el Cédigo Civil con
respecto a las consecuencias de los defectos o vicios del objeto
vendido.

El personal técnico intervendrd lo més pronto posible, dentro
de los limites impuestos por motivos organizativos.

Para solicitar asistencia en garantia, es necesario
presentar el certificado que figura mas adelante,
sellado por el vendedor y rellenado en todas sus partes,
ademas de la factura o el comprobante de compra.

La garantia pierde validez en caso de:

- Falta manifiesta de mantenimiento,

«  Utilizacion  incorrecta o  manipulacién
producto,

« Uso de lubricantes o combustibles no adecuados,

indebida del

Formulario de garantia

Recortar y rellenar el formulario de garantia presente al dorso de este manual.

Descripciones de los campos del formulario de garantia (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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N° DE SERIE
ADQUIRIDO POR

4.

« Empleo de repuestos o accesorios no originales,
+ Intervenciones efectuadas por personal no autorizado.

La garantia no cubre los materiales de consumo ni las partes
sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.

La garantia no cubre las intervenciones de actualizacion y
mejora del producto.

La garantia no cubre la puesta a punto ni las operaciones de
mantenimiento que deban realizarse durante el periodo de
garantia.

Todo dafio sufrido por el producto durante el transporte debe
sefialarse al transportista; de lo contrario, la garantia pierde
validez.

Para los motores de otras marcas (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda, etc) montados en nuestras
maquinas, vale la garantia del respectivo fabricante.

. La garantia no cubre dafios directos o indirectos, materiales o

personales, causados por fallos de la mdquina o derivados de
la imposibilidad de utilizarla.

iNo expedir! Adjuntar solo a un pedido de asistencia técnica en
garantia.

FECHA

CONCESIONARIO.



15 SOLUCION DE PROBLEMAS

asistencia autorizado.

« Detenga la maquina y desconecte la bujia antes de realizar las pruebas correctivas recomendadas en la
tabla siguiente, a no ser que se requiera explicitamente el funcionamiento de la maquina.

« Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llame a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se presenta algun problema que no figura en esta tabla, llame a un centro de

PROBLEMA

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

El motor no arranca.

Palanca Starter (A, Fig. 6) en posicion
ABIERTA.

Lleve la palanca Starter (A, Fig. 6) a posicion
CERRADA.

Combustible agotado.

Llene el depdsito de combustible (capitulo 7.2
Repostar).

Motor almacenado sin vaciar el
combustible o lleno con combustible de
mala calidad.

Vacie el depdsito de combustible y el
carburador (capitulo 12.2 Almacenamiento
prolongado); luego el depdsito con combustible
nuevo (capitulo 7.2 Repostar).

Bujia defectuosa, sucia o con distancia
incorrecta entre los electrodos.

Ajuste la distancia entre los electrodos o
cambie la bujia (capitulo 10.4 Cambio de la
bujia).

Bujia mojada de combustible (motor
ahogado).

Desmonte, seque y vuelva a montar la bujia
(capitulo 10.4 Cambio de la bujia). Siga el
procedimiento de 7.4 Motor ahogado.

Filtro del combustible obstruido, mal
funcionamiento del carburador, mal
funcionamiento del encendido, valvula
pegada, etc.

Lleve el motor a un Centro de Asistencia
Autorizado.

El motor no tiene suficiente
potencia.

Elemento filtrante obstruido.

Limpie o sustituya el elemento filtrante
(capitulo 10.3 Limpieza y sustitucion del filtro de
aire)

Combustible agotado.

Llene el depdsito de combustible (capitulo 7.2
Repostar).

Motor almacenado sin vaciar el
combustible o lleno con combustible de
mala calidad.

Vacie el depdsito de combustible y el
carburador (apartado 12.2 Almacenamiento
prolongado); reposte el combustible en la
méquina (capitulo 7.2 Repostar).

Filtro del combustible obstruido, mal
funcionamiento del carburador, mal
funcionamiento del encendido, valvula
pegada, etc.

Lleve el motor a un Centro de Asistencia
Autorizado.
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1 INLEIDING

Hartelijk dank voor uw keuze voor een product van Emak.
Ons netwerk van erkende dealers en werkplaatsen staat tot uw beschikking voor al uw vragen.

Om de machine correct te gebruiken en ongelukken te voorkomen, niet beginnen te werken zonder deze
handleiding zorgvuldig te hebben gelezen.

Deze handleiding moet gedurende de hele levensduur bij het apparaat blijven.

GEVAAR VOOR GEHOORSCHADE. Onder normale gebruiksomstandigheden kan deze machine de bediener
blootstellen aan een dagelijks persoonlijk geluidsniveau van 85 dB (A) of hoger.

In deze handleiding vindt u uitleg over de werking van de verschillende onderdelen plus aanwijzingen voor noodzakelijke
controles en het bijbehorende onderhoud.

OPMERKING

De beschrijvingen en illustraties in deze handleiding zijn niet strikt bindend. De fabrikant behoudt zich het recht voor
eventuele wijzigingen aan te brengen. Dergelijke wijzigingen verplichten de fabrikant niet deze handleiding telkens bij te
werken.

De afbeeldingen zijn indicatief. De werkelijke componenten kunnen afwijken van de afgebeelde componenten. Wend u bij
twijfel tot een erkend servicecentrum.

1.1 HOE DE HANDLEIDING TE LEZEN

De handleiding is verdeeld in hoofdstukken en paragrafen. Elke paragraaf is een subniveau van het deshetreffende hoofdstuk.
De verwijzingen naar hoofdstukken of paragrafen worden aangegeven met de tekst ‘hoofdstuk’ of ‘paragraaf’ gevolgd door het
betreffende cijfer. Bijvoorbeeld: ‘hoofdstuk 2.

Naast de bedienings- en onderhoudsinstructies bevat deze handleiding enkele paragrafen die uw speciale aandacht vragen.
Dergelijke paragrafen zijn aangegeven met de hieronder beschreven symbolen:

Wanneer er risico bestaat op ongelukken, persoonlijk (dodelijk) letsel of ernstige schade.

/\  VOORZICHTIG
Wanneer er risico bestaat op schade aan de machine of onderdelen ervan.

OPMERKING
Geeft aanvullende informatie op de instructies van eerdere veiligheidsberichten.

De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn genummerd 1, 2, 3 enzovoort. De in de afbeeldingen getoonde onderdelen
zijn aangeduid met letters of cijfers, naar gelang van het geval. Een verwijzing naar component C in afbeelding 2 wordt
aangeduid met de vermelding: ‘Zie C, Fig. 2’ of eenvoudigweg ‘(C, Fig. 2)".

133



2 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

A LETOP

Als de machine goed wordt gebruikt, is het een snel, gemakkelijk en doelmatig instrument. Bij onjuist
gebruik of zonder de nodige voorzorgsmaatregelen kan de machine een gevaarlijk instrument worden. Neem
daarom altijd de hieronder en verderop in de handleiding vermelde veiligheidsvoorschriften in acht, om
plezierig en veilig te kunnen werken.

A LETOP

Het inschakelsysteem van de machine veroorzaakt een elektromagnetisch veld van een zeer lage sterkte. Dit
veld kan interferentie veroorzaken met bepaalde pacemakers. Om het risico op ernstig letsel of overlijden zo
klein mogelijk te houden moeten personen met een pacemaker de eigen arts en de fabrikant van de
pacemaker raadplegen voordat ze deze machine gebruiken.

A LETOP

De blootstelling aan trillingen veroorzaakt door het langdurig gebruik van machines die door een interne
verbrandingsmotor worden aangedreven, kan letsels veroorzaken aan de bloedvaten of de zenuwen van de
vingers, handen en polsen bij personen die lijden aan bloedsomloopstoornissen of abnormale zwellingen.
Langdurig gebruik bij koud weer is in verband gebracht met schade aan de bloedvaten bij overigens gezonde
mensen. Als er symptomen optreden als verstijving, pijn, verlies van kracht, verandering in huidskleur of
-weefsel of verlies van gevoel in de vingers, handen of polsen, stop dan het gebruik van deze machine en ga
naar een arts.

OPMERKING
Nationale voorschriften kunnen het gebruik van de machine beperken.

Gebruik de machine niet voordat u op de hoogte bent van de specifieke manier waarop deze moet worden gebruikt. De
gebruiker dient eerst te oefenen met het apparaat voordat hij of zij het in de praktijk gaat gebruiken.

De machine mag uitsluitend worden gebruikt door volwassenen die in goede lichamelijke conditie zijn en de
gebruiksaanwijzingen kennen.

Gebruik de machine niet als u vermoeid bent of wanneer u alcohol, drugs, of medicatie heeft gebruikt.

Draag geschikte kleding en veiligheidsmiddelen, zoals laarzen, een stevige broek, handschoenen, een veiligheidsbril,
gehoorbeschermers en een veiligheidshelm.

Draag strak aansluitende maar gemakkelijke kledij.

Sta kinderen niet toe om de machine te gebruiken.

Sta nooit toe dat de machine wordt gebruikt door personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke
vermogens of zonder ervaring en kennis, of door personen die de gebruiksaanwijzingen niet (voldoende) kennen.

Tijdens het gebruik van de machine mogen zich geen andere personen binnen een straal van 15 meter bevinden.
Controleer of de duwboom goed is aangedraaid, voordat u de machine gebruikt (3 SYMBOLEN EN
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN (Fig. 1)).

De machine moet worden uitgerust met de originele maaiwerktuigen die door de fabrikant zijn aanbevolen.
Het gebruik van werktuigen waarvoor geen toestemming is verleend, kan leiden tot ernstig of dodelijk
letsel.

Controleer of het maaiwerktuig vrij kan draaien en of hij geen vreemde voorwerpen raakt, voordat u de motor start.
Gebruik de machine alleen op goed geventileerde plaatsen, gebruik de machine niet in explosieve of ontvlambare ruimtes
of in gesloten ruimtes.

« Voer bij draaiende motor geen onderhoud uit en raak het maaiwerktuig niet aan.

« Het is verboden op de aftakas van de machine andere dan de door de fabrikant geleverde inrichtingen aan te brengen.

« Werk niet met een beschadigde, slecht gerepareerde, slecht gemonteerde of eigenhandig gewijzigde machine.

« Verwijder of beschadig geen enkele veiligheidsvoorziening en stel deze nooit buiten werking.
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Zorg ervoor dat alle etiketten met de gevaar- en veiligheidssymbolen in een goede staat blijven. Vervang ze tijdig in
geval van beschadiging of slijtage (3 SYMBOLEN EN VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN (Fig. 1)).

Gebruik de machine niet voor andere gebruiksdoelen dan in deze handleiding zijn beschreven (zie hoofdstuk 2.1 Bedoeld
gebruik).

«Laat het apparaat niet achter met draaiende motor.

« Controleer de machine dagelijks om er zeker van te zijn dat elk onderdeel, voor de veiligheid of anderszins, goed werkt.
Voer nooit handelingen of reparaties uit die niet tot het normale onderhoud behoren. Wend u voor elke andere
werkzaamheid tot een erkend servicecentrum.

Bij buitengebruikstelling mag de machine niet in het milieu worden achtergelaten, maar moet deze worden teruggebracht
naar de dealer, die voor de juiste verwerking zal zorgen.

De handleiding is een integraal onderdeel van de machine en moet haar altijd volgen, bij elke verandering van eigenaar,
ook als dit tijdelijk is.

Wend u bij vragen of werkzaamheden met een hoge prioriteit altijd tot uw dealer of erkend servicecentrum.

Bewaar deze handleiding zorgvuldig en raadpleeg hem voor elk gebruik van de machine.

Vergeet niet dat de eigenaar of de gebruiker aansprakelijk is voor ongevallen of risico's geleden door derden of voor
schade aan goederen.

A LET OP

«  Gebruik nooit een machine met defecte veiligheidsfuncties. De veiligheidsuitrustingen van de machine
moeten gecontroleerd en onderhouden worden zoals beschreven is in de instructies in hoofdstuk 9.1
Veiligheidscontroles en hoofdstuk 10 Onderhoud. Als uw machine tekortschiet bij een van de controles,
neem dan contact op met een erkend servicecentrum voor een reparatie.

«  Elk gebruik van de machine dat niet uitdrukkelijk in deze handleiding is beschreven, kan een gevaar
voor mensen en voorwerpen vormen en moet daarom beschouwd worden als oneigenlijk gebruik dat
uitdrukkelijk door de fabrikant verboden is. De fabrikant kan niet aansprakelijk worden geacht voor de
gevolgen die hieruit voortvloeien.

2.1 BEDOELD GEBRUIK

Deze machine is uitsluitend ontworpen en vervaardigd voor:
het maaien van hoog gras, kreupelhout en braamstruiken;
het fijn versnipperen van gras, kreupelhout en braamstruiken met behulp van de roterende klepelmaaier;
gebruik door één bediener.

2.2 ONJUIST GEBRUIK

Elk gebruik dat niet in het hoofdstuk 2.1 Bedoeld gebruik is opgenomen, moet worden beschouwd als onjuist gebruik. In het
bijzonder, maar niet uitsluitend, gaat het om de volgende toepassingen:

Het maaiwerktuig kan voorwerpen en kleine stenen wegslingeren, wat schade veroorzaakt of mensen kan
verwonden. De veiligheidszone rondom de machine is vastgesteld op 30 meter.

het snoeien van materialen van niet-plantaardige oorsprong;
het gebruik van andere maaiwerktuigen dan door de fabrikant zijn aanbevolen;
het gebruik van de machine als transportmiddel voor personen of voorwerpen.

De machine is ontworpen om door een persoon te worden gebruikt. Sta het niet toe aan anderen om op uw
machine te klimmen. Sta het niet toe aan kinderen om de machine te hanteren.
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23 RESTRISICO’'S

Ondanks de zorg die de fabrikant heeft besteed aan de naleving van alle veiligheidsvoorschriften, blijven er restrisico's bestaan
die niet kunnen worden uitgesloten, zoals:
Weggeslingerde materialen die oogletsel kunnen veroorzaken, als geen geschikte beschermingsmiddelen worden
gedragen.
Gehoorschade als geen gehoorbeschermers worden gedragen.
« Contact met hete onderdelen.
« Val van de bediener.

Probeer nooit bij draaiende motor de koppelingshendels voor voortgang van de machine of beweging van de
maaibladen te blokkeren om aan het werktuig te kunnen werken. Gevaar voor ernstig of dodelijk letsel.

24 PERSOONLIJKE BESCHERMINGSMIDDELEN (PBM)

Met persoonlijk beschermingsmiddelen (PBM’s) wordt elke uitrusting bedoeld die door de bestuurder moet worden gedragen
ter bescherming tegen de risico’s voor de veiligheid of de gezondheid op het werk, alsmede elk hulpmiddel of accessoire dat
voor dat doel is bestemd. Het gebruik van PBM’s neemt de risico's op letsel niet weg, maar beperkt wel de gevolgen van
ongevallen.

Hieronder volgt een lijst met de persoonlijk beschermingsmiddelen die tijdens het gebruik van de machine moeten worden
gebruikt:
- Draag snijbestendige veiligheidsschoenen met antislipzool en stalen punten.

Draag een veiligheidsbril of een gezichtsscherm.
- Draag een gelaatsmasker of ademhalingsfilter.
«  Pas beschermingen tegen lawaai toe, bijvoorbeeld gehoorbeschermers of oordoppen.

Het gebruik van gehoorbescherming vereist grotere aandacht en voorzichtigheid, want geluidssignalen
die op gevaar wijzen (schreeuwen, alarmen, enz.) worden minder goed gehoord. Geschikte
veiligheidssystemen verminderen het risico van gehoorverlies.

Draag handschoenen die de trillingen optimaal absorberen.
Draag goedgekeurde beschermende veiligheidskleding. Een beschermend jack of een Amerikaanse overall
zijn ideaal.

A LETOP

De kleding moet goed zitten, en mag de bewegingen niet hinderen. Draag nauwsluitende, beschermende
kleding. Draag geen kleding, sjaals, dassen of sieraden die in de machine, het struikgewas of andere zaken
kunnen vastraken. Bind lang haar samen en bescherm het.

OPMERKING
Vraag uw dealer om advies bij het kiezen van de juiste kleding.
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13.
. Bediening voor zijregeling van de duwboom.
15.

4

SYMBOLEN EN VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN (FIG. 1)

Inschakelhendel maaiwerktuig.

Koppelingshendel voortgang machine.

Gashendel.

Remhendel.

Etiket met pijl voor richtingaanduiding

Lees het gebruiks- en onderhoudshoekje voordat u de machine gebruikt.
Gevaar voor verstrikking.

Gevaar voor hete oppervlakken/brand.

Snij-/knelgevaar van onderste ledematen.

. Snij- en knelgevaar.
. A, Algemeen gevaar.

Gebruik de machine niet in de buurt van kinderen.
B. Het is verplicht om de handleiding te lezen alvorens de machine te gebruiken.

Zorg er tijdens het gebruik voor dat niemand in de buurt komt van het maaiwerktuig. Snijgevaar van onderste ledematen.
(. Gevaar voor weggeslingerde voorwerpen.

Zorg er tijdens het gebruik voor dat het werkgebied binnen een straal van 15 m vrij is van onbevoegden.
D. Snijgevaar van bovenste ledematen.

STOP: stop het maaiwerktuig.

Het is verplicht om een gelaatsmasker/bescherming voor de luchtwegen te dragen.

Het is verplicht om een veiligheidsbril te dragen.

Het is verplicht om de handleiding te lezen.

Het is verplicht om handschoenen tegen trillingen te dragen.

Het is verplicht om gehoorbescherming te dragen.

Het is verboden om dassen, sieraden of andere wijde kleding te dragen die in het struikgewas of in de mechanismen van de machine
kunnen vastraken.

G. Het is verplicht om antislipschoenen te dragen.

mTMmo N>

Versnellingen.

A. Starterhendel GESLOTEN.

B. Starterhendel OPEN.

(. Hendel van de brandstofstroom OFF.
D. Hendel van de brandstofstroom ON.

. Machinetype: ALLESMAAIER.

. EG-markering.

. Serienummer.

. Bouwjaar.

. Technische gegevens

. Blokkering van de loopwielen

. Duwboomhoogte instellen

. Etiket met versnellingen ploegstaart

BELANGRIJKSTE ONDERDELEN (FIG. 2)

Deze paragraaf geeft een overzicht van alle bedieningselementen op de machine.
Tenzij anders aangegeven, gelden ze voor alle versies.
Voor een correct gebruik van de hier opgesomde bedieningen, moet hoofdstuk 9 Gebruik van de machine aandachtig worden

gelezen.

1. Rechter stuurhendel 9. Linker stuurhendel

2. Ontgrendeling stuurkolom 10. Hendel voor hoogteafstelling duwboom
3. Inschakelhendel rotor 11. Stuurkolom

4. Veiligheidssysteem rotor 12. Roterende klepelmaaier

5. Starterhendel MIN/MAX (gashendel) 13. Dop brandstoftank

6. Ontgrendelhendel van de loopwielen 14. Motoroliepeilstok

7. Hendel ON/OFF-schakelaar 15. Maaihoogte-instelling

8. Koppelingshendel voortgang machine 16. Hendel brandstofstroom ON/OFF
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17. Starthandgreep van de motor 18. Oliedop transmissie

5 VEILIGHEIDSSYSTEMEN EN BEDIENINGEN

5.1 VEILIGHEIDSSYSTEMEN

De machine is uitgerust met de volgende veiligheidssystemen.

5.1.1 Blokkering van de loopwielen aan de voorkant (Fig. 12)
Om de loopwielen aan de voorkant te blokkeren, trekt u aan de hendel (A, Fig. 12), pen (A, Fig. 13) zorgt voor de blokkering.

Blokkeer de loopwielen wanneer u op hellingen werkt. De blokkering van de loopwielen biedt de bediener
de garantie dat de richting wordt gehandhaafd en dat hij lineair loopt. Het wordt aanbevolen om de
loopwielen te ontgrendelen tijdens het sturen.

5.1.2 Voorste bescherming (Fig. 10)

De voorste hescherming is een kantelende bescherming (A) met een rubberen strip (B), die automatisch kan worden gesloten
door de zwaartekracht. Zijn functie is om weggeslingerde voorwerpen tijdens de grasopvang te blokkeren.

A LETOP

Gebruik de machine nooit met een rubberen strip die versleten is of die op sommige punten kapot is of
ontbreekt.

A LET OP

Gebruik de machine nooit met geblokkeerde of gedemonteerde beschermkap. Dit kan het gevaar van
weggeslingerde voorwerpen naar buiten verhogen. De bescherming mag alleen in een geopende stand
worden vastgezet tijdens de vervanging van de messen als de machine volledig is uitgeschakeld.

513 Veiligheidssystemen op de hendels (4, Fig. 2)

Op de koppelingshendel voor voortgang van de machine (8, Fig. 2) en de inschakelhendel van het maaiwerktuig (3, Fig. 2) zit
een veiligheidssysteem tegen onbedoeld starten dat inschakeling van de hendels met één hand verhindert (4, Fig. 2).

5.1.4 Parkeerrem

De machine is uitgerust met een altijd ingeschakelde rem met parkeerremfunctie die wordt uitgeschakeld als de aandrijving
(8, Fig. 2) op de machine wordt ingeschakeld. Wanneer de aandrijfhendel wordt losgelaten, stopt de machine.

5.1.5 Rem van de snijwerktuigen

Door de hendel (3, Fig. 2) naar beneden te brengen, wordt de rem losgezet en starten de messen. Als de hendel wordt
losgelaten, wordt de aandrijving losgekoppeld van de messen en wordt dus de rem van de snijwerktuigen geactiveerd.

5.2 BEDIENINGEN

De machine is uitgerust met de volgende bedieningen.

5.2.1 ON/OFF-schakelaar motor (7, Fig. 2)

De ON/OFF-schakelaar van de motor schakelt de motor in (ON-stand) of uit (OFF-stand).

5.2.2 Starterhendel (A, Fig. 6)

De starterhendel maakt het mogelijk de motor startklaar te maken en kan in twee standen worden gezet: OPEN , om de
opgewarmde motor startklaar te maken, of GESLOTEN , om de niet-opgewarmde motor startklaar te maken.



5.23 ON/OFF-hendel brandstofstroom (B, Fig. 6)

De ON/OFF-hendel brandstofstroom regelt de doorgang van de brandstof en kan in twee standen worden gezet: ON, om de
doorgang van brandstof mogelijk te maken, of OFF om de stroom te stoppen.

5.2.4 Gashendel (5, Fig. 2)

De gashendel maakt het mogelijk de versnelling van de machine te regelen.

5.2.5 Inschakelhendel maaiwerktuig (3, Fig. 2)

De inschakelhendel van het maaiwerktuig maakt het mogelijk om het maaiwerktuig te starten. Voor de inschakeling van de
hendel kunt u één of beide handen gebruiken en dient u te werk te gaan zoals hieronder beschreven is:

1. Druk op de veiligheidsknop (B, Fig. 3) met een hand.

2. Breng de hendel (A, Fig. 3) omlaag met de andere hand.

Deze koppeling die voor uw veiligheid is ontworpen, verhindert dat de bediener de rotor van de maaibladen bij bewegende
machine kan inschakelen. Dit is echter alleen mogelijk bij stilstaande machine.

Zorg ervoor dat er geen personen in de buurt van het maaiwerktuig zijn als het in werking is. Probeer nooit
afstellingen bij draaiende motor uit te voeren.

Wanneer de hendel wordt losgelaten, stopt het maaiwerktuig.

5.2.6 Koppelingshendel voortgang machine (8, Fig. 2)

De koppelingshendel van de voortgang maakt het mogelijk om vooruit of achteruit te gaan, afhankelijk van de ingeschakelde
versnelling. Als de versnellingshendel (A, Fig. 5) in de vrijstand (N) staat, staat de machine stil.

Voor de inschakeling van de hendel moeten beide handen worden gebruikt en dient u te werk te gaan zoals hieronder
beschreven is:

1. Druk op de veiligheidsknop (B, Fig. 3) met een hand.

2. Breng de hendel (A, Fig. 3) omlaag met de andere hand.

Controleer altijd of de versnelling is ingeschakeld, voordat u de rijhendel (8, Fig. 2) inschakelt. Laat de
rijhendel bij een noodsituatie los om de machine onmiddellijk te stoppen.

5.2.7 Versnellingshendel (A, Fig. 5)

De versnellingshendel maakt het mogelijk om de versnelling van de machine in te stellen. Er kunnen 3 verschillende
versnellingen worden ingesteld: vooruit (maximale snelheid 3,9 km/h), achteruit (R) (1,6 km/h) en vrijstand (N).
De ingeschakelde versnelling wordt aangegeven door het speciale etiket (B, Fig. 5)

Om schade aan de transmissie te voorkomen, moet de koppelingshendel van de voortgang (8, Fig. 2) altijd
worden losgelaten tijdens het schakelen. Probeer nooit te schakelen met omlaag gebrachte
koppelingshendel van de voortgang.

5.2.8 Stuurhendels (1, 9, Fig. 2)

De twee stuurhendels bevinden zich aan de onderkant van de handgreep van de linker ploegstaart en van de rechter
ploegstaart en hun functie is om het voor de machine mogelijk te maken om van richting te veranderen. Als de rechter hendel
wordt aangetrokken, blokkeert het rechter wiel en stuurt de machine naar rechts; als de linker hendel wordt aangetrokken,
blokkeert het linker wiel en stuurt de machine naar links.

Als beide hendels volledig worden aangetrokken, blokkeren beide wielen en stopt de machine. Als beide hendels voor de helft
worden ingedrukt, blokkeert de steekas die het mogelijk maakt om de machine bij afgezette motor te verplaatsen.
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Gebruik bij het werken op een helling (Fig. 9) niet gelijktijdig de stuurhendels, omdat op deze manier de
parkeerrem automatisch wordt uitgeschakeld, waardoor zijn veiligheidsfunctie wordt geannuleerd. Laat de
koppelingshendel van de voortgang van de machine los, de wielen worden onmiddellijk geblokkeerd en de
parkeerrem is actief. Laat bij gevaar door verlies van controle over de machine alle bediende hendels los.

6 VOORBEREIDINGEN

6.1 WERKGEBIED

Inspecteer het hele werkgebied en verwijder alles wat door de machine zou kunnen worden weggeslingerd
of het maaiwerktuig zou kunnen beschadigen.

6.2 DUWBOOM AFSTELLEN

Alvorens de machine te gebruiken is het goed om de hoogte en de zijpositie van de duwboom te regelen op basis van uw
postuur en het soort het terrein (vlak of heuvelachtig), zodat zo comfortabel mogelijke condities voor de bediener worden
gegarandeerd.

Verticale afstelling

Om de duwboom omhoog of omlaag te zetten, moet de hendel (10, Fig. 2) op de basis van de ploegstaarten worden versteld.

Probeer bij verwachte langdurige werkzaamheden de duwboom zodanig af te stellen dat de rug altijd in een
rechte positie blijft en nooit wordt belast

Zijafstelling

Bovendien kan een zijafstelling van de duwboom worden verkregen om in de buurt van greppels en randen (Fig. 4) te kunnen
werken.

Let goed op zachte dijken, terpen en rivieroevers.

De duwboom kan 5 standen aannemen.

Om de duwboom naar de zijkant te bewegen duwt u tegen de externe hendel voor de ontgrendeling van de stuurkolom (2,
Fig. 2), daarna verplaatst u de duwhoom of helemaal naar rechts of helemaal naar links. Zodra de juiste stand gevonden is,
kan de hendel worden losgelaten

6.3 MAAIHOOGTE-INSTELLING (15, FIG. 2)

Afhankelijk van de hoogte van het te maaien gras moet de maaihoogte worden afgesteld door de regelhendel waarmee het
maaiwerktuig omhoog of omlaag kan worden gebracht, rechts- of linksom te draaien.

Als de maaihoogte te laag is afgesteld, kunnen de volgende negatieve gevolgen zich voordoen:

Vreemde voorwerpen worden naar buiten geslingerd, zoals stenen, enz.

Vuil en slib hopen zich op in de rotorbescherming, waardoor het gras niet goed kan worden afgevoerd.
+ Snelle slijtage van de maaibladen en de mogelijkheid dat ze breken.

De voorste bescherming (Fig. 10) gaat open of dicht, afhankelijk van het volume van het te maaien gras.
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A LETOP

Gebruik de machine nooit met geblokkeerde of gedemonteerde beschermkap. Dit kan het gevaar van
weggeslingerde voorwerpen naar buiten verhogen. De bescherming mag alleen in een geopende stand
worden vastgezet tijdens de vervanging van de messen als de machine volledig is uitgeschakeld.

A LETOP

Wanneer vuil en slib zich in de beschermkap van het maaiwerktuig ophopen, stop dan de machine, zet de
motor af en reinig het maaiblad en de beschermkap.

6.4 OLIE SCHAKELGROEP (FIG. 15)

Alle onderdelen van de versnellingsbak en de overbrenging zitten in een oliebad. Alvorens de machine te gebruiken moet het
oliepeil gecontroleerd worden via de dop (A). Bijvullen indien nodig.

7 STARTEN

« Benzine is een zeer ontvlambare brandstof. Ga bij de hantering zeer voorzichtig te werk. Rook niet en
breng geen open vuur of vonken in de buurt van de brandstof of van de machine.

«  Controleer de leidingen van de brandstof, de tank, de dop en de verbindingen regelmatig om te kijken
of er geen scheurtjes of lekken zijn. Neem zo nodig contact op met een erkend servicecentrum.

71 BRANDSTOF

Deze machine wordt aangedreven door een viertaktmotor en gebruikt ‘verse’ en schone loodvrije superbenzine met een
minimaal octaangetal aan de pomp van 89.

A LETOP

« De motor is goedgekeurd voor werking met loodvrije benzine. Loodvrije benzine zorgt voor minder
afzettingen in de motor en op de bougie, en verlengt de levensduur van het uitlaatsysteem.

+  Gebruik nooit oude of verontreinigde benzine of olie/benzinemengsels. Voorkom dat er vuil of water in
de brandstoftank terechtkomt.

« Om de degeneratie te vertragen moet de benzine in een houder worden bewaard die gecertificeerd is
voor brandstoffen.

« Als de motor langere tijd wordt opgeslagen (meer dan 1 maand), maak dan de brandstoftank en de
carburator leeg (zie paragraaf 12.2 Langdurige opslag).

«  Gebruik geen benzine die meer dan 10% ethanol bevat.

« Als u besluit om benzine te gebruiken die alcohol bevat, controleer dan of deze een octaangetal heeft
dat ten minste gelijk is aan het aanbevolen octaangetal.

«  Gebruik geen benzine die methanol bevat.

«  Gebruik geen startvloeistoffen onder druk.

A LET OP

Maak de zone van de vuldop schoon en houd deze schoon. Vul de tank aan het einde van elke werkdag,
zodat nachtelijke condens wordt verminderd.

A LET OP

Verwijder de dop nooit en vul nooit vloeistof bij wanneer de motor draait. Houd tijdens het vullen van de
tank de controle over het vulpistool.
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7.2 DE TANK VULLEN

Houd u aan de veiligheidsinstructies voor het hanteren van de brandstof. Zet altijd de motor uit voordat u
de tank bijvult. Vul nooit brandstof bij in een apparaat met een draaiende of hete motor. Ga minimaal 3 m
van de plaats waar de machine met brandstof is gevuld vandaan voordat u de motor start. NIET ROKEN.

Doe de brandstof in een houder die goedgekeurd is voor de brandstof.

Zet de machine in de buitenlucht op een vrij terrein.

Schakel de motor uit en laat hem minimaal 2 minuten afkoelen voordat u brandstof bijvult.

Maak het oppervlak rondom de tankdop (13, Fig. 2) schoon om verontreiniging te voorkomen.

Draai de dop van de brandstof (13, Fig. 2) langzaam los om de druk af te laten en te voorkomen dat er brandstof naar
buiten komt.

6. Gebruik een trechter met een netfilter zodat eventueel vuil wordt tegengehouden. Giet voorzichtig brandstof in de tank
en zorg ervoor niet te knoeien.

LalE i ol s e

Vul de brandstoftank niet te vol. Vul de tank tot ongeveer 4 cm onder de bovenste rand van de vulhals
zodat de brandstof kan uitzetten.

~

Maak de pakking schoon en controleer deze.
Draai de tankdop (13, Fig. 2) goed dicht na het bijvullen.

Trillingen kunnen ervoor zorgen dat de dop losraakt en er brandstof naar buiten komt.

9. Veeg de brandstof die uit de machine is gekomen af. Verplaats het apparaat 3 meter van de plaats waarop u het heeft
bijgevuld voordat u de motor start.

A\ LET OP

«  Probeer onder geen beding brandstof te verbranden die naar buiten is gekomen.

+ Haal de dop niet van de tank wanneer de motor draait.

+  Gebruik brandstof niet voor schoonmaakwerkzaamheden.

- Bewaar de brandstof niet op plaatsen met droge bladeren, hooi, papier etc.

« Bewaar de machine en de brandstof op plaatsen waar de brandstofdampen niet in contact kunnen
komen met vonken of open vuur, geisers of hoilers, elektrische motoren of schakelaars, ovens etc.

« Let erop dat er geen brandstof op uw kleding komt.

«  Bewaar de brandstof op een koele, droge en goed geventileerde plaats.

e

73 STARTPROCEDURE

Controleer allereerst of er brandstof in de tank aanwezig is (13, Fig. 2) alvorens een activiteit te beginnen. Vul zo nodig
brandstof bij, zie hoofdstuk 7.2 De tank vullen

Controleer of er brandstoflekken zijn, en los deze op voordat u de machine gebruikt. Neem zo nodig contact
op met een erkend servicecentrum.

Controleer daarna ook het motoroliepeil met de daarvoor bedoelde stok (14, Fig. 2) op de achterkant van de motor. Wanneer
op een helling wordt gewerkt, is het goed dat de olie het maximale peil heeft voor een veilige en optimale smering. Gebruik
voor het bijvullen alleen olie UNIFARM 15 - 40 W. Raadpleeg voor meer informatie het instructieboekje van de motor.
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Meng nooit verschillende soorten olién of olién met een verschillende dichtheid, maar gebruik alleen de olie
die door de fabrikant van de motor is voorgeschreven.

Controleer het volgende voordat u de machine start:

« Voor uw veiligheid, of de versnellingshendel (Fig. 5) in de vrijstand staat (N).

« Controleer voor uw veiligheid of de hendels van de voortgang van de machine (A) en van de inschakeling van de rotor
van de maaibladen (B) in een verticale stand staan (Fig. 7).

« Controleer of de rubberen strip aanwezig en onbeschadigd is.

- Controleer of de rem op de maaiwerktuigen goed werkt.
Breng de gashendel (A, Fig. 8) op de helft van de slag.
Maak de machine klaar voor de inschakeling door de starterhendel voor benzinemotoren (A, Fig. 6) te bedienen. De ON/
OFF-hendel van de brandstofstroom (15, Fig. 2) moet de doorgang van de brandstof mogelijk maken. Raadpleeg het
gebruiks- en onderhoudshoekje van de motor.
Zet de ON/OFF-schakelaar van de motor op ON (B, Fig. 8).
Pak de handgreep voor het starten van de motor (17, Fig. 2) vast, trek er zachtjes aan om de vergrendeling van de pal te
bevorderen. Trek er daarna krachtig aan. Zet zo nodig uw voet op het wiel om meer kracht te kunnen zetten. Herhaal
deze handeling door steeds korte en krachtige slagen te maken tot de motor start.

A LETOP

Gebruik niet beide handen om de handgreep vast te pakken, omdat eventuele terugslagen van de motor
de bediener kunnen verwonden. Raadpleeg voor meer informatie het gebruiks- en onderhoudshoekje
van de motor.

/\  VOORZICHTIG

«  Wikkel de startkabel nooit om uw hand.

«  Gebruik bij het trekken nooit de hele lengte van de startkabel; hierdoor kan hij breken.

« Laat de startkabel niet plotseling los; houd de handgreep (17, Fig. 2) vast en laat de kabel langzaam
oprollen.

/N VOORZICHTIG

« Zodra de motor is gestart, moet u hem even onbelast laten draaien zodat de olie alle bewegende
onderdelen bereikt.

«  Controleer de machine voor elke start en véor elk gebruik of er geen abnormale geluiden of trillingen
zijn.

14 MOTOR IS VERZOPEN

Als de motor verzuipt, zet u de starterhendel (A, Fig. 6) in de OPEN stand, de gashendel (5, Fig. 2) in de minimale
snelheidsstand en probeert u de motor te starten totdat hij start.

8 DE MOTOR STOPPEN

Om de motor te stoppen is het voldoende om de ON/OFF-schakelaar van de motor (B, Fig. 8) in de OFF-stand te zetten, de
motor stopt binnen enkele ogenblikken.
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9 GEBRUIK VAN DE MACHINE

9.1 VEILIGHEIDSCONTROLES

«  Voer nooit afstellingen uit bij draaiende motor. De afstellingen moeten worden uitgevoerd bij afgezette
motor om mogelijk ernstig letsel te voorkomen.

«  Voer voor elk gebruik van het toestel en telkens wanneer het toestel schokken krijgt of valt de volgende
veiligheidscontroles uit.

Zorg ervoor dat de handgrepen van de duwboom schoon, droog en goed en stevig aan de machine bevestigd zijn.
Zorg ervoor dat de beschermkappen goed en stevig aan de machine zijn bevestigd en dat deze niet beschadigd of
versleten zijn.
Controleer of de duwhoom goed geplaatst en geblokkeerd is.
Controleer of de schroefverbindingen op de machine goed zijn bevestigd.
Zorg ervoor dat het maaiwerktuig schoon, niet beschadigd of versleten is.

« Controleer of het maaiwerktuig intact is en goed werkt.

« Controleer of de koelluchtdoorlaten niet verstopt zijn.

« Controleer of de machine geen sporen van beschadiging of slijtage heeft.
Controleer of de koppelingshendel van de voortgang (zie 5.2.6 Koppelingshendel voortgang machine (8, Fig. 2)) en de
inschakelhendel van het maaiwerktuig (zie 5.2.5 Inschakelhendel maaiwerktuig (3, Fig. 2)) vrij kunnen bewegen.
Controleer of de hendels goed zijn afgesteld, zie 10.6 Afstelling van de hendels.

Gebruik de machine niet als de afstellingen niet voldoende zijn en wend u tot een erkend servicecentrum.

9.2 ALGEMENE VOORZORGSMAATREGELEN

Zorg voor een veilige regeling van de snelheid en de richting, voordat u de machine beweegt. Loop
langzaam, tot u er zeker van bent dat alles normaal werkt. Controleer de stuurinrichtingen naar rechts en
links na de start opnieuw. Zorg ervoor dat de stuurkoppelingen met remmen en de wielblokkering goed
werken.

Verricht snoeiwerkzaamheden altijd met beide voeten op een stevige ondergrond om verlies van evenwicht te voorkomen.
Zorg ervoor dat u kunt bewegen en veilig kunt staan.

« Controleer het gebied om u heen op mogelijke obstakels (wortels, rotsen, takken, sloten, enz.) voor het geval u plotseling
moet bewegen.

+ Maai niet in de buurt van elektrische kabels.
Snoei alleen als zicht en licht voldoende zijn voor u om duidelijk te kunnen zien.
Stop de machine als het maaiwerktuig een vreemd voorwerp raakt. Inspecteer het maaiwerktuig en de machine.

Hervat de werkzaamheden niet als er beschadigde onderdelen zijn, maar wend u tot een erkend
servicecentrum.

Zet de motor af en laat hem eerst afkoelen alvorens de machine te stallen.

« Wees bijzonder voorzichtig en alert tijdens het dragen van oordoppen of andere gehoorbescherming want dergelijke
apparatuur kan uw vermogen om waarschuwende geluiden (roepen, signalen, waarschuwingen, enz.) te horen
belemmeren.

Op hellingen dient u steeds voorzichtig te zijn en dwars te werken, nooit bergopwaarts of bergafwaarts.



« Let op wegschietende voorwerpen en draag altijd een goedgekeurde veiligheidsbril.

«  Onbevoegde personen uit de buurt houden: kinderen, dieren, omstanders en helpers moeten op 30 m
afstand gehouden worden.

« Zet de machine onmiddellijk uit als iemand u nadert.

- Start de machine nooit zonder eerst te controleren of er personen in het werkgebied aanwezig zijn.

9.3 WERK

Algemene werkinstructies

In dit deel van de handleiding worden de basisveiligheidsvoorschriften beschreven met betrekking tot het gebruik van de
machine voor het uitdunnen en maaien van gras.
Als u een situatie tegenkomt waarin u niet zeker weet wat te doen dient u een deskundige te raadplegen. Neem contact
op met uw dealer of onderhoudswerkplaats.

« Vermijd elk gebruik waarvan u denkt dat het buiten uw capaciteiten valt.

Fundamentele veiligheidsvoorschriften

A LETOP

Gebruik de machine niet zonder kantelende beschermkap (zie 5.1.2 Voorste bescherming (Fig. 10)) of met een
defecte beschermkap.

A LETOP

« Llangdurige inademing van de uitlaatgassen van de motor kan de gezondheid in gevaar brengen.

«  Gebruik de machine niet bij slecht weer, zoals dichte mist, hevige regen, sterke wind, intense koude,
enz. Werken bij slecht weer is vermoeiend en brengt vaak extra risico's met zich mee, zoals bevroren
grond, enz.

«  Overweeg om bij slechte weersomstandigheden extra persoonlijke beschermingsmiddelen te dragen,
zoals reflecterende kleding, regenjassen en regenlaarzen.

Gebruik de machine niet op terreinen met een zijdelingse hellingsgraad van meer dan 15°.
Zorg ervoor dat de hendels goed zijn afgesteld (zie hoofdstuk 10.6 Afstelling van de hendels).
Organiseer uw werk zorgvuldig.
Werk altijd vol gas wanneer u begint te maaien.
Verlaag de snelheid bij het werken op hobbelige terreinen of op gladde oppervlakken en wanneer gebladerte of
boomtoppen het zicht verminderen.
« Maak geen scherpe bochten bij hoge snelheid. Werk rustig met de machine zonder plotseling te sturen, te starten of te
stoppen.
« Vermijd, waar mogelijk, dicht bij greppels, uitgravingen of kuilen te werken met de machine.
Kijk waar u naartoe gaat, vooral aan het einde van het veld, op de weg en rondom bomen.
Tijdens het gebruik van een stationair draaiende machine moet de transmissie altijd in de vrijstand worden gezet en
moeten de wielen van de machine en van het werktuig met houten wielblokken of wiggen worden geblokkeerd.

OPMERKING

Af en toe kunt u een licht 'geklop' of een knal horen (een droog metaalachtig geluid) als de motor zwaar belast is. Maakt
u zich geen zorgen, dit is normaal.

/\  VOORZICHTIG

Als het kloppen of knallen optreedt bij een constant toerental van de motor, met een normale belasting,
verander dan van merk benzine. Als het kloppen of knallen aanhoudt, wend u dan tot een erkend
servicecentrum.
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Zet de motor af om de machine te transporteren. Voor verplaatsingen binnen het werkgebied of naar dichtbij gelegen
gebieden mag de motor blijven draaien, maar mag het maaiwerktuig niet zijn ingeschakeld.

A LETOP

«  Probeer het gemaaide materiaal niet te verwijderen als de motor draait of als het maaiwerktuig in
beweging is. Stop de motor en het maaiwerktuig en koppel de bougiekabel los, voordat u het materiaal
rondom het maaiwerktuig verwijdert.

« De haakse overbrenging kan tijdens gebruik heet worden en nog een tijd heet blijven. U kunt zich
verbranden als u het aanraakt.

- Uitlaten uitgerust met een katalysator worden bij het gebruik zeer heet en blijven dat ook lang nadat
de motor is afgezet. Dit is ook het geval wanneer de motor stationair loopt. Het contact kan
brandwonden van de huid en brandgevaar veroorzaken.

«  Gebruik de machine niet als de uitlaat beschadigd is, ontbreekt of gewijzigd is.

9.4 MAAIEN VAN HET GRAS

Snoei nooit als de zichtbaarheid beperkt is of in extreme temperatuursomstandigheden of als het vriest.

Controleer voordat u begint

Voordat u het gras maait, dient u ervoor te zorgen dat u de instructies in het hoofdstuk 6 VOORBEREIDINGEN en in de
paragrafen 9.1 Veiligheidscontroles, 9.2 Algemene voorzorgsmaatregelen, 9.3 Werk hebt opgevolgd.
Zorg bovendien voor een veilige regeling van de snelheid en de richting, voordat u de machine beweegt.

Ga als volgt te werk:

1. Start de motor zoals is beschreven in paragraaf 7.3 STARTPROCEDURE.

2. Schakel de 1¢ versnelling in (Fig. 12).

3. Breng de koppelingshendel van de voortgang omlaag (8, Fig. 2) zoals is beschreven in de paragraaf 5.2.6
Koppelingshendel voortgang machine (8, Fig. 2) en rij langzaam vooruit om na te gaan of alles goed werkt.

4. Controleer na de start of de stuursystemen en de stuurhendels (1, 9, Fig. 2) goed werken en of ze een soepele
verandering van richting mogelijk maken. Zorg er ook voor dat de blokkeerfunctie van de wielen bij het loslaten van de
koppelingshendel voor voortgang (8, Fig. 2) op de juiste wijze wordt ingeschakeld.

Werkwijze

A LETOP

«  Voorkom terugslag, omdat dit ernstig letsel kan veroorzaken. Terugslag is de zijwaarste of plotselinge
voorwaartse beweging van de machine die ontstaat wanneer het maaiwerktuig in contact komt met
voorwerpen zoals dikke takken of stenen. Ook het contact met een vreemd voorwerp kan ervoor zorgen
dat de controle over de machine wordt verloren.

« Volg altijd de veiligheidsvoorschriften. De machine mag uitsluitend worden gebruikt voor het maaien
van gras, kreupelhout of braamstruiken. Snijd geen metaal, kunststof, metselwerk, of bouwmaterialen.

«  Gebruik de machine niet als transportmiddel voor personen of voorwerpen.

Ga als volgt te werk om gras te maaien:

1. Start de motor zoals is beschreven in paragraaf 7.3 STARTPROCEDURE.

2. Schakel de gewenste versnelling in met de speciale hendel (A, Fig. 5).

3. Breng de inschakelhendel van het maaiwerktuig (3, Fig. 2) omlaag, zoals is beschreven in hoofdstuk 5.2.5 Inschakelhendel
maaiwerktuig (3, Fig. 2) om het maaiwerktuig in te schakelen.

4. Breng de koppelingshendel van de voortgang (8, Fig. 2) omlaag, zoals is beschreven in hoofdstuk 5.2.6 Koppelingshendel
voortgang machine (8, Fig. 2) en begin de machine langzaam te bewegen.

5. Loop in het werkgebied en maak afwisselende bewegingen om een effectief maairesultaat te verkrijgen, en help uzelf
tijdens het veranderen van richting met de stuurhendels (1, 9, Fig. 2).
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Stop de machine na de werkzaamheden door de koppelingshendel van de voortgang (8, Fig. 2) en de inschakelhendel van
het maaiwerktuig (3, Fig. 2) los te laten.

Stop de motor daarna zoals beschreven is in het hoofdstuk 8 DE MOTOR STOPPEN.

Zorg ervoor dat de maaihoogte goed is afgesteld voor de uit te voeren werkzaamheden (zie paragraaf 6.3 Maagihoogte-
instelling (15, Fig. 2)).

el

10 ONDERHOUD

A LET OP

Probeer nooit reparaties uit te voeren als u niet over de middelen en de nodige technische kennis beschikt.
Slecht uitgevoerde werkzaamheden doet de garantie automatisch vervallen en ontheft de fabrikant van elke
aansprakelijkheid.

A LETOP

« Draag altijd veiligheidshandschoenen tijdens het plegen van onderhoud.

«  Verricht nooit onderhoud bij warme motor. Stop de motor en laat hem afkoelen. Voer het onderhoud uit
met afgezette motor en losgekoppelde bougie.

«  Ontbrekend of onjuist onderhoud, verwijdering of wijziging van de veiligheidsvoorzieningen en/of het
gebruik van niet-originele vervangingsonderdelen kunnen ernstig of dodelijk letsel tot gevolg hebben
voor de bediener of voor derden.

10.1  CONFORMITEIT VAN DE GASEMISSIES

Deze motor, inclusief het emissiecontrolesysteem, moet worden beheerd, gebruikt en onderhouden volgens de aanwijzingen in
de gebruikershandleiding om de emissieprestaties die van toepassing zijn op niet voor de weg bestemde mobiele machines
binnen de wettelijke eisen te houden.

Het emissiecontrolesysteem van de motor mag niet opzettelijk gemanipuleerd of oneigenlijk gebruikt worden.

Een verkeerde werking, gebruik of onderhoud van de motor of van de machine kan mogelijke storingen van het
emissiecontrolesysteem veroorzaken waardoor niet meer wordt voldaan aan de toepasselijke wettelijke eisen; in dat geval
moet onmiddellijk actie worden ondernomen om de storingen van het systeem te repareren en de toepasselijke eisen te
herstellen.

Hieronder volgt een niet-limitatieve lijst met voorbeelden van een verkeerde werking, onjuist gebruik of onderhoud:

« De brandstofdoseersystemen forceren of breken.

+ Gebruik van brandstof en/of motorolie die niet aan de kenmerken voldoen die in het hoofdstuk 7.1 Brandstof zijn
aangegeven.
Gebruik van niet-originele onderdelen, bijvoorbeeld bougies, enz.
Geen of niet-passend onderhoud van het lossysteem, inclusief verkeerde onderhoudsintervallen voor uitlaat, bougie,
luchtfilter, enz.

Manipulatie van deze motor maakt het EU-certificaat met betrekking tot de emissies ongeldig.

Het (0;-niveau van deze motor kan worden gevonden op de WEBSITE (www.myemak.com) van Emak in het deel ‘The Outdoor
Power Equipment world".

10.2  VERVERSEN VAN DE MOTOROLIE

/N VOORZICHTIG
Het gebruik van de motor met onvoldoende olie kan ernstige schade toebrengen aan de motor.

Controleer dagelijks het motoroliepeil en vul deze zo nodig bij (14, Fig. 2).
Gebruik alleen de olie UNIFARM 15 - 40 W en het vet MULTIPURPOSE.
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De motorolie moet volledig worden ververst op de aangegeven intervallen en op de manier die door de fabrikant van de
motor is bepaald.

Lees ook de handleiding van de motor aandachtig.

10.3  REINIGING EN VERVANGING VAN HET LUCHTFILTER

Raadpleeg de handleiding van de motor.

104  VERVANGING VAN DE BOUGIE

Raadpleeg de handleiding van de motor.

10.5  VERVERSING VAN DE VERSNELLINGSBAKOLIE (FIG. 15)

Om de 100 bedrijfsuren moet de olie van de schakelgroep ververst worden:

Zorg ervoor dat de machine horizontaal staat.

Draai de dop (B) los.

Laat de olie van de schakelgroep weglopen tot deze volledig leeg is.

Plaats de dop (B) terug.

Vul de schakelgroep door de vuldop (A) met olie 85W-140 (inhoud huis 1,1 liter) tot het juiste niveau.

Lees ook de handleiding van de motor aandachtig.

10.6  AFSTELLING VAN DE HENDELS

Controleer of de koppelingshendel van de voortgang (8, Fig. 2) en de inschakelhendel van het maaiwerktuig (3, Fig. 2) bij
hun loslating snel in de verticale stand terugkeren. Zo niet, stel dan de regelaars op de bedieningshendels (A, Fig. 11) af.
Controleer of de stuurhendels (1, 9, Fig. 2) en de versnellingshendel (A, Fig. 5) goed werken en of er niet te veel speling
is. Zo niet, stel dan de regelaars op de bedieningshendels af: tussen het bovenste uiteinde van de kabel en de stelschroef
mag er maximaal 12 mm speling zijn (B, Fig. 11).

Gebruik de machine niet als de afstellingen niet voldoende zijn en wend u tot een erkend servicecentrum.

10.7  BUITENGEWOON ONDERHOUD

Aan het einde van elk seizoen (bij intensief gebruik) of eenmaal per twee jaar (bij normaal gebruik) moet een algemene
controle worden verricht door een gespecialiseerd technicus van het assistentienetwerk.
Vind het dichtstbijzijnde erkende servicecentrum op: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A LETOP

«  Alle onderhoudswerkzaamheden die niet in deze handleiding zijn beschreven, moeten door een erkend
servicecentrum worden uitgevoerd. Om een constante, regelmatige werking van de machine te
waarborgen, moet u eraan denken dat bij een eventuele vervanging van onderdelen altijd ORIGINELE
VERVANGINGSONDERDELEN moeten worden gebruikt.

- Eventuele wijzigingen waarvoor geen toestemming is gegeven en/of het gebruik van niet-originele
vervangingsonderdelen kunnen ernstig of dodelijk letsel tot gevolg hebben voor de bediener of voor
derden en doen de garantie onmiddellijk vervallen.
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OPMERKING

over het onderhoud van de motor.

Raadpleeg het gebruiks- en onderhoudsboekje van de motor dat aan dit document is bijgesloten voor meer informatie

10.8  ONDERHOUDSTABEL
5 5 -
= =] S 3
=39 |8|s
Let er alstublieft op dat de volgende onderhoudsintervallen alleen van _§ o s s -
. . . - ] © = = @
toepassing zijn op normale werkomstandigheden. Als het dagelijkse =3 - o o =
. . . . . ™ = ] -] Y
gebruik langer is dan normaal, of in zware snoeiomstandigheden, = s £ £ =
moeten de aanbevolen frequenties dienovereenkomstig worden verkort | .5 E £ g | e
= P o © =
=/ 2| £ |8
d ]
Inspecteren (lekken, barsten en slijtage) X
Complete machine Na afloop van de dagelijkse
Schoonmaken
werkzaamheden
Bedieningen (koppelingshendel voor
voortgang, inschakelhendel De werking controleren X
maaiwerktuig, stuurhendels)
Inspecteren (Lekkages, barsten, en .
Brandstoftank slijtage)
Schoonmaken X
Brandstofleidingen Inspecteren Om de 2 jaar, indien nodig vervangen
Maaiwerktuig Infpecteren (Schade, Scherpte en .
Slijtage)
Bescherming van het maaiwerktuig Inspecteren (schade en slijtage) X
Alle toegankelijke schroeven en moeren | Inspecteren X
(Niet de afstelschroeven) Opnieuw aanhalen X
Inspecteren X
Luchtfilter Schoonmaken XM
Vervangen X
Gleuven van het carter van de Schoonmaken Na afloop van de dagelijkse
startgroep choonmake werkzaamheden
) Controleer het niveau X
Motorolie
Vervangen X x@
Olie schakelgroep Vervangen X
Inspecteren (schade en slijtage) X
Startkoord
Vervangen X
Controleer stationair toerental
Carburateur (snijwerktuig mag niet draaien bij X
stationair toerental)
. Controle en reiniging X
Bougie
Vervangen X
Vliiegwielbekleding Inspecteren x@)
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Stationair toerental Controleren en afstellen xB)

Klepspeling Controleren en afstellen xe)
Verbrandingskamer Schoonmaken Om de 100 uur®)

Bevestigingen van het maaiwerktui Controleer of de bevestigingen van het .
9ing 9 maaiwerktuig goed vastzitten

(M Reinig de motor vaker in een stoffige omgeving of bij veel door de wind aangevoerd afval. Vervang de elementen van het luchtfilter als
deze zeer vuil zijn.

@ Ververs de olie na elke 25 uur bij gebruik met volledige belasting of bij hoge omgevingstemperaturen.

() Laat onderhoud van deze onderdelen over aan een erkend servicecentrum.

1 VERPLAATSING EN TRANSPORT

11.1  VERPLAATSING

Ga als volgt te werk om de machine van het ene werkgebied naar het andere of naar een opslagplaats te verplaatsen:

1. Stop het maaiwerktuig.

2. Schakel de gewenste versnelling in met de speciale hendel (Fig. 12).

3. Verplaats de machine met behulp van de aandrijthendel (8, Fig. 2, hoofdstuk 5.2.6 Koppelingshendel voortgang machine
(8, Fig. 2)) en met de stuurhendels (1, 9, Fig. 2)

A LETOP

Bij de rupsbandenversie moet de machine worden geactiveerd, omdat deze veel te zwaar is om met
afgezette motor te verplaatsen.

11.2 TRANSPORT

OPMERKING

De machine wordt geheel gemonteerd aan de klant geleverd. De dealer komt de leveringsvoorwaarden overeen met de
klant.

Ga als volgt te werk om de machine op een transportmiddel te laden:

1. Laat de motor minstens 15 minuten afkoelen.

2. Laad de machine, aangedreven door de motor, met behulp van oprijplaten met een geschikt draagvermogen op het
transportmiddel.

3. Stop de motor.

4. In geval van nood of na een defect moet de machine met uitgeschakelde motor op het transportmiddel worden gesleept
met behulp van een touw of ketting die aan de kolom van de machine is bevestigd (11, Fig. 2). Bij defecte banden moet
de machine worden opgetild met behulp van een heftruck en worden aangeduwd (Fig. 14).

« Een hete motor of heet uitlaatsysteem kan brandwonden veroorzaken en bepaalde materialen doen
ontbranden.
«  Verzeker u er na tijdens het transport van dat de motor is uitgeschakeld.
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Gebruik voor het transport van de machine een transportmiddel met een geschikt gewicht en afmetingen
voor de machine. De machine moet met goedgekeurde oprijplaten worden geladen en aan het
transportvoertuig worden bevestigd. Zorg voor een goede en stevige bevestiging aan het voertuig met
riemen om kantelgevaar tegen te gaan. De machine moet met lege tank worden vervoerd; u moet tevens
nagaan of de geldende normen voor het vervoer van dergelijke machines worden nageleefd.

12 OPSLAG

Kies een goed geventileerde opslagruimte, waar geen open vuur of vonken zijn.

/N\  VOORZICHTIG

«  Vermijd zeer vochtige opslagruimtes, omdat deze oxidatie en corrosie bevorderen.
« Een correcte opslag is essentieel om de machine en motor in optimale conditie te houden en om het
opstarten aan het einde van de opslagperiode te vergemakkelijken.

Lees ook de handleiding van de motor aandachtig.

12.1  DE MACHINE REINIGEN

Het is raadzaam om een algemene reiniging uit te voeren zoals hieronder is beschreven, voordat de machine wordt
opgeslagen:

1. Maak alle buitenoppervlakken schoon.

2. Werk beschadigde lakpunten bij.

3. Breng een dunne olielaag aan op de delen die kunnen roesten.

Laat de motor minstens 30 minuten afkoelen, voordat u de machine schoonmaakt.

/\  VOORZICHTIG

Gebruik voor de reiniging geen tuinslangen of hogedrukreinigers, omdat hierdoor water in het luchtfilter of
de uitlaat van de motor kan sijpelen.

12.2  LANGDURIGE OPSLAG

/\  VOORZICHTIG
Bij langdurige opslag van de machine moeten de brandstoftank en de carburator worden geleegd.

Volg voor het legen van de brandstoftank en de carburator onderstaande instructies:

1. Plaats een goedgekeurde houder voor benzine onder de carburator en gebruik een trechter om geen brandstof te knoeien.

2. Verwijder de afvoerbout van de carburator en de pakkingring.

3. Tap alle brandstof af in de houder en monteer daarna de afvoerbout en de pakkingring weer door ze helemaal aan te
draaien.

4. Zet de hendel van de brandstofstroom (16, Fig. 2) in de stand OFF.

Verdere instructies voor langdurige opslag van de machine zijn als volgt:

1. Ververs de motorolie (zie hoofdstuk 10.2 Verversen van de motorolie).

2. Demonteer de startbougie (zie hoofdstuk 10.4 Vervanging van de bougie).
3. Giet een eetlepel (5-10 cc) schone motorolie in de cilinder.
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Trek een paar keer aan de startkabel (17, Fig. 2) om de olie over de cilinder te verdelen.

Monteer de startbougie weer (zie hoofdstuk 10.4 Vervanging van de bougie).

Trek aan de startkabel (17, Fig. 2) tot u een zekere weerstand voelt. Laat hem daarna zachtjes los.

Als de motor en het uitlaatsysteem afgekoeld zijn, dekt u de motor af om hem te beschermen tegen stof.

/N  VOORZICHTIG

Gebruik geen plastic om de motor te beschermen tegen stof. Een niet-poreuze afdekking houdt vocht rond
de motor vast, waardoor er corrosie en roestvorming kunnen optreden.

Nowvos

12.3  IN WERKING STELLEN NA DE OPSLAGPERIODE

Neem de aanwijzingen in het hoofdstuk 7 STARTEN in acht, voordat u de machine na de opslag start.
Als de brandstof voor de opslag is afgetapt, vul de tank dan zoals is beschreven in hoofdstuk 7.2 De tank vullen.

/\  VOORZICHTIG

Als u een jerrycan met brandstof gebruikt voor het bijvullen, zorg er dan voor dat de brandstof niet te oud
is.

OPMERKING
Als de cilinders zijn gesmeerd met olie voor de opslag, kan de motor wat rook produceren bij het starten. Dit is normaal.

13 MILIEUBESCHERMING

Tijdens het gebruik van de machine moet de bescherming van het milieu een belangrijk aspect vormen. Dit moet altijd

prioriteit hebben ten gunste van de samenleving en van de natuur waarin we leven.

« Zorg ervoor dat u geen storende factor in de buurt bent.

« Volg de plaatselijke voorschriften voor de verwerking van het snij-afval nauwgezet op.
Volg nauwgezet de plaatselijke regels inzake de verwerking van verpakkingsmateriaal, filters, versleten onderdelen of elk
ander element met een sterke impact op het milieu op. Dit afval mag niet bij het huisvuil worden gegooid, maar moet
worden gescheiden en naar speciale inzamelcentra worden gebracht, die de materialen recyclen.

13.1  SLOPEN EN AFDANKEN

Laat de machine na de buitenwerkingstelling niet in het milieu achter, maar wend u tot een afvalinzamelcentrum.

Een groot deel van de materialen die bij de bouw van de machine gebruikt zijn, zijn recyclebaar: alle metalen (staal,
aluminium, messing) kunnen aan een normale ijzerhandelaar worden gegeven. Neem voor meer informatie contact op met de
normale afvalverwerkingsdienst in uw streek. Het afval dat afkomstig is van de sloop van de machine moet met respect voor
het milieu worden verwerkt zonder de bodem, de lucht en het water te vervuilen.

In elk geval moeten de plaatselijk geldende wetten op dit gebied in acht worden genomen.

Tijdens het slopen van de machine moet het etiket met de CE-markering samen met deze handleiding worden vernietigd.
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14

GARANTIECERTIFICAAT

Dit apparaat is ontworpen en gerealiseerd met de modernste productietechnieken. De fabrikant geeft een garantie van 24 maanden vanaf de
aankoopdatum op de eigen producten voor privé-/hobbygebruik. De garantie is beperkt tot 12 maanden bij professioneel gebruik.

Algemene garantievoorwaarden

1.

De garantie geldt vanaf de aankoopdatum. De fabrikant
vervangt gratis de onderdelen met defecten in materiaal,
afwerking en productie via het verkoopnetwerk en de
technische servicedienst. De garantie ontneemt de gebruiker
niet de wettelijke rechten van het burgerlijk wetboek tegen de
consequenties van de defecten of fouten veroorzaakt door het
verkochte voorwerp.

Het technische personeel zal de defecte onderdelen zo snel als
organisatorisch mogelijk is repareren.

Om een aanvraag tot technische assistentie onder de
garantie in te dienen, dient u aan het bevoegde
personeel het onderstaande garantiecertificaat te
tonen, voorzien van het stempel van de leverancier,
volledig ingevuld en met de aankoopfactuur of bon met
de aankoopdatum aangehecht.

De garantie vervalt in de volgende gevallen:

«  Duidelijk gebrek aan onderhoud,

« Onjuist gebruik van het product of geknoei aan het
product,

« Gebruik van ongeschikte smeermiddelen of brandstoffen,

Garantiecertificaat

Gebruik  van reserveonderdelen  of
hulpstukken,

Reparaties die uitgevoerd zijn door onbevoegd personeel.

niet-originele

Verbruiksmaterialen en onderdelen die onderhevig zijn aan
normale werkingsslijtage, worden door de fabrikant uitgesloten
van de garantie.

Aanpassingen en verbeteringen van het product vallen niet
onder de garantie.

Afstellingen en  onderhoudsreparaties  die tijdens de
garantieperiode nodig zijn vallen niet onder de garantie.
Eventuele schade die veroorzaakt is tijdens het transport moet
onmiddellijk gemeld worden aan de transporteur, anders
vervalt de garantie.

Voor motoren van andere merken (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda etc.) die gemonteerd zijn op onze
machines geldt de garantie die gegeven wordt door de
fabrikant van de motor.

. De garantie dekt geen eventuele directe of indirecte schade,

die veroorzaakt is bij personen of voorwerpen door storingen
in het apparaat of die voortvloeit uit het langdurig niet
gebruiken van het apparaat.

Knip het garantiecertificaat op de achterkant van deze handleiding uit en vul het in.
Beschrijvingen van de velden van het garantiecertificaat (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
SERIENUMMER
GEKOCHT DOOR DHR./MEVR.

4.

5.
6.

Niet opsturen! Alleen een eventueel verzoek om technische
garantie aanhechten.

DATUM

DEALER.
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15 OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A LETOP

« Zet de machine altijd uit en koppel de bougie los voordat u de aanbevolen corrigerende maatregelen in
onderstaande tabel uitvoert, behalve als uitdrukkelijk gevraagd wordt om de machine aan te zetten.

« Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem dan
contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze tabel staat,
neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

De motor start niet.

Starterhendel (A, Fig. 6) in OPEN stand.

Zet de starterhendel (A, Fig. 6) in de
GESLOTEN stand.

Geen brandstof.

Vul de machine met brandstof (zie hoofdstuk
7.2 De tank vullen).

De motor is opgeslagen zonder de
brandstof af te tappen of is gevuld met
brandstof van een slechte kwaliteit.

Maak de brandstoftank en de carburator leeg
(zie hoofdstuk 12.2 Langdurige opslag); vul de
tank daarna met nieuwe brandstof (zie
hoofdstuk 7.2 De tank vullen).

Defecte of vuile bougie, of met onjuiste
afstand tussen de elektrodes.

Bougie-opening afstellen of bougie vervangen
(zie hoofdstuk 10.4 Vervanging van de bougie).

Bougie is natgeworden door brandstof
(motor is verzopen).

De bougie demonteren, droogmaken en
opnieuw monteren (zie hoofdstuk 10.4
Vervanging van de bougie). Volg de procedure
van 7.4 Motor is verzopen.

Brandstoffilter is verstopt, slechte werking
van de carburator, slechte werking van de
ontsteking, klep is dichtgekleefd enz.

Breng de motor naar een erkend
servicecentrum.

De motor is niet krachtig
genoeg.

Filterelement verstopt.

Filterelement reinigen of vervangen (hoofdstuk
10.3 Reiniging en vervanging van het luchtfilter)

Geen brandstof.

Vul de machine met brandstof (hoofdstuk 7.2
De tank vullen).

De motor is opgeslagen zonder de
brandstof af te tappen of is gevuld met
brandstof van een slechte kwaliteit.

Maak de brandstoftank en de carburateur leeg
(par. 12.2 Langdurige opslag); vul daarna
nieuwe brandstof bij (hoofdstuk 7.2 De tank
vullen).

Brandstoffilter is verstopt, slechte werking
van de carburator, slechte werking van de
ontsteking, klep is dichtgekleefd enz.

Breng de motor naar een erkend
servicecentrum.

154




TINTRODUGRO ...eevvreeeennnrvrereeeerennnrneenes
1.1Comoleromanual.............oovviniininen,

2 NORMAS DE SEGURANCA .......cvvvivunninnnnnns
2.1 Utilizagdo prevista..........ccovvvvreninennnnnn.
2.2 US0 iNCOMET0. . ovvvveeee et veeeeeeeeeans
2.3 RiscoS residuais. .......o.vvevenieireniniinnnn,

2.4 Equipamentos de protecdo individual
(EPI) e

3 SIMBOLOS E ADVERTENCIAS DE SEGURANCA
(FIG 1) enininiiiiiiiiiiiiiiiiiincninens

4 COMPONENTES PRINCIPAIS (FIG. 2)........c0vuvuns

5 DISPOSITIVOS DE SEGURANCA E
COMANDOS .....vvvnrnrnrninruiiiniiinenieienenennans

5.1 Dispositivos de sequranga.......................

5.1.1 Bloqueio das rodas dianteiras
(Fig. 12). e

5.1.2 Protego frontal (Fig. 10) ..................

5.1.3 Dispositivos de seguranca nas alavancas
(4, Fig. 2) oo

5.1.4 Travao de estacionamento .................
5.1.5 Travdo dos 6rgdos de corte.................
52 COMANDOS ...ovveiieiee e

5.2.1 Interruptor do motor ON/OFF
(T,Fi-2) e

5.2.2 Alavanca Starter (A, Fig. 6).................
5.2.3 Alavanca de fluxo de combustivel ON/OFF

5.2.5 Alavanca de engate do dispositivo de corte
(B Fig-2) ceeeii e

5.2.6 Alavanca da embraiagem de avanco da
méquina (8, Fig. 2) .......ooeviiiiiiiiin
5.2.7 Alavanca do seletor de velocidades

6 OPERACOES PRELIMINARES...............ccvuv.en.
6.1 Areadetrabalho................coceevnniinnn.
6.2 Regulacdo do quiador ..........................
6.3 Regulacdo da altura de corte (15, Fig. 2).........
6.4 Oleo do grupo da caixa de velocidades
(Fig. 15) . e

7ARRANQUE .......evvvininininininiiiiiiniinenns
7.1 Combustivel. .......ooovvvriiiiiiiie,
7.2 Reabastedimento.............ccocevviiinnnnns
7.3 PROCEDIMENTO DE ARRANQUE ..................
7.4 Motor encharcado ............oovvvvvennennnnns

8 PARAGEM DO MOTOR.......cuvuiuirirnenenininnnns

9 UTILIZAGAO DA MAQUINA ......ccvvvernnennnnnes 166
9.1 Verificagdes de sequranga....................... 166
9.2 Precaucies gerais .........o.eeeereeneinennennns 167
93 Trabalho.......ovviiiiiiiiii 167
94 Cortedarelva.........ouevvnennininiiiniininins 169

10 MANUTENCAO .....evvvenirnnneennneeenneennnenns 170
10.1 Conformidade das emissdes gasosas............ 170
10.2 Substituicao do éleo do motor ................. 170
10.3 Limpeza e substituicdo do filtro de ar .......... 170
10.4 Substituicao da vela de igni¢ao ................ 7m
10.5 Mudanga do dleo da caixa de velocidades
(Fig. 15) . e 7
10.6 Regulacdo das alavancas....................... 17
10.7 Manutencdo extraordindria..................... 7m
10.8 Tabela de manutengdo ........................ 172

11 MOVIMENTAGAO E TRANSPORTE................... 173
11.1 Movimentagao .......vvvvevnveinieiieennennn. 173
112 TranSpOrte .. o.veeeveeveee et 173

12 ARMAZENAMENTO......ccvnininininininnenennns 174
12.1 Limpeza da maquina............o.ovevenenene. 174
12.2 Armazenamento prolongado................... 174
12.3 Activacdo apds a armazenagem................ 175

13 PROTEGAO DO AMBIENTE.......c..eerreennnenee 175
13.1 Demolicdo e eliminagdo .................o.eens 175

14 CERTIFICADO DE GARANTIA. .........cccovvenenens 176

15 RESOLUCAO DE PROBLEMAS....................... 177

155



1 INTRODUCAO

Obrigado por ter escolhido um produto Emak.
A nossa rede de revendedores e de oficinas autorizadas estd ao seu inteiro dispor para o que for necessdrio.

A ATENGAO

Para utilizar corretamente a maquina e evitar acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro ler este
manual com a maxima atencao.

A ATENGAO
Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida.

A ATENCAO

RISCO DE DANOS AUDITIVOS. Em condicdes normais de utilizacdo, esta maquina pode comportar, para o
operador responsavel, um nivel de exposi¢ao pessoal e diario ao ruido igual ou superior a 85 dB (A).

Nele encontrard explicagdes relativas ao funcionamento dos vdrias componentes, bem como instrugdes para as verificacoes
necessdrias e para a manutencao.

NOTA

As descricdes e as figuras contidas neste manual ndo sdo rigorosamente vinculativas. O fabricante reserva-se o direito de
efetuar eventuais modificacdes sem se comprometer em atualizar periodicamente este manual.

As figuras sdo indicativas. Os componentes efetivos podem diferir dos representados. Em caso de ddvida, contacte um
Centro de Assisténcia Autorizado.

1.1 COMO LER 0 MANUAL

0 manual estd dividido em capitulos e pardgrafos. Cada paragrafo é um subnivel do capitulo relevante. As referéncias a
capitulos ou paragrafos sdo assinaladas com a indicagdo “capitulo” ou “pardgrafo” sequida do respetivo nimero. Exemplo:
“capitulo 2",

Para além das instrucdes de uso e manutencdo, este manual contém informages que requerem a sua atencdo especial. Estas
informagdes estdo assinaladas com os seguintes simbolos:

A ATENCAO
Quando existe o risco de acidentes ou lesées pessoais, mesmo mortais, ou graves danos materiais.

/\  CUIDADO
Quando existe o risco de danos na maquina ou em componentes individuais da mesma.

NOTA
Fornece informacdes adicionais as instrucdes das mensagens de seguranga anteriores.

As figuras destas instrucdes de utilizacdo estdo numeradas 1, 2, 3, e assim por diante. Os componentes indicados nas figuras
estdo marcados com letras ou nimeros, consoante o caso. Uma referéncia ao componente C na figura 2 é feita com a
indicacdo: "Ver C, Fig. 2" ou simplesmente "(C, Fig. 2)".
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NORMAS DE SEGURANCA
A ATENCAO

Se bem usada, a maquina é um instrumento de trabalho rapido, cémodo e eficaz. Se usada de forma
incorreta ou sem as devidas precaucoes, podera tornar-se um equipamento perigoso. Para que o seu trabalho
se processe sempre de forma agradavel e segura, respeite escrupulosamente as seguintes normas de
seguranca, bem como as que se apresentam ao longo de todo o manual.

A ATENCAO

0 sistema de ligacdo da maquina produz um campo eletromagnético de intensidade muito baixa. Este campo
pode interferir com alguns pacemakers. Para reduzir o risco de lesées graves ou mortais, as pessoas com
pacemaker deverao consultar o seu médico e o fabricante do pacemaker antes de utilizar esta maquina.

A ATENGAO

A exposicao as vibragdes provocadas pelo uso prolongado de maquinas acionadas por motores de combustao
interna pode causar lesoes nos vasos sanguineos ou nos nervos dos dedos, das maos e dos pulsos nas pessoas
sujeitas a doenca circulatoria ou tumefacoes andmalas. A utilizacio prolongada em condicdes de baixa
temperatura pode estar ligada ao aparecimento de lesdes vasculares em individuos saudaveis. Se se
manifestarem sintomas como insensibilidade, dor, perda de forca, alteracdes na cor ou na consisténcia da
pele ou perda de tato nos dedos, nas maos ou nos pulsos, interrompa a utilizacdo da maquina e solicite o
parecer de um médico.

NOTA
As leis nacionais podem limitar a utilizacdo da méquina.

Néo utilize a mdquina antes de tomar totalmente conhecimento do seu modo de utilizacdo especifico. O operador, na
primeira experiéncia, deve praticar antes da utilizagdo no terreno.

A mdquina so deve ser usada por pessoas adultas, em boas condicdes fisicas e com conhecimento das regras de utilizacdo.
N&o use a mdquina em condicdes de fadiga fisica ou sob o efeito do dlcool, drogas ou farmacos.

Use o vestudrio adequado e os dispositivos de seguranca como botas, calcas robustas, luvas, dculos de protecdo,
auscultadores antirruido e capacete de protecdo.

Use vestudrio aderente mas cémodo.

N&o permita que criangas usem a maquina.

Nunca permita que a mdquina seja usada por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem a
experiéncia ou os conhecimentos necessarios ou ainda por pessoas que nao estejam familiarizadas com as instrugdes.

Néo permita que outras pessoas permanecam num raio de 15 metros durante a utilizacdo da mdquina.

Antes de utilizar a maquina, verifique se o quiador estd bem apertado (3 SIMBOLOS E ADVERTENCIAS DF SEGURANCA
(Fig. 1)).

A ATENCAO

A maquina deve estar equipada com os dispositivos de corte originais recomendados pelo fabricante. A
utilizacdo de dispositivos ndo autorizados pode levar a lesoes graves ou mortais.

Antes de ligar o motor, certifique-se de que o dispositivo de corte estd livre para rodar e que ndo estd em contacto com
corpos estranhos.

Use a maquina apenas em locais bem ventilados, ndo use em atmosfera explosiva, inflamdvel ou em ambientes fechados.
Com o motor em movimento, ndo efetue qualquer operagdo de manutencdo, nem toque no dispositivo de corte.

E proibido aplicar na tomada de forca da maquina dispositivos que ndo sejam o fornecido pelo Fabricante.

Néo trabalhe com uma mdquina danificada, mal reparada, mal montada ou modificada arbitrariamente.

Néo retire, danifique ou desative nenhum dos dispositivos de seguranca.

Mantenha todas as etiquetas com os sinais de perigo e seguranca em perfeitas condicdes. Em caso de danos ou
deterioracao, devem ser substituidas rapidamente (3 SIMBOLOS F ADVERTENCIAS DE SEGURANCA (Fig. 1)).

Néo utilize a mdquina para utilizaces diferentes das indicadas no presente manual (ver capitulo 2.1 Utilizagdo prevista).
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« Néo abandone a mdquina com o motor ligado.

« Controle diariamente a mdquina para se certificar de que todos os dispositivos, de seguranca e os outros, estejam a
funcionar.

« Néo efetue operagdes ou reparacdes que nao se enquadrem nos procedimentos normais de manutencdo. Para qualquer
outra intervencao, dirija-se a um Centro de Assisténcia Autorizado.

«  Se precisar de se desfazer da mdquina, ndo a abandone no meio ambiente. Entreque-a ao Revendedor, que procedera a
sua eliminagao correta.

« 0 manual faz parte integrante da mdquina, deve sempre acompanhé-la em todas as mudancas de propriedade, mesmo
que tempordrias.

- Contacte sempre o seu Revendedor ou o Centro de Assisténcia Autorizado para qualquer outro esclarecimento ou
intervencdo prioritdria.

« (Conserve cuidadosamente o presente Manual e consulte-o antes de qualquer utilizacdo da mdquina.

+ De salientar que o proprietario ou o operador é responsavel pelos acidentes ou riscos softidos por terceiros ou bens de sua
propriedade.

«  Nunca utilize uma maquina com fung¢des de seguranca defeituosas. As funcdes de seguranca da maquina
devem ser sujeitas a verificagdes e manutencdes com base nas instru¢oes fornecidas no capitulo 9.1
Verificagoes de seguran¢a e no capitulo 10 Manuten¢do. Se a maquina reprovar nestas verificacoes, dirija-
-se a um Centro de Assisténcia Autorizado para solicitar a sua reparacao.

«  Qualquer utilizacio da maquina que nao esteja expressamente prevista no manual pode constituir uma
fonte de risco para pessoas e bens, devendo, por conseguinte, ser considerada uma utilizacdo incorreta e
expressamente proibida pelo fabricante, que declina qualquer responsabilidade por danos consequentes.

2.1 UTILIZAGAO PREVISTA

Esta mdquina foi concebida e fabricada exclusivamente para:

+ o corte de ervas altas, mato e silvas;

«  a trituracdo de erva, mato e silvas com o auxilio do dispositivo de corte de flagelos rotativos;
- ser utilizada por um s6 operador.

2.2 USO INCORRETO

Todos os usos ndo constantes do capitulo 2.1 Utilizacdo prevista devem ser considerados usos incorretos e, em particular, mas
ndo exclusivamente, os sequintes:

A ATENCAO

0 dispositivo de corte pode projetar objetos e pequenos seixos causando danos ou provocando lesdes
pessoais. A zona de seguranca em torno da maquina esta fixada em 30 metros.

- corte de materiais de origem ndo vegetal;
« utilizacdo de dispositivos de corte diferentes dos recomendados pelo Fabricante;
- utilizacdo da mdquina como meio de transporte de pessoas ou bens.

A ATENCAO

A maquina foi concebida para ser utilizada por uma s6 pessoa. Nao permita que outras pessoas entrem na
maquina. Nao permita que as criangas a manuseiem.

23 RISCOS RESIDUAIS

Nao obstante o cuidado adotado pelo Fabricante no respeito de todas as prescricdes de seguranca, subsistem riscos residuais
que ndo podem ser eliminados, entre os quais, nomeadamente:

« Projecdes de materiais que podem ferir os olhos, se ndo for usada protecdo adequada.

+  Lesdes auditivas, se ndo for usada nenhuma protecdo actstica.
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Contacto com pegas quentes.
Queda do operador.

A ATENCAO

Nunca tente, com o motor ligado, bloquear as alavancas da embraiagem de avan¢o da maquina e o
movimento das laminas para poder operar no equipamento. Existe o perigo de ferimentos graves ou mortais.

24 EQUIPAMENTOS DE PROTECAO INDIVIDUAL (EPI)

Por equipamento de protecdo individual (EPI) entende-se qualquer equipamento destinado a ser usado pelo operador, a fim de
0 proteger contra os riscos suscetiveis de ameacar a sua seguranca ou sadde no trabalho, bem como qualquer dispositivo ou
acessorio destinado a este fim. A utilizacdo dos EPI ndo elimina o perigo de lesao, mas reduz os efeitos do dano em caso de
incidente.

De sequida é indicada a lista dos equipamentos de proteco individual a utilizar durante o uso da méaquina:
- (alce sapatos de seguranca com protecao contra cortes, com sola antiderrapante e biqueira de aco.
+  Use dculos ou uma viseira de protecao.

Use uma mascara de protecdo ou filtro para respirar.

Utilize protecdes contra o ruido, por exemplo, auscultadores ou tampées.

A ATENCAO

A utilizacdo das protecdes para os ouvidos requer maior atencdo e cautela, pois diminui-se a percecao dos
sinais sonoros de perigo (como gritos, alarmes, etc.). Um equipamento de protec¢do adequado reduz o
risco de perda de audicao.

Use luvas que permitam a maxima absorcao das vibracées.
Utilize vestuario de protecao de seguranca homologado. 0 casaco e 0 macacao de protecao sao o ideal.

0 vestuario deve ser adequado e ndo deve atrapalhar o operador. Use roupa justa de protecdo. Nao use
roupa, lencos, gravatas ou colares que se possam enredar na maquina, nas ervas ou outros. Ate o cabelo
comprido e proteja-o.

NOTA
0 seu revendedor pode aconselhd-lo na escolha do vestuério adequado.
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SIMBOLOS E ADVERTENCIAS DE SEGURANCA (FIG. 1)

Alavanca de engate do dispositivo de corte.
Alavanca da embraiagem de avanco da maquina.
Comando do acelerador.
Comando do travao.
Autocolante de seta indicadora de mudancas
Leia 0 manual de uso e manutengao antes de utilizar a maquina.
Perigo de emaranhamento.
Perigo de superficies quentes/incéndio.
Perigo de corte/cisalhamento dos membros inferiores.
. Perigo de corte/cisalhamento.
A

Perigo geral.

Néo utilize a maquina na presenqa de criangas.

Obrigatorio ler o manual antes de utilizar a mdquina.

Durante a utilizagdo, certifique-se de que ninguém se aproxima do dispositivo de corte. Perigo de corte dos membros inferiores.
Perigo de arremesso de objetos.

Durante a utilizagdo, certifique-se de que a drea de trabalho estd livre de estranhos ao servico num raio de 15 m.

Perigo de corte dos membros superiores.

STOP: pare o dispositivo de corte.

Obrigatorio usar mascara/protecdo para as vias respiratrias.

Obrigatdrio usar 6culos de protedo.

Obrigatorio ler o manual.

Obrigatdrio usar luvas para absorver as vibragdes.

Obrigatdrio usar um dispositivo de prote¢do auditiva.

E proibido usar gravatas, joias ou outras roupas esvoacantes que possam ficar presas nas moitas ou nos mecanismos da maquina.
Obrigatorio usar calcado de protecdo antiderrapante.

13. Mudancas.
14. Comando de regulacdo lateral do guiador.

15. A
B.
C
D.

Alavanca Starter FECHADA.

Alavanca Starter ABERTA.

Alavanca de fluxo de combustivel OFF.
Alavanca de fluxo de combustivel ON.

16. Tipo de mdquina: MOTOCEIFEIRA.
17. Marcagao CE de conformidade.

18. Niumero de série.

19. Ano de fabrico.

20. Dados técnicos

21. Bloqueio das rodas

22. Regulacdo da altura do guiador
23. Etiqueta das mudangas da rabica

4

COMPONENTES PRINCIPAIS (FIG. 2)

Este pardgrafo fornece uma visao geral de todas as ferramentas e comandos da mdquina.
Salvo indicagao em contrdrio, sdo validos para todas as versdes.
Para o uso correto dos comandos aqui listados, leia atentamente o capitulo 9 Utiliza¢io da mdquina.

1. Alavanca de direcdo direita 10. Alavanca de regulacao da altura do guiador
2. Desbloqueio da coluna de direcao 11. Coluna de direcao

3. Alavanca de engate do rotor 12. Dispositivo de corte de flagelos rotativos

4. Dispositivo de seguranga do rotor 13. Tampa do depdsito do combustivel

5. Alavanca Starter MIN/MAX (comando do acelerador) 14. Vareta de nivel de dleo do motor

6. Alavanca de desbloqueio das rodas 15. Regulagdo da altura de corte

7. Alavanca do interruptor ON/OFF 16. Alavanca de fluxo de combustivel ON/OFF
8. Alavanca da embraiagem de avanco da maquina 17. Pega de arranque do motor

9. Alavanca de direcdo esquerda 18. Tampao do dleo de transmissao
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5 DISPOSITIVOS DE SEGURANCA E COMANDOS

5.1 DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

A mdquina é dotada dos sequintes dispositivos de seguranca.

5.1.1 Bloqueio das rodas dianteiras (Fig. 12)

Para bloquear as rodas dianteiras, puxe a alavanca (A, Fig. 12), o perno (A, Fig. 13) garantird o bloqueio.

A ATENCAO

Bloqueie as rodas quando trabalhar em declives. O bloqueio das rodas garante que o operador possa manter
a direcdo e circular de forma linear. Recomenda-se o desbloqueio das rodas durante as manobras de viragem.

5.1.2 Protecao frontal (Fig. 10)

A protecdo frontal é uma protecdo basculante (A), equipada com uma banda de borracha (B), que pode ser fechada
automaticamente por gravidade. A sua funcdo é bloquear o lancamento de objetos durante as fases de recolha.

A ATENCAO
Nunca utilize a maquina com a banda de borracha deteriorada, partida em alguns locais ou em falta.

A ATENGAO

Nunca utilize a maquina com a protecao bloqueada ou com a protecao desmontada. Isso pode aumentar a
projecao de objetos para fora. A protecdo so pode ser fixada na posicao aberta durante a substituicio das
facas com a maquina completamente desligada.

5.1.3 Dispositivos de seguranca nas alavancas (4, Fig. 2)

Nas alavancas da embraiagem de avanco da mdquina (8, Fig. 2) e engate do dispositivo de corte (3, Fig. 2) existe um
dispositivo de seguranca contra o arranque acidental, que impede o acionamento das alavancas com uma sé mao (4, Fig. 2).

5.1.4 Travao de estacionamento

Na mdquina existe um travdo sempre engatado que funciona como travdo de estacionamento e que é desativado quando se
engata a tracdo (8, Fig. 2) na maquina. Se a alavanca de tracdo for libertada, a maquina para.

5.1.5 Travao dos orgaos de corte

Baixando a alavanca (3, Fig. 2), o travdo é desengatado e as laminas sdo iniciadas. Libertando-a, desengata-se a tracdo as
|dminas e, consequentemente, aciona-se o travdo dos drgdos de corte.

5.2 COMANDOS

A mdquina estd equipada com os seguintes comandos.

5.2.1 Interruptor do motor ON/OFF (7, Fig. 2)

0 interruptor do motor ON/OFF ativa o motor para o arranque (posi¢do ON) ou interrompe o seu funcionamento (posi¢do OFF).
5.2.2 Alavanca Starter (A, Fig. 6)

A alavanca Starter permite configurar o motor para o arranque e pode ser movida para duas posicoes: ABERTA , para preparar
0 motor aquecido para o arranque, ou FECHADA , para preparar o motor nao aquecido para o arranque.

523 Alavanca de fluxo de combustivel ON/OFF (B, Fig. 6)

A alavanca de fluxo de combustivel ON/OFF regula a passagem do combustivel e pode ser movida para duas posicées: ON, para
permitir a passagem do combustivel, ou OFF para parar o fluxo do mesmo.
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5.2.4 Comando do acelerador (5, Fig. 2)

0 comando do acelerador permite regular a aceleragdo da maquina.

5.2.5 Alavanca de engate do dispositivo de corte (3, Fig. 2)

A alavanca de engate do dispositivo de corte permite iniciar o dispositivo de corte. Para a ativacao da alavanca é possivel usar
uma ou ambas as méos e proceder da seguinte maneira:

1. Prima o botdo de seqguranca (B, Fig. 3) com uma mao.

2. Baixe a alavanca (A, Fig. 3) com a outra mdo.

Este acessorio, concebido para a sua seguranca, impede que o operador insira o rotor das ldminas enquanto a maquina esta
em movimento, mas apenas com a maquina parada.

A ATENCAO

Certifique-se de que ndo ha pessoas perto do dispositivo de corte quando ele estiver em funcionamento.
Nunca tente nenhum tipo de afina¢do com o motor ligado.

A libertaco da alavanca faz com que o dispositivo de corte pare.

5.2.6 Alavanca da embraiagem de avan¢o da maquina (8, Fig. 2)

A alavanca da embraiagem de avango permite que a maquina se mova para a frente ou para trds, dependendo da mudanca
engatada. Se o seletor de velocidades (A, Fig. 5) estiver na posi¢do neutra (N) a maquina estd parada.

Para a ativacdo da alavanca é necessdrio usar uma ou ambas as méos e proceder da seguinte maneira:
1. Prima o botdo de seguranca (B, Fig. 3) com uma mao.
2. Baixe a alavanca (A, Fig. 3) com a outra mdo.

A ATENCAO

Antes de engatar a alavanca de avanco (8, Fig. 2), certifique-se sempre de que a mudanca esta engatada. Em
caso de emergéncia, solte a alavanca de avanco para parar imediatamente a maquina.

5.2.7 Alavanca do seletor de velocidades (A, Fig. 5)

A alavanca do seletor de velocidades permite definir a mudanca da maquina. Pode definir 3 mudancas diferentes para a frente
(velocidade méxima de 3,9 km/h), a marcha-atrés (R) (1,6 km/h) e a posicao neutra N.
A mudanca engatada é indicada pela respetiva etiqueta (B, Fig. 5)

A ATENCAO

Para evitar danos a transmissao, é necessario libertar sempre a alavanca da embraiagem de avanco (8, Fig. 2)
quando se muda de velocidade. Nunca tente mudar de velocidade com a alavanca da embraiagem de avango
baixada.

5.2.8 Alavancas de direcdo (1, 9, Fig. 2)

As duas alavancas de direcao estao localizadas na parte inferior do punho da rabica esquerda e da rabica direita e a sua funcdo
é permitir a mudanca de direcdo da maquina. Puxando a alavanca direita, blogueia-se a roda direita e a mdquina vira para a
direita; puxando a alavanca esquerda, bloqueia-se a roda esquerda e a maquina vira para a esquerda.

Puxando completamente ambas as alavancas, bloqueiam-se ambas as rodas e a maquina para. Se ambas as alavancas forem
pressionadas até meio do curso, deshloqueia-se o semieixo que permite movimentar a maquina com o motor desligado.

A ATENCAO

Se estiver a trabalhar numa indlinacéo (Fig. 9), nao utilize as alavancas de direcio a0 mesmo tempo, uma vez
que tal anulara automaticamente o travdo de estacionamento e, assim, anulara a sua funcio de seguranca.
Solte a alavanca da embraiagem de avanco da maquina, as rodas bloqueiam imediatamente e o travao de
estacionamento fica ativo. Em caso de perigo devido a perda de controlo da maquina, solte todas as
alavancas acionadas.
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6 OPERACOES PRELIMINARES

6.1  AREA DE TRABALHO
ATENGAO

Inspecione a fundo toda a drea de trabalho e remova tudo o que possa ser projetado pela maquina ou
danificar o dispositivo de corte.

6.2 REGULACAO DO GUIADOR

Antes de utilizar a mdquina, é aconselhdvel regular a altura e a posicdo lateral do guiador de acordo com a sua estatura e a
natureza do terreno (plano ou acidentado), de forma a garantir as condicdes mais confortaveis possiveis para o operador.

Regulagao vertical

Para elevar ou baixar o guiador, utilize a alavanca (10, Fig. 2) situada na base das rabicas.

A ATENCAO

Se planeia trabalhar durante varias horas, regule o guiador de forma a que as suas costas permanecam
sempre eretas e nunca sob tensao

Regulacao lateral

Também é possivel fazer uma requlacdo lateral do guiador para poder operar perto de valas e margens (Fig. 4).
A ATENCAO
Preste muita atencao a ribanceiras, aterros e margens de rios que possam ceder.

0 guiador pode assumir 5 posigoes.

Para mover o guiador para os lados, prima a alavanca externa de desbloqueio da coluna de direcdo (2, Fig. 2), e, em sequida,
mova o guiador completamente para a direita ou para a esquerda. Uma vez encontrada a posicao desejada, pode soltar a
alavanca

6.3 REGULACAO DA ALTURA DE CORTE (15, FIG. 2)

Dependendo da altura da relva a cortar, é necessario regular a altura de corte rodando, no sentido horério ou anti-hordrio, a
respetiva alavanca de regulacdo, a qual permite elevar ou baixar o dispositivo de corte.

Se a altura de corte for regulada para um nivel demasiado baixo, podem ocorrer os sequintes efeitos adversos:
Projecdo de objetos estranhos, como pedras, etc. para fora.
Acumulagées de terra e lama dentro do cérter de protecdo do rotor; consequentemente, a relva ndo pode ser descarregada
regularmente.

« Desgaste rapido das laminas e possibilidade de elas partirem.

A protecdo frontal (Fig. 10) abre ou fecha consoante o volume de relva a cortar.

A ATENCAO

Nunca utilize a maquina com a protecao bloqueada ou com a prote¢io desmontada. Isso pode aumentar a
projecao de objetos para fora. A protecdo s6 pode ser fixada na posicdo aberta durante a substituicdo das
facas com a maquina completamente desligada.

A ATENGAO

Em caso de acumulacao de relva e terra dentro do carter do dispositivo de corte, pare a maquina, desligue o
motor e limpe a lamina e o carter.
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6.4 OLEO DO GRUPO DA CAIXA DE VELOCIDADES (FIG. 15)

Todos os elementos da caixa de velocidades e da transmissdo estdo em banho de dleo. Antes de cada utilizacdo da mdquina,
verifique o nivel de 6leo através do tampao (A). Ateste, se necessario.

7 ARRANQUE
A ATENGAO

« A gasolina é um combustivel extremamente inflamdvel. Tenha extremo cuidado ao manuseé-la. Nao
fume nem faca fogo ou faiscas perto do combustivel ou da maquina.

«  Verifique frequentemente os tubos do combustivel, o depdsito, o tampéo e as ligacdes para garantir que
nao ha rachas ou fugas. Se necessario, contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

71 COMBUSTIVEL

Esta mdquina é alimentada por um motor de 4 tempos e requer gasolina super sem chumbo “fresca” e limpa com um nimero
minimo de 89 octanas na bomba.

A ATENCAO

« 0 motor esta homologado para o funcionamento com gasolina sem chumbo. A gasolina sem chumbo gera
menos incrustacdes no motor e na vela de ignicao e prolonga a vida util do sistema de escape.

« Nunca utilize gasolina obsoleta ou suja ou misturas de dleo/gasolina. Evite a entrada de sujidade ou
dgua no deposito de combustivel.

« Para retardar a deterioracgio do combustivel, armazene a gasolina num recipiente adequado para
combustiveis.

« Se planeia armazenar durante um longo periodo de tempo (mais de 1 més), esvazie o depdsito de
combustivel e o carburador (ver paragrafo 12.2 Armazenamento prolongado).

« Nao utilize gasolina que contenha mais de 10% de etanol.

«  Se decidir usar uma gasolina que contenha alcool, certifique-se de que ela tem um nimero de octanas
pelo menos igual ao recomendado.

« Nao utilize gasolina que contenha metanol.

« Nao utilize liquidos de arranque pressurizados.

A ATENCAO

Limpe e mantenha limpa a zona do tampao de introducao. Encha o depésito no final de cada dia para reduzir
a condensacao noturna.

A ATENCAO

Nunca retire o tampao nem abasteca com o motor a trabalhar. Ao encher o depésito, mantenha o controlo da
pistola de reabastecimento.

7.2 REABASTECIMENTO
A ATENGAO

Respeite as instrucdes de seguranca para manusear o combustivel. Desligue sempre o motor antes de
reabastecer. Nunca adicione combustivel a uma maquina com o motor a trabalhar ou quente. Afaste-se pelo
menos 3 m da posicdo em que foi realizado o reabastecimento antes de ligar o motor. NAO FUME.

1. Coloque o combustivel num recipiente aprovado para combustivel.

2. Coloque a mdquina ao ar livre num terreno desimpedido.

3. Desligue o motor e deixe-o arrefecer durante pelo menos 2 minutos antes de abastecer.

4. Limpe a superficie a volta do tampdo do combustivel (13, Fig. 2) para evitar a contaminagdes.
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5. Desaperte lentamente o tampdo do combustivel (13, Fig. 2) para libertar a pressdo e evitar a saida de combustivel.
6. Utilize um funil com um filtro de rede para reter eventuais impurezas. Deite cuidadosamente o combustivel no depdsito,
tomando cuidado para evitar derramamentos.

A ATENCAO

Nao encha demasiado o depdsito de combustivel. Encha o depdsito até cerca de 4 cm abaixo do bordo
superior do gargalo para permitir que o combustivel se expanda.

7. Limpe e verifique a junta.
8. Aperte bem o tampdo do combustivel (13, Fig. 2) apds o reabastecimento.

A ATENGAO

As vibracoes podem fazer com que o tampao se solte e o combustivel vaze.

9. Limpe qualquer combustivel que tenha vazado da mdquina. Afaste a maquina até 3 metros de distancia do local de
reabastecimento antes de ligar o motor.

« Nunca tente queimar combustivel vazado em nenhuma circunstancia.

«  Nao retire a tampa do depdsito quando o motor estiver em funcionamento.

«  Nao utilize combustivel para operacdes de limpeza.

« Nao guarde o combustivel em locais com folhas secas, palha, papel, etc.

« Armazene a maquina e o combustivel em locais onde os vapores de combustivel nao entrem em contacto
com faiscas ou chamas abertas, fervedores de agua para aquecimento, motores -elétricos ou
interruptores, fornos, etc.

+ Tenha cuidado para nao derramar combustivel na roupa.

«  Armazene o combustivel num local fresco, seco e bem ventilado.

73 PROCEDIMENTO DE ARRANQUE

Antes de iniciar qualquer trabalho, verifique primeiro a presenca de combustivel no depésito (13, Fig. 2). Se necessdrio,
reabasteca; ver o capitulo 7.2 Reabastecimento

A ATENCRO

Verifique se existem perdas de combustivel e, se presentes, elimine-as antes da utilizacdo. Se necessario,
contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

Em seguida, verifique também o nivel de éleo do motor usando a respetiva vareta (14, Fig. 2) situada na parte traseira do
motor. Se trabalhar em declives, é conveniente que o 6leo esteja no méximo para ter uma lubrificacao segura e ideal. Caso
tenha de atestar, use apenas dleo UNIFARM 15 - 40 W. Para mais informacdes, consulte o manual de instrucdes do motor.

A ATENCAO

Nunca misture éleos de natureza ou densidade diferentes, mas use tinica e exclusivamente o éleo prescrito
pelo fabricante do motor.

Antes de iniciar a maquina, certifique-se de que:

- Para a sua seguranca, a alavanca do seletor de velocidades (Fig. 5) esta na posicao neutra (N).

- Para a sua sequranca, verifique se as alavancas de avanco da mdquina (A) e engate do rotor das ldminas (B) estdo na
posicdo vertical (Fig. 7).

«  Certifique-se de que a banda de borracha estd presente e intacta.

« Certifique-se de que o travdo nos 6rgdos de corte estd em boas condicdes de funcionamento.

« Mova o comando do acelerador (A, Fig. 8) até meio do curso.

165



Prepare a maquina para a ignicdo utilizando a alavanca Starter para motores a gasolina (A, Fig. 6). A alavanca de fluxo de
combustivel ON/OFF (15, Fig. 2) deve permitir a passagem do combustivel. Consulte o manual de uso e manutencdo do
motor.

« (Coloque o interruptor do motor ON/OFF em ON (B, Fig. 8).

« Segure na pega de arranque do motor (17, Fig. 2), puxe suavemente de modo a facilitar a fixacdo do arpdo. Em sequida,
dé-lhe um puxdo vigoroso; se necessdrio, pode ajudar-se colocando o pé na roda para dar mais forca. Repita esta
operacdo, dando sempre golpes secos e firmes até o motor arrancar.

Nao utilize as duas maos para agarrar a pega; os eventuais contragolpes do motor poderdo ferir o
operador. Para obter mais informacoes, consulte 0 manual de uso e manutencao do motor.

/\  CUIDADO

«  Nunca enrole a corda de arranque em volta da mao.

« Quando puxar a corda de arranque, nao utilize todo o seu comprimento; isto pode fazer com que
parta.

« Nao solte a corda bruscamente; segure na pega (17, Fig. 2) e deixe que a corda enrole lentamente.

/N\  CUIDADO

« Uma vez ligado o motor, é necessario deixa-lo funcionar em vazio durante alguns instantes para permitir
que o dleo atinja todos os 6rgaos de movimento.

«  Apés cada arranque da maquina, antes de a utilizar, certifique-se de que nao existem ruidos ou vibragées
anormais.

14 MOTOR ENCHARCADO

Se o motor ficar encharcado, coloque a alavanca Starter (A, Fig. 6) na posicdo ABERTA, o comando do acelerador (5, Fig. 2) na
posicdo de velocidade minima e tente até o motor arrancar.

8 PARAGEM DO MOTOR

Para parar o motor, basta colocar o interruptor do motor ON/OFF (B, Fig. 8) na posicdo OFF, o motor desligar-se- no espaco
de alguns instantes.

9 UTILIZAGAO DA MAQUINA

9.1 VERIFICACOES DE SEGURANCA
A ATENCAO

« Nao faca nenhum tipo de regulacio com o motor ligado. As regulagoes devem ser feitas com o motor
desligado para evitar possiveis acidentes, inclusivamente graves.

- [Efetue as seguintes verificacbes de seguranca antes de cada utilizacgio da maquina e sempre que a
maquina sofrer choques ou quedas.

Certifique-se de que os punhos do guiador estdo limpos, secos e fixados de forma adequada e segura @ maquina.
Certifique-se de que os cdrteres de protecdo estdo correta e firmemente fixados & maquina e que estao livres de danos ou
sinais de desgaste.

- Verifique se o guiador estd corretamente posicionado e bloqueado.

- Verifique se as ligagdes roscadas presentes na méquina estdo devidamente fixas.
Certifique-se de que o dispositivo de corte esteja limpo, ndo danificado ou desgastado.
Certifique-se de que o dispositivo de corte estd intacto e eficiente.
Certifique-se de que as passagens do ar de arrefecimento ndo estdo obstruidas.
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« Certifique-se de que a maquina ndo tem sinais de danos ou desgaste.

« Certifique-se do livre movimento da alavanca da embraiagem de avanco (ver 5.2.6 Alavanca da embraiagem de avano da
mdquina (8, Fig. 2)) e da alavanca de engate do dispositivo de corte (ver 5.2.5 Alavanca de engate do dispositivo de corte
(3, Fig. 2)).

- Verifique se as alavancas estdo corretamente ajustadas, ver 10.6 Regulagdo das alavancas.

A ATENCAO

Se as regulaces nao forem suficientes, nao utilize a maquina e contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado.

9.2 PRECAUCOES GERAIS

A ATENCAO

Certifique-se de que tem um controlo seguro da velocidade e da dire¢do antes de mover a maquina. Mova-se
devagar até ter certeza de que tudo esta a funcionar normalmente. Apds o arranque, verifique novamente os
dispositivos de direcdo a direita e a esquerda. Certifique-se de que as embraiagens de direcio com travoes e
o0 bloqueio das rodas estao a funcionar corretamente.

« Corte sempre com ambos os pés em solo firme, para evitar desequilibrar-se.

« Certifique-se de que se consegue mexer e permanecer em pé de forma segura.

« Verifique a eventual presenca de obstdculos na drea de trabalho (raizes, pedras, ramos, fossos, etc.), caso seja necessario
deslocar-se subitamente.

« Nao corte proximo de cabos elétricos.

- Corte apenas quando a visibilidade e a luz forem adequadas para ver claramente.

- Pare a méquina se o dispositivo de corte atingir um objeto estranho. Examine o dispositivo de corte e a maquina.

A ATENGAO

Néo retome o trabalho na presenca de pecas danificadas, contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

- Pare o0 motor e deixe-o arrefecer antes de guardar a maquina.

- Tenha especial cuidado se estiver a usar auscultadores ou outros dispositivos de protecdo auditiva, uma vez que estes
podem limitar a sua capacidade de ouvir ruidos que sinalizam perigos (chamadas telefonicas, sirenes, alarmes, etc.).

« Nos declives, proceda sempre com cuidado, trabalhando no sentido transversal e nunca em subida ou em descida.

A ATENGAO

«  Preste atencao aos objetos lancados e use sempre os dculos de protecio homologados.

« Mantenha afastadas as pessoas ndo autorizadas: as criancas, os animais, os transeuntes e os assistentes
devem permanecer a uma distancia de seguranca minima de 30 m.

«  Se se aproximar uma pessoa, pare imediatamente a maquina.

« Nunca ligue a maquina sem primeiro ter verificado a eventual presenca de pessoas na drea de trabalho.

9.3 TRABALHO

Instrugdes gerais de seguranca

«  Esta seccdo do manual descreve as regras bdsicas de seguranca para a utilizacdo da mdquina de desbaste e de corte de
relva.

- Sempre que ndo tiver a certeza de como proceder numa determinada situacdo, contacte um técnico especializado.
Contacte o seu revendedor ou uma oficina autorizada.

- Evite qualquer utilizacdo que considere que esteja para além das suas capacidades.

167



Regras basicas de seguranca

A ATENCAO

Néo utilize a maquina sem a protecdo basculante (ver 5.1.2 Protegdo frontal (Fig. 10)) ou com uma protecao
defeituosa.

- Ainalacao prolongada dos gases de escape do motor pode representar um risco para a satde.

« Nao use a maquina se estiver mau tempo, por ex. nevoeiro cerrado, chuva intensa, vento forte, frio
intenso, etc. Trabalhar com mau tempo é cansativo e tem riscos acrescidos, tal como formacao de gelo no
terreno, etc.

« Em caso de condicdes meteoroldgicas adversas, considere o uso de EPI adicionais, como roupas refletoras,
impermedveis e botas de chuva.

« Ndo utilize a maquina em terrenos com uma inclinagdo lateral superior a 15°.

« Certifique-se de que as alavancas estdo devidamente ajustadas (ver capitulo 10.6 Regulacdo das alavancas).

« Organize o seu trabalho cuidadosamente.

« Opere sempre com o motor a todo o vapor ao iniciar a tarefa de corte.

«  Reduza a velocidade ao operar em terrenos irrequlares ou superficies escorregadias, e quando folhagens ou copas de
drvores reduzem a visibilidade.

«Néo faca viragens bruscas a alta velocidade. Utilize a méquina com calma, sem fazer viragens, arranques ou paragens
bruscas.

« Sempre que possivel, evite usar a maquina perto de valas, escavacdes ou buracos.

« Veja para onde vai, especialmente no final do campo, na estrada e ao redor de drvores.

+ Durante a utilizacao estaciondria da mdquina, cologue sempre a caixa de velocidades em modo neutro e bloqueie as rodas
da mdquina e da ferramenta com cal¢os ou blocos de madeira.

NOTA

Ocasionalmente pode ouvir-se um ligeiro “batimento” ou detonacdo (um ruido metalico seco) quando o motor estd sujeito
a cargas pesadas. Isto é normal e ndo deve ser motivo de preocupacao.

/\  CUIDADO

Se o batimento ou detonacéo ocorrerem a uma velocidade do motor constante, com cargas normais, mude a
marca da gasolina. Se o batimento ou a detonacdo persistirem, contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado.

«  Desligue o motor para as operacdes de transporte da méaquina. Para as operacdes de transferéncia dentro da drea de
trabalho ou em dreas préximas, o motor pode permanecer ligado, mas o dispositivo de corte ndo deve estar engatado.

« Nao tente remover o material cortado enquanto o motor estiver a trabalhar ou o dispositivo de corte
estiver em movimento. Pare o motor e o dispositivo de corte e desligue o cabo da vela de ignicao antes
de remover qualquer material emaranhado em torno do dispositivo de corte.

« A engrenagem conica pode ficar quente durante o funcionamento e permanecer quente algum tempo
depois. 0 contacto com ela pode provocar queimaduras.

« 0Os silenciadores equipados com um catalisador tornam-se muito quentes durante a utilizacio e
permanecem assim durante muito tempo apds a paragem do motor. Isto também acontece com o motor
no minimo. 0 contacto pode causar queimaduras na pele e ser causa de risco de incéndio.

«  Nao utilize a maquina se o silenciador estiver danificado, em falta ou tiver sido modificado.




9.4 CORTE DA RELVA
A ATENCAO
Nunca corte em caso de fraca visibilidade, temperaturas extremas ou de congelamento.

Verificagdes antes do arranque

Antes de cortar a relva, certifique-se de que sequiu as instrugdes deste capitulo 6 OPERACOES PRELIMINARES e dos paragrafos
9.1 Verificages de sequranga, 9.2 Precaucbes gerais, 9.3 Trabalho.
Certifique-se também de que tem um controlo sequro da velocidade e da direcdo antes de mover a mdquina.

Proceda conforme indicado de seguida:

1. Ligue o motor como indicado no paragrafo 7.3 PROCEDIMENTO DE ARRANQUE.

2. Engate a 1 velocidade (Fig. 12).

3. Baixe a alavanca da embraiagem de avanco (8, Fig. 2) conforme descrito no pardgrafo 5.2.6 Alavanca da embraiagem de
avango da mdquina (8, Fig. 2) e avance lentamente para garantir que tudo estd a funcionar corretamente.

4. Apés o arranque, certifique-se de que os dispositivos de direcdo e as alavancas de direcdo (1, 9, Fig. 2) estdo a funcionar
corretamente e permitem uma mudanca de direcdo &gil. Certifique-se também de que a fun¢do de bloqueio das rodas ao
libertar a alavanca da embraiagem de avanco (8, Fig. 2) engata corretamente.

Modos de trabalho

- Evite os contragolpes porque podem provocar graves lesdes. Os contragolpes sao constituidos por
movimentos repentinos laterais ou para a frente da maquina, que ocorrem quando o dispositivo de corte
entra em contacto com objetos como, por exemplo, ramos grossos ou pedras. 0 contacto com um objeto
estranho também pode resultar na perda de controlo da maquina.

- Siga sempre as normas de seguranca. A maquina deve ser sempre usada apenas para cortar relva, mato
ou silvas. Nao corte metal, plastico, tijolos ou materiais de construgao.

« Nao utilize a maquina como meio de transporte de pessoas ou bens.

Para cortar a relva, proceda como descrito:

1. Ligue o motor como indicado no pardgrafo 7.3 PROCEDIMENTO DE ARRANQUE.

2. Engate a velocidade pretendida utilizando a respetiva alavanca (A, Fig. 5).

3. Baixe a alavanca de engate do dispositivo de corte (3, Fig. 2) conforme descrito no capitulo 5.2.5 Alavanca de engate do
dispositivo de corte (3, Fig. 2) para iniciar o dispositivo de corte.

4. Baixe a alavanca da embraiagem de avanco (8, Fig. 2) conforme descrito no capitulo 5.2.6 Alavanca da embraiagem de
avanco da mdquina (8, Fig. 2) e comece gradualmente a mover a maquina.

5. Percorra a drea de trabalho efetuando movimentos alternados para obter um corte eficaz, utilizando as alavancas de
direcdo (1, 9, Fig. 2) durante as mudancas de direcdo.

6. Quando o trabalho estiver concluido, pare a mdquina libertando a alavanca da embraiagem de avanco (8, Fig. 2) e a
alavanca de engate do dispositivo de corte (3, Fig. 2).

7. Em sequida, pare o motor como descrito no capitulo 8 PARAGEM DO MOTOR.

8. (Certifique-se de que a altura de corte estd devidamente ajustada para o trabalho a executar (ver pardgrafo 6.3 Regulagdo

da altura de corte (15, Fig. 2)).
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10 MANUTENCAO
A ATENCAO

Nunca tente efetuar reparacbes sem ter os meios e os conhecimentos técnicos necessarios. Qualquer
intervencdo mal efetuada comporta automaticamente a anulacdo da Garantia e o declinio de quaisquer
responsabilidades do fabricante.

A ATENGAO

«  Durante as operagdes de manutencao, calce sempre as luvas de protecao.

« Nao efetue as operagdes de manutencao com o motor quente. Desligue o motor e deixe-o arrefecer. Faca
a manuten¢ao com o motor desligado e a vela desconectada.

« A manuten¢do em falta ou incorreta, a remogao ou a modificacdo de dispositivos, de seguranca e/ou a
utilizacdo de pecas sobresselentes nao originais pode causar ferimentos graves ou fatais ao operador ou
a terceiros.

10.1  CONFORMIDADE DAS EMISSOES GASOSAS

Este motor, incluindo o sistema de controlo de emissdes, deve ser gerido, utilizado e submetido a manutencdo de acordo com
as instrugdes fornecidas no manual do utilizador a fim de manter o desempenho das emissdes dentro dos requisitos legais
aplicdveis as mdquinas moveis nao rodovidrias.

Néo deve ocorrer nenhuma violacdo intencional ou utilizacao imprdpria do sistema de controlo de emissdes do motor.

0 funcionamento, uso ou manutencdo errados do motor ou da mdquina poderdo comportar eventuais anomalias no sistema de
controlo de emissdes até ao ponto em que os requisitos legais aplicdveis deixem de ser cumpridos; nesse caso, deve realizar-se
uma acdo imediata para corrigir as anomalias no sistema e restabelecer os requisitos aplicdveis.

Exemplos, ndo exaustivos, de funcionamento, uso ou manutenco errados sdo:

- Forcar ou partir os dispositivos para dosear o combustivel.

- Utilizagdo de combustivel e/ou 6leo do motor que ndo cumpre as caracteristicas indicadas no capitulo 7.1 Combustivel.

« Utilizagdo de pecas sobressalentes ndo originais, por exemplo, velas, etc.

- Falta de manutencao ou manutencdo inadequada do sistema de escape, incluindo intervalos de manutencdo errados para
o silenciador, vela, filtro de ar, etc.

A ATENCAO

A adulteracéo deste motor faz com que a certificacdo de emissées da UE ja nao seja valida.

0 nivel de (0, deste motor encontra-se no site WEB (www. myemak.com) da Emak na seccdo "Il Mondo Outdoor Power
Equipment".

10.2  SUBSTITUIGAO DO OLEO DO MOTOR

/\  (UIDADO
A utilizacdo do motor com um nivel do dleo insuficiente pode causar graves danos ao proprio motor.

Verifique diariamente o nivel de éleo do motor e, se necessario, ateste-o (14, Fig. 2).

Utilize apenas 6leo UNIFARM 15 - 40 W e massa lubrificante MULTIPURPOSE.

A mudanca completa do 6leo do motor deve ser feita periodicamente e de acordo com os procedimentos estabelecidos pelo
fabricante do motor.

A ATENGAO

Leia também atentamente o manual do motor.

10.3  LIMPEZA E SUBSTITUICAO DO FILTRO DE AR

Consulte 0 manual do motor.
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104 SUBSTITUICAO DA VELA DE IGNICAO

Consulte 0 manual do motor.

10.5  MUDANCA DO OLEO DA CAIXA DE VELOCIDADES (FIG. 15)
A cada 100 horas de trabalho é necessario mudar o 6leo da caixa de velocidades:

«  Certifique-se de que a maquina esta na posicao horizontal.
+ Desaperte o tampdo (B).
+ Deixe sair todo o dleo do grupo da caixa de velocidades.
Volte a montar o tampao (B).
Encha a caixa de velocidades através do tampao (A) com dleo 85W-140 (capacidade da caixa 1,1 litros) até ao nivel.

A ATENCAO

Leia também atentamente o manual do motor.

10.6  REGULACAO DAS ALAVANCAS

Certifique-se de que a alavanca da embraiagem de avanco (8, Fig. 2) e a alavanca de engate do dispositivo de corte
(3, Fig. 2), se libertadas, regressam rapidamente a posicdo vertical. Caso contrdrio, requle os respetivos ajustadores
situados nas alavancas de comando (A, Fig. 11).

Certifique-se de que as alavancas de direcdo (1, 9, Fig. 2) e a alavanca do seletor de velocidades (A, Fig. 5) estdo a
funcionar corretamente e ndo tém muita folga. Caso contrdrio, regule os respetivos ajustadores situados nas alavancas de
comando: entre a extremidade superior do cabo e o parafuso de afinacdo deve haver um mdaximo de 1+2 mm de folga
(B, Fig. 11).

A ATENCAO

Se as regulagoes nao forem suficientes, nao utilize a maquina e contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado.

10.7  MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

E necessario, no final da época quando o uso é intensivo, ou de dois em dois anos com uso normal, prever uma verificacio
geral a ser realizada com um técnico especializado da rede de assisténcia.
Encontre o Centro de Assisténcia Autorizado mais préximo em: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Todas as opera¢oes de manutencao nao enumeradas neste manual devem ser efetuadas por um Centro
de Assisténcia Autorizado. Para garantir um funcionamento constante e regular da maquina, lembre-se
que as eventuais substitui¢des das pecas sobresselentes deverao ser exclusivamente efetuadas com PECAS
ORIGINAIS.

« Qualquer modificacdo ndo autorizada e/ou a utilizacdo de pecas sobresselentes nao originais pode causar
ferimentos graves ou fatais ao operador ou a terceiros e sao causa de anula¢ao imediata da garantia.

NOTA

Para mais informacdes sobre a manutencdo do motor, consulte o manual de utilizacdo e manutencdo do motor que
acompanha o presente documento.
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10.8  TABELA DE MANUTENGAO

As frequéncias de manutengao que se seguem referem-se apenas a
condicoes normais de utilizacao. Se a utilizacao diaria for mais longa do
que o normal ou em condicoes de corte adversas, as frequéncias
recomendadas devem ser adequadamente aproximadas.

Antes de cada utilizacao

Apos 1 més ou 5 horas
A cada 3 meses ou 25 horas
A cada 6 meses ou 50 horas
Todos os anos ou a cada 100 horas

Depésito de combustivel

o Inspecionar (fugas, fissuras e desgaste) X
Mdquina completa -
Limpar No final do dia de trabalho
Comandos (alavanca da embraiagem de
avanco, alavanca de engate do Verifi fundi 1 X
dispositivo de corte, alavancas de efficar o funcionamento
direcdo)
Inspecionar (fugas, fendas e desgaste) X

Limpar X
Tubos de combustivel Inspecionar A cada 2 anos, se necessdrio substituir
Dispositivo de corte Inspecionar (danos, afiacdo e desgaste) X
Protecao do dispositivo de corte Inspecionar (danos e desgaste) X
Todos os parafusos e porcas acessiveis | Inspecionar X
(ndo os parafusos de requlacao) Apertar novamente X

Inspecionar X
Filtro de ar Limpar x(M

Substituir X
Fendas do cérter de arranque Limpar No final do dia de trabalho
. Inspecionar o nivel X
Oleo motor Substituir X x@
Oleo da caixa de velocidades Substituir X
Cordo do motor de aanque Inspecionar (danos e desgaste) X

Substituir X
Carburador Vgriﬁcar ralenti (0 acessér'io de corte ‘

ndo deve rodar em ralenti)

Inspecdo e limpeza X
Vela

Substituir X
Guarni¢do do volante Inspecionar x3)
Regime minimo Inspecionar e regular x@)
Folga das vélvulas Inspecionar e regular X3
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Cémara de combustéo Limpar A cada 100 horas®

Verifique se os elementos de fixacdo do
Fixacdes do acessorio de corte acessorio de corte estdo suficientemente |  x
apertados

(M Limpe mais frequentemente em condices de poeiras elevadas ou de detritos transportados pelo ar. Substitua os elementos do filtro do ar
se estiverem muito sujos.

@) Substitua o 6leo a cada 25 horas em caso de utilizagdo a plena carga ou com temperaturas ambientais elevadas.

@) Solicite a manutencdo dessas pegas a um Centro de Assisténcia Autorizado.

1 MOVIMENTAGAO E TRANSPORTE

1.1 MOVIMENTAGAO

Para mover a maquina de uma zona de trabalho para outra ou para o ponto de armazenamento, é necessario:

1. Pare o dispositivo de corte.

2. Engate a velocidade pretendida utilizando a respetiva alavanca (Fig. 12).

3. Mova a médquina com a ajuda da alavanca de tracao (8, Fig. 2, capitulo 5.2.6 Alavanca da embraiagem de avanco da
mdquina (8, Fig. 2)) e das alavancas de direcdo (1, 9, Fig. 2)

Para a versao com rastos é necessario ativar a maquina, pois é demasiado pesada para se mover com o motor
parado.

11.2  TRANSPORTE

NOTA

A mdquina chega ao cliente totalmente montada. Pede-se ao revendedor que chegue a acordo com o dliente sobre o
método de entrega.

Para carregar a maquina para um meio de transporte:

1. Deixe o motor arrefecer durante, pelo menos, 15 minutos.

2. (arregue a mdquina acionada pelo motor para cima do meio de transporte por meio de rampas de capacidade adequada.

3. Pare o motor.

4. Em caso de necessidade ou na sequéncia de uma avaria, a maquina deve ser rebocada para o meio de transporte, com o
motor desligado, por meio de um cabo ou corrente a ligar a coluna de direcdo da mdquina (11, Fig. 2). Em caso de avaria
nos pneus, levante a maquina com a utilizacdo de uma empilhadora e empurre-a (Fig. 14).

A ATENCAO

« Um motor ou sistema de escape quentes pode causar queimaduras e inflamar certos materiais.
«  Durante o transporte, certifique-se de que o motor esta desligado.
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A ATENCAO

Ao transportar a maquina, certifique-se de que utiliza um meio de transporte adequado ao peso e tamanho
da maquina. A maquina deve ser carregada por meio de rampas homologadas fixadas ao veiculo de
transporte. Certifique-se de que ela esta correta e firmemente fixada ao veiculo por meio de correias para
evitar o perigo de capotamento. A maquina deve ser transportada com o depdsito vazio, certificando-se
também de que ndo sao violados os regulamentos de transporte atuais para tais maquinas.

12 ARMAZENAMENTO
A ATENCRO

Escolha uma drea de armazenamento bem ventilada, onde nao haja chamas abertas ou faiscas.

/\  CUIDADO

«  Evite dreas de armazenamento muito humidas, pois promovem oxidacao e a corrosao.
« 0 armazenamento adequado é essencial para manter a maquina e o motor em perfeitas condicées e para
facilitar o arranque no final do periodo de armazenamento.

A ATENGAO

Leia também atentamente o manual do motor.

12.1 LIMPEZA DA MAQUINA

Antes de armazenar a mdquina, € aconselhdvel realizar uma limpeza geral conforme descrito abaixo:
1. Limpe todas as superficies exteriores.

2. Retoque os pontos que estejam com a pintura danificada.

3. Aplique uma ligeira pelicula de éleo nas partes que possam enferrujar.

A ATENCAO

Antes de limpar a maquina, deixe o motor arrefecer durante pelo menos 30 minutos.

/\  CUIDADO

Para a limpeza, nao utilize tubos de irrigacdo ou lavadoras de alta pressdo, pois podem causar infiltragoes de
agua no filtro de ar ou no silenciador do motor.

122 ARMAZENAMENTO PROLONGADO
/\  CUIDADO

Em caso de armazenamento prolongado da maquina, é necessario esvaziar o depdsito de combustivel e o
carburador.

Para esvaziar o depdsito de combustivel e o carburador, siga as instrugdes listadas abaixo:

1. Coloque um recipiente homologado para gasolina sob o carburador e use um funil para evitar derramamentos de
combustivel.

Remova o parafuso de descarga do carburador e a anilha de vedagéo.

Descarregue todo o combustivel para o recipiente e, em seguida, remonte o parafuso de descarga e a anilha de vedacao
apertando firmemente.

4. Rode a alavanca de fluxo de combustivel (16, Fig. 2) para a posicdo OFF.

w N

Outras instruces a sequir para o armazenamento prolongado da maquina sdo as seguintes:
1. Substitua o éleo do motor (ver capitulo 10.2 Substituicdo do dleo do motor).
2. Remova a vela de ignicao (ver capitulo 10.4 Substituicdo da vela de igni¢éo).
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Deite 0 equivalente a uma colher de sopa (5-10 cc) de dleo de motor limpo no cilindro.

Puxe vérias vezes o cabo de arranque (17, Fig. 2) para distribuir o 6leo no cilindro.

Remonte as velas de ignicdo (ver capitulo 10.4 Substituicdo da vela de igni¢do).

Puxe o cabo de arranque (17, Fig. 2) até sentir alguma resisténcia e, em seguida, solte-o suavemente.
Com o motor e o sistema de escape frios, cubra o motor para protegé-lo da poeira.

/\  CUIDADO

Nao utilize folhas de plastico para proteger o motor do p6. Uma cobertura nao porosa retém a humidade a
volta do motor, favorecendo a corrosao e a formacao de ferrugem.

Nowvsew

123 ACTIVAGAO APOS A ARMAZENAGEM

Antes de ligar a maquina apds o armazenamento, siga as instrugdes do capitulo 7 ARRANQUE.
Se o combustivel tiver sido drenado antes do armazenamento, encha o depdsito como descrito no capitulo 7.2
Reabastecimento.

/\  CUIDADO
Se estiver a usar um biddo para reabastecer, certifique-se de que o combustivel nao é antigo.

NOTA

Se, antes do armazenamento, os cilindros tiverem sido revestidos com éleo, o motor pode fazer fumo durante alguns
instantes no momento do arranque. Isto é normal.

13 PROTECAO DO AMBIENTE

A protecdo do ambiente deve ser um aspeto relevante e prioritdrio na utilizacdo da mdquina, para beneficio da convivéncia

civil e do ambiente em que vivemos.

« Evite ser um incémodo para a vizinhanca.

«  Siga escrupulosamente as normas locais para a eliminacao dos residuos apds o corte.

- Siga rigorosamente as normas locais para a eliminacdo de embalagens, dleos, gasolina, baterias, filtros, partes
deterioradas ou qualquer elemento de forte impacto ambiental. Estes residuos nao devem ser deitados ao lixo, mas devem
ser separados e entregues aos centros de recolha adequados, que irdo proceder a reciclagem dos materiais.

13.1  DEMOLICAO E ELIMINAGAO

No momento da colocagdo fora de servico, ndo abandone a mdquina no ambiente, mas dirija-se a um centro de recolha.

A maioria dos materiais utilizados na construcao da méaquina sao recicléveis; todos os metais (aco, aluminio, latdao) podem ser
entregues a um centro normal de recuperacdo de ferro. Para obter informacdes, contacte o servico normal de recolha de
residuos da sua &rea. A eliminacdo dos residuos provenientes da demolicdo da mdaquina deve ser efetuada respeitando o
ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a dgua.

Em todo o caso, deve ser respeitada a legislacdo local em vigor sobre esta matéria.

Ao demolir a maquina, deve destruir a etiqueta de marcacdo CE juntamente com este manual.
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14

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através das técnicas de fabrico mais modernas. O fabricante oferece uma garantia sobre os seus
produtos de 24 meses, a partir da data de aquisicdo, para uma utilizacdo privada e doméstica. A garantia € limitada a 12 meses no caso de
uso profissional.

Condigdes gerais da garantia

1.

A garantia é reconhecida a partir da data de aquisicdo. A
empresa fabricante, através da sua rede de venda e assisténcia
téenica, substitui gratuitamente as pegas defeituosas devido a
materiais, trabalho e fabrico. A garantia ndo retira ao
comprador os direitos legais previstos pelo cddigo civil, contra
consequéncias de defeitos ou irreqularidades causados pelo
objeto adquirido.

0 pessoal técnico intervird o mais rapidamente possivel dentro
dos limites de tempo concedidos pelas exigéncias de
organizacao.

Para solicitar a assisténcia dentro do periodo da
garantia é necessario apresentar ao pessoal autorizado
o certificado de garantia que se encontra abaixo,
carimbado pelo revendedor e com todos os campos
preenchidos, em conjunto com a fatura ou taldo de
compra fiscalmente valido e que comprove a data de
compra.

A garantia serd anulada em caso de:

+  Manifesta falta de manutencao,
« Utilizacdo incorreta do aparelho ou tentativas de
modificagdo,

Formulario de garantia

Recorte e preencha o formuldrio de garantia presente no verso deste manual.

Descricoes dos campos do formuldrio de garantia (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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MODELO
N.° DE SERIE
ADQUIRIDO POR

«  Utilizacdo de lubrificantes ou combustiveis ndo adequados,

+ Utilizacdo de pecas de substituicdo ou acessérios nao
originais,

+  Intervencdes realizadas por pessoal ndo autorizado.

A empresa fabricante exclui da garantia os materiais de

consumo e as pecas sujeitas a um esforco normal de

funcionamento.

A garantia exclui as intervencdes de atualizacdo e melhoria do

aparelho.

A garantia ndo cobre ajustes e intervencdes de manutencdo

que ocorram durante o periodo da garantia.

Eventuais danos causados durante o transporte deverdo ser

imediatamente comunicados ao transportador sob pena de

anulacdo da garantia.

Para motores de outras marcas (Briggs & Stratton, Tecumseh,

Kawasaki, Honda, etc) instalados nas nossas mdquinas,

prevalece a garantia dada pelo fabricante do motor.

. A garantia ndo cobre eventuais danos, diretos ou indiretos

causados a pessoas ou bens por avarias na maquina ou
resultantes de suspensdo prolongada forcada no uso da
mesma.

Néo enviar! Anexar apenas a eventuais pedidos de garantia
técnica.

DATA

CONCESSIONARIO.



15 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

maquina.

um Centro de Assisténcia Autorizado.

- Pare sempre a maquina e desligue a vela de ignicio antes de efetuar todos os testes corretivos
recomendados na tabela abaixo, a menos que seja explicitamente requerido o funcionamento da

« Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema nao for resolvido, consultar um Centro
de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que nao esteja listado nesta tabela, consultar

PROBLEMA POSSIVEIS CAUSAS

SoLUCAO

Alavanca Starter (A, Fig. 6) na posi¢ao
ABERTA.

Mova a alavanca Starter (A, Fig. 6) para a
posicao FECHADA.

Sem combustivel.

Reabasteca a maquina com combustivel (ver
capitulo 7.2 Reabastecimento).

Motor armazenado sem drenar o
combustivel ou reabastecido com
combustivel obsoleto.

Esvazie o depdsito de combustivel e o
carburador (ver capitulo 12.2 Armazenamento
prolongado); em sequida, reabasteca com
combustivel novo (ver capitulo 7.2
Reabastecimento).

0 motor ndo arranca. Vela de ignicdo defeituosa, suja ou com
espacamento incorreto entre os elétrodos.

Regule a distancia entre os elétrodos ou
substitua a vela de ignicao (ver capitulo 10.4
Substituicdo da vela de ignicdo).

Vela de ignicdo molhada com combustivel
(motor encharcado).

Desmonte, seque e volte a montar a vela de
ignicdo (ver capitulo 10.4 Substituico da vela
de ignicdo). Sequir o procedimento da 7.4
Motor encharcado.

Filtro de combustivel entupido, mau
funcionamento do carburador, mau
funcionamento da ignicdo, valvula colada,
etc.

Leve 0 motor a um Centro de Assisténcia
Autorizado.

Elemento filtrante entupido.

Limpe ou substitua o elemento filtrante
(capitulo 10.3 Limpeza e substituicéo do filtro de
ar)

Sem combustivel.

Reabasteca a maquina com combustivel
(capitulo 7.2 Reabastecimento).

) L Motor armazenado sem drenar o
0 motor ndo tem poténdia. | combustivel ou reabastecido com
combustivel obsoleto.

Esvazie o depdsito de combustivel e o
carburador (par. 12.2 Armazenamento
prolongado); em sequida, reabasteca com novo
combustivel (capitulo 7.2 Reabastecimento).

Filtro de combustivel entupido, mau
funcionamento do carburador, mau
funcionamento da ignicdo, vélvula colada,
etc.

Leve 0 motor a um Centro de Assisténcia
Autorizado.
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1 EIZATQrH

2ac euyapiatodye mov emAééate éva mpoidv Emak.
To diktvo mpounBeutav kat e€ovatobotnuévwv guvepysiwv pac Bpiokoviat oty d1dbsarj oa yia 6,Ti xpelaoTeite.

A NPOXOXH

Ma owoth Xprion ToU pPNXAVARATOC Kal amo@uyr atuynpdtwv, SiaBdcte pe 1baitepn mpocoXn 10 mapov
gyxetpidio mpwv amo v évapén tng pyaciag oag.

4\ TPOXOXH
To mapov eyxelpidio mpémel va cuvodevel To pnydvnpa yia 6An ) didpketa {wi¢ Tov.

A TNPOXOXH

KINAYNOX BAABHL THX AKOHZ. Ie kavovikéc ouvOnke¢ Xpriong, avté to pnxdvnpa pmopsi va odnynoel oc
emineda aropki¢ kat npeproag ékBeong Tov xeipiotn otov Bopupo ica i dvw Twv 85 dB (A).

T10 eyyelpidlo autd mapéxovtal Aemtopépeleg yia ) Aettoupyia Twv Sla@opwy e§apTnuATwY Kat 0dnyieg yia Toug avaykaioug
€NéyXoUC Kal T ouvTrpnon.

IHMEIQZH

01 meptypagéc kat ol €lkoves Tov mapovtog yxelptdiou dev Bewpotvtat avotnpd deopevtikéc. O Kataokevaotr¢ diatnpei To
SIKaiwpa va mpoPei o€ TUXOV TPOTOMOIOELS XWPIC UTTOXPEWOT EVNHEPWONS TOU TIAPOVTOC EYXELPLOiou.

01 ewoveg eivar evdeiktikéc. Ta efaptipata pmopei va dlagépouv o oxéon e autd mou ametkovi{ovtal XtV mepimtwon
ap@IBohwy, EmKoWWVAOTE e éva €E0UOLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTOGTHPLENG.

11 TPOMOZ ANATNQZHE TOY EFXEIPIA10Y

To eyxepidlo xwpiletal oe kegahaa kal mapaypagoug. Ot mapdypagol €ivat éva empépoug eminedo Twv OXETKWY Kepahaiwv. Ot
TapamopméC ota Kepdhata 1y 0TIC mapaypdpoug emonuaivovtal pe Ty évoesn «ke@ahato» 1 «mapdypagoc» akohouBolpevn armé
TOV OXETIKO aptBpd. Mapadelypa: «kedhato 2».

Ekto¢ am6 odnyie¢ xprong Kat ouvtipnong, To yxelpidlo autd mapéyel onpavtikéq minpogopicg mov mpémel va AdBete umoyn. Ot
mANpPoQopiec auTEC emonpaivovtal pe Ta oUpBoAa mou meplypdpovTal mapaKaTw:

A NMPOXOXH
‘Otav umdpy e Kivuvog atuxnpAaTwV 1| TPAVPATIGH®Y, akopn Kat Bavatn@dépwvy, | cofapwv VAIKOV {npwv.

/N NMPOEIAOMOIHEH
‘Otav umdpyet o Kivéuvog mpokAneng {ndg 6to pnyxdvnpa fj € pepovopéva e§aptipard e,

IHMEIQZH
Mapéxer minpogopieg emmpoobeTeC Twy 0dNYIWV TwWV PNVURATWY ao@dAelag oV mponyolvTal.

Ot €ikoveg o€ autég TIc odnyie¢ xprong apiBpodvtal 1, 2, 3 kat oVtw Kabedn¢. Ta e€aptpata mov amelkoviCoval OTIC EIKOVEC
monpaivovtal pe ypdppata i apibpole avahoya pe v mepintwon. H mapamopm oto eédppa C T €ikovag 2 vmodelkvoeTat
pe v évdeidn: «BA. G, eik. 2» i} amhd «(C, €. 2)».

179



2 KANONEZ AXOAAEIAX

A NPOXOXH

To pnyavnpa, €dv xpnoiwpomolgital owotd, ivar éva ypiiyopo, AveTo Kal amoteAeopatiko epyaleio epyaciag.
Edv xpnowponoteitan pe eopahpévo Tpomo 1 Xwpic Ti¢ amarroupeves mpo@uNages, pmopei va givat emkivéuvo.
Na va givar mavta gvuydplotn Kar ac@alig n Epyacia oag, TNPEite auotnpd TOU¢ Kavoveg ac@aleiag mov
akolouBoUv 1 avaypapovtal oto gyxelpido.

A NPOXOXH

To elotnpa evepyomoinonge Tov pnyavijpatog mapdyet éva nhektpopayvntiké medio moAd yapnAig évraong. To
nedio autd pmopei va mpokahéosl mapspPoléc oe opiopévoug Prnparodorec. Na va pewwbei o Kivduvog
cofapwv 1} BavatnYopwV TPAVRATICPHWY, Ta ATOpA PE PNHATOSOTN MPEMEL VA EMKOIWVWVIOOUV HE TOV 1ATPO
TOUC Kal TOV KATAOKEVAGTI) ToU Brpatodotn mpv amé tn Xprion Tov pnyavipatog avtov.

A NPOXOXH

H ékBeon oe kpadaopolc Aoyw mapateTapévne XPRONC PNXAVIRATWY PE KIVNTHPES ECWTEPIKIG Kavong pmopei
va mpoka)écel PAaPeC oTa awpo@opa ayyeia | oTa velpa TWV SAKTUAWY, TWV XEPIWV KAl TWV KAPMWV GE
dropa pe mpodidBeon oe Kukhowopikéc Swatapayéc 1 acvviifiota owdnpatra. H mapavetapévn xpron oe
ouvBRkeC xapnAwv Beppokpaciwv oyeti{etar pe BAdPec ota apo@opa ayyeia 6 Katd ta dAAa vy dropa.
Edv eppavietovv cupmtwpata, 6mw¢ pn evawodnoia, movog, aduvapia, petafolr 6To XpWPA | TV VER TG
emdeppidac | anwleia ¢ aioOnone otra ddkTula, Ta Xépla N Tou¢ Kapmol¢, Sakoyte T XpRon Tou
pnxavijparo¢ Kat {ntiote atpiki foridsia.

IHMEIQZH
H xpion tou pnyavipatog pmopei va meptopiletal amd eBvikolg Kavoviopoug.

Mn xpnotporoteite To pnxdvnua, v dev éxete Adpel eidikéc odnyie¢ yia ™ xprion Tou. Ot apxaplol XelploTEC mMpémel va
€aoknBolv mpwv amd T prion 0To XWpo Epyasiac.

To pnydvnpa mpémet va xpnotpomoleitat povo amd evilike¢, o€ kaAf} QUOIK Katdetaon, mou yvwpi{ouv TOug Kavoveg
xpnong.

Mn xpnotomoleite T0 pnxdvnua o€ MEPIMTWON OWHATIKNG KOMWONG 1 UMO TNV empela AAKOON, VAPKWTIKWY OUOIOV N
PappAKwV.

Oopdte KatdMnla polxa Kat xpnowormoteite e§omMiopd aogaleiag, Omw¢ pmoteq, avBektikd maviehovia, yavua,
TIPOOTATEVTIKG YuaNid, akouoTIKd Kat Kpavog acgaeia.

Oopdre epappootd ala dveta povya.

Mnv emtpénete oe maidid va xpnotpomololv To pnydvnpa.

To pnxdvnua dev mpEmel va XpnOILOTIOLETAL TTOTE aMO ATOPA e PELWEVEC OWHATIKES, ALONTPLEC 1} SLAVONTIKES IKAVOTNTEC
1| Xwpic epmelpia i TIC amatodpeves YWWOELC 1y amd dtopa mou dev éxouv e€oIKelwOEL EMAPKWC e TIC 0dnyieg.

Mnv emtpémete o€ Tpitouc va Bpiokovial o aktiva 15 PHETPWY KATA T XPi0N TOU PNXAVARATOC.

Mpw xpnotpomoloete 0 pnxavnua, Pefaiwdeite 6t n Aan xewpiopol eivar iowa (3 SYMBOAA KAl TTPOEIAONOIHEELY
AZOANEIAZ (Eix. 1)).

A NPOXOXH

To pnxdvnpa mpémet va eivar efomhiopévo pe Ta yviiola €§apTApATA KOMAC TTOU GUVIGTWVTAL QMO TOV
kataokevaotq. H xprion pn eykekpipévwy e§aptnpdtwv pmopei va odnynoel oe cofapoic | Bavatnpopoug
TPAVPATIGROUG.

Mpwv Bahete pmpoota Tov Kivntpa, Befaiwbeite 611 To e€dpTnua Komi¢ meplotpépetal eAelBepa Kat Oev EpxeTal o€ emagn
pe Eéva owpata.

«  Xpnowlomoleite To pnyavnpa POVO Of XWPO ME EMAPKN €faeplopd. Mnv To Xpnolpomoleite o€ €KPNKTIKO 1 €0QAEKTO
nepBANov 1y o€ KAELoTOOE XWPOUC.
Mnv exteheite epyaoie¢ ouvtipnong kat pnv ayyidete To e§aptnua komiq 6tav Aertoupyei o Kntrpag.
Anayopevetal n tomoBétnon otov duvapodotn Tov pnyavipatog EapTHATWY OV dev MAPEXOVTAL AMG TOV KATAOKEVAOTH.
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Mn ypnotpomoteite to pnxavnpa, edv éxet umootel PAARN, €dv Oev €xel emokevaotel owotd, edv dev éxel TomoBetnOei
0woTd 1 €dv éxel TpomomoinBei avBaipeta.
Mnv agatpeite, pnv KATAOTPEPETE KAl PNV AMEVEPYOTIOLELTE Kavéva oUOTNHA ao@aleiag.

« Miatnpeite ONeg TIC €TIKETEC e Ta oUPBOAa KIvOUVOU Kal acpaleiag o€ dplotn Katdotaon. Ze mepimtwon @Bopdc, mpémel va
Ta avtikabiotdte dpeoa (3 SYMBOAA KAI TIPOEIAOMOIHEELY AXOAAEIAX (Eik. 1)).

« Mn xpnowomoleite To pnxavnua yia SlaQopeTikéG Xproec amd autég mou avagépovtal oo eyyelpidlo (BA. kepdhao 2.1
lMpopAemduevn ypran).
Mnv agrjvete To pnxdvnpa pe avappévo Kivntipa.
ENéyyete kabnuepvd to pnxdvnpa, wote va Pefaiwbeite 60Tt OAa Ta e§aptipata, amhd 1j ao@aleiag, Aertoupyoly Kavovikd.
Mnv exteheite epyaoiec 1} emokevéc mov dev mephapPdvovtat oty Taktiki ovvtpnon. Na kabe dMn epyaoia,
amevBuvBeite og éva €§0u01080TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTOGTHPIENG.
Ye mepimtwon amoovpong, To pnxdvnpa dev mpémel va amoppintetar oto mepidMov, aMd va mapadidetar otov
mpounBeut, o omoio¢ Ba PpOVTIOEL yla TN OWOTH TOU AMOPPIYN.
To eyxelpidlo amotelei avamoomacTo PEPOC Tou UNxavipatog ka mpémet va mapadidetal padi pe o pnxdvnua oe mepintwon
aMayi¢ 1lokTneiac, akopn Kat mpoocwpwig.

«  [lpémer va amevBiveote mavta otov mpopnBevt oag 1 0To €§OVGIOBOTNHEVO KEVIPO TEXVIKAG UMOOTAPIENG yia Tuxov
dlevkpwioelg | mapeppaoeic.

« Ouhdooete MPOOEKTIKA TO MAPOV eyxelpiblo Kal avaTpéyete o€ autod T amd KAbe xprion Tou pnxavipatog.
Mnv Eexvdte 6T 0 (B1OKTTNG 1 0 XEWPLOTAC TOU pnxavipatog eivat umebBuvog yia atuyipata, BAGBe i uhikéG {npiég
TpiTWV.

A TNPOXOXH

«  Mn xpnowpomoteite moté éva pnxdvnpa pe elattwpatiko e§omhiopo acpaleiag. 0 e§omhiopog acpaleiag
¢ povada mpémel va eAéyyeral Kat va cuvtnpsital cUp@Wva pe Ti¢ odnyiec mov mapéyovial o0To
ke@dhao 9.1 EAeyyor aopalsiac kar 610 kepdhato 10 Zuvriipnon. Eav o1 éAeyyol Tov pnyaviparog dev
€ival EmTUYEiC, EMKOWWVIOTE pE €va £E0UG1050TNEVO KEVTPO TEXVIKIG UMOGTIPIENG Yia EMOKEV.

«  KdBe xprion Tov pnxavijparog mov dev mpoPAémerat pnrd oo eyxelpidio pumopei va givar emikivéuvn Kat va
TIPOKAAEGEL TPAUPATIONOUG Kat UAIKEC {nuéC Kai, Ouvemwg, mpémel va Ozwpsitar akatdAAnAn Kat
amayopeveTal pnta amé tov Katackevaot, o omoio¢ dev avalappdver Kapia guBuvn yia mapemopeveg
{npiec.

2.1 MPOBAEITOMENH XPHZH

AuTd T0 pnydvnua xel oxedlaoTel Kal KaTaoKevaoTel amokAELOTIKA yia:

« TV Komi Ynhwv xoptwv, Bapvétonwy Kat atwy,
™ Aemt Komn x6ptwy, Bapvétonwy Kat Bdtwy pe T Porbeta Tov ESAPTARATOC KOMAC e MEPLOTPEPOHEVES pABOUC,
Xprion amé évav povo Xeiploti.

2.2 EZOAAMENH XPHZH

Ohe¢ ot xproeig mou dev mephapPdvovtat oto kegdhato 2.1 [lpoPAemduevn xprion mpémel va Bewpolvtal eoQahpévec,
ovpmephapBavopévay, evaeKTIKA, Twv 4G

A NPOXOXH

To e€aptnpa Komi¢ pmopei va eKTOSEU0El AVTIKEIPEVA Kal PIKPEC IETPEC O AMOOTAON, PE AMOTEAEOHA va
npokAnBouv {npé¢ | tpavpatiopoi. H {wvn acpaleiac yopw amé to pnyavnpa éxet Kaboprotei ota 30 pétpa.

Komn uMk@v pn QUTIKAG Tpoéhevong.
Xpfon §aptpdtwv Komi¢ SLaQopETIKWY amd autd o GUVIOTWVTAL A0 TOV KATAOKEVAOTH.
Xprion Tou pnxavripatog we PEGO PETAQOPAC ATOHWY 1} AVTIKEIPEVWV.

A NPOXOXH

To pnydvnpa éxel oxediaotei yia xprion amoé éva povo davopo. Mnv empénete o€ dMa dropa va avepaivouv
navw oto pnxdvnpa. Mnv emtpénete ota madid va Xpnotpomolovv To pnxdvnpa.
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23 YMOAEITOMENOI KINAYNOI

Mapd v mpoondBela tou Kataokevaoty yia v THpnon 6Awv Twv mpoguldSewv acpaheiag, eSakolouBolv va umapyouv
umoAetmopevol kivduvol mou dev pmopouv va e§alelpBouv, petadh Twv omoiwv ot €A
Ekto€evon uhikav mou pmopolv va mpokahéoouv BAGRN ota pdtia edv dev xpnotpomotodvtal kKatdMnAa mPOOTATEVTIKG.
BAGBN tng akori¢, eav dev xpnatpomoinBoly mPOGTATEVTIKA KON,
Enagn pe Ceotd pépn.
+  [lwon tov xelpiotn.

A TNPOXOXH

Mnv emyeipoete moté, pe tov Kwnuipa avappévo, va acpahicere Touc AePiédec oupmiéktn mpowdnong
pnxavijpato¢ Kat Kivnong Aemidwv yia va exteléoete epyacicc oto e§dptnpa. Ymdpyet kivduvog cofapwv i
Bavatnpopwv atuynpdrwv.

24 MEZA ATOMIKHX MPOXTAZIAY (MAM)

Ta péoa atopki¢ mpootasiag (MAN) eivar kdBe eSomhiopdg mou mpoopiletal yia yprion amd Tov XEWLOTH He OKomo T
mpootacia Tou amd Kwdovoug yia v acpdlela i v vyeia katd v epyaoia, kabwe Kat kABe ovokevr 1y §aptua mou
mpoopiletat yia autdv Tov okomo. H xprion MAI dev e§aheipel Toug Kivdhvoug Tpavpatiopol, ald PELVEL TIC EMMTWOEL] TWY
Bhapav e mepimwon atuxnuatoc.

AxohouBei pia Niota Twv péowv ATOIKGV TIPOOTAGIAG TIOU TIPEMEL va XPNOLHOTIO00VTaL KATA T XPron TOU pnYaviuatog:

«  Oopdte mamoutola ac@aleiag yia mpootacia amo TV KomN pe avtiohednTikd méApa Kat pUTeC amo atodAl.
Dopdre mPooTATEVTIKA yuaMid i} pAOKEC TPOOWTTOU.
Xpnotpomotgite TV MPOGTATEVTIKN PHAOKA i PIATPO Yia avamvon.
Xpnotponotgite mpootateuTIKa amé tov 86pupo, yia mapddelypa, akouoTIKd | wToACTIdEC.

A TIPOZOXH

Kata  Xprion mpootateuTikwv akon¢ amarteital diaitepn mpocoyn, kabw¢ ta nxnTikd opata Kwdivov
(pwvn, ouvayeppoi kAm.) dev yivovtar ebkoda avrilnmtd. Ta katdAAnAa péca mPooTaGiag PEIWVOUV TOV
Kivéuvo amwlelag e akong.

Dopdte yavria mov EMTPEMOUY T PEYLOT AMOPPOPNGH TWV Kpadacpwv.
Dopdre eyKeKPIPEVO TIPOGTATEVTIKO pou)iopd. Ta 1davikd pouya gival To poudv Kat n poppa mpocraciag.

A NPOXOXH

Ta €idn pouyiopou mpémel va ival KatdAnha kat va pnv cag epmodifouv. Qopdte e@appOGTA MPOOTATEVTIKA
pouxa. Mn gopdte poixa, Kacko, ypaBatec | Kpepaotd Koopfpata mov Oa pmopolcav va GQNVWGOUV 0TO
pnxdavnpa, ota Bapvoyopta i kKamov aAhov. Maléyte Kat mpootateloTe Ta paKpld parMd.

IHMEIQZH
AnevBuvBeite atov mpopnBevtr oag yia oupBOUNEC OXETIKA pe TV emAoyn TV KatdMnAwy €18@v pouxiopoy.
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13.
. Xelplotiplo mAeupikig pOBLONG Tipoviov.
15.

4

IYMBOAA KAI NPOEIAOMOIHZEIL AZOAAEIAZ (EIK. 1)

NeBiéc obpmheéng e§aptipato Komng.

NeBiéc oupmhéxtn mpowBnong pnxavApaTog.

k.

Opévo.

T0pBoho BéNoug emonpavong mopeiag

MaBdote To eyxelpidlo Xpriong Kat oLVTAPNONG TPV amd TN XPrON TOU PNXAVAUATOC.
Kivéuvo mayidevong.

Kivbuvog (eotwv emoavelov/eutidg.

Kivduvog komn¢ katw axkpwv.

. Kivduvog komng.
. A Tevikdc kivduvog.

Mn xpnoiponolgite o pnxavnpa dtav umdpyouv maidid.
B.  Eivat umoypewtikd va dlaBaoete To eyxelpidio mpwv amd T xprion Tou pnyaviuatog.

Katd t 61dpketa ¢ xpnong, Pefaiwbeite 611 kavéva dropo dev minotalet To e€aptnpa kommg. Kivéuvog komig Katw dkpwy.
(. Kivbuvog extd§evong avikelpévawv.

Katd t 61dpketa ¢ xpnong, Pefaiwbeite 611 oty meploxn epyaciac dev umdpyouy Eéva avtikeipeva o aktiva 15 m.
D.  Kivduvog Komn¢ dvw dkpwv.

AIAKOIMH: duakoyte T Aertoupyia Tou e§apTipaTog Komng.

Eivar umoypewtikn n xprion pdoKa¢/péowv mpooTaciag yia Tig avamveuoTikés 0500,

Eivar umoypewtikn n xprion mpooTaTEVTIKWY Yuahev.

Eivar umoypewtikd va Slapaocete to eyxelpioio.

Eivar umoypewtikn n Xprion yaviikv yia T anoppo@non Kpadaopwv.

Eivat umoypewtiki n xpRon péowv mpogtaciag T¢ akon.

Anayopebetal va gopdre ypaBdrec, Kpepaotd KoopApata i dMa @apdia podxa mou pmopei va agnvweovy ota Bapvoxopta n xpRon
EMKIVOUVWY POUXWY 1} GTOUC UNYAVIGUOUS TOU HNXAVAHATOC.

G.  Eival umoxpewtikn n xprion mpootateutikwv avtioMeBnTkwv umodnpdtwv.

haluB=Nal-i

Tay0tntec.

A, KAEIZTOX AeBiéc picac.
B.  ANOIKTOX AeBuéc picac.
(. AePiéc pori¢ kavaipov OFF.
D.  AePiég pori¢ kavaipiou ON.

. Tomog pnyavipatog: TEMAXIZTHE.
. 2pavon ouppopewong CE.

. ApiBudc oeipac.

. 'Eto¢ kataokeurg.

. Texvika ototyeia

. Kheidwpa tpoywv

. PUBion OYoug Tipoviod

. Eukéra tayutitwy Aaprig

KYPIA EZAPTHMATA (EIK. 2)

e autv TV mapdypago, MapEKETaL pia EMOKOMNON OAwv Twv epyaReiwy Kat Twv XELPLOTNPiwY TIOU UMIAPXOUV OTO Pnydvnpa.
Edv dev kaBopietar Slapopetikd, 1oxUoLY yia ONeC TIC EKOOTELC.
MNa ™ owot XpAon Twv Xelplotnpinv mov avagépovtal 0w, mpémel va Slafdoete mpooeKkTikd To ke@dhato 9 Xprion Tou

pnyavriparog.

1. De€io¢ Nefiég dievBuvong 9. Apiotepdc hePiéc dievBuvong

2. Zekheidwpa Kohwvag 10. AePiéc pubpiong voug Tipoviod

3. AePiéc obpmieéng potopa 11. Kohwva

4. Ybotpa aopaheia pétopa 12. E€dpnpa Komng pe meploTpepOpeves papdoug
5. NePiég piCag EAAX./MET. (xeipiotiipto ykadiov) 13. Tdma pelepPoudp Kavaiou

6. NePiéc amaopahong Tpoxwv 14. PaBooc otdbung Aadiod Kwntrpa

7. NePiéc raxommn ON/OFF 15. P0Buion vyoug komig

8. NePiéc oupmhékn mpowbnong pnyavipatog 16. AePiég por¢ kavaipou ON/OFF
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17. Aapn ekkivnong Kwntpa 18. Tama Aadlod caopdv

5 LYITHMATA AXQAAEIAZ KAl XEIPIZTHPIA

5.1 IYITHMATA AZQANEIAX
To pnydvnua dtabétel Tic mapakdtw dlatdéelg aopaleiog.
5.1.1 KAeidwpa pmpootivav tpoxwv (Ek. 12)

la va k\ewwoete Toug pmpootvolg Tpoyouc, Tpapnste tov Aefié (A, Ek. 12) kai o meipog (A, Ew. 13) Ba khedwoel Toug
TpoyoUC.

A NPOXOXH

Khewdwvete Toug Tpoyouc Otav ekteleite epyacie¢ oe emKAwvég édagoc. ‘Otav ot Tpoyoi &ival kAeldwpévol, o
XelploTii¢ pmopei va Siatnpioel Tnv katevBuvon Kat va KivnOsi oc eubeia mopeia. Tuviotdrat va §ekheidwvere
TOUG TPOYOUG OTav oTpiPete.

5.1.2 Mnpootivo mpootarevtikd (Ek. 10)

To PMPoOTIVO TPOOTATEVTIKG €ival éva apBpwTd mpooTateuTiko (A), To omoio dlabétel ehaotikd pevteoé (B) kal kheivel autopata
pe ™ Bapinta. H Aerroupyia tou €ivat n mpootasia and v ekTOSEVON AVTIKEINEVWY KATd TIC GAOELS GUMOYIC.

A TNPOXOXH

Mn xpnowonotcite moté To pnxdvnpa 6tav o eAAOTIKOC pPevTesé( éxel umootei {nuid, Otav éxel omAcEl o€
Kdmola onpeia 1y otav Aeimel.

A TNPOXOXH

Mn xpnotpomotgite mOTé TO PNYAVNHA i€ TO IPOOTATEVTIKO KAEISWNEVO | PiE IPOGTATEVTIKO [ TomoBeTnpévo.
Mmopei va auéndei n ektofevon avtikelpévav mpog ta é§w. To MPoOTATEVTIKO pmopei va oTepewdei otV
avolktr) 0on povo Katd TRV avTIKATAGTAGT TWV HAXAIPIWV PE TO PNXAVHA MAPWC AMEVEPYOMOINPEVO.

5.1.3 Luotnpata ac@aleiag otoug Aefrédeg (4, Ek. 2)

Ytoug Aefiédeg ovpmhéktn mpowdnong pnxaviuatog (8, Ek. 2) kai oupmieéne efaptipatog komng (3, Eik. 2) umdpyel éva
obotpa acgaleiag yia mpootacia amd v Tuxaia ekkivnon, To omoio epmodiCel v kivnon Twv Aefiédwv e éva povo xépt
(4, E. 2).

5.1.4 Opévo ordadpevong

210 pnxavnpa umdpyel éva @pévo Tou eival mavta evepyomonpévo, Aettoupyei oav Gpévo oTdBpEvong Kal amevepyomoleital otav
evepyormoinBei n kivnon (8, Ew. 2) tou pnyavipatoc. Edv agroete tov Aefié €N§ng, To pnxdvnpa akvntomoteital.

5.1.5 Opévo e§apnpatwv Komig

Edv yapunhwoete tov Aefié (3, Eik. 2), T0 @pévo amoouvdéetal kat ol Aemidec apyilouv va kvolvral Edv agrioete tov Aefié, n
Kivnon Twv Aemidwv amoouvOEETalL Kal OUVEMC EVEPYOTIOLETAL TO PPEVO TV ESAPTNUATWY KOTTIC.

5.2 XEIPIZTHPIA

To pnxdvnua Slabétel Ta MapAKATW XEIPLOTHPLA.

5.2.1 Awakomtng kwntipa ON/OFF (7, Ewk. 2)
0 diakomtng kwvnpa ON/OFF evepyomotei Tov kivntipa ekkivnong (Béon ON) r dakéntel T Aerroupyia (B¢on OFF).



5.2.2 Nepréc piac (A, Ewk. 6)

0 AePiég piag emrpémel TV MPOETOHATIA TOU KIVNTAPA Yia ekKivnon Kal pmopei va petakivnBei o d0o Béoeic: ANOIKTOL, yia
mpoetolpacia Tou eoto Kvnpa yia exkivnon i KAEIZTOX, yia mpoetolpacia Tov KpUou KIVNTAPA Yla EKKivon.

5.2.3 NePiég pong kavaipov ON/OFF (B, Ek. 6)

0 AePiég pori¢ kavaipou ON/OFF puBpilel ™ diéheuon Tou kauoipov kat pmopei va petakivnOei o d0o Béoeic: ON, yia va eivat
duvatn n diéhevon tou kavaipov 1 OFF yia va diakomei n por.

5.24 Xeprotijpro ykadiov (5, Eix. 2)

To xelptotrplo ykallov empémet ™ pUBION TNG EMTAKLVONE TOU PNXAVAHATOC.

5.2.5 Nepréc oupmhe§ng e€aptiparog Komig (3, Eik. 2)

0 Aepiéc ovpmie€ng eSaptuatog Komg empémel TV ekkivnon tou e€aptipato¢ komic. Ma v evepyomoinon tou AePié,
Jmopeite va Xpnotpomolioete €va Xépt 1 Kat Ta 800 XépLa Kat va TPOXWPHOETE OMWC MEPLYPAPETAL TAPAKATW:

1. Natfote T0 Koupmi acpaheiag (B, Ew. 3) pe éva ddytulo.

2. Xapnhworte Tov Aefié (A, Eik. 3) pe o dMo yép.

Autdég o ouvdeopog, 0 omoiog £xel oxeOLAOTED yia TV ao@dMeld oag, dev emTpémel TV evepyomoinon Tou potopa Aemidwv amd
TOV XEPLOTH pE TO pnxdvnpa o€ Kivnon, mapd pévo dtav To pnydvnpa €ivat akwvnTomoinpévo.

A TNPOXOXH

BefaiwBeite 6T dev umapyouv dropa kovtd oto e€aptnpa Komi¢ otav Astroupyei. Mnv emyepoete moté va
eKteNéoeTe omotadnmote pUBpION PE TOV KIVNTAPA avappévo.

0tav o Aefiéc amodeapieutei, n Aettoupyia tou e§aptripatog Komm¢ dlakometal.

5.2.6 Neréc oupmhéktn mpowOnong pnyavipatog (8, Eik. 2)

0 NePié¢ oupmhéxtn mpowbnang emTpémel oTo pnyxdvnua va mpoxwprigel Pmpoatad f miow avdloya pe Tn oupmAeypévn TaxlTnta.
Edv o emhoyéag Tayuttwv (A, Eik. 5) Bpioketat otn B¢on vekpdg (N ), To pnxdvnpa akwvntomoleital.

Ma v evepyomoinon tou AePié, mpémel va xpnolpomoioeTe Kat ta G600 Xépla Kai va mpoxwprioeTe Omw¢ meplypdpetal
TapaxkaTw:

1. Natfote T0 koupmi acpaheiag (B, Ew. 3) pe éva ddytulo.

2. Xapnlwote tov Aefié (A, Eik. 3) pe to dMo yépt.

A NPOXOXH

Mpw amd v evepyomoinon tou AePié mpowOnong (8, Eik. 2), mpémel va Pefarwveste mavra ot n taxuTnra
ival oupmAeypévn. TNy mePIMTWON EKTAKTNG AVAYKNG, aPrioTe Tov Aefié mPpowdNoNG Yia va aKIVNTOMOU|0ETE
apéowe To pnydvnpa.

5.2.7 Nepréc emhoyéa Tayutitwy (A, Ew. 5)

Me tov Aefié emhoyéa tayutitwy eivar duvati n pUBWon ¢ TayVtTag Tou pnxavipatoc. Mmopeite va pubpicete 3
dlapopetikée Taxutntee epmpooBomopeiac (péytotn tayitnta 3,9 km/h) kar omoBomopeiag (R) (1,6 km/h), kaBw¢ kat T Béon
vekpdg N.

H oupmheypévn Tayutnta umodetkvoetat amd v ediky etikéta (B, Ei. 5)

A TPOZOXH

Na va amogpevyBouv BAdPec oto caopdv, mpémel va ag@ivete mavra tov AePié oupmhéktn mpowbnong (8,
Eik. 2) otav aMalete tayutnra. Mnv emixeipioete moté va aAdSete taxbtnta pe tov AePié ovpmAéktn
npowOnong xapnAwpévo.
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5.2.8 Neprég SievBuvong (1, 9, Ewk. 2)

01 600 AeBiedec dievbuvong eivat TomoBeTnpévol 0T KATw THARA TNG aploteprc AaPr¢ kat ¢ de€iac AaPr¢ kat n Aerroupyia
Toug ivar va emrpémovv v aMayq ¢ katebBuveng Tou pnyavipatoc. Edv tpapnéete tov 8e€10 Aefié, khedwvel o deiog
TPOXOC Kat To pnydvnua otpifet mpog ta deSid. Edv tpapnéete tov aplotepd Aefié, khewdwvel o aplotepde TPOXOC Kat To
pnxdvnua otpifet mpog Ta aplotepd.

Edv tpapnéete kat Toug dUo TpoyoUs Péxpl TEPUA, KAEWG®VOLY Kat ot dUo Tpoyoi kal To pnydvnpa akwvntomoleital Edv kat ot
800 NePiéde¢ matnBolv péxpt ™ péon, Sekhedwvel To nuiadovio, To omoio EMTPEMEL TV Kivnon TOU PNYAVARATOC HE TOV
Kwntipa ofnoto.

A NPOXOXH

Edv exteleite epyacieg oe emkhwvég édagog (Eik. 9), pn xpnotpomotsite Toug Aefiédeg dievbuvong Tautoypova,
KaBW¢ 0€ AUTIV TNV TEPIMTWON AMEVEPYOTOLEITAL AUTOHATA TO PPEVO OTAOPEVONC KAl AKUPWVETAL EMOPEVWC
n Aettovpyia acg@adeia¢ tou. Amodeopeiote Tov AePié oupmAéktn mpowOnong Kat ot Tpoxoi 6a
akwnrononBolv apéowe Kat 1o @pévo otabpeuong Ba evepyomondei. Inv mepimtwon Kivdivou Adyw
anwAelag eAéyXou TOU pnyavipatog, amodeopevote 6Aoug Toug evepyomonpévouc Aefédec.

6 APXIKEZ AIAAIKAZIEX

6.1 NMEPIOXH EPTALIAX
A NPOXOXH

Extehéote eviehexny éheyXo OANG TG MEPLOXIC €Pyaciag Kal amOPAKPUVETE TA AVTIKEINEVA TTOU Pmopouv va
€KTOSEVTOUV amo To pnydvnpa 1} va mpokahécouvv {nuda oto €apTnpa Komjg.

6.2 P'YOMIZH TIMONIOY

Mpwv amd T ypron Tov pnxaviuatog, mpémel va pubpioete To OPo¢ Kat v mheuplk Béon Tou Tipovioy avahoya pe To
avaotnud oag kat  @oon Tov ddgoug (emimedo i avn@opikd) wote va SlacalioToly 660 T0 duvatov o Aveteq GUVBIKEC
Y10 TOV XEPLOTH.

Katakopuepn pubpion

MNa va avupwoete 1§ va XapnAaoeTe To TIPovL, mpémel va ypnotpomoljoete tov Aefié (10, Ewk. 2) mou Ppioketar oty Pdon Twv
MaBav.

A NPOXOXH

Edv mpokeital va ekteNéoete epyaciec yia moANEG WpeC, puOPioTE To TIPOVI WOTE 1) MAGTN Gag va gival mavra
0pBia Kat va pnv Katamoveital moté

MAevpikn} pubpion

Emiong, pmopeite va mpaypatomoljoete MAeUpIKN PUBHLON TOU TIPOVIOD Yia va eKTENEOETE epyaciec Kovta o€ avtdkia Kai OxBeg
(Ew. 4).

A NPOXOXH
Anaiteitat 1waitepn mpocoyn o€ avaywpara, mpavi Kat actadeic 0x0ec motapwv.

To Tipovt pmopei va tomobetnBei o€ 5 Béaelg.
MNa va petakivioete 10 TIpove meupikd,, méote Tov e§wtepkd AePié Sexhedwpatog kohavag (2, Ew. 2) kai, otn ouvéxela,
HETAKIVAOTE TO TIOVL TéEPpa Oedid 1 Téppa aplotepd. Otav evtomioete TV emBupnTr Béon, agriote Tov Aefié
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6.3 P'YOMIZH 'YWOYZ KOMHX (15, EIK. 2)

Avdoya pe To UPoC TWV XOPTWY yla Ko, TPEMel va puBpioeTe To UYog KOMAC MEPLOTPEPOVTAS Je€I00TPOPA 1 apLOTEPOOTPOQU
Tov €161k6 Aefié piBptong, o omoiog emtpémel TNV aviPwon 1 1o YapAwpa Tou e§apTipatog Komng.

Edv 1o VYo Komm¢ pubuiotei moAD xapnAd, pmopei va mpokAnBoUv o1 MApaKATw ApVNTIKEG CUVEMELEC:
Ektogevon mpog ta €€w EEvwv UKWV, OTLC TETpWY KA.
TUoOWPEUON XWHATOC Kat AGOTING 0TO E0WTEPIKG TOU TPOGTATEVTIKOU TOU POTOPA Kal, GUVENWC, N £§aywyr TwV XOpTwv ev
Umopei va yivel Kavovika.
Taxeia @Bopd Twv Aemidwv ka mBavétnta Bpavong Toug.

To pmpootivd mpootateutikd (Eik. 10) avoiyel i Keivel avdoya e Tov OyKo TwV XOPTWY yia KOMH.

A NPOXOXH

Mn xpnotpomolgite mOTé TO PNYAVNHA i€ TO IPOOTATEVTIKO KAEIWSWNEVO i PiE IPOGTATEVTIKG i) TomoBETnpEvo.
Mmopei va auéndei n ektofevon avtikelpévav mpog Ta é§w. To MPOOTATEVUTIKO pmopei va oTepewdei otV
avolkTr) 0on povo Katd TRV avTIKATAGTAGT TWV HAXAIPIWV PE TO PNXAVAHA MATPWC ATEVEPYOMOINPEVO.

A NPOXOXH

IV MEPINTWON GUGOWPEVONC XOPTWV KAl XWHATOC OTO £0WTEPIKO TOU TMPOGTATEUTIKOU TOV €§APTHPATOC
KOTG, AKIVTOMOOTE TO PNXAVNHA, GMEVEPYOMOINOTE TOV KIVNTIPA Kal TPOXWPN0TE 6TOV Kadapiopd g
Aemidag Kal TOV POOTATEVTIKOU.

6.4 NAAI KIBQTIOY TAXYTHTON (EIK. 15)

Oha ta e§aptipata Tou KIBwTiOU TAUTATWY Kat Tou cuoThpatog petddoong eivat epantiopéva oe AddL. Mpwv anmd kade xprion
TOU pnyavApatog, mpémet va eNéyxete T otdbun Aadiol péow tng Tdmag (A). Zupmnpaote Aadl, €dv amarteital.

7 EKKINHZH

A NPOXOXH

« H Bev{ivn civar 1d1aitepa ebpAekto Kavotpo. Amarteitar SAIPETIK) MPOGOYN) KATA TOV XEIPIGO TG, Mnv
Kanvi{ete Kat pn xpnotpomoleite yupvéc @AOyeC I} GMVORPEC KOVTA 0TO KAUGIHO 1) 6TO pnxdvnpa.

«  ENéyxete ouxvd Toug owAveC Kavaipov, To pe(epPoudp, TV Tdma Kat Ta pakop yia va Pefaiwdeite ot
dev umdpyouv pwypéc 1 Sappoéc. Edv amarteital, emkowwviote pe éva eouciodotnpévo Kévipo
TEXVIKNC UMOGTHPIENG.

71 KAYZIMO

Auté T pnydvnpa Olabétel 4xpovo KvnTApa Kat xpeldletal «péokia» Kat kaBapr apolupén Bevlivn pe ehdyiotn apibpo
oktaviwv oty avhia 89.
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A TNPOXOXH

« 0 Kwnmpag éxer ykpiBei ya Aetrovpyia pe apdluBén Peviivn. H apoluBdn Peviivn mpokahei Tov
oxnpatiopd Myotepwv aldtwv otov Kwvntipa Kat 6to pmouli Kt mapateiver T Sdpkela {wi¢ tou
ouoTpatog €ATpIoNG.

«  Mn xpnowpomotsite moté makd | akaBaptn Beviivn i} peiypa Aadov/Beviivng. Amo@elyete Ty e16XwPNON
akaBapeiwv 1} vepou oto pelepPouvdp Kavaipov.

« T va emPpadivere v umoBadpion tov Kavecipou, Statnpeite T Peviivn o€ motomompévo doysio yia
Kavopa.

- Imv nepimtwon mapatetapévng amoBrikevong (Avw tou 1 prjva), adeidote To pelepPfoudp Kauaipov Kat To
kappmpatép (BA. mapdypago 12.2 Maparerapévn amoBijkevon).

«  Mn xpnotpomoreite Bev{ivn mov mepiéxel aiBavoin mavw améd 10%.

« Edv amogacioete va xpnowpomowjoete Peviivn pe ahkoodn, Pepaiwbeite 6T éxete aplBpd oktaviwv
TOUAAYIOTOV {00 HIE TOV GUVIGTWHEVO.

«  Mn xpnopomoreite Bev{ivn mov mepiéxer pebavoin.

«  Mn xpnotpomoreite vypa ekkivnong umo mieon.

A NPOXOXH

KaBapilete kau Sratnpeite kaBap v meproxny yopw amé v tdma ewoaywyn. Mepifete 1o pelepPouvdp oto
Tého¢ KdOs nuépag wote va pewwbei n oupmikvwon Kard T didpkeia ¢ voxtag.

A NPOXOXH

Me Tov Kivntiipa o€ AetTovpyia, pnv a@aipsite moTé TRV TAMA Kai pnv mpayparomoleite avepodiaopo. Kard
v avamhijpwon Tov pelepPoudp, éxete umo éleyyo To MOTOA avepodiacpou.

7

2 ANEOOAIAZMOX
A TNPOXOXH

Tnpeite ¢ odnyie¢ acpalsiac yia Tov Xelplopd Tov Kaveipov. IPRvete mavra Tov Kwvnuipa mpwv amé tov
avepodiaopd. Mnv mpocBétete moté Kaveipo oto pnxdvnpa otav o Kwntipag Aerrovpysi iy €ivar {eotoc. Mpw
Bd\ete pmpootd Tov Kwvntipa, amopakpuvBeite Touhdyiotov 3 m amd 1o onpcio omov mpaypatomouidnke o
ave@odiaopdc. AMATOPEYETAI TO KAMNIEZMA.

SN =

Aatnpeite T0 KaloIpo o€ OOYEID EYKEKPIUEVO Yla TO KAUOIMO.

TomoBeTiote To pnYAvnua oc E§WTEPIKO XWPO Kal O emimedo €5a¢oc.

YBROTE TOV KIVNTPA KAl AQYAOTE TOV VA KPUWOEL yla TOUNdLoTOV 2 AemTd mpwv amd Tov avepodlaopd.

KaBapiote v emeavela yopw amd v tdma kaveipou (13, Ewk. 2) yia va amogeuybei tuxdv pomavon.

ZeP1dwote apyd v Tdma kavoipov (13, Eik. 2), wote va ektovwbei n mieon kat va amogevyBei n Siappor Kavaigov.
Xpnotomouote Ywvi pe Siktuwtd @iktpo yla ouykpdtnon Tuxdv akaBapoiwv. Mpoobéote pe mpocox To Kavowo oto
peCepBoudp ppovtifovtag va amo@iyete dlapposg.

A NPOXOXH

Mn yepilete unepBohikd to pelepPouvdp Kavaipov. Mepilete To pelepPouap péxpt 4 cm mepimov KaTw amod
T0 MAVW AKPO TOU GTOpiov yia va givat Suvatn n S1actolr Tov Kavaipov.

KaBapiote kat eNéyée To Adotiyo.
Yoi€te kahd Ty Tdma kavoipou (13, Eik. 2) petd tov avepodiaopo.

A TIPOZOXH

H tdma pmopei va yahapwoel Aoyw Twv dovicewv, pe amotéleopa va Xubei kaveipo.

Tkoumiote To Kavolo mou €xel xubei amd to pnydvnpa. AMOpAKPUVETE T UNXAvnpa o€ amootaon 3 PETpWY amo Tov XKpo
avepodiacpol mptv BANeTe PmPooTd TOV KVNTHPA.
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A TNPOXOXH

+  Mnv emyeipioete moté va mpokalécete TV avagAeSn Kaveipou mou éxel XuBei oe omoladnmote
nEPIMTWON.

«  Mnv apaipeite Tnv Tdama Tov pelepPoudp dtav o Kwvntipag Aettovpysi.

«  Mn xpnotpomorgite Kavoipo yia pyacisg kabapiopov.

«  Mnv amoBnkevete To Kaveipo o€ XWpPo pe Eepa PUAAa, dyupa, XapTid, KA.

«  AmoBnkelete TO pxdvnpa Kat 10 KaUoipo o€ XWPo Omou o1 avaBupidoel¢ Tov Kauaipov dev épxovial o€
enagn pe omvonpec | Yupvég @Aoyeg, AéPntec vepol yia Béppavon, nhektpikoU¢ KivnTipes 1 Slakomreg,
(oUPVOUC KATI.

«  NdPete g anarroupeveC mpo@uagelc, wote va pn Xvbsi kavotpo ota povya cac.

«  AmoBnkelete 10 Kavowo 6 dpocepd, oTeyvo Kat Kahd agpi{opevo Xwpo.

13 AIAAIKAZIA EKKINHZHX

Mpwv amd v évapén omolacdnmote epyasiac, eéyEte apyikd edv umdpyel kavoo oto pelepPoudp (13, Eik. 2). Eav amarteital,
avam\npaote To Kavolo. Avatpéste oto kegahato 7.2 Avepobiaouds

A TNPOXOXH

EAéySte eav éxer yuBei kavopo kat kabapiote Tuyov Swappoéc mpwv amd T Xprion. Edv amarteitan,
EMKOWWVIOTE PE €va §0UGI080TNIEVO KEVTPO TEXVIKIC UOGTIPIENG.

2N ouvéxela, eNéyEe emiong ™ otdBun Aadiol Tou Kvnpa péow T €8IKAC pdpdou (14, Eik. 2) mou umdpyel 0To miow TURHA
Tou Kvnmpa. Edv ektedeite epyaoie oe emkhvég é6agog, ouviotdtal To Addt va Bpioketat otnv avwtepn otdbun yia aopahn
Kot Béhtotn Aimaven. Xtnv mepintwon avamhipwong, xpnotporoleite povo Aadt UNIFARM 15 - 40 W. la mepartépw
mAnpogopiec, avatpé€te oo eyxelpidlo odnylav Tov KivnTpa.

A NPOXOXH

Mnv avapetyvoete moté Addia SrapopeTikov TUMOV i) MUKVOTNTAC, AANG XPNOIHOTIOLEITE AMOKAEIOTIKA Kat povo
10 mpodiaypagopevo Addt amd ToV KATAGKEVAOTH TOU KIVNTHpA.

Mpwv amd TV ekkivnon Tou pnyavipatog, PefaiwBeite ott:

« o mv aopaheid oag, o Aefiéc emdoyéa Tayuttwv (Ek. 5) Bpioketar oty B¢on vekpdc (N).

+  BePawbeite, yia Noyoug aopaheiag, ot ot AePiédec mpowdnong pnxavipatog (A) kat oopmieéng potopa Aemidwv (B)
Bpiokovtat o katakopugn B¢on (E. 7).

BeBaiwBeite 611 0 eNaoTikOG pevteaéq Ppioketal ot Béon Tou Kal Eivat avémagog.

ENéyéte €dv To @pévo oTa e§apTrnpata KoM €ivat AErToupyko.

Metakwnote 1o xeiplotriplo ykadou (A, Ei. 8) oto péoo tng dladpopnc.

MpogTolpdote 0 pnxavnpa yia evepyomoinon xpnotpomolavrag Tov Aefié picag yia kwvntipa Bevdivng (A, Eik. 6). 0 Aefiég
pori¢ kavaipov ON/OFF (15, Ewk. 2) mpémel va empémel T Siéheuon tou Kavoipou. Avatpédte oto eyxelpidlo xpriong Kat
OUVTHPNONG TOU KIvnTApa.

« TomoBetrote Tov dakomm kvntipa ON/OFF otn Béon ON (B, Ei. 8).

« Kpatote ™ AaPn ekkivnone kwnipa (17, Ek. 2) kai TpaPite v mposekTIkd wote va mpaypatomoindei obvdeon tou
unxaviopol avaotohéa. Xtn ouvéxela, Tpapnéte duvatd. Edv amarteital, pmopeite va otnpiSete To modL oag otov TPox6 yia
va aokioete peyahutepn dovapn. EmavahdPete autiv ™ dadikaoia Tpafwvrag mavia amdtopa Kal amopacioTikd péXpL va
evepyorotnBei o Kvntpac.

A TPOXOXH

Mn xpnotpomoreite kat ta dvo xépia yia va kpatijoete T Aapr. Le mepimrwon KAWTORPATOC TOV KVNTpa,
0 XeIploTi¢ pmopei va tpavpatiotei. Na mepartépw mAnpopopieg, avatrpéfte ato eyyelpidio Xprong Kat
GUVTI|PNONG TOV KIvNTHpa.
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/N TPOEIAOMOIHEH

»  Mnv tuhiyete moté o Kopdovi eKKivong yupw amo to xépt oag.

+  ‘Otav tpapdte To KopdovL EKKivnong, PN Xpnotpomoleite moté 6Ao to prjkog Tou. Mmopei va Komei To
Kopdovi.

«  Mnv agrvete o kopdovi amotopa. Kpatote tn Aapr ekkivnong (17, Eik. 2) Kat apiote 10 Kopdovi
wote va Tuhiytei Sava apya.

/N TPOEIAOMOIHEH

«  Meta v ekkivnon Tou Kvntipa, TPEMEL va TOV APIOETE MEPIOTPAPEL €V KEVW Yia Aiyo wote To Aadt va
@tacel o€ 0Aa Ta e€apTipata Kivnong.

«  Metd amd kaBe ekkivnon Tov pnxavijpatog, mpw To Xpnoipomnotoete, BefaiwOeite 0Tt dev umapyouv pn
(puactohoyikoi B0pupot 1} kpadacpoi.

14 MNOYKQMENOZ KINHTHPAZ

Edv o kwnmpac pmoukwoel, petakwnote tov Aefié picag (A, Ew. 6) oty ANOIKTH Béon kat to xewpiotiplo ykaliov (5, Ei. 2)
otn B¢on eNdxloTnG TayuTTac Kat Gokipdote va BANeTe PmpooTd péypt va EEKIVAOEL 0 KIvNTHPAC.

8 IBHZIMO KINHTHPA

MNa va oPrioete Tov KIvNTPa, APKED va eTakivioeTe Tov Slakomtn kwvntipa ON/OFF (B, Eik. 8) otn Béon OFF kai o Kwntipag
Ba oPrioel petd amd Aiyo.

9 XPHZH TOY MHXANHMATOX

9.1 ‘EAETXOI ALOAAETAX

A TPOXOXH

«  Mnv nmpayparomotgite kapia puOpion pe tov Kivntipa avappévo. Ot puBpicel mpaypatomolovvTal Pe TOV
Kvntipa ofnovd, wete va amopevyxfovv mbavd atvynpara akopn Kat copapd.

« [Tpayparomoicite Tou¢ mapakdtw eAéyyouc acpaleiag mpiv amd Kabe xprion Tov pnyaviparog, Kadw¢ Ka
G€ MEPIMTWON XTUMMHATOC 1} MTWONG TOU PNYAVAHATOC.

BeBawwbeite o1t ot hapég Tou Tipoviod eivar kaBapég, oTeyvéq Kat TomoBeTpéves owoTd Kat oTaBepd oto pnydvnua.
BeBawwbeite 611 Ta mpootateuTIKd €ival TomoBeTpéva 6wOTA Kat 6QIxTd 6To pnxavnpa kat 0t dev éxouv evbeielg {npdg i
¢Bopac.
ENéy&te T owotr Béon kat To kKAeidwpa Tou TiOVIOU.

« ENéyéte ™ owotn 0TEpEWON TWY OMELPOEISWV GUVEETEWY TTOU UTTAPXOLY 0TO UnXAvnHa.

«  BePawbeite 011 10 €§aptnpa Komi¢ ival kabapd, 6Tt dev éxel umootel {nuid iy 6T1 dev eival Bappévo.

«  BePawbeite 01t 0 €§ApTNHA KOMAC Eival QVEMAPO Kal AMOTEAEGUATIKO.
BeBaiwBeite 611 o1 diodol aépa Yo&ne eivar ppaypévec.
BeBawwbeite o1 To pnyavnpa dev éxel evdeie {nuidc 1y eBopdc.
Eéyéte v elevBepn kivnon tou NePié oupmhéktn mpowbnong (BN. 5.2.6 Aefiéc auumAéktn mpowbnong pnyaviuarog
(8, Eik. 2)) kau tou Aefié oupmeéng eSaptipatog komic (BA. 5.2.5 AeBiés avumeéng eaptiuatog omic (3, Eik. 2)).
ENéyéte T owotr pOBion twv AePiédwv, BA. 10.6 Pobuian Aefiédwy.

A NPOXOXH

Edv o1 puBpiceig dev civar emapkeic, un xpnowpomotcite o pnxdvnpa. AmevBuvBeite oto e§ouciodotnpévo
Kévtpo umootipiéng.
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9.2 TENIKEZ NPOOYNAZEIX

A TPOXOXH

Opovriote va eNéySete TNV TaXUTNTA Kat TNV KatevBuvon mpwv amd T petakivnon tov pnxaviparog. KivnOsite
apya péxpt va BefarwBeite 6Tt OAa Ta Aerroupyouv Kavovikd. Metd v exkivnon, eéySre avd ta e§aptipata
S1e06uvong mpog Ta d&d1a Kat mpo¢ Ta apiotepd. Befawbeite omt o1 cupmAékteg SicvBuvong pe Ta @péva Kat
10 KA€idwpa Tpoyol ActToupyolv pE 6woTO Tpomo.

Ekteheite mavta epyasiec komig Kat pe ta S0 oag modia o oTaBepd €6agog yia va pn XAOETE TNV 100ppomia oa.
BeBaiwBeite oT1 pmopeite va petakivnbeite kat va otabeite opbiol pe aopaela.
EAéyéte v meployr) yopw oag yia mBava epmodia (pidec, métpec, kKhadid, yavtdkia kAm.) o€ mepimtwon mou anateital
aguikn petakivnon.

« Mnv ekteheite epyaoiec kommg kovtd o€ nAeKTPIKA Kahwdla.

+  Exteheite epyaoiec komnig povo dtav umdpyet Kah opatéTTA Kat EMAPKAG YWTIOPOC.

«  LTopaThoTe To pnxdvnua edv To edptnpa komng €pbel oe emagn pe &évo owpa. EAéyEte to e§dppa Komig Kat To
pnxavnpa.

A NPOXOXH

Mnv cuveyioete v epyacia edv umdpyouv eaptipata mov éxouv umootei {nud. AvtiBeta, amevBuvlsite o€
éva £§oualod0TnpEVO KEVTPO TEXVIKING UTOGTAPIENG.

IBRote Tov KVNTAPA Kal a@ieTE TOV Va KPUWOEL TPV TIPOXWPROETE TNV amoBKeoN ToU pnyaviuatog.
Anateitat daitepn mpoooyr 6tav @opdre akouaTikd mpootaciag amé tov Bopufo | dMa péoa mpootasiag TG aKoR,
kaBw¢ o pmopei va meplopicovy TV KavOTNTA 6a¢ va avtiAngBeite fyouc mou emonpaivouy Kvdivoug (TnAe@uwvikég
KAAOELC, Oelprivee, ouvayeppolg KATL.).

« Otav exteheite epyaoieq o€ emkhvy €6dgn amarteital Wlaitepn mpoooyn, kabu¢ To pnxdvnua mpémel va Kiveital eykdpota
Kal TOTé avn@opIKa 1 KaTnQOopIKd.

A TNPOXOXH

«  Amateital mpoooyn ota avtikeipeva mov ektoSevovral. Popdte mavta eyKeKPIPEVA IPOGTATEVTIKA yuaMd.

«  Kpatave oc andotaon pn e§ovcrodotnpéva dropa: madid, {wa, mapiotdpeva dropa Kat Bondoi mpémel va
napapévouv o€ eAayiotn amootacn acpaleiag 30 m.

«  Edv kamoto dropo cac mAnoidosl, Slakoyte apéowe T A€tToupyia Tov PRYAvVARATOC.

«  Mn Badete pmpoota to pnyavnpa €dv dev éxete Pefaiwbei mpwta ot dev umdpxer kavéva dtopo oTnv
MePLOYN Epyaciac.

9.3 EPTALI1A

Tevikég 0dnyicc epyaciag

e quuv Ty evétnTa Tou Eyxelptdiou meptypagovtar ot Pactkég odnyiec aopaleiag yia T ¥prion Tou pnxaviuatog yia To
apaiwpa Kat Ty Komj Xoptwv.

e mepimtwon ap@iBoNav oxeTika pe T ypnon, anevbuvBeite oe évav e181kd. EmKowwvieTe pe Tov avTimpoowno 6ag f 1o
ouvepyeio aépPic oag.

Amogelyete TV ekTéNeon epyaciwv mov umepPaivouv Ti¢ SuvaTodTNTEC 0.

Baoikoi kavoveg aopaleiag

A NPOXOXH

Mn xpnowonotcite To pnxdvnpa xwpic apbpwtd mpocstatevtiko (BA. 5.1.2 Mmpootvé mpoatarevtik (Eik. 10))
1 pE ENATTWPATIKG MPOOTATEVTIKO.
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A TNPOXOXH

«  H nmapatetapévn €10TIVON TWV KAUGAEPIWY TOV KIVNTAPA PIOPEL va €ival emkivéuvn yia v vyeia.

+  Mn xpnowomoteite To pnxdvnpa umé avti§oeg Kalpiké¢ OUVORKEC, Yla Mapadelypa, o€ MEPIMTWON MUKVIG
opixAng, évtovng Bpoxi¢, 1exupou avépou, Waitepa xapnhwv Bsppokpaciwv, kKAm. H xprion oti¢ ouvlnkeg
autég Eivan 1diaitepa KOUPAOGTIK) Kat GUXVA evéxel mPoeBeToug KIvduvoug, Omw¢ givar o GXNUATIONOC
nayov 610 £€6agog KAm.

« I nmepintwon Suopevav Kapikav ouvOnkwv, aflohoyiote o evdexdpevo xprone emmiéov MAMN, omwg
avakhaoTikd Kar adidBpoxa povya Kat PmoTEC.

Mn xpnotpomoteite To pnydvnua og €6den pe mevpikn khion dve twv 15°
BeBawwbeite o1t ot Aefiédeg €xouv pubpiotei kataMnha (BA. kegdhato 10.6 POBuian Aefiédwv).
Opyavwote mMPOGEKTIKA TV €pyacia oag.
« Xpnowlomoleite MavTa TOV KVNTAPA OTIC PEYIOTEC OTPOPEC OTAV EEKIVATE TIC Epyadieg Komnc.
« Meawote ™y Taxina otav ekteheite epyaociec o avwpaho £dagog i o oMoBnpéc empavelec, kaBwe kal 6tav Ta GOMa 1
0l KOPUPEC TWV SEVTPWY PEIVOLV TV 0paToTnTa.
Mnv maipvete kAeloTéq 0TpoQEC e VYN TayUTNTA. XPNOWOMOLETE TO PNYAvnua Pe TPOsOYN Xwpi¢ va oTpifete, va
Eexware i va otapatdte andTopa.
Omou €ivat duvatdv, amo@elyeTe va XpNOLHOMOLETE TO UNXAVAHA KOVTA O€ XaVTAKia, AAKKOUG 1 Xavtdkia.
Kotdte mov mmyaivere, €101kd 610 TéA0C TOU XWPAPLOU, oTov dpdpto 1 Yopw amd dévipa.
Katd ) didpketa oTatikiig XpRong Tou Pnxavipatoc, eMAyETe mAvTa T vekpd Kat akvntomoleite e EUAvouC TdKoug 1 pe
KOPHOUC TOUC TPOXOUE TOU UNYAVAUATOS Kal TOV E§ApPTHHATOC.

IHMEIQZH

Avd dlaotpata pmopei va akouotel évac ehagplc «xtOmo¢» 1 Kpotog (§poc, PETAAMKOC HYOC) OTAV 0 KNThpag
umoBdMetal oe Baptd @optia. Kdtt tétolo €ivat guatoloyikd Kat dev XpeldleTal va avnouyeite.

/N  TIPOEIAOMOIHZH

Edv o xtumo¢ | 0 KpOTOC MPOKUYEL PE TOV KIvNTHpa O 0TaBEpEC GTPOPEC Kal Kavovika @optia, aAAdSte
pdpka Bevlivng. Edv o xtimog i o kpoto¢ mapapével, amevBuvbeite oc éva £§oucl0d0TNPEVO KEVTPO TEXVIKIG
umooTiPEng.

IPrvete TOV KvNTPa yla TN HETAQopd Tou pnxavipatog. Mo PeTagopd evidg TG MeEPIOXAC €PYATia N O KOVTIVES
TEPLOXEC, 0 KWNTApag pmopei va mapayieivel avappévog, ala to §aptnpa Komiq Oev mpEmel va eival GUPMAEYEVO.

A NPOXOXH

«  Mnv emyepioete va a@aipéoete Ta Koppéva UMKA dtav o Kivntijpag Aettoupyei | otav To e§dptnua
KOMAG Kiveital. IPrioTe TOV KIVNTHPA Kal To £§ApTNHa KOmN¢ Kat amoouvdéote To kKaAwdio Tou pmouli mpv
APAIPECETE TO GPNVWPEVO VAIKO YUpw amo To e§apTnpa KOmAg.

«  To Kwviké {ebyoc pmopsi va {eoTadei moAU Katd Tn XpRON KAl va MAPAMEIVEL G AUTIV TV KATAGTAON Yid
Kdmoto didotnpa petd tn Xprion. Ymdpxel Kivduvog va UmooTETe EyKAUPATA G MEPIMTWON EMAPIC.

« O €atpiosig pe KataAutn Ogppaivovrar moAd Katd T XpRon Kat Statnpovv uPpnin Beppokpacia yia
peydho xpoviko Srdotnpa petd to ofroipo Tov Kvntipa. Auto 1oXUEL Kat Pe Tov Kivntiipa oto pehavti. H
emagr) pmopei va mpokahéoel eykadpata 6o Séppa Kat Kivduvoug QuTidg.

«  Mn xpnowomoigeite 1o pnxdvnpa, €av o clyactipag ¢ e§dTpiong éxer umootei {nmd n§ €dav éxel
TpomomoinOei.

9.4 KOITH XOPTON

A TNPOXOXH

Mnv ekteheite moté epyacie¢ Komig Otav n opatoTNTa Eival MEPIOPIOHEVN 1) UMO aKpaie¢ BeppoKpacicc 1
oUVBRKEC MayeTov.
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‘EAeyyog mpwv amé v ekkivion

Mpwv mpoywprioete otnv Komn Twv X0ptwy, PefaiwBeite 0Tt éxete akohouBroel Tig odnyiec mov avagépovtal oTo ke@ahato 6
APXIKES AIAAIKAZIEX kat otic mapaypdgoug 9.1 EAeyyor aopadeiag, 9.2 levikéc mpopuAdéeis, 9.3 Epyaoia.
Emiong, @povtiote va ehéyéete Ty TaxUTNTa Kat TV katebBuvon mpw amé T PETakivnon Tov pnyavipatog.

Mpoxwpnote OMw¢ ava@épetal mapakatw:

2.
3.

4.

Bdalte pmpoota tov Kivntipa 0mwg meptypagetat oty mapaypago 7.3 AIAAIKASIA EKKINHEHZ.

Tupmhé€te my 10 tayxotta (Ew. 12).

Xapnhwote tov Aefié oupmiéktn mpowdbnong (8, Ek. 2) dmw¢ mepypdoetar oty mapdypago 5.2.6 Aefiéc ouumAéktn
mpowbnane unyaviuarog (8, Eik. 2) kat mpoywprote apyd yia va BePaiwbeite 6t1 0Aa Aettoupyolv Kavovikd.

Metd v ekkivnon, e\éyéte edv ta e€aptrpata SievBuvong kat ot Aefiédec dievbuvang (1, 9, Eik. 2) Aerroupyolv owotd Kat
€av alalouv Vkoha KatebBuvon. Emiong, Pefaiwbeite 6Tt n Aerroupyia KAEWSWHATOC TWV TPOXWY OTQV AMOdEOHEVTEL 0
Aeié oupmhéktn mpowdnang (8, Eik. 2) evepyomoleital owota.

Awdikacia epyaciag

A NPOXOXH

.

Ano@evyete Ti¢ avanndnoelg, kabwe pmopovv va mpokahécouv coPfapd tpavpatiopd. Ov avamndncelg
€ival aQVIKEC KIVIOEIC TOU pnXavijpatog mpog To mAdL I} mPog Ta EPMPO¢ €av To e€apTnpa Komig épBet o
EMaQN Pe KAmolo avTiKeipevo, omw¢ peydla khadia 1} mérpec. H emagn pe §évo cwpa pmopsi emiong va
npoKalécer amwAela EAEyYOU TOV PNYXavApaATOC.

Akohoubsite mavta i odnyie¢ acpaleiac. To pnydvnpa mpEmel va XpNGIHOTOLEITAL POVO Yia TNV KOTH
Xoptwv, Bapvotonwv 1 Barwv. Mnv koPete pétalla, maotikd, TouBAa i otkoSopIKd VAKA.

Mn xpnotpomoleite To pnxavnpa WG PECO PETAPOPAC ATOPWY I} AVTIKEIPEVWV.

MNa va KOYETe Ta XOpTa, MPOXWPNOTE OMWE MEPyPAPETAL:

1.
2.
3.

4.

Bdlte pmpootda tov Kivntipa 0mwg meptypagetat oty mapaypago 7.3 AIAAIKASIA EKKINHEHZ.

Yupmhé€te Ty emBupnth TaxVTa péow Tou KatdAnhou Aefié (A, Ew. 5).

Xapnhwote tov AePié oOpmieéne e€aptuatog kom¢ (3, E. 2), omwg meptypagetal oto kepdhato 5.2.5 AgBiéc avumeéng
eéaprijuatog komric (3, Eik. 2), yia va Béoete og kivnon To e€dpTnua Kommg.

Xapnhwote tov Nefié oupmléktn mpowdnong (8, Eik. 2), omw¢ mepypdgetat oto kepdhawo 5.2.6 AeBiéc auumiéktn
mpowdnang unyaviuarog (8, Eik. 2), kai Béote oTadlakd o€ kivnon To pnxavnua.

Kahoyte v meploxn epyaciac pe evaAa& Kivqoelg yia amoteleopatikiy Komr, umootnpi{opevol katd Ti¢ aMayég
KkatevBuvong amo toug Aefiédeg dievbuvong (1, 9, Eik. 2).

Otav ohokAnpwoete T €pyasia, oTapatioTe To pnxavnpa agrivovtag Tov Aefié oupmhéktn mpowdbnong (8, Ew. 2) kat tov
AeBié oupmeéne faptpartog komig (3, Eik. 2).

T ouvéyela, ofRote Tov KivnTipa Omw¢ avaépetal oto kepahato 8 SBHEIMO KINHTHPA.

BeBawwbeite 6Tt To OPog komA¢ éxel pubuiotei kataMnla yia v epyacia mou Ba ekteheotel (PA. mapaypago 6.3 Pubuian
Uoug komi (15, Eix. 2)).
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10 LYNTHPHZH

A NPOXOXH

Mnv emyelpioete moté va EMOKEVAGETE TO pnxdvnpa, €dv dev SiaBétere ta KardMnha péca Kat Tig
amatovpeve TeXVIKEG yvwoelc. Kabe epyacia mov dev ekteheitar owotd odnyei avtopata 6 akipwon g
£yyonone Kat amaA\dcosl TOV KATAGKEVAOTI) amd KA vBuvn.

A NPOXOXH

+  Kavd  Sidpkera TG GUVTAPNONC TIPEMEL VA XPNGIPOMOLEITE MAVTA T TIPOGTATEVTIKA ydvTia.

«  Mnv ektekeite epyacic¢ ouvtiipnong pe tov Kwntipa {€otd. IPRote TOV Kvntipa Kat apiote Tov va
Kpuwoel. Exkteléote T cuvTiipnon pe Tov Kivntipa ofnoto kat o pmouli amoouvdedepévo.

« H pn extéheon ouvtiipnong 1 n €0paipévn Guvtipnon, n agaipeon N n tpomomoinon Twv Siatafewv
ac@aleiag B/kat n XpRon PN yvAciwv avtaAAakTIKWV pmopei va odnyricovv oty mpokAnon cofapwv i
Bavatnpopwv TPAUPATICHWY TOU XEIPLOTH R TPITWV.

10.1  IYMMOPOQXIH EKMOMITQN AEP10Y

0 kwntipag autdg, oupmepapBavopévou Tou GUGTAHATOC ENEYXOU EKTTOUTIWY, TIPEMEL VAl EAEYXETAL, Va XPNOIHOTIOLETal Kat va
umoBaMetal o€ ouvTpnoN CURGWVA L TIC 0dnyieC MOV MapPEYOVTAL OTO EYXELPiOlo XPROTN, WOTE ot EMOOOELC G€ 6,TL apopd TI
EKTOPMEC VA SlaTNPOUVTAL EVIOC TWY VOUIPWY AMAITHOEWY IOV LoXUOUV yla Hn 08IKA KvnTd pnyavipata.

Npémel va amogebyete omoladnmote okompun mapépBaon i akatdAnAn Xprion ToU OUOTHPATOS ENEYXOU EKTTOUTIWY TOU KIVATHPA.
H eopalpévn Nerroupyia, Xprion i ouVTERON TOV KVNTAPA 1} TOU PNXQVAHATOC Hopolv va mpokahéoouv mbavr duohertoupyia
TOU OUOTNATOC EAEYXOU EKTIOPMWV € AMOTEAEGHA VA PNV TNPOUVTAL Ol VORIIES LOXUOUCEC AMAITHOELC. X€ QUTAY TNV MEPIMTwON,
mpémel va AapBdvovtal dpeoa PETPA yia TNV AmoKATdoTaon Twv GUOAEITOUPYIOV TOU GUOTHUATOC Kal TN GUHUOPOWON HE TIG
10Y00U0EC AMAITAOELS.

Opiopéva evdeiktika mapadeiypata eo@ahpévng Aertoupyiag, XpRong i ouvtipnong eivat ta §ng:
« MNapapiaon i Bpavon Twv datdéewv dlavoprg Tou Kauaipou.
Xprion kavoipou 1 / kat Aadlod Kvntipa mov dev avtamokpivovTal 0Ta XapakTnPLoTIKA Tou avagépovtal oto Kegdhaio 7.1
Kavarpo.
Xpfon un yviotwv avtaMakTikev, yia mapddeypa, pmoudi KA.
Mn extéleon owvtipnong 1 akatdMnAn owvtipnon Tou ocuotpato e§aywyrg, oupmepapBavopévay E6QaAUEvwY
dlaotpdtwy ouvpneng yia Ty e¢dtyion, o pmoudi, 1o @iktpo aépa KA.

A TNPOXOXH
H mapéppacn og autoév Tov KIvNTpa akvpwvel Ty motomoinon g EE yia g exmopméc.

Ta enineda C0; autol Tou KwvnTipa avagépovtat oty totooehida (www.myemak.com) ¢ Emak, otnv evétnta «ll Mondo
Outdoor Power Equipment» (Topéag nhektpikwv efomiopwy e§wtepikol Xwpou).

102 ANTIKATAZTAZH AAMIO'Y KINHTHPA
/N  TIPOEIAOMOIHZH

H xprion Tov Kivntiipa pe avemapkn moodtnta Aadiov pmopei va mpokaécel coPapry {nud otov KwvnTipa.

ENéyxete kabnpepwa ) otdBun Aadiol tou Kvntpa Kai, €Qv amarteital, amokataotiote v (14, Eik. 2).

Xpnotpomoteite povo Aadt UNIFARM 15 - 40 W kai ypdoo MULTIPURPOSE.

H aMayq 6hou tou Aadlov Kivntipa mpémel va yivetal ota Slaotipata Kal pe Toug Tpomoug mou Kabopilovtar amd Tov
KATAOKELAOTH TOU KvNTpa.

A NPOXOXH

DwaBacte emiong MPOGEKTIKA TO EyXELPiSilo TOV KvnThpa.
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10.3  KAOGAPIIMOX KAl ANTIKATAXITAZH O'IATPOY AEPA

Avatpé€te oto eyyelpidio Tou KwvnTipa.

10.4  ANTIKATAITAIH MNOYZI

Avatpé€te ato eyxelpidio Tov Kvnpa.

10.5  ANTIKATAITAIH AAAIOY KINHTHPA (EIK. 15)
Kade 100 wpec Netroupyiag, mpémet va aAdlete o Addt Tou Kifwtiou TayuTiTwv:

BeBawwbeite o1t T pnyavnpa Bpioketat o opiévtia Béon.

ZeBidwote TV Tama (B).

Agriote 0 Addt va amootpayytotei mMpw¢ amd 1o KIBWTIO TaUTATWV.

TomoBetiote {avd v tdma (B).

lepiote 10 KIBWTIO TAVTHTWV péow TG Tamac (A) pe Addt 85W-140 (xwpntikétnta KiPwtiov 1,1 Nitpwv) éwg v évdeién.

A NMPOXOXH
DwaPacte emiong MPOGEKTIKG TO EyXELPidio TOV KvnTipa.

10.6  P'YOMIZH AEBIEAQN

BeBaiwBeite o1t o AePiéc oupmhéktn mpowbnong (8, Eik. 2) kat o Aefiég ovpmieéng e€aptipatog komig (3, Eik. 2)
EMOTPEPOLV YpRyopa 0€ Katakopugn Béon 6tav Toug agnoete. Le avtifetn mepimtwon, MPOoAPHOGTE Ta PUBHIOTIKG TV
eivar TomoBetnpéva otoug Aeiédec yeipropou (A, Eik. 11).

BeBawwbeite 611 o1 Nefiédec drevBuvang (1, 9, Eik. 2) kat o Aefiéc emhoyéa tayutitwy (A, Eik. 5) Nertoupyolv 6wotd Kat 6Tt
dev éxouv umepPohikd TCoyo. Xe avtiBetn mepimtwon, pubpiote ta katdMnha pubpioTika mou eival TomoBeTnpéva oToug
Neiédec yeipiopov: petady tou mdvw dkpou Tou kahwdiov kat ¢ Bidag pubpiong mpémel va umdpyel péyiotog T¢oyog 1+2
mm (B, Ew. 11).

A TPOXOXH

Edv ot puBpiceig dev civar emapkeic, pn xpnowponotcite o pnxdvnpa. AmevBuvBeite oto e§ouciodotnpévo
Kévtpo umootipi§ng.

10.7  'EKTAKTH LYNTHPHZH

Tuviotdral o yevikog éheyyoq amé eSeldikeupévo Tegvikd Tou Siktuou umootipiéng oto téhog g oeldv, €av n xpron Tou
pnxavipatog €ivar eviatikn, 1 kaBe d0o xpovia, edv n xprion eivar Kavoviky.

Mnopeite va Bpeite To minoiéotepo E€ouatodotnpévo kévipo texvikng umoothpiéng otn dlevbuven:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A NPOXOXH

« 'O\eg o1 epyaciec ouvTiPNONG MoV dev avagpépovtal 6To mapov Eyxelpidio mpémet va ektehovvral amd To
ESouciodotnuévo kévtpo texvikii¢ umootipi€ne. Na va Siacpahotei n ouvexii¢ Kat opali Astroupyia Tov
pnxavijparog, xpnotpomoteite povo FNHZIA ANTAANAKTIKA yia v avrikardotaon Tuxov e§aptnpdtwy.

«  Tuxdv pn efouctodotnpévec Tpomomoujoelg 1j/Kat n XpRon pEn YVAGIWV avTaAAOKTIKGOV pmopei va
odnyfioouv otnv mpokAnon cofapwv 1} BavaTNPOPWV TPAUHATICHWV yla TOV XEIPIOTH N TPiTOU¢ Kat
amoteholV attia dpeong akuPWONC TG Eyyinong.

IHMEIQZH

la mePLOGOTEPEC TANPOPOPIEC OXETIKA € TN GUVTAPNON TOU KIVNTAPA, AVaTPEETE 0TO EyXELpidlo Xpriong Kal ouvTrhenong Tov
KIVNTAPA IOV EMOUVATTTOVTAL 0TO MAPOV EyXELpidlo.
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10.8  ITINAKAZ LYNTHPHIHZ

Ta mapakdtw SracTipata cuvTiipnoNG LGXUOUV HOVO Yia KAVOVIKEC
ouvBikec Aettoupyiag. Edv n kaBnuepiv oag epyacia amaiei Aettovpyia
peyahiTEPN TG KAVOVIKIG i EMKPATOUV OKANPEC OLUVONKES KOG, TOTE
Ta mpotevopeva Stactipata Ba mpémel va guvtopuTolv KatdAAna

Mpw ano kabe yprion
Meta amo 1 pva i} 5 wpeC
KaBe 3 prjvec i 25 wpe
Kabe 6 privec i 50 wpec
Kabe xpovo 1| kade 100 wpeg

EmBewpnon (Stappoéc, pwypég Kat

X

0AGKANpO To nydvnpa pBopd)
KaBapiopog Y10 Tého¢ TG €pyaciag TG NEépag
Xeiptotipta (\ePiéc oupmhéxtn
npowdnong, Aefiég aupmeéng , .
e€aptripatog Komng, AePiédeg EAeyyoc Mertoupyiag X
d1evBuvonc)
EmBecypnon (Slappoéc, pwypéc kat .
PeCepoudp 9Bopd)
KaBapiopdg X
SwMvEC Kauoijiou EmBecpnon KdBe 2 xpdvia, avuikatdotaon, eav

anaiteitat

EmBewpriote ((npud, akéviopa Kat

E¢dptnua komng 9B0pd) X
lpootateutiké e§aptrpatog Komig EmBewypnon ({nud kar eBopd) X
ONeg ot mpoopaotyeg BiSec kat EmBecopnan X
magipadia (6x1 puBpioTikég Bidec) EK véou a0opIEn X
EmBewpnon X
Oiktpo aépa KaBaptopdg XM
Avtikatdotaon X
Txlopéc mpootatevTikol pidag KaBapiopog Y10 Tého¢ TG €pyaciag TG NEépag
) . EmBewypnon otddune X
Addt kwnmpa -
Avtikatdotaon X x@)
Addt Kifwtiov TayuTTWY Avtikatdotaon X
o EmBewpnon ({nyud kar Bopd) X
YKowi ekkivnong -
Avtikatdotaon X
Kapumipatép E}\£’y€r£ pehavi (Tg e€dptnpa kom¢ dev .
TIEMEL Va TIEPIOTPEPETAL 0TO PENavTi)
EmBewpnon kat kabapiopdg X
Mmoudi )
Avtikatdotaon X
Takdkt 6povoulou Embewmpnon x3)
ENdy10tec oTpo@ég EmBewpnon kat puByion x®
TCoyog BarBidwv EmBecypnon kat pubyuon X3
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Ta mapakdtw Siactipata cuvTipnong WGXHOUV HOVO Yia KAVOVIKEC % = Q R .
ouvOnke¢ Aettovpyiag. Eav n kaBnpepviy oag epyacia amartei Aertovpyia < = S s E
peyahiTEPN TNC KAVOVIKIC 1) EMKPATOUV OKANPEC GUVONKEC KOG, TOTE s | - | £ | £ | =
Ta mpotevopeva dractipata Ba mpémet va cuvtopEutouv KatdAAnha S e = o g
= L (=9
Slg 8|8 ¢
= S
Odhapog Kavong KaBapiopdg Kabe 100 wpec®
Stplyuata ovoTipato Komic BeBaiwBeite 611 Ta oTnpiypata tov .
OUOTAHATOC KOG €ival 6QLypéva Kahd

(M KaBapiete mo ouxvd oe mepiaMov pe moA GKGOVR 1} amoppippaTa Tou PETAQEPOVTAL e Tov aépa. AVTIKATAoTHOTE Ta oTolyeia Tou piktpou
agpa, €0v €xouv moMEC akaBapaieg.

@ AvtikaBiotdre to AadL kabe 25 wpeg oty mepimtwon xpriong pe mApec poptio 1 uPnAwv Beppokpactav mepBAaMovTog.

@) Avabéote ™ ouVTPNON AUTAY TWY €SAPTNUATWY 0€ EOUTI0B0TNEVO KEVTPO TEXVIKIG LUMOOTHPIENG.

1 METAKINHZH KAl METAOOPA

111 METAKINHZH

MNa va petakivioeTe 1o pnxavnpa amo pia meployy) epyaciag o€ pia GMn 1} mpog Tov Xwpo amobrikeveng, mpémet va:

1. Nkoyte ™ Aertoupyia Tov e§aptripatog Komg.

2. Tupnhé€te Ty emBupnth TayVTa péow Tou KatdMnlou Aefié (Ew. 12).

3. Metakwnote 1o pnydvnpa pe t Ponbeia tou Aefié éAénc (8, Ek. 2, kepdhawo 5.2.6 Agfiéc auumiéktn mpowbnong
pnyaviuarog (8, Eik. 2)) ki twv Aeiédec dievBuvong (1, 9, Eik. 2)

A NPOXOXH

Ma v epnuctplopopo ékdoon, mMpémel va evepyomoujoeTe To pnyavnpa Kabwg ivar moAv Bapv yia va To
PETAKIVI|OETE PE TOV KvNTipa 6fnoTo.

11.2 METAOOPA

IHMEIQZH

To pnxavnpa mapadidetar otov mehatn mijpw¢ ouvappoloynuévo. 0 mpopunBeutic opeilel va oupQWVROEL pe Tov meAdTn
Tov Tpomo mapddoong.

la va @opTwoETe To Pnydvnpa o€ éva Péco PETapopdc:

1. A@note Tov KIvnTipa va Kpuwoel yia Touhdytotov 15 Aemtd.

2. 0optwoTe TO PNYAvNpa KE TOV KIVNTAPO AVAHLEVO OTO PEGO PETAYOPAC XPNOIHOMOLWVTAS papmes KatdMnAng kavotnTag.

3. XPnote Tov KwnTipa.

4. Ymv mepimwon avdykne 1 petd amd BAAPn, to pnydvnpa mpémel va pupoulknBei pe Tov KvntApa ofnoto oto péco
HETAQOPaC péow oxowlol 1y ahucidag mov mpémel va ouvdebel oy Kohava tou pnxavipatog (11, Eik. 2). 2ty mepimtwon
BAABNG TwV EAOTIKGV, AVUYWOTE TO PNYAvnHa [e T Xprion avupwtikol Kat ompaéte To (Eik. 14).

A TNPOXOXH

« 0 {eord¢ Kivnuijpac 1} 1o {€0T0 ovoTpA £EATHIONG PMOPOUV Va TTPOKAAéGOUV EyKaUpaTA Kal va KAYouv
opiopéva UNIKA.
«  Kata m Sidpkera e peragopdc Pefaiwbeite 6Tt 0 KivnTipag givar 6fnoToC.
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A TNPOXOXH

Na va petapépete 1o pnxdvnpa Pepaiwdeite 0Tt xpnotponolcite KardAAno péco petag@opdc yia to Bdpog Ka
TI¢ S1a0TdoslC Tov pnyavipatoc. H @OpTwON ToU PNXavARATOC MPEMEL Va YiVETal PE EYKEKPIPEVEC PAPMEC,
OTEPEWNEVEC OTO OXNpa peTagopdc. Befawdeite 0T to pnydvnpa éxel orepewdei owota Kat orabepd oto
oxnua XpnowpomolwvTac pavieg, wote va amo@evxei o kivduvo¢ avatpomi¢. To pnxdvnpa mpémer va
PETaQEPETAL pPE KevO pelepBoudp, TNPWVTAC EMIONC TOUC IOYUOVTEC KAVOVIOHOUC PETAPOPAC Yia PnXavipata
autoy Tov TUmov.

12 AMOOHKEYZH
A TPOZOXH

EmAéSte pa kaha agpi{opevn mepioyr amoBiKevone 6NV omoia dev umdpyouv yupvég PAGyEC i omvOnpeC.

/N TIPOEIAOMOIHZH

«  Amo@evyete TIc MOAD VYpéc mEploxé¢ amoBkevon¢ kaBwg SieukoAuvouv Tnv ofeidwon kat T SraPpwon.
« H owotq amoBikevon givar onpavTiky yia T SlaTAPNoN TOU PNXAVRATOC Kat ToU KvnTipa o€ PEATIOTEC
GUVBRKEC Kat G1EVKOAUVOUV TNV EKKiVNON 0TO TéNOG TG MEPIOdOU amoBrRKkevanC.

A NPOXOXH
DwaPacte emiong mPOGEKTIKG TO EyXELPidio TOV KvnTipa.

12.1 KAGAPIZMOZ TOY MHXANHMATOX

Mpw amd v amoBrikevon Tov pnyavipuaTog, cuviotdtal va mpaypatomoindei yevikog kabaplopog, omwe meptypdpetal mapakdtw:
1. KaBapiote OAeg TIq e§wTEPIKES EMPAVELEC.

2. DiopBwote ta onpeia Pagric mov éxouv @Bapei.

3. Amhwote pia Aentr otpwon Aadlod ota §aptnpata mou gmopolv va 6Koupldoouy.

A NPOXOXH

Mpw mpoxwprioete otov KABaPIOPO TOU PNXAVIHATOC, APRGTE TOV KIVNTAPA Va KPUWGEL yia Touhdyiotov 30
Aema.

/N  TIPOEIAOMOIHZH

la Tov kaBapiopd, pn xpnotpomolsite AdoTiya motiopatog fj USPOMAUGTIKA KaBWC PMOPEi va ELGYWPITEL VEPD
oto @iktpo aépa i otV §ATHION TOV KvnTipa.

12.2  NAPATETAMENH ANOO'HKEYZH

/N TPOEIAOMOIHEH

Imv mepimwon mapatetapévi amoBikevone Tou pnxavipatog, mpémel va adeidoete to pelepPovap
KAUGIpIov Kat TO Kappmipatép.

MNa 1o ddetaopa tou pelepPoudp Kauaipov Kat Tov Kapympatép, akoAouBRaTe Tig 0dnyiec Mo avagépoval mapakdTw:

1. TomoBetote éva eykekpipévo doxeio yia ™ Peviivn kdtw amd To Kapumpatép Kat Xpnolpomoliote éva ywvi yla va
anoguyeTe TIC SlappoEg Kauaipov.

Agaipéote TV TAMA AGEIAGPATOC TOU KAPUTIPATEP KAl TN OTEyavomoTIKK podéha.

Adeidote 0Mo To Kavolpo oto doyeio Kai, 0Tn OLVEXELD, mavatomoBeToTe TNV Tdma adeldopatog Kat Tn oTeyavomonTki
podENa opiyyovTac TNV péXPL TéPHA.

Metakwnote tov AePié pori¢ kavaipou (16, Eik. 2) otn Béon OFF.

w N

&~
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Yr¢ mepartépw odnyie¢ mou mpémel va akoAouBRoeTe yla TV mapatetapévy amobrikeuen Tou pnxavipatog meptapBdvovtat ol
e€ne

1. Avtikataotiote 10 Addt kivnmpa (BA. kegdhato 10.2 Avtikatdataon Aadiou kivntripa).

Agaipéote 1o pmoudi (BA. kepdhato 10.4 Avtikatdotaon pmoudl).

Mpoobéate otov KUASPO moadTNTA KaBapol Aadiol KvnTHpa o avtioTolyei o€ €va Koutahdkt (5-10 cc).

TpaPréte 0 Kopdovt ekkivnong apketég @opéc (17, Ek. 2) yia va katavepnBei to Addi otov kKOAwdpo.

EnavatomoBetrote ta pmoudi (BA. kepdhato 10.4 Avtikatdataon umoud).

TpaPrete To kopdovt ekkivnong (17, Eik. 2) péxpt va aioBavBeite avtiotaon Kat, 0T GLVEKELD, AQNOTE TO TIPOOEKTIKA.

Mé Tov Kivntipa Kat To oUotnpa e§ATUIoNg Kpua, KAADPTE TOV KIVNTAPA Yla VA TOV TTPOCTATENGETE amd T OKOVN.

/N TPOEIAOMOIHEH

Ma va mpoctatevoete Tov Kivntiipa amé Tt oKOvn, pn Xpnotpomotsite mAaotika @OMa. Eva pn mopwdec
KdAuppa ouykpatei TV vypacia yupw amd Tov KvNTipa, PE amotéAeopa va SIEVKOAUVETAL O OXNMATIONOC
S1aPpwone kat oKoupidg.

NouwvewN

12.3  EMANAQOOPA ZE KATAZTAZH AEITOYPIIAZ META THN ANOO'HKEYZH

Mptv amod TV €KKivnon Tou PnYavApaTog Petd TV amoBrikevon, mpeite Ti¢ 0dnyie¢ mov avagépovtat oto ke@dhato 7 EKKINHZH.
Edv 1o kalowo amootpayyiotnke mpwv and v amoBrkeuon, yepiote 10 pelepfoudp, omw¢ mepypdpetal oto Kegdhalo 7.2
Avepobiaoudc.

/N TIPOEIAOMOIHZH

Edv xpnotpomorgite Soyeio yia tov avepodiacpd, fefarwdeite 6Tt To Kavowpo Sev givar mahio.

IHMEIQZH

Eav mpwv am6é v amoBrikevon ot kUAwdpot éxouv KahugBei pe AddL, o kwntpag pmopei va Bydel kamvo yia pikpd
Sldotnpa Katd v exkivnon. Katt tétoto €ivar puotoloyiko.

13 MPOZTALIA TOY NEPIBAAAONTOZ

H mpootacia tou mepiBdMovtog amotelei Baoikny mpoUmdBeon katd T Xprion TOU pnYavApatog, TPOC OQeNO¢ TOGO TOU
uvepu)nou 000 Kat Tov mepIBarhovtoc.
Opovtiote va pnv evoyheite Toug yeitovég oac.
+ Tnpeite motd Toug TomKOUG KAvoVIGHoU yla TV amopplyn Twv UMKWY HETA TV Ko,
Tnpeite mMOTd TOUC TOMKOUC KAVOVIGUOUC Yld TNV amdppiyn ouokevaolwv, Aadiwv, Beviivng, pmatapiwv, @iktpwy,
Kateotpappévay e§aptnpdtwv | dMwv otolyeiwv mou emBapivouy To mepiBdMov. Ta VAIKA autd dev mpémel va
amoppintovtal ota amoppippata, aMd va Staxwpiovtal kat va petagépovtal oe €dika kévipa ouloyi¢ omov Ba
avakukhwBolv.

13.1  AIAAYZH KAl ATOPPIYH

Xe mepimwon amoéoupone, To pnxdvnua dev mpémel va amoppintetal oto mepiBAaMov, aMd va mapadidetal o€ éva kévipo
ouMoync.

Ta meploooTepa UNIKA TOU XPNGIHOTIOLOUVTAL Ylo TNV KATAGKEUH Tou pnxavipatog €ival avakukhaoipa. Oha ta petalhikd
eCaptipata (amé xdAuBa, aloupivio, opeixahko) pmopouv va mapadobolv o€ éva kévtpo avdktnong abnpou. Ma mAnpogopieg,
anevBuvBeite oy unnpeoia culoyng amoppippdTwy TG mepLoxi¢ oac. H amdppiyn Twv amoppIupdtwy mou mpoépyovtal and
T 8idhuon Tou pnyavipatog mpémel va yivetat pe @UAiko Tpomo yia to mepiBdAhov, amopeldyovtag T pumavon tou £64poug, Tou
aépa Kat Twv vddTwv.

Npénel va peitat o€ KaOe mepimTtwon n GXETIKN 16XVoUGa TOMKN vopoBedia.

Yy mepimwon didhuong Tov pnyavipatog, mpémel va kataotpéyete Ty etikéta ¢ ofpavong CE padi pe To mapov yxelpidio.
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14 MIZTONOIHTIKO EMTYHXIHX

To pnxdvnua €xel oxedlO0TEN Kal KATAOKEVAOTED OULQWVA e TIC IO TIPONYMEVE TEXVIKEG mapaywyi¢. H kataokevdotpla etaipeia mapéyel
£pylnon yia ta mpoiévta g yla pia mepiodo 24 pvev amd Ty nuepopnvia ayopds, yia IWTIKY Kat epacttexvikn xpnon. H eyyinon toxvet yia

12 pAveg oV MePIMTWon emayyeApaTikng xpRong.

levikoi 6pot eyyonong

1. H éeyonon woxvet amé v npepopnvia  ayopdc. H «  Emeppdocwv amo pn €§oulodotnpévo mposwiko.
Kamgkzud(npla etapeia gvrlkaemq Swpedv péow Tou 6u<n')oy 5. H atookeviopia etaeia Sev mapéxel eyonon yia ta
nu))\nqswv KaL TEQVIKNG  UT00 Tipiéne Tf‘ yz)\unmuan!(a avalwolpa UNKkd kat T e€aptApata mou UmOKewTal of
s{aprr]uura \oyw aotoyia u)mfou, snsEspyaolac | mapaywyic. Quatohoyki @Bopd Katd T Metroupyia.

H eyyonon ,&V KTapyet Ta VOUId Sikapata Tou ayopaot) 6. H eyyonon dev kahimel epyaoiec avaBabyiong 1y Bertiwong Tou
mou mpoPAénel o Actikd¢ Kodika¢ yia Tig ouvvémeles amé poioVIOC
s}\anmum'a " npoB)\nyam o é,mneiuivou, npotovtoc. - 7. H eyynon dev kahimel epyacie¢ puBpiong Kat ouvtiipnong mou

2. To teqvikd mpoowmiké mapepBaivel o Tayitepo Suvato evidg WTopel Vo gival QMapaiTTEC Katd TV MepioBo oydog TG
WV XPOVIKWY opiwv Tou kaBopilovtar amd T avdykeg Eyynonc

3 (r)pyavu)cnc. ) - Aai ] 8. MiBavéc BAdBec mov mpokaholvTal Katd T peTagopd mpémel va

- 1la TV apoxn UmogThpISn¢ GTo MAAIGIO e Eyyunong, EMmonpaivovtal apéows oTo [eTapopéa, SLaPOpETIKA N eyynon
npéngl va emdsifere oto e€ovciodotnpévo mpoowmké ey w0yel
10 TGTOTOWTIKO EYyunonc, 1leou Tapexetat "; paKAT®, 9. TNa Ttoug Kkwntipe¢ AMwv etapeiwv (Briggs & Stratton,
o)q??ukusvg ano tov npop;\]ltum Kau oupmAnpwpevo Tecumseh, Kawasaki, Honda kAm.) mou xpnotpomololvtar ota
TAMPWE, KATWE KAl TO TUHOAOYIO ayopdc 1 T VOULHN pnxavipatd pac, toxOet n €yynon Tou KOTAOKEUAOTH TOU
amddei§n pe TNV nuepopnvia ayopdc. KVTpa.

4 H eyyinon dev wyber oe neplmuon: 10. H eyyonon dev kahumrel evdexdpeveq dpeoeg 1 éupeoec PAaPec

« Epgavoic éMewpng ouvtipnong.

«  Eogahpévng xprong i} Tpomomoinong Tou mpoiovTo.
« Xprong akatdMnAwv NavTIK@Y i KQUGiHwy.

« Xpong pn yvnolwv avtaMaktikwv 1 e§aptnpdtav.

‘Evtumo eyyunong

1| atuyipata mov ogeiovtal o€ PAABEC ToV pnyavipatog 1 o€
avaykaotiky  Slakom) ¢ XpAong Tou yia peyaho Xpoviko
Sldotnpa.

Kowrte kat supmnpaote To évtumo eyydnong mou UMApyel 6To Tiow PEPOS autol Tou eyyelptdiou.
Neptypagn mediwv éviumou eyyonong (WARRANTY FORM):

1. MONTEAO 4. Mn oteilete To amokoppa! Emovvdgte To pévo o€ evdexopevn
2. AP. XEIPAY aitnon TeyvikiA¢ eyyonong.
3. ATOPAZTHX 5. HMEPOMHNIA

6. ANTINPOXQMOX.
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15 ANTIMETQMNIZH MPOBAHMATQN

A TPOZOXH

Aertoupyei.

«  IPnvete mdvta 1o pnxdvnpa Kat amoouvdiete o pmouli mpv amd TV ektéheon OAwv Twv S10pBwTIKWV
€AEYXWV TTOU GUVICTWVTAL OTOV TAPAKATW TiVaKA, EKTOC €Av opileTal pntd 0Tt TO pnYdvnpa mpémel va

«  Edv diepeuvnBolv ole¢ ot mbavé¢ arie¢ Kat to mMpOPAnpa mapapével, EMKOWWVIOTE ME éva
efoualodotnuévo Kévtpo TeXVIKiG umootnpiénc. Edv eppaviotei kdmolo mpopAnpa mov dev avapépetal
GTOV TVaKA aUTO, EMKOWWVAOTE PE éva £§0UGL080TNIEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENC.

MPOBAHMA

MIOANEZ AITIEX

AYIH

0 kivntpag dev maipvel
pmpootd.

Nefiéc picac (A, Ei. 6) otnv ANOIKTH
B¢on.

Metakiviote Tov Aefié piac (AE. 6 ) otnv
KAEIZTH 6¢on.

To kadotpo eSavtAndnke.

Aveodidote 0 pnydvnua pe kaootpo (BA.
Ke@ahato 7.2 Avepodiaopdc).

0 kwntipag amoBnkelTnKe Xwpic va
amooTpayyloTei T Kadowo n
aveQodIAOTNKE e Anypévo Kavatpo.

Adeidote To peepPoudp Tou Kavaipov Kat To
Kappmpatép (BA. kepdhato 12.2 Maparetapévn
amofrikevan). L1n ouvéxela, avepodidote pe
Kawoupto kavotpo (BA. kepahaio 7.2
Avepodiaopdc).

Ehattwpatikd pmoudi, akaBapoieg oto
pmoudi i eopalyévn amootaon petady Twv
nAeKTpodiwv.

PuBpiote v andotaon petady Twv
nektpodinv 1} avtikataotiiote To pmoudi (BA.
ke@dhawo 10.4 Avtikatdataon pmovdi).

Mmoudi kahuppévo pe kavotpo
(Hmoukwpévog KvnTpag).

ApaipéoTe, 0TEYVWOTE Kat mavatomofeTiote 10
pmoudi (BA. ke@ahao 10.4 Avtikardataon
umoudi). AkohouBrote T Stadikaoia 7.4
Mnoukwpévog Kivntripag.

Opaypévo @iktpo kavaipou, duchettoupyia
kappmpartép, duohertoupyia ekkivnong,
KoMnuévn BaABida, KA.

Metagépete Tov Kvntrpa o€ éva
€€0U01000TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG LTOOTAPIENG.

Opaypévo otolxeio giktpou.

KaBapiote 1} avtikataotiote To oTolyEio
oiktpou (kepdhato 10.3 Kabaptoudg kat
avtikatdataon pi\tpou aépa)

To Kavolpo e€avtAndnke.

Aveodidote To pnydvnua pe kadotyo
(kepdhato 7.2 Avepodiaaudc).

0 kwntipag dev €xet 1ox0.

0 Kwnpag amobnkelTKe XWPIC va
QamooTPayyLoTEL TO Kadolo N
avepodIAoTNKE pE Anypévo Kalotpo.

Aderdote 1o pelepPoudp Tou Kaveijou Kat T
Kappmpatép (map. 12.2 Mapatetauévn
anmofrikevan). LT oUVEXELD, aVEPodIAoTE e
Kawoupto kadoo (kepdhato 7.2
Avepodiaopdc).

Opaypévo @iktpo kavaipou, duahettoupyia
kapumpatép, duohertoupyia ekkivnong,
koMnpévn BahBida, KA.

Metagépete Tov Kvntrpa o€ éva
€€0001000TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG LUMOOTAPIENG.
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1 GiRi$
Bir Emak iiriiniinii segtigiiniz icin tesekkiir ederiz.
Yetkili bayi ve servis agimiz, her hangi bir ihtiyaaniz icin her zaman hizmetinizdedir.

Makineyi dogru sekilde kullanmak ve kazalar dnlemek icin, bu kilavuzu azami dikkat gdstererek okumadan
calismaya baslamayin.

Bu kilavuz, kullanim omrii siiresince makinenin yaninda bulundurulmalidir.

iSITME KAYBI RiSKi. Normal artlarda bu motorun kullanimi sirasinda kullania giinliik 85 dB (A) degerine denk
veya daha yiiksek bir giiriiltiiye maruz kalabilir.

Kilavuzda, gerekli kontrollerin ve ilgili bakim islemleri talimatlarinin yani sira cesitli parcalarin isletimiyle ilgili agiklamalar da
verilmektedir.

NOT

Bu kilavuzda yer alan aciklamalar ve cizimler tamamen baglayic ve zorlayia 6zellik tagimamaktadirlar. Uretici, her
seferinde bu kilavuzu giincelleme yikiimliliigi olmaksizin iiriinde degisiklikler yapma hakkini sakli tutar.

Sayilar 6rnek amaclidir. Gercek bilesenler gosterilenlerden farkli olabilir. Tereddiidiiniiz olmasi halinde, bir Yetkili Servise
basvurun.

1.1 KILAVUZ NASIL OKUNMALI

Kilavuz, bdliimlere ve paragraflara ayrilmistir. Her paragraf, ait oldugu bélimiin alt maddesidir. Bashklara veya paragraflara
yapilan atiflar, “bdlim” veya “paragraf” kelimesi ve ilgili béliim sayisi ile belirtilir. Omek: “béliim 2”.

isletim talimatlarinin yani sira bu kilavuz, dzellikle dikkat etmenizi gerektiren paragraflar da icermektedir. Bu tiir paragraflar,
asagida tanimlanan sembollerle isaretlenmistir:

Kaza veya kisisel yaralanma, 6liim ya da ciddi hasar tehlikesi arz eden durumlarda.

A\ KAz

Makinenin veya bilegenlerinin zarar gormesi riskinin s6z konusu oldugu durumlarda.

NOT
Onceki giivenlik mesajlarinin talimatlarina ilave bilgiler verir.

Bu kullanma talimatindaki sekiller, 1, 2, 3 vb. olarak numaralandinimistir. Sekillerde gdsterilen bilesenler, uygun sekilde harfler
veya sayllarla isaretlenmistir. Sekil 2'deki bilegen C'ye yapilan atif/génderme, su sekilde gosterilir: "Bkz. C, Sek. 2" veya basitce
"(C, Sek. 2)".

2 GUVENLIK KURALLARI

Makine, dogru kullanildiginda hizli, rahat ve etkin bir aractir. Eger dogru bir sekilde kullaniimazsa veya
gerekli onlemler alinmazsa tehlikeli bir alete doniisebilir. Isinizin daima zevkli ve giivenli olmasi icin, burada
asagida yer alan giivenlik kurallarina ve kilavuzda yer alan talimatlara uymaya 6zen gosteriniz.
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A DIKKAT

Makinenin atesleme sistemi, ¢ok diisiik siddetli bir elektromanyetik alan iiretir. Bu alan bazi pacemaker'lan
(kalp pili) etkileyebilir. Ciddi veya oliimciil yaralanma riskini azaltmak icin, pacemaker kullanan kisiler bu
makineyi kullanmadan once doktorlarina ve pacemaker iireticisine damigmalidir.

A\ DIKKAT

icten yanmali motorlarla calistirilan makinelerin uzun siireli kullanimindan kaynaklanan titresimlere maruz
kalinmasi, dolasim bozuklugu veya anormal siskinlik sorunu olan kisilerin parmaklarinin, ellerinin ve
bileklerinin kan damarlarinda veya sinirlerinde lezyonlara neden olabilir. Soguk havalarda uzun siireli
kullanim saghkh insanlarin damarlarinda da hasara yol agmaktadir. Parmaklarinizda, ellerinizde veya
bileklerinizde uyusma, agn, gii¢ kaybi, deri renginde veya dokusunda degisiklikler veya dokunma kaybi/
hissizlik gibi belirtiler yasarsaniz, makineyi kullanmayi birakin ve tibbi yardim alin.

NOT
Ulusal diizenlemeler makinenin kullanimina yonelik kisitlamalar getirebilir.

Kullanimi hakkinda ozel olarak bilgilendirilmeden cit bicme makinesini kullanmayin. ilk kez kullaniyor olmasi halinde
operator sahada kullanmadan 6nce deneme yapmalidir.

Makine sadece fiziksel saghdr yerinde ve kullanim kurallarini bilen yetiskin kisiler tarafindan kullaniimalidir.

Fiziksel bir yorgunluk, alkol etkisinde veya alinmis bir ilag etkisinde olma gibi durumlarda makineyi kullanmayin.
Kullanirken bot, kalin pantolon, eldiven, gdzliik, kulak koruyucu ve koruyucu kask gibi ise uygun koruyucu giysiler ve
donanimlar kullanin.

Uzerinize tam oturan ve rahat kiyafetler giyin.

Makineyi cocuklarin kullanmasina izin vermeyin.

Makinenin fiziksel, duyusal veya zihinsel kapasitesi diisiik veya gerekli deneyim ya da bilgiye sahip olmayan veya
talimatlara asina olmayan kisiler tarafindan kullanilmasina asla izin vermeyin.

Makinenin kullanimi esnasinda calisma alaninin 15 metre icinde kimsenin bulunmasina izin vermeyin.

Makineyi kullanmadan &nce gidonun iyice sikilmis oldugunu kontrol edin (3 GUVENLIK SEMBOLLERI VE UYARILARI (Sek. 1)).

Makineye, iiretici tarafindan tavsiye edilen orijinal kesme aparatlan takilmahdir. Yetkisiz/onaylanmamis
cihazlann kullanilmasi ciddi veya dliimciil yaralanmalara neden olabilir.

Motoru calistirmadan dnce, kesme aparatinin serbestce dondiigiinden ve harici nesnelere temas etmediginden emin olun.
Makineyi iyi havalandirmali yerlerde kullanin, patlayici ortamlarda, yanici veya kapali ortamlarda kullanmayin.

Motor caligirken bakim uygulamayin ve kesme aparatina dokunmayin.

Makineye, iiretici tarafindan tedarik edilmeyen donanimlarin takilmasi yasaktir.

Hasar gormiis, hatali tamir edilmis, yanlis monte edilmis veya kurallara uygun olmayarak degistirilmis bir makineyle
calismayin.

Giivenlik cihazlanni ¢ikarmayin, bunlara zarar vermeyin veya etkinliklerini bozmayin.

Tehlike ve giivenlik isaretlerini iceren etiketleri daima iyi kosullarda tutun. Hasar gdrmeleri veya yipranmalan halinde
bunlar zaman kaybetmeden degistirilmelidir (3 GUVENLIK SEMBOLLERI VE UYARILARI (Sek. 1)).

Makineyi bu kilavuzda belirtilenlerden farkli amaclar icin kullanmayin (bkz. béliim 2.1 Ongdriilen kullanim).

Makineyi motoru caligir halde birakmayin.

Giivenlikle ilgili olan veya olmayan tiim parcalannin caligir durumda oldugundan emin olmak icin makineyi giinlik
kontrolden gecirin.

Rutin bakim haricinde bakim veya tamir islemi yapmayin. Herhangi baska bir miidahale icin, Yetkili Servis Merkezi ile
iletisime gecilmesi gerekir.

Servis digi kalmasi gerektiginde, makineyi acikta birakmayin, dogru yerlestirilmesini temin edecek olan Saticiya teslim
edin.

Kullanm kilavuzu, makinenin ayrlmaz bir parcasidir, gecici de olsa her iyelik degisiminde makinenin yaninda
bulundurulmalidir.

Baska herhangi bir aciklama veya oncelikli miidahale icin her zaman Bayinizle veya Yetkili Servisle iletisime gecin.

204



Bu Kilavuzu itinayla saklayin ve makinenin her kullanimi dncesinde bu Kilavuza bagvurun.
Ugiincii sahislarin veya sahip olduklan mallarin maruz kaldigi kazalardan veya risklerden makine sahibinin veya operatdriin
sorumlu tutuldugunu unutmayin.

A\ DIKKAT

«  Bir makineyi asla anzal giivenlik ekipmani ile kullanmayin. Makinenin giivenlik techizati, 9.1 Giivenlik
kontrolleri boliimiinde ve 10 Bakim béliimiinde agklandigi bicimde denetlenmeli ve bakimi bu
aciklamalara gore yapilmaldir. Eger makine bu denetimlerin herhangi birinden gecemeyecek olursa, bir
Yetkili Servis Merkezi ile temasa gecerek makinenizi tamir ettirin.

«  Makinenin kilavuzda acikca belirtilmeyen herhangi bir kullanimi, insanlar ve esyalar icin bir risk kaynag
olusturabilir, bu nedenle uygunsuz kullanim olarak kabul edilmelidir ve bu tiir kullanimlar sonucunda
ortaya ¢ikan hasarlar icin herhangi bir sorumluluk iistlenmeyen iiretici tarafindan agik¢a yasaklanmigtir.

2.1 ONGORULEN KULLANIM

Bu makine asagidaki islemler icin ozel olarak tasarlanmis ve dretilmistir:

«uzun otlan, calilan ve dikenli calilan kesmek;

« doner kamgili kesme aygiti kullanilarak ¢imleri, ince dallan ve dikenli calilari ince bir sekilde kiymak;
« sadece tek bir operator tarafindan kullaniimalidir.

2.2 HATALI KULLANIM

2.1 Ongériilen kullamm bolimiinde yer almayan/belirtimeyen tiim kullanimlar, ve ozellikle ancak bunlarla sinirli olmamak
lizere, asagidakiler de hatali kullanim olarak kabul edilecektir:

Kesme aygiti, nesneleri ve kiiciik taslan firlatarak hasara neden olabilir, insanlara zarar verebilir. Makine
etrafindaki giivenlik bolgesi 30 metre olarak belirlenmistir.

bitkisel esasli olmayan malzemeleri kesme;
« diretici tarafindan tavsiye edilenlerden farkli kesme aygitlaninin kullaniimasi;
- makinenin insanlari veya esyalan tasimak icin kullaniimasi.

Makine tek kisi tarafindan kullaniimak iizere tasarlanmistir. Bagkalarinin makinenin iizerine ¢tkmasina izin
vermeyin. Cocuklarin kullanmasina izin vermeyin.

23 ATIL RISKLER

Uretici tarafindan tiim giivenlik gerekliliklerine uyulmasina gésterilen 6zene ragmen, hala ortadan kaldinlamayan bazi atil
riskler soz konusudur, ornegin:
« Yeterli korumalarin kullanilmamasi durumunda, gézlere zarar verebilecek malzemelerin firlamasi.
+ Kulak koruyucu kullanilmamasi halinde isitme hasari.
+ Sicak kisimlara/parcalara temas.
Operatdriin diismesi.

Alet iizerinde calismak icin asla motor calisirken makinenin tahrik kolunu ve bicak hareket kollarini bloke
etmeye calismayin. Ciddi yaralanma veya oliim riski s6z konusudur.
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24 KiSiSEL KORUYUCU EKIPMANLAR (KKE)

Kisisel koruyucu ekipman (KKE) terimi ile, operatdrii, isyerinde giivenligi veya saghdi tehdit edebilecek risklere karsi korumak
icin giymesi ve kullanmasi amaclanan her tiirlii ekipman ve bu amaca yonelik her tiirlii cihaz veya aksesuar kastedilmektedir.
KKE'lerin kullanimi yaralanma tehlikesini ortadan kaldirmaz, fakat bir kaza halinde yaralanmanin etkisini azaltirfar.

Makinenin kullanimi sirasinda kullaniimasi gereken kisisel koruyucu ekipmanlarin listesi asagida verilmistir:
Takviyeli, kaymayan ve burnu celik takviyeli olan kesilmeye karsi korumali giivenlik ayakkabilari giyin.
Koruyucu gozliikler veya yiiz koruyucu siizgecler takin.
Solunum icin bir koruyucu maske veya filtre takin.
Giiriiltii onleyici aparat takin; ornegin kep veya susturucu aparatlar gibi.

Sesli tehlike sinyallerinin (bagirma, alarmlar, vs.) isitilmesi kisitlanacagindan, isitme koruyucularin
kullanimi daha fazla dikkat ve tedbir gerektirir. Uygun koruyucu ekipmanlar isitme kaybi riskini azaltir.

Titresimlerin maksimum emilimini saglayan eldivenler giyin.
Onayli olan koruyucu giysileri kullanin. Ceket, onliik, koruyucu dizlik aksesuarlar idealdir.

A DIKKAT

Koruyucu giysi size uygun olmali ve hareketinizi engellememelidir. Uygun koruyucu kiyafet giyin. Makineye,
calilara veya bagka seylere takilabilecek gevsek giysiler, esarplar, kravatlar veya takilar kullanmayin. Uzun
saclan toplayin ve korumaya alin.

NOT
Uygun koruyucu giysiler secimi hakkinda bilgi almak icin saticainiz ile temasa gegin.
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GUVENLIK SEMBOLLER VE UYARILARI (SEK. 1)

Kesme aygitini devreye sokma kolu.

Makinenin tahrik kolu.

Gaz/hiz kumandasl.

Fren kumandasi.

Vitesleri gdsteren ok etiketi

Makineyi kullanmadan dnce, kullanim ve bakim kitapgigini okuyun.
Dolanma tehlikesi.

Sicak yiizey/yangin tehlikesi.

Ayak ve bacaklarin kesilme/yaralanma tehlikesi.

. Kesilme/yaralanma tehlikesi.
. A Genel tehlike.

Makineyi cocuklarin yaninda kullanmayin.
B.  Makineyi kullanmadan 6nce kilavuzu okuma zorunlulugu.

Kullanim sirasinda kesme aygitinin yakinina hic kimsenin gelmedidinden emin olun. Ayak ve bacaklarin kesilme tehlikesi.

C. Nesneleri firlatma tehlikesi.

Kullanim sirasinda calisma alaninin 15 m'lik yaricapi dahilinde bagka insanlardan bulunmadigindan emin olun.

D. El ve kollarin kesilme tehlikesi.
DUR: kesme aygitini durdurun.

Maske/solunum koruma aygitlari kullanma zorunlulugu.
Koruyucu gozliik takma zorunlulugu.

Kilavuzu okuma zorunlulugu.

Titresimlerin emilimi icin eldiven giyme zorunlulugu.
isitme koruyucu takma zorunlulugu.

mTMmo N>

[

Kaymaz koruyucu ayakkabi giyme zorunlulugu.

. Vitesler.
. Yan gidon ayar kumandas.

. Mars kolu KAPALI.
B.  Mars kolu ACIK.
C. Yakit akis kolu KAPALI.
D. Yakit akis kolu ACIK.

. Makine tipi: SAP PARCALAMA MAKINELERI.
. CE uygunluk isareti.

. Seri numarasi.

. Uretim yili,

. Teknik veriler

. Tekerleklerin kilitlenmesi

. Kolun yiikseklik ayan

. Gidon dislileri etiketi

ANA PARCALAR (SEK. 2)

Calilara veya makinenin mekanizmalarina takilabilecek, kravat, taki takilmasi veya bol parcali giysilerin giyilmesi yasaktir.

Bu paragrafta, makinede bulunan tiim alet ve kontrollerin genel bir agiklamasi verilmistir.
Aksi belirtilmedikge tiim versiyonlar icin gegerlidir.
Burada listelenen kumandalarin dogru kullanimi icin, 9 Makinenin kullanimi bolimiinii dikkatlice okumalisiniz.

W NI A WN =

Sag yonlendirme kolu

Direksiyon kolonu kilidini agma
Rotoru devreye sokma kolu

Rotor giivenlik tertibati

MIN/MAX mars kolu (hiz kumandasi)
Tekerlekleri serbest birakma kolu
ACMA/KAPATMA anahtan kolu
Makinenin tahrik kolu

Sol yonlendirme kolu

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

Gidon yiikseklik ayar kolu

Kolon

Déner kamgili kesme aygiti
Yakit deposu kapagi

Motor yag seviyesi cubudu
Kesme yiiksekligi ayari

Yakit akist ACMA/KAPATMA kolu
Motor calistirma kolu
Transmisyon yagi kapag
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5 GUVENLIK VE KUMANDA AYGITLARI

5.1 GUVENLIK AYGITLARI

Makine asagidaki giivenlik cihazlariyla donatilmistir.

5.1.1 On tekerleklerin kilidi (Sek. 12)
On tekerlekleri kilitlemek icin kolu (A, Sek. 12) cekin, pim (A, Sek. 13) kilitlenmelerini saglayacaktir.

Yokuglarda calisirken tekerlekleri kilitleyin. tekerleklerin kilitlenmesi operatoriin yoniinii korumasini ve
dogrusal yonde hareket etmesini saglar. Direksiyon manevralan sirasinda tekerleklerin kilidinin agilmasi
tavsiye edilir.

5.1.2 On koruma (Sek. 10)

On koruma, yer cekimiyle otomatik olarak kapanan lastik serit (B) ile donatilmis devrilmeli bir korumadir (A). Gérevi, toplama
asamalarinda nesnelerin firlatiimasini engellemektir.

Lastik serit hasarli, bazi yerleri kopuk veya eksikken makineyi asla kullanmayin.

Makineyi asla koruyucusu kilitli veya c¢ikanilmig haldeyken kullanmayin. Bu, nesnelerin disariya dogru
firlatilmasini artirabilir. Koruma sadece makine tamamen kapaliyken bicaklar degistirilirken agk konumda
sabitlenebilir.

5.13 Kollardaki giivenlik aygitlan (4, Sek. 2)

Makinenin tahrik kolu (8, Sek. 2) ve kesme aygitini (3, Sek. 2) devreye sokma kolu iizerinde, makinenin kazara calistinimasini
onlemek icin kollarin tek elle calistinimasini engellemek amaciyla bir emniyet aygiti bulunmaktadir (4, Sek. 2).

5.1.4 Park freni

Makine iizerinde siirekli calisan, park freni islevi goren ve makine iizerinde cekis (8, Sek. 2) devreye girdiginde devre disi kalan
bir fren bulunmaktadir. Cekis kolu birakildiginda makine durur.

5.1.5 Kesme aparatlar freni
Kolun (3, Sek. 2) indirilmesiyle, fren serbest birakilir ve bicaklar calismaya baglar. Serbest birakildiginda, bicaklara olan cekis
serbest kalir ve bunun sonucunda kesme mekanizmasi freni etkinlegtirilir.

5.2 KUMANDALAR
Makine asagidaki kumandalarla donatilmistir.
5.2.1 Motor ACMA/KAPATMA diigmesi (7, Sek. 2)

Motor ACMA/KAPAMA diigmesi, motorun calistinimasini (ACIK konumu) veya calismasinin durdurulmasini (KAPALI pozisyonu)
saglar.

5.2.2 Mars Kolu (A, Sek. 6)

Mars kolu, motoru calistirmaya hazirlamaniza olanak tanir ve iki pozisyonda calistinlabilir: ACIK, isitilmis motoru calistirmaya
hazirlamak icin veya KAPALI, isitilmamis motoru calistirmaya hazirlamak igin.
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5.23 Yakit akist ACMA/KAPATMA kolu (B, $ek. 6)

Yakit akist ACMA/KAPATMA kolu, yakit akisini diizenler ve iki pozisyonda hareket ettirilebilir: Yakit gecisine izin vermek icin
ACIK veya akisi durdurmak icin ise KAPALI.

5.2.4 Gaz/hiz kumandasi (5, Sek. 2)

Hiz kumandasi, makinenin hizlanmasini ayarlamaniza olanak tanir.

5.2.5 Kesme aygitini devreye sokma kolu (3, Sek. 2)

Kesme aygiti devreye sokma kolu, kesme aygitinin calistinlmasini saglar. Kolu etkinlestirmek icin bir veya her iki elinizi
kullanabilir ve asagida anlatildid gibi ilerleyebilirsiniz:

1. Bir elinizle emniyet diigmesine (B, Sek. 3) basin.

2. Diger elinizle kolu (A, Sek. 3) indirin.

Giivenliginiz icin tasarlanan bu diizenek, operatoriin bicak rotorunu makine hareket halindeyken yerlestirmesini dnleyerek
sadece makine durduruldugunda yerlestirmesini saglar.

Calisma sirasinda kesme cihazinin yakininda kimsenin bulunmadigindan emin olun. Motor calisirken asla
herhangi bir ayar yapmaya calismayin.

Kolun serbest birakilmasi kesme aygitinin durmasina neden olur.

5.2.6 Makinenin tahrik kolu (8, Sek. 2)

Tahrik kolu, takili vitese baglh olarak makinenin ileri veya geri hareket etmesini saglar. Vites kolu (A, Sek. 5) bosta (N) ise,
makine durdurulur.

Kolu etkinlegtirmek icin, her iki elinizi kullanarak ve asagida anlatildigi gibi ilerlemelisiniz:
1. Bir elinizle emniyet diigmesine (B, Sek. 3) basin.
2. Diger elinizle kolu (A, Sek. 3) indirin.

Tahrik kolunu (8, $ek. 2) devreye sokmadan once, vitesin devrede oldugunu daima kontrol edin. Acil bir
durumda makineyi derhal durdurmak icin, tahrik kolunu birakin.

5.2.7 Vites se¢me kolu (A, Sek. 5)

Vites segme kolu, makinenin vitesini ayarlamaniza olanak saglar. 3 farkli ileri vites (maksimum 3,9 km/s hiz), geri (R) (1,6 km/
s) ve bos pozisyon N'yi ayarlamak miimkiindiir.
Takilan/aktive edilen vites, ilgili etiket (B, Sek. 5) iizerinde gdsterilir

Transmisyonun hasar gormesini onlemek icin, vites degistirirken daima tahrik kolunu (8, $ek. 2) serbest
birakmak gerekir. Tahrik kolu asagi indirilmis durumdayken asla vites degistirmeye calismayn.

5.2.8 Direksiyon kollar (1, 9, Sek. 2)

iki direksiyon kolu sol ve sag gidon sapinin alt kisminda konumlandinimistir ve islevleri makinenin yn degistirmesine olanak
saglamaktir. Sag kolun cekilmesi sag tekerlegi kilitler ve makine saga ddner; sol kolun cekilmesi sol tekerlegi kilitler ve makine
sola doner.

Her iki kolun cekilmesi her iki tekerlegi de tamamen kilitler ve ara¢ durur. Her iki kola da yariya kadar basilirsa aks mili serbest
kalir ve bu da makinenin motor kapaliyken hareket ettirilmesine olanak saglar.
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Yokusta (Sek. 9) caligiliyorsa, direksiyon kollarini aym anda kullanmayin, aksi takdirde park freni otomatik
olarak devre disi kalir ve dolayisiyla giivenlik fonksiyonu iptal edilir. Makinenin tahrik kolunu serbest birakin,
tekerlekler hemen kilitlenir ve park freni etkinlesir. Makinenin kontroliiniin kaybedilmesi nedeniyle meydana
gelen bir tehlike durumunda, etkinlestirilmis tiim kollani serbest birakin.

6 MOTORLU TIRPANIN CALISMASI

6.1  CALISMA ALANI

Calisma alanim sonuna kadar denetleyin ve makine tarafindan firlatilabilecek veya kesme aygitina zarar
verebilecek tiim nesneleri kaldirn.

6.2 GIDON/KOL AYARI

Operatdr igin miimkiin olan en konforlu kosullari saglamak amaciyla, makineyi kullanmadan 6nce gidonun yiiksekligini ve yan
konumunu boyunuza ve arazinin yapisina (diiz veya engebeli) gére ayarlamaniz tavsiye edilir.

Dikey ayar

Gidonu yiikseltmek veya alcaltmak icin gidon tutamaclarinin tabaninda bulunan kolu (10, Sek. 2) kullanmaniz gerekir.

Birkag saat calismayi planliyorsamiz gidonu, sirtinizin her zaman dik konumda kalacagi ve asla baski altinda
kalmayacak sekilde ayarlayin

Yanal ayar

Hendeklerin ve kenarlarin (Sek. 4) yakinlarinda calisabilmek icin, gidonun yanal olarak ayarlanmasi da miimkiindir.

Yumugsak yapidaki nehir kiyilarina, toprak setlere ve kenarlara ¢ok dikkat edin.

Gidon 5 pozisyona ayarlanabilir.
Gidonu yana dogru hareket ettirmek icin dig kolunun serbest birakma koluna (2, Sek. 2) basin, ardindan gidonu tamamen saga
veya tamamen sola hareket ettirin. Istediginiz konumu buldugunuzda kolu birakabilirsiniz

6.3 KESME YUKSEKLIGI AVARI (15, SEK. 2)

Kesilecek cimin yiiksekligine bagli olarak, kesme aygitini kaldirmaniza veya indirmenize olanak taniyan uygun ayar kolunu saat
yoniinde veya saat yoniniin tersine cevirerek kesme yiiksekligini ayarlamak gerekir.

Kesme yiiksekligi ok diisiik ayarlanirsa, asagidaki olumsuz etkiler ortaya cikabilir:

« Tag vs. gibi yabana cisimlerin disariya dogru firlatilmasi.
Rotor koruyucu muhafazasinin icinde toprak ve camur birikmesi nedeniyle toplanan ¢im diizenli olarak bosaltilamaz.
Bicaklarin hizli asinmasi ve kinlma olasilii.

Kesilecek ¢imin hacmine bagl olarak 6n koruma (Sek. 10) agilir veya kapanir.

Makineyi asla koruyucusu kilitli veya cikanlmig haldeyken kullanmayin. Bu, nesnelerin disariya dogru
firlatilmasini artirabilir. Koruma sadece makine tamamen kapaliyken bicaklar degistirilirken agtk konumda
sabitlenebilir.
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Kesme aygiti muhafazasinin icinde ¢im ve kir birikirse makineyi durdurun, motoru kapatin ve bicagi ve
muhafazayi temizleyin.

6.4 TRANSMiSYON GRUBU YAGI (SEK. 15)

Tiim vites ve transmisyon dgeleri yag banyosundadir. Makinenin kullanimi dncesinde yag seviyesinin tapa (A) vasitasiyla her
zaman kontrol edilmesi gerekmektedir. Gerektigi takdirde doldurunuz.

7 CALISTIRMA

« Benzin son derece yama bir yakittir. Kullanirken son derece dikkatli olun. Yakitin veya makinenin
yakininda sigara igmeyin veya acik alev veya kivilam olmamasina dikkat edin.

« Catlak veya kacaklarin olmadigindan emin olmak icin yakit borusu sistemini, depoyu, kapagi ve rakorlar
sikca kontrol edin. Gerekirse, bir Yetkili Servis ile temasa gecin.

71 YAKIT

Bu makine, 4 zamanli bir motorla calistinlir ve minimum pompa oktan sayisi 89 olan "taze" temiz siiper kursunsuz benzin
gerektirir.

A DIKKAT

«  Motor, kursunsuz benzinle calistinlmak iizere onaylanmistir. Kursunsuz benzin motorda ve bujilerin
iizerinde daha az kireclenme yapar ve tahliye/egzoz iinitesinin mriinii uzatir.

« Asla adi veya kirli benzin ya da yag/benzin kangimi kullanmayin. Yakit tankina toz veya su girmesini
onleyin.

«  Yakitin bozulmasim yavaslatmak icin benzini sertifikali bir yakit kabinda saklayin.

«  Uzun bir siire (1 aydan daha fazla) depoda muhafaza s6z konusu ise yakit deposunu ve karbiiratorii

bosaltin (bkz. 12.2 Uzun siireli depolama paragrafi).

%10’dan daha yiiksek oranda etanol iceren benzinler kullanmayin.

Alkol iceren bir benzin kullanacaginiz takdirde, onerilen oktan numarasina sahip oldugundan emin olun.

Metanol iceren benzinler kullanmayin.

Basingh startor sivilan kullanmayin.

e o o o

A DIKKAT

Doldurma kapagi alanini temizleyin ve temiz tutun. Gece yogusmasini azaltmak icin tanki her zaman giin
sonunda doldurun.

A DIKKAT

Motor calisirken asla kapagi ¢ikarmayin veya yakit doldurmayin. Depoyu doldururken yakit doldurma agzini
kontrol altinda tutun.

7.2 iIKMAL

Yakit kangtirma ile ilgili giivenlik talimatlarina uyun. Yakit doldurmadan dnce motoru daima kapatin. Motoru
caligir veya sicak haldeki arabaya asla yakit koymayin. Yakit doldurma isleminden sonra motoru calistirmadan
once bulundugunuz konumdan en az 3 m uzaklasin. SIGARA ICMEYIN.
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Yakiti onayli bir kaba koyun.

Makineyi acik havada, temiz bir zemine yerlestirin.

Motoru durdurun ve yakit doldurmadan dnce en az 2 dakika sogumasini bekleyin.

Kirlenmesini dnlemek icin yakit kapaginin (13, Sek. 2) etrafini temizleyin.

Basina bosaltmak ve yakitin dokiilmesini dnlemek icin yakit kapagini (13, Sek. 2) yavasca gevsetin.

Her tiirden kirliligi tutmak icin ag filtreli bir huni kullanin. Yakiti dokmemeye dikkat ederek dikkatlice depoya doldurun.

SV HwN =

Yakit deposunu gereginden fazla doldurmayin. Yakitin dagilmasimi saglamak icin, depoyu depo agzinin
iist simirinin yaklasik 4 cm altina kadar doldurun.

7. Contayr temizleyip kontrol edin.
8. Yakit doldurduktan sonra yakit kapagini (13, Sek. 2) iyice sikin.

Titresimler kapagin gevsemesine ve yakitin dokiilmesine neden olabilir.

9. Makineden dokiilen yakiti silin. Motoru calistirmadan nce makineyi yakit ikmal sahasindan 3 metre uzaga tastyin.

A DIKKAT

«  Dokiilen yakiti hicbir kosulda asla yakmaya ¢alismayin.

«  Motor calisir haldeyken deponun tapasini ¢ikarmayin.

«  Yakiti temizlik igleri icin kullanmayin.

«  Yakiti kuru yaprak, saman, kagit vs. olan yerlerde muhafaza etmeyin.

«  Makineyi ve yakiti, yakit buharlarinin kivilam veya agik alevler, 1sitma icin kullanilan su isitialan,
elektrik motorlan veya salterleri, firinlar vb. ile temas etmeyecekleri yerlerde saklayin.

«  Kendi giysilerinize yakit dokmemeye dikkat edin.

«  Yakiti, serin, kuru ve iyi havalandirlan bir yerde muhafaza edin.

73 BASLATMA PROSEDURU

Herhangi bir calismaya baglamadan dnce depoda (13, Sek. 2) yakit olup olmadigini kontrol edin. Gerekirse yakit ikmali yapin,
bkz. 7.2 fkmal blimii

Yakit kacagi olup olmadigini kontrol edin, varsa kullanmadan dnce temizleyin. Gerekirse bir Yetkili Servis ile
temasa gegin.

Daha sonra motorun arka kisminda bulunan ilgili seviye cubugunu (14, Sek. 2) kullanarak motor yagi seviyesini de kontrol
edin. Egimli arazide calisiyorsaniz, giivenli ve optimum yaglama icin yagin maksimum seviyede olmasi en iyisidir. Ekleme
sirasinda yalnizca UNIFARM 15 - 40 W yag kullanin. Daha fazla bilgi icin motor talimat kitapgidina bakin.

Asla farkl tiirdeki veya yogunluktaki yaglan karistirmayin; yalmizca motor iireticisinin onerdigi yagi kullanin.

Maklneyl calistirmadan dnce sunlardan emin olun:
Giivenliginiz icin vites se¢me kolu (Sek. 5) bog konumda (N) olmalidir.
Giivenliginiz icin makine ilerleme (A) ve bicak rotoru kavrama (B) kollarinin dikey konumda (ek. 7) oldugunu kontrol
edin.
Lastik seridin mevcut ve saglam olup olmadigini kontrol edin.
Kesme elemanlarindaki frenin calisip calismadigini kontrol edin.

« Gaz/hiz kumandasini (A, Sek. 8) orta konuma getirin.

« Benzinli motorlar icin mars kolunu (A, Sek. 6) hareket ettirerek makineyi calismaya hazirlayin. Yakit akisi ACMA/KAPATMA
kolu (15, Sek. 2) yakitin gegmesine izin vermelidir. Motor kullanim ve bakim kilavuzuna basvurun.
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Motor ACMA/KAPATMA anahtarini (B, Sek. 8) ON (Acik) konumuna getirin.

Motor mars kolunu (17, Sek. 2) kavrayin ve mandalin devreye girmesine yardima olmak icin nazikce cekin. Daha sonra
glicli bir cekis yapin, gerekirse daha fazla kuvvet uygulamak icin ayaginizi tekerlegin iizerine yaslayarak kendinize
yardima olabilirsiniz. Motor calisana kadar her zaman sert ve kararli darbeler yaparak bu islemi tekrarlayin.

A DIKKAT

Kolu kavramak icin iki elinizi birden kullanmayin; motordan gelebilecek herhangi bir geri tepme,
operatdriin yaralanmasina neden olabilir. Daha fazla bilgi icin motor kullamm ve bakim kilavuzuna
bakin.

A\ Kz

«  Calistirma ipini asla elinizin etrafina sarmayin.

+  Cahistirma ipini ¢ekerken uzunlugunun tamamim kullanmaymn; aksi halde ipin kopmasina neden
olabilir.

«  lpi aniden serbest birakmayin; kolu (17, Sek. 2) tutun ve ipin yavasca geri sariimasina izin verin.

A\ ikaz

+ Motor calistinldiktan sonra yagin tiim hareketli parcalara ulasmasi icin, birka¢ dakika rolantide
birakilmasi gerekir.

«  Makineyi her calistirdiginizda, kullanmadan once anormal ses veya titresim olmadigindan emin olun.

14 YAKIT TASIRMIS MOTOR

Motor bogulursa, Mars kolunu (A, Sek. 6) ACIK konuma, hiz kumandasini (5, Sek. 2) minimum hiz konumuna getirin ve motor
calisana kadar calistirmayi deneyin.

8 MOTORU DURDURMA

Motoru durdurmak icin, motor ACMA/KAPATMA anahtarini (B, Sek. 8) OFF (Kapali) konuma getirmeniz yeterlidir; motor birkag
dakika icinde duracaktir.

9 MAKINENIN KULLANIMI

9.1 GUVENLIK KONTROLLERI

«  Motor caligirken herhangi bir ayar islemi yapmayin. Ciddi yaralanmalar da dahil olmak iizere olasi
yaralanmalari onlemek icin ayarlamalar motor kapaliyken yapilmalidir.

«  Makinenin her kullanimindan dnce ve makine her darbe aldiginda veya diistiigiinde, asagidaki giivenlik
kontrollerini gerceklestirin.

Gidon tutamaklarinin temiz, kuru ve makineye diizgiin ve giivenli bir sekilde takildigindan emin olun.
Koruyucu kapaklarin makineye dogru ve giivenli bir sekilde sabitlendiginden ve hasar veya aginma belirtisi
bulunmadigindan emin olun.
Gidonun dogru konumlandinldigini ve kilitlendigini kontrol edin.
Makine iizerindeki disli baglantilarin dogru sekilde sabitlendiklerini kontrol edin.
+ Kesme aygitinin temiz oldugundan, hasar gérmediginden veya asinmadigindan emin olun.
+ Kesme aygitinin saglam ve verimli olup olmadigini kontrol edin.
Sogutma havasi yollarinin/kanallarinin tikali olmadigini kontrol edin.
Makinede herhangi bir hasar veya asinma belirtisi olmadigindan emin olun.
ileri tahrik kolunun (bkz. 5.2.6 Makinenin tahrik kolu (8, Sek. 2)) ve kesme donanimi kavrama kolunun (bkz. 5.2.5 Kesme
aygitini devreye sokma kolu (3, Sek. 2)) serbest hareket edip etmedidini kontrol edin.
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Kollarin dogru ayarlandigini kontrol edin, bkz. 10.6 Kollarin ayarlanmasi.

Ayarlar yeterli degilse makineyi kullanmayin ve Yetkili Servis ile iletisime gegin.

9.2 GENEL ONLEMLER

Makineyi hareket ettirmeden once hiz ve yon kontrolii agisindan bir giivenlik kontrolii yapin. Her seyin
diizgiin cahstigindan emin olana kadar yavas hareket edin. Hareket ettikten sonra sol ve sag direksiyon
yonlendirme aygitlarini tekrar kontrol edin. Frenli direksiyon kavramalarinin ve tekerlek kilidinin diizgiin
calistigindan emin olun.

+ Dengenizin kaybolmasini nlemek icin, toprak zemin iizerinde daima iki ayaginiz iizerinde durarak kesme iglemi yapin.
« Giivenli sekilde hareket edebildiginizden ve ayakta durabildiginizden emin olun.
+ Ani hareket etmeniz gerekiyorsa, calisma alaninda engeller (kdkler, taslar, dallar, cukurlar, vb.) olup olmadigini kontrol
edin.
Elektrik kablolarinin yakininda kesme islemi yapmayiniz
Sadece, goriis seviyesi ve 15k, net bir bicimde gdrmeye yeterli oldugunda kesme iglemi yapin.
Kesme aparatinin yabana bir nesneye carpmasi halinde makineyi durdurun. Kesme {initesini ve makineyi inceleyin.

Parcalar hasar gormiisse calismaya devam etmeyin, ancak Yetkili Servis ile iletisime gecin.

« Makineyi depoya koymadan dnce motoru durdurun ve sogumasini bekleyin.

« Koruyucu kulaklik veya diger isitme koruma cihazlar kullanmaniz halinde ozellikle dikkat edin ve tetikte olun clinkii bu
gibi techizatlar tehlike isareti veren sesleri (cagnilar, sinyaller, uyanlar, vb.) duymanizi engelleyebilir.
Egimlerde daima dikkatli bir sekilde, capraz yonde calisiniz, asla cikis veya inis yoniinde calismayiniz.

- Firlayan nesnelere dikkat edin ve her zaman onayli goz korumasi kullanin.

«  VYetkisiz kigileri uzak tutun: cocuklar, hayvanlar, izleyenler ve yardimalar 30 m’lik giivenli bdlgenin
diginda tutulmalidir.

«  Eger birisi yaklagirsa, makineyi derhal durdurun.

«  Calisma alaninda insanlarin olup olmadigini kontrol etmeden makineyi asla ¢alistirmayin.

93 CALISMA

Genel Calisma Talimatlan

+ Kilavuzun bu bélimi, ¢im inceltme ve kesme makinelerinin kullanimina iliskin temel giivenlik kurallanini agiklamaktadir.

« Nasil devam etmeniz gerektigine karar veremediginiz bir durumda, bir uzmana danisin. Saticinizla veya servis merkezinizle
temasa geginiz.
Yatkin olmadiginiz tiim kullanimlardan sakinin.

Temel giivenlik kurallan

Makineyi devrilme korumasi olmadan (bkz. 5.1.2 Gn koruma (Sek. 10)) veya anzal korumayla kullanmayin.
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«  Motor egzoz gazinin uzun siireli solunmasi saghk agisindan risk tegkil edebilir.

« Makineyi olumsuz hava kosullarinda, ornegin yogun sis, siddetli yagmur, kuvvetli riizgarlar, siddetli
soguk vh. yerlerde kullanmayin. Bu kosullarda calismak yorucudur ve genellikle zeminde buz olusumu vh.
gibi ek riskler icerir.

«  Olumsuz hava kosullarinda yansitici/reflektorlii giysiler, yagmurluklar ve yagmur botlan gibi ek Kisisel
Koruyucu Ekipmanlar giymeyi ihmal etmeyin.

Makineyi yanal egimi 15°'den fazla olan arazilerde kullanmayin.
Kollarin dogru sekilde ayarlandigindan emin olun (bkz. 10.6 Kollarin ayarlanmasi bdlimd).
Calismanizi dikkatlice planlayiniz.
Kesme islemine baslarken motoru daima tam hizda kullanin.
Engebeli arazide veya kaygan yiizeylerde calisirken ve bitki ortiisii veya agag tepeleri gdriis mesafesini azalttiginda hizinizi
azaltin.
« Yiiksek hizda keskin doniisler yapmayin. Ani doniisler, kalkislar ve duruglar yapmadan makineyi sakin bir sekilde calistirin.
« Miimkiin oldugu siirece makineyi hendeklerin, kazili alanlarin veya deliklerin yakininda calistirmaktan kaginin.
« Ozellikle calisma alaninin sonunda, yol iizerinde ve agaclann cevresinde nereye dogru gittidinize dikkat edin.
Makinenin durmus halde iken, vites kutusunu daima bosa alin ve makinenin ve aletin tekerleklerini tahta takozlar veya
baska araclarla bloke edin.

NOT

Motor agir bir yiik altinda kaldiginda ara sira hafif bir “kivilam vuruntusu” veya motor vuruntusu (kuru bir metalik ses)
duyulabilir. Bu, normal bir durumdur ve endigelenmeye gerek yoktur.

A\ Kz
Kivilam vuruntusunun veya motor vuruntusunun sabit motor rejiminde, normal yiikler altinda duyulmasi

halinde benzini degistirin. Kivilam vuruntusunun veya motor vuruntusunun devam etmesi halinde bir Yetkili
Servise danigin.

Makineyi tasirken motoru kapatin. Calisma alani icindeki veya yakindaki alanlardaki transfer islemleri icin motor calisir
durumda kalabilir ancak kesme iinitesi devreye alinmamalidir.

A DIKKAT

«  Motor calisir halde iken veya kesme aygiti hareket ederken kesilen materyali aletten glkarmayin. Kesme
iinitesinin etrafina dolanan malzemeyi ¢ikkarmadan dnce motoru ve kesme donanimini durdurun ve buji
kablosunu ayirin.

«  Konik disli, kullammi sirasinda isinabilir ve sonrasinda bir siire icin daha sicak kalabilir. Eger
dokunursaniz, yaniga maruz kalabilirsiniz.

« Katalizor ile donatilmis egzozlar calisma esnasinda oldukca 1sinirlar ve motor durduktan sonra da bir siire
sicak kalirlar. Bu durum motor minimumda iken de gecerlidir. Temas cilt yaniklarina neden olabilir ve
yangin tehlikesi olugturabilir.

« Eder egzoz hasarliysa, sizinti yapiyorsa veya modifiye edilmigse makineyi kullanmayin.

9.4 (iM BiCME

Goriis zayif oldugunda veya asin sicakliklarda veya donma kosullarinda asla kesim yapmayin.

Cahistirmadan once kontrol ediniz

Cimleri kesmeden once 6 MOTORLU TIRPANIN CALISMASI bidlimiindeki ve 9.1 Giivenlik kontrolleri, 9.2 Genel dnlemler, 9.3
(Cahsma paragraflanindaki talimatlara uydugunuzdan emin olun.
Ayrica, makineyi hareket ettirmeden dnce hiz ve y&n kontrolii agisindan bir giivenlik kontrolii yapin.
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A§aglda aciklanan sekilde ilerleyin:

Motoru 7.3 BASLATMA PROSEDURU paragrafinda gosterildigi gibi calistirin.

1'inci vitese (Sek. 12) takin.

ileri tahrik kolunu (8, Sek. 2) 5.2.6 Makinenin tahrik kolu (8, Sek. 2) paragrafinda anlatildigi gibi indirin ve yavasca
ilerleterek her seyin diizenli calistigini kontrol edin.

Hareket ettikten sonra direksiyon diizeneklerinin ve direksiyon kollarinin (1, 9, Sek. 2) diizgiin calisip calismadigini ve
kolay yon degistirmeye izin verip vermediklerini kontrol edin. Ayrica ileri tahrik kolu (8, Sek. 2) serbest birakildiginda
tekerlek kilitleme islevinin dogru sekilde devreye girdiginden emin olun.

Calisma modlari

A DIKKAT

Ciddi yaralanmalara neden olabileceginden geri tepmelerin olmamasina dikkat edin. Geri tepmeler,
kesme donamminin hiiyiik dallar veya taslar gibi nesnelerle temas etmesi durumunda ortaya cikan,
makinenin ileri veya geri ani hareketleridir. Yabana bir cisimle temas etmesi makinenin kontroliiniin
kaybedilmesine neden olabilir.

Daima giivenlik dnlemlerine uyun. Makine her zaman yalnizca ¢im, cali veya dikenli ¢alilan kesmek icin
kullaniimalidir. Metal, plastik, tas veya yap1 materyallerini kesmeyin.

Makineyi insanlari veya esyalan tagimak icin kullanmayin.

Cimleri kesmek icin agiklandigi sekilde ilerleyin:

1.
2.
3.

4.
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Motoru 7.3 BASLATMA PROSEDURU paragrafinda gdsterildigi gibi calistinn.

Uygun kolu (A, Sek. 5) kullanarak istediginiz vitese takin.

Kesme {initesini calistirmak icin kesme iinitesi kavrama kolunu (3, Sek. 2) 5.2.5 Kesme aygitini devreye sokma kolu
(3, Sek. 2) bolimiinde anlatildigi gibi asadi indirin.

ileri tahrik kolunu (8, Sek. 2) 5.2.6 Makinenin tahrik kolu (8, Sek. 2) boliimiinde anlatildigi gibi indirin ve makineyi yavasca
hareket ettirmeye baslayin.

Etkili bir kesim yapmak icin calisma alaninda déniisiimlii hareketler yaparak dolasin ve direksiyon kollarini (1, 9, Sek. 2)
kullanarak yon degistirirken kendinize yardima olun.

is bittiginde ileri tahrik kolunu (8, Sek. 2) ve kesme iinitesi kavrama kolunu (3, Sek. 2) serbest birakarak makineyi
durdurun.

Daha sonra, motoru 8 MOTORU DURDURMA bélimiinde anlatildigi gibi durdurun.

Kesme yiiksekliginin yapilacak ise gore uygun sekilde ayarlandiindan emin olun (bkz. Paragraf 6.3 Kesme yiiksekligi ayari
(15, Sek. 2)).



10 BAKIM

A DIKKAT

Asla uygun tamir arag, gereglerine ve gerekli teknik bilgilere sahip olmadan tamir girisiminde bulunmayiniz.
Yapilan her kotii miidahale, otomatikman garantiyi ve iireticinin tiim sorumlulugunu gecersiz kilar.

A DIKKAT

«  Bakim islemleri sirasinda daima koruyucu eldivenleri takin.

« Bakim iglemlerini motor sicakken gerceklestirmeyin. Motoru durdurun ve sogumaya birakin. Bakimi
motor kapaliyken ve buji ¢tkariimis haldeyken yapin.

«  Bakim yapilmamasi veya yanhs bakim yapilmasi, giivenlik aygitlarinin ¢ikarilmasi veya degistirilmesi ve/
veya orijinal olmayan yedek parcalarin kullaniimasi, operatoriin veya iigiincii sahislarin ciddi veya
oliimciil sekilde yaralanmasina neden olabilir.

10.1  GAZLI EMiSYONLARIN UYGUNLUGU

Bu motor, emisyon kontrol sistemi de dahil olmak iizere emisyon performanslarinin karayolu disindaki mobil makineler icin
gecerli olan yasal gereklilikler cercevesinde tutulmasi amaciyla, kullanim kilavuzunda yer alan talimatlara uygun bir sekilde
isletilmeli, kullanilmali ve bakima tabi tutulmalidir.

Motor emisyon kontrol sistemi, kasitl olarak kurcalanmamali veya uygunsuz bir sekilde kullanilmamalidir.

Motorun veya araan uygunsuz bir sekilde calistinimasi, kullaniimasi veya bakiminin yapilmasi, ilgili yasal gerekliliklerin
karsilanmadidi seviyeye varacak kadar emisyon kontrol sisteminin anzalanmasina neden olabilir; bu durumda, sistemin
arizalanini diizeltmek ve gegerli gereklilikleri tekrar saglamak icin derhal harekete gecilmelidir.

Sadece bunlarla sinirli olmayan, hatali calisma, kullanim veya bakim drekleri:
« Yakitin doz ayari icin cihazlan zorlamak veya kirmak.
7.1 Yakit bdliimiinde belirtilen ozelliklere uygun olmayan yakit ve/veya motor yagi kullanilmasi.
Orijinal olmayan yedek parcalarin, dregin bujiler, vs. kullanilmasi.
Susturucu, bujiler, hava filtresi, vs. icin hatall bakim araliklan uygulanmasi da dahil, egzoz sisteminin bakiminin
yapiimamasi veya uygun olmayan bir sekilde yapilmasi.

Bu motorun kurcalanmasi, emisyonlarla ilgili AB sertifikasini gegersiz kilar.

(0, seviyesi, Emak'in web sitesinde (www. myemak. com), “Il Mondo Outdoor Power Equipment” (Dis Mekan Tipi Gig
Ekipmanlan) bélimiinde bulunabilir.

102 MOTOR YAGININ DEGISTIRILMESI

A\ iKaz

Yetersiz yag seviyesi ile kullanilmasi, motorun ciddi derecede zarar gormesine neden olabilir.

Motor yagi seviyesini her giin kontrol edin ve gerekiyorsa tamamlayin (14, Sek. 2).
Sadece UNIFARM 15 - 40 W yagi ve MULTIPURPOSE gres kullanin.
Motor yaginin tamamen degistirilmesi, motor iireticisinin belirledigi araliklarla ve sekilde yapilmalidir.

Motor kullanma kilavuzunu da dikkatle okuyunuz.

103 HAVA FILTRESININ TEMiZLENMESi VE DEGISTIRILMES]

Motor kullanim kilavuzuna bakin.
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104 BUJININ DEGISTIRILMES]

Motor kullanim kilavuzuna bakin.

10.5  TRANSMISYON YAGININ DEGISTIRILMESI (SEK. 15)
Transmisyon grubu yaginin her 100 saatlik calisma sonrasinda degistirilmesi gerekmektedir:

+ Makinenin yatay konumda oldugunu kontrol edin.
+ Kapagi (B) sokiin.
+  Sanziman grubu yagini tamamen ¢ikincaya kadar bogaltin.
Kapagi (B) geri takin.
Sanziman grubunu tapasi (A) vasitasiyla 85W-140 yagi ile (kutu kapasitesi 1,1 litre) ilgili seviyeye kadar doldurun.

Motor kullanma kilavuzunu da dikkatle okuyunuz.

10.6  KOLLARIN AYARLANMASI

ilerleme kolunun (8, Sek. 2) ve kesme cihazi devreye alma kolunun (3, Sek. 2), serbest birakildiklarinda, hizli bir sekilde
dikey konuma doniip donmediklerini kontrol edin. Donmemislerse, kontrol kollar (A, Sek. 11) iizerine konumlandiriimis
olan ilgili ayar vidalarini ayarlayin.

Direksiyon kollarinin (1, 9, Sek. 2) ve vites segme kolunun (A, Sek. 5) diizgiin calisip calismadidini ve aralarinda ¢ok fazla
bosluk olmadigini kontrol edin. Bosluk varsa, kontrol kollari iizerinde bulunan ilgili ayar vidalanini ayarlayin: kablonun st
ucu ile ayar vidasi (B, Sek. 11) arasinda maksimum 12 mm bosluk olmalidir.

Ayarlar yeterli degilse makineyi kullanmayin ve Yetkili Servis ile iletisime gecin.

10.7  OLAGANDISI BAKIM

Gerekirse, yogun kullanimlarda sezon sonunda veya normal kullanimlarda iki senede bir teknik yardim agindan uzman bir
teknisyen tarafindan genel bir kontrol yapilmasini saglayin.
Size en yakin Yetkili Servisi asagidaki adreste bulabilirsiniz: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A\ DIKKAT

« Bu kilavuzda yer almayan tiim bakim islemleri Yetkili Servis Merkezi tarafindan gerceklestirilmelidir.
Makinenin siirekli ve diizenli isleyisini garanti etmek icin zamanla gerceklestirmek zorunda kalacaginiz
yedek parca degisimlerinde yalnizca ORIJINAL YEDEK PARCALAR kullanmaniz gerektigini unutmayin.

« lzin verilmeyen modifikasyonlarin yapilmasi ve/veya orijinal olmayan yedek parcalann kullaniimasi,
operator veya iiciincii sahislarda ciddi veya oliimciil yaralanmalara ve garantinin aninda gecersiz
kalmasina neden olabilir.

NOT
Motor bakimi hakkinda daha fazla bilgi icin, bu belgenin ekinde sunulan motor kullanim ve bakim kilavuzuna bakin.
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10.8  BAKIM TABLOSU

RN
= | S | & | & |3
Sadece normal igletim kogullari icin liitfen asagidaki bakim araliklarini S = - 2 &
takip etmeye onem veriniz. Giinliik kullanim normalden daha uzunsa £ b > pi =4
veya olumsuz kesme kosullan ortaya cikiyorsa, onerilen frekanslar E ph §‘ o:a‘ E
birbirleriyle yakinlastinimalidir % c:? s s 2
2| 7|7 | 5| %
-— o~ o B
b = ]
U U =
= =
Gozden gegirin (sizintilar, catlaklar ve .
Tiim makine asinma)
Temizleyin Giinliik is bitimi sonrasi
Kumandalar (ilerleme kolu, kesme
cihazi devreye sokma kolu, direksiyon | Calismasini kontrol edin X
kollarr)
Gozden Gegiriniz (Sizintilar, Catlaklar ve .
Yakit deposu Asinma)
Temizleyin X
Yakit borulan Denetleyin Her 2 yilda bir, gerekirse degistirin
K Gozden Gegiriniz (Hasar, Keskinlik ve
esme aparati X
Asinma)
Kesme aygiti korumasi G6zden Gegiriniz (Hasar ve Asinma) X
Tiim Erigilebilir Vidalar ve Somunlar | Denetleyin X
(Ayar Vidalan Harig) Yeniden sikilayiniz X
Denetleyin X
Hava filtresi Temizleyin X
Degistirin X
Mars muhafazasi delikleri Temizleyin Giinliik is bitimi sonrasi
; Seviyeyi kontrol edin X
Motor yagi —
Degistirin X x@
Transmisyon yag Degistirin X
) Gzden Gegiriniz (Hasar ve Asinma) X
Calistirma Ipi ——
Degistirin X
_—_— Rolantiyi Kontrol Ediniz (Kesici ug,
Karbilrator rolantide iken donmemelidir) X
. Kontrol ve temizlik X
Buji -
Degistirin X
Volan fren balatas Denetleyin X3
Rélanti hizi Kontrol edin ve ayarlayin XB)
Valf bosluklari Kontrol edin ve ayarlayin X
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Sadece normal igletim kogullari icin liitfen asagidaki bakim araliklarini
takip etmeye onem veriniz. Giinliik kullanim normalden daha uzunsa
veya olumsuz kesme kosullar ortaya cikiyorsa, dnerilen frekanslar
birbirleriyle yakinlastinimahdir

Her kullanim oncesi
1 ay veya 5 saat sonra
Her 3 ayda veya 25 saatte bir
Her 6 ayda veya 50 saatte bir
Her yil veya 100 saatte bir

Yanma odasl Temizleyin Her 100 saatte bir®

Kesme dinitesi sabitlemelerinin yeterince
stkildigini kontrol edin

Kesme iinitesi sabitlemeleri

(M Tozlanma veya havayla dokiintiilerin taginmasi durumunda daha sik temizleyin. Yogun derecede kirli olmasi halinde hava filtresi
elemanlarini degistirin.

@) Tam yiikte kullanma veya yiiksek ortam sicakiigi durumunda yagi her 25 saatte bir degistirin.

@) Bu kisimlanin bakimini bir Yetkili Servise yaptirin.

1 TASIMA VE NAKLIYE

1.1 TASIMA

Makineyi bir calisma alanindan digerine veya depolama noktasina tagimak icin asagidakiler gereklidir:

1. Kesme aygitini durdurun.

2. Uygun kolu ($ek. 12) kullanarak istediginiz vitese takin.

3. Makineyi cekme kolu (8, Sek. 2, 5.2.6 Makinenin tahrik kolu (8, $ek. 2) bdliimii) ve direksiyon kollar (1, 9, Sek. 2)
yardimiyla hareket ettirin

A\ DIKKAT

Paletli versiyon icin, motor durduruldugunda hareket edilemeyecek kadar agir oldugundan makineyi
etkinlegtirmek gerekir.

11.2  NAKLIYE
NOT

Makine miisteriye tamamen monte edilmis halde teslim edilir. Saticinin teslimat yontemi konusunda miisteriyle anlasmasi
istenir.

Makineyi bir tasima aracina yiiklemek icin:

1. Motorun en az 15 dakika sogumasini bekleyin.

Motorla calistinlan makineyi, yeterli kapasiteye sahip rampalar kullanarak tasima aracina yiikleyin.

Motoru durdurun.

Zorunluluk halinde veya ariza durumunda, makine tasima aracina, motor kapaliyken, kolonuna (11, $ek. 2) baglanacak bir
halat veya zincir kullanilarak cekilmelidir. Lastik arizasi durumunda makineyi forklift kullanarak kaldirin ve itin (Sek. 14).

«  Sicak bir motor veya egzoz sistemi yaniklara neden olabilir ve bazi malzemelerin tutusmasina neden
olabilir.
« Tagima sirasinda motorun kapali oldugundan emin olun.

220



Makineyi tagimak icin makinenin agirligina ve boyutlarina uygun bir tasima araa kullandiginizdan emin olun.
Makine, tasima araaina sabitlenmis onayl rampalar kullanilarak yiiklenmelidir. Devrilme riskini 6nlemek igin
makine kayislar kullamlarak araca dogru ve saglam bir sekilde sabitlendiginden emin olun. Makine, deposu
bos halde ve ayrica bu makineler icin gecerli nakliye yonetmeliklerinin ihlal edilmedigi garanti edilerek
tasinir.

12 MUHAFAZA

Acik alev veya kivilamlarin bulunmadig, iyi havalandinimig bir depolama alani segin.

A\ iKknz

«  Cok nemli depolama alanlarina koymayn, ciinkii bu alanlarda oksidasyonu ve korozyon meydana
gelebilir.

« Makineyi ve motoru en iyi sartlarda muhafaza etmek ve depolama siiresinin sonunda calistirmayi
kolaylastirmak icin dogru depolama ¢ok onemlidir.

Motor kullanma kilavuzunu da dikkatle okuyunuz.

121 MAKINENIN TEMiZLiGi

Makineyi depolamadan dnce asagida agiklandigi sekilde genel bir temizlik yapilmasi tavsiye edilir:
1. Tiim dis yiizeyleri temizleyin.

2. Boyasi hasar gdrmiis yerlere rotus yapin.

3. Paslanabilecek parcalara ince bir tabaka yag siiriin.

Makineyi temizlemeden once en az 30 dakika motorun sogumasini bekleyin.

A\ Kz
Temizlik sirasinda, hava filtresine veya motor susturucusuna su sizmasina neden olabileceginden sulama
hortumlan veya tazyikli su kullanmayin.

122 UZUN SURELi DEPOLAMA
A\ KAz

Makinenin uzun siireli depolanmasi durumunda yakit deposunun ve karbiiratoriin bosaltilmasi gerekir.

Yakit deposunu ve karbiiratorii bosaltmak icin asagida siralanan talimatlar izleyin:

1. Yakitin etrafa dokiilmesini onlemek icin karbiiratdriin altina onaylanmis bir benzin kabi yerlegtirin ve bir huni kullanin.
2. Karbiiratdriin tahliye avatasini ve tutma rondelasini gikarin.

3. Tiim yakiti kaba bosaltin, ardindan tahliye avatasini ve sizdirmazlik rondelasini tekrar takin ve tamamen sikin.

4. Yakit akis kolunu (16, Sek. 2) OFF (KAPALI) konumuna getirin.

Makinenin uzun siire saklanmasi icin izlenmesi gereken diger talimatlar sunlardir:

Motor yagini degistirin (bkz. 10.2 Motor yaginin degistirilmesi bdlimdi).

Atesleme bujisini ¢ikarin (bkz. 10.4 Bujinin degistirilmesi bélimii).

Silindir icerisine bir yemek kagigina esdeger miktarda (5-10 cc) temiz motor yagi dokiin.
Yagin silindir icerisinde diizgiin dagilmasi icin calistirma ipini (17, Sek. 2) bir kag kez cekin.

—_

Bl adiing
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5. Ategleme bujisini geri takin (bkz. 10.4 Bujinin degistirilmesi bdlimii).
6. Calistirma ipini (17, Sek. 2) bir miktar direnc hissedene kadar ekin ve ardindan yavasca birakin.
7. Motor ve tahliye initesi soguk halde iken, tozdan korunmas icin motoru ortiin.

A\ ikaz
Motoru tozdan korumak icin plastik folyolar kullanmayin. Gegirimsiz sekilde kaplama, motorun etrafinda
nemlenmeye neden olur, dolayisiyla korozyona ve paslanmaya yol acar.

123 MUHAFAZA SONRASI TEKRAR CALISTIRMA

Depolamadan sonra makineyi calistirmadan dnce, 7 CALISTIRMA bdlimiinde yer alan talimatlara uyun.
Yakit depolamadan dnce bosaltilmigsa, depoyu 7.2 lkmal bdlimiinde anlatildigi gibi doldurun.

A\ iKaz

Yakit ikmali icin bidon kullaniyorsaniz yakitin eski olmadigindan emin olun.

NOT

Silindirlerin muhafaza oncesi yaglanmig olmasi halinde, calistirmanin ilk anlaninda motor duman cikarabilir. Bu durum
normaldir.

13 CEVRENIN KORUNMASI

Cevreyi korumak, makinenin kullaniminda bir arada yasama yararina ve yasadigimiz cevre icin énemli ve dncelikli bir husus
olmalidir.
Komsularimiz icin rahatsizlik verici bir unsur olmaktan kaginin.
Kesim sonrasinda ortaya ¢ikan malzemeleri imha etmek icin yerel mevzuat ve diizenlemelere titizlikle uyun.
Ambalaj malzemelerinin, yaglarin, yakitin, akilerin, filtrelerin, bozulmus, aginmis parcalarin veya cevre iizerinde giiclii bir
etkisi olan herhangi bir unsurun imha edilmesi icin yerel yonetmeliklere siki sikiya uyun. Bu atiklar ¢dpe atilmamal,
aynstinlmali ve malzemelerin geri doniisimiini saglayacak uygun toplama merkezlerine gotiiriilmelidir.

131 SOKUM VE iMHA

Makine hizmet disi birakildiginda, cevreye atmayin, bir toplama merkezine ydnlendirin.

Makinenin imalatinda kullanilan malzemelerin biiyiik bir ¢ogunlugu geri donisiimli malzemelerdir; tiim metaller (celik,
aliiminyum, piring) normal bir demir telafi merkezine teslim edilebilir. Bilgi icin bolgenizdeki atik toplama hizmeti veren
merkezlere basvurabilirsiniz. Makinenin sokiimiinden kaynaklanan atiklarin imhasi, topradi, havayi ve suyu kirletmekten imtina
ederek cevreye saygili bir sekilde gerceklegtirilmelidir.

Her haliikarda, konu ile yiiriirliikteki yerel mevzuat ve diizenlemelere uygun olmalidir.

Makine hurdaya cikarilacagi zaman, CE isaret etiketi de bu kilavuzla birlikte imha edilmelidir.
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14

GARANTI SARTLARI

1. Garanti siiresi, malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 (iki)

Tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini

yildir. veya imkdn varsa malin ayipsiz misli ile degistirilmesini
2. Malin biitin parcalan dahil olmak iizere tamami garanti satiaidan talep edebilir. Satic, tiiketicinin talebini reddedemez.
kapsamindadir. Bu talebin yerine getirilmemesi durumunda satici, iiretici ve
3. Malin ayiph oldugunun anlasilmasi durumunda tiiketici, 6502 ithalatgl miiteselsilen sorumludur.
sayili  Tiketicinin ~ Korunmasi  Hakkinda ~ Kanun'un  11. 6. Malin tamir siiresi 20 is giiniinii gecemez. Bu siire, garanti
maddesinde yer alan; siiresi icerisinde mala iliskin anzanin yetkili servis istasyonuna
a. Sizlesmeden donme, vei(;l.satlay;_i bl'|(1lrlml tarlhlntdel,_garetznt.lh§u(rje5| d’f'lll)]da |sebma:I|n
b. ~ Satis bedelinden indirim isteme, i e 10 e e oot bl
¢ Ucretsiz onanlmasini isteme, o atl_n_anzasml_rt\h | t|§.gunu| |ge{|sm_ ¢ ?' e elmeme5| ak”li &
d. Satlanin ayipsiz bir misli ile degistirilmesini isteme, dretid ‘veya lthalatgl; main tamirl tamamianincaya Xada,
- L benzer dzelliklere sahip baska bir mali tiiketicinin kullanimina
haklarindan birini kullanabilir. ) P,
tahsis etmek zorundadir. Malin garanti siiresi icerisinde
4. Tiiketicinin bu haklardan iicretsiz onanm hakkini - se¢mesi arizalanmasi durumunda, tamirde gecen siire garanti siiresine
durumunda satici; iscilik masrafi, degistirilen parca bedeli ya da eklenir.
baska herhangi bir ad altinda hicbir icret talep etmeksizin 7. Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykin
malin onarimini yapmak veya yaptirmakla yiikiimlidiir. Tiketici kullaniimasindan ~ kaynaklanan ~anzalar garanti  kapsami
licretsiz onanm hakkini iretici veya ithalatgya karsi da disgindadr.
kullanabilir. Satici, iiretici ve ithalatg tiiketicinin bu hakkini 8. Tilketici, garantiden dogan haklarmin kullanilmasi ile ilgili
kullanmasindan miiteselsilen sorumludur. olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlegim yerinin bulundugu
5. Tiiketicinin, iicretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin; veya tilketici isleminin yapildigi yerdeki Tiketici Hakem
« Garanti siiresi icinde tekrar arizalanmas|, Heyetine veya Tiiketici Mahkemesme ba§vur§b{llr. . _
« Tamiri icin gereken azami siirenin agilmas|, 9. Satia taraflrldan_ . bl'l' "Garantl . Belgesinin ) VEU|mng{SI
« Tamirinin miimkiin olmadiginin, yetkili servis istasyonu, durumunda, tiketici Gimrik ve T'car“et“Bilfaﬂl'g' Tiketicinin
satia, iretici veya ithalatg tarafindan bir raporla Korunmasi ve Piyasa Gozetimi Genel Miidiirligii'ne basvurabilir.
belirlenmesi durumlarinda;
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15 ARIZA TESHiS

A DIKKAT

danigin.

« Makinenin calistiriimasinin kesinlikle gerekmesi durumu haricinde, asagidaki tabloda onerilen tiim
diizeltici testleri gerceklestirmeden once daima makineyi durdurun ve bujinin baglantisini kesin.

« Olasi tiim sebepler kontrol edildikten sonra halen problemin giderilememesi halinde, bir Yetkili Servise
danigin. Bu tabloda listelenenlerden farkli bir problemin tespit edilmesi halinde, bir Yetkili Servise

SORUN

OLASI NEDENLER

coziim

Motor calismaya baglamiyor.

Mars kolu (A, Sek. 6) ACIK konumda.

Mars kolunu (A, Sek. 6) KAPALI konumuna
getirin.

Yakit bitmis.

Makineye yakit doldurun (bkz. 7.2 fkmal
boltimii).

Motor, yakit bogaltiimadan depolanmig
veya diisiik kaliteli yakit doldurulmus.

Yakit deposunu ve karbiiratdrii bosaltin (bkz.
12.2 Uzun sireli depolama bolimi); daha sonra
yeni yakit doldurun (bkz. 7.2 lkmal boliimii).

Buiji arizali, kirli veya elektrotlar arasi
mesafe uygun degil.

Buji boslugunu ayarlayin veya bujiyi degistirin
(bkz. 10.4 Bujinin degistirilmesi bolimii).

Buiji yakitla islanmig (motor bogulmus).

Bujiyi sokiin, kurutun ve yeniden monte edin
(bkz. 10.4 Bujinin degistirilmesi bolimii). 7.4
Yakit tasirmis motor prosediriinii uygulaymn.

Tikanmig yakit filtresi, karbiirator arizasi,
atesleme anizasl, sikismig valf, vs.

Motoru bir Yetkili Servise gotiiriin.

Motora gii¢ gelmiyor.

Filtre elemani tikal.

Filtre elemanini temizleyin veya degistirin (10.3
Hava filtresinin temizlenmesi ve degistirilmesi
bdliimii)

Yakit bitmis.

Makineye yakit doldurun (7.2 fkmal béliimii).

Motor, yakit bogaltiimadan depolanmig
veya disiik kaliteli yakit doldurulmus.

Yakit deposunu ve karbiiratdrii bosaltin (par.
12.2 Uzun stireli depolamay); ardindan yeni yakit
doldurun (7.2 lkmal bélimi).

Tikanmig yakit filtresi, karbiirator arizasi,
atesleme anizasi, sikismig valf, vs.

Motoru bir Yetkili Servise gotiiriin.
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1 Gvop

Dékujeme, Ze jste zvolili vyrobek znacky Emak.
Nase sit autorizovanych prodejc(i a dilen je vdm plné k dispozici pro jakékoli potreby.

A POZOR

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se nehodam, nezacinejte praci, nez si prectete pozorné tento
navod k obsluze.

A POZOR
Tento navod musi byt k dispozici u stroje po celou dobu jeho Zivotnosti.

A POZOR

NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU. Za normalnich podminek pouzivani je obsluha tohoto stroje denné vystavena
hluku, ktery se rovna nebo je vétsi nez 85 dB (A).

V tomto ndvodu najdete vysvétleni cinnosti riiznych Casti stroje a pokyny k provadéni potfebnych kontrol a tdrzby.

POZNAMKA

Ilustrace a specifikace uvedené v tomto ndvodu nejsou pfisné zdvazné. Vyrobce si vyhrazuje prévo na provadéni obcasnych
zmén této prirucky bez predchoziho upozoméni.

Obrézky jsou orientacni. Skutecné komponenty se mohou liSit od téch zobrazenych. V piipadé pochybnosti kontaktujte
autorizované servisni stfedisko.

1.1 JAK CiST NAVOD K 0BSLUZE

Pfirucka je rozdélena do kapitol a odstavcd. Kazdy odstavec je dilci rovni prislusné kapitoly. Odkazy na kapitoly nebo odstavce
jsou oznaceny slovem , kapitola” nebo ,odstavec”, za kterym nésleduje pfislusné cislo. Piiklad: ,kapitola 2“.

Kromé ndvodu k obsluze a ddrzbé obsahuje tato pfirucka i informace, které vyZaduji zvlastni pozorost. Tyto informace jsou
oznaceny nésledujicimi symboly:

A POZOR
Pokud hrozi nebezpeci nehod, zranéni osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych poskozeni véci.

/\  OPATRNE
Pokud hrozi nebezpeci poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilii.

POZNAMKA
Poskytuje dodatecné informace k pokyndm v pfedchozich bezpecnostnich zprévdch.

Obrdzky v tomto ndvodu k obsluze jsou Cislovany 1, 2, 3 atd. Soucdsti zobrazené na obrézcich jsou podle potieby oznaceny
pismeny nebo isly. Odkaz na komponentu C na obrazku 2 je oznacen slovy: "Viz C, obr. 2" nebo jednoduse "(C, obr. 2)".

2 BEZPECNOSTNi PREDPISY

A\ POZOR

Pokud se stroj spravné pouZiva, je rychlym a ucinnym pracovnim nastrojem. Pokud se pouziva nespravné
nebo bez patiicné pozornosti, miize byt potencidlné nebezpecny. Chcete-li, aby vase prace byla vidy piijemna
a bezpedna, piisné dodrzujte bezpecnostni predpisy uvedené zde a dale v pfirucce.
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A POZOR

Systém zapalovani stroje vytvafi elektromagnetické pole velmi slabé intenzity. Toto pole miiZe rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro sniZeni nebezpeci vaznych nebo smrtelnych zranéni by se osoby s kardiostimulatorem
mély poradit se svym lékafem pied zacatkem pouZivani stroje.

A POZOR

Vystaveni vibracim zpiisobenym dlouhodobym pouZivanim stroji pohanénych spalovacimi motory miiZe
zpiisobit poskozeni obéhové soustavy nebo nervii v prstech, dlanich a zapésti u osob nachyinych k porucham
obéhové soustavy nebo tvorbé abnormalnich otokii. Poskozeni cév se v diisledku delsi prace za studeného
pocasi projevuje i u jinak zdravych lidi. Projevi-li se pfiznaky necitlivosti, bolesti, slabosti, zmény barvy nebo
struktury pokozky, nebo ztraty citu v prstech, rukou nebo zapéstich, preruste praci se strojem a vyhledejte
lékaiskou pomoc.

POZNAMKA
Ndrodni zakonné tpravy mohou omezit pouzivéni stroje.

« Stroj pouZivejte aZ po fadném sezndmeni s jeho obsluhou. Osoby bez zkudenosti by si mély nacvicit pouzivani nejdive na
poli.
Stroj smi pouZivat pouze dospélé osoby v dobré fyzické kondici, které se sezndmily s ndvodem k obsluze.
Stroj nepoutzivejte, pokud jste unaveni, pod vlivem alkoholu, drog nebo k.
Pfi prdci noste vhodny odév a bezpecnostni vybaveni jako holinky, silné kalhoty, rukavice, ochranné bryle, chrdnice sluchu
a ochrannou helmu.
0dév musi byt priléhavy, ale zdroveri pohodiny.
Nikdy nedovolte, aby stroj pouZivaly déti.
Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivaly osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo osoby s
nedostatkem zkusenosti nebo potfebnych znalosti nebo osoby, které nejsou obezndmeny s navodem.

« Nedovolte jinym osobdm, aby se béhem pouzivani stroje zdrzovaly ve vzdélenosti kratsi nez 15 metr.

« Pred praci se strojem se ujistéte, 7e jsou fiditka pevné utazena (3 BEZPFCNOSTNI SYMBOLY A UPOZORNENT (Obr. 1)).

A POZOR

Stroj musi byt vybaven origindlnimi Zacimi zafizenimi doporucenymi vyrobcem. Pouzivani neschvalenych
zafizeni mizZe vést k vaznym nebo smrtelnym zranénim.

- Pred nastartovanim motoru se ujistéte, Ze se Zaci zafizeni volné pohybuje a nedotyka se Zadného ciziho predmétu.
Stroj pouZivejte pouze v dobfe vétraném prostoru, nepracujte s nim ve vybusném ani hoflavém prostiedi ani v uzavieném
prostoru.
Kdyz je motor v ¢innosti, neprovédéjte Udrzbu ani se nedotykejte Zaciho dstroji.
Na vyvodovy hridel stroje se nesmi pfipojovat Zadné zafizeni, které nebylo dodéno pfimo vyrobcem.
S poskozenym, $patné opravenym, Spatné smontovanym nebo upravenym strojem nepracujte.
Neodstraniujte, neposkozujte ani nevyfazujte z ¢innosti Zadné bezpecnostni zafizeni.

« UdrZujte viechny Stitky s vystraznymi a bezpecnostnimi znackami v dobrém stavu. V pfipadé poSkozeni nebo zniceni je
véas vyméiite (3 BEZPECNOSTNI SYMBOLY A UPOZORNENI (Obr. 1)).

« Stroj nepouzivejte k jingm Gcellm, nez je uvedeno v tomto navodu (viz kapitolu 2.1 Predpokiddané pouzivdni).
Neopoustéjte stroj se zapnutym motorem.
Kazdy den stroj zkontrolujte a ujistéte se, Ze viechna bezpecnostni i jind zafizeni jsou funkéni.
Neprovadéjte prdce nebo opravy, které prekracuji rimec bézné udrzby. Pro jakykoli jiny zasah kontaktujte autorizované
servisni stredisko.
V pfipadé, Ze se rozhodnete stroj déle nepouzivat, nevyhazuijte jej do svého okoli, ale odevzdejte prodejci, ktery se postara
0 jeho sprévnou likvidaci.
Névod je nedilnou soudasti stroje, musi se vzdy predavat pfi viech zméndch vlastnictvi, i docasnych.

0 jakékoli dalsi informace nebo prednostni zékrok vidy pozédejte autorizované servisni stredisko.

« Pedlivé si tento névod uschovejte a pred kazdym pouzitim stroje si ho proctéte.
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Uvédomte si, Ze majitel nebo pracovnik obsluhy je odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které se stanou tfetim osobam
nebo jejich majetku.

A POZOR

«  Stroj nikdy nepouZivejte s vadnymi bezpecnostnimi funkcemi. Bezpecnostni funkce stroje se musi
podrobit kontrole a uidribé na zakladé pokynii uvedenych v kapitole 9.1 Bezpecnostni kontroly a kapitole
10 Udrzba. Pokud stroj témito kontrolami neprojde, obratte se s Zadosti o opravu na autorizované
servisni stredisko.

«+  Jakékoli poutiti stroje, které neni vyslovné uvedeno v navodu, miize byt zdrojem rizika pro osoby a véi,
proto je tieba je povaZovat za nespravné pouziti a vyslovné zakazané vyrobcem, ktery odmita veskerou
odpovédnost za nasledné skody.

2.1 PREDPOKLADANE POUZIVANI

Tento stroj je navrzen a vyroben vyhradné pro:
sekdni vysoké travy, kfovin a ostruZini;
jemné drceni travy, kiovin a ostruZini pomoci rotacniho cepového Zaciho zafizeni;
pouzivani jednou osobou.

2.2 NESPRAVNE POUZIVANi

Viechna poufZiti, kterd nejsou zahruta v kapitole 2.1 Predpoklddané pouZivdni, je tfeba povaZovat za nesprdvnd pouZiti a
zejména, nikoli viak vylucné, nésledujici:

A POZOR

Zadi zafizeni miize vymrstit predméty a malé kameny, co zpiisobuje Skody nebo zranéni osob. Bezpeénostni
zona kolem stroje je stanovena na 30 metrii.

fezani materiald nerostlinného pivodu;
pouZiti jinych Zacich zafizeni nez doporucenych vyrobcem;
pouZiti stroje jako prostfedku k prepravé osob nebo véci.

A POZOR

Stroj je urcen pro obsluhu pouze jednou osobou. Nedovolte ostatnim osobam stoupat na stroj. Nedovolte
manipulaci détem.

23 ZBYTKOVA RIZIKA

| pres pédi, kterou vyrobce vénuje dodrZovani vSech bezpecnostnich pozadavki, stéle existuji zbytkovd rizika, kterd nelze
odstranit, v¢etné napfiklad:
« Vycnélky materidld, které mohou poskodit oci, pokud se nenosi odpovidajici ochrana.
« Poskozeni sluchu, pokud nenosite ochranu sluchu.
« Kontakt s horkymi ¢astmi.
Pad obsluhy.

A POZOR

Nikdy se nepokousejte pii béZicim motoru zablokovat paky spojky pro pojezd stroje a pohyb nozii, abyste
mohli na stroji pracovat. Hrozi nebezpeci vainych nebo smrtelnych urazi.

24 0SOBNI OCHRANNE PROSTREDKY (00P)

Za osobni ochranné prostfedky (OOP) se povazujte jakdkoli vybava urend k tomu, aby ji pracovnik nosil nebo pouZival za
Gcelem ochrany proti nebezpecim, ohrozujicim jeho bezpecnost nebo zdravi béhem prdce, jakoZz i veskeré dopliky a
piislusenstvi, urcené k tomuto dcelu. Pouziti O0P neodstrani nebezpedi trazu, ale v pfipadé nehody snizi jeji nasledky.
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Nize je uveden seznam osobnich ochrannych prostiedk, které je tfeba pouzivat pfi pouZivani stroje:
Noste ochrannou obuv proti pofezani s protiskluzovou podrazkou a ocelovymi Spickami.
Noste ochranné bryle nebo oblicejové masky.

«  Pfi dychani pouZivejte ochrannou masku nebo filtr.

+ Noste ochranu proti hluku; napi. sluchatka nebo Spunty do usi.

A POZOR

Pouzivani pomiicek k ochrané sluchu vyzaduje vétsi pozornost a opatrnost, protoze vnimani vystraznych
zvukovych signalii (kiik, zvukové vystrahy apod.) je omezeno. Vhodné ochranné pomiicky snizuji riziko
ztraty sluchu.

Noste rukavice, které co nejvice pohlcuji vibrace.
+  Pouzivejte schvaleny bezpecnostni ochranny odév. Idedlni je ochranna bunda a kalhoty.
A POZOR

0dév musi byt vhodny a pohodiny. Noste priléhavy ochranny odév. Nenoste volné obleceni, Satky, kravaty ¢i
Sperky, které by se mohly zachytit ve stroji, v podrostu nebo podobné. Dlouhé vlasy si sepnéte a chraiite je.

POZNAMKA
Pfi vybéru vhodného odévu si nechte poradit svym prodejcem.
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BEZPECNOSTNi SYMBOLY A UPOZORNENI (OBR. 1)

Pécka zébéru Zaciho zafizent.
Packa spojky pro pojezd stroje.
Ovladani plynu.
Ovladani brzdy.
Nélepka se Sipkou indikujici rychlostni stupe
Pfed pouZitim stroje si pfectéte ndvod k pouZiti a idrzbé.
Nebezpedi vtaZeni.
Nebezpedi horkého povrchu/pozaru.
Nebezpedi pofezani/ustfizeni dolnich koncetin.
. Nebezpedi pofezani/ustiizeni.
. A

Obecné nebezpedi.
Stroj nepouZivejte v piitomnosti déti.
Povinnost precist si ndvod k obsluze pred pouZitim stroje.

Béhem pouzivani se ujistéte, Ze se nikdo nepiiblizuje k Zacimu zafizeni. Nebezpeci pofezani dolnich koncetin.

Nebezpedi vymrsténi predmétd.

Béhem pouzivani zajistéte, aby se na pracovni plose v okruhu 15 m nenachazeli cizi lidé.

Nebezpedi pofezani hornich koncetin.
STOP: zastaveni Zaciho zafizeni.

Povinnost pouzivat masku/ochranu dychacich cest.
Povinnost nosit ochranné bryle.

Povinnost precist si navod.

Povinnost nosit rukavice pro tlumeni vibraci.
Povinnost pouZivat zafizeni na ochranu sluchu.

Z&kaz nodeni kravat, Sperkl nebo jinych volnych ¢asti odévu, které by se mohly zachytit v kfovi nebo v mechanismech stroje.

Povinnost nosit ochrannou protiskluzovou obuv.

13. Rychlostni stupné.
14. Ovlddani bocniho nastaveni fiditek.

15. A
B.
C
D.

Packa sytice ZAVRENA.
Packa sytice OTEVRENA.
Packa pritoku paliva OFF.
Pécka pritoku paliva ON.

16. Typ stroje: MULCOVAC.

17. Oznaceni shody CE.

18. Sériové dislo.

19. Rok vyroby.

20. Technické ddaje

21. Aretace kol

22. Sefizeni vysky fiditek

23. Stitek s rychlostnimi stupni na Fiditkach

4

HLAVNi SOUCASTI (OBR. 2)

V této Casti je uveden prehled vSech nastrojli a ovladacich prvkd na stroji.
Pokud neni uvedeno jinak, jsou platné pro v3echny verze.
Pro spravné pouzivani uvedenych ovladacich prvki je tieba si pozorné precist kapitolu 9 PouZivdni stroje.

1. Pravd packa fizeni 10.
2. 0Odjisténi sloupku fizeni 1.
3. Pécka zapnuti rotoru 12.
4. Bezpelnostni zafizeni rotoru 13.
5. Pécka sytice MIN/MAX (ovladani plynu) 14.
6. Packa pro odjisténi kol 15.
7. Pécka vypinace ON-OFF 16.
8. Packa spojky pro pojezd stroje 17.
9. Leva pdcka fizeni 18.
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Pécka pro vyskové sefizeni Fiditek
Sloupek fizeni

Rotacni cepové Zaci zafizeni

Uzévér palivové nédrzky

Tycové mérka hladiny motorového oleje
Sefizeni vysky seceni

Zaviraci kohout paliva ON/OFF

Rukojet startovani motoru

Zatka prevodového oleje



5 BEZPECNOSTNi ZARIZENI A OVLADACI PRVKY

5.1 BEZPECNOSTNI ZARIZENI

Stroj je vybaven nasledujicimi bezpecnostnimi zafizenimi.

5.1.1 Aretace prednich kol (Obr. 12)

Pro aretaci prednich kol zatdhnéte za packu (A, Obr. 12) a cep (A, Obr. 13) zajisti jejich aretaci.

A\ POZOR

Pti praci na svazich zablokujte kola. Aretace kol zarucuje obsluze udrzeni sméru a linearni pohyb. Pfi fizeni je
vhodné kola odblokovat.

5.1.2 Ptedni kryt (Obr. 10)

Predni kryt je vykldpéci (A), vybaveny pryZovym pdsem (B), ktery se samocinné zavird gravitaci. Jeho funkdi je blokovat
vyhazovéni predmétli béhem fazi shéru.

A POZOR
Nikdy nepouzivejte stroj s poskozenym, na nékterych mistech zlomenym nebo chybé&jicim pryzovym pasem.

A\ POZOR

Stroj nikdy nepouiivejte se zablokovanym nebo s odstranénym krytem. To by mohlo zvysit vyhazovani
predméti smérem ven. Kryt Ize pfipevnit v oteviené poloze pouze béhem vymény nozii se zcela vypnutym
strojem.

5.13 Bezpecnostni zafizeni na packach (4, Obr. 2)

Na packach spojky pro pojezd stroje (8, Obr. 2) a zafazeni fezného Ustroji (3, Obr. 2) je pojistka proti ndhodnému spusténi,
kterd znemoziiuje ovlddani pacek pouze jednou rukou (4, Obr. 2).

5.1.4 Parkovaci brzda

Na stroji je brzda, kterd je stéle sepnutd a mé funkci parkovaci brzdy a kterd se deaktivuje pfi zapnuti pojezdu (8, Obr. 2) na
stroji. Pokud packu pojezdu uvolnite, stroj se zastavi.

5.1.5 Brzda feznych prvkii

Sklopenim packy (3, Obr. 2) se brzda uvolni a noZe se rozjedou. Uvolnénim packy se odpoji pohon nozii a nasledné se aktivuje
brzda feznych prvka.

5.2 OVLADANI

Stroj je vybaven ndsledujicimi ovladacimi prvky.

5.2.1 Spina¢ motoru ON/OFF (7, Obr. 2)

Spina¢ motoru ON/OFF umozZiiuje nastartovani motoru (poloha ON) nebo zastavi jeho cinnost (poloha OFF).
5.2.2 Packa sytice (A, Obr. 6)

Packa sytite umoziuje pipravit motor ke startovani a lze ji nastavit do dvou poloh: OTEVRENO, pro piipravu zahfatého
motoru ke spusténi, nebo ZAVRENO, pro pfipravu nezahfatého motoru ke spusténi.

5.23 Zaviraci kohout paliva ON/OFF (B, Obr. 6)

Pécka zaviractho kohoutu paliva ON/OFF reguluje pritok paliva a Ize ji uvést do dvou poloh: ON, aby se umoznil pritok paliva,
nebo OFF pro zastaveni priitoku paliva.
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5.2.4 Ovladani plynu (5, Obr. 2)
Ovladéni plynu umoZiiuje upravit zrychleni stroje.
5.2.5 Packa zapnuti fezaciho zafizeni (3, Obr. 2)

Packa pro zapnuti fezaciho zafizeni umoziuje spusténi fezaciho zafizeni. K aktivaci packy Ize pouZit jednu nebo obé ruce a
postupujte podle nize uvedeného popisu:

1. Jednou rukou stisknéte bezpecnostni tlacitko (B, Obr. 3).

2. Druhou rukou stlacte dolti packu (A, Obr. 3).

Tato pojistka byla vyvinuta pro vasi bezpecnost a brani tomu, aby obsluha mohla zapnout rotor s noZi, zatimco je stroj v
pohybu, zapnout jej tedy Ize, pouze kdyz stroj stoji.

/N4

Ujistéte se, Ze se v blizkosti fezaciho zafizeni, kdyz je v provozu, nenachdzeji zadné osoby. Nikdy se
nepokousejte o jakékoli nastaveni pfi bézicim motoru.

Uvolnénim pécky se Fezaci zafizeni zastavi.
5.2.6 Packa spojky pro pojezd stroje (8, Obr. 2)

Packa spojky pro pojezd umoziiuje stroji pojizdét vpfed nebo vzad podle zafazeného rychlostniho stupné. Pokud je voli¢
prevodovky (A, Obr. 5) v neutréini poloze (N ), stroj stoji.
K aktivaci packy je nutné pouzit obé ruce a postupovat podle nize uvedeného popisu:

1. Jednou rukou stisknéte bezpecnostni tlacitko (B, Obr. 3).
2. Druhou rukou stlacte dolti packu (A, Obr. 3).

A\ POZOR

Pred zafazenim packy pojezdu (8, Obr. 2) vidy zkontrolujte, zda je prevodovy stupen zafazeny. V piipadé
nouze uvolnéte packu pojezdu, aby se stroj okamzité zastavil.

5.2.7 Pécka fazeni prevodovych stupiiii (A, Obr. 5)

Pécka Tazeni prevodovych stupid umoziiuje zafadit prevodovy stupei stroje. Zafadit Ize 3 rlizné rychlostni stupné vpred
(maximalni rychlost 3,9 km/h), zpatecku (R) (1,6 km/h) a neutréini polohu N.
Zarazeny prevodovy stupen je oznacen pfislusnym Stitkem (B, Obr. 5)

A POZOR

Aby nedoslo k poskozeni prevodovky, je nutné pfi piefazeni vidy uvolnit packu spojky pro pojezd (8, Obr. 2).
Nikdy se nepokousejte prefadit s packou spojky pro pojezd ve spodni poloze.

5.2.8 Packy fizeni (1, 9, Obr. 2)

Dvé pécky fizeni jsou umistény ve spodni ¢asti rukojeti levého fiditka a pravého fiditka a jejich funkci je umoznit stroji zménu
sméru. ZataZenim za pravou packu se zablokuje pravé kolo a stroj zatoci doprava; zatazenim za levou packu se zablokuje levé
kolo a stroj zatoci doleva.

Zatazenim za obé packy se pIné zablokuji obé kola a stroj se zastavi. Pokud jsou obé pdcky stisknuty do poloviny drahy,
polondprava se uvolni, coz umoziuje pohyb stroje s vypnutym motorem.

A POZOR

Kdyz pracujete ve svahu (Obr. 9), nepouZivejte packy fizeni soucasné, protoze se tim automaticky odbrzdi
parkovaci brzda a zrusi se tak jeji bezpecnostni funkce. Po uvolnéni packy spojky pojezdu stroje se kola ihned
zablokuji a parkovaci brzda se zabrzdi. V pfipadé nebezpeci ztraty kontroly nad strojem uvolnéte vechny
aktivované packy.
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6 PRIPRAVA K PRACI

6.1 PRACOVNI OBLAST

A POZOR

Diikladné zkontrolujte cely pracovni prostor a odstraiite vie, co by mohlo byt vymriténo ze stroje nebo by
mohlo poskodit Zaci zafizeni.

6.2 SERIZENI RIDITEK

Pfed pouzitim stroje je vhodné upravit vysku a bocni polohu fiditek podle vasi vysky a charakteru terénu (rovinny nebo
kopcovity), aby byly zajiStény co nejpohodinéjsi podminky pro obsluhu.

Svislé sefizeni

Pro zvy3eni nebo snizeni fiditek je tfeba povolit packu (10, Obr. 2) na zékladné fiditek.

A POZOR

Pokud se predpoklada prace po dobu nékolika hodin, sefidte fiditka tak, aby zada obsluhy byla stéle rovna a
nenamahala se

Bocni sefizeni

Mimo to Ize fiditka sefidit do strany, takze Ize pracovat v blizkosti pfikopd a biehti (Obr. 4).

A POZOR

Vénujte zvySenou pozornost hrazim, naspiim a biehiim rek nesoudriné povahy.

Riditka mohou mit 5 poloh.
Chcete-li Fidit fiditka do strany, stisknéte vnéjsi packu pro uvolnéni sloupku fizeni (2, Obr. 2), pak posuite fiditka bud' Gplné
doprava nebo UpIné doleva. Po nalezeni poZadované polohy packu uvolnéte

6.3 SERIZENI VYSKY SECENI (15, OBR. 2)

Podle vysky sekané trdvy je nutné sefidit vysku seceni otdcenim pfislusné sefizovaci packy ve sméru nebo proti sméru
hodinovych rucicek, coz umoziuje zvednout nebo spustit sekaci dstroji.

KdyZ je vyska seceni nastavena pfilis nizko, mlize to mit tento zaporny vliv:

« Vymrsténi cizich téles, jako jsou kameny atd.

« Nahromadéni zeminy a bahna uvniti ochranného krytu rotoru, v disledku toho nemilze dochdzet k pravidelnému
vypousténi trdvy.

« Rychlé opotiebeni nozii a moznost jejich zlomeni.

Predni kryt (Obr. 10) se otevird nebo zavird podle objemu secené trdvy.

/N

Stroj nikdy nepouiivejte se zablokovanym nebo s odstranénym krytem. To by mohlo zvysit vyhazovani
predmétd smérem ven. Kryt Ize pfipevnit v oteviené poloze pouze béhem vymény nozii se zcela vypnutym
strojem.

A POZOR

Pokud se uvniti krytu fezaciho zafizeni nahromadi trava a zemina, zastavte stroj, vypnéte motor a vycistéte
niiZ a kryt.
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6.4 OLEJ PREVODOVKY (OBR. 15)

Viechny soucdstky prevodovky a prevodu hnaci sily jsou mazané olejovou Iazni. Vzdy pred zacdtkem préce se musi zkontrolovat
hladina oleje pres zétku (A). Pokud je to nutné, olej dolijte.

7 UVEDENi DO PROVOZU

A\ POZOR

« Benzin je velice hoflavé palivo. Pfi manipulaci s nim budte mimofadné opatrni. Zdkaz koufeni a
manipulace s otevienym ohném v blizkosti paliva nebo stroje.

«  Casto kontrolujte palivové potrubi, nadriku, uzavér a spojky k ovéfeni, zda na nich nejsou trhliny, nebo
neprosakuji. Pokud je to nutné, obratte se na autorizované servisni stredisko.

7.1 PALIVO

Tento stroj je pohdnén 4-taktnim motorem a vyZaduje ,Cerstvy” a Cisty super bezolovnaty benzin s minimélnim oktanovym
Cislem 89.

A POZOR

«  Motor je schvalen k provozu s bezolovnatym benzinem. Bezolovnaty benzin se méné usazuje v motoru a
na svicce a prodluzuje Zivotnost vyfukového systému.

«  Nikdy nepouZivejte vyvétraly nebo znecistény benzin nebo smési oleje s benzinem. Davejte pozor, aby se
do nadrze na palivo nedostaly necistoty ani voda.

«  Aby se zpomalila degradace paliva, uchovavejte benzin v certifikovaném kanystru na palivo.

«  Pokud planujete dlouhé skladovani (vice nez 1 mésic), vyprazdnéte palivovou nadrzku i karburdtor (viz
odstavec 12.2 ProdlouzZené skladovani).

«  Nepouzivejte benzin s obsahem etanolu vice nez 10 %.

«  Pokud se rozhodnete pouzit benzin s obsahem alkoholu, zkontrolujte, zda ma oktanové cislo rovnajici se
alespon doporucenému cislu.

«  Nepouzivejte benzin s obsahem metanolu.

»  Nepouzivejte startovaci kapaliny pod tlakem.

A\ POZOR

Vycistéte a udrzujte oblast uzavéru plniciho hrdla v cistoté. Napliite nadrzku na konci kazdého dne, aby se
snizila kondenzace pies noc.

A\ POZOR

S motorem v chodu nikdy neodstraiiujte zatku, ani nedolévejte palivo. Pfi pInéni nadrze méjte cerpaci pistoli
pod kontrolou.

7.2 PLNEN
A POZOR

Dodrzujte bezpecnostni predpisy pro manipulaci s palivem. Pfed dolitim benzinu vidy nejdfive vypnéte
motor. Nelijte nikdy palivo do stroje s motorem v cinnosti nebo zahifatym motorem. Pfed nastartovanim
motoru odejdéte alespoii 3 m od mista, kde se dolévalo palivo. NEKURTE.

Palivo skladujte pouze v nddobé schvdlené pro dany typ paliva.

Stroj umistéte venku na Cistém podkladu.

Pfed doplfiovanim paliva vypnéte motor a nechte jej alespofi 2 minuty vychladnout.

Povrch kolem palivové zatky (13, Obr. 2) ofistéte, aby nedoslo k znecisténi.

Pomalu povolte palivovou zétku (13, Obr. 2), aby mohl uniknout petlak a aby se vyloudil dnik paliva.

Ll ol
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6. Pro zachyceni pipadnych necistot pouzijte ndlevku se sitovym filtrem. Opatmé nalijte palivo do nddrze a davejte pozor,
aby nedoslo k rozliti.

A\ POZOR

Palivovou nadrzku nepiepliiujte. Nadrz napliite pfiblizné 4 cm pod horni okraj plniciho hrdla, aby se
palivo mohlo rozpinat.

7. Vydistéte a zkontrolujte tésnéni.
8. Po doliti palivovou zatku (13, Obr. 2) pevné dotdhnéte.

A\ POZOR

Vibrace mohou zpiisobit povoleni zatky a unik paliva.

9. Rozlité palivo peclivé utfete. Pred spusténim motoru odejdéte alespori 3 metry od mista, kde jste dolévali palivo.

A POZOR

«  Nikdy se nesnazte spalit palivo rozlité za jakychkoli okolnosti.

Nikdy neodstrariujte palivovou zatku, kdyz je motor v chodu.

Palivo nepouZivejte na cisténi.

Palivo neskladujte v mistech se suchym listim, slamou, papirem atd.

Stroj a palivo skladujte v mistech, kde vypary paliva nepfijdou do styku s jiskrami, otevienym plamenem,
ohfivaci vody, kotly topeni, elektrickymi motory, spinadi, sporaky, troubami atd.

« Davejte pozor, aby se palivo nedostalo na soucasti obleceni.

« Palivo skladujte na chladném, suchém a dobfe vétraném misté.

73 POSTUP PRI SPOUSTENI

Pred zahdjenim jakékoli prace nejprve zkontrolujte pitomnost paliva v nédrzi (13, Obr. 2). V pfipadé potfeby palivo dopliite,
viz kapitola 7.2 Plnéni

A\ POZOR

Zkontrolujte, jestli nedochazi k tniku paliva, pfipadné netésnosti opravte pred pouzivanim stroje. Pokud je to
nutné, obratte se na autorizované servisni stredisko.

Pak zkontrolujte rovnéz hladinu motorového oleje pomoci mérky (14, Obr. 2) na zadni strané motoru. Pokud se pracuje na
svazich, je vhodné, aby olej byl na maximéini hladiné a zajistilo se tak optimdlni mazdni. V piipadé dolévani pouzivejte pouze
olej UNIFARM 15 - 40 W. Pro vice informaci viz ndvod k obsluze motoru.

A POZOR

Nikdy nemichejte oleje riizného druhu nebo hustoty, ale pouzivejte pouze a vyhradné olej predepsany
vyrobcem motoru.

Pred spusténim stroje se ujistéte, Ze:
Pro vlastni bezpecnost je packa fazeni rychlostnich stupiii (Obr. 5) v poloze neutralu (N).
« Zkontrolujte pro vlastni bezpecnost, Ze packy spojky pro pojezd stroje (A) a pro zapnuti rotacnich nozli (B) jsou ve svislé
poloze (Obr. 7).
+ Zkontrolujte, zda je pryZovy pds pfitomen a neporuseny.
Zkontrolujte, zda funguje brzda na feznych prvcich.
Pécku plynu (A, Obr. 8) posutite do poloviny dréhy.
Stroj s benzinovymi motory pfipravte pro nastartovani stiskem packy sytice (A, Obr. 6). Uzaviraci kohout paliva ON/OFF
(15, Obr. 2) musi umoziovat priitok paliva. Prectéte si ndvod k obsluze a idrzbé motoru.
Spina¢ motoru ON/OFF pfepnéte na ON (B, Obr. 8).
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Uchopte rukojet startéru motoru (17, Obr. 2), opatmé tdhnéte, aby se usnadnilo zahdknuti zdpadkového Ustroji. Pak
provedte energické trhnuti - pokud potrebujete, mlZete si pomoci umisténim nohy na kolo, coZ umozni vyvinout vétsi
silu. Opakujte tento postup vzdy s rozhodnym tahem, az do nastartovéni motoru.

/N4

NepouZivejte obé ruce pro uchopeni rukojeti, pfipadné zpétné razy motoru by mohly obsluhu zranit. Pro
vice informaci viz navod k obsluze a udribé motoru.

/N OPATRNE

«  Nikdy si startovaci lanko neomotavejte kolem ruky.
- Pii tahu za startovaci lanko nevyuzivejte celou jeho délku; mohlo by to zpiisobit jeho poskozeni.
+ Lanko nepoustéjte prudce; drite rukojet (17, Obr. 2) a nechte, aby se lanko navinulo pomalu.

/N\  OPATRNE

« Jakmile motor nastartuje, je nutné jej nechat chvili béZet na volnobéh, aby se olej dostal ke viem
pohyblivym castem.

« Po kazdém spusténi stroje se pied jeho pouzitim ujistéte, Ze nevznikaji Zadné abnormalni zvuky nebo
vibrace.

14 ZAHLCENY MOTOR

Pokud se motor zahlti, pfepnéte packu sytice (A, Obr. 6) do polohy OTEVRENO, ovlada¢ plynu (5, Obr. 2) do polohy minimélni
rychlosti a zkousejte nastartovat, dokud motor nenaskoci.

8 ZASTAVENi MOTORU

Chcete-li motor zastavit, jednoduse pfepnéte spina¢ motoru ON/OFF (B, Obr. 8) do polohy OFF, motor se béhem nékolika
okamziki zastavi.

9 POUZIVANI STROJE

9.1 BEZPECNOSTNI KONTROLY

«  Neprovadéjte Zadna sefizeni pfi bézicim motoru. Sefizovani je nutné provadét pfi vypnutém motoru, aby
se predeslo moznym zranénim, a to i vaznym.

« Pred kazdym pouzitim stroje a pii kazdém narazu nebo padu stroje provedte nasledujici bezpecnostni
kontroly.

Ujistéte se, Ze rukojeti fiditek jsou Cisté, suché a spravné a bezpecné pfipevnéné ke stroji.
Ujistéte se, Ze ochranné kryty jsou sprévné a bezpecné pfipevnény ke stroji a Ze nenesou znamky poskozeni nebo
opottebeni.
« Zkontrolujte spravné umisténi a zajisténi fiditek.
« Zkontrolujte sprdvné dotaZeni zavitovych spojli na stroji.
Ujistéte se, Ze je Zaci zafizeni isté, neni poskozené ani opotfebované.
Zkontrolujte, zda je Zaci zafizeni neporusené a Gcinné.
Zkontrolujte, zda priichody chladiciho vzduchu nejsou ucpané.
Zkontrolujte, zda stroj nevykazuje zndmky poskozeni nebo opotiebeni.
Zkontrolujte volny pohyb packy spojky pojezdu (viz 5.2.6 Pdcka spojky pro pojezd stroje (8, Obr. 2)) a packy zapnuti Zaciho
zafizeni (viz 5.2.5 Pdcka zapnuti fezaciho zafizeni (3, Obr. 2)).
Zkontrolujte sprvné sefizeni pacek, viz 10.6 Sefizeni pdcek.
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A POZOR

Pokud sefizeni nestadi, stroj nepouzivejte a kontaktujte autorizované asistencni stredisko.

9.2 OBECNA BEZPECNOSTNI PRAVIDLA
A POZOR

Pfred rozjezdem stroje se ujistéte, Ze bezpecné zvladnete rychlost a smér pojezdu. Pohybujte se pomalu,
dokud si nebudete jisti, Ze vSe funguje spravné. Po rozjezdu piekontrolujte fizeni doprava a doleva. Ujistéte
se, Ze spojka fizeni brzdou a blokovani kola pracuji spravné.

« Pfi prdci vzdy stjte obéma nohama na pevné zemi, abyste neztratili rovnovahu.
«  Ujistéte se, Ze se miiZete bezpecné pohybovat a stat na nohou.
Zkontrolujte pfipadnou piftomnost prekdzek v pracovnim prostoru (kofeny, kameny, vétve, pfikopy atd.) pro pfipad, ze
byste museli nahle prejit z mista na misto.
Stroj nepouzivejte v blizkosti elektrického vedeni.
Pfi préci musi byt dost svétla a dostatecnd viditelnost, abyste vidéli jasné a zfetelné.
Stroj zastavte, kdyZ Zaci zafizeni narazi do ciziho predmétu. Zkontrolujte Zacich zafizeni a stroj.

A POZOR

Pokud ma poskozené dily, nepokracujte v praci, ale kontaktujte autorizované servisni stredisko.

«  Pred uloZenim stroje vypnéte motor a nechte jej vychladnout.
Budte obzvlast opatrni, pokud nosite sluchatka nebo jind zafizeni na ochranu sluchu, protoze mohou omezit vasi
schopnost slySet zvuky, které signalizuji nebezpeci (telefonni hovory, sirény, alarmy atd.).
Na svazich pracujte vzdy opatmé, v pficném sméru, nikdy ne smérem nahoru nebo dold.

A POZOR

«  Davejte pozor na odmrsténé predméty a vidy pouzivejte schvalenou ochranu odi.

«  Nedovolte neopravnénym osobam, aby se priblizovaly: déti, zvifata, pfihliZejici a pomahajici osoby musi
byt v bezpecné vzdalenosti minimainé 30 m.

«  Pokud se nékdo pfiblizi, stroj okamZité vypnéte.

«  Nikdy nespoustéjte stroj bez predchozi kontroly pfipadné pfitomnosti osob v pracovni oblasti.

9.3 PRACE
Obecné pokyny k praci

« V této Casti ndvodu jsou popsény zékladni bezpecnostni predpisy pro pouZivani stroje k dklidu a seceni trévy.
Pokud se dostanete do situace, ve které si nebudete jisti jak postupovat, obratte se na odbornika. Obratte se na svého
prodejce nebo autorizovany servis.
Pokud dand préce presahuje vase mozZnosti, nezacinejte s ni.

Zakladni bezpecnostni zasady

A POZOR

Stroj nepouZivejte bez vyklapéciho krytu (viz 5.1.2 Predni kryt (0br. 10)) nebo s poskozenym krytem.
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A POZOR

«  Dlouhodobé vdechovani vyfukovych plynii motoru miiZe predstavovat zdravotni riziko.

«  Stroj nepouZivejte v nepfiznivém pocasi, jako je husta miha, silny dést, silny vitr, velka zima apod. Prace
v téchto podminkach je tinavna a mohou pii ni vzniknout dalsi nebezpecné situace, nap. tvorba ledu na
zemi atd.

« V piipadé nepfiznivych povétrnostnich podminek zvaite pouZivani dalSich 00P, jako jsou reflexni odévy,
plasténky a boty do desté.

Stroj nepouzivejte v terénu s pficnym sklonem vétsim nez 15°.
Ujistéte se, Ze jsou packy sprévné nastaveny (viz kapitolu 10.6 Sefizeni pdcek).
Peclivé si praci naplanujte.
Pfi zahdjeni sekdni vidy pouZivejte motor na pIné otacky.
« Snizte rychlost pii provozu na nerovném terénu nebo kluzkém povrchu, a kdyz listi nebo vétve stromd snizuji viditelnost.
« Nedélejte ostré zatacky ve vysoké rychlosti. Se strojem pracujte v klidu, bez prudkého zataceni, rozjezdd ¢i nahlého
zastaveni.
Pokud je to mozné, vyhnéte se praci se strojem v blizkosti piikop, vykopd nebo dér.
Podivejte se, kam jedete, a to zejména na konci pole, na silnici a kolem stromd.
Pfi staciondrnim pouZivani stroje vzdy zafadte neutrdl a kola stroje a nafadi zablokujte dfevénymi kliny nebo $paliky.

POZNAMKA

KdyZ je motor vystaven velkému zatiZzeni, miZete obcas zaslechnout slabé "klepani v hlavé" nebo detonaci (ostry kovovy
zvuk). Je to normdlni jev, kterym se nemusite znepokojovat.

/N OPATRNE

Pokud dojde ke klepani nebo detonaci pfi konstantnich otackach motoru, s normalnim zatiZenim, zméite
znacku benzinu. Pokud klepani v hlavé nebo detonace pietrvavaji, obratte se na autorizované servisni
stredisko.

Pii prepravé stroje vypnéte motor. Pii piemistovani v pracovni oblasti nebo v blizkych oblastech miize motor zlistat v
chodu, ale Zaci zafizeni nesmi byt zapnuto.

A\ POZOR

« Nesnaite se odstranit posekanou travu, kdyz motor bézi nebo je Zaci zafizeni v pohybu. Nei zacnete
odstraiiovat material zachyceny na Zacim zafizeni, zastavte motor a Zaci zafizeni a odpojte kabel
zapalovadi svicky.

«  Kuzelovy prevod miiZe byt pfi praci horky a trva néjakou dobu, nei vychladne. MiiZete se spalit, budete-li
se jej dotykat.

« Tlumice vybavené katalyzatorem se pfi pouZiti zahfivaji na velmi vysokou teplotu a jsou horké jesté
dlouho po zastaveni motoru. To plati i v pfipadé chodu motoru na volnobéh. Kontakt miize zpiisobit
popaleniny kiize a predstavuje nebezpeci pozaru.

«  Stroj nepouzivejte, pokud je tlumic vyfuku poskozeny, chybi nebo byl upraven.

9.4 SECENi TRAVY

A POZOR

Nikdy nepracujte, kdyz je nizka viditelnost nebo v podminkach extrémnich teplot i za mrazu.

Kontrola pred spusténim

Pred sekanim trvy se ujistéte, Ze jste postupovali podle pokynii v kapitole 6 PRIPRAVA K PRACI a v odstavcich 9.1 Bezpeénostni
kontroly, 9.2 Obecnd bezpecnostni pravidla, 9.3 Prdce.
Kromé toho pred rozjezdem stroje zkontrolujte, Ze bezpecné zvladnete rychlost a smér pojezdu.
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Postupujte takto:

1.
2.
3.

4.

Nastartujte motor, jak je uvedeno v odstavci 7.3 POSTUP PRI SPOUSTENI.

Zafadte 1. rychlostni stupen (Obr. 12).

Stlacte doll packu spojky pojezdu (8, Obr. 2), jak je popsano v odstavci 5.2.6 Pdcka spojky pro pojezd stroje (8, Obr. 2), a
pomalu pojizdéjte pro kontrolu, zda vSe funguje spravné.

Po rozjezdu zkontrolujte, zda fidici Ustroji a fidici packy (1, 9, Obr. 2) funguji sprdvné a umoZiuji snadnou zménu sméru.
Ujistéte se také, Ze funkce blokovani kol sprévné zapadne pfi uvolnéni packy spojky pro pojezd (8, Obr. 2).

Zplisob prace

A\ POZOR

Vyhnéte se zpétnym raziim, protoZe mohou zptisobit vazné zranéni. Odskoceni je nahly pohyb stroje do
boku nebo dopiedu, ke kterému dochazi, kdyZ se Zaci zafizeni dostane do styku s néjakym predmétem
jako velkymi vétvemi nebo kamenem. Kontakt s cizim télesem miiZe také zpiisobit ztratu kontroly nad
strojem.

Vidy dodrzujte bezpecnostni predpisy. Stroj se musi vzdy pouzivat pouze k seceni travy, kiovin nebo
ostruzini. Nefezte kov, plasty, cihly ani stavebni materialy.

Stroj pouzivejte jako prostredek k prepravé osob nebo véci.

Pro seeni trédvy postupujte takto:

1.
2.
3.

4.

~

Nastartujte motor, jak je uvedeno v odstavci 7.3 POSTUP PRI SPOUSTENI.

Pomoci pfislusné packy (A, Obr. 5) zafadte poZadovany pfevodovy stupen.

Packu zabéru Zaciho zafizeni (3, Obr. 2) stlacte dold, jak je popsano v kapitole 5.2.5 Pdcka zapnuti fezaciho zarizeni (3,
0br. 2), aby se spustilo Zaci zafizeni.

Pécku spojky pojezdu (8, Obr. 2) stlacte dold, jak je popséno v kapitole 5.2.6 Pdcka spojky pro pojezd stroje (8, Obr. 2), a
postupné zacnéte strojem pohybovat.

Pracovni oblast prochdzejte stiidavé sem a tam, aby se dosdhlo G¢inného seceni, pfiemz pfi zméné sméru pojezdu si
poméhejte packami fizeni (1, 9, Obr. 2).

Po dokonceni préce stroj zastavte uvolnénim packy spojky pro pojezd (8, Obr. 2) a packy zdbéru Zaciho zafizeni (3, Obr. 2).
Pak zastavte motor, jak bylo uvedeno v kapitole 8 ZASTAVENI MOTORU.

Ujistéte se, Ze vyska seceni je nastavena pfiméfené pro provadénou prdci (viz odstavec 6.3 Sefizeni vysky seceni (15,
0br. 2)).
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10  UDRZBA

A POZOR

Neprovadéjte sami komplikovanéjsi opravy, pokud vam chybi nutné vybaveni nebo technické znalosti. V
pripadé Spatné provedené opravy dochazi automaticky k zaniku zaruky a jakékoli odpovédnosti vyrobce.

A POZOR

« Béhem udriby vidy pouZivejte ochranné rukavice.

« Udribu neprovadéite, je-li motor jesté teply. Motor zastavte a nechte ho vychladnout. Udrzbu provadéjte
s vypnutym motorem a vyjmutou zapalovaci svickou.

« Nedostatecna nebo nespravna udrzba, odstranéni nebo uprava bezpecnostnich zafizeni a/nebo poufiti
neoriginalnich nahradnich dili miiZze zpiisobit vaina nebo smrtelna zranéni obsluhy nebo tietich osob.

10.1  SHODA PLYNNYCH EMISI S PREDPISY

Tento motor, véetné systému regulace emisi, musi byt fizen, pouzivdn a udrzovan v souladu s pokyny uvedenymi v uZivatelské
prirucce k udrzeni emisi v rdmci prévnich pozadavkd platnych pro nesilnicni pojizdné stroje.

Systém regulace emisi motoru se nesmi neoprdvnéné upravovat ani pouzivat nespravnym zpisobem.

Nesprdvny provoz, pouZiti nebo tdrzba motoru nebo stroje by mohly vést k moznému selhani systému regulace do takové
miry, kdy jiz nejsou spinény platné pravni pozadavky; v tomto pfipadé je tfeba podniknout okamZité kroky k napravé poruch
systému a k obnoveni pInéni platnych pozadavki.

Priklady, mimo jiné, jsou nespravny provoz, pouziti nebo Udrzba:

+ Ndsilné otevieni nebo poskozeni zafizeni k davkovani paliva.

« Pouziti paliva a/nebo motorového oleje, které nespliiuji vlastnosti uvedené v kapitole 7.1 Palivo.
Pouzivani neorigindlnich nahradnich dild, jako jsou svicky apod.
Neprovedend nebo nedostatecnd ddrzba vyfukového systému vietné nespravnych intervald udrzby vyfuku, zapalovaci
svicky, vzduchového filtru apod.

A POZOR

Neopravnény zasah do tohoto motoru ma za nasledek ztratu platnosti osvédceni EU o emisich.

Urovni CO; tohoto motoru Ize nalézt na webové strance (www.myemak.com) spole¢nosti Emak v sekci "Svét Outdoor Power

Equipment".

10.2  VYMENA MOTOROVEHO OLEJE
A\  OPATRNE

PouZivani motoru s nedostatecnou hladinou oleje miize vazné poskodit motor.

Kazdy den kontrolujte hladinu motorového oleje a v pipadé potfeby jej dopliite (14, Obr. 2).
PouZivejte pouze olej UNIFARM 15 - 40 W a mazaci tuk MULTIPURPOSE.
Uplnd vyména motorového oleje se provadi v intervalech a zpiisobem stanovenym vjrobcem motoru.

A POZOR
Prectéte si pozorné také navod k obsluze motoru.

10.3  CISTENI A VYMENA VZDUCHOVEHO FILTRU

Viz piiirucka k motoru.

104  VYMENA SVicKY

Viz piiirucka k motoru.
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10.5  VYMENA OLEJE V PREVODOVCE (OBR. 15)
Vzdy po 100 hodinach préce se musi vyménit olej v pfevodové jednotce:

« Zkontrolujte, zda je stroj ve vodorovné poloze.
Vysroubujte zatku (B).
Vypustte vSechen olej z prevodové jednotky.
Vratte zatku (B).
Pfevodovou jednotku napliite pres zdtku (A) olejem 85W-140 (objem prevodové skfiné 1,1 litru) aZ po znacku.

A POZOR

Prectéte si pozorné také navod k obsluze motoru.

10.6  SERIZENI PACEK

Zkontrolujte, zda se packa spojky pro pojezd (8, Obr. 2) a packa zébéru Zaciho zafizeni (3, Obr. 2), kdyz se uvolni, rychle
vrati do svislé polohy. Pokud ne, upravte pfislusné sefizovaci prvky umisténé na ovlédacich packdch (A, Obr. 11).
Zkontrolujte, zda packy fizeni (1, 9, Obr. 2) a packa fazeni ptevodovych stupid (A, Obr. 5) funguji spravné a zda nemaji
prilis velkou vili. Pokud ne, sefidte piislusné sefizovaci prvky umisténé na ovladacich packach: mezi hornim koncem lanka
a sefizovacim Sroubem musi byt maximélné 1+2 mm vdle (B, Obr. 11).

A POZOR

Pokud sefizeni nestadi, stroj nepouzivejte a kontaktujte autorizované asistencni stiedisko.

10.7  MIMORADNA UDRZBA

Na konci sezdny, pokud se stroj pouZivd intenzivné, nebo kazdé dva roky pi bézném pouzivani zajistéte obecnou kontrolu
provedenou specializovanym technikem servisni sité.
Najdéte nejblizsi autorizované servisni stfedisko na: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A POZOR

«  VSechny dinnosti pii udrzbé, které nejsou uvedeny v této prirucce, smi provadét pouze autorizované
servisni stfedisko. Aby byl zajiStén staly a pravidelny provoz stroje, nezapomeiite, Ze veskeré
nahrazované dily musi byt nahrazeny vyhradné ORIGINALNIMI NAHRADNIMI DILY.

«  Pfipadné neopravnéné tipravy a/nebo pouzivani neoriginalnich nahradnich dili mohou zpiisobit vazna i
smrtelna zranéni obsluhy nebo dalSich osob nebo zpiisobit okamzité propadnuti zaruky.

POZNAMKA
Dalsi informace o tdrzbé motoru najdete v navodu k pouZiti a Gdrzbé motoru pfilozeného k tomuto dokumentu.
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10.8  TABULKA UDRZBY
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Uvédomte si prosim, Ze nasledujici intervaly tidrzby Ize pouzit pouze pro §_ S =3 =3 §
normalni provozni podminky. Pokud je denni pouzivani del3i nez £ S % % 3
normalné nebo se prevladajic nepfiznivé podminky pro rezani, méla by -E 2 = = S
se doporucena cetnost udrzby zkratit s & 5 5 2
T|E|E|E|E
(-™ - [ag] ° >
2 S S =
g |5 | &
)= >=
= =
o Kontrola (prlsak, prasknuti, opotfebeni) X
Cely stroj — - —
Vycistit Po ukonceni denni prace
Ovladaci prvky (packa spojky pro
pojezd, packa zapojeni Zaciho zafizeni, | Kontrola cinnosti X
packy fizent)
Kontrola (prlisak, prasknuti, opotiebeni) X

Palivova nadrz

Vydistit

X

Palivové potrubi

Zkontrolovat

Kazdé 2 roky, v pfipadé potieby

vyméite
. Zkontrolujte (poskozeni, ostrost a .
Zadi zafizeni opotiebeni)
Ochrana fezného néstroje Zkontrolujte (poskozeni a opottebeni) X
Vsechny pristupné Srouby a matky (ne | Zkontrolovat X
sefizovaci Srouby) Znovu utihnout X
Zkontrolovat X
Vzduchovy filtr Vydistit X
Vyménit X
Z&fezy krytu startéru Vycistit Po ukonceni denni prace
o Zkontrolujte hladinu X
Motorovy olej —
Vyménit X x@
Prevodovy olej Vyménit X
Zkontrolujte (poskozeni a opottebeni) X
Startovaci lanko —
Vyménit X
Karburst Zkontrolujte volnobéh (fezny ndstavec .
arburator se nesmi pfi volnobéhu otécet)
. Kontrola a cisténi X
Svicka —
Vyménit X
ObloZeni setrvacniku Zkontrolovat xB)
Volnobéh Kontrola a sefizeni xB)
Vile ventili Kontrola a sefizeni xB)
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Spalovaci komora Vycistit Kazdych 100 hodin®)

Upevnéni 3aciho aareqatu Zkontrolujte, zda jsou upevnéni Zaci
p 9e9 jednotky dostatecné utazené X

™ (istéte cast&ji pii zvyiené prasnosti nebo pfi necistotach prenasenych vzduchem. Pokud jsou prvky vzduchového filtru velmi znecisténé,
vyméiite je.

@ Olej vyménite kazdych 25 hodin v pfipadé pouiti pfi plné zatéZi nebo pfi zvy3enych okolnich teplotach.

@) Udrzbu téchto dili svéite autorizovanému servisnimu stredisku.

1 MANIPULACE A PREPRAVA

11.1  MANIPULACE

Pro premisténi stroje z jednoho pracovniho prostoru do druhého nebo smérem ke skladovacimu mistu je nutné:

1. Zastavit Zadi zafizeni.

2. Pomodi piisluiné packy (Obr. 12) zafadte poZadovany pfevodovy stupefi.

3. Strojem pohybujte pomoci packy pojezdu (8, Obr. 2, kapitola 5.2.6 Pdcka spojky pro pojezd stroje (8, Obr. 2)) a pacek fizeni
(1,9, 0br. 2)

A POZOR

U pasové verze je nutné aktivovat stroj, protoze je piilis tézky na pohyb se zastavenym motorem.

1.2 PREPRAVA

POZNAMKA
Stroj se zdkaznikovi dodavd zcela smontovany. Prodejce je pozadan, aby se se zdkaznikem dohodl na zpdsobu dodani.

Pro naloZeni stroje na dopravni prostfedek:

1. Motor nechte zchladit asi 15 minut.

2. Stroj pohédnény motorem naklddejte na dopravni prostfedek pomoci ramp s odpovidajici nosnosti.

3. Vypnéte motor.

4.\ pfipadé nutnosti nebo po poruse je nutné stroj odtdhnout s vypnutym motorem na dopravnim prostfedku pomoci lana
nebo fetézu pfipojeného ke sloupku stroje (11, Obr. 2). V pfipadé defektu pneumatiky zvednéte stroj pomoci
vysokozdvizného voziku a tlacte jej (Obr. 14).

A POZOR

«  Poku jsou motor a vyfukovy systém teplé, mohli byste se popalit a nékteré materialy by se mohly vznitit.
«  Béhem piepravy se ujistéte, Ze je motor vypnuty.
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A POZOR

Pro piepravu stroje se ujistéte, Ze pouZivate dopravni prostiedek vhodny pro hmotnost a rozméry stroje.
Stroj musi byt naloZen pomoci schvalenych ramp pripevnénych k prepravnimu vozidlu. Ujistéte se, Ze je
spravné a pevné piipevnén k vozidlu pomoci popruhii, aby se zabranilo riziku pfevraceni. Stroj se smi
prepravovat pouze ve vodorovné poloze a s prazdnou nadrii; mimo to je treba se ujistit, Ze nedochazi k
poruseni platnych pravidel pro pfepravu téchto stroji.

12 SKLADOVANI

A POZOR
Vyberte si dobfe vétrany skladovaci prostor, kde neni otevieny ohefi ani jiskry.

/N OPATRNE

+  Vyhnéte se velmi vlhkym skladovacim prostortiim, protoze podporuji oxidaci a korozi.
« Spravné skladovani je nezbytné pro udrZeni stroje a motoru v optimalnim stavu a pro snadnéjsi
startovani na konci doby skladovani.

A\ POZOR

Prectéte si pozorné také navod k obsluze motoru.

121 CISTENI STROJE

Pred uskladnénim stroje se doporucuje provést obecné Cisténi, jak je popséno nize:
1. Ocistéte viechny vnéjsi povrchy.

2. Opravte poskozend mista laku.

3. Naneste tenkou vrstvu oleje na dily, které mohou rezivét.

A POZOR
Pted ciSténim stroje nechte motor alespoi 30 minut vychladnout.

/N\  OPATRNE

K disténi nepouzivejte zavlazovaci hadice ani tlakové cistice, protoze by mohly zpiisobit vniknuti vody do
vzduchového filtru nebo tlumice vyfuku motoru.

122 PRODLOUZENE SKLADOVANi

/N OPATRNE
Pfi delSim skladovani stroje je nutné vyprazdnit palivovou nadrz a karburator.

Pro vyprazdnéni palivové nédrze a karburdtoru, postupujte podle nize uvedenych pokyni:

1. Pod karburator postavte nddobku homologovanou pro benzin a pouZijte nélevku, aby se palivo nerozlilo.

2. Odstrante vypoustéci Sroub karburdtoru a tésnici podlozku.

3. Veskeré palivo vypustte do nadobky, poté namontujte zpét vypoustéci Sroub a tésnici podlozku a zcela je utdhnéte.
4. Uzaviraci kohout paliva (16, Obr. 2) pfepnéte do polohy OFF.

Dalsi pokyny pro dlouhodobé skladovani stroje jsou ndsledujici:

1. Vyméite motorovy olej (viz kapitolu 10.2 Vyména motorového oleje).

Vyjméte zapalovaci svicku (viz kapitolu 10.4 Vyména svicky).

Do vdlce nalijte mnozstvi cistého motorového oleje rovnajici se jedné polévkové IZici (5-10 ml).
Nékolikrat zatdhnéte za spoustéci lanko (17, Obr. 2), aby se olej rozlil ve vélci.

Namontujte zpét zapalovaci svicku (viz kapitolu 10.4 Vyména svicky).
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6. Zatahnéte za spoustéci lanko (17, Obr. 2), dokud neucitite odpor, poté je pomalu uvolnéte.
7. Kdyz jsou motor se vyfukovy systém studené, zakryjte motor k ochrané pred prachem.

/N OPATRNE

K ochrané motoru pied prachem nepouiivejte plastové folie. Zakryti neporéznim materidlem zadrzuje u
motoru vihkost a podporuje korozi a tvorbu rzi.

123 OBNOVENI PRACE S MOTOREM PO USKLADNENI

Pfed spusténim stroje po uskladnéni dodrzujte pokyny v kapitole 7 UVEDENS DO PROVOZU.
Pokud bylo pred uskladnénim vypusténo palivo, napliite palivovou nadrzku Cerstvym benzinem, jak je popsano v kapitole 7.2
Plnéni.

/\  OPATRNE

Pokud se k dopliiovani paliva pouziva kanystr, ujistéte se, Ze ohsazené palivo neni staré.

POZNAMKA
Pokud byly valce pred uskladnénim natfeny olejem, miize motor pfi startovani chvili koufit. Tato skutecnost je normdlni.

13 OCHRANA ZIVOTNiHO PROSTREDI

Ochrana Zivotniho prostiedi je diilezity a prvofady aspekt pfi pouzivani stroje ve prospéch obcanského spoluziti a prostredi, v
némz Zijeme.
Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem ve vztahu s vasimi sousedy.
Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci materidlu vzniklého secenim.
Peclivé dodrzujte mistni predpisy pro likvidaci obald, olejii, benzinu, baterii, filtr, poSkozenych dild nebo jakychkoli prvki
se silnym dopadem na Zivotni prostredi. Tento odpad se nesmi vyhazovat do popelnice, ale musi se separovat a odvézt do
prislusnych shérnych stiedisek, ktera zajisti recyklaci materialdi.

13.1  ODSTRANENI A LIKVIDACE

Pi vyfazeni stroje z provozu jej nenechévejte volné v pfirodé, ale obratte se na shérné stfedisko.

Hodné materidlGi pouZitych pfi vyrobé stroje Ize recyklovat; vSechny kovy (ocel, hlinik, mosaz) Ize odevzdat do béiné shérny
kovdi. Pro informace se obratte na sluzbu zajistujici svoz odpadu ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochdzejiciho z demolice
stroje musi byt provedena s ohledem na Zivotni prostredi, aby se zabranilo znedisténi pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém piipadé je tfeba dodrZovat mistni platné zakony.

Pfi likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i Stitek s oznacenim CE spolecné s timto ndvodem k obsluze.
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14

ZARUCNI LIST

Tento stroj byl navrzen a vyroben pomoci nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé soukromého pouZiti nebo pro hobby poskytuje vjrobce
zdruku na své vyrobky v trvéni 24 mésicli od data zakoupeni. Servis v Ceské republice a na Slovensku provadi firma MOUNTFIELD ve svych
prodejndch, specializovanych servisnich stiediscich a pres své dealery. V pipadé profesiondlniho pouZivéni je zaruka omezena na 12 mésici.

Vseobecné zarucni podminky

1.

Zaruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. Vyrobni podnik
zdarma vyméhuje prostfednictvim obchodni a servisni sité
vadné dily, jejichi vada byla zplsobena materidlem,
zpracovdnim nebo vyrobou. Zéruka nezbavuje kupujiciho
zdkonnych prév, které mu néleZeji podle obcanského zékoniku
a které se vztahuji na diisledky defektd nebo vad zplisobenych
prodanym vyrobkem.

Technicti pracovnici provedou poZadovany zakrok co nejdfive v
ramci danych casovych moznosti.

Pfi Zadosti o opravu v zaruce je nutné predlozit
opravnénému pracovnikovi dale uvedeny a upiné
vyplnény zérucni list orazitkovany prodejcem spolu s
nakupni fakturou nebo platnym dokladem o zakoupeni
s datem nakupu.

Zéruka propada v pfipadé:

« zjevného zanedbani udrzby,

« nevhodného pouzivani vyrobku nebo jeho poskozeni,
« pouZiti nevhodnych maziv nebo paliv,

Zarudni list

Vystfihnéte a vypliite zarucni list na zadni strané tohoto ndvodu.
Popis poli zéru¢niho listu (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

246

MODEL
SERIOVE C.
KUPUJIC

poufiti jinych nez originlnich néhradnich dild,
zdsahd provadénych neopravnénymi pracovniky.

Zéruka se podle vyrobce nevztahuje na materidly, které se
opotfebovavaji, a na ¢dsti vystavené béZznému opotfebeni.
Zéruka se nevztahuje na zésahy tykajici se modernizace a
vylep3ovani vyrobku.

Zéruka se nevztahuje na sefizovani a Udrzbové prace, i kdyz
jsou provédéné v dobé zaruky.

Pripadné Skody zplisobené pfi dopravé musi byt ihned
oznameny dopravdi, jinak zéruka propadd.

Pro motory jinych znacek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda atd.), pouzité v nasich vyrobcich, plati zéruka
poskytnutd pfislu3nymi vyrobci motoru.

. Zdruka se netykd piipadnych Skod, pfimych & nepfimych,

zplisobenych osobdm nebo na vécech poruchou vyrobku nebo
vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného odstaveni tohoto
vyrobku.

Nezasilat! Pfilozte pouze pii pfipadném vyzadani zarucniho
servisu.

DATUM

PRODEJCE



15 RESENi PROBLEMD

A POZOR

« Nez zacnete provadét vSechny kontroly doporucené v dale uvedené tabulce, mimo piipady, kdy se
vyZaduje stroj v cinnosti, stroj vidy zastavte a odpojte zapalovaci svicku.

«  Kdyz byly zkontrolovany vSechny moiné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim stiediskem. KdyzZ zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym
servisnim strediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Motor nelze nastartovat.

Packa sytice (A, Obr. 6) v OTEVRENE
poloze.

Packu sytice (A, Obr. 6) pfepnéte do ZAVRENE
polohy.

Doslo palivo.

Dopliite palivo do stroje (viz kapitolu 7.2
Plnéni).

Motor uloZeny bez vypusténi paliva nebo
natankovany nekvalitnim palivem.

Vyprdzdnéte palivovou nddrZ a karburdtor (viz
kapitolu 12.2 Prodlouzené skladovdni); poté
natankujte nové palivo (viz kapitolu 7.2 Pinéni).

Svicka je vadnd, Spinavé nebo je nespravnd
vzdélenost mezi elektrodami.

Sefidte mezeru mezi elektrodami nebo
zapalovaci svicku vyméiite (viz kapitolu 10.4
Vyména svicky).

Svicka je mokrd od paliva (zahlceny
motor).

Vymontujte, osuste a znovu namontujte
zapalovaci svicku (viz kapitolu 10.4 Vyména
svicky). Pracujte podle postupu na 7.4 Zahlceny
motor.

Palivovy filtr zaneseny, $patna Cinnost
karburdtoru, Spatné zapalovani, pfilepeny
ventil atd.

Motor odneste do autorizovaného servisniho
strediska.

Motoru chybi vykon.

Zanesena filtracni vlozka.

Vydistéte nebo vyméite filtracni viozku
(kapitola 10.3 Cisténi a vyména vzduchového
filtru)

Doslo palivo.

Dopliite palivo do stroje (kapitola 7.2 Plnéni).

Motor ulozeny bez vypusténi paliva nebo
natankovany nekvalitnim palivem.

Vylijte palivovou nédrzku a karburétor (odst.
12.2 ProdlouZené skladovdni); poté natankujte
nové palivo (kapitola 7.2 Plnéni).

Palivovy filtr zaneseny, $patnd ¢innost
karburétoru, 3patné zapalovani, pfilepeny
ventil atd.

Motor odneste do autorizovaného servisniho
strediska.
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1 BBEAEHUE

bnazodapum 8ac 3a evibop npodykyuu Emak.
Hawa cemo Ounepckux u asmopu308aHHbIX (EPBUCHBIX YeHMPO8 HAXO0UMCA 8 eawem NOTHOM PACNOpSXeHuU U 20mosa
ydossemeopume JitoGble 8aLU 3anpoci.

A BHUMAHUE

na NPaBWIbHOr0 UCNONb30BaHMA MalluHbl U ANA NpefoTBpallieHnA HecHacTHbIX dlyyaeB nepej Havyanom
paﬁOTbl 0YeHb BHUMATE/IbHO NpoyTUTe faHHOE PYKOBOACTBO.

A BHUMAHUE

[laHHOe PYKOBOACTBO JOMKHO CONPOBOXAATD MALUMHY Ha MPOTAKEHUN BCEro CPOKa ee CymObl.

A BHUMAHME

PUCK MOBPEXMAEHWA CIYXA. Mpu HopmanbHbIX YUI0BMAX SKCMnyaTauuu nonb3oBaTenb TOW MaLUMHbI
noaBepraeTca exeHeBHOMY BO3Je/iCTBMIO LIYyMa, YPOBEHb KOTOpOro paBeH unu npesbiwaet 85 ab (A).

3necb [aoTCA MOACHEHNA Nno pa601e Pa3sNUYHbIX Y3110B MaLUWHbI, a@ TaKXe YKa3aHuAa Mo TpeﬁyeMblM nposepkam 1
T€X06U|y)KVIBaHI/IIO.

MPUMEYAHUE

Onucanus n nnniocTpauny, npuBeAeHHbIE B JaHHOM PYKOBOACTBE, HE CYMTAKOTCA CTPOro 00A3bIBatOLLAMM. ”pOI/I3BOﬂVITEﬂb
0CTaBAAET 33 060N NpaBo BHOCUTb Ntobble U3MeHeHNA, He 06HOBNAA Kaxablii pa3 AaHHOE PYKOBOACTBO.

anIBeIleHHble |/|306pa>Keva HOCAT 03HAKOMUTENbHbIN Xapakrep. Ha NPaKTUKe KOMMOHEHTbI MOrYT OTIWYaTbCA OT
|/|306pa)K€HHbIX. B iydae COMHeHuMit OﬁpaTMTefb B aBTOpM30BaHHbII7I CepBI/ICHbII?I LIeHTP.

1.1 MPABWNA YTEHWA PYKOBOACTBA

PykoBOACTBO AenuTca Ha rnasbl U naparpadbl. Kaxaplit naparpad ABnAeTca nogypoBHeM Co0TBeTCTBYHLLelt raBbl. CCbINkY Ha
TNaBbl AW naparpadbl NOMeYaloTcA C10BaMi «TNaBa» WAN «naparpad», 3a KOTOPbIMM ClleflyeT COOTBETCTBYHLMA HoMep.
Hanpumep: «rnaBa 2».

Kpome yka3aHwil mo 3Kcnnyatauuum M TexHuyeckomy O0OCTYXUBaHMIO, LaHHOE PYKOBOACTBO COAEPXKMT MHGOpMALMio,
Tpebylolyto 0coboro BHUMaHKA. Takas UHGOPMaLMA OTMeYeHa CMMBONAMK, ONUCAHHBIMU HIDXKe:

A BHUMAHME

Mpu Hanuuuu pucKa HeCYacTHOro Cyyas WAW TPaBMbl, BKMIOYAA CMepTenbHblii Mcxod, 6o cepbesHoro
matepuanbHoro ywep6a.

/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

an HaJIMYUU pucKa noBpexaeHna mMallHbl WiN ee OTAENbHbIX KOMMOHEHTOB.

MPUMEYAHUE

MpegocTaBnAeT JOMONHUTENbHYID WMHOOPMALMIO K YKa3aHWAM TpEAbIAyLAX COOOLIEHMAA MO MpaBUNaM  TeXHUKM
6e3onacHocTy.

[1306paxeHns B JaHHOM PYKOBOZCTBE MO 3KCMyaTaLuu NpoHymepoBaHbl uudpamu 1, 2, 3 1 T. 4. KoMnoHeHTbl, Noka3aHHble
Ha pUCYHKaX, OTMeueHbl OykBamu wau uudpamu, B 3aBUcUMOCTU OT cyyas. (cbinka Ha KommoHeHT C Ha pucyHke 2
0603Havaetca Hagnuebio: "Cm. C, puc. 2" uan npocto "(C, Puc. 2)".
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2 MPABWIA TEXHUKN BE3OMACHOCTU
A BHUMAHUE

Mpu npaBunbHOM WCMONb30BaHMM MallMHA ABAAETCA ObICTPbIM, YAOGHBLIM M 3PPeKTUBHBIM pabouum
WHCTpymeHToM. flpu  HempaBUMbHOM  MCMONb30BaHUM WAM  Ge3  MPUHATUA  Hapnexawwx mep
NpefoCTOPOIKHOCTU OHA MOMET NMpeACTaBNATL ONacHOCTb. [inA obecneveHus KOMQOPTHbIX U GesonacHbix
yui0Buit pa6oTbl cTporo co6niofaiiTe HIBKeNpuBeAeHHbIe NPaBUIa TEXHUKN Ge3onacHoCTy.

A BHUMAHUE

(uctema 3auraHus MalivHbl CO3fAaeT JJIeKTPOMaArHuTHoe none oyeHb HU3KO MHTEHCUBHOCTU. ITO none
MOXeT MeluaTb paﬁoTe HEKOTOPbIX KapAUOCTUMYNATOPOB. Ina cHuKeHua pucka nonyyeHna cepbesHbIX Unmn
CMepTeNbHbIX TPaBM nuua C BXUBJEHHbIMA KapAuoCTUMYNATOPAaMU [OMKHbI NMPOKOHCY/IbTUPOBATbCA CO
CBOUM Bpa4yoM U u3rotoBuTesNiem KapauoctTumynATopa nepen Tem, Kak npucrynatb K SKcnayatayuu MallnHbl.

A BHUMAHUE

Bo3peiictBue BuOGpauuy, BbI3BaHHOIH AAUTENbHbIM WCMONb30BaHWEM MalUMH C ABUraTeNieM BHYTPeHHero
CropaHus, MOXeT MPUBECTW K MOBPEX[AEHUI0 KPOBEHOCHBIX COCYAOB WIM HepBOB B MNanbLax, pykax u
3anACTbAX Y Niofel, CKNOHHbIX K HapyleHUAM KpoBooGpalyeHUA Unu NaTonornyeckum otekam. BobiaBneHa
BA3b MeXAY ANUTENbHbIM MCNONb30BaHMEM MPU HU3KOIW TemnepaType M MoBpeAeHWeM KPOBEHOCHBIX
CoCyni0B Y 3A0poBbIX niofeil. Ecn Bbl UCMbITbIBaeTe Takue CMMNTOMbI, KaK OHemeHue, Gonb, ynagok cun,
U3MeHeHue LBeTa WIK TEeKCTYpbl KOXU WK MOTepio YYBCTBUTENbHOCTU B Manblax, pyKaX WM 3anacTbax,
npeKpaTuTe UCNoNb3oBaHue MallkHbI U 06paTuTech K Bpauy.

MPUMEYAHUE
MecTHoe 3aKOHOAATENbCTBO MOXET HaKNafibiBaTb OrpaHNYEHIA Ha UCMONb30BaHUE MALLHbI.

He wucnonb3yiite MmalwmHy, Moka He npuobpeteTe [0CTaTOuHble 3HaHMA no pabote ¢ Heil. He wumetowmit onbita
nonb30BaTeNb AOMKEH NOTPEHUPOBATbCA B PaboTe C MaWMHOA Neped TeM, Kak NpUCTynatb K ee MpakTUYecKoMy
npyMeHeHuIo.

MalunHy BomKHbI MCMONb30BaTh TOAbKO B3POCIbIE NMIOAM, HAXOAALLMECA B XopoLueil GU3nueckoil popme U 3HaKoMble C
npaBuUnamu ee SKCnIyaTaumu.

He ncnonb3yiite MawwuHy, ecin Bbl GU3NYeCKM YCTanu AW HaxoauTecb MOA BO3AECTBMEM anKorons, HapKOTUKOB wnu
NeKapCTBEHHbIX CPeACTB.

Wcnonb3yitte NoAXoAALLYl OFEXAY U 3aLUUTHOE CHAPAXEHWe, Takoe Kak Camoru, NpouHble GPIOKM, NepuaTky, 3aluuTHble
OYKM, HAYLIHUKIA 1N 3aLLUTHBIA LWAeM.

Hocute opexay, npuneratoyto K Teny, u yaobHyio Ana pabotbl.

He no3Bonsaiite aeTAM Nonb30BaTbCA MaLLUHOM.

Hukorpa He no3BonAiiTe WCMONb30BaTb MALMHY JIIOAAM € OTPAHUYEHHBIMUA  GU3NYECKUMY, CEHCOPHBIMU WK
YMCTBEHHbIMYU BO3MOXHOCTAMY,  TaKKe NIOAAM, He MMEIOLMM OMbiTa MW HeoOXOAMMBIX 3HAHWIA, UK NIoAAM, KoTopble
He 3HaKOMbI C MHCTPYKLUAMMU.

Bo Bpema ucnonb3oBaHUA MalLHbI He N03BONAIATE HUKOMY NOAX0AUTb B6auxe yem Ha 15 MeTpoB.

Mepea mcnonb3oBaHMeM MalUMHbI Y6eauTecb, uto pynb xopowo 3adukcupoa (3 CUMBOJIbI W MPEAYIIPEX/IEHNA B
OTHOLUEHMN BE3OMACHOCTH (Puc. 1)).

A BHUMAHME

MawwuHa pomkHa ObiTb OCHalleHa OPUTMHANBLHBIMU PEXYIMMM YCTPOIICTBAMU, PeKOMEHA0BaHHbIMM
npoussogutenem. lcnonb3oBaHue HeCaHKUMOHUPOBAHHBIX YCTPOICTB MOMET NPUBECTH K CePbE3HbIM
TpaBMam UAN CMepTeNnbHOMY UCXOAY.

« [lepen 3anyckom ABuratend ybegutecb, uTo pexyliee yCTPOACTBO (BOOOAHO BPALLAETCA U HE KacaeTcA MOCTOPOHHUX
npeaMeToB.

+ Wcnonb3yiite MawwmHYy TOAbKO B XOPOLIO MPOBETPUBAEMbIX MeCTaX W He WCMONb3yiiTe ee BO B3PbIBOOMACHOA I
NerkoBOCNNaMeHALLEICA Cpefie K B 3aKPbITbIX MOMELLEHNAX.
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- [lpu pabotatowiem ABuratene He NpoBOAMUTE TeXHUUECKOe 0BCNYXMBaHME U HE MPUKACAIATECH K PeXyLLEeMy YCTPOCTBY.

+  3anpeLaetca npuMeHATb K Kopobke 0T60pa MOLLHOCTM MaLUMHBI Kakoe-1nbo Apyroe YCTPOicTBO, KpOMe MOCTaBAAEMOro
Npon3BOAMTENEM.

« He pabotaiite ¢ NOBPEX/JEHHON, MIOX0 OTPEMOHTUPOBAHHOIA, NNOXO COOPAHHOIA AW MPOU3BONBHO MOANOULIMPOBAHHOI
MaLLVHOIA.

+ He cHumaiite, He BbiBoAWTE U3 CTPOA 1 He OTKNIOUAIATE Kakue-nnbo 3alLUTHble YCTPOIACTBaA.

«  MopnepxvBaiiTe B aeanbHOM COCTOAHIM BCe ITUKETKM C 0003HaUeHUAMY ONacHOCTU U NpeAynpexaeHuami. B cyuae ux
MOBPEXAEHNA WA U3HOCA UX HEOOXOAUMO CBOeBpeMeHHO 3amewuTb (3 CUMBOJIbI W TIPEAYIIPEX/EHNA B OTHOLIEHMN
BE30MACHOCTH (Puc. 1)).

+ He ucnonb3yiite malunHy Ana Leneii, 0TIMYHbIX OT YKa3aHHbIX B JAHHOM pyKoBoACTBe (cM. rmay 2.1 [lpedycmompeHHoe
UCNONb308aHUE).

« He octaBnsiiTe 63 NpUcMOTPa MaLLMHY C BKMIOYEHHBIM JBUTATENEM.

«  EXenHeBHo npoBepaiiTe MallnHy, uTo6bl y6eauTbCa, uTo BCE MPefOXpaHUTENbHbe M MpouMe YCTPOICTBA MUCMPABHO
paborator.

« He BbINoNHAiTe peMOHTHblE Onepawuy 1 NPoLEAYpbl, He OTHOCALLMECA K 00bIYHOMY TexHUueckomy obcnyxusanu. na
N06Oro Apyroro BMeLLaTenbCTBa 00paLLaiiTech B aBTOPU30BAHHDII CEPBUCHBIIA LIEHTP.

« [lpu HeobXxoAMMOCTIN BbIBECTI MaLUMHY W3 IKCMyaTalu He BbIGpaCbIBaiiTe ee B OKPYXaLLYI0 Cpedy, a Caaiite Aunepy,
KoTOpblii 06ecrieynt ee nepefauy B Hagexallee MecTo.

+ PyKOBOACTBO N0 3KCMNyaTaUun ABAAETCA HEOTbeMEMOIi YacTblo MalliHbI: OHO BCerja JOMKHO CNefloBaTb 3a Heii npu
Nto00I CMeHe BRazienblia, laxe BPEMeHHOIA.

+  Bcerma obpawaiitecb K cBoeMy TOProBOMY MOCPEZHMKY WM B aBTOPM30BAHHbIA CEPBUCHBIA LEHTP 3a MiobbiMu
LOMONMHUTENbHBIMI PAa3bACHEHNUAMIN UM NPUOPUTETHBIM 06CNYXKUBAHNEM.

« TwartenbHo XxpaHuTe 3T0 PyKOBOACTBO 11 CBEPANTECH C HUM Mepes KaxAbIM UCNONb30BaHNEM MaLUMHbI.

«  [lomHuTe, yTO Bnajenel WM ONepaTOp HECeT OTBETCTBEHHOCTb 33 HECYaCTHble Clyyau WM PUCKM, KOTOPbIM
MOABEPralOTCA TPETbU NMLA WA X UMYLLECTBO.

+ Hukoraa He ucnonb3yiite mawKMHy ¢ HeucnpaBHbIMU GYHKUMAMY Ge3onacHocTi. QyHKuMM Ge3omacHocTu
MalUMHbI He06X0AUMO NPOBEPATb U NOAAEPKMBATD B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMU, NPUBEAEHHbIMU B
rnaBe 9.1 flpogepka npagunvHocmu pa6omel npedoxpaHumensHoix ycmpoliicme w rnase 10 TexHuyeckoe
obcnyxuearue. Ecnu mMalumHa He NpoXoauT 3TW NpoBepKM, 06paTUTech B ABTOPNU30BAHHDIN CePBUCHDII
LeHTp ANA BbINOHEHUA peMOHTa.

+ Jlio6oe ncnonb3oBaHne MalunHbi, ABHbIM 06pa3oM He NMpeAlycMOTPeHHOe B PYKOBOACTBE, MOMET (TaTb
MCTOYHUKOM pUCKa ANA NioAeil U UMyLLecTBa, NO3TOMY Takoe MCNONb30BaHNe CYMTALTCA HeHaJNeKaLUM
U oduuManbHO 3anpelieHo NpousBopuTeNneM, KOTOPbli CHUMAeT ¢ cebA BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a
nocneaytowmii ywep6.

2.1 MPEAYCMOTPEHHOE UCMOJIb30BAHUE

[JlaHHaa mawmHa pa3pa60TaHa W U3roToBJIeHa UCKNIOYNTENbHO ANA:

e (TPUXKN BbICOKOI TpaBbl, MOPOCIN W KONOUUX KYCTAPHUKOB;

e TOHKOro U3mesnbyeHusa TpaBbl, MOPOCIN 1 KOMKOUKX KYCTAPHUKOB BPpalLALWNMCA pexyLlium 61ueBbIM annapatom;
*  1CNOJIb30BAHUA OJHUM ONEepPaTopom.

2.2 HEHAZJIEMALLIEE UCNOJIb30BAHUE

Nioboe NCnosib30BaHne, He yKa3aHHOE B rnaBe 2.1 ﬂpedycmompeHHoe ucnosb308adue, ROJIMHO CYATATbCA HEHaanexallum,
BK/OYadA, B Yncie npoyero, cnepytoulee:

A BHUMAHUE

Pemymee )’Cfpoﬁ(TBO MoXeT OTGPBCbIBaTb npeameTbl U MeJIKue KaMHU, NoBpeXxaaa UMyLLecTBo UM HaHOCA
TpaBMmbl noAAM. besonacHaa AucTaHUUA NeXUT B papuyce 30 MeTpoB OT MalLMHbI.

« pe3Ka MaTepuanoB HepaCTUTENbHOTO MPOUCKOKAEHNS;
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e UCNONb30BaHME pexyLmnx y(TpOVICTB, OT/INYHBIX OT peKOMEHI0BAHHbIX NMPON3BOAUTENEM;
e UCNONb30BaHKE MallMHbI KaK CpefiCTBa NepeBo3kn Ntofei unn BeLyei.

A BHUMAHME

MawnHa npeaHasHaueHa ANA WUCNONb30BaHUA OAHMM 4enoBekom. He no3BonaiiTe MOCTOPOHHMM nuLAM
B36upaTbca Ha mawmHy. He gonyckaiite geteii K MaluuHe.

23 OCTATOYHbIE PUCKK

HecmoTpa Ha ycunua npoussoauTens no cobniofeHmio Bcex Tpe6oBaHuii 6e30macHoCTy, Bee ellie CyLLeCTBYIOT HeyCTpaHAeMble
0CTaToYHble PUCKA, B TOM YMCTIe, Hanpumep:

«  oTbpacbiBaHue MaTepuanos, KOTopble MOTYT MOBPeANTb T11a3a B OTCYTCTBUE MOAXOAALLEIt 3alUnTI;

« NOBPEXZeHue C1yXa, el He MPUMEHAKTCA (PEACTBA 3aLLUTbI OPraHoB CIyXa;

+ KOHTAKT C ropAYMMU fieTanamu;

+  MajeHue onepatopa.

A BHUMAHUE

Hukorpa He nbiTaiitecb npu paGotaiouiem ABUraTene 6M0KMPOBaTb pblyaril CUENNEHUA XOAa MalUWHbl U
IBIDKeHUs HoXeil AnA npoBepeHus pa6or Ha ycrpoiictBe. CylecTBYeT PUCK CEPbe3HBIX WU CMEepTeNbHbIX
TpaBm.

24 CPE[CTBA NHAMBUAYAIbHON 3ALLUTDI (CU3)

Mo cpenctBamim MHAMBUAYaNbHOR 3awutbl (CU13) noHumaetca nio6oe 060pyAOBaHUe, MPeAHAa3HAUYEHHOE ANA HOLIEHUs
0MepaTopoM C LieNbio 3aLLWTbI ero oT PUCKOB ANA Be30MacHoCTIN Ui 340PoBbA BO BpeMs paboTbl, a Takxke Jto6oe YCTpoiicTBo
WK NpUCocobnenne, npesHasHauexHoe ana 1ol uenu. McnonboBanue (U3 He MCKMIOYAET PUCK MOAYYeHUA TPaBM, HO
CHIKET NOCTEACTBYUA MOBPEXAEHMI PU HECYACTHOM ClyYae.

Huke npuBeseH CNCOK CPeACTB MHANBUAYANbHOI 3alLuTbl, KOTOPbIE HEOOXOANMO CNONb30BATb NPU PaboTe ¢ MaLLMHOIA:

«  Howre TpaBmo6Ge3onacHyio 06yBb C 3aWuToNl OT MOPE30B C HECKONb3Alieil MOAOLWBOI M CTaNbHbIM
NOAHOCKOM.

« HapeBaiiTe 3aWuTHbIE OYKK UK IKPAH.

« Wcnonb3yiite 3awuTHyl0 Macky unn pecnuparop.

«  Mpumensiite 3aWmTy OT WyMa: HANPUMep, HAYLIHNKN UnKu Gepywm.

A BHUMAHUE

Wcnonb3oBanue CpeacTB 3aliUTbl OPraHoB Cyxa Tpe6yeT NOBbILIEHHOr0 BHUMAHUA U OCTOPOXKHOCTU, TaK
KaK BoCmpuATHe aKyCcTU4yeCKUX CUrHajioB OMacHOCTU (KPMKDB, CUrHanoB TpeBorn u T. a.) orpaHuyeno.
COOTBETCI'ByIOI.I.IMe 3alyUTHbIe CpeACTBa CHIKAIOT PUCK NoTepu cnyxa.

- HapeBaiiTe nepyatku, KoTopble o6ecneunBaloT MaKcMManbHoe NornoLeHne BUOpaLyil.
« Howte 3awuTHylo ofexay YCTaHOBNEHHOTO TUMa. 3alyUTHaA KypTKa M KOMOWHE30H Ana 3Toro upeanbHo
nopxoaAAr.

A BHUMAHUE

Opexpa fomkHa GbiTb moAxoAsweid U He Mewatb pa6ote. Hocute obnerawowyio 3awuthyio opexpy. He
ucnonb3yiite ofexAay, Wwapdbl, rancrykn UAN yKpaieHus, KOTopble MOTyT 3aCTPATb B MalunHe, 3aLenuTbca
3a 3apoCu UAK Apyrue npeAmeTbl. 3aBsXUTe ANMHHbIE BONOCbI 1 y6epuTe ux.

MPUMEYAHUE
Mo Bonpocy BbiGopa Haanexallieil OAeX /bl NPOKOHCYNbTUPYIATECH CO CBOUM AUNEPOM.
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13.
. Perynatop GokoBoii perynuposKku pyns.
15.

4

CUMBOJIbI N NPEAYNPEXAEHNA B OTHOLWEHUMW BE3OMACHOCTU (PUC. 1)

Pbluar BKNIOUEHNA pexyLLero YCTpoiicTaa.

Pbivar cuenneHus Xoga MallmHbl.

Perynatop akcenepatopa.

YnpaBneHue TopMo30M.

KpyxoK co cTpenkoii MHAuKauuy nepepay

Mepea ncnonb3oBaHnem MaLLHbI NPoUMTaiiTe PYKOBOACTBO MO IKCMAYaTaLMU U TEX0BCNYKUBAHMIO.
OnacHoCTb 3acTpeBaHus.

OnacHoCTb ropAYMX NOBEPXHOCTEi1/BO3ropaHUs.

0nacHoCcTb Nope30oB/0TceUeHNA HINKHUX KOHEYHOCTeIA.

. OnacHoCTb NOpe30B/0TceUeHus.
. A, 06was onacHocTb.

He ucnonb3yiite MalunHy B NPUCYTCTBUN JeTeil.
B. 06s3atenbHoe npouTeHe pyKOBOACTBA NO JKCMNyaTaLyum Nepes UCMoab30BaHUEM MALUMHbI.
Bo Bpema pabotbl cnepute 3a Tem, uToObl HMKTO He MpuOMMKANcA K pexyliemy ycTpoiicTBy. OMacHOCTb MOPE30B HUKHUX
KOHEYHOCTeil.
(. OnacHocTb oTOpacbiBaHNA NpeaMEToB.
Bo Bpema paboTbl He fonyckaiiTe ntopeii B pabouyto 30Hy B paguyce 15 M OT MaLLMHbI.
D.  OnacHoCTb NOPe30B BEPXHUX KOHEYHOCTEIA.
CTON PABOTA: ocTaHOBMTb pexyLuee YCTPOICTBO.

A.  06A3aTenbHOe HOLIEHWe MACcK/CPeACTBA 3aLUTbl OPraHOB AbIXaHNA.

B. 06s3aTenbHOe HOLIEHNE 3aALLUTHBIX OUKOB.

(. 06s3aTenbHoe NpouTeHMe PyKOBOACTBA MO IKCTyaTaLMM.

D. 06a3atenbHoe HoLUeHWe NepyaToK ANA MOrNoLLEeHUA Buopauum.

E.  06a3atenbHoe HoLEHMe CPEACTB 3aLUMTLI OPraHOB CyXa.

F.  3anper Ha HoweHWe rancTykoB, YKpaleHWii W APYruX He3akpenneHHbIX NpefMeToB OAeXAbl, KOTOpble MOMYT 3auenuTbea 3a
KyCTapHUK W1 NONACTb B MEXaHM3Mbl MALLIMHDI.

G. 06A3aTenbHOe HoLEHWe HecKoNb3ALLeid 3aLuuTHOI 06yBI.

Mepepaun.

A. Poluaxok ctaptepa: 3AKPbIT.
B.  Pblyaxok craprepa: OTKPbIT.
(. Pblyar nogauu Tonnuea: BbIK/.
D. Pbiuar nogaun Tonnusa: BK/.

. Tun mawutbl: MYIbYEP.

. Mapkuposka cootgetcrus CE.

. CepuiiHblit Homep.

. Toa Bbinycka.

. TexHuyeckue faHHble

. Bnokuposka konec

. PerynupoBka BbicoTbl pyna

. JTUKETKa C Nepefayami Ha pyKoaTke

OCHOBHbIE KOMMOHEHTbDI (PUC. 2)

B 3tom naparpade npenctaBneH 0630p Bcex NpubOpoB M OPraHOB yNpaBNeHUs, UMEIOLMXCA Ha MalLHe.
Ecnm He yKazaHo uHoe, MHdOpMaLMA AeilCTBUTENbHA ANA BCEX BEPCHIA.
[na npaBWAbHOrO UCMONb30BAHMA NepeuNCIeHHbIX YCTPOIACTB ynpaBneHus HeoOXOAUMO BHUMATENbHO NMpounTaThb rnasy 9

Ncnosb308anue MawiuHb.

1. Pbiuar noopota Bnpaso 8. Pbluar cuenneHna xoAa MawmHbl

2. Pa3bnokupoBKa pyneBoil KONOHKN 9. Pblyar noBopoTa Bneso

3. Poluar BknoyeHna potopa 10. Pblyar perynupoBKM BbICOTbI pyna

4. YcrpoiictBo 6e3onacHocTit potopa 11. Pynesas KonoHka

5. Poluaxok  craprepa  MIN/MAX  (ynpasneHue 12. Bpawatwpiica pexywmii 6uyeoii annapat
aKcenepaTopom) 13. Mpobka ropnoBuHbI TONAMBHOrO Haka

6. Pbluar pa36nokupoBku Konec 14. MacnomepHblii Wwyn fguratens

7. Poivar sbikniouatens BK/1./BbIKJ.
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15. PerynupoBka BbiCOTbI CKaLUMBAHNA 17. Pyuka 3anycka Asuratens
16. Pbivar nopaum tonnusa BKJL./BbIKI. 18. Mpo6ka mMacna TpaHcmMuccum

5 YCTPOICTBA BE30MACHOCTU U OPTAHbI YNPABNEHUA
5.1 YCTPOMCTBA BE30MACHOCTH
MatwumHa 060pyAoBaHa HIKeUTEAYIOLLMMY YCTPOiiCTBaMy Be3onacHocTy.

5.1.1 bnokupoBka nepepHux konec (Puc. 12)

Yro6bl 336nokupoBaTh nepegHue Koneca, notaHuTe poivar (A, Puc. 12) u wrudt (A, Puc. 13) obecneunt ux 6nokupoBky.

A BHUMAHUE

Bnoxupyv'n'e Koneca npu pa6o1'e Ha CKNnOHax. BHOKMPOBKE Konec no3gonAer omnepatopy noapepXuBatb
HanpasneHue u NUHEIHOCTL ABMKEHUA. Bo BpemsA BbiNo/IHeHUA NOBOPOTOB peKomeHAyeTcA pasﬁnoxuposa‘rb
Koneca.

5.1.2 Nepepnee orpaxpaenue (Puc. 10)

MepeaHee orpaxpeHue npeactaBnAeT coboil Kavawowmitca Kaptep (A) ¢ pe3wHoBoii nonockoii (B), aBTOMaTueckm
3aKpbIBalOLMIACA NOA AeilcTBUEM CUbl TAXeCTH. Ero dyHKumAa — 6nokmpoBaTb BblbpacbiBaeMble NpeAMeTbl Ha 3Tane coopa.

Hukorpa He IIICI'IOJ1b3yI7ITe MalluHYy, eUIn pe3nHoBaA NOJIOCKa MOBpeXaeHa, MMeeT pa3ioMbl B HEKOTOPbIX
mecTax unu Boobuue OTCYTCTBYeT.

A BHUMAHME

Hukorpa ne ucnonbsyﬁre MallnHy ¢ 3a6]’|0KMPOBaHHbIM WIN CHATbIM OrpaXpeHuem. 310 MoOXeT yanutb
Bbl6p0( npeamMeToB HapyXxy. QMK(MPOBaTb orpaxaeHne B OTKPbITOM MOJIOXKEHUN AONYCTUMO TONIbKO npu
3ameHe HoXell Ha NMONIHOCTbIO BbIK/IOYEHHOI MalUuHe.

513 MpepoxpanutenbHbie YcTpoiicTBa Ha pbiyarax (4, Puc. 2)

Ha pblyarax cuennexna xoga mawinHbl (8, Puc. 2) u BKMioueHUA pexyLuero ycTpoitcTaa (3, Puc. 2) Haxoautca npefoxpaHuTenb
0T C1yyaiiHoro 3anycKa, KOTOPbIN He NO3BOAET YNPaBNATL pbluaramin 0HOI pykoit (4, Puc. 2).

5.1.4 CTOAHOYHDIN TOPMO3

Ha mawunHe MeeTca NOCTOAHHO BKMKYEHHbIN TOpMO3, BbIMONHAOLNIA d)yHKuI/IIO (TOAHOYHOrO TOpMO3a U OTKNIOYALLMIACA
Npn BKNOYEHUN TATN (8, Puc. 2) Ha MalluHe. I'Ip|/| OTNYCKaHWUK TATOBOrO pblYara MallliHa 0CTaHaBJIMBAETCA.

5.1.5 Topmo3 pexyLmx mexaHu3moB

Mpu onyckanun pbluara (3, Puc. 2) Topmo3 OTMYCKAETCA U HOXW MPUXOAAT B ABWXeHue. Mlpu ero oTnycKaHuM TAra HoXel
0CnabnAeTCA 1, KaK CNeACTBYe, AKTUBMPYETCA TOPMO3 PEXYLLUX dNeMEHTOB.

5.2 OPTAHbI YNPABJIEHUA

MalumHa 060pynoBaHa HKeCeaytoLLMMIA OpraHamu YpaBneHus.

5.2.1 Boikniouatenb auratens BK/./BbIKIL. (7, Puc. 2)

Boikntovatens apuratena BK/1./BbIKN. no3sonser 3anycutb Aguratens (nonoxexue ON) wunu octaHoBuTb ero pa6oty
(nonoxetue OFF).



5.2.2 Pbiyaxok craptepa (A, Puc. 6)

Pbluaxok cTapTepa no3BonseT NOArOTOBUTb ABUraTeNb K 3amycky v MOXeT HaxoauTbca B AByx nonoxeHuax: OTKPbITOM -
ANA NOAroToBKM nporpetoro Asuratenda k 3anycky, unu 3AKPbITOM - ana noaroToBKki HenporpeToro ABUraTena K 3amycky.

5.2.3 Pbiuar nogaun Tonnuea BKJ1./BbIKJI. (B, Puc. 6)

Pbiuar nogauu tonamsa BKII./BbIK/. peryaupyet nogauy TonnuBa U MOXeT HaxoduTbcA B ABYX nonoxexuax: ON, uto6bl
pa3spewwunTb npoxoxpeHne Tonnusa, uan OFF , uTo6bl 0CTaHOBUTD €ro MoToK.

5.2.4 Perynarop akcenepatopa (5, Puc. 2)

PerynaTop akcenepatopa no3BoAeT perynupoBaTh yCKOpPeHe MallmHbl.

5.2.5 Pbivar BKkntoyeHna pexywero ycrpoiicrsa (3, Puc. 2)

Pbluar BKMIOYEHMA pexyLero yCTpoiicTBa N03BONAET 3amyCTUTb pexyluee YCTPOACTBO. YT06bI aKTMBMPOBATb Pbluar, MOXHO
CNONb30BaTb OfHY UK 0be pyku v AeiicTBOBaTL CleAylowuM 06pa3om:

1. Haxmute Ha kHonky 6e3omacHoctu (B, Puc. 3) oaHoit pykoii.

2. [lpyroii pykoit onyctute pbiyar (A, Puc. 3).

10 npmcnocoﬁneume, pa3p360TaHH09 AnA Balleil 6e30macHoCTH, He Mo3BoAAeT onepatopy BKn4aTb HOXeBoil poTop BO
BpemA BIKEHNA MALUNHDI, @ pa3peLLaeT Aenatb 370 TONbKO NPU 0CTAHOBNEHHOI MaLLWHe.

A BHUMAHME

Y6eputecb, uTo pAAOM C paboTAlOWMM PeXYWMM YCTPOICTBOM HeT niofeil. Hukorga He mbiTaiitech
BbINONHATD KaKue-nu6o perynupoBku npyu pa6otaiowem Asuratene.

Mpu OTNYCKaHWM pblyara pexyLuee yCTPOMCTBO 0CTaHABNNBAETCA.

5.2.6 Pbivar cuennexns xoaa mawuuHbl (8, Puc. 2)

Pbluar cuenneHna Xofa MalLMHbI NO3BONAET eil NepemelaTbeA Brepes WM Ha3aj B 3aBUCUMOCTIA OT BKMIOYEHHOI NepeAaun.
Ecnu poivar nepekntouenna nepepay (A, Puc. 5) HaxoguTca B HeittpanbHom nonoxeHun (N), MalunHa 0CTaeTca HemofBIKHON.

Yro6bl aKTUBMPOBATL pblyar, HeOBXOANMO 1CMONb30BaTL 06€ PyKU 11 AeilCTBOBATL CledytoLum obpasom:
1. Haxmute Ha KHonky 6e3onacHoctu (B, Puc. 3) ogHoii pyKoii.
2. [lpyroii pykoit onyctute pbiyar (A, Puc. 3).

A BHUMAHUE

Mpexpe uem BKnlouatb pbivar xoma (8, Puc. 2), Bcerpa nposepsiite, BKNOYeHa nu nepepava. B cnyvae
BO3HUKHOBEHUA YPe3BbIYailHOIl CUTYaLUM OTNYCTUTE PbiYar Xofia, YT06bl HeMe/NIeHHO O0CTAHOBUTb MaLLUMHY.

5.2.7 Pbivar nepekniouenus nepepau (A, Puc. 5)

Pbluar nepekniouenna nepefay no3sonder BblGUpaTb nepefauy MaiwmHbl. MawwuHa umeeT 3 nepefaun nepesHero xoga
(MakcumanbHas ckopocTb 3,9 Km/u), oHy nepenayy 3agHero xoda (R) (1,6 km/u) v HeiitpanbHoe nonoxeHue N.
BknioueHHaa nepefaua 0603HaueHa cOOTBETCTBYloLLEIl 3TUKeTKOI (B, Puc. 5).

A BHUMAHUE

Bo us6exaHue noBpexaeHna TpaHCMUCCMN Heo6XoAUMO Bceraa oTnyckaTh pblvar cuennesus xopa (8, Puc. 2)
npu nepeknioueHnu nepepaun. Hukorga He mbiTaiiTecb MepekniovaTb nepefauyy nMpu OMYLWEHHOM pblyare
cuenneHns xoaa.

5.2.8 Pbivaru nosopora (1, 9, Puc. 2)

[lBa NOBOPOTHbIX Pbluara PacnionioxeHbl Moj NEBOA W NPaBOi PYKOATKOR Pyna U UX GyHKUUS 3aKMIOYAEeTCA B TOM, uToGbI
N03BONUTb MALUMHE MEHATb HanpaBeHue ABIKeHWA. MpU HaXaTUW Ha MpaBblil pbluar GnoKMpyeTca mpaBoe Komeco, U
MaLLMHa NOBOPAYMBAET BNPABO; NP HAXATUN Ha NEBbIIl Pbluar BIOKMPYETCA NEBOE KOMECo, 1 MaLlMHa NOBOPAUVBAET BAEBO.
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an/I MONHOM HaXaTun Ha o06a pblyara 6HOKMpy|0TCﬂ oba Koneca, 1 MawuHa octaHanmsaetca. Ecm oba pblyara Haatb
HanonoBuHy, nonyocb 0CB06OXAAETCA, UTO N03BONAET nepemeLLaTb MallnHy C BbIK/IIOYEHHbIM [ABUraTeNEM.

A BHUMAHUE

Mpu pa6ote Ha cknoHe (Puc. 9) He ucnonb3yiiTe NOBOPOTHbIE pblYark OAHOBPEMEHHO, TaK KaK 3T0 NpUBOAUT
K aBTOMaTU4YeCcKOMy OTK/IOYEHUI0 CTOAHOYHOr0 TOPMO3a, a U1efloBaTeNbHO, U K OTMEHe BbINONHAEMON UM
npepoxpaHuTenbHo QyHKuuu. OTmyCTUTE pblYar CUENNeHNA Xofa MalUMHbI: Koneca Hemep/leHHO
3a6N0KNpYIOTCA, U CTOAHOYHbIA TOPMO3 CTaHeT aKTUBHbIM. B clyyae onacHocTw, BA3aHHON ¢ moTepeii
ynpaBneHna MallNHOM, OTNYCTUTE BCe aKTUBMPOBaHHbIE pblvaru.

6 MoAroTOBUTENbHbIE OMEPALIMU

6.1 PABOYAA 30HA

A BHUMAHUE

TwatenbHo ocmMoTpuTe pabouylo 30HY U y6epute U3 Hee Bce, UTO MOMET GbITb OTOPOLIEHO MALUMHON WAN
NoBpeauTb pexyLiee YCTPoicTBoO.

6.2 PETYINPOBKA PYNA

Mepep McMonb3oBaHWEM MalLMHbI PEKOMEHYETCA OTPErynupoBaTh BbICOTY U GOKOBOE MonmoeHue pyns B 3aBUCUMOCTA OT
pocTa onepaTopa v XapakTepa MecTHOCTIA (pOBHOIl WM XONMUCTON), uToObl 0becneynTb MakcuManbHO KOMQOpTHble YUI0BUA
AnA paboTbl.

BepTukanbHas perynupoeka

Ytobbl NOAHATD UM OMYCTUTD PyNb, HEOOXOAMMO UCMONB30BaTh phivar (10, Puc. 2), pacnonoeHHblii B 0CHOBAHUN PYKOATOK.

A BHUMAHUE

Ecnn Bbl nnaHupyete paﬁoraTb HeCKoNIbKO 4YacoB noapAap, orperynupyv'lre pynb TakK, yTo6bl CMUHA Bceraa
0CTaBaslacb B BePTUKa/IbHOM NONOXKeHUU U He UCNbITbIBaJla HanpAXeHua.

bokoBas perynupoBKa

lImeeTca BO3MOXKHOCTb GOKOBOIA perynupoBKI pyna ana pabotsl BOAu3N kaHas v beperos (Puc. 4).

A BHUMAHUE

byabTe o4YeHb OCTOPOXKHbI NpU paboTe PAAOM C NNOTMHAMK, HacbINAMM U Geperamu pek, KOTopble MOryT
ocbinaTbe.

Pynb moxeT npuHMMath 5 nonoxeHuii.
Utobbl nepemecTutb pynb BOOK, HaXMWUTE Ha BHeLWHWI pbluar pa3bnokupoBK KomoHkn (2, Puc. 2), a 3atem nepemectute
pynib MOAHOCTbIO BMPaBO MAM MOAHOCTbIO BNeBO. HaiiaA HyXHOe NONOXeHMe, MOXHO OTNYCTUTb pblyar.

6.3 PETY/INPOBKA BbICOTbI CPE3A (15 PUC. 2)

B 3aBucumocTi 0T BbICOTHI CKaLIMBaeMOoii TpaBbl H€06X0ﬂI/IMO OTPErynupoBatb BbICOTY Cpe3a C MOMOLLbK CneLnanbHOro
PErynupoBOYHOro pblyara, NO3BONAILLET0 NOLHUMATL WK ONYCKaTb pexyLiee y(TpOVICTBO, noBopoTom no YacoBoii (Tpenke
unu npoTms YacoBoii CTpenku.

Ecnn 3agaTb BbICOTY pe3a CIMILIKOM HU3KOIE, MOTYT BO3HUKHYTb ClefyioLLie HeraTuBHbIe NoCTeACTBUA:

« OtbpacbiBaHue NOCTOPOHHIUX NPeSMETOB, TaKUX Kak KaMHU U T. A.

« (KonneHwe 3eMni 1 rpA3u BHYTPY 3aLLUTHOTO KapTepa poTopa, YTo AeNaeT HeBO3MOXHOA HOPMabHYI0 BbIrpy3Ky TpaBbl.
+ DBbicTpblit U3HOC Ne3Buii 1 BEPOATHOCTL MX NONOMKIA.
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I'IepenHee orpaxaenue (Puc. 10) OTKPbIBAETCA UNN 3aKPbIBAETCA B 3aBUCKMOCT OT o6bema ckalLnBaemoil Tpasbl.

A BHUMAHUE

Hukorpa He mcnonb3yiite mawwuHy ¢ 3a6M0KMPOBAHHBIM MAN CHATHIM OTpaXAeHueM. 3T0 MOXeT YCMIUTb
BbI6poc npeameToB Hapyxy. OuKcupoBaTb OrpaxfeHue B OTKPbITOM MONOKEHUM AOMYCTUMO TONbKO Mpu
3amMeHe HoXKell Ha MONHOCTbIO BbIK/IIOYEHHOI MallMHe.

A BHUMAHUE

B aiyyae cKonneHua TpaBbl U 3eMNN B KapTepe pexyliero ycrpov'lcha, 0CTaHOBUTE MaLUUHY, BblKnO4YUTe
ABuUratesib U OYUCTUTE HOXKKN U KapTep.

6.4 MAC0 KOPOBKMW MEPEAAY (PUC. 15)

Bce KomnoHeHTbI KOpoOKM nepefay W TPaHCMUCCMUA MOTPYKeHbl B MacisHyl BaHHy. [lepen KaXppiM WCMONb30BaHUEM
MaLLWHbI He06X0AMMO NPOBEPATL YPOBEHb Macia ¢ nomolubio npobku (A). Mpu HeobxopumocT foneiiTe ero.

7 3ANYCK

A BHUMAHUE

« bBeHsuH sBnseTca upes3BblYaliHO OrHeonacHbiM TONAMBOM. bByAbTe npefenbHo OCTOPOXHbI npu
obpawieHun ¢ HUM. He Kypute M He MOAHOCUTE OTKPbITbIA OFOHb MAM UCTOYHMK MCKP K TOMAMBY WA
MaluuHe.

+  PerynapHo npoBepsiiTe TonnuBHble TPyObl, 6ak, NPOOKY M COeAMHEHNA HA HaNWuMe TPELYUH UK yTeyek.
Mpu Heo6XoaMMoCTM 06paTUTeCh B aBTOPU30BaHHDII CePBUCHDII LIEHTP.

71 TOMInMBO

[JlaHHaA MalnHa OCHaLLeHa 4-TakTHBIM ABUraTeNnem U JomkHa paboTath Ha "(Bexem" oumiLieHHOM beH3uHe Knacca Super 6e3
(BUHLA C MAHUMANbHBIM OKTaHOBbIM YMCIOM 89 Ha Hacoce.

A BHUMAHME

- [llBuratenb opobpeH AnA 3Kcnnyatauuu Ha GeHsuHe 6e3 (BUHUA. BeH3uH 6e3 (BUHUA Npou3BOAUT
MeHblle Harapa B iBUraTene 1 Ha (Beue, a TaKiKe NpoJsieBaeT CPOK CTYKGbl BbIXNONHOI CMCTMbI.

+ Huxorpa He wucnonb3yiite cTapbiit UM TPA3HbIA GeH3MH wnKM cMecb Macna M GensuHa. UsGeraiite
nonafaHus rpAasyu UnN BoAbl B TONAMBHbIIA 6ak.

+  Yro6bl CHM3UTD YXyAWeHWe CBOWCTB OeH3WHA, XpaHUTe ero B CMeuuanbHoil cepTUULMPOBAHHOI
eMKOCTU AnsA ropioyero.

« B aiyuae npepgnonaraemoro anutenbHoro npocros (6onee 1 mecAua) onopoxHUTE TOMNMBHDLIA 6aK U
Kap6ioparop (cm. naparpad 12.2 JnumenvHoe xpaeHue).

+  He ncnonb3yiite 6eHsun, conepxatmii Gonee 10% sraHona.

« [pn HeobxopumocTu ucnonb3oBaHuA 6GeH3UHa, copepaliero cnupt, y6eputecb, YTo ero OKTaHOBoe
410 6bino XoTA 6bl paBHLIM peKOMeHAyeMoMY.

«  He ucnonb3yiite 6eH3uH, conepxaiyuii mMeTaHon.

«  He ucnonb3yiite xuaKkocTu ana 3anycka nop AaBneHuem.

A BHUMAHUE

Oumwaiite U noaaepxuMBaiiTe YUCTOTy B 06nacTy 3anMBHOI ropnoBUHBI. 3anonHAlTe 6aKk B KOHLe Kaxpaoro
[HA, YT00bI yMeHbWNTb 06pa3oBaHNe KOHJeH(aTa B HOYHOE Bpems.

A BHUMAHUE

Hukorpa He cHumaiite KPbILIKY U He 3anuBailte TONINBO npu paﬁoralomem nBurartene. Bo BpemMA 3anpaBku
6aka y,qep»msal"n're KOHTPOJIb HaA 3anpaBoOYHbIM NMUCTONIETOM.
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7.

2 3ANPABKA

A BHUMAHME

Mpu obpaweHun ¢ TonnuBom cobniopaiite mpaBuna TexHuku GesonacHoctu. Mepen 3anpaBKoii Bcerpa
BblKnioyaiite pABuratenb. Hukoraa He BbiMoONHAITe 3anpaBKy 6aka MawMHbl Npu ele ropA4yem WM
pa6otaiowem fBuratene. llepep Tem Kak 3anyckaTb ABUraTenb, OTOWAUTE He MeHee, YeM Ha 3 M OT MecTa
BbinonHenua 3anpasku. HE KYPUTb.

AN =

MomecTuTe TONANBO B CMELMaNbHO NPeAHA3HAYeHHYK ANA 3TO0 EMKOCTb.

Pa3mecTuTe mMalLuHy Ha OTKPLITOM BO3JYXe, Ha YMCTON 3emre.

Mepea 3anpaBKoil 3arnywwuTe ABUraTeNb 11 faiiTe eMy Kak MUHUMYM 2 MIHYTbI, 4T06bI OCTbITb.

Bo n3bexaHue nonafaxna 3arpasHeHnii 0uNCTUTE NOBEPXHOCTb BOKPYT 3aMBHOI ropnosuHbi (13, Puc. 2).

OTKpyumBaiite npobKy 3anuBHOil ropnoBuHbl (13, Puc. 2) MepneHHo, uTobbl MOCTeNeHHO CHATb faBReHue U He HaTb
TONAMBY BbIATI HAPYXy.

Wcnonb3yiiTe BOPOHKY C ceTyaTbiM GuUALTPOM ANA 3aZepaHna BO3MOXHbIX npumeceil. OCTOPOXHO 3aneliTe TONAMBO B
6ak, cTapaacb He NponuTh.

A BHUMAHKE

He 3anonusiite TonnuBHbI 6ak Ao oTKasa. 3amonHAliTe 6ak [0 YPOBHA, KOrja A0 BepXHero Kpas
TOPNOBHHBI 0CTAeTCA 4 CM, YTOGbI AaTb roployeMy MecTo AiA paclunpeHus.

Ouuctute v NpoBepbTe YNNOTHEHMe.
Mocne 3anpaBku NNOTHO 3aKpyTUTe NPO6Ky 3anuBHOI ropnosukbl (13, Puc. 2).

A BHUMAHKE

Bubpauuu moryT npuBectu K ocnabneHuio npobKu U yTeuke TonauMBa.

BbITVIpaVITe TONANBO, NPONKBLUEECA U3 MaALLHBbI. I'Iepen TeM KaK 3anyckaTb ABWratenb, nepemectute MallnHYy Ha
paccTosHine 3 M 0T MecTa 3anpaBKu.

A BHUMAHME

«  Hukoraa n Hu Npu Kakux o6cToATeNbCTBAX He MbiTaliTech CKeYb NPoNMUBLLIEeCs TOMNBO.

«  He cHumaiite npo6Ky TonnuBHoro 6aka npu pabotaioLiem ABuratene.

+  He ucnonb3yiite TONNMBO ANA YUCTKM.

+  He xpaHuTte TonnMBo B MecTax, B KOTOPbIX MMEITCA CyXxas NUCTBa, conoma, bymara u 7.4,

+  XpaHute malMHY U TONAMBO B MECTax, FAe Mapbl ropioyero He MOTYT BOWTU B KOHTAKT C UCKpaMU Unu
OTKpPbITbIM  OFHeM, BOJOIPeilHbIMM  KOTNaMu AnA  OTOMNEHWsA, SMEeKTPOABUTaTeNnAMN  UAM
BbIK/IOYaTeNAMM, Neyamu u .M.

«  (nepute 3a Tem, YTo6bl TONNMBO He MONAN0 Ha OAEKAY.

+  XpaHute TonnMBO B MPOXNAZHOM, CYXOM U XOPOLIO NPOBETPUBAEMOM MecTe.

73 MPOLIEAYPA 3ANYCKA

Mepes Hauanom nio6oii paboThbl cHayana npoBepbTe Hanuuue Tonnuea B 6ake (13, Puc. 2). Mpu HeobxogumocTn 3anpaBbTe
6ak (cm. rnasy 7.2 3anpaska).

A BHUMAHUE

Y6enuTtech B OTCYTCTBUM YTeueK TOMAIMBA U, €M OHU eCTb, YCTPaHUTe UX nepep Havanom dkcnnyatauuu. Mpu
Heo6XoauMoCTU 06paTUTeCh B AaBTOPM30BAHHDIIl CEPBUCHDII LEHTp.

Mocne 37oro MpoBepbTe ypoBeHb MOTOPHOrO Macia C MOMOLLbI COOTBETCTBYtOLero Wwyna (14, Puc. 2), pacnonoxexHoro B
3a7Heil yactu gguratend. Mpu paboTe Ha CKNOHaX XenaTeNbHo, 4Tobbl ypoBeHb Macna bl MaKCUMANbHBIM ANA HafexHOi 1
onTUManbHol cmasku. Mpu HeobxoAUMOCTM BOCMONHUTL ypoBeHb Wcnonb3yiite Tonbko Macio UNIFARM 15 - 40 W. 3a
AOMONHUTENbHON MHOOPMaLMeil 0bpaLLaiiTech K MHCTPYKLMN Ha ABUraTeNb.
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A BHUMAHUE

Hukorpa He cmewmMBaiiTe Macna pa3HbIX TUMOB M MIOTHOCTW, a MWCMONb3yiiTe TONbKO Madlo,
peKkomeH0BaHHOE NPONU3BOAUTENEM JABUraTens.

Mepea 3anyckom MalLnHbI ybeautecs, uTo:

B uenax Baweii 6e3onacHocTin pblyar nepeknioueHua nepegay (Puc. 5) Haxogutca B HeiitpanbHom nonoxexuu (N).

« B uenax 6e3onacHoctn ybeauTech, uto pbluarv xopa MawuHbl (A) W BKMOYEHUA HOXeBOro potopa (B) Haxopatca B
BepTUKanbHOM nonoxenun (Puc. 7).

+  YbenuTech, uTo pe3nHOBaA MONOCKA NPUCYTCTBYET U He NOBPEX/eHa.

«  [lpoBepbTe paboToCMoCOBHOCTb TOPMO3a PEXKYLLIAX SNEMEHTOB.

« YcraHosuTe pblyar akcenepatopa (A, Puc. 8) Ha cepeauHy pabouero xopa.

« T[lorotoBbTe MalUMHy K 3anycKy, HaaB Ha PbluaoK CTapTepa AnA 6eH3uHOBbIX Aurateneii (A, Puc. 6). Poluar BKIL./
BbIK/. nogauu Ttonnmea (15, Puc. 2) nomxeH obecneuntb noctynneHue Tonnusa. O6paiuaiitecs K PyKOBOACTBY MO
JKCMAyaTaLmun 1 TEXHUYECKOMY 0BCYKIUBaHNIO ABUTaTeNA.

« YcraHosute Boikniouatens BK/./BbIKIL. aguratens B nonoxexue ON (B, Puc. 8).

« Bo3bmutecs 3a nyckoBylo pykoATKy auratena (17, Puc. 2) u akkypaTHo noTAHUTE 3a Hee, 4T0Obl MPOM30LLNO 3aLienneHue
C XpanoBUKOM. A 3aTeM CWNbHO AepHUMTE Ha cebA: Mpu HeobXOAUMOCTU MOXHO MOCTaBUTb HOTY Ha KOMeco, utobbl
nomoub cebe NpUAOXMTL Haubonbluee ycuame. MoBTopuTe 3Ty onepaumio, Aenas peskue M CUNMbHbIE PbIBKM, MOKa
ABUraTeNb He 3anycTuTca.

He 6eputecb 3a pykoATKy o6enmu pykamu: npu oTAaye ABUraTens onepaTop MOXeT MONY4YUTb TpaBMY.
3a pononHuTenbHoil MHdopMaumeii obpawaiitecb K PYKOBOACTBY MO SKCMyaTauuu U TeXHUYECKOMY
obanyuBaHuI0 ABUraTens.

/N MEPA NPE[OCTOPOXKHOCTH

« Hukoraa He HamaTbiBaiiTe NYCKOBOW LIHYP Ha PYKY.

+  He Hatarusaiite nyckoBoil WHYp BO BCIO ANNHY: 3TO MOXET NPUBECTU K €r0 paspbiBy.

« He ornyckaiite wHyp pesko: yaepxusaa pykoatky (17, Puc. 2), nossonbTe IWHYpPY MeAneHHo
CMOTaTbCA.

/N MEPA NPEAOCTOPOXHOCTU

« Moce 3anycka aBuratens Heo6xopumo AaTb emy nopa6oTaTh HEeCKONbKO MUHYT Ha XONOCTOM XoAy,
4T06bl MaCo [OCTUINO BCEX ABINKYLUXCA YacTeil.

«  Kaxppblit pa3 nocne 3anycka malmHbl U Nepep ee ucnonb3oBaHuem yGeautecb B OTCYTCTBUM CTPAHHBIX
WymoB 1 Bu6Gpaumi.

14 «3AXNEBHYBILUMIACA» [BUTATENb

Ecm puratens 3anuno, nepesepute pbluaxok ctaprepa (A, Puc. 6) B OTKPbITOE nonoxeHue, a perynatop akcenepatopa
(5, Puc. 2) B nonoxeHue MUHUMANbHON CKOPOCTH, W MbiTaiiTech 3anyCTuTb ABUraTenb A0 TeX NOp, NOKa 3T0 He MPou30iiaeT.

8 OCTAHOBKA [1BUTATENA

Yro6bl 0CTaHOBUTL [iBUraTeNb, OCTATOUHO NepeBecT Bbikatouatenb BKI./BbIK/. nsuratens (B, Puc. 8) B nonoxenue OFF, u
yepe3 HeCKoNIbKO MTHOBEHWI iBUraTeNb 0CTaHOBUTCA.
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9 UCNOoIb30BAHWUE MALLWHbI

9.1 NPOBEPKA NMPABWILHOCTU PABOTbI NPEAOXPAHUTEbHBIX YCTPOACTB

A BHUMAHME

+ He BbinonHsiiTe Kakux-nu6o perynupoBoK npu pabotaiowiem ABuratene. PerynupoBky Heobxogumo
Npou3BOAUTb MpYU BbIKMIOYEHHOM JABUraTene BO M36eaHue BO3MOMHBIX TpaBM, B TOM uucIe
Cepbe3HbIX.

+  Bbinonusiite ciepylowme npoBepku 6esonacHocTi nepes KaXAbIM UCNONb30BaHUEM MALUMHBI, a TaKke
BCAKMI a3, KOraa MalvHa NoABepraeTca yaapam unu nageHnam.

+ Y6eautech, uTo PyKOATKM PYNA UNCTblE U CyXMe, U UTO OHM MPABUIbHO U HAAEXKHO MPUKPENNEHbI K MaLLMHe.

«  Y6enutecb, UTO 3alUMTHble KapTepbl He MOBPEXAEHbl M HEe W3HOLIEHbl, W MPaBWIbHO W HafieXHO NpUKPenneHbl K
MaLlKHe.

- [lpoBepbTe NpaBUIbHOCTb MONOXKEHUA U GNOKUPOBKM pyna.

- [lpoBepbTe NPaBUAbHOCTb KpenneHua pe3bOoBbIX coefiMHeHi, MPUCYTCTBYIOLLAX HA MaLUVHE.

« YbepuTech, uTo pexyLuee yCTPOICTBO UNCTOE, HE MOBPEXIEHO 11 HE U3HOLLEHO.

« YbenuTech B LENOCTHOCTI 11 e/ICTBEHHOCTU PEXYLLEro YCTPOIACTBa.

- [lpoBepbTe, 4TO KaHaNbl MPOXOXAEHUA OXNAXIAIOLLET0 BO3AYXA HE 3aCOpeHbl.

« YbepuTech, YTO MalUMHA He MMEET MPU3HAKOB MOBPEXAEHINA WK M3HOCA.

« [lpoBepbTe B0bGOAY NepemeleHUs pbluara cuenneHna xofa (cMm. 5.2.6 Peryae cyensteHus xoda mawiurel (8, Puc. 2)) n
pbluara BKIOYEHNA pexyLLero YCTpoiicTBa (cM. 5.2.5 Poiyaz 8koyerus pexyweeo ycmpolicmea (3, Puc. 2)).

- [lpoBepbTe NpaBUAbHOCTL PerynnpoBKiA pblyaros (cm. 10.6 Peeysuposka peryazos).

A BHUMAHUE

Ecin perynupoBoK Hef0CTaTOMHO, He WCMOMb3yiiTe MaluMHY W 06paTUTeCcb B aBTOPU30BAHHbIA CEPBUCHDII
LeHTp.

9.2 OBLUWE MEPDBI MMPEAOCTOPOMHOCTY

A BHUMAHME

Mpexpe uem TporaTbea ¢ Mmecta, y6eputecb, UTO Bbl MMeeTe MOMHbIA KOHTPONb HAf CKOPOCTbIO M
HanpaBneHuem [BiKeHUs MawuHbl. Mepemewaiitecb MefneHHo, Noka He yb6eauTecb, uto Bce pabotaet
BOMmKHbIM 06pasom. TPOHYBLINCH € MecTa, elje pa3 NpoBepbTe NeBble U NpaBble NOBOPOTHbIE YCTPOIICTBA.
Y6eautechb, uTo pyneBble CUenneHns ¢ TopMo3amu 1 6NOKUPOBKA Konec paboTaloT UCpaBHo.

«  Bcerma nmpou3BogwTe CKalwMBaHWe TPaBbl, CTOA 00€UMN HOraMi Ha YCTOAUMBOI MOBEPXHOCTM, YTOGbI He MoOTepATb
paBHoBecue.

« Y6eautech, uTo BbI MOXETE YBEPEHHO ABUMATHCA U CTOATb.

- [lpoBepbTe Hanuyme Kakux-nu6o NpensTCTBuii B paboueit 30He (KOPHY, KAMHU, BETKM, SMbl U T. /1.) HA Cyuaii, €Ul Bam
noTpebyeTca pesKo OTOMTH.

« He ctpurute pagom ¢ dnekTpuueckumin Kabensmu.

«  PaboraiiTe ToNbKO B yCNOBUAX XOPOLLEii BUAMMOCTY 1 OCBELLEHNS.

« OcTraHoBUTE MaLUMHY, eCTN pexyllee YCTPOCTBO HATONKHETCA Ha MHOPOAHOE Teno. OCMOTPUTE pexxyliee YCTPOICTBO U
MaLLVHy.

A BHUMAHUE

He Bo3o6HoBnsAliTe pa6oTy, eu AeTanu NOBpeXAeHbl; BMeCTo 3Toro obpaTutecb B aBTOPM3OBAHHbIIA
CePBUCHDII LieHTp.

. I'Iepen TeM Kak NOMeLLaTb MaLLUHY Ha XpaHeHue, 3arnyLumTe ABUraTeNb U JaiTte emy oCTbiTb.
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« bByabTe 0c06eHHO BHUMATENbHBI MPU HOLIEHNN HAYLIHUKOB WIW APYIUX CPEACTB 3alUMThl OPraHOB CyXa, MOCKOMbKY OHY
MOFYT OrpaHNyUTh BaLlly CMOCOBHOCTb UIbILLATH LWYMbI, CUTHANU3MpYIoLLue 06 onacHoCTH (TenedioHHble 3BOHKM, CMPeHbI,
CUTHANbI TPEBOTU U T. f.).

« Bcerpa peiictByiiTe 0CTOPOXHO Ha HAKMOHHBIX YYacTKax, paboTas B MOMEPEYHOM HanpaBneHuu, a He BBEPX UAM BHU3 NO
CKIIOHY.

A BHUMAHME

+  OcreperaiiTecb 0TCKAKMBAIOLWMX NPEAMETOB U BCEr/ja HafieBaiiTe 3aLUTHbIE OYKM YCTAaHOBEHHOTO TUNA.

+ He ponyckaiite 6nu3Koro NpUCYTCTBMA MOCTOPOHHUX MWL [€TH, XUBOTHbIE, MPOXOKME U MOMOLYHUKM
ROMKHbI HAXOAUTbCA Ha 6e30MacHOM paccToAHNM He MeHee 30 M.

+  Mpw npuGnikeHun yenoBeka HeMeJIEHHO 0CTAHOBUTE MaLLMHY.

«  Hukorpaa He 3anyckaiiTe malmHy, He y6eauBLINCL B OTCYTCTBUM NiofeN B paboyeil 30He.

9.3 PABOTA

06LiMe UHCTPYKLUM NO SKCNyaTaLuu

« B paHHom pasgene pykoBOACTBA OMMCaHbl OCHOBHble MpaBMMa TeXHUKN BE30MACHOCTI, KAcalLMecs WCMonb30BaHuA
MalLWHbI 1A NPOPEXNBAHMS U KOLIEHUA TPaBbl.

B utyauusx, B KoTopbix BaM He fICHO, KaK ClelyeT nocTynuTh, obpalaiitect Kk cneumanvctam. O6palaiitecs K cBoemy
AUNEpy WM B MECTHbII aBTOPU30BaHHbIiA CEPBUCHBIIA LIEHTP.

« He BbinonHAiiTe Te onepawyy, KOTOpble Bbl CYMTAeTe MPEBOCXOAALMMM BaLUM BO3MOXKHOCTH.

OcHoBHbIe npaBu/ia TeXHNKU 6e3onacHocTu

A BHUMAHME

He ucnonb3yiite mawnHy 6e3 kavaioweroca 3awwmTHoro kaprepa (cm. 5.1.2 flepednee ozpaxcoeque (Puc. 10)),
WAU €N OH HeucnpaBeH.

A BHUMAHME

«  [lnutenbHoe BAbIXaHMe BbIXNOMHbIX Fa30B ABUraTeNs MOXET NpefCTaBNATb ONACHOCTb ANA 3A0POBbA.

+ He uncnonb3yiite MalmHy B He6naronpuATHbIX NOTOAHBIX YUIOBUAX, Hanpumep, B TycToM TymaHe, Mop
NPONUBHBIM JOXKAEM, NPU CWIbHOM BeTpe, Ha Mopo3e U T. A. Pa6ota B 3TUX YCI0BUAX yTOMUTENbHA U
YacTo conpAMeHa C JONONHUTENbHbIMM PUCKAMU, TAKUMU KaK o6nefieHeHue NoYBbI U T. Ji.

+ B iyyae HeGnaronmpuATHbIX MOFOAHBIX YCUIOBUIl PAcCMOTPUTE BO3MOMHOCTD  UCMONb30BaHUA
DOMONHUTENbHbIX CPeACTB WHAUBMAYANbHOW 3alMTbl, TaKUX KaK (BeToOTpaxaiowas OAexaa,
LOXK[EBUKN U Pe3UHOBbIE Canoru.

+ He ucnonb3yiite mawwmHy Ha yyactkax ¢ 60KoBbIM yknoHom bonee 15°.

+ YbenuTech, uTo pbluarv oTperynMpoBaHbl NpaBuAbHo (cM. rasy 10.6 Peayiuposka pbiyazos).

« TwatenbHo cnnanmpyiite NpeacTosALyio pabory.

«  [lpuctynas K peske, Bceraa UCnonb3yiite ABUraTenb Ha NOMHbIX 060poTax.

« (HwxaiiTe CKOPOCTb NPU JBIXKEHUN MO HEPOBHOI MECTHOCTI MAN CKOMb3KUM MOBEPXHOCTAM, a TaKKe KOrja NNCTBa uam
KPOHbI IepeBbeB YXYALIAIT BUAUMOCTb.

+  He penaiite pe3kux mMoBOPOTOB Ha BbICOKOI CKOPOCTW. YNpaBAsiiTe MaLNHON CMOKOWHO, He Jenas pe3Kux MoBOpOTOB,
YCKOPEHHIA 11 OCTaHOBOK.

« [lo Bo3MOXHOCTU M36eraiiTe SKCNNyaTaLun MalLWHbI BONM3KM KaHaB, PbITBUH UK AM.

« (nepwte 3a Tem, KyAa uaete, 0cobeHHo paboTas B KOHLe MOAA, HA AOpOre 1 BOKPYT JepeBbe.

«  py cTauMoHapHOM UCMOAb30BaHUM MaLUMHbI BCerja ycTaHaBnMBaiiTe KopoOKy nepefay B HeiTpanbHoOe MonoxeHue v
6nokupyiiTe Koneca MaLLMHbI 1 OPYANA C MOMOLLbLHO 1ePeBAHHBIX KINHbEB NI GpyCKoB.

MPUMEYAHUE

llHorma MOXeT cnblaTbcA NErkuid CTyK MOPLIHA WM [eToHauua (pesKuii MeTannuueckuii Wym), Korga ABUratenb
Mo/iBEPraeTcA GONbLUMM Harpy3kaM. 3To ABJeHWe ABNAETCA HOPMalbHBIM 11 He ZOMKHO BbI3bIBaTb OecnoKoiicTBa.
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/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

Ecm CTYK NMOPLUHA unun eTOHaLUOHHbBIN CTYK NPOABAAIOTCA NPU HOPMaZIbHOM peXxume paGOTbI ABuratena n
npu HOpMaﬂbHoﬁ Harpyske, CMeHUTe MapKy 6ensuna. Eam CTYK MOPLUHA wn RETOHALMOHHbII TyK
NPpoAoMKaTCA, o6pam1'ecb 3a nomolybio B aBTOPMBOBaHHbIﬁ (epBM(Hblﬁ LleHTp.

« Mpu TpaHcnopTupoOBKe MaluMHbI BbiKMlouaiiTe ABUraTenb. Mpu nepemelLeHnnn B npesenax paboueii 30Hbl WM nepexoae B
6nu3nexallue 30Hbl ABUTaTeNb MOXET NMPOAOMKATb PaboTaTh, HO pexyLliee YCTPOICTBO AOMKHO ObITb BbIKIHOUEHO.

+  He nbiTaiitech yaanatb cpesaHHblit MaTepuan npu pa6oTaiowem ABuratTene UK ABIKYLIEMCA pexyLyem
ycrpoiictBe. OctaHOBUTe ABUraTeNb U pexylyee YCTPONCTBO, U OTCOAUHUTE NPOBOJA CBeYM, Npexae Yem
yAanATb maTtepuan, HaMoTaBLUMIACA Ha pexyLuee YCTPONCTBO.

« KoHuyeckas nepepaya MoMeT HarpeBaTbCi BO Bpems WCNONb30BaHUA M 0CTaBaTbCA ropsAueil ewe
HeKoTopoe BpemA nocie pa6oTbl. lIpukocHoBeHMe K Hell MOXeT Bbi3BaTb 0KOTU.

«  [nywurenu, ocHalieHHble KaTaAMTUYECKUM HeATPaNnu3aTopom, CUNbHO HarpeBalTca BO Bpems pa6oTbl U
0CTalTCA FOPAYMMM elle AONT0e BpemA Nnocie BbIKNIOYEHNA ABUraTens. ITo0 NPOMCXOAUT U Toraa, Korpa
ABuratenb pabotaer Ha Xonoctom xofy. KOHTAaKT ¢ HUMM MOXKET BbI3BaTb OXOTW KOXU W CO3[aTb
0MacHoCTb BO3ropaHua.

«  He ucnonb3yiite mawmny, ecnm rywnTenb NoOBpeXAeH, 0TCYTCTBYeT unu 6bin MoaupULMpPOBaH.

9.4 CKALLUVNBAHWE TPABbI

A BHUMAHUE

Hukorga He ctpurute TpaBy B YUIOBMAX MJIOXOi BUAMMOCTH, a TaKke MPU SKCTPeManbHbIX TemnepaTtypax
UM Mopo3ax.

MpepBaputenbHbie NpoBepKu

Mepes Tem, Kak MpuCTynaTb K KolleHuio TpaBbl, ybeautecb B COOMIOZEHUM WHCTPYKUMIA, WU3NOXeEHHbIX B rMaBe 6
TOATOTOBUTENIbHBIE OMEPALIMM w naparpadax 9.1 [lposepka npasunsHocmu pabomel npedoxpaHumensHelx ycmpoticms, 9.2
06ujue mepoi npedocmopoxrocmu, 9.3 Paboma.

Takxe ybegutecb, uto Bbl MeeTe MOMHbI KOHTPONb Haj CKOPOCTbI) U HAMpaBNeHWeM [BIKEHUA MaLliHbI, Mpexze Yem
TPOraTheA € MecTa.

[DeiicTayiite cnegytowyum obpasom:

1. 3anyctue ABuraTens, Kak nokasaHo B naparpade 7.3 fIPOLEJYPA 3AMYCKA.

2. Bkmiouute 1 nepegauy (Puc. 12).

3. Onycrute pbluar cuenneHna xoda (8, Puc. 2), kak onucaHo B naparpade 5.2.6 Poiyae cyenneus xoda mawursl (8, Puc. 2),
11 HaYHUTe MeANEHHO ABUraTbCA Bnepes, utobbl YOeauTbs, uto BCe paboTaeT HOpManbHo.

4. Tlocne TporaHua ¢ mecTa ybeauTecb, 4To MOBOPOTHbIE YCTPOICTBA M pyneBble pbluark (1, 9, Puc. 2) pabotatT mcnpasHo u
MO3BONAT NIETKO MEHATb HanpaBieHue ABWKeHUA. Takxe ybeauTecb, uto QYHKUMA GNIOKMPOBKN KoMec BKAKUaeTca
MpaBUIbHO NPY OTNYCKAHWN pbluara cuenneHna xoga (8, Puc. 2).

Nopapok pa6oTbi

A BHUMAHME

+  Us6eraiite oTAaum, Tak KaKk OHa MOXET MPUBECTH K cepbe3HbiM TpaBMam. 0TAaya — 3TO BHe3amnHoe
IBIDKeHNe MalMHbl BOOK WnK Bnepe, KOrAa pexyliee YCTpoiiCTBO HaTankuBaeTcA, Hanmpumep, Ha
KpynHble BeTKM unu KamHW. KOHTaKT ¢ WMHOpOAHBIM Tenom TaKKe MOMET MpUBECTM K noTepe
ynpaBneHna MaluHon.

« Bcerpa coGniopaiite npaBuna TexHukn 6GesonacHoctu. MawmHy cnefyeT uUcnonb3oBaTb TONbKO ANA
CTPVKKM TpaBbl, MOPOCAM U KOMOUMX KycTapHuKoB. He pexbTe metann, nnacrmaccy, KMpnuy unu
CTpouTenbHble MaTepuansl.

«  He ncnonb3yiite malmHy B KayecTBe CpefiCTBa TPAHCMOPTUPOBKM NIOAEI MU NPeAMETOB.
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[ina KowweHnA TpaBbl AeilCTBYiiTe CnefytLum obpasom:

1. 3anyctute gBuratenb, kak nokasaHo B naparpade 7.3 IPOLEAYPA 3AMYCKA.

2. BkniounTe HyXHylo nepefayy ¢ NOMOLLbIO CrielynanbHoro poiyara (A, Puc. 5).

3. Onyctue pbluar BKIIOYEHMA PeXyLLero YCTpoilcTa (3, Puc. 2), Kak onucao B rnase 5.2.5 Poluaz 8K/IK0YeHUA pexyujeo
ycmpoticmea (3, Puc. 2), uTobbl 3anyCTUTb pexxyLuee YCTpOICTBO.

4. Onyctute pblyar cuennenua xoda (8, Puc. 2), kak onucaHo B rmase 5.2.6 Poiuge cyennieHus xoda mawursl (8, Puc. 2), n
MOCTENEHHO HaYHIUTE NepemMeLyaTh MaLLVHY.

5. [Ina 3¢pdeKkTnBHOTO CKawmBaHUA npoiiauTech no paboueii 30He, CoBeplas nonepemMeHHble ABUKEHWA U nomoraa cebe
MOBOPOTHbIMM pbluaramu (1, 9, Puc. 2) npu cMeHe HanpaBnexus.

6. o oKoHYaHUM paboTbl OCTaHOBHUTE MALLUHY, OTMYCTUB Pbluar CLenneHna xoda (8, Puc. 2) u pbluar BKIOYEHNA pexylLero
ycrpoiictea (3, Puc. 2).

7. 3aTem 0CTaHOBUTe ABUraTesb, kak onucaHo B rnase 8 OCTAHOBKA JIBUTATEJIA.

8. Ybenutecb, uTO BbICOTA Cpe3a COOTBETCTBYET BbIMONHAeMoii pabote (cM. maparpad 6.3 Peeynuposka evicomel cpesa

(15 Puc. 2)).

10 TEXHUYECKOE ObCTYKUBAHUE
A BHUMAHUE

Hukoraa He nbiTaiiTecb BbINONHUTL PeMOHTHbIE pa6oTbi, €M y BaC HET He06GXOAUMBIX CPeAiCTB MAN 3HAHMIA.
TNio6oii nnoxo BbIMONHEHHDbIii PEMOHT MPUBOAUT K HeMefNeHHOMY NpeKpalleHuio feiicTBuA lapaHTum u ¢
N3roToBUTENA CHUMAETCA BCAKAsA OTBETCTBEHHOCTD.

«  [pu BbINONHeHUN pa6oT no Texo6cnyKUBaHMIO BCerfa HafieBaliTe 3alUUTHbIE NepyaTku.

+ He npoBopute Texo6cnyxuBaHue npu ropayem asuratene. OcraHoBUTe ABUraTenb U faiite emy oCTbiTb.
BbinonHsiite TexHMueckoe 06CnyKUBaHNE NPU BbIKNIOYEHHOM ABUraTeNe U 0TCOEAMHEHHOI (Beye.

+ HenpaBunbHoe TexHWYeckoe O06CTYXUBaHWe WAW €ro OTCYTCTBUe, YyAaneHue wnu mopudukauusa
NpefoXpaHUTENbHBIX YCTPOICTB U (Mnu) WUCMONb30BaHWe HEOPUTMHANMbHBIX 3anacHbIX YacTeil MoMeT
NPUBECTU K Cepbe3HbIM WM CMepTe/bHbIM TPaBMam onepaTopa Wnu TpeTbux uL,.

10.1  COOTBETCTBUE BbIBPOCOB A30B

JaHHblii  ABUraTeNlb, BKMOYas CUCTEMY KOHTPOAA BbIOPOCOB, AOMKEH YNpaBNATbCA, WUCMONb30BATbCA 1 MPOXOJUTH
TeX00CNyKVBaHMe B COOTBETCTBUM C YKa3aHWAMU, MPUBEAEHHbIMA B PYKOBOACTBE MONb30BATENd, ANA TOrO, uTOObI
COfiepaHMe ero BbIGPOCOB 0CTaBaNOCh B Mpefenax, YCTaHOBMeHHbIX TPEOOBAHUAMY 3aKOHOAATENbCTBA, NMPUMEHUMbIMIA K
BHEJOPOKHbIM CAMOXOAHBIM MaLLUHAM.

He gonyckaetcs npesHamepeHHoe BHECEHNUE KAKUX-TMOO U3MEHEHMi B KOHCTPYKUMIO CUCTEMbI KOHTPOAA BbIOGPOCOB Unn ee
HeHajIexalLee MCnoNb30BaHMe.

HeBepHble GYHKUMOHMPOBaHIUE, a TakxKe OWMOOYHOE WCMIONb30BaHUE WK TEXOOCTYKMBAHME ABUTATENA WM MaLLMHbI MOTYT
MPUBECTY K HEMCMPABHOCTAM B CUCTEME KOHTPONA BbIGPOCOB, B TOM YMCTe K TakuM, MPU KOTOPbIX MepectayT cobmiogaTbea
NpUMEHNMble TPE6OBaHMA 3aKOHOAATENbCTBA; B 3TOM Cllyyae C1e/yeT HeMENIeHHO NPEANpUHATL AeiCTBIAA ANA YCTpaHeHua
HENCMPaBHOCTEl CUCTEMbI M BOCCTAHOBNEHNA COBNIOAEHUA NPUMEHUMBIX TPeBoBaHMIi.

Mpumepamu, HO He BCEOGBEMMIOLLMMY, HEBEPHOTO GYHKLMOHMPOBaHUSA U OLINGOYHOTO MCMONb30BaHNUA WM TeXOBCNYMBaHUSA

ABNATCA:

« TlpuHynuTENbHOE M3MeHeHHe paboTbl YCTPOICTB 03MPOBAHNSA TOMANBA I BLIBOA UX U3 CTPOA.

+ Wcnonb3oBakue TonaMBa W/uau MOTOPHOTO Macia C XapaKTePUCTUKAMM, HECOOTBETCTBYKOLMMM MPUBEAEHHBIM B [N1aBe
7.1 TOM/MBO.

+ cnonb3oBaHue HeopuriHanbHbIX 3anyacTeid, HaNPUMep, CBeY 3aXUraHUA U T.4.

« HeBbinonHeHne wnu HeHapnexallee BbIMOMHeHWe TeXoBCTYXMBAHUA CUCTEMbl yHaneHus BbIXMOMHbIX [a30B, BKMOYAA
HeBEpHbIe MHTEPBaNbl TEXOOUTYKIBAHUA FIYLINTENA, CBEYM, BO3AYLUHOTO QUIbTPa U T.4.

263



A BHUMAHUE

BHeceHMe  HeCaHKUMOHMPOBAHHLIX M3MEHEHWil B  KOHCTPYKLUMIO  [aHHOro  ABuratens  fenaer
HepeicTBUTENbHOI cepTudukauymio EC B oTHoweHun BbiGpocos.

YposeHb (0, Ana 3Toro ABUraTena MOXHO HaiiTu Ha Beb-caitte Emak (www.myemak.com) B pasgene "Mup Outdoor Power

Equipment".

10.2  3AMEHA MOTOPHOI0 MACIA
/N MEPA NPE[OCTOPOXKHOCTH

Wcnonb3oBanne pABuratens ¢ HeAOCTaTOYHbIM YPOBHEM MOTOPHOro Madia MOXeT npuBecTu K ero
(epbe3HoOMY noBpexaeHuio.

EXeZHeBHO NpoBepAiiTe YpoBEHb MOTOPHOTO Macia U NMpU HeobxoAnuMocTI BocnonHaiite ero (14, Puc. 2).

Wcnonb3yiite Tonbko macno UNIFARM 15 - 40 W v koHcuctenTHylo cmasky MULTIPURPOSE.

MonHylo 3amMeHy MOTOPHOTO Macia HeoOXOAUMO MpOM3BOAUTH C MeEPUOAMYHOCTBIO U B MOPAAKE, YCTaHOBMEHHBIM
MpOM3BOANTENIEM JBUTATENs.

A BHUMAHUE

BHumarenbHo npoyTuTe pyKOBOACTBO ABUraTenA.

10.3  YUCTKA W1 3AMEHA BO3[AYLLHOIO OUIBTPA

06paTmer K PYKOBOACTBY N0 3KCnyaTauun Auratena.

10.4  3AMEHA CBEYM 3AXKUTAHUA

ObpatuTech K pyKoBOACTBY MO SKCNAYyaTaLMn ABUTaTeNA.

10.5  3AMEHA MACIA B KOPOBKE NMEPEJAY (PUC. 15)
Macno B KopoOKe nepeay Cleayet 3ameHATb yepe3 kaxaple 100 yacoB paboTbi:

Y6enutecb, UTo MalUMHa HAXOAUTCA B FOPU3OHTANbHOM MONOXKEHUN.
OtkpyTute npobky (B).
[laiite Macny NonHOCTbIO BbITeUb 13 KOPOOKM.
« YctaHoBuTe Ha mecto npobky (B).
« 3aneiite B KopobKy nepeaay uepe3 npo6ky (A) macno 85W-140 (emkocTb Kopobku - 1,1 nuTpa) A0 HazNeXalLero ypoBHA.

A BHUMAHME

BHumarenbHo npoutute PYKOBOACTBO ABUratens.

10.6  PETYJINPOBKA PbIYATOB

«  Ybenutecb, yto pbluar cuennedua xofa (8, Puc. 2) u pbluar BKloueHMA pexywiero ycrpoiictea (3, Puc. 2) npu

0TNYCKaHUM ObICTPO BO3BPALLAKTCA B BEpTUKaNbHOE MONOXeHNe. B NpoTUBHOM Clyyae ucnonb3yiite COOTBETCTBYHOLLME
PerynaTopbl, pacnonoxeHHble Ha ppluarax ynpasnenua (A, Puc. 11).
Y6eauTecb, uto NoBopoTHble pbluark (1, 9, Puc. 2) u poluar nepeknioyenna nepepay (A, Puc. 5) pabotaiT npaBunbHO 1
He UMelT CwWKoM Gomblioro miodTa. B npoTMBHOM Clyyae UCMONb3yiiTe COOTBETCTBYHOLME  PEryNATOpbI,
pacronoXeHHble Ha pbluarax ynpaBleHUs: MeX[y BEpXHUM KOHLOM TPOCa W PErynvpoBOUHBIM BUHTOM JOMKEH ObiTb
3a30p He 6onee 1+2 mm (B, Puc. 11).

A BHUMAHUE

Eciu perynupoBoK Hef0CTaTOYHO, He UCMONb3YilTe MalMHYy U o6paTuTecb B aBTOPM30BaHHDIN CepBUCHBII
LieHTp.
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10.7

BHEQYEPE[IHOE TEXHUYECKOE OBCNYXWUBAHUE

B KoHLe ce30Ha Mpu WHTEHCUBHOM WMCMONb30BAaHUN W KaxAble [BA rofa Mpu HOPMAnbHOM WMCMONb30BaHUN HEobX0AMMO
MPOBOAUTH 061Uy NPOBEPKY, KOTOPYI0 AOMKEH NPOBOAWTb CMIELUANUCT U3 CEPBUCHON CeTH.
HaiiguTe 6nuxailumit K Bam aBTOPU30BAHHDII LIEHTP CEPBUCHOrO 06CTYXMBaHUA MO CCblNKe:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

+ Bce onepauuu no TexHu4yeckomy 06CnYKUBaHMIO, He NMPUBEAEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE, AOMKHbI
BbINONHATLCA B ABTOPU30BAHHOM CEpPBUCHOM LeHTpe. [lna o6ecneyeHus NOCTOAHHON W UCMPABHO
pa6oTbl MalWKHbI NOMHUTE, YTO Nio6as 3aMeHa KOMMOHEHTOB JOMKHA NPOU3BOAUTLCA UCKNIOYUTENbHO
Ha OPUTUHANBHBIE 3AMYACTU.

«  Jlio6ble HeCaHKLUWOHUPOBAHHbIe MoAUGUKALUM W (UNK) UCNONb30BaHME HEOPUTMHAMBHDLIX 3aMacHbIX
yacreil MOTYT MPUBECTM K Cepbe3HbIM WIN (MepTeNbHbIM TpaBMaM oOmepaTopa Wi TPeTbUX Nuy W
Heme[/IeHHOMY aHHYNMPOBAHUIO FapaHTUM.

MPUMEYAHUE

[Jina nonyuexns ZononHUTENbHON MHHOPMALMN O TeXHUUECKOM 06CTYXMBAHUM ABUraTeNs o6paLLaiiTech K PyKOBOACTBY M0
KCNAyaTaLUN M TEXHNYECKOMY 0OCNYXMBAHWIO ABUTATENA, NPUNAraeMoMy K AAHHOMY OKYMEHTY.

10.8  TABJIMLIA TEXOBCNYKUBAHUA
-] Q@ -]
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Hwxeyka3aHHas nepuoANYHOCTL TEXHUUECKOT0 06UTYKMBAHNA OTHOCUTCA § o H s =
TONbKO K HOpManbHbIM ycnoBuAM dKcnnyataumun. Eam exepneBHoe 5 = E § g
UCNoNb30BaHKe ANUTCA Aonblue obbluHoro, unu pabora no obpeske S s & & =
oCyLIeCTBAACTCA B HEONAronpuUATHbIX YUI0BUAX, peKOMeHAYeMyio = g = g 2
4acToTy Texob6cnyxMBaHNA HEOGXOAMMO YBENNYUTDL CO06PasHBIM = = m pe 2
o6pazom £ | - 3 3 H
pasom. S | g | g |3 =
= o c < =]
o S S =
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OcmoTp (MpOTeYKH, TPLLYHBI 1 U3HOC) X
MawmHa B uenom
Oumncrka B KoHue pabouero gHa
OpraHbl ynpasnexua (pbluar cuennexua
X0/, pbluar BKIIUYEHNA pexyLyero MpoBepKa ¢yHKLMOHMPOBAHNA X
yCTPOIACTBa, NOBOPOTHBIE Pbluary)
OcmoTp (MpoTeYKH, TPELLHBI 1 U3HOC) X

TonnueHblii 6aK

Oumctka X
Yepe3 kaxzple 2 roa, 3ameHas npyu
TonnugHble Tpy6bl OcmoTp PEs Kakd ha, P
HeobXxoaUMoCTU
, CMOTp (MOBpEXAeHue, 0CTPoTa U
Pexywiee ycrpoitcTo Ocwotp (nospexaette, ocTpora X
U3HO()
3alLMTHBIN KOMNaK pexyLyero
T pexyl OcmoTp (noBpexaeHNa 1 U3HoC) X
YCTpoiACTBa
Bce OCTyNHble BUHTbI 1 raiiki (kpome | OcMoTp X
YCTaHOBOUHbIX BUHTOB) MoBTOpHaA 3aTAXKa X
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o6pazom.

HuKeyKkasaHHas NePUOANYHOCTL TEXHUYECKOTO 06CTYKUBAHUS OTHOCUTCA
TONbKO K HOPManbHbIM YU10BUAM Kcnnyatauuu. Ecm exepHeBHoe
UCNoNb30BaHNe ANUTCA AoNblie 06bIYHOrO, UNK paboTa no obpeske
0CyLecTBAAETCA B HeGNAronpuATHbIX YUIOBUAX, PeKOMEHAYeMYio
yacToTy Texo6anyKnBaHUA HEOGXOAUMO YBENUYUTL C006PasHBIM

I'Iepen KaXabIiM UCnosib30BaHuem

Yepes 1 mecay unm 5 yacos
Yepes Kaxpable 3 mecaueB unum 25 yacos

Yepe3 kaxable 6 mecaues unm 50 yacos

ExxeropHo unu yepes kaxpable 100 yacoB

annapara A0CTaTOYHO XOPOLLUO 3aTAHYTbI

OcmoTp X
BozpywHbiii punbTp Oumctka x(M
3ameHa X
[Tpopesu Kopnyca crapTepa Oumctka B KoHLe pabouero aHa
MpoBepuTb ypoBeHb X
MotopHoe macno POBEPUTS ¥P
3ameHa X x@
Macno B kopobke nepepay 3ameHa X
. OcmoTp (MoBpexaeHna u 3Hoc) X
[TyckoBoit WHYp
3ameHa X
MpoBepka xonoctoro xofa (pexylee
npucnocobnenme He JOMKHO
Kapbiopatop X
BpALLAThCA, KOTAA BUaTeNb paboTaeT
Ha X0NOCTOM XoZy)
OcmoTp 1 oumcTKa X
(Beua 3aXuraHusa
3ameHa X
Haknagka maxoBuka Ocmotp xB)
Pexxum xonoctoro xoaa OcmoTpuTe U oTperynupyiite X3
KnanaHHblii 3a30p OcmoTpuTe 1 OTperynupyite X3
Kamepa cropanua Ouncrka Kaxzpre 100 yacos®
Y6eauTech, 4To Kpennenua pexyluero
Kpennenua pexywero annapata A ’ P pexyw X

m ”pOBO)],I/ITe UYNCTKY 6bonee yacto B yaioBuax BbICOKOIA 3aMbUIEHHOCTI WAN HANNYNA B BO3Jyxe mycopa. 3ameHsiiTe 3neMeHTbI BO3JyLLUHOrO

GUNbTPA, €N OHM CUNBHO 3arpA3HeHbI.

) 3ameHsiiTe Macn0 yepe3 Kaxable 25 YacoB B Clyuae UCMONb30BAHMA MPU MONHOI HArpy3Ke AW NOBILLIEHHON TemnepaType OKpyXaloLueil

cpefibl.

() [loBepsiiTe TexHMueckoe 06CTYKMBaHMUE STUX YaCTeil aBTOPU3OBAHHOMY CEPBUCHOMY LEHTPY.

1 MEPEMELLUEHWE U TPAHCMOPTUPOBKA

11,1 NEPEMELLEHME

[na nepemeLLieHns MaLHbI U3 0HON paboueii 30Hbl B ApYrylo UM B CTOPOHY MeCTa XpaHeHus Heobxogumo:

1. OcraHoBuTb pexyLuee yCTPOICTBO.

2. BkniounTb HYXHYI0 nepesayy ¢ NOMOLLbIO CnewuanbHoro poluara (Puc. 12).

266




3. Tlepemewsatb MalLKHY C MOMOLLbH TAFOBOTO pbluara (8, Puc. 2, rmaBa 5.2.6 Peryaz cyensierus xoda mawusl (8, Puc. 2)) n
MOBOPOTHBIX pblvaros (1, 9, Puc. 2).

A BHUMAHME

B aiyyae ryceHUYHoro UCnoIHeHusa Heobxoaumo 3aBecTy MaLUNHY, NOCKONbKY OHa CUIMLLIKOM TAXena Ana
ABWXEHUA C BbIK/IIOYEHHbIM ABUraTenem.

11.2 TPAHCMOPTUPOBKA
MPUMEYAHUE

MawmHa noctynaer K 3akasuuky B MOMHOCTbIO COBpaHHOM cocTosHuu. MpofaBLy MpeaaraeTcd CoracoBarb Cnocob
JOCTaBKY C NOKyNaTenem.

Y706bI 3arpy3uTh MaLLMHY HA TPAHCMOPTHOE CPEACTBO:

1. [laiite ABUraTeNio OCTbiTb B TEYEHUE KaK MUHUMYM 15 MUHYT.

2. 3aBefuTe MalWWHy C NPUBOAOM OT ABMraTeNs Ha TPAHCMOPTHOE CPeACTBO, WCMOMb3Ys MaHAYyCbl COOTBETCTBYIOLLEN
TPY30M0ZAbEMHOCTH.

OcTaHoBwTe ABUraTeNb.

B cnyuae HeobXozumocTv wunu Mpu MONOMKE MaLLUMHY HeobXOAMMO OTOYKCMPOBATb C BbIKMIOYUEHHbIM ABUTATENEM Ha
TPaHCMOPTHOE CPEACTBO, 3aKpenuB ee 3a pyneBylo KomoHky (11, Puc. 2) mocpesctBom Tpoca wiu uenu. B cnyuae
MOBPEXAEHUA LNH NPUNOJHUMUTE MALLMHY C MOMOLLbIO BUOYHOTO MOTPY3uMKa U TonKHuTe ee (Puc. 14).

bl s

A BHUMAHME

. rOpﬂ'-IVIe ABuUratenb U BbIX/IONHAA cMCTeMa MOTYT CTaTb I'IPIII‘IMHOﬁ 0XOroB U BoCm/laMeHeHNA HeKOTOPbIX
MaTepuanos.
« Bo BpemMA TPaHCNOPTUPOBKKN y6eumecb, YTO ABUraTeNlb BbIK/TIOYEH.

A BHUMAHUE

Y6epuTech, uto ANA TPaHCMOPTUPOBKM MaLUNHbI UCMONb3YETCA TPAHCNOPTHOE CPeiCTBO, NOAXOAALLee MO Becy
W pasmepam MaimHbl. MalmHy ciefyer 3arpyartb ¢ NomoLblo 0f06peHHbIX NaHAYCOB, NPUKPENNEHHbIX K
TpaHcNopTHOMY CpeAcTBY. Y6eauTecb, UTOo MaliMHa NPaBUNbHO W HafieXXHO 3aKpenneHa Ha TPaHCMOPTHOM
CpeAcTBE C MOMOLbIO pemHeil, uyToGbl u3GexaTb pucka onpokupbiBahma. MawuHy Heo6xopumo
TPaHCMOPTMPOBATb C MYCTbIM 6akom B CTporom co6niofeHuu AeiiCTBYIOLYMX NpaBUA N0 NepeBo3ke NOA0GHBIX
MaLLWH.

12 XPAHEHUE
A BHUMAHME

[Ina xpaHeHus BbiGepuTe XOpOLIO NPOBETPUBAEMOE MECTO, FAe OTCYTCTBYIOT MCTOUHUKN OTKPbITOFO OTHA W
UCKp.

/N MEPA NPEAOCTOPOXHOCTH

«  U36eraiite ciUWKOM BRaXHbIX MecT XpaHeHuA, NOCKOJIbKY OHU (I10(06CTByIOT OKUCIEHUI0 U Koppo3uu.
N ﬂpaBuanoe XpaHeHne ABNAeTcA MNPUHUUNUANbHBIM ANA noAAepXaHuAa MallMHbl U pABUratena B
ONTUMaNbHOM COCTOAHUM U 06neryeHns 3anycka no oKOH4YaHUU nepuoaa npocros.

A BHUMAHUE

BHumarenbHo npouTuTe pyKoBOACTBO ABUraTens.
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121 OYUCTKA MALLMHDI

ﬂepen XpPaHEHUEM MalLVHbI PEKOMEHAYETCA NPOBECTU F€HEPANbHYK0 OUUCTKY, KaK OMUCAHO HUXKe:

1.
2.
3.

OyncTuTe BCe BHELLHUE MOBEPXHOCTH.
BoccraHoBuTe mMecTa ¢ noBpexaeHHbIM NaKOKPaCcOUHbIM ClI0eM.
HaHecuTe TOHKMIl (10 Macna Ha ieTanu, KoTopble MOryT 3apaBeTb.

A BHUMAHME
Mepen 0unCTKOI MaLLMHBI AaiiTe ABUraTeNio Kak MUHMMYM 30 MUHYT, 4TOObI OCTbITb.

/\  MEPA PEOCTOPOXHOCTH

Ina ouncTkn He ucnonb3yv"|re opocuTenbHble WNAHTA WU TUAPOMOHUTOPDI, MNOCKO/IbKY OHU MOTYT NpUBECTU
K nonajaHuio Bofabl B BOBAyI.IJHbIﬁ (I)W'Ipr unu ruywmTenb aBurartend.

122 MUTENbHOE XPAHEHUE

/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

B aiyyae JNUTENIbHOr0 XpaHeHUA MalluHbI Heobxoaumo OMOPOXHUTD TONNUBHDII 6aK 1 Kapﬁloparop.

Yto6bl 0MOPOXKHUTL TOMIMBHBIA 6aK 1 KapGiopatop, CnepyiiTe HUKeCTeAYLIMM UHCTPYKLMAM:

1.

4,

MomecTute KoHTeiiHep 0foGpeHHOro Tuna AnA 6eH3uHa MoL kapOiopaTop M BOCMOMb3yiiTecb BOPOHKOM, uToObI He
nponuTh ropoyee.

CHumuTe CIMBHOI BoNT Kap6ropaTopa 1 YNAOTHUTENbHYIO LWaiiby.

(neifTe BCe TONAMBO B KOHTEIIHep, a 3aTeM YCTaHOBUTE HA MeCTO CIMBHOIA 6ONT 1 yNNOTHUTENbHYIO LWaiiby ¥ NONHOCTbIO
3aTAHUTE UX.

Mepeseante pbiuar nogaum Tonauga (16, Puc. 2) 8 nonoxerue OFF.

Huxe aiegynot nanbHeiwwne WNHCTPYKLMK, KOTOPbIM H€06X0,U,I/IMO 1e40BaTb NpU JJIMTENIBHOM XPaHEHUW MaLLWHbI:

3ameHuTe moTopHoe mMacno (cm. rnasy 10.2 3ameHa MomopHo2o macna).

CHumuTe cevy 3axmranua (cm. rasy 10.4 3amena caeyu 3axueanus).

3aneiiTe B UWAMHAP CTONOBYI0 NI0XKKY YNCTOrO MoTOpHOro Macna (5-10 Ky6. cm).

MoTAHMTE HeckoNbKo pa3 myckoBoil WHYp (17, Puc. 2), uTobbl pacnpeenuTb Macio no LUAMHAPY.

YcTaHoBHUTe Ha MecTo cBeun 3axuranua (cm. rnasy 10.4 3amena ceeyu 3axuanus).

MotanuTe nyckoBoii WHyp (17, Puc. 2), noka He NouyBCTBYeTe HeKOTOPOE COMPOTMBIEHME, @ 3aTeM OCTOPOXHO OTMYCTUTE
ero.

Mpy XonosHOM JBUraTeNe U BbIXIONHOIA CCTEME HAKpoiiTe ABUraTeNb, UTo0bl 3alUNTUTb €ro 0T MblK.

/\  MEPA PEOCTOPOXHOCTH

Yro6bl 3aWMTUTL ABUraTeNb OT MbiNM, He WCMONb3yiiTe NAACTMK. Bo3pgyxoHenpoHuuaemoe moOKpbiTHE
yAepKuBaeT Bnary BOKpYr ABUratens, cnocobcraya 06pa3oBaHinio KOPPO3UN 1 PIKABUMHBI.

12.3  BBOJ B IKCMNYATALUI NOCUIE XPAHEHMNA

Mepea 3anyckom MalLMHbI NoCne XpaHeHUa CobntofaiiTe MHCTPYKLMM, NpuBeaeHHble B rnase 7 3AMYCK.
Ecn nepes xpaneHuem Tonnueo Gbino ciuto, 3anonHuTe 6aK, kak onucaHo B rnae 7.2 3anpaska.

/N MEPA NPEAOCTOPOXHOCTU

Mpu ncnonb3oBaHMM ANA 3anpaBKM KAHUCTPbI, Y6eauTech, YTO TONNUBO He MPOCPOYEHO.

MPUMEYAHUE

Eawm nepea XpaHeHuem UWINHAPbI Obinu MOKPbITbI MaCNIOM, AABUTATENb NPK 3anyCke MOXET NOAbIMATL HECKONbKO CEKYHJ.
70 ABNEHNe ABNACTCA HOPMaNbHbIM.
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13 OXPAHA OKPYXAIOLLEEA CPEfbI

3awmTa okpyxaioweii cpefibl AOMKHA ObiTb BAXHBIM 11 MPUOPUTETHBIM aCMEKTOM MCMONb30BAHMA MALLMHbLI, ANA YNydlleHua

06LuecTBa 11 Cpefbl, B KOTOPOIA Mbl XVBEM.

+ He HapywaiiTe noKoii OKpyXaloLLmX.

« TwatenbHo cobniofaiiTe MeCTHoe 3aKOHOAATENbCTBO, KACAloIeecA YTUAU3ALMM MaTepuanos, OCTaBLUIMXCA Mmocne
CKaLLUBAHKA.

+ HeykocHutenbHo cobniofaiiTe MecTHble NpaBuna yTUAM3aUMM YnakoBKM, Macen, GeH3uHa, akkymynatopos, ¢unbTpos,
W3HOLIEHHbIX [ieTaneilt ¥ NioGblX JNeMeHTOB, OKa3blBAlOWMX APKO BblpaXeHHOE HeraTMBHOE BO3feiiCTBUE Ha
OKpYXaloLLlylo cpedy. 3Tu OTXOAbl HEe JOMKHbI BbIOPACbIBaTHCA B MYCOp, @ AOMKHbI ObiTb pasfeneHbl U [OCTaBNeHbl B
COOTBETCTBYHOLLME LieHTPbI C60pa, KoTopble obecneyaT BTOPUUHYI0 NepepaboTky mMaTepuanos.

131 CIOM U YTUIN3ALIMA

Mpy BbIBOAE MaLLMHbI 13 IKCTNyaTaLyK, He BbIOpaCbIBaiiTe ee B OKpYXatoLLyto Cpedy, a CAaiiTe B LEHTP no c6opy 0TX040B.
3HauuTeNbHYyH YacTb MaTepUancs, U3 KOTOPbIil M3roTOBEHa MALUMHA, MOXHO nepepaboTaTh; Bce MeTanMyeckue yactu (u3
CTanu, aNKMUHWA, NaTyHM) MOXHO CAaTb B 0ObIYHBIA MYHKT npuema MeTannonoma. [nA nonmyueHua [ONONHUTENbHON
nHdopmaumm obpawaittecb B MecTHylo cnyx6y no cbopy otxonos. pu yTunM3aumu OTXOAO0B, MONYYEHHbIX NPU BbIBOAE
MALLMHbI U3 KCMyaTaLmuy, HeobXo4UMO OepeXHO OTHOCUTBCA K OXpaHe OKpyXalowlei (pefbl, 30eras 3arpA3HeHus MouBbl,
B03/yXa 1 BOAbI.

B nio6om cnyyae Heo6xopumo cobniofiaThb AeiiCTBYIOLEe MECTHOE 3aKOHOAATENbCTBO.

Mpy ocyLecTBAEHNA CTOMA MALLMHBI HE0OX0AMMO YHUUTOXUTb MapkupoBky CE 1 HacTosiLLee pyKOBOACTBO.
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14

TAPAHTUAHOE CBUAETENbCTBO

HacroAwan mawmnHa 6bina pa3pa60TaHa W W3roTOBNIEHA WCMONb30BaHWeM Hanbonee COBPEMEHHbBIX TEXHONMOrMYeCKnX npoLeccos. GJMpma-
U3roTOBUTENb [AeT rapaHTI Ha CBOW M3[eNna HO CPOK B 24 mecAua o AHA NOKYNKW Npu YCUI0BUK, YTO OHU MPUMEHAIOTCA ANA JIMYHOTO U
Henpoq)eccmouaanoro nonb3oBaHua. B nyyae np0¢eccw0Haanoro UCNONb30BaHNA rapaHTuA ueﬁcrsyeT B TeyeHue 12 mecALeB.

06wwme rapanTHiiHbie yU10BUA

1.

[apaHTHitHbIi  CPOK ~ OTCYMTbIBAETCA  OT  AATbl  MOKYMKM.
Mpousgoputens GecnnatHo 3ameHAeT feTanu, UMeloLmMe
nedekTbl, 06yCn0OBNEHHbIE MaTepUanamy, a Takxe npoweccammu
06paboTku 1 NPoM3BOACTBA Yepe3 TOProBYl CeTb U CepBUCHOE
o6cnyxuBanme. HactoAWaA rapaHTiA He yLiemnaeT 3aKOHHbIX
npaB NOKynatena no rpaxaaHckomy KOAeKCy B OTHOLIEHUN
NOCNeACTBUA [eGeKTOB WM HeOoCTaTKOB MPOAAHHOrO emy
n3penua.

TexHuueckuii NepcoHan KOMMaHWM BbINONHUT HeobxoauMble
paboTbl B Kak MOXHO Gonee KOPOTKWl CPOK, onpepensemblii
OpraHu3aLMoHHbIMU TpeboBaHUAMY.

Mpn odopmnenun 3anpoca Ha oOKa3aHue rapaHTUIHON
TEXHUYECKOil MOMOLY NpefbABUTE YNONHOMOYEHHOMY
nepcoHany Hapnexawum o6pasom 3anonHeHHoe W
3aliTemneneBaHHoe NPOAABLOM  HUKenpuBefieHHoe
rapaHTuitHoe 0643aTenbCTBoO, NPUAOKUB K HEMY CYeT-
(haKTypy unM KaccoBblil YeK, MOATBEpKAaIOWMe AaTy
npuobpertenus.

[apaHTiA TepaeT cuny B CleAYIOWNX Clyyanx:

- flBHoe npeHeBpexeHye Texo6CTyKMBaHMEM.
+ Mcnonb3oBaHue w3genus He N0 Ha3HAueHMlo WM
HapyLUEHVE ero LeNoCcTHOCTH.

FapaHTuiiHbIN TanoH

. TapaHTna He

+ Wcnonb3oBaHue HenoaxoAALLel cMa3Kin WAN TONNBA.

+ Wcnonb3oBaHne HeopuriHanbHbIX 3amacHbIX yacteil win
NpUHAANEXHOCTEN.

+ BbinonHeHue paboT HeynonHOMOUEHHBIM NepCOHANOM.

Mpou3BoAMTENb  WCKMIOYAET M3 TapaHTUW  PacxoiHble
Marepuanbl I leTanu, NofBep)KeHHble eCTeCTBEHHOMY U3HOCY.
U3 rapaHTaM ucknioyeHbl Ntobble paboTbl, (BA3aHHblE C
YCOBEPLUIEHCTBOBAHMEM U3ZeNUs.

[apaHTUA He NOKpbIBAeT PaboThl M0 HaNafKe U TeXHUYECKOMY
06CnyxuBaHMI0, HeoBXOAUMOCTb KOTOPbIX MOXET BO3HUKHYTH
B TeUeHUe rapaHTUIHOro Nepuoaa.

B cnyuae BbiABNEHMA NOBPEXAEHUiA MALLMHBI, NPUYUHEHHBIX B
Xofie TPaHCMOPTUPOBKY, 06 3TOM ClefyeT He3aMefnuTeNbHo
yBEAOMUTL  MepeBo3unka. HecobniogeHune 3toro  ycnous
NpUBEAET K yTpaTe NpaBa Ha rapaHTuio.

Y(TaHOBNIEHHbIE HA HALWWX MaLUMHAX ABUraTenn Apyrux Gpupm
(Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, Honda n T. A.)
NOKPbIBAKTCA FapaHTUeil COOTBETCTBYHLUMX U3rOTOBUTENEN.
MOKPbIBAET  MPUUMHEHHDIA  NIOASM UK
npegMeTamM MpAMOIi WAM KOCBEHHbIIA yulepb B pesynbTare
HEUCNPABHOCTY ~ MAlUMHbI WM ee  MPOAOSKUTENBHOTO
NPUHYZAUTENBHOTO NPOCTOA.

BbipexbTe 1 3anonHUTe rapaHTWitHbII TaNoH, PacnoNoXeHHbIi Ha 06paTHON CTOPOHe AAHHOTO PYKOBOACTBA.
Onucanua noneit rapanTuitHoro Tanoxa (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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MOJENb
CEPUMHDIA Ne
MOKYNATENb

4.

He npucbinatb otgenbHo! Mpunoxutb ToMbKo K 3aABKe Ha
0Ka3aHe rapaHTUIHON TeXHNYeCKOi NOMOLLY.

NATA

TMPOJABELI.



15 HEUCNPABHOCTU W X YCTPAHEHME

ABTOPM30BaHHbIIl (EPBUCHDII LiEHTP.

- Bcerpa ocraHaBnuBaiiTe MalMHY M OTCOGAMHANTE (BeYy 3aXKWraHuA nepef BbIMONHEHWEM BCexX
KOPPeKTUpYIOWMX [EeACTBUA, PeKOMEHA0BAHHLIX B HuKedlepywweid Tabnuue, 3a WCKNOYeHnem
cny4aes, KOTfia YeTKO 3aABNEeHO 0 Heo6X0AMMOCTN NpoBeieHUA onepauuu Ha pa6oTarolLeil MallnHe.

« Eowm nocie BbiMoNHeHMs BCeX MPOBEPOK HeMCMPaBHOCTb OCTaeTcsi, o6paTuTecb B aBTOPU30BaHHbII
CepBUCHDIN LeHTp. B cnyyae noABneHus HemcnpaBHOCTW, He yKa3aHHON B 3Toii Tabnuue, obpaTutecb B

MPOBJIEMA BO3MOHBIE MPUYUHDI

PELUEHUE

Pbluaxok ctaptepa (A, Puc. 6) B
OTKPBITOM nonoxeHuu.

MepeBeaute pbluaxok craptepa (A, Puc. 6) B
3AKPBITOE nonoxeHue.

3aKoHuYMN0Cb TONNMBO.

3anpaBbTe MaLUMHy TOMAMBOM (CM. rnaBy 7.2
3anpaska).

[lguratenn XpaHunca 6e3 cwBa TonnuBa
MK 3anpaBnanca HekayeCtBeHHbIM
TONJINBOM.

OnopoxHuTe TOMINBHBIIT 6aK 1 KapbiopaTop
(cm. tnasy 12.2 JnumensHoe xpaHexue), a
3aTem 3anpaBbTe MX HOBbIM TOMINBOM (CM.
rnasy 7.2 3anpaska).

[lledexTHan, 3arpA3HeHHan (Beva unn

[lBuratent He 3anyckaerca. | CBEYA C HEBEPHbIM PACCTOAHMEM MeXJY
MEKTPOAAMM.

OTperynupyiiTe paccTosHue Mexay
3NIeKTPOJAMY WK 3aMeHuTe (Beuy (CM. raBy
10.4 3ameHa ceeyu 3axuzaHus).

(Beua 3anuTa ropiounm (3axne6bHyBLUMiica
JBUraTenb).

CHumuTe, NpocywwMTe 1 3aHOBO YCTaHOBHTE
(Beuy 3axuraHua (cm. rmasy 10.4 3ameHa

c8eyU 3axu2anus). BoinonHute npoueaypy,
ONCaHHylo B rnase 7.4 «3axnebHyswuiica»
dsueamers.

3a6uTblit TONAMBHBII GUALTP,
HesQdekTuBHaA pabota kapbiopaTopa,
HeIDDEKTUBHO 3axuraHue, NpuKkmAnen
Knana u T.j.

OTnpaBbTe ABUraTENb B ABTOPU30BAHHBII
(EPBUCHBIIi LiEHTP.

3acopeH QUAbTPYIOLLMI INeMeHT.

OuuctuTe N 3ameHUTe GUABTPYHLLMIA
anemeHT (rnaga 10.3 Yucmka u 3amena
8030yWHO20 (punbmpa).

3aKOHYMNOCb TOMAMBO.

3anpaBbTe MalLuHy TOMANBOM (rnaBa 7.2
3anpaska).

Moopy He xgaraer QBuratenb XpaHunca 6e3s ciuBa TonnBa
MOLLHOCTH. VW 3aNPaBAANCA HeKauecTBeHHbIM
TONAVBOM.

OnopoXHuTe TONNMBHbI 6ak 1 KapbiopaTop
(nap. 12.2 InumenbHoe XpaHeHue), a 3atem
3anpaBbTe WX HOBbIM TOMINBOM (rMaBa 7.2
3anpaska).

3a6uTblit TONAMBHBII GUALTP,
HeyQdekTuBHaA pabota kapbiopaTopa,
HedQheKTUBHOE 3axuranue, npukunen
Knana u T.g.

OtnpaBbTe ABUraTeNb B aBTOPU30BAHHbIIA
CePBUCHDIIA LIEHTP.
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1 WPROWADZENIE

Dzigkujemy za wybdr produktu Emak.
Nasza sie¢ autoryzowanych sprzedawcow i warsztatéw serwisowych jest do Paristwa catkowitej dyspozycji w razie potrzeby.

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z trescig niniejszej instrukgji obstugi a w szczegdlnosci z zasadami
bezpieczenstwa.

Niniejszy podrecznik musi towarzyszy¢ narzedziu przez caty okres jego eksploatagji.

RYZYKO USZKODZENIA StUCHU. W zwyklych warunkach uzytkowania urzadzenie to powoduje narazenie
operatora na dzienny poziom hatasu wyzszy lub réwny 85 dB (A).

Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace dziatania komponentéw urzadzenia oraz informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA

Opisy oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji nie zawsze doktadnie odzwierciedlajg stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian bez koniecznosc aktualizowania niniejszego podrecznika za kazdym razem.
llustracje maja charakter pogladowy. Rzeczywiste elementy moga sie rézni¢ od tych przedstawionych na ilustracjach. W
razie watpliwosci skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem.

1.1 JAK CZYTAC NINIEJSZY PODRECZNIK

Podrecznik podzielony jest na rozdziaty i punkty. Kazdy punkt stanowi podpoziom odnosnego rozdziatu. Odniesienia do
rozdziatéw lub punktéw oznaczono napisem ,rozdziat” lub ,punkt”’, po ktorym nastepuje odpowiedni numer. Przyktad:
Jrozdziat 2"

Oprdcz instrukgji dotyczacych uzytkowania i konserwacji niniejszy podrecznik zawiera fragmenty wymagajace szczegolnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone symbolami opisanymi ponizej:

Gdy istnieje ryzyko wypadku lub obrazen, nawet $miertelnych, lub powaznych szkéd materialnych.

/\  PRZESTROGA
Gdy istnieje ryzyko uszkodzenia narzedzia lub jego poszczegdinych podzespotow.

UWAGA
Dostarcza dodatkowych informacji do poprzednich instrukgji zawartych w komunikatach dotyczacych bezpieczenstwa.

llustracje w niniejszej instrukcji obstugi s3 ponumerowane nastepujaco: 1, 2, 3 itd. Podzespoty wskazane na ilustracjach
oznaczone sg literami lub cyframi, w zaleznosci od przypadku. Odniesienie do podzespotu C na rysunku 2 jest wskazywane za
pomoca sformutowania: ,Patrz C, Rys. 2" lub po prostu ,(C, Rys. 2)".
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ZASADY BEZPIECZENSTWA

Przy prawidtowym uzytkowaniu urzadzenie jest szybkim, wygodnym i skutecznym narzedziem pracy. W
przypadku uzytkowania w nieprawidtowy sposob lub bez zachowania nalezytych srodkéw ostroznosci moze
si¢ jednak ono sta¢ niebezpiecznym narzedziem. Aby praca byla zawsze przyjemna i bezpieczna, nalezy
zawsze doktadnie przestrzegac zasad bezpieczefistwa podanych w niniejszej instrukgji.

System wiaczania urzadzenia generuje pole elektromagnetyczne o bardzo niskim natezeniu. Pole to moze
zaktéca¢ prace niektorych rozrusznikow serca. Celem zmniejszenia ryzyka powaznych lub $miertelnych
obrazen, osoby z wszczepionym rozrusznikiem powinny poradzi¢ sie lekarza i skonsultowac z producentem
rozrusznika przed rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

Narazenie na wibracje spowodowane dtugotrwatym uzywaniem urzadzen napedzanych silnikami spalinowymi
moze spowodowac uszkodzenie naczyn krwionosnych lub nerwéw palcow, dtoni i nadgarstkow u oséb
podatnych na zaburzenia krazenia lub nietypowe obrzeki. Zanotowano rowniez przypadki uszkodzenia naczyn
krwionosnych u osob zdrowych na skutek dtugotrwatego uzywania takich urzadzen w niskich temperaturach
otoczenia. W przypadku wystapienia objawow takich jak dretwienie, bol, utrata sity, zmiana kolorytu lub
faktury skory, utrata czucia dotyku w palcach, dioniach lub nadgarstkach, nalezy zaprzestac korzystania z
urzadzenia i zasiegnac porady lekarza.

UWAGA
Rozporzadzenia krajowe moga ogranicza¢ uzycie urzadzenia.

Nie nalezy uzywa¢ urzadzenia przed uzyskaniem odpowiedniego instruktazu w zakresie jego obstugi. Operator, ktdry
korzysta z urzadzenia po raz pierwszy, powinien pocwiczy¢ prace z urzadzeniem przed zastosowaniem go w praktyce.
Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie przez osoby doroste w dobrej kondydji fizycznej, znajace zasady jego obstugi.

Nie uzywac urzadzenia, gdy odczuwa sie zmeczenie fizyczne lub gdy jest sie pod wptywem alkoholu, narkotykéw lub
lekow.

Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez i Srodki bezpieczenstwa, takie jak wysokie obuwie, mocne spodnie, rekawice, okulary
ochronne, nauszniki i kask.

Nosi¢ odziez dopasowana, ale wygodna.

Nie pozwalac nigdy dzieciom na uzywanie urzadzenia.

Nigdy nie dopuszczac do tego, by urzadzenie byto uzywane przez osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej
lub umystowej, badZ nieposiadajace doswiadczenia lub niezbednej wiedzy, a takze przez osoby nieznajace instrukgi.
Podczas uzywania urzadzenia nie pozwala¢ osobom postronny na przebywanie w promieniu 15 metréw od niego.

Przed uzyciem urzadzenia sprawdzi¢, czy uchwyt jest dobrze dokrecony (3 SYMBOLE | OSTRZEZENIA BEZPIECZENSTWA

(Rys. 1)).

Urzadzenie musi by¢ wyposazone w oryginalne narzedzia tnace zalecane przez producenta. Stosowanie
niedozwolonych narzedzi moze prowadzi¢ do powaznych lub Smiertelnych obrazen.
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Przed uruchomieniem silnika nalezy sie upewni¢, ze narzedzie tnace obraca sig swobodnie i nie ma kontaktu z ciatami
obcymi.

Urzadzenia mozna uzywa¢ wytacznie w miejscach dobrze przewietrzonych, nie uzywac jego w warunkach grozacych
wybuchem, pozarem lub w pomieszczeniach zamknietych.

Gdy silnik pracuje, nie nalezy wykonywac zadnych czynnosci konserwacyjnych ani dotyka¢ narzedzia tnacego.

Zabrania sie podfaczania do watu odbioru mocy urzadzenia jakiegokolwiek narzedzia innego niz dostarczone przez
producenta.



Nie uzywac urzadzenia, jezeli jest ono uszkodzone, nieprawidtowo naprawione, niewfasciwie zmontowane lub przerobione
wedtug wiasnego uznania.
Nie zdejmowac, nie uszkadzac ani nie wyfacza¢ zadnego elementu zabezpieczajacego.

« Wszelkie etykiety sygnalizujace niebezpieczenstwo lub zwigzane z bezpieczeristwem nalezy zachowa¢ w nienagannym
stanie. W razie zniszczenia etykiet lub gdy stang sie one mato czytelne, nalezy je bezzwtocznie wymienic (3 SYMBOLE |
OSTRZEZENIA BEZPIECZENSTWA (Rys. 1)).

Nie uzywac urzadzenia do zastosowan innych niz te wskazane w niniejszym podreczniku (patrz rozdziat 2.1 Uzytkowanie
zgodne z przeznaczeniem).

Nie oddalac sie od urzadzenia, jezeli jego silnik jest wtaczony.

Nalezy codziennie sprawdzac stan urzadzenia w celu upewnienia sie, ze wszystkie jego elementy funkcjonuja prawidtowo i
w sposob bezpieczny.

Nie wykonywac czynnosci lub napraw wykraczajacych poza zakres standardowej konserwacji. W celu wykonania
jakiejkolwiek innej interwendji nalezy zwrci¢ sie do autoryzowanego serwisu.

Wyeksploatowanego urzadzenia nie nalezy wyrzuca¢ wraz z innymi odpadami, lecz odda¢ do sprzedawcy, ktérego
obowiazkiem jest zapewnienie jego prawidtowej utylizaji.

+  Podrecznik stanowi integralng cze$¢ urzadzenia i musi za nim zawsze podazac przy wszystkich zmianach wfasnosci, nawet
tymczasowych.

« W celu uzyskania dalszych wyjasnien lub w razie koniecznosci pilnej naprawy nalezy sie zawsze skontaktowal ze
sprzedawcg lub autoryzowanym serwisem.

Przechowywac niniejszg instrukcje w odpowiednich warunkach i korzystac z niej przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Nalezy pamietac, ze whasciciel lub operator ponosi odpowiedzialno$¢ za wypadki lub zagrozenia dla osob trzecich lub ich
mienia.

« Nigdy nie uzywac urzadzenia z uszkodzonymi funkgami bezpieczeristwa. Funkce bezpieczeristwa
urzadzenia nalezy poddawac kontroli i konserwadji zgodnie z instrukami podanymi w rozdziale 9.1
Kontrole bezpieczeristwa i w rozdziale 10 Konserwagja. Jezeli urzadzenie nie przejdzie pomysinie tych
kontroli, nalezy zwrdci¢ si¢ do autoryzowanego serwisu w celu dokonania naprawy.

« Kaide uzycie urzadzenia, ktdre nie jest wyraznie przewidziane w podreczniku, moze stanowi¢ zrodto
zagrozenia dla osob i mienia, zatem nalezy je uznac za niewfasciwe uzytkowanie i jest ono wyraznie
zabronione przez producenta, ktéry nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za wynikte z niego szkody.

2.1 UZYTKOWANIE ZGODNE Z PRZEZNACZENIEM

To urzadzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane wytacznie do:
$cinania wysokiej trawy, chrustu i zarosli;
doktadnego rozdrabniania trawy, chrustu i zarosli za pomoca obrotowego bijakowego narzedzia tnacego;
obstugi przez jednego operatora.

2.2 NIEPRAWIDLOWE UZYTKOWANIE

Wszystkie zastosowania nieujete w rozdziale 2.1 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem nalezy traktowac jako uzycie niezgodne
Z przeznaczeniem, a w szczegdlnosc, miedzy innymi:

Narzedzie tnace moze wyrzuca¢ przedmioty i mate kamienie, powodujac szkody lub obrazenia oséb. Strefa
bezpieczeristwa wokét urzadzenia wynosi 30 metréw.

. Cciecie materiatéw pochodzenia nieroslinnego;
stosowanie narzedzi tnacych innych niz zalecane przez producenta;
wykorzystywanie urzadzenia jako $rodka transportu osob lub rzeczy.
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Urzadzenie zostata zaprojektowane do obstugi przez jedna osobe. Nie pozwala¢ innym osobom wsiadac na
urzadzenie. Nie pozwala¢ dzieciom obstugiwac urzadzenia.

23 RYZYKO SZCZATKOWE

Mimo dotozenia przez producenta staran o spetnienie wszystkich wymogdéw bezpieczeristwa, nadal pozostaja pewne zagrozenia
szczatkowe, ktérych nie mozna wyeliminowa¢, w tym np.

+ odrzut materiatdw, ktore moga uszkodzi¢ oczy, jezeli nie nosi sie odpowiedniego sprzetu ochronnego,

« uszkodzenie stuchu w przypadku niestosowania Srodkow ochrony stuchu,

« kontakt z goracymi czeSciami,

« upadek operatora.

Nie nalezy nigdy probowac¢ blokowac dzwigni sprzegta napedu i ruchu ostrzy urzadzenia przy pracujacym
silniku w celu obstugi narzedzia. Istnieje ryzyko powaznych lub Smiertelnych wypadkéw.

24 SRODKI OCHRONY INDYWIDUALNE! (501)

Srodki ochrony indywidualnej (S01) to dowolne sprzety przeznaczone do uzytkowania przez operatora w celu jego ochrony
przed zagrozeniami dla bezpieczeristwa lub zdrowia podczas pracy, a takze wszelkie urzadzenia lub akcesoria do tego
przeznaczone. Stosowanie srodkéw ochrony indywidualnej nie eliminuje niebezpieczeristwa odniesienia obrazen, jednak w razie
wypadku zmniejsza skutki szkéd.

Ponizej przedstawiono wykaz $rodkéw ochrony indywidualnej, ktdre nalezy stosowac podczas obstugi urzadzenia:

+  Nosi¢ obuwie ochronne odporne na przeciecie z podeszwa antyposlizgowg i stalowymi podnoskami.
Nalezy nosic¢ okulary ochronne lub ostony na twarz.
Nosi¢ maske ochronng lub filtr do oddychania.
Stosowac srodki ochrony przed hatasem, np. nauszniki lub zatyczki do uszu.

Stosowanie Srodkéw ochrony stuchu wymaga wigkszej uwagi i ostroznosci, poniewaz postrzeganie
sygnatéw akustycznych zagrozenia (krzyki, alarmy itp.) jest ograniczone. Odpowiednie srodki ochronne
zmniejszaja ryzyko utraty stuchu.

+ Nosi¢ rekawice zapewniajace maksymalne pochtanianie drgan.
+  Nosi¢ atestowana odziez ochronna. Idealnym zestawem sa kurtka ochronna i spodnie ogrodniczki.

0Odziez musi by¢ odpowiednia i nie moze by¢ niepraktyczna. Nosi¢ przylegajaca do ciata odziez ochronna. Nie
nosi¢ ubran, szali, krawatéw lub bransolet, ktére moglyby zaplata¢ si¢ w narzedzie, gatezie lub inne
elementy. Zebra¢ dtugie wlosy i zabezpieczyc je.

UWAGA
Z prosha o porade w sprawie wyboru odpowiedniej odziezy nalezy sie zwrdci¢ do lokalnego sprzedawcy.
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13.
. Dzwignia regulujaca potozenie boczne uchwytu
A.
B.
C
D.

. Typ urzadzenia: KOSIARKI Z ZESPOLEM TNACO-MIELACYM.
. Oznaczenie zgodnosci CE

. Numer seryjny.

. Rok produkgji.

. Dane techniczne

. Blokada kétek

. Regulacja wysokosci kierownicy

. Etykieta biegdw na kierownicy

15.

4

SYMBOLE | OSTRZEZENIA BEZPIECZENSTWA (RYS. 1)

Dzwignia wfaczania narzedzia tnacego

Dzwignia sprzegfa napedu urzadzenia

Dzwignia gazu

Dzwignia hamulca

Strzatka wskaznika biegéw

Przed przystapieniem do korzystania z urzadzenia nalezy uwaznie przeczyta instrukcje obstugi i konserwagji.
Ryzyko wciagniecia.

Ryzyko zwiazane z goracymi powierzchniami/pozarem.

Ryzyko przeciecia/obdiecia koriczyn dolnych.

B.

C

mTMmo N>

G.

. Ryzyko przeciecia/skaleczenia.
. A

0Ogdlne zagrozenie.

Nie uzywac urzadzenia w obecnosci dzieci.

Obowiazek zapoznania sie z podrecznikiem obstugi i konserwacji maszyny przed uzyciem urzadzenia.

Podczas uzywania upewnic sie, ze nikt nie zbliza sie do narzedzia tnacego. Ryzyko przeciecia koriczyn dolnych.
Ryzyko wyrzutu przedmiotéw.

Podczas uzytkowania upewnic sie, ze strefa robocza jest pozbawiona ciat obcych w promieniu 15 m.
Niebezpieczenistwo przeciecia koriczyn gérnych.

STOP: zatrzymac narzedzie tnace.

Obowiazek zakfadania maski/ochrony drég oddechowych.

Obowiazek zaktadania okularéw ochronnych.

Obowiazek przeczytania instrukgji.

Obowiazek zaktadania rekawic niwelujacych wibraje.

Obowiazek noszenia $rodkéw ochrony stuchu.

Zakaz noszenia krawatéw, bizuterii lub innych luznych elementéw odziezy, ktére moga zaplata¢ sie w zaroéla lub w mechanizmy
urzadzenia.

Obowiazek zaktadania antyposlizgowego obuwia roboczego.

Biegi.

Dzwignia Starter ZAMKNIETA.
Dzwignia Starter OTWARTA.
Dzwignia przeptywu paliwa OFF.
Dzwignia przeptywu paliwa ON.

NAJWAZNIEJSZE PODZESPOLY (RYS. 2)

W niniejszym punkcie opisane zostaty wszystkie narzedzia i elementy sterownicze zainstalowane w urzadzeniu.
Jezeli nie podano inaczej, opis dotyczy wszystkich wersji.
Aby prawidtowo uzywa¢ elementéw sterowniczych wymienionych ponizej, nalezy uwaznie przeczytal rozdziat 9 Obstuga

urzqdzenia.

1. Diwignia skrecania w prawo 9. Diwignia skrecania w lewo

2. Odblokowanie kolumny kierownicy 10. Dzwignia regulujaca wysokos¢ uchwytu
3. Diwignia whczajaca wirnik 11. Kolumna kierownicy

4. Zabezpieczenie wirnika 12. Obrotowe bijakowe narzedzie tnace

5. Diwignia Starter MIN/MAX (dZwignia gazu) 13. Korek zbiornika paliwa

6. Diwignia odblokowujaca kétka 14. Miarka poziomu oleju silnikowego

7. Diwignia przetacznika ON/OFF 15. Regulacja wysokosci koszenia

8. Diwignia sprzegta napedu urzadzenia 16. Dzwignia przeptywu paliwa ON/OFF
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17. Uchwyt uruchamiajacy silnik 18. Korek wlewu oleju przekfadniowego

5 ZABEZPIECZENIA | ELEMENTY STEROWANIA

5.1 ZABEZPIECZENIA

Urzadzenie zostato wyposazone w nastepujace zabezpieczenia.

5141 Blokada kétek przednich (Rys. 12)

W celu zablokowania kotek przednich nalezy pociagna¢ diwignie (A, Rys. 12) - sworzer (A, Rys. 13) zagwarantuje jej
zablokowanie.

Podczas pracy na zboczach nalezy zablokowac kdtka. Zablokowanie kétek umozliwia operatorowi utrzymanie
kierunku i jazde w linii prostej. Zaleca si¢ odblokowanie kétek podczas manewréw skrecania.

5.1.2 Ostona przednia (Rys. 10)

Ostona przednia jest ostong uchylng (A), wyposazona w gumowa opaske (B), ktéra moze by¢ automatycznie zamykana
grawitacyjnie. Jego zadaniem jest blokowanie wyrzutu przedmiotdw podczas zbierania skoszonego materiatu.

Nigdy nie uzywac urzadzenia z uszkodzona, peknieta lub brakujaca gumowa opaska.

Nigdy nie uzywac urzadzenia przy zablokowanej () lub zdemontowanej ostonie. Mogtoby to zwiekszy¢ ryzyko
wyrzutu przedmiotow na zewnatrz. Ostona moze hy¢ zamocowana w pozycji otwartej tylko podczas wymiany
nozy, ktorej dokonywa¢ mozna wylacznie po catkowitym zatrzymaniu urzadzenia.

5.1.3 Zahezpieczenia na dzwigniach (4, Rys. 2)

Na dzwigniach sprzegta napedu urzadzenia (8, Rys. 2) i wiaczania narzedzia tnacego (3, Rys. 2) znajduje sie zabezpieczenie
zapobiegajace przypadkowemu uruchomieniu dZwigni jedna reka (4, Rys. 2).

5.1.4 Hamulec postojowy

Na urzadzeniu znajduje sie zawsze wiaczony hamulec, petnigcy funkcje hamulca postojowego, ktdry jest wylaczany po
wiaczeniu napedu (8, Rys. 2) urzadzenia. W przypadku zwolnienia dZzwigni napedu urzadzenie zatrzymuje sie.

515 Hamulec mechanizméw tnacych

Opuszczenie diwigni (3, Rys. 2) powoduje zwolnienie hamulca i uruchomienie ostrzy. Jego zwolnienie powoduje zwolnienie
napedu ostrzy, a w konsekwencji wiaczenie hamulca mechanizméw tnacych.

5.2 ELEMENTY STEROWANIA

Maszyna jest wyposazona w elementy sterownicze takie jak:

5.2.1 Przetacznik silnika ON/OFF (7, Rys. 2)

Przefacznik silnika ON/OFF uruchamia silnik (potozenie ON) lub zatrzymuje jego dziafanie (potozenie OFF).

5.2.2 Dzwignia Starter (A, Rys. 6)

Dzwignia Starter umozliwia przygotowanie silnika do uruchomienia i moze by¢ ustawiona w dwdch potozeniach: OTWARTYM,
w celu przygotowania rozgrzanego silnika do uruchomienia lub ZAMKNIETYM, w celu przygotowania nierozgrzanego silnika do
uruchomienia.
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5.23 Dzwignia przeptywu paliwa ON/OFF (B, Rys. 6)

Dzwignia przeptywu paliwa ON/OFF requluje przeptyw paliwa i moze by¢ ustawiona w dwdch potozeniach: ON, aby umozliwi¢
przeptyw paliwa lub OFF, aby go zatrzymac.

5.2.4 Dzwignia gazu (5, Rys. 2)

Dzwignia gazu umozliwia regulowanie przyspieszenia urzadzenia.

5.2.5 Dzwignia wiaczania narzedzia tnacego (3, Rys. 2)

DZwignia wiczania narzedzia tnacego umozliwia uruchomienia narzedzia tnacego. Do uruchomienia dZwigni mozna uzy¢
jednej lub obu rak i postepowac zgodnie z ponizszym opisem:

1. Nacisna¢ przycisk bezpieczeristwa (B, Rys. 3) jedna reka.

2. Opusci¢ dzwignie (A, Rys. 3) druga reka.

Ten zaczep zaprojektowany zostat z mysl3 o bezpieczenstwie uzytkownika i uniemozliwia operatorowi uruchomienie wirnika z
ostrzami, podczas gdy urzadzenie jest w ruchu; jest to mozliwe tylko po jego zatrzymaniu.

Upewnic si¢, ze w poblizu uruchomionego narzedzia tnacego nie ma zadnych oséb. Nigdy nie nalezy
podejmowac zadnych préb dokonania regulacji przy pracujacym silniku.

Zwolnienie dZwigni powoduje zatrzymanie urzadzenia tnacego.

5.2.6 Dzwignia sprzegta napedu urzadzenia (8, Rys. 2)

Dzwignia sprzegta napedu umozliwia jazde do przodu lub do tytu, w zaleznosci od wiaczonego biegu. Jezeli przefacznik biegow
(A, Rys. 5) znajduje sie w pozycji neutralnej (N), urzadzenie jest zatrzymane.

Do uruchomienia dZwigni nalezy uzy¢ obu rak i postepowac zgodnie z ponizszym opisem:

1. Nacisna¢ przycisk bezpieczeristwa (B, Rys. 3) jedna reka.

2. Opusci¢ dzwignie (A, Rys. 3) druga reka.

Przed wiaczeniem diwigni napedu (8, Rys. 2) zawsze sprawdzi¢, czy bieg jest wiaczony. W razie sytuacji
awaryjnej zwolni¢ dzwignie napedu, aby natychmiast zatrzyma¢ maszyne.

5.2.7 Dzwignia zmiany biegéw (A, Rys. 5)

Dzwignia zmiany biegéw umozliwia ustawienie biegu urzadzenia. Mozliwe jest ustawienie 3 réznych biegow jazdy do przodu
(maksymalna predkos¢ 3,9 km/h), biequ wstecznego (R) (1,6 km/h) i pozyji neutralnej N.
Wtaczony bieg jest oznaczony etykieta (B, Rys. 5)

Aby unikna¢ uszkodzenia przektadni, nalezy zawsze zwalnia¢ diwignie sprzegta napedu (8, Rys. 2) podczas
zmiany biegu. Nie prébowac nigdy zmieniac biegu z wcisnieta dZwignia sprzegta napedu.

5.2.8 Dzwignie skrecania (1, 9, Rys. 2)

Dwie dZwignie skrecania s3 umieszczone w dolnej czesci uchwytu lewej i prawej kierownicy i ich zadaniem jest zmiana
kierunku jazdy maszyny. Pociagniecie prawej dZwigni powoduje zablokowanie prawego kota i skrecenie urzadzenia w prawo;
pociagniecie lewej dZwigni powoduje zablokowanie lewego kota i skrecenie urzadzenia w lewo.

Catkowite pociagniecie obu dZwigni powoduje zablokowanie obu két i zatrzymanie urzadzenia. Jezeli obie dZwignie zostang
wecisniete do potowy, pétos zostanie odblokowana, umozliwiajac ruch urzadzenia przy wytaczonym silniku.
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Podczas pracy na nachyleniach (Rys. 9) nie nalezy réwnoczesnie uzywac¢ dwigni skretu, gdyz spowodowatoby
to automatyczne wyltaczenie hamulca postojowego, a tym samym anulowanie jego funkcji zabezpieczenia.
Zwolni¢ dzwignie sprzegta napedu urzadzenia; kota zablokuja sie natychmiast, a hamulec postojowy zostanie
zaciggniety. W przypadku niebezpieczeristwa zwiazanego z utrata kontroli nad maszyna nalezy zwolnic
wszystkie uruchomione dzwignie.

6 CZYNNOSCI WSTEPNE

6.1 OBSZAR ROBOCZY

Doktadnie sprawdzi¢ caly obszar roboczy i usunaé¢ z niego wszystko, co mogtoby zosta¢ wyrzucone z
urzadzenia lub uszkodzic¢ narzedzie tnace.

6.2 REGULACA UCHWYTU

Przed uzyciem urzadzenia nalezy wyregulowac wysokos¢ i pozycje boczng uchwytu na podstawie whasnej sylwetki i rodzaju
terenu (ptaski lub pagérkowaty), aby zapewni¢ jak najbardziej komfortowe warunki pracy operatora.

Regulacja pionowa

Aby podnies¢ lub obnizy¢ uchwyt, nalezy zadziata¢ na dzwignie (10, Rys. 2) znajdujaca sie w podstawie kierownicy.

Jezeli pracuje si¢ przez wiele godzin, nalezy starac si¢ wyregulowa¢ wysokos¢ uchwytu w taki sposob, aby
kregostup byt zawsze wyprostowany i aby nigdy nie byt obciazony.

Regulacja boczna
Ponadto mozna wyregulowac pozycje boczng uchwytu, co umozliwia prace w poblizu rowéw i brzegéw (Rys. 4).

Zachowa¢ maksymalng ostroznos¢ podczas pracy w poblizu brzegow rzek, ktére moga sie obsunac.

Uchwyt moze przyjmowac 5 pozycji..

Aby przesuna¢ uchwyt bocznie, nalezy wcisna¢ dzwignie zewnetrzng odblokowujaca kolumne kierownicy (2, Rys. 2), a
nastepnie przesuna¢ uchwyt catkowicie w prawo lub catkowicie w lewo. Po znalezieniu zadanej pozycji mozna zwolnic
dzwignie.

6.3 REGULACJA WYSOKOSCI KOSZENIA (15, RYS. 2)

W zaleznosci od wysokosci koszonej trawy nalezy wyregulowa¢ wysokos¢ koszenia, obracajac w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara lub przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara odpowiednia dZwignie regulacyjna, ktdra umozliwia
podniesienie lub opuszczenie narzedzia tnacego.

Jezeli ustawiona wysokosc ciecia jest zbyt niska, moga wystapic nastepujace problemy:
Wyrzut ciat obcych (np. kamieni itp.) na zewnatrz;
Nagromadzenie ziemi i bfota wewnatrz ostony wirnika uniemozliwiajace prawidtowe wyrzucanie trawy.
Szybkie zuzycie ostrzy i ryzyko ich ztamania.

Ostona przednia (Rys. 10) otwiera sie lub zamyka w zaleznosci od objetosci Scinanej trawy.
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Nigdy nie uzywac urzadzenia przy zablokowanej () lub zdemontowanej ostonie. Mogtoby to zwigkszy¢ ryzyko
wyrzutu przedmiotow na zewnatrz. Ostona moze by¢ zamocowana w pozycji otwartej tylko podczas wymiany
nozy, ktorej dokonywaé mozna wytacznie po catkowitym zatrzymaniu urzadzenia.

W przypadku nagromadzenia si¢ trawy i ziemi wewnatrz obudowy urzadzenia tnacego nalezy zatrzymac
urzadzenie, wytaczyc silnik i wyczyscic ostrze oraz obudowe.

6.4 OLEJ ZESPOLU SKRZYNI BIEGOW (RYS. 15)

Wszystkie elementy skrzyni biegdw i przektadni napedowej znajduja sie w kapieli olejowej. Przed kazdorazowym uzyciem
urzadzenia nalezy sprawdzi¢ poziom olej przez korek (A). W razie potrzeby uzupetnic go.

7 ROZRUCH

« Benzyna jest wyjatkowo tatwopalnym paliwem. Podczas ohchodzenia si¢ z nig nalezy zachowac
szczegdlng ostroznosé. Nie wolno pali¢ tytoniu ani nie uzywac otwartego ognia lub iskier w poblizu
paliwa lub urzadzenia.

«  Kontrolowac regularnie przewody doprowadzajace paliwo, zbiornik, korek i ztaczki, aby sprawdzi¢, czy nie
ma w nich pekniec lub wyciekéw. W razie potrzeby skontaktowac si¢ z autoryzowanym serwisem.

7.1 PALIWO

Ta maszyna jest napedzana silnikiem 4-suwowym i wymaga stosowania benzyny super bezotowiowej, ,Swiezej” czystej i o
minimalnej liczbie oktanowej 89.

«  Silnik jest przystosowany do zasilania benzyna bezotowiowa. Benzyna hezotowiowa w mniejszym stopniu
osadza sie na silniku i na Swiecy oraz wydtuza zywotnos¢ instalacji wydechowej.

+ Nie uzywac nigdy starej lub brudnej benzyny lub mieszanki oleju z benzyna. Chroni¢ zbiornik paliwa
przed dostaniem sie do niego zanieczyszczen lub wody.

«  Aby zwolni¢ proces pogarszania jakosci paliwa, nalezy przechowywaé benzyne w specjalnym zbiorniku
przeznaczonym na paliwo.

« Jezeli przewidywany jest diuzszy okres nieuzytkowania silnika (powyzej 1 miesiaca), nalezy opréznic
zhiornik paliwa i gaznik (patrz punkt 12.2 Diuzsze garazowanie).

«  Nie stosowac benzyny zawierajacej ponad 10% etanolu.

« W przypadku zdecydowania sie na benzyne zawierajaca alkohol nalezy si¢ upewnic, czy liczha oktanow
takiej benzyny jest rowna przynajmniej zalecanej.

«  Nie stosowac benzyny zawierajacej metanol.

« Nie stosowac paliw ptynnych pod cisnieniem.

Czyscic i utrzymywac w czystosci obszar korka wlewu. Napetni¢ bak pod koniec kazdego dnia, aby zmniejszy¢
skraplanie nocne.

Gdy silnik jest wiaczony, nie wolno nigdy odkreca¢ korka wlewu ani tankowac urzadzenia. Podczas
napetniania baku nalezy zawsze zachowac kontrole nad pistoletem do tankowania.

281



7.

2 UZUPEENIANIE PALIWA

Przestrzega¢ instrukcji bezpieczenstwa dotyczacych obchodzenia si¢ z paliwem. Wytaczy¢ silnik przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa. Nigdy nie dolewa¢ paliwa do urzadzenia z uruchomionym badz goracym
silnikiem. Odsunac si¢ na odlegtos¢ przynajmniej 3 m od miejsca, w ktorym przeprowadzono uzupetnianie
paliwa przed uruchomieniem silnika. NIE PALIC TYTONIU.

S AW =

o ~

Przela¢ paliwo do atestowanego pojemnika na paliwo.

Postawic urzadzenie na pustym podtozu na swiezym powietrzu.

Przed przystapieniem do tankowania nalezy wytaczy¢ silnik i odczeka¢ co najmniej 2 minuty, az ostygnie.

Wyczysci¢ powierzchnie dookota korka wlewu paliwa (13, Rys. 2), aby unikna¢ przedostawania sie zanieczyszczen.
Odkrecac korek paliwa (13, Rys. 2) powoli, aby roztadowac ciénienie i zapobiec rozlaniu sie paliwa.

Uzy¢ lejka z filtrem siatkowym, aby zatrzymac wszelkie zanieczyszczenia. Ostroznie wlewac paliwo do zbiornika, uwazajac,
aby go nie rozlac.

Nie napetnia¢ nadmiernie zbiornika paliwa. Napetni¢ zbiornik do wysokosci 4 cm ponizej gérnej krawedzi
szyjki wlewu, aby umozliwi¢ rozprezenie paliwa.

Oczysci¢ i sprawdzi¢ uszczelke.
Po uzupetnieniu paliwa (13, Rys. 2) solidnie dokreci¢ korek.

Drgania moga spowodowac poluzowanie korka i wyciek paliwa.

Wytrze¢ rozlane paliwo z urzadzenia. Przed uruchomieniem silnika przemiesci¢ urzadzenie na odlegtos¢ 3 metrow od
miejsca tankowania.

« W zadnym wypadku nie nalezy prébowac spali¢ rozlanego paliwa.

«  Nie zdejmowac korka zbiornika podczas pracy silnika.

+ Nie uzywa¢ paliwa do czyszczenia.

«  Nie przechowywac paliwa w miejscach, w ktorych znajduja sie suche liscie, stoma, papier itp.

« Urzadzenie i paliwo nalezy przechowywac w miejscach, w ktorych opary paliwa nie beda miaty kontaktu
z iskrami lub otwartym ogniem, kottami grzewczymi, silnikami elektrycznymi lub przetacznikami, piecami
itp.

« Uwaza¢, by nie rozla¢ paliwa na wiasne ubranie.

« Paliwo nalezy przechowywac w chtodnym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu.

13 PROCEDURA ROZRUCHU

Przed przystapieniem do jakichkolwiek prac nalezy najpierw sprawdzi¢, czy w zbiorniku znajduje sie paliwo (13, Rys. 2). W
razie potrzeby uzupehnic paliwo, patrz rozdziat 7.2 Uzupetnianie paliwa

Upewnic sig, ze nie ma wyciekow paliwa, a jezeli do nich doszto, usunac je przed rozpoczeciem uzytkowania.
W razie potrzeby skontaktowac si¢ z autoryzowanym serwisem.

Nastepnie nalezy réwniez sprawdzi¢ poziom oleju silnikowego przy pomocy specjalnej miarki (14, Rys. 2) znajdujacej sie na
tylnej czesci silnika. Jezeli pracuje sie na nachyleniach, poziom oleju powinien by¢ maksymalny, aby zapewni¢ bezpieczne i
optymalne smarowanie. W przypadku uzupetniania oleju nalezy stosowa¢ wytacznie olej UNIFARM 15 - 40 W. W celu
uzyskania dodatkowych informacji nalezy sie zapoznac z instrukgja obstugi silnika.
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Nie miesza¢ nigdy olejow roznych typéw lub o rdinej gestosci; stosowac zawsze olej zalecany przez
producenta silnika.

Przed uruchomieniem maszyny nalezy sie upewnic, ze:

« DIa wtasnego bezpieczeristwa sprawdzi¢, czy dZzwignia zmiany biegdw (Rys. 5) jest w pofozeniu biegu jatowego (N).
Sprawdzi¢ dla wiasnego bezpieczenstwa, czy dzwignie napedu urzadzenie (A) i uruchamiajaca wirnik ostrzy (B) znajduja
sie w potozeniu pionowym (Rys. 7).

Sprawdzi¢, czy gumowa opaska jest na miejscu i czy jest w dobrym stanie.
Sprawdzi¢, czy hamulec na mechanizmach tnacych dziata.
Przesuna¢ dZwignie gazu (A, Rys. 8) do potowy skoku.

«  Przygotowac urzadzenie do rozruchu, dziatajac na dzwignie Starter w przypadku silnikéw benzynowych (A, Rys. 6).
DZwignia przeptywu paliwa ON/OFF (15, Rys. 2) umozliwia przeptyw paliwa lub odcina go. Zajrze¢ do instrukgji obstugi i
konserwadji silnika.

Ustawic przetacznik silnika ON/ OFF w potozenie wiaczone, czyli ON (B, Rys. 8).

Chwyci¢ za uchwyt rozrusznika silnika (17 Rys. 2), pociagnac za niego delikatnie, aby utatwi¢ zaczepienie mechanizmu
zapadkowego. Nastepnie energicznie pociagna¢, a w razie potrzeby oprzec stope o koto, aby zadziata¢ z wieksza sita.
Powtarzac te operacje, wykonujac zawsze suche, zdecydowane ruchy, az do uruchomienia silnika.

Nie trzymac nigdy uchwytu oburacz, gdyz ewentualny odskok silnika mégthy spowodowac obrazenia u
operatora. W celu uzyskania dodatkowych informagji nalezy sie zapoznac z instrukcja obstugi silnika.

/N PRZESTROGA

+ Nigdy nie owijac linki rozrusznika wokét dtoni.

«  Przy ciagnieciu linki rozrusznika nie nalezy wykorzystywac jej petnej dtugosci; moze to spowodowac
jej zerwanie.

«  Nie puszczac linki gwattownie; chwycic za uchwyt (17, Rys. 2) i zwolni¢, aby linka powoli si¢ zwinefa.

/\  PRZESTROGA

+  Po uruchomieniu silnika nalezy go pozostawi¢ na chwile biegu jatowym, aby olej dotart do wszystkich
poruszajacych sie czesci.

+  Po kazdym uruchomieniu urzadzenia nalezy upewnic sie, ze nie wystepuja zadne nietypowe odgtosy ani
drgania.

14 ZALANIE SILNIKA

Jezeli silnik zostat zalany, ustawi¢ dZwignie Starter (A, Rys. 6) w pozycji OTWARTEJ, dzwignie gazu (5, Rys. 2) w pozygji
minimalnej predkosci i prébowac uruchomic silnik do skutku.

8 ZATRZYMANIE SILNIKA

W celu wyfaczenia silnika wystarczy ustawi¢ przetacznik ON/OFF (B, Rys. 8) w potozenie wytaczone, czyli OFF. Silnik zatrzyma
sie w ciaqu kilku sekund.
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9 OBSLUGA URZADZENIA

9.1 KONTROLE BEZPIECZENSTWA

« Nie wykonywac zadnych regulagji przy wiaczonym silniku. Regulacje nalezy przeprowadzaé przy
wytaczonym silniku, aby unikna¢ ewentualnych obrazen, réwniez powaznych.

«  Przed kazdym uzyciem urzadzenia oraz zawsze, gdy urzadzenie zostato narazone na wstrzasy lub upadek,
nalezy przeprowadzi¢ nastepujace kontrole bezpieczenstwa.

Upewnic sie, ze uchwyty kierownicy s3 czyste, suche oraz prawidtowo i mocno przymocowane do urzadzenia.
Upewnic sie, ze ostony sa prawidtowo i solidnie przymocowane do urzadzenia oraz ze nie nosza oznak uszkodzen lub
Sladow zuzycia.
Sprawdzi¢ prawidfowe ustawienie i zablokowanie kierownicy.

+  Sprawdzi¢ prawidtowe zamocowanie potaczen gwintowych na urzadzeniu.

« Upewnic sie, Ze narzedzie tnace jest czyste, nie jest uszkodzone lub zuzyte.

« Sprawdzi¢, czy narzedzie tnace jest sprawne i nieuszkodzone.
Sprawdzic, czy przestrzenie, przez ktére przeptywa powietrze chfodzace, nie s3 zatkane.
Upewnic sie, ze urzadzenie nie nosi oznak uszkodzenia lub zuzycia.
Sprawdzi¢, czy dzwignia sprzegta napedu (patrz 5.2.6 Diwignia sprzegta napedu urzqdzenia (8, Rys. 2)) i diwignia
whaczania narzedzia tnacego (patrz 5.2.5 Dzwignia wiqczania narzedzia tnqcego (3, Rys. 2)) poruszajq sie swobodnie.
Sprawdzi¢ dzwignie pod katem prawidtowego wyregulowania, patrz 10.6 Regulacia dzwigni.

Jezeli regulacje nie sa wystarczajace, nie uzywac urzadzenia i zwrdcic si¢ do autoryzowanego serwisu.

9.2 0GOLNE SRODKI OSTROZNOSCI

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy si¢ upewnic, ze jest sie w stanie w bezpieczny sposob kontrolowac
jego predkosc i kierunek jazdy. Porusza¢ sie powoli az do upewnienia sig, ze wszystko prawidtowo dziata. Po
uruchomieniu urzadzenia sprawdzi¢ ponownie urzadzenia sterujace skretem w prawo i w lewo. Upewni¢ sie,
ze sprzegta kolumny kierowniczej wraz z hamulcami i blokada két dziataja w prawidtowy sposéb.

Aby unikna¢ utraty rownowagi, podczas koszenia nalezy zawsze trzymac obie stopy na stabilnym podtozu.
Upewnic sie, ze mozna sie bezpiecznie poruszac i stac.
Sprawdzi¢, czy w obszarze roboczym nie wystepuja przeszkody (korzenie, kamienie, gatezie, rowy itp.) na wypadek
koniecznosci nagtego przemieszczenia sie.
« Nie nalezy wykonywac ciecia w poblizu przewodéw elektrycznych
« Ciecie nalezy wykonywac tylko wtedy, gdy widoczno$¢ i oSwietlenie umozliwiaja wyrazne widzenie
« Jezeli narzedzie tnace uderzy w jakis przedmiot, nalezy zatrzymac maszyne. Sprawdzic narzedzie tnace i maszyne.

Nie wznawiac pracy, jezeli jakies elementy zostaty uszkodzone, ale zwrdcic sie do autoryzowanego serwisu.

Przed umieszczeniem urzadzenia w miejscu przechowywania nalezy wytaczy¢ silnik i odczekac, az ostygnie.
Zachowac szczegdlng ostroznos¢ podczas noszenia nausznikow przeciwhatasowych tub innych $rodkéw ochrony stuchu,
poniewaz mog3 one ogranicza¢ zdolnos¢ styszenia dzwigkow sygnalizujacych niebezpieczerstwo (dzwonek telefonu,
syreny, alarmy itp.).

+ Podczas pracy na zboczach nalezy zawsze zachowac ostroznosc¢, prowadzac glebogryzarke w kierunku poprzecznym, nigdy
zas w gore lub w dot.
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+ Nalezy zwraca¢ uwage na wyrzucane przedmioty i zawsze nosi¢ atestowane okulary ochronne.

« Trzymac z dala nieupowaznione osoby: dzieci, zwierzeta, osoby postronne i pomocnicy musza pozosta¢ w
bezpiecznej odlegtosci co najmniej 30 m.

« W przypadku zblizania si¢ osoby nalezy natychmiast zatrzymac urzadzenie.

«  Nigdy nie uruchamia¢ urzadzenia bez uprzedniego sprawdzenia, czy w obszarze roboczym nie przebywaja
ludzie.

9.3 PRACA

0Ogolne instrukcje dotyczace obstugi

W tej czesci podrecznika opisano podstawowe zasady bezpieczeristwa zwiazane z uzytkowaniem urzadzenia do koszenia i
przerzedzania trawy.
W sytuacjach, w ktérych nie ma sie pewnosci, jak postapic, nalezy sie skonsultowac z ekspertem. Nalezy sie skontaktowa¢
z dealerem lub z autoryzowanym serwisem.

« Nalezy unikac prac przy uzyciu urzadzenia, do ktérych wykonywania nie jest sie przygotowanym.

Podstawowe zasady bezpieczenstwa

Nigdy nie nalezy stosowa¢ maszyny bez uchylnej ostony (patrz 5.1.2 Osfona przednia (Rys. 10)) lub z
uszkodzong ostona.

A UWAGA

«  Dlugotrwate wdychanie spalin z silnika moze stwarza¢ zagrozenie dla zdrowia.

+  Nie uzywac urzadzenia w niekorzystnych warunkach atmosferycznych, np. przy gestej mgle, zacinajacym
deszczu, silnym wietrze, intensywnym zimnie itp. Praca w takich warunkach jest uciazliwa i czesto wiaze
sie z dodatkowym ryzykiem, np. powstawaniem lodu na podtozu itp.

« W przypadku niekorzystnych warunkéw atmosferycznych nalezy rozwazyc noszenie dodatkowych srodkow
ochrony indywidualnej, takich jak odziez odblaskowa, kalosze i kalosze przeciwdeszczowe.

Nie uzywac urzadzenia na terenach o nachyleniu bocznym przekraczajacym 15°.
Upewnic sig, ze dZwignie sa odpowiednio wyregulowane (patrz rozdziat 10.6 Regulacja dzwigni).
Nalezy doktadnie zaplanowac prace
Gdy rozpoczyna sie ciecie, nalezy zawsze stosowac petne otwarcie przepustnicy.
« Imniejszy¢ predko$¢ podczas pracy na nieréwnym terenie lub dliskich powierzchniach, badz gdy liscie lub korony drzew
ograniczaja widocznos¢.
« Nie wykonywac ostrych skretéw przy duzej predkosci. Prace z urzadzeniem nalezy wykonywac w spokojny sposéb, bez
gwattownych skretw lub zatrzyman.
W miare mozliwosci nalezy unika¢ uzywania urzadzenia w poblizu rowéw, wykopdw lub dziur.
Nalezy patrze¢, gdzie sie przemieszcza z urzadzeniem, zwtaszcza na koricu pola, na ulicy lub wokét drzew.
Podczas pracy stacjonarnej z urzadzeniem nalezy zawsze ustawi¢ skrzynie biegéw w potozeniu neutralnym i zablokowac
kofa urzadzenia i narzedzia drewnianymi klinami lub polanami.

UWAGA

0d czasu do czasu moze by¢ stycha¢ lekki odgtos ,uderzenia” w okolicach gtowicy lub odgtos detonagji (metaliczny, suchy
hatas), gdy silnik pracuje na duzym obciazeniu. Jest to normalne zjawisko, ktdrym nie nalezy sie przejmowac.

/N\  PRZESTROGA

Jezeli takie odgtosy uderzania lub detonacji pojawiaja sie rowniez przy regularnej pracy silnika i normalnym
obciazeniu, nalezy zmieni¢ marke benzyny. Jezeli odgtosy uderzania lub detonacji utrzymuja sig, prosze
zwroci¢ sie do autoryzowanego centrum serwisowego.
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Wyfaczy¢ silnik na czas transportu urzadzenia. W przypadku operacji przenoszenia maszyny na obszarze roboczym lub w
poblizu, silnik moze pozostac wiaczony, ale narzedzie tnace nie moze by¢ wiaczone.

« Nie probowac usuwa¢ skoszonego materiatu, gdy silnik pracuje lub gdy narzedzie tnace jest w ruchu.
Przed przystapieniem do usuwania materiatu zaplatanego wokét narzedzia tnacego nalezy zatrzyma¢
silnik i narzedzie tnace oraz odtaczy¢ przewdd swiecy zaptonowe;j.

«  Przekladnia stozkowa moze si¢ nagrza¢ podczas pracy i moze pozosta¢ goraca przez pewien czas po
wylaczeniu urzadzenia. Dotknigcie jej grozi poparzeniem.

«  Tumiki wyposazone w katalizator bardzo mocno nagrzewaja si¢ podczas pracy silnika i pozostaja gorace
réwniez dtugo po zatrzymaniu silnika. Dzieje si¢ tak nawet wtedy, gdy silnik pracuje na obrotach
jatowych. Dotkniecie powierzchni moze spowodowac poparzenie skory i moze stwarza¢ zagroienie
pozarem.

«  Nie uzywac urzadzenia, jezeli ttumik jest uszkodzony, zmodyfikowany lub jezeli go brakuje.

9.4 KOSZENIE TRAWY

Nigdy nie nalezy wykonywac ciecia przy stabej widocznosci lub w warunkach ekstremalnych temperatur lub
zamarzania.

Sprawdzic przed rozpoczeciem pracy

Przed przystapieniem do koszenia trawy upewnic sie, ze zastosowano sie do instrukgji zamieszczonych w rozdziale 6 CZYNNOSC/
WSTEPNE i w punktach 9.1 Kontrole bezpieczeristwa, 9.2 Ogdine Srodki ostroznosci, 9.3 Praca.

Ponadto przed uruchomieniem urzadzenia nalezy sie upewni¢, ze jest sie w stanie w bezpieczny sposéb kontrolowac jego
predkos¢ i kierunek jazdy.

Postepowac zgodnie z ponizszymi wskazéwkami:

1. Uruchomic silnik zgodnie z punktem 7.3 PROCEDURA ROZRUCHU.

2. Wiaczy¢ 1. bieg (Rys. 12).

3. Opusci¢ diwignie sprzegta napedu (8, Rys. 2) zgodnie z opisem w punkcie 5.2.6 DZwignia sprzegta napedu urzqdzenia (8,
Rys. 2) i powoli ruszy¢, aby sprawdzi¢, czy wszystko dziata prawidfowo.

4. Po uruchomieniu sprawdzi¢, czy urzadzenia skretu i dZzwignie skretu (1, 9, Rys. 2) dziatajag prawidtowo i umozliwiaja fatwa
zmiane kierunku. Upewnic sie takze, ze funkcja blokowania két po zwolnieniu dZwigni sprzegta napedu (8, Rys. 2) wiacza
sie prawidtowo.

Sposob pracy

« Nalezy zapobiegac zjawisku odrzutu, gdyz moze ono spowodowac powaine obrazenia. Odrzut to nagly
ruch urzadzenia w bok lub do przodu, do ktdrego dochodzi, gdy narzedzie tnace wejdzie w kontakt z
takimi obiektami jak duze gatezie lub kamienie. Rowniez kontakt urzadzenia z nieodpowiednim
obiektem moze spowodowac utrate kontroli nad urzadzeniem.

«  Zawsze przestrzegac przepisow dotyczacych bezpieczenstwa. Urzadzenia nalezy zawsze uzywac¢ wylacznie
do koszenia trawy, chrustu lub zarosli. Nie nalezy cia¢ metalu, plastiku, kamieni lub materiatow
budowlanych.

«  Nie uzywac urzadzenia jako srodka transportu oséb lub rzeczy.

Aby przystapi¢ do koszenia trawy, nalezy postepowac zgodnie z nastepujacym opisem:

1. Uruchomic silnik zgodnie z punktem 7.3 PROCEDURA ROZRUCHU.

2. Wiaczy¢ wybrany bieg za pomoca dzwigni (A, Rys. 5).

3. Opusci¢ dZzwignie wiaczania narzedzia tnacego (3, Rys. 2) zgodnie z opisem w rozdziale 5.2.5 DZwignia wtgczania narzedzia
tngcego (3, Rys. 2), aby uruchomic narzedzie tnace.
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Opusci¢ dzwignie sprzegta napedu (8, Rys. 2) zgodnie z opisem w rozdziale 5.2.6 DZwignia sprzegta napedu urzqdzenia (8,
Rys. 2) i zacza¢ stopniowo przemieszcza¢ urzadzenie.

Przemieszczac sie po obszarze roboczym, wykonujac naprzemienne ruchy, aby uzyska¢ skuteczne ciecie, pomagajac sobie
dzwigniami skretu podczas zmiany kierunku (1, 9, Rys. 2).

Po zakoiczeniu pracy zatrzymac maszyne, zwalniajac dZzwignie sprzegta napedu (8, Rys. 2) i dZzwignie wiaczania narzedzia
tnacego (3, Rys. 2).

Na koniec zatrzymac silnik zgodnie z opisem w rozdziale 8 ZATRZYMANIE SILNIKA.

Upewnic sie, ze wysokos¢ koszenia jest wyregulowana odpowiednio do wykonywanej pracy (patrz punkt 6.3 Regulacia
wysokosci koszenia (15, Rys. 2)).

v
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10 KONSERWACUA

Nigdy nie podejmowac napraw, nie posiadajac do tego celu odpowiednich srodkéw i narzedzi albo
niezhednych umiejetnosci technicznych. Kazda Zle przeprowadzona interwencja powoduje automatyczny
przepadek Gwarangji i zwolnienie Producenta z wszelkiej odpowiedzialnosci.

« Podczas wykonywania czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze nosi¢ rekawice ochronne.

« Nie wykonywaé czynnosci konserwacyjnych, gdy silnik jest rozgrzany. Zatrzymac silnik i odczeka¢, az
ostygnie. Prace konserwacyjne nalezy wykonywac przy wylaczonym silniku i z odfaczona swieca
zaptonowa.

- Brak konserwacji badz nieprawidtowa konserwacja, usunigcie lub modyfikacja zabezpieczen i/lub
stosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych moze spowodowa¢ powazne lub $miertelne obrazenia
operatora lub osob trzecich.

10.1  ZGODNOSC EMISJI ZANIECZYSZCZEN GAZOWYCH

Ten silnik, wiacznie z systemem kontroli emisji, musi by¢ zarzadzany, uzytkowany i poddawany konserwacji zgodnie z
instrukcjami podanymi w podreczniku uzytkownika celem utrzymania pozioméw emisji zgodnych z wymogami prawnymi
majacymi zastosowanie do maszyn nieprzeznaczonych do ruchu drogowego.

Nie nalezy dopuszczac do jakichkolwiek celowych naruszer lub niewtasciwego uzytkowania systemu kontroli emisji silnika.
Nieprawidtowe dziatanie, uzytkowanie hadZ konserwacja silnika lub urzadzenia mogtyby spowodowac usterki systemu kontroli
emisji potencjalnie skutkujace niezgodnodcia ze stosownymi wymogami prawnymi; w takim przypadku nalezy niezwtocznie
powziac stosowne dziatania w celu skorygowania usterek systemu i przywrdcenia stosownych wymogdw.

Ponizej przedstawiono kilka przyktadow nieprawidtowego dziatania, uzytkowania lub konserwacji (lista ta nie jest
wyczerpujaca):
« Dziatanie z nadmierng sita lub uszkodzenie urzadzer dozujacych paliwo.
Stosowanie paliwa i/lub oleju silnikowego nieodpowiadajacego wiasciwosciom okreslonym w rozdziale 7.1 Paliwo.
Stosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych, na przykfad $wiec itp.
Brak konserwadji lub nieodpowiednia konserwacja ukfadu wydechowego, wiacznie z nieprawidtowa czestotliwoscia
konserwacji ttumika, swiecy, filtra powietrza itp..

Naruszenie tego silnika powoduje uniewaznienie certyfikacji UE w zakresie emisji.

Poziom emisji O, dla tego silnika mozna znalez¢ w witrynie internetowej (www.myemak.com) firmy Emak w sekgji Swiat
narzedzi elektrycznych do zastosowan na zewnatrz”.
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10.2  WYMIANA OLEJU SILNIKOWEGO
A PRZESTROGA

Eksploatacja silnika z niewystarczajacym poziomem oleju moze spowodowac jego powazne uszkodzenie.

Codziennie sprawdzac poziom oleju silnikowego i, w razie potrzeby uzupetniac go (14, Rys. 2).

Uzywac tylko oleju UNIFARM 15 - 40 W i smaru MULTIPURPOSE.

Catkowita wymiane oleju silnikowego nalezy przeprowadzac z czestotliwoscig zalecang przez producenta silnika i zgodnie z
jeqo instrukcjami.

Uwaznie przeczytac réwniez instrukgje obstugi silnika.

10.3  CZYSZCZENIE | WYMIANA FILTRA POWIETRZA
Zajrze¢ do podrecznika obstugi silnika.

10.4  WYMIANA SWIECY

Zajrze¢ do podrecznika obstugi silnika.

10.5  WYMIANA OLEJU SKRZYNI BIEGOW (RYS. 15)

Po kazdych 100 godzinach pracy konieczna jest wymiana oleju zespotu skrzyni biegéw:

+  Sprawdzi¢, czy urzadzenie znajduje sie w potozeniu poziomym.

« Odkrecic korek (B).

+ Spuscic caty olej z zespotu skrzyni biegéw.

+ Ponownie natozy¢ korek (B).

« Napeic zespot skrzyni biegow przez korek (A) olejem 85W-140 (pojemnos¢ puszki 1,1 litra) do oznaczonego poziomu.

Uwaznie przeczytac réwniez instrukgje obstugi silnika.

10.6  REGULACUA DZWIGNI

Sprawdzi¢, czy dzwignia sprzegta napedu (8, Rys. 2) i dZzwignia wiaczania narzedzia tnacego (3, Rys. 2), po zwolnieniu,
szybko wracaja do pozycji pionowej. W przeciwnym razie wyregulowac odpowiednie Sruby umieszczone na dzwigniach (A,
Rys. 11).

Sprawdzi¢, czy dzwignie skretu (1, 9, Rys. 2) i dZzwignia zmiany biegéw (A, Rys. 5) dziataja prawidtowo i nie maja zbyt
duzego luzu. Jezeli tak nie jest, wyregulowac requlatory na dzwigniach sterujacych: luz (B, Rys. 11) miedzy gornym
koricem linki a Srubg regulacyjng powinien wynosi¢ maksymalnie 12 mm.

Jezeli regulagje nie sa wystarczajace, nie uzywac urzadzenia i zwrdcic si¢ do autoryzowanego serwisu.

10.7  KONSERWACJA POZAPLANOWA

Konieczne jest przeprowadzenie ogdlnego przegladu na koniec sezonu, jezeli urzadzenie jest intensywnie eksploatowane lub co
dwa lata, jezeli jest uzytkowane w normalny sposéb.
Najblizszy autoryzowany serwis mozna znalez¢ na stronie: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.
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gwarangji.

«  Wszelkie czynnosci konserwacyjne niewymienione w niniejszym podreczniku musza by¢ wykonywane
przez autoryzowany serwis. Aby zapewni¢ state i regularne dziatanie urzadzenia, nalezy pamietac, ze
wszelkie czesci zamienne musza byé wymieniane wylacznie na ORYGINALNE CZESCI ZAMIENNE.

+ Nieautoryzowane modyfikacje i/lub stosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych moga spowodowac
powazne lub Smiertelne obrazenia operatora lub osob trzecich i s3 powodem natychmiastowej utraty

UWAGA

Wiecej informacji na temat konserwacji silnika mozna znalez¢ w dotaczonym podreczniku obstugi silnika.

10.8  TABELA KONSERWAUI

skrocic

Nalezy pamieta¢, ze nastepujace okresy konserwacyjne dotycza tylko
normalnych warunkow roboczych. Jesli codzienna praca wymaga
eksploatagji dtuzszej niz normalna lub pracy w surowych warunkach
przycinania, sugerowane okresy konserwacyjne nalezy odpowiednio

Przed kazdorazowym uzyciem
Po 1 miesigcu lub po 5 godzinach
Co 3 miesiace lub co 25 godzin

Co 6 miesiace lub co 50 godzin

Raz do roku lub co 100 godzin

Zbiornik paliwa

) Sprawdzi¢ (wycieki, pekniecia i zuzycie) X
Kompletne urzadzenie — PSR
Wyczyscic Po zakoriczeniu dnia pracy
Elementy sterowania (dZwignia sprzegfa
napedu, dzwignia wiaczania narzedzia | Sprawdzi¢ dziatanie X
tnacego, dzwignie skretu)
Sprawdzi¢ (wycieki, pekniecia i zuzycie) X

Linka rozrusznika

Wyczyscic X
Przewody paliwowe Skontrolowa warok (o 2 lata, w razie koniecznosci
Y P ontrolowa¢ wzrokowo wymieni¢
Narzedzie tnace Sprawdz (uszkodzenia, ostros¢ i zuzycie) | x
Ostona narzedzia tnacego Sprawdzic (uszkodzenia i zuzycie) X
Wszystkie dostepne $ruby i nakretki (ale | Skontrolowa¢ wzrokowo X
nie $ruby regulacyjne) Dokreci¢ X
Skontrolowac¢ wzrokowo X
Filtr powietrza Wyczyscic XM
Wymienic X
Szczeliny obudowy rozrusznika Wyczyscic Po zakoriczeniu dnia pracy
. Skontrolowac wzrokowo poziom X
Olej silnikowy —
Wymieni¢ X x@
Olej skrzyni biegéw Wymieni¢ X
Sprawdzic (uszkodzenia i zuzycie) X

Wymieni¢
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- Sprawdz bieg jatowy (przystawka tnaca
Ganik prawdz bieg jatowy (przy 2 .
nie moze sie poruszac)
) Kontrola wzrokowa i czyszczenie X
Swieca zaptonowa —
Wymienic X
Okfadzina kota zamachowego Skontrolowa¢ wzrokowo X3
Bieg jatowy Skontrolowac¢ wzrokowo i wyregulowac x®
Luz zaworéw Skontrolowac wzrokowo i wyregulowac X3
Komora spalania Wyczyscic Po kazdych 100 godzinach®)
Mocowania agregatu tnacego Sprawdzi¢, czy Mmocowania agregatu X
tnacego sa whasciwie dokrecone.

(M Czysci¢ czesciej w bardzo zapylonym $rodowisku i w obecnosci zanieczyszczen przenoszonych przez powietrze. Jezeli elementy filtra s
mocno zabrudzone, nalezy je wymienic.

@) Wymieniac olej po kazdych 25 godzinach eksploatacji przy petnym obciazeniu lub w wysokiej temperaturze otoczenia.

@) Powierzy¢ konserwagje tych czesci autoryzowanemu serwisowi.

1 PRZEMIESZCZANIE | TRANSPORT

1.1 PRZEMIESZCZANIE

Aby przenies¢ urzadzenie z jednego obszaru roboczego do drugiego lub do punktu przechowywania, nalezy:

1. Zatrzymac narzedzie tnace.

2. Wiaczy¢ wybrany bieg za pomocg dzwigni (Rys. 12).

3. Przemiesci¢ maszyne za pomocg dZzwigni napedu (8, Rys. 2, rozdziat 5.2.6 Dzwignia sprzegta napedu urzqdzenia (8, Rys. 2))
i dZzwigni skretu (1, 9, Rys. 2).

W przypadku wersji gasienicowej konieczne jest uruchomienie urzadzenia, poniewaz jest ono zbyt cigzkie,
aby poruszac si¢ z wytaczonym silnikiem.

11.2 TRANSPORT
UWAGA
Urzadzenie dostarczone jest klientowi catkowicie zmontowane. Sprzedawca musi uzgodnic z klientem sposéb dostawy.

Aby zatadowac urzadzenie na srodek transportu, nalezy:

1. Pozostawic silnik do ostygniecia na co najmniej 15 minut.

2. Zatadowac urzadzenie napedzane silnikiem na Srodek transportu za pomoca ramp o odpowiedniej nosnosc.
3. Zatrzymac silnik.
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4. W razie koniecznosci lub po wystapieniu usterki urzadzenie musi by¢ holowane z wyfaczonym silnikiem na Srodek
transportu za pomocg liny lub faricucha podczepionego na wale kierownicy urzadzenia (11, Rys. 2). W przypadku awarii
ogumienia nalezy podnies¢ urzadzenie za pomoca wdzka widtowego i popchnac je (Rys. 14).

« Jetzeli silnik lub uktad wydechowy sa ciepte, moze dojs¢ do powaznych poparzen lub zaptonu niektérych
materiatow.
«  Podczas transportu upewnic sie, ze silnik jest wytaczony.

Podczas transportu urzadzenia nalezy korzysta¢ ze srodkéw transportu odpowiednich do wagi i wymiaréw
urzadzenia. Urzadzenie nalezy zatadowac przy uzyciu zatwierdzonych ramp, ktdre sa przymocowane do
pojazdu transportowego. Upewnic si¢, ze urzadzenie jest bezpiecznie i solidnie przymocowane do pojazdu za
pomoca pasow, aby zapobiec ryzyku przewrocenia. Urzadzenie nalezy transportowac z opréznionym
zhiornikiem, ponadto nalezy sie upewnic, iz nie narusza sie obowiazujacych przepisow dotyczacych transportu
takich urzadzen.

12 PRZECHOWYWANIE

Nalezy wybra¢ dobrze wentylowane miejsce przechowywania, w ktorym nie wystepuja otwarte ptomienie ani
iskry.

/N\  PRZESTROGA

«  Unika¢ miejsc przechowywania, w ktérych panuje duza wilgotnos¢, poniewaz sprzyja ona utlenianiu i
korozji.

«  Prawidtowe przechowywanie ma zasadnicze znaczenie dla utrzymania urzadzenia i silnika w optymalnym
stanie oraz ufatwienia rozruchu po zakonczeniu okresu przechowywania.

Uwatznie przeczytac rowniez instrukcje obstugi silnika.

121 (ZYSZCZENIE MASZYNY

Przed schowaniem urzadzenia zaleca sie przeprowadzenie ogdlnego czyszczenia w sposéb opisany ponizej:
1. Wyczysci¢ wszystkie powierzchnie zewnetrzne.

2. Uzupehnic ubytki lakieru.

3. Natozyc¢ lekka warstwe oleju na czesci, ktére moga rdzewiec.

Przed przystapieniem do czyszczenia urzadzenia nalezy odczekac co najmniej 30 minut, az silnik ostygnie.

/N PRIZESTROGA

Do czyszczenia nie uzywa¢ rur nawadniajacych ani myjek wysokocisnieniowych, poniewaz moga spowodowa¢
przesaczanie wody do filtra powietrza lub do ttumika silnika.

122 DEUZSZE GARAZOWANIE
/N PRIESTROGA

Jezeli urzadzenie ma by¢ przechowywane przez dtuzszy czas, nalezy opréznic zbiornik paliwa i gaznik.
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W celu opréznienia zbiornika paliwa i gaznika postepowac wedtug ponizszych zalecen:

1. Umiesci¢ odpowiedni pojemnik na benzyne pod gaznikiem i uzyc¢ lejka, aby nie dopusci¢ do rozlania paliwa.

2. Wyjac $rube wylotowa gaznika i podktadke uszczelniajaca.

3. Spuscic cafe paliwo do pojemnika, a nastepnie zamontowac srube spustowg i podktadke uszczelniajaca, dociskajac ja do
oporu.

4. Ustawi¢ dZzwignie doptywu paliwa (16, Rys. 2) w potozeniu OFF.

Dodatkowe instrukgje, ktérych nalezy przestrzega¢ w przypadku dfuzszego garazowania maszyny, s3 nastepujace:
1. Wymienic olej silnikowy (patrz rozdziat 10.2 Wymiana oleju silnikowego).

Zdemontowac Swiece zaptonowa (patrz rozdziat 10.4 Wymiana Swiecy).

WIla¢ do cylindra ilos¢ czystego oleju silnikowego odpowiadajaca jednej tyzeczce (5-10 cm3).

Pociagnac kilka razy linke rozrusznika (17, Rys. 2), aby rozprowadzi¢ olej w cylindrze.

Zamontowac ponownie $wiece zaptonowe (patrz rozdziat 10.4 Wymiana Swiecy).

Pociagac linke rozrusznika (17, Rys. 2) az do napotkania na pewien opér, a nastepnie delikatnie ja zwolnic.
Po ostygnieciu silnika i uktadu wydechowego przykry¢ silnik, aby zabezpieczy¢ go przed kurzem i pytem.

/\  PRZESTROGA

Silnika nie nalezy przykrywac plastikowa folig. Tworzywo nieposiadajace porowatej struktury zatrzymuje
wilgo¢ woket silnika, sprzyjajac rdzewieniu i korozji.

NS wN

12.3  PONOWNE URUCHOMIENIE PO OKRESIE PRZECHOWYWANIA

Przed uruchomieniem maszyny po przestoju nalezy postepowac wedtug wskazéwek podanych w rozdziale 7 ROZRUCH.
Jezeli paliwo zostato spuszczone przed garazowaniem, nalezy napetni¢ zbiornik zgodnie z opisem w rozdziale 7.2 Uzupefnianie
paliwa.

/\  PRZESTROGA

Jezeli dysponuje si¢ zapasowym kanistrem z paliwem, nalezy sie upewnic, ze paliwo nie zestarzato sie.

UWAGA

Jezeli przed okresem przechowywania cylindry zostaty pokryte warstwg oleju, po uruchomieniu silnika przez chwile moze
sie z niego wydziela¢ dym. Jest to normalne zjawisko.

13 OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona Srodowiska powinna mie¢ nadrzedne znaczenie podczas uzywania urzadzenia, z korzyscig dla spotecznosci lokalnej

oraz otoczenia, w ktdrym Zyjemy.

+ Nie zakt6cac spokoju sasiadom.

+ Doktadnie przestrzegac lokalnych przepiséw o utylizacji materiatéw pozostatych po koszeniu.

«  Nalezy Scisle przestrzega¢ miejscowych przepiséw dotyczacych utylizacji opakowan, olejéw, benzyny, akumulatoréw,
filtréw, uszkodzonych czedci lub wszelkich elementéw majacych duzy wptyw na Srodowisko. Odpaddw tych nie wolno
wyrzuca¢ do Smieci, lecz nalezy je posegregowac i oddac do odpowiednich punktéw zbidrki, ktére zajma sie recyklingiem
materiatow.

13.1  ROZBIORKA | UTYLIZACJA

Po wycofaniu urzadzenia z eksploatacji nie mozna go porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy zwréci¢ sie do punktu zbidrki.
Duza czes¢ materiatdw zastosowanych w produkgji urzadzenia nadaje sie do recyklingu; wszystkie czesci metalowe (stal,
aluminium, mosigdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w lokalnych zaktadach
komunalnych. Utylizaga odpadéw po rozbidrce urzadzenia musi odbywac sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszczac
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegac obowiazujacych przepisow lokalnych.

Przy ztomowaniu urzadzenia nalezy zniszczy¢ etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym podrecznikiem.
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14

KARTA GWARANCYJNA

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i wykonane przy wykorzystaniu najnowoczesniejszych technik produkcyjnych. Producent udziela
gwarangji na swoje wyroby na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od daty zakupu do celow prywatnych i hobbystycznych. W przypadku
uzywania produktu do zastosowan profesjonalnych okres gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy.

0golne warunki gwarangji

1.

Gwarancja obowiazuje poczawszy od dnia zakupu. Producent
bezptatnie wymienia czesci wadliwe ze wzgledu na materiat,
robocizne i produkce za posrednictwem sieci sprzedazy i
serwisowej.  Gwaranga nie  znosi prawa  nabywcy
przewidzianego w kodeksie cywilnym dotyczacego roszczen w
wyniku wad i uszkodzed spowodowanych przez sprzedany
przedmiot.

Personel techniczny przystapi do naprawy w czasie, na ktéry
pozwola wymagania organizacyjne, zawsze najszybciej jak to
mozliwe.

Aby skorzystac z naprawy gwarancyjnej, konieczne jest
przedstawienie autoryzowanym pracownikom obstugi
ponizszej karty gwarancyjnej, ostemplowanej przez
sprzedawce, wypetnionej we wszystkich swoich
czesciach oraz faktury zakupu lub paragonu lub tez
innego wymaganego prawnie dokumentu sprzedazy z
odnotowang data zakupu.

Utrata gwarandji nastepuje w przypadku:

+ Widocznego braku konserwacji,
«  Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu lub jego przerébek,

Formularz gwarangji

« Stosowania niewfasciwych smaréw lub paliwa,
Stosowania  nieoryginalnych  czesci  zamiennych  lub
akcesoriow,

+ Wykonywania napraw przez osoby nieupowaznione.

Producent wytacza z zakresu gwarangi  materiaty
eksploatacyjne i czesci podlegajace normalnemu zuzyciu.
Gwaranga nie obejmuje prac majacych na celu
unowoczesnienie i ulepszenie produktu.

Gwaranga nie  obejmuje  ustawienia ani  czynnosci
konserwacyjnych, ktdre beda konieczne w okresie gwarangji.
Ewentualne uszkodzenia powstate podczas transportu powinny
zosta¢ natychmiastowo zgtoszone przewoznikowi pod grozba
utraty gwarangji.

Dla silnikéw innych marek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, itp.) montowanych w naszych urzadzeniach
obowiazuje gwarancja udzielona przez producenta silnika.

. Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkdd, bezposrednio lub

posrednio  wyrzadzonych osobom lub rzeczom z powodu
usterek w urzadzeniu lub wyniklych z wymuszonego
przedtuzonego przestoju w pracy urzadzenia.

Wyciac i wypeni¢ formularz gwarandji znajdujacy sie na koricu niniejszego podrecznika.
Opis pdl formularza gwarancji (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
NUMER SERYINY
NABYWCA PAN/I

Nie wysyta¢ Zataczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
gwarancyjnej

DATA

SPRZEDAWCA
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15 WYSZUKIWANIE | USUWANIE USTEREK

«  Przed przystapieniem do wszystkich testow naprawczych zalecanych w poniiszej tabeli nalezy zawsze
zatrzymac urzadzenie i odtaczy¢ Swiece zaptonowa.
«  Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jezeli problem nie zostat rozwiazany, nalezy zwrdcic sie
do Autoryzowanego Serwisu. Jezeli pojawi si¢ usterka niewymieniona w tabeli, nalezy zwrdci¢ sie do
Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Dzwignia Starter (A, Rys. 6) w pozydji
OTWARTEJ.

Ustawi¢ dZwignie Starter (A, Rys. 6) w pozydji
ZAMKNIETE).

Skoriczyto sie paliwo.

Uzupetni¢ paliwo w maszynie (patrz rozdziat
7.2 Uzupetnianie paliwa).

Silnik przechowywany bez spuszczania
paliwa lub zatankowany paliwem stabej
jakosci.

Oprozni¢ zbiornik paliwa i gaznik (patrz rozdziat
12.2 Dtuzsze garazowanie), a nastepnie
zatankowac nowe paliwo (patrz rozdziat 7.2
Uzupetnianie paliwa).

Silnik nie uruchamia sie.

Uszkodzona $wieca lub nieprawidtowa
przestrzer miedzyelektrodowa.

Wyregulowac przerwe miedzyelektrodowa lub
wymieni¢ swiece zaptonowg (patrz rozdziat
10.4 Wymiana swiecy).

Swieca zalana paliwem (zalany silnik).

Zdemontowac, osuszy¢ $wiece i zamontowac ja
ponownie (patrz rozdziat 10.4 Wymiana
Swiecy). Postepowac zgodnie z procedurg 7.4
Zalanie silnika.

Zatkany filtr paliwa, nieprawidtowe
dziatanie gaznika, nieprawidtowe dziatanie
zaptonu, przyklejony zawdr itp.

Zanie$c silnik do autoryzowanego centrum
serwisowego.

Brak mocy silnika.

Zatkany element filtrujacy.

Wyczysci¢ lub wymieni¢ element filtrujacy
(rozdziat 10.3 Czyszczenie i wymiana filtra
powietrza).

Skoriczyto sie paliwo.

Uzupetnic¢ paliwo w maszynie (rozdziat 7.2
Uzupetnianie paliwa).

Silnik przechowywany bez spuszczania
paliwa lub zatankowany paliwem stabej
jakosci.

Oprdznic zbiornik paliwa i gaznik (punkt 12.2
Dtuzsze garazowanie); po czym napehnic je
nowym paliwem (rozdziat 7.2 Uzupetnianie
paliwa).

Zatkany filtr paliwa, nieprawidtowe
dziatanie gaznika, nieprawidtowe dziatanie
zaptonu, przyklejony zawdr itp.

Zanies¢ silnik do autoryzowanego centrum
serwisowego.
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